VIIENDA KOOSSEISU

MÄÄRUS

Haapsalu,







29. mai 2009 nr 










EELNÕU
Haapsalu Linnavolikogu 27.06.2008
määrusega nr 65 kehtestatud “Sotsiaaltoetuste
määramise ja maksmise kord” muutmine 
Määrus kehtestatakse sotsiaalhoolekande seaduse § 8 p 2, § 23 lg 1, kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 1, § 22 lg 1 p 5 ja Haapsalu põhimääruse § 12 lg 1 p 5 alusel.
§ 1. Muuta Haapsalu Linnavolikogu 27.06.2008 määrusega nr 65 kehtestatud „Sotsiaaltoetuste määramise ja maksmise korda“ alljärgnevalt:

(1) Muuta § 4 lg 3 ja sõnastada alljärgnevalt:
„(3) Vähekindlustatud perekond on leibkond, kes jagab ühist eluruumi ja kasutab ühiselt üht või enamat tuluallikat, ning kelle iga liikme netosissetulek kuus peale eluasemekulude mahaarvamist on alla riiklikult kehtestatud toimetulekupiiri kahe (2,0) kordset määra.“


(2)  Muuta § 10 lg 2 ja sõnastada alljärgnevalt:


„(2) Toetust võib taotleda perekond, kelle iga liikme netosissetulek kuus peale 



 eluasemekulude mahaarvamist on alla riiklikult kehtestatud toimetulekupiiri kahe 


(2,0) kordset määra.“


(3)  Muuta § 11 lg 1 ja sõnastada alljärgnevalt:



„(1) Toetust võib taotleda perekond, kelle iga liikme netosissetulek kuus peale 



 eluasemekulude mahaarvamist on alla riiklikult kehtestatud toimetulekupiiri kahe 


(2,0) kordset määra.“


(4)
Muuta § 11 lg 2 ja sõnastada alljärgnevalt:



„(2) Toetust võib taotleda ka perekond, kelle iga liikme netosissetulek ületab 


riiklikult kehtestatud toimetulekupiiri kahe (2,0) kordset määra juhul, kui peres on


kolm ja enam lasteaiaealist, koolis või kutseõppeasutuses käivat last või peres 
            kasvavad eestkostel või perekonnas hooldamisel olevad lapsed.“

(5)
Muuta § 11 lg 3 ja sõnastada alljärgnevalt:



„(3) Toetust laste toitlustamise osaliseks hüvitamiseks võib taotleda ka perekond, 


kelle iga liikme netosissetulek ei ületa riiklikult kehtestatud toimetulekupiiri kahe
            ja poole (2,5) kordset määra.“


(6)
Muuta § 12 lg 1 ja sõnastada alljärgnevalt:



„(1) Toetust võib taotleda isik või perekond, kelle iga liikme netosissetulek iga


 pereliikme kohta peale eluasemekulude mahaarvamist jääb alla riiklikult
             kehtestatud toimetulekupiiri kahe (2,0) kordset määra ning omab õiguslikku alust 
            eluruumi kasutamiseks.“ 


(7)
Muuta § 13 lg 1 ja sõnastada alljärgnevalt:



„(1) Toetust võib taotleda isik või perekond, kelle netosissetulek iga pereliikme


 kohta 
peale eluasemekulude mahaarvamist jääb alla riiklikult kehtestatud 


toimetulekupiiri kahe (2,0) kordset määra.“


(8)
Muuta § 13¹ lg 1 ja sõnastada alljärgnevalt:



„(1) Toetust võib taotleda isik või perekond, kelle netosissetulek iga pereliikme


 kohta 
peale eluasemekulude mahaarvamist jääb alla riiklikult kehtestatud


 toimetulekupiiri kahe (2,0) kordset määra.“


(9) Tunnistada kehtetuks § 17. 
§ 2. Määrus jõustub 02.06.2009.
Andreas Rahuvarm
Volikogu esimees
SELETUSKIRI

Eelnõule „Haapsalu Linnavolikogu 27.06.2008 määrusega nr 65 kehtestatud “Sotsiaaltoetuste määramise ja maksmise kord” muutmine „
Haapsalu linn kehtestades 2003. aastal sotsiaaltoetuste määramise ja maksmise korra, sidus linnaeelarvest makstavad sotsiaaltoetused riiklikult kehtiva toimetulekumääraga. 2003. aastal kehtestatud korra kohaselt oli õigus  saada linnalt  sotsiaaltoetust isikul  või perekonnal, kelle iga liikme netosissetulek iga pereliikme kohta peale eluasemekulude mahaarvamist jäi alla riiklikult kehtestatud toimetulekupiiri 1,6  kordset määra. Tol aastal kehtinud riiklik toimetulekupiir isiku kohta oli 750 krooni kuus, linna piir oli seega 1200 krooni kuus. 

2003. aastast alates on riiklik toimetuleku piir muutunud järgnevalt: 2003. aastal – 750 krooni, 2007. aastal – 900 krooni ja 2008. aastal 1000 krooni isiku kohta peale eluasemekulude mahaarvamist.

Haapsalu linna piir on alates 2003. aastast teinud läbi järgmise muutuse: 2003. aastal 1500 krooni (1,6 kordne määr), 2005. aastal 1500 krooni (2 kordne määr), 2007. aastal 2250 krooni (2,5 kordne määr) ja 2008. aastal 2500 krooni (2,5 kordne määr). Seega on viimastel aastatel maksnud linn oma eelarvest sotsiaaltoetusi isikutele ja peredele, kelle iga liikme netosissetulek peale eluasemekulude mahaarvamist oli väiksem kui 2500 krooni. 2007. aastal toimunud sissetulekute ülempiiri tõstmine ja sotsiaaltoetuste võimaldamine suuremale sihtgrupile oli rahaliste vahendite olemasolu tõttu võimalik nii 2007. aastal kui 2008. aastal.

Tänaseks on linna finantsvõimekus aga oluliselt muutunud. Linna tulubaas on tööhõive ja keskmise palga vähenemise tõttu suurel määral vähenenud, lisaks vähenesid linna tulud 2008. aastaga võrreldes ulatuslikult veel 2009. aasta riigieelarve ja negatiivse lisaeelarvega tehtud kärbete ja tulumaksuseaduse muudatuse tõttu. Viimati nimetatud põhjustest tulenevalt vähenes linna eelarve 2009. aastal 2008. aastaga võrreldes kokku 17,362 miljonit krooni.

Lisaks on muutunud ka linna eelarvest toetust vajav sihtrühm. Kuna majanduskriisist tingituna olid 2009.aasta alguses mitmed linna ettevõtted läinud üle osalisele tööajale, saatnud oma töötajad sundpuhkusele või kulude kokkuhoidmise eesmärgil inimesi koondanud, siis on hüppeliselt suurenenud töötute arv. 25. mai seisuga on linnas 620 töötut ehk suurenenud on nende sotsiaaltoetuste taotlejate arv, kelle sissetulekud pere ühe liikme kohta on minimaalsed. Kuna linna 2009. aasta eelarve ei võimalda sotsiaaltoetusteks vajamineva raha hulka suurendada, tuleb muuta sotsiaaltoetused sihipärasemaks ning suunata need sellele sihtrühmale, kes seda kõige enam vajavad. Et tagada olemasolevatest nappidest rahalistest vahenditest vähekindlustatud elanikkonna toimetulek, on vajalik sotsiaaltoetuste määramiseks ja maksmiseks kehtestatud toimetulekupiiri 2,5 kordset määra vähendada 2 kordse määrani võimaldades seega maksta toetusi enamale arvule väiksema sissetulekuga isikutele ja peredele.
Kui analüüsida 2008. aastal sotsiaaltoetuste saajaid sissetuleku suuruste järgi, siis ligikaudu 75% toetusi toetuste taotlejatest on olnud sissetulekute vahemikus 0-2000 krooni ja ca 25% taotlejate puhul on sissetulek pere liikme kohta vahemikus 2000-2500 krooni.
Käesoleva eelnõuga teeb linnavalitsus linnavolikogule ettepaneku vähendada linna eelarvest sotsiaaltoetuste määramise ja maksmise piiri riikliku toimetulekupiiri kahekordse (2,0) määrani ehk seega õigus taotleda linnalt sotsiaaltoetusi tekiks isikutel ja peredel, kelle iga liikme netosissetulek peale eluasemekulude mahaarvamist on väiksem kui 2000 krooni kuus.

Samuti ei võimalda napid rahalised vahendid linna eelarves jätkata uuest õppeaastast bussisõidukulude hüvitamist Haapsalu linna koolide esimeses ja teises kooliastmes või Uuemõisa Algkoolis õppivatele lastele.
Võrreldes Haapsalus kehtivat elanikkonnale sotsiaaltoetuste maksmise korda  teiste Eesti linnade poole kehtestatud sotsiaaltoetuste määramise ja maksmise kordadega, torkab silma mitu erinevat  lähenemist toetust taotlevate isikute sissetuleku ülempiiri kehtestamisel. Osad linnad on sidunud toetust taotleva isiku sissetuleku ülempiiri sõltuvusse riiklikust toimetulekupiirist, osad aga kehtivast miinimumpalgast. On ka linnasid, kes on lihtsale kehtestanud mingi kindla suuruse. Nii saab Paide elanik taotleda linnalt toetust, kui tema netosissetulek kuus on kuni 1500 krooni iga pere liikme kohta, Kuressaare elanik, kui tema sissetulek peale eluasemekulude mahaarvamist on väiksem kui ½ kehtivast palga alammäärast ehk 2180 krooni ja Pärnus makstakse 2009. aastal toetust, kui leibkonnaliikme sissetulek peale eluasemekulude mahaarvamist jääb alla riiklikku toimetulekupiir ehk seega 1000 krooni. Haapsalu linn makstes elanikkonnale sotsiaaltoetust muudetud korra kohaselt toetab oma elanikke sissetuleku korral alla 2000 krooni.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu määrusena vastu võtta.

Ingrid Danilov
Linnapea

