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1. Haapsalu Linnavolikogu 17.06.2005 istungile esitatud ja kultuurikomisjoni menetlusse suunatud eelnõude läbivaatamine ja seisukoha võtmine

2. Muud
Päevakorrapunkt nr 1
Haapsalu Linnavolikogu 17.06.2005 istungile esitatud ja kultuurikomisjoni menetlusse suunatud eelnõude läbivaatamine ja seisukoha võtmine

ARUTATI:

· Mälestustahvli paigaldamine

KUULATI:

Alar Schönberg. Andis lühiülevaate mälestustahvlite taustast. Tegemist on maailmakuulsate jääpurjetajate mälestuse jäädvustamisega.

Mihkel Mutt. Erinevad sildid linnapildis on harivad ja ajalugu teadvustavad.

KÜSIMUSED:

Sulev Saareväli soovis teada, kas kujunduses on kasutatud ka jääpurjetamisega seotud elemente?

A. Schönberg: Kujundaja Tõnis Padu ettepanek on mitte teha suuri mälestustahvleid, et nad liigselt ei domineeriks ja seetõttu piirdutakse tekstiga.

Ühehäälselt

OTSUSTATI:

Teha volikogule ettepanek toetada eelnõud esitatud kujul.

· Infolehe “Haapsalu Teataja” väljaandmise peatamine

KUULATI:

A. Schönbergi. 
Nagu olen aru saanud, on volikogu aseesimees Arder Väli ettepanek kantud ideest enne kohalikke valimisi mitte anda võimalust lehe väljaandmisega seotud poliitilistele jõududele kasutada ära lehte enda kasuks. Ehk siis printsiip: kõigile võrdsed võimalused.
Konsulteerides linnavalitsusega, linnapeaga, selgus, et linnavalitsuse plaan näeb juba niigi ette pausi infolehe väljaandmisel, lehe ilmumises enne valimisi, küll aga ühe erandiga Arder Väli ettepaneku suhtes. Linnavalitsus näeb vajadust ilmutada septembrikuu ajaleht – küll juba augusti lõpus – kooli algusega seotud praktilise info avaldamiseks.

KÜSIMUSED:

Raine Kaljula: Kas selline tööplaan on ka kuskil fikseeritud?
A. Schönberg: Minule teadaolevalt mitte, tegemist on suusõnalise tööplaaniga. Kuid kuna teema on päevakorral, kas meil oleks vahest otstarbekas linnavalitsusele teha ettepanek koostada Haapsalu Teataja ilmumise reeglistik, mis täpselt fikseeriks edasise ilmumise?

R. Kaljula ETTEPANEK: Las seda otsustab siiski juba peale valimisi ametisse asuv linnavõim.

KOMMENTAARID Haapsalu Teataja poliitilise kallutatuse suhtes:
Mihkel Mutt: Seniloetu põhjal on tegemist praktilist informatsiooni ilmutava väljaandega, mis pole jätnud propagandalehe muljet. Irooniaga võiks mainida, et linnapea pilt võiks teinekord ikka ilmuda, muidu linnakodanikud unustavad, kes linnapea

Ühehäälselt

OTSUSTATI:

Mitte toetada Arder Väli esitatud eelnõud, kuna vajadus selleks puudub, sest linnavalitsuse tööplaan on niigi Arder Väli mõtet arvestanud ja on olemas oluline vajadus anda välja leht enne septembrit seoses kooliaasta algusega.

Päevakorrapunkt nr 3
Muud

KUULATI:

Mihkel Mutt:
Väike kommentaar Kultuurimajas asuva Galerii kohta. Tegemist on väga korraliku ja hea tasemega galeriiga, kuid meie linna külaline ei oska seda leida, pole mingit suuremat silti selle uksel või läheduses.
Alar Schönberg

Juhataja ja protokollija

