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kultuurikomisjoni protokollile nr 23

Muudatusettepanek eelnõule 
„Läänemaa Spordikooli põhimääruse muutmine“

Esitaja


kultuurikomisjon, 15.12.2008

Muuta määruse eelnõu „Läänemaa Spordikooli põhimääruse muutmine“ paragrahvi 4 ja asendada jõustumise tähtaeg „01. jaanuaril 2009“ uue tähtajaga „01. aprilli 2009“.

Seletuskiri.

Kõnealuse eelnõu määrusena vastuvõtmine on Haapsalu linna ning Haapsalu Spordikooli jaoks otstarbekas ja mõistlik. Kuid eriti praeguses majandussituatsioonis on sobimatu muudest omavalitsustest pärit õpilaste õpilaskoha maksumuse korvamise jätmine lapsevanemate õlule, kuni puuduvad konkreetsed kokkulepped muude omavalitsustega nende õpilaskohtade maksumuse kas või osalise hüvitamise asjus.

Et enim teiste omavalitsuste haldusalast pärit lapsi käib Haapsalu Spordikoolis Ridala vallast (sh Uuemõisa), võib kõne all oleva määruse rutakas rakendamine tekitada olukorra, kus lapsevanemate maksejõuetuse tõttu spordikoolist ära võetud kümned lapsed hakkavad Haapsalu avalikes kohtades igavledes endast probleemi kujutama, samuti satub ohtu andekate noorte spordialane eneseteostus.
Kultuurikomisjon on seisukohal, et määruse rakendamine nõuaks paremat kooskõlastamist Haapsalu Spordikooli teenuseid kasutavate omavalitsustega, samuti arutamist Läänemaa Omavalitsuste Liidus. Kultuurikomisjon leidis, et määruse jõustumist tuleks lükata edasi ning anda sellega Haapsalu Linnavalitsusele aega vajalike kokkulepeteni jõudmiseks.
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