VIIENDA KOOSSEISU

OTSUS
Haapsalu,







30. jaanuar 2009 nr 251
Läänemaa Jäätmejaama varade 

tasuta üleandmine Ridala vallale
Läänemaa Jäätmejaama rajamisega alustati 2006. aasta septembris. Jäätmejaama projekti vedas Haapsalu Linnavalitsus, kes taotles selleks vahendeid Sihtasutuselt Keskkonnainvesteeringute Keskus. Vahendeid taotleti kahes etapis 2006. ja 2007. aastal. Mõlemal korral taotlused rahuldati ning Läänemaa Jäätmejaam valmis 31. juulil 2008. Rajatud jäätmejaam asub Ridala valla munitsipaalomandisse kuuluval maaüksusel nimetusega Jäätmejaam 1 ja katastritunnusega 67401:001:0341. Kogu jäätmejaama ehitusega seotud vara on üleandmise hetkel Haapsalu linna bilansis.
Käesolevaga antakse kogu vara (hooned ja rajatised) üle maaomanikule, kes juba on asja tegelik valdaja. Ridala Vallavolikogu on 12.04.2007 otsusega nr 163 „Läänemaa Jäätmejaama varade omandamiseks nõusoleku andmine“ andnud nõusoleku jäätmejaama varade valduse tasuta ülevõtmiseks. Varade üleandmisega lähevad Ridala vallale üle õigused ja kohustused saadud vara heaperemehelikult vallata, kasutada ja käsutada.
Varade üleandmiseks Ridala vallale on andnud oma kooskõlastuse 30.05.2007 kirjaga nr 3.2-6/2294 ka SA Keskkonnainvesteeringute Keskus, kui jäätmejaama projekti peamine finantseerija.

Juhindudes Haapsalu Linnavolikogu 30.05.1997 määruse nr 8 „Linnavara võõrandamise kord“ punktist 3.3, 9.1 ja 20.1, Riigi raamatupidamise üldeeskirja § 13 lg 1, § 19 lg 3, Ridala Vallavolikogu 12.04.2007 otsusest nr 163, SA Keskkonnainvesteeringute Keskus 30.05.2007 kirjast nr 3.2-6/2294, kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 3 p 2 ja Haapsalu põhimääruse § 53 lg 5, § 55 ning haldusmenetluse seadusest, Haapsalu Linnavolikogu otsustab:
1. Anda Ridala vallale tasuta üle Läänemaa Jäätmejaama tervikvara kogusummas 10 053 986 (kümme miljonit viiskümmend kolm tuhat üheksasada kaheksakümmend kuus) krooni ja 47 senti ilma käibemaksuta.

2. Linnavalitsusel korraldada varade üleandmine hiljemalt 01. märtsiks 2009.

3. Otsus jõustub teatavakstegemisest.
4. Otsuse peale võib esitada kaebuse Tallinna Halduskohtule halduskohtumenetluse seadustikus ette nähtud korras 30 päeva jooksul otsuse teatavakstegemisest.

Andreas Rahuvarm
Volikogu esimees

SELETUSKIRI

Eelnõule „Läänemaa jäätmejaama varade tasuta üleandmine Ridala vallale“
Haapsalu linna kui peamise Läänemaa jäätmetekitaja eestvedamisel alustati 2006-ndal aastal Lääne maakonna jäätmekavas ettenähtud tänapäeva keskkonnanõuetele vastava jäätmejaama rajamist. Jäätmejaama rajamine koosnes kolmest etapist. Esimene etapp sisaldas jaama asukohavalikut ja projekteerimist, teine ja kolmas ehitustöid.

Rajatud jäätmejaam asub endise Pullapää prügila kõrval asuval Ridala vallale kuuluval maaüksusel. Jäätmejaama rajamist on finantseerinud Sihtasutus Keskkonnainvesteeringute Keskus ja enamik Läänemaa omavalitsusi.
Kuna jaam asub Ridala vallale kuuluval maal on seadusjärgselt õige, et ka maaga püsivalt ühendatud ehitised (hooned ja rajatised) kuuluvad maaomanikule. Sellest tulenevalt on linnavalitsus otsustanud anda jäätmejaama varad tasuta üle Ridala vallale, kelle valitseva mõju all juba rajatud jaam on.

Varade vastuvõtmiseks on Ridala Vallavolikogu 2007-ndal aastal nõusoleku andnud. Samuti on varade üleandmiseks saadud nõusolek jaama peamiselt finantseerijalt Sihtasutuselt Keskkonnainvesteeringute Keskus.
Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Aivar Sein, Aselinnapea
16.01.2009

