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Päevakord:

Eelnõu „Tasu maksmine volikogu ülesannete täitmise eest“ esitamine
KUULATI Heinar Tuulbergi.

19. juunil volikogule üle antud ja rahanduskomisjoni menetlusse suunatud eelnõul „Hüvituse maksmine volikogu ülesannete täitmise eest“ oli kaks autorit - volikogu liikmed Jaanus Karilaid ja Heinar Tuulberg. Tänasega teatan, et taandasin ennast eelnõu esitajana.

Arvestades avalikku ja volikogu liikmete poolt tulnud kriitikat selle kohta, et mitmed volikogu liikmed on puudunud volikogu paljudelt istungitelt ja komisjonide koosolekutelt, otsustas rahanduskomisjon esitada eelnõu, mis puudutab volikogu liikmetele nende ülesannete täitmise eest makstava tasu määramist.

Esmalt võttis komisjon arvesse Eestis mitmete volikogude otsuseid vähendada seniseid hüvitusi ja tasusid ca 10-20% võrra. Samuti on erinevates volikogudes, kus on suured sõidukulude kompensatsioonid, vähendatud neid kulusid 20-50% võrra.

Põhjalikuma uurimise käigus selgus, et peaaegu kõik volikogud arvestavad tasude ja hüvituste määramisel saadikute osalemist istungitel ja komisjonide koosolekutel. Sageli peetakse arvestust lausa poole tunni kaupa, fikseerides istungitel ja koosolekutel ajad.

Rahanduskomisjon avastas üllatuslikult, et volikogu lihtliikmete ja juhtivate isikute tasude ja hüvituste ning kulutuste kompensatsioonide vahed on väga suured.

Haapsalu Linnavolikogu on eelmisel sajandil valinud palju solidaarsema volinike hüvitussüsteemi, mis on meie arvates väärib jätkamist. Meil on vahed lihtvoliniku ja esimehe hüvituste vahel ainult 3 korda.

Samas oli näiteks 2008. aastal Võru linnavolikogu esimehe aastapalk 190 718 krooni ja talle maksti komisjoni esimehe tasu 25 425 krooni ning toetust 16 200 krooni. Volikogu aseesimees aga sai hüvitust 97 200 krooni ja komisjoni esimehe hüvitust 25 520 krooni. Lihtliikmed ja komisjonide esimehed aga keegi üle 27 000 krooni aastas ei saanud. Narva Linnavolikogu lihtliikmed said kõik 2008. aastal hüvitust 39 600 krooni, samal ajal aga volikogu esimees palga ja lisatasudega kokku 670 000 krooni ning aseesimees hüvitust 164 400 krooni.

Rahanduskomisjon leiab, et Haapsalu linnavolikogu hüvitussüsteem on algusest peale originaalne alam- ja ülempiiride väikeste vahede tõttu. Samas on üsna eriline ka istungitel ja komisjonides osalemise mittearvestamine (ainult Kärdlas tundus veidi sarnane süsteem olevat).

Eelnõu preambulasse on lisatud KOKS-i § 17 lg 3, mis ütleb: „Volikogul on õigus maksta oma liikmetele tasu volikogu tööst osavõtu eest ja hüvitust volikogu ülesannete täitmisel tehtud kulutuste eest esitatud dokumentide alusel volikogu kehtestatud määras ja korras“. Selle alusel peab rahanduskomisjon mõttekaks asendada seni volikogu liikmetele makstav hüvitus tasuga.

Komisjon otsustas esitada uue, senistele määradele tugineva, kuid samas volinike kohalolekut arvestava tasude määramise süsteemi. Sellega ei ole ette nähtud tasu vähendamist järgmisele koosseisule, kuna meie arvates MASU ei kesta igavesti ja uuel koosseisul oleks väga piinlik hakata meie poolt alandatud määrasid uuesti endiseks või suuremaks tõstma. Samas annab see eelnõu olulist kokkuhoidu, kuna puudumisi esineb ka edaspidi (loodame, et senisest vähem) ja lisaks on rahulikus olukorras suvel mõni istung vähem ja siis lisatasusid pole vaja määrata.

Eelnõu peaks sisaldama:
1. Maksta alates 01.01.2010 tasu volikogu ülesannete täitmise eest järgmiselt:

1.1 linnavolikogu esimehe põhitasu



3500 krooni kuus;

1.2 linnavolikogu aseesimehe põhitasu



2000 krooni kuus;

1.3 linnavolikogu komisjoni esimehe põhitasu


1000 krooni kuus;

1.4 linnavolikogu komisjoni aseesimehe põhitasu

  750 krooni kuus;

1.5 linnavolikogu liikme põhitasu



  500 krooni kuus;

2.1 volikogu istungil osalemine




1000 krooni kord;

3.1 juhatuse koosolekul osalemine



  500 krooni kord;

4.1 volikogu komisjoni koosolekul osalemine


  500 krooni kord;

4.2 volikogu komisjoni koosolekul elektrooniline osalemine
  100 krooni kord;

5.1 volikogu istungi juhatamine




  750 krooni kord;

6.1 volikogu juhatuse koosoleku juhatamine


  250 krooni kord.

ARUTATI Heinar Tuulbergi koostatud eelnõu projekti.

Ühehäälselt (poolt 4)

OTSUSTATI:

1. Teha volikogu juhatusele ettepanek võtta eelnõu „Tasu maksmine volikogu ülesannete täitmise eest“ volikogu 25. septembrikuu istungi päevakorda.

2. Kui juhatus otsustab neljapäeval, 17. septembril, esitada rahanduskomisjoni eelnõu volikogu istungi päevakorda, siis on muudatusettepanekute esitamiseks viimane tähtaeg teisipäev, 22. september kell 11 (saata elektroonselt volikogu kantseleisse).
3. Teha volikogule ettepanek toetada eelnõud esitatud kujul.

Heinar Tuulberg

Juhataja ja protokollija
