KUUENDA KOOSSEISU

OTSUS

Haapsalu,







30. oktoober 2009 nr 12
Euroopa Liidu Regioonide Komitee (CdR) 
Eesti riikliku delegatsiooni liikmeks 
kandidaadi esitamine

Haapsalu Linnavolikogu otsustab:

1. Esitada Haapsalu linnapea Urmas SUKLES Euroopa Liidu Regioonide Komitee (CdR) Eesti riikliku delegatsiooni liikme kandidaadiks.

2. Otsus jõustub vastuvõtmisest.
Jaanus Karilaid

Volikogu esimees

Seletuskiri

Eelnõule „Euroopa Liidu Regioonide Komitee (CdR) Eesti riikliku delegatsiooni liikmeks kandidaadi esitamine“

Euroopa Liidu Regioonide Komitee (CdR) Eesti riikliku delegatsiooni põhiliikme Teet Kallasvee mandaat lõpeb 25. jaanuaril 2010 aastal.
Seoses sellega on vaja läbi viia siseriiklik protseduur delegatsiooni liikmete kinnitamiseks uueks mandaadiperioodiks 2010–2014. Vastavalt Eesti Linnade Liidu esindajate nimetamise korrale esitab kandidaadid ELL volikogule ELL juhatus ning juhatusele esitab nõuetele vastavad kandidaadid välissuhete töörühm. Kuna aga ELL volikogu koguneb esimest korda peale 18. oktoobri kohalike omavalitsuste volikogude valimisi veebruaris 2010, kuid EN Nõukogu saab kandidaate kinnitada hiljemalt detsembris 2009 ning sellele peab eelnema Eesti siseriiklik protseduur, siis volitas 22. septembri ELL volikogu kandidaatide esitamise regionaalministrile ELL juhatusele.
Delegatsiooni liikme kohale saavad kandideerida kõigi Eesti Linnade Liidu liikmesomavalitsuste volikogude ning valitsuste liikmed. Kandidaat võib oma kandidatuuri ise üles seda, kandidaadi võib välja pakkuda ka ELL liikmesomavalitsuse volikogu või valitsuse liige.
Jaanus Karilaid

Volikogu esimees
