Heakorrakuu  „Kodulinn särama“

Päevad lähevad järjest pikemaks ja ilmad ilusamaks. Meie koduhoovid ja majaaknad paistavad nüüd millegipärast kevadvalguse käes räämas ja mustad. 

Haapsalu Linnavalitus kutsub oma kodurahvast valmistuma kevadiseks heakorrakuuks, mis algab 19. aprillil ja kestab 16.  maini. 

Heakorrakuul  on linnaelanikel võimalus  jäätmeid üle anda – haljastusjäätmeid ja oksi ning tellida soodsalt kogumiskaste keldrite, panipaikade, pööningute korrastamiseks.

Ülelinnaline koristuspäev toimub 15.  mail Muinsuskaitselise talgupäeva raames. Kus korrastatakse olulisi mälestushaudasid ja peale seda räägib Haapsalu Linnavalitsuse linnaarengu ja muinsuskaitse peaspetsialist Tõnis Padu Haapsalu ajaloos olulist rolli mänginud kodanikest,  kes kalmistul puhkavad. Talgulistele antakse ka suppi.

Humana korjab inimestelt puhtaid vanu riideid ja jalanõusid ning proovida saab nende juhendamisel T-särkide värvimist, millest koostatakse ka näitus. Toimub veel mitmeid koristusaktsioone koolilaste poolt ja ka linnavõim paneb käed külge. Seega, kutsume kõiku linnaelanike kaasa lööma kodulinna korrastamisele, et  saaks „ Kodulinn särama“

Triin Tarv

Linnakeskkonna peaspetsialist

2010 aasta Heakorrakuu  „Kodulinn särama” programm

Toimumise aeg: 19.aprill - 16.mai

Heakorrakuu raames toimuvad Haapsalus järgnevad üritused:

1. Jäätmete üleandmise võimalused
Erinevaid jäätmeid on võimalik vastavalt hinnakirjale ära anda Läänemaa Jäätmejaamas (K-R kell 10.00-19.00 ning L-P kella 9.00-15.00). Eraisikutele on ohtlike jäätmete, rehvide ja koduelektroonika vastuvõtt TASUTA. Asutused tasuvad vastavalt hinnakirjale.

Haljastusjäätmete tasuta (komposteeruvad aiajäätmed) kogumiseks korraldab Haapsalu Linnavalitsus koostöös Ragn-Sells AS-ga kogumisringid. Kogumisringid toimuvad perioodil 26. aprill kuni 7. mai. Selleks palume eelnevalt registreerida ajavahemikult 12. aprill kuni 30. aprill Haapsalu Linnavalitsuse linnakeskkonna osakonnas (kontakt tel. 47 25 347; 47 25 313 või 47 25 300). Haljastusjäätmed peavad olema paigutatud  kottidesse ja asetatud värava taha. Kottidesse ei tohi panna olmejäätmeid ega ka ohtlikke jäätmeid. Kui korjamise ajal avastatakse kottidest sinna mitte kuuluvad jäätmed, jäetakse kotid aia taha. Kotte ei tagastata. 

Oksi saab tasuta üle anda Haava tn lõpus asuval platsil (18., 25. aprillil ning  2., 9. ja 16. mail pühapäeviti kella 12.00-16.00). Oksade äravedu sellel perioodil on võimalik tellida soodushindadega Haapsalu Tööotsijate Ühingult (kontakt tel.  55521212)

Käesoleval aastal kutsume üles ka kortermajade/ridaelamute/eramajade elanikke  korda tegema panipaiku (kuurid, sahvrid, keldrid, pööningud). Selleks pakub linna koostööpartner Ragn-Sells AS  võimalust tellida soodushindadega kogumiskaste.  Täpsem info Ragn-Sells AS klienditeenindusest (kontakt: haapsalu@ragnsells.ee; üle-eestiline infotelefon 15 155 ning Haapsalu linna kodulehelt www.haapsalu.ee. 
 

2. Koristustalgud

Kutsume kõiki linnakodanikke koristama oma kodukohta ja selle lähiümbrust. Kooliõpilased osalevad linna haljasalade koristamisel. Ühiselt korrastatakse linna lasteaedade mänguväljakuid.

Lisaks toimub tervisetee projekti raames koristustalgud 

3. Muinsuskaitse talgupäev 15. mai, kell 10 00 Vanal kalmistul 
Muinsuskaitse talgupäev toimub vabatahtlike abiga, kus korrastatakse oma linnas olevaid mälestisi. Haapsalu linnas on plaanis korrastada Haapsalu vana kalmistut ja seal paiknevaid haudasid. Ürituse raames pakutakse Naiskodukaitse poolt valmistatud suppi.

4. “Pluus on minu pakend”  15. mai, kell  13 00 , Ehte 4 hoovis
Humana korraldab kogupereürituse Haapsalu disaini poe hoovis, Ehte 4.  Selle raames toimub loeng-töötuba koos praktilise tegevusega (T-särkide värvimine, meiepoolsete vahenditega sh T-särgid), näitus. 
5. Humana kogub vanu riideid 15. mai , kell 11 00, Ehte 4 hoovis
Linnaelanikel on võimalik ära anda mustades kilekottides oma vanad puhtad ja terved rõivad ning jalanõud  Ehte tn 4 hoovi 

6. Töötab Haapsalu heakorratelefon 47 25 333 ja e-maili aadress
heakord@haapsalulv.ee. 

Telefoni ja e-maili kaudu saavad Haapsalu linnakodanikud edastada probleeme ja muresid heakorraga seonduvatel teemadel. 

Telefonile helistades või e-mailile kirjutades peab linnakodanik teatama oma nime, aadressi ja probleemi. Linnakeskkonna töötaja registreerib teate ja edastab selle vastavale ametnikule lahendamiseks, kes võtab ka probleemi edastanud inimesega ühendust.

Heakorratelefonilt ei ole alati võimalik saada koheselt vastuseid ja  peale pikka kõnekutsungit salvestatakse teade postkastis. 

 


