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Päevakord:

Revisjonikomisjonile ülesande andmine ja komisjoni liikme kinnitamine
ARUTATI:

Juba 01. jaanuaril 2013 jõustus uus regulatsioon volikogu revisjonikomisjoni moodustamise osas.
Lisaks kolmeliikmelise revisjonikomisjoni moodustamisele tuleb audiitortegevuse seaduse § 13 alusel kohalikus omavalitsuses (KOV-s), mille haldusterritooriumil elab üle 10 000 inimese või KOV-i kas raamatupidamise või konsolideerimisgrupi raamatupidamise aastaaruandes bilansipäeva seisuga toodud varad kokku on üle 20 000 000 euro moodustada auditikomitee. Kriteeriumitele vastavates KOV-ides, kus peab auditikomitee olema, täidab revisjonikomisjon auditikomitee ülesandeid.

Kuna ühel KOV-i auditikomitee liikmel peab olema nõutav kvalifikatsioon, siis kohaliku omavalitsuse korralduse seadus sätestab, et kui revisjonikomisjoni liikmete hulgas ei ole kvalifikatsiooninõuetele vastavat isikut, kinnitatakse revisjonikomisjoni liikmeks mõni teine nõuetele vastav isik. Komisjoni liikmeks kinnitatav isik peab vastama audiitortegevuse seaduse § 97 lg 3 sätestatud nõuetele peab olema arvestuse, rahanduse või õiguse asjatundja. Audiitoritegevuse seadus sätestab ka, et sama organisatsiooni auditikomiteesse, kus nad töötavad, ei tohi kuuluda omavalitsuse üksuse valitsuse liige, siseaudiitor ega sisekontrolli teostav isik.

Anne Valmet on pikaaegse omavalitsuskogemusega rahanduse asjatundja ning vastab seaduses ettenähtud nõuetele ja on sobiv kandidaat.

Ühehäälselt (poolt 3)

OTSUSTATI:

1. Teha volikogule ettepanek kinnitada revisjonikomitee auditikomitee ülesannetes komisjoni liikmeks Anne Valmet.
2. Esitada volikogu menetlusse võtmiseks eelnõu „Revisjonikomisjonile ülesande andmine ja komisjoni liikme kinnitamine“ (lisatud).
Heinar Tuulberg
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