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VIIENDA KOOSSEISU
ISTUNGI PROTOKOLL

Haapsalu,







27. märts 2009 nr 42
Istung algas kell 14.00, lõppes kell 15.30.
Juhatas volikogu esimees Andreas Rahuvarm.

Protokollis volikogu kantselei juhataja Elvi Puda.

Võttis osa 18 volikogu liiget (registreerimisleht lisatud).

Puudusid volikogu liikmed: Andres Ammas, Urmas Sukles, Aidi Vallik.
Külalised linnavalitsuse liikmed: linnapea Ingrid Danilov, aselinnapea Martin Schwindt, aselinnapea Aivar Sein, aselinnapea Talis Vare (registreerimisleht lisatud).

Volikogu esimees Andreas Rahuvarm andis sõna Kalju Aigrole (taotlus avalduse tegemiseks protokolli juures).

„Kasutan endale kui volikogu aseesimehele reglemendiga antud õigust poliitiliseks avalduseks.

Nagu olete kursis, ilmus keskerakonna häälekandjas õiguskomisjoni esimehe J. Karilaiu artikkel, milles esitatakse mulle ja minu erakonna-kaaslastele väga karm süüdistus.

Kuna erinevalt artikli autorist on minu tõeline kodu aastakümneid olnud Haapsalu ja ma soovin ka edaspidi kaaslinlastele ausalt silma vaadata, siis leian, et toodud süüdistus ei tohi poolele teele jääda.

Nõuan, et kõikide minu juhitava OÜ A&T Elektri ja linnavalitsuse vaheliste lepingute ja tehtud maksete õigsus  kontrollitakse üle. Kõige parem on, kui seda teeb J. Karilaiu juhitav õiguskomisjon. Oma töö tulemustest palun õiguskomisjonil teha ettekanne järgmisel volikogu istungil.

Kui artiklis toodud süüdistused on paikapidavad, siis palun materjalid edasi anda vastavatele riiklikele uurimisorganitele. Materjalide kättesaamine ei tohiks olla raske, sest kõik tehingud on tehtud võimuloleva koalitsiooniga.

Õiguskomisjoni töö alustuseks annan siin mõned lähteandmed, mis on täpsemad, kui artiklis toodud.

1) K. Aigro rikkuse allikas ei ole ainult tänavavalgustuse hooldustöö (see moodustab ca 5% A&T Elektri käibest).

2) Ajavahemikus 2002.a. lõpust kuni 2007.a. lõpuni on A&T Elekter esitanud linnavalitsusele 236 arvet kogusummas 8 306 485 kr.

3) Toodud summas sisaldub lisaks tänavavalgustuse hooldusele ca 20 erinevat töövõtulepingut (näiteks elektritööd 4-s erinevas lasteaias, kultuurikeskuse väike saal jne).

4) Toodud summa sisaldab ka arveid linnavalitsuse poolt A&T Elektri kauplusest ostetud kauba eest.

5) Lepingute hulgas on ka artiklis toodud kurikuulsa hoolduslepingu 2 lisalepingut praeguse linnavalitsusega lepingu pikendamiseks.
Lõpetuseks. Ootan järgmisel volikogu istungil õiguskomisjoni esimehe ettekannet tehingute õigsuse kohta.

Kui aga ajaleheartiklis avaldatu osutub valeks, siis käsitlen toodud fakte laimuna minu ja minu erakonnakaaslaste suhtes.

Ei loe piisavaks samas ajalehes ja samas mahus vabanduse esitamist.

Leian, et sellisel juhul peaks J. Karilaid kui õiguskomisjoni esimees (kes peaks eriti täpne õigusküsimustes olema) tagasi astuma nii komisjoni-esimehe kui ka volikogu liikme kohalt.“
KUULATI volikogu liiget Jaanus Karilaidi.
Tänan hr Aigrot täiendava ülesande eest! Igal juhul teeme ära, seda enam, et meil on väga hea meeskond õiguskomisjonis Alo Lõps, Mati Seppi (mõlemad Reformierakonnast) ja Madis Kütt. 
Igal juhul teeme me lepingu analüüsi ära. Praeguses sõnavõtus sa keskendusid oma tööle, aga mitte sellel, kuidas leping saadi. Igal juhul olen valmis sellel teemal pikalt rääkima.
Arutati volikogu juhatuse esitatud päevakorda.
Päevakorra suhtes ei olnud küsimusi ega parandusi.

Häältega poolt 18 volikogu liiget

OTSUSTATI:

kinnitada Haapsalu Linnavolikogu 42. istungi päevakord:

PÄEVAKORD:

1. Haapsalu linna 2009. aasta esimese lisaeelarve vastuvõtmine ja Haapsalu linna eelarve muutmine, esimene lugemine
Ettekandja


linnavalitsus

Kaasettekandja

rahanduskomisjon

2. Hooldajatoetuse määramise ja maksmise kord puudega lapse hooldajale
Ettekandja


linnavalitsus

Kaasettekandja

õiguskomisjon

3. Vara võõrandamine otsustuskorras (Jalaka tn 78a, Haapsalu)
Ettekandja


linnavalitsus

Kaasettekandja

õiguskomisjon

4. Üldplaneeringut muutva detailplaneeringu algatamine (Holmi kallas 18, Haapsalu)
Ettekandja


linnavalitsus

Kaasettekandja

kommunaalkomisjon

5. Mälestustahvli paigaldamine
Ettekandja


linnavalitsus

Kaasettekandja

kultuurikomisjon

6. Haapsalu linna 2009. aasta esimese lisaeelarve vastuvõtmine ja Haapsalu linna eelarve muutmine, teine lugemine
Ettekandja


linnavalitsus

Kaasettekandja

rahanduskomisjon

Päevakorrapunkt nr 1
Haapsalu linna 2009. aasta esimese lisaeelarve vastuvõtmine ja Haapsalu linna eelarve muutmine, esimene lugemine

KUULATI aselinnapea Martin Schwindti ettekannet.
Haapsalu Linnavalitsuse poolt on koostatud linna 2009. aasta esimese lisaeelarve projekt. Eelnõu kohaselt vähenevad linna eelarve tulud 12 703 949 krooni ja kulud 12 703 949 krooni.

Tulud

Tulumaks ja toetused

Haapsalu linna 2009. aasta esimese lisaeelarve kohaselt on suurim tulude vähenemine seotud riigi negatiivse lisaeelarve vastuvõtmisega veebruaris 2009. Selle tulemusena vähendati oluliselt omavalitsuste toetusi.

Lisaks kõigele muudeti tulumaksuseadust, mille tulemusena laekub alates 01.04.2009 kohalike omavalitsuste eelarvesse 11,9% asemel 11,4% tulumaksu maksumaksjate teenitud brutotulult. Riigi negatiivse lisaeelarvega seoses on seega Haapsalu tulud vähenenud tulumaksu osas 3,8 milj krooni ja erinevate riiklike toetuste ja tasandusfondi osas 7,1 milj krooni.

Tulumaksu laekumiste vähendamisel oleme arvestanud täiendavalt tööhõive vähenemisega ja keskmise brutopalga alanemisega. Tulumaksu laekumise prognoosi aluseks on brutotulu saajate vähenemine 2008. aastal keskmiselt 5430 töötajalt 5320 töötajale ja keskmise brutopalga alanemine ca 10%.

Muud tulud

Kehtivas eelarves on planeeritud tuludeks varade müügilt 450 000 krooni. Haapsalu Linnamajanduse AS–ga on jõutud kokkuleppele Jalaka 78a müügis summaga 605 000 krooni. Seega suureneb tulu varade võõrandamisest 155 000 krooni.

Lisaeelarve täpsem jaotus tulude osas on toodud eelnõu lisas nr 1.

Kulud

Seoses tulude vähenemisega kokku summas 12 703 949 krooni tuleb samas mahus ehk ca 7,5% võrra vähendada ka eelarve kulusid.

Eelarve kulude vähendamisel lähtuti eesmärgist viia miinimumini kõik tegevuskulud, säilitades võimalikult palju olemasolevaid tegevusi ja funktsioone. Majandamiskulude arvelt oli võimalik vähendada eelarve kulusid täiendavalt 5,447 milj krooni, mis teeb 42% kogu lisaeelarve mahust. Toetusi, eraldisi, investeeringuid, finantskulu ja reservfondi õnnestus vähendada veel 1,4 milj krooni.

Linna palgal olevate töötajate ja teenistujate kanda jäi 5,854 milj krooni ehk 46% negatiivsest lisaeelarvest. Reaalselt tähendab see ca 13% suurust palkade vähenemist kõigil allasutustel ja linnavalitsusel välja arvatud volikogu liikmete hüvitused.
Lisaeelarve täpsem jaotus tegevusalade lõikes on toodud eelnõu lisas nr 2.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu määrusena vastu võtta.

Küsimused ettekandjale.
Volikogu liige Alo Lõps (1) Küsis halli ehituslepingu kohta, kas maksumust on kärbitud?
Vastas M. Schwindt. Ei ole kärbitud, sest hetkeks, kui me selle esitasime, ei olnud hanke tulemused teada. 800 tuh kr investeeringutes on arvestatud katta laenu arvelt. Meie tulusid ja kulusid ei oleks mõjutanud. Antud juhul oleks pidanud vähendama nii antavat laenu kui ka tehtud investeeringuid. Täna me veel ei tea, mis hallist edasi saab. Kui läheb halli ehitamiseks, siis tuleb täiendavalt investeeringute mahtu suurendada. Seetõttu ei pidanud õigeks vähendama hakata.
Volikogu liige Mati Seppi küsis kui palju annab kokkuhoidu eelarvele linna pimendamine? Tänases eelarves see ei kajastu.
Vastas M. Schwindt. See ei saa kajastuma ka järgmises lisaeelarves. Kokkuhoitud raha arvelt tehakse kindlasti muid kulutusi tänavavalgustuse parandamiseks või hooldamiseks. On arvestatud, et võimalikult pimedal ajal annab pimendamine ca 1000 kr ööpäevas kokkuhoidu.
Volikogu liige Arder Väli. Selles eelarves on kindlasti arvestatud ka kultuurikeskuse remondi pikenemise osa?
Vastas M. Schwindt. Selles eelarves ei ole arvestatud kultuurikeskuse remondi pikenemist. Pikenemine oli teada juba 2009. aasta eelarve vastuvõtmisel jaanuarikuus ja on juba sinna sisse arvestatud.
Volikogu liige Arder Väli (2). Kui palju remont pikeneb?
Vastas M. Schwindt. Praeguse seisuga on meil sõlmitud töövõtulepinguid ca 22 milj kr eest. Linna eelarves linna vahendeid omafinantseeringuid on arvestatud kultuurikeskuse jaoks 10,5 milj kr, ülejäänu saabki toetust. Kui palju edasi läheb, ei ole ma pädev ütlema. Selle aasta lõpuni on lepingutega tööd kaetud.
Arder Väli täpsustav küsimus: Kas sa ei ole pädev täpselt ütlema sellepärast, et ei ole kokku võetud kultuurikeskuse remondi aimatav pikenemine?
Vastas M. Schwindt. Jah, seda ei oska ma praegu öelda.
Volikogu liige Arder Väli (3). Sain aru, et remont pikeneb. Kas sellest lähtudes on tehtud korrektiivid lepingusse OÜ-ga Covenant? Kui jah, siis kui suures summas?
Vastas linnapea Ingrid Danilov. Lepingusse on sisse viidud korrektiivid. Oli probleemiks, et ühe ja sama firmaga on sõlmitud kaks lepingut, üks on projektijuhtimine ja teine omaniku järelevalve. Alates 1. märtsist 2009 jätkab Covenant ühe lepinguga - ehitusjärelevalve. Ehitusjärelevalve periood on viidud 12 kuu peale, sellel aastal on ehitusjärelevalvet 1. septembrini, kui peab valmis olema kultuurikeskuse esimene etapp, see 20 milj kr. Ülejäänud lepingusumma on viidud üle järgmisesse aastasse. Sõltub kõik sellest, et kui ehitus edasi läheb, siis see leping jätkub täpselt samas mahus. Kui aga tööd edasi ei lähe, siis leping peatub.
Kommenteerin ka volinikele laialisaadetud meili, et mida see Covenant teeb, et ehitus veel ei toimi, aga linnavalitsus saadab rahasid jätkuvalt vasakule!
Tegelikult see päriselt nii ei ole. Covenandil on praegu tööd väga palju, kuna praegu on hästi otsustav etapp – tööjooniste tegemine ja 2006. aastal valminud projekt on täna juba mõnes mõttes pisut vananenud; teiseks – kuna me ei ole kindlad, kui suures ulatuses me järgmisel aastal saame töid jätkata, siis oli meie soov ehitajatele, et peale esimest etappi oleks kultuurikeksus kasutatav, mis tähendab omakorda muudatusi projekti. Praegu Covenant kõige sellega tegeleb, muudatused viiakse sisse tellijast lähtuvalt ilma projekteerimise summa suurenemiseta. See on see töö, mis praegu aktiivselt käib.
Näen, et Heino midagi aktiivselt kirjutab, tahab vist projekti kohta midagi küsida. 2006. a tehtud projekt läbis ekspertiisi, aga tänaseks selgus, et ikkagi kütte ja ventilatsiooni osa vajavad natuke teistsuguseid lahendusi.

Ehitaja huvi on kaitsta enda huve ja Covenant kaitseb praegu linna huve. Meile on vaja, et ehitataks selliselt, et hoone saaks olema kvaliteetne ja kõiki nõudeid järgiv. Meie nõue on, et peetaks kinni põhiprojektist. kus on aga põhiprojektis probleeme, sellega tegeletakse eraldi.

Volikogu liige Mati Seppi (2). Universaalhalli projekteerimine on 200 tuh krooni väiksemaks läinud, kui oli see eelarves projekteeritud. Mida tehakse selle 200 tuh kr eest?
Vastas M. Schwindt. Kui juhtub, et läheb halli ehituseks, siis tuleb eelarves teha korrektuurid. Kui halli ehituseks ei lähe, siis tõesti jääb 200 tuh kr üle. Selle võrra võtame laenu vähem ja ei kuluta 200 tuh kr ära. Praegu on puhtalt kaetud 800 tuh kr, arvestatakse, et tööd tehakse laenu arvelt. Täna võtame laenu 600 tuh kr ulatuses selle arve tasumiseks, nö 200 tuh kr jääb nagu alles ehk siis 200 tuh kr võrra võib võtta vähem laenu.
KUULATI rahanduskomisjoni esimehe Heinar Tuulbergi kaasettekannet.
Ettepanek lõpetada eelnõu „Haapsalu linna 2009. aasta esimese lisaeelarve vastuvõtmine ja Haapsalu linna eelarve muutmine“ esimene lugemine ja suunata teisele lugemisele. Muudatusettepanekute esitamiseks anda aega üks tund - kella 15.23-ni.

Küsimusi kaasettekandjale ei esitatud.

Volikogu esimees Andreas Rahuvarm suunas Haapsalu linna 2009. aasta esimese lisaeelarve vastuvõtmine ja Haapsalu linna eelarve teisele lugemisele. Muudatusettepanekute esitamine lõpeb kella 15.23.

Päevakorrapunkt nr 2
Hooldajatoetuse määramise ja maksmise kord puudega lapse hooldajale
KUULATI linnapea Ingrid Danilovi ettekannet.

Alates 01.03.2009 muudeti puudega lapse vanemale või võõrasvanemale määratud hooldajatoetuse korda vastavalt sotsiaalhoolekande seaduse Puuetega inimeste sotsiaaltoetuste seaduse ja nendega seonduvate seaduste muutmise seadusele.

Kuni 28.02.2009 maksti pensioniametite kaudu puuetega inimeste sotsiaaltoetuste seaduse § 8 alusel hooldajatoetust 3-16-aastase keskmise, raske või sügava puudega lapse ühele vanemale või võõrasvanemale, kes ei saa töötada puudega lapse kasvatamise tõttu. Puudega lapse vanemale või võõrasvanemale pensioniametite kaudu määratud hooldajatoetuse otsused tunnistatakse kehtetuks alates 01.03.2009. Alates 01. märtsist 2009 aastal on puudega lapse vanemale või võõrasvanemale hooldajatoetuse maksmise otsustamine valla-või linnavalitsuse pädevuses.

Käesoleva korra alusel hakatakse hooldajatoetust maksma lapsevanematele, võõrasvanematele, eestkostjatele või perehoolduslepinguga last hooldavatele isikutele, kes koos puudega lapsega elavad Haapsalu linnas alaliselt ühel ja samal aadressil ning kes on kantud Eesti rahvastikuregistrisse Haapsalu linna elanikuna.

Eelnõu kohaselt jätkatakse tagasiulatuvalt alates märtsist kuni 2009. aasta lõpuni hooldajatoetuse maksmist samadel alustel ja samadel määradel nagu tegi seda Pensioniamet. Toetuse suurus on 3-16-aastase keskmise, raske ja sügava puudega lapse hooldamise eest 300 krooni kuus ning 16-18-aastase raskepuudega lapse hooldamise eest 240 krooni ja sügava puudega lapse hooldamise eest kuni 400 krooni kuus. Riik annab kohalikule omavalitsusele puudega lapse hooldajatoetuse vahendid 10 kuu toetuse ja 9 kuu sotsiaalmaksu maksmiseks. Haapsalu linnale andis riik 10 puudega lapse hooldajatoetuse vahendid summas 157 100 krooni.

2009. aasta jooksul kavandab sotsiaal- ja tervishoiuosakond läbi viia puudega laste hindamise, et kontrollida laste hooldusvajaduse ulatust.

Haapsalu linnas on pensioniameti andmetel 10 puudega lapse hooldajat, kes saavad hooldajatoetust (1 keskmise puudega laps, 8 raske puudega laps, 1 sügava puudega laps). Haapsalu linnas on seisuga 01.01.2009 kokku on 42 puudega last.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu vastu võtta määrusena.

Küsimused ettekandjale.
Volikogu liige Jaanus Karilaid küsis, kas riik annab raha juurde, kui näiteks tuleval aastal on puudega lapsi rohkem?

Vastas I. Danilov. Ei tule seda raha enam ülevalt alla. Tegelikult sõltub see sellest, milliseks kujunevad järgmise aasta omavalitsusliitude ja valitsuse vahelisel eelarve läbirääkimised. Loodan, et sellised läbirääkimised ikka jätkuvad ja puudega lapse hooldajale maksmine on üks teema – et kuhu see siis arvestatakse? Mõni aasta tagasi tuli üle täiskasvanute hooldajatele hooldajatoetuse maksmine, siis tulid vahendid alla sihtotstarbelisena ja järgmisel aastal tulid alla juba toetusfondi sees. Tõenäoliselt võib ka siin sama asi juhtuda. Täna on aga riik suure osa toetusfondist omavalitsustelt tagasi võtnud ja raske öelda, kus need vahendid on. Meil on ülesanne neid toetusi välja maksta. Toetuse väljamaksmisega kaasneb see, et inimesed on kindlustatud ja maksame nende inimeste eest sotsiaalmaksu – juhul, kui hooldaja ei tööta.
KUULATI õiguskomisjoni esimehe Jaanus Karilaidi kaasettekannet.
Ettepanek: toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Küsimusi kaasettekandjale ei esitatud.

Läbirääkimisteks sõna ei soovitud.

Otsustati lõpetada läbirääkimised, hääletamist ei nõutud.

Muudatusettepanekuid ei esitatud.

Istungi juhataja Andreas Rahuvarm pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 18 volikogu liiget, vastu ei hääletatud
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu määrus nr 80 „Hooldajatoetuse määramise ja maksmise kord puudega lapse hooldajale“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 3
Vara võõrandamine otsustuskorras (Jalaka tn 78a, Haapsalu).

KUULATI aselinnapea Martin Schwindti ettekannet.
Haapsalu Linnamajanduse AS omandis oli kuni 2006. aastani vallasvarana Jalaka 78a territooriumil asuv elamu pindalaga 35 m2 ja kuur pindalaga 246 m2. Kuna Haapsalu Linnamajanduse AS-il ei olnud enam õigust vallasasja juurde teenindusmaad erastada, tegi Haapsalu Linnavolikogu 27.01.2006 otsuse osta eelnimetatud vallasasjad Haapsalu linna omandisse. Linnavalitsus esitas riigile taotluse Jalaka tn 78a asuvate hoonete aluse maa munitsipaliseerimiseks, mis rahuldati 2008. aastal. Kinnistu tegelik haldaja on siiani Haapsalu Linnamajanduse AS, kes kasutab hooneid ja territooriumi tootmistegevuseks. Kuna linn oma põhifunktsioonide teostamiseks antud kinnisasja ei vaja, teeme ettepaneku see müüa.

2006. aastal ostis linn Jalaka 78a asunud ehitised 300 760 krooniga. Peale ehitiste aluse maa munitsipaliseerimist ja kinnistamist on Haapsalu Linnamajanduse AS nõus kinnistu tagasi ostma 605 000 krooni eest.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Küsimusi ettekandjale ei esitatud.

KUULATI õiguskomisjoni esimehe Jaanus Karilaidi kaasettekannet.
Ettepanek: toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Küsimusi kaasettekandjale ei esitatud.

Läbirääkimisteks sõna ei soovitud.

Otsustati lõpetada läbirääkimised, hääletamist ei nõutud.

Muudatusettepanekuid ei esitatud.

Istungi juhataja Andreas Rahuvarm pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 18 volikogu liiget, vastu ei hääletatud
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 268 „Vara võõrandamine otsustuskorras (Jalaka tn 78a, Haapsalu)“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 4
Üldplaneeringut muutva detailplaneeringu algatamine (Holmi kallas 18, Haapsalu).
KUULATI aselinnapea Aivar Seina ettekannet.
Algatamise ettepaneku linnale tegi maa-omanik OÜ Idaser, kes soovib planeerida 5929 m2 suurust tootmismaakrunti elamumaaks, jagada see väikeelamukruntideks, millele määrataks ehitusõigus pereelamute ehitamiseks.

Üldplaneeringu kohaselt on maa-ala sihtotstarbeks kuni kolme korruseliste korterelamute maa.

Praegu kehtib Holmi kallas 18 krundil 23.09.2005 Haapsalu Linnavolikogu otsusega 215 kehtestatud detailplaneering, mis vastab linna üldplaneeringule. Planeering lubab maa-alale ehitada kahe-kolme korruselisi korterelamuid. Seda planeeringut ei ole ellu viidud, ei ole moodustatud korterelamukrunte, ei ole projekteeritud ega ehitatud korterelamuid. Seega Holmi kallas 18 krunt on jätkuvalt tootmismaakrunt, mida soovitakse planeerida pereelamukruntideks.

Kuna planeerimisele tulev maa-ala külgneb ühelt poolt kolme korruseliste korterelamute maaga (olemas kehtiv detailplaneering) ja teiselt poolt Holmi kalda tänava äärsete pereelamukruntidega, siis on võimalik Holmi kallas 18 krundile planeerida nii kahekorruselisi pereelamuid kui kahe-kolme korruselisi korterelamuid.

Algatatava planeeringuga tehakse ettepanek kruntida maa-ala kuueks elamukrundiks, millele määratakse ehitusõigus ja hoonestustingimused, liiklus- ja parkimiskorraldus, tehnovõrkude põhimõttelised asukohad, haljastuse laad.

Haapsalu linnas on planeeritud suhteliselt palju uusi korterelamumaid, kuid vähe on hoonestamata krunte pereelamute ehitamiseks. Oleme seisukohal, et antud asukohas on võimalik planeerida uute pereelamute grupp.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Küsimusi ettekandjale ei esitatud.

KUULATI kommunaalkomisjoni esimehe Tiit Moori kaasettekannet.
Ettepanek: toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Küsimusi kaasettekandjale ei esitatud.

Läbirääkimisteks sõna ei soovitud.

Otsustati lõpetada läbirääkimised, hääletamist ei nõutud.

Muudatusettepanekuid ei esitatud.

Istungi juhataja Andreas Rahuvarm pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 18 volikogu liiget, vastu ei hääletatud
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 269 „Üldplaneeringut muutva detailplaneeringu algatamine (Holmi kallas 18, Haapsalu)“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 5
Mälestustahvli paigaldamine
KUULATI aselinnapea Talis Vare ettekannet.
Haapsalus, aadressil Sadama 21 tegutses alates 1922. aastast Eesti Punase Risti Johan Laidoneri nimeline Sanatoorium. Aastatel 1936-37 ehitati samale kohale tänaseni säilinud, praegu kohtumajana kasutusel olev August Volbergi poolt projekteeritud hoone, milles kuni 1940. aastani tegutses sama nime kandnud sanatoorium. 1944. a asus siin saksa sõjaväehaigla.

Endiste hoonete baasil alustas seal tegevust sanatoorium "Laine" 1946 balneoterapeutilise sanatooriumina. 1953-56 oli hoones ametühingute puhkekodu ja 1956. a alates seedehäirete ravi sanatoorium. 

1990-ndate aastate alguses jäi hoone pooltühjaks, osa ruume oli välja üüritud (Lääne-Eesti Pank, täitevbüroo, haigekassa jne). 1995 lahkus tööhõivetalitus, aasta varem haigekassa.

Pärast täiemahulist kapitaalremonti, avati 23. märtsil 1998 selles majas Lääne Maakohus.

Kaitseliidu Lääne Malev ja Eesti Reservohvitseride Kogu Läänemaa osakond on esitanud Haapsalu Linnavalitsusele taotluse, milles soovib linna nõusolekut selle maja tähistamiseks väärika mälestusplaadiga. Tahvli pidulik avamine on planeeritud Võidupühal, 23. juunil 2009.

Sadama tänav 21 Sadama tänava poolsele fassaadile soovitakse paigaldada mälestustahvel tekstiga „EHITATUD 1936-1937. EESTI PUNASE RISTI JOHAN LAIDONERI SANATOORIUM. ARHITEKT AUGUST VOLBERG“.
Mälestusplaadi paigaldamisega on nõus Riigi Kinnisvara AS ja Haapsalu Kohtumaja.

Haapsalu Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Küsimusi ettekandjale ei esitatud.

KUULATI kultuurikomisjoni aseesimehe Teet Kallasvee kaasettekannet.
Ettepanek: toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Küsimusi kaasettekandjale ei esitatud.

Läbirääkimisteks sõna ei soovitud.

Otsustati lõpetada läbirääkimised, hääletamist ei nõutud.

Muudatusettepanekuid ei esitatud.

Istungi juhataja Andreas Rahuvarm pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 18 volikogu liiget, vastu ei hääletatud
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 270 „Mälestustahvli paigaldamine“ (protokolli juures).

Vaheaeg kell 14.25 – 15.23.
Päevakorrapunkt nr 6
Haapsalu linna 2009. aasta esimese lisaeelarve vastuvõtmine ja Haapsalu linna eelarve muutmine, teine lugemine

KUULATI aselinnapea Martin Schwindti ettekannet.
Muudatusettepanekuid ei esitatud. Lisada ei ole midagi.
Küsimused ettekandjale.
Volikogu liige Arder Väli küsis, kuidas linnavalitsus hindab tulumaksu laekumist?
Vastas M. Schwindt. Kõik on plaanipäraselt. Senised laekumised vastavad eelarves planeeritule ja on kirjas ka arutuse all olevas negatiivses lisaeelarves. Tänase seisuga ei ole tulnud veel märtsikuu viimast laekumist, ilmselt esmaspäeval saab olema ülevaade.
KUULATI rahanduskomisjoni esimehe Heinar Tuulbergi kaasettekannet.
Muudatusettepanekuid ei laekunud. Ettepanek: lõpetada eelnõu teine lugemine ja võtta esitatud kujul vastu määrusena.

Küsimusi kaasettekandjale ei esitatud.

Läbirääkimised.
Volikogu liige Arder Väli.

Olen üheksa aastat olnud Haapsalu linnavolikogus. Üheksa aasta jooksul ei ole ükski istung alanud nii nagu seda oli täna. On sellel põhjust või ei ole, ei ole minu otsustada. Selle selgitab välja edasine sündmuste käik. Sellist valimiskampaania avalööki, kus võetakse oma kolleegid hr Karilaidi poolt fookusesse ja püütaks teiste alandamise põhjal ennast upitada, on selle linna ajaloos vähemalt Eesti iseseisvuse taastanud Eesti Vabariigis esmakordne, aga võib-olla kogu ühiskondlik olukord nõuabki seda.

Tahtsin öelda oma sõnavõtuga, et mulle need asjad ei meeldi. Meeldib, ei meeldi – need on küsimused, mis ei kuulu ratsionaalse volikogu tegelase tegemiste juurde.

Tulen tagasi meili juurde, mis oli volinikele ja millele proua linnapea ilusasti vastas. Ma ei tahaks, et selle ümber tekiks samasugust kära, nagu on nüüd kohalikus Keskerakonna valimiste lehes. Mul on silme ees see, kui Heiki Kranich palus Riigikogu käest ära võtta tema immuunsus, puutumatus, et ta saaks ennast kaitsta kohtus, mida ta ka edukalt tegi. Arvan, et linnavalitsus ei ole vastu sellele, kui Covenandile tõmbaks lõpuks joone alla; vaataks, kuidas see objektiivselt vaadatuna näib.

Teen protokolliliselt ettepaneku: volikogu liikmete poolt valitud ja usaldatud revisjonikomisjon võtab oma tööplaani selle raske, lihtsalt jooksva küsimusena Covenandi lepingu ja nende üle kontrolli teostamise ja annab meile teada. Revisjonikomisjonile tähtaega ei saa panna, aga lepingut ei ole palju ja Valdo (Maisalu), kas kuu aega on piisav aeg? (Maisalu – ma arvan küll). Seda eesmärgiga, et tõmmata joon alla ja ei oleks edasist vastastikust süüdistamist. Ma usun, et see on vastuvõetav.

Kui alguse juurde tagasi tulla, siis – ma ei taha seostada, et nagu Riigikogu lükkab töölepinguseaduse Tallinna linnaosade seaduse juurde, aga ma siiski palun, et kui õiguskomisjon vastab sellele, mis nendel on kirjutatud, et siis lugupeetavad volikogu liikmed, me arutaksime seda volikogu plaanilise küsimusena.
Rohkem sõna ei soovitud.

Häältega poolt 17, vastu ei olnud
Otsustati lõpetada läbirääkimised.
Istungi juhataja Andreas Rahuvarm pani lõpphääletusele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul ja võtta vastu määrusena.

HÄÄLETATI:

poolt 17 volikogu liiget, vastu ei hääletatud
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu määrus nr 81 „Haapsalu linna 2009. aasta esimese lisaeelarve vastuvõtmine ja Haapsalu linna eelarve muutmine“ (protokolli juures).

Andreas Rahuvarm
Volikogu esimees

