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VIIENDA KOOSSEISU
ISTUNGI PROTOKOLL

Haapsalu,







19. juuni 2009 nr 45
Istung algas kell 14.00, lõppes kell.
Juhatas volikogu esimees Andreas Rahuvarm.

Protokollis volikogu kantselei juhataja Elvi Puda.

Võttis osa 18 volikogu liiget (registreerimisleht lisatud).

Puudusid volikogu liikmed Kaido Antsve, Tiit Moor, Tatjana Panfilova.
Külalised linnavalitsuse liikmed: linnapea Ingrid Danilov, aselinnapea Martin Schwindt, aselinnapea Toivo Hein, aselinnapea Aivar Sein, aselinnapea Talis Vare (registreerimisleht lisatud).

KUULATI volikogu liiget Jaanus Karilaidi.
Head sõbrad!

Olen volikogu liikmete hüvitiste vähendamisest rääkinud viimased viis-kuus-seitse kuud. Mäletan, et kõige raevukamat vastuseisu näitas sellele Reformierakonna esindus. Leppisime kokku, et kodurahu huvides lahendame volikogu liikme hüvituse vähendamise konsensuse alusel, kokkuleppega. Volikogu esimees tegi juhatuses ettepaneku, et kõik poliitiliste jõudude esindajad saadavad oma kooskõlastuse või mittekooskõlastuse. Isamaa ja Res Publica esindajad ning Keskerakonna liikmed saatsid ametlikult oma kooskõlastuse. Reformierakond ei saatnud. Sellegipoolest Jaanus Karilaid ja Heinar Tuulberg annavad volikogu menetlusse otsuse eelnõu vähendada volikogu liikme hüvitust 13%. Eelnõul on ka nõuetekohane seletuskiri, et Eesti riigi majanduslik olukord on järsult halvenenud. See on avaldanud mõju nii riigieelarvele kui ka kohalike omavalitsuste eelarvetele. Riigieelarveliselt kärped on oluliselt halvendanud Haapsalu linnaeelarvelist positsiooni. Eelarve tasakaalu huvides on Haapsalu linnavolikogu teinud linnaeelarves vastavaid korrektuure.
Üks väheseid kohti, mille kulutused on siiani kärpimata, on Haapsalu linnavolikogu liikme hüvitus volikogu ülesannete täitmise eest. Antud eelnõu eesmärk on olla solidaarne Haapsalu linnavalitsusega ja linna allasutustega ning kärpida linnavolikogu liikme hüvitust 13%.
Lugupidamisega Jaanus Karilaid ja Heinar Tuulberg.
Tänan!

Volikogu liige Arder Väli küsis, kas tegemist on tänase istungi päevakorda esitatava eelnõuga?

Volikogu liige Urmas Sukles küsis, kas ma siis võin iga kord hakata enne istungit andma puldist edasi eelnõud?

Istungi juhataja Andreas Rahuvarm teatas, et teil on see õigus. Reglemendi järgi on algatatavate eelnõude üleandmiseks üks võimalus teha seda enne päevakorras olevate küsimuste arutamist kõnepuldist, mida praegu ka tehti.
Volikogu liige Urmas Sukles protesteeris. Kui eelnõu esitatakse eelarvelise muudatuse kohta, siis peab olema ka linna eelarves vastav parandus eelnõuna sisse viidud, linna eelarve peab tasakaalu jääma. Peab teadma, kuhu vabanev raha läheb.
Volikogu esimees Andreas Rahuvarm teatas, et eelnõu on vastu võetud ja suunas eelnõu rahanduskomisjoni menetlusse. Rahanduskomisjon tegeleb eelnõuga edasi ja otsustab eelnõu käekäigu.
Arutati volikogu juhatuse esitatud päevakorda.

Päevakorra suhtes ei olnud küsimusi ega parandusi.

Saalis 18 volikogu liiget.

Häältega poolt 14 volikogu liiget

OTSUSTATI:

kinnitada Haapsalu Linnavolikogu 45. istungi päevakord:

1. Volikogu liikme Urmas Suklese arupärimine Haapsalu Veevärk AS vee ja kanalisatsiooni hinnatõusu põhjenduste kohta

Ettekandja



linnavalitsus

2. Haapsalu Linnavalitsuse konsolideerimisgrupi 2008. majandusaasta aruande kinnitamine

Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandjad


revisjonikomisjon






rahanduskomisjon

3. Hanke korraldamine audiitorteenuse osutaja leidmiseks Haapsalu linna 2009-2011. majandusaastate auditeerimiseks
Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


rahanduskomisjon

4. Üldplaneeringut muutva detailplaneeringu kehtestamine (Lihula mnt 10, Haapsalu)
Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


kommunaalkomisjon

5. Loa taotlemine katastriüksuse sihtotstarbe muutmiseks ja maa hoonestusõigusega koormamiseks (Lihula mnt 10, Haapsalu)

Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


kommunaalkomisjon

6. Loa taotlemine katastriüksuse sihtotstarbe muutmiseks ja maa võõrandamiseks (Raudtee tn 2, Haapsalu)

Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


kommunaalkomisjon

7. Haapsalu linna valimiskomisjoni moodustamine
Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


õiguskomisjon

8. Haapsalu Linnavolikogu kuuenda koosseisu liikmete arvu määramine

Ettekandja



õiguskomisjon

9. Haapsalu Linnavolikogu 2009. aasta valimisteks valimisringkonna moodustamine, selle piiride, numeratsiooni ning mandaatide arvu kindlaksmääramine
Ettekandja



õiguskomisjon

10. Linnavalitsuse informatsioon Loomekeskuse rajamisest Haapsallu.

Päevakorrapunkt nr 1
Volikogu liikme Urmas Suklese arupärimine Haapsalu Veevärk AS vee ja kanalisatsiooni hinnatõusu põhjenduste kohta

KUULATI aselinnapea Martin Schwindti ettekannet.
Haapsalu Linnavolikogu liikme Urmas Sukles arupärimine:
Haapsalu Veevärk tõstis 2007. aastal hindu. Volikogus toodi hinnatõusu põhjenduseks mitmeid tegureid. Palun esitage tänase seisuga 2007. aastal toodud hinnatõusu põhjenduste paikapidavus.

Vastus arupärimisele:

Vee- ja kanalisatsiooniteenuse hinna kujunemise alusteks on vajadus tagada Haapsalu Veevärk ASile infrastruktuuri, mis hõlmab nii veehaardeid, vee- ja reoveetöötlusjaamu, pumplaid kui ka torustikke, majandamise jätkusuutlikkus, katta tootmiskulud, järgida vee- ja kanali-satsiooniteenusele esitatavaid kvaliteedi- ja ohutusnõudeid ning tagada keskkonnakaitse ja muude õigusaktidest tulenevate nõuete täitmine.

Vee- ja kanalisatsiooniteenuse hind arvutatakse kooskõlas Haapsalu Linnavolikogu poolt kinnitatud aktsionäride Lepingu Lisas D sätestatud Vee ja Kanalisatsiooniteenuse Hinna Valemiga ning Abonenttasu Arvestuse Valemiga. Kasutades eelnimetatud valemit tulnuks vee ja kanali komplekshinda 2007. aastal tõsta 30,3%.

Nõukogu kaalus hinnatõusu põhjendusi ja ettevõtte kavandatavaid kulutusi 2007-2009 ning otsustas esitada linnavolikogule eelnõu, mille kohaselt tehti ettepanek tõsta komplekshinda 20%.
Alates 01.07.2009 kehtivad Haapsalu Veevärk ASi teeninduspiirkonnas järgmised tariifid 

(km-ta): vesi - 7,85 krooni, kanalisatsioon – 21,50 krooni. Kokku komplekshind – 29,35 krooni

	
	Kehtiv tariif 2000-2007 I p-a
	Uus tariif alates 2007 II p-a
	Tariifi suurenemine %
	Tariifi suurenemine

Kr

	Vesi
	7,80
	7,85
	
	0,05

	Heitvesi
	16,65
	21,50
	
	4,85

	Komplekshind kokku
	24,45
	29,35
	20%
	4,90


Võrreldes teiste suuremate vee-ettevõtetega jäävad Haapsalu Veevärgi tariifid seisuga 01.01.2009 alla keskmise taseme (vt Lisa tabelit).
Tariifide muutmise põhjendus 2007. aastal
1) Euroopa Liidu Ühtekuuluvusfondi projekti “Matsalu alamvesikonna asulate vee- ja kanalisatsioonirajatiste rekonstrueerimine ja laiendamine” raames aastatel 2006-2009 tehtud ja tehtavad suuremahulised investeeringud reoveepuhasti lämmastikuärastuse ja jääkmuda töötluse rajamiseks ning joogivee kvaliteedi tõstmiseks (ca 65,5 milj kr) ja teeninduspiirkonnas vee- ja kanalisatsioonitorustike rajamiseks (ca 95,5 milj kr) suurendavad põhitegevuse kulusid oluliselt, eelkõige amortisatsiooni- ja elektrienergia kulu osas. Seega kvaliteetsem joogi- ja heitvesi nõuab järjest kallimaid seadmeid, mis omakorda tingib suurema energiavajaduse ja ekspluateerimiskulu.

Põhjenduse paikapidavus: Seoses ÜF projekti esialgselt planeeritud lõpptähtaja pikenemisega 1-2 aastat, ei ole uusi seadmeid veel ekspluatatsiooni antud. Seega on prognoositust väiksem seadmete energiavajadus, ekspluateerimise kulud ning amortisatsioon. Hinna kujundamisel kavandatud kulude järsk suurenemine saab toimuma alates 2010. aastast. Vaatamata tariifide tõusule on vett siiani müüdud alla arvestusliku omahinna. Vahe kaetakse muudest ärituludest ja finantstuludest (vt Lisa omahinna arvestus).
2) Kehtiva hinna perioodil on ettevõtte põhivarade maht kasvanud 104,8 milj kroonilt (2000. a) 150,6 milj kroonini (2006. a), mis teeb ca 44% ning samal ajal on põhitegevuse kulud kasvanud 9,1 milj kroonilt (2000. a) 14,5 milj kroonini (2006. a), mis teeb ca 59%. Põhitegevuse müügimaht on vaatamata vahepealsetele väikestele kõikumistele jäänud samale tasemele. Ettevõte on viimaste aastatega jätkusuutlikkuse tagamiseks muutnud efektiivsemaks tootmist, vähendades tunduvalt veekadusid ja optimeerides töötajate arvu. Täiendav efektiivsuse kasv ilma oluliste investeeringuteta ei ole lähiajal võimalik. Seega peab vee hind tagama jätkuva investeeringute vajaduse efektiivsuse parandamiseks.
Põhjenduse paikapidavus: Komplekstariifi kasv 20% võrra tagas ÜF projekti kallinemisega tingitud täiendavate investeeringute vajaduse (kohustuse) teeninduspiirkonnas. Haapsalu linna täiendav vajadus seoses ehitushindade kallinemisega oli ca 3,4 milj krooni.

3)Tarbijahinna indeks kehtiva hinna perioodil (2000-2006) on suurenenud summaarselt kuni 27%.
Põhjenduse paikapidavus: Tarbijahinna indeksi suurenemine näitab kaudselt kaupade ja teenuste hindade suurenemist ning raha ostuvõime vähenemist. Vee komplekshinna tõus ei ületanud tarbijahinnaindeksit, mis tähendab et vee tariifid tõusid võrreldes teiste toodetega keskmiselt vähem.
4) Haapsalu Linnavolikogu on kinnitanud vee-ettevõtte aktsionäride lepingu (AS Haapsalu Veevärk aktsionäride lepingu lisas D, 29.06.2004), milles on lepitud kokku teenuse hinna kujundamises. Lepingu kohaselt on hinna kujundamise aluseks vajadus tagada vee-ettevõtte infrastruktuuri majandamise jätkusuutlikkus, katta tootmiskulud, järgida teenustele esitatavaid kvaliteedi- ja ohutusnõudeid ning tagada keskkonnakaitse ja muude õigusaktidest tulenevate nõuete täitmine.

Põhjenduse paikapidavus: Ettevõte on hinna kujundamisel lähtunud aktsionäride lepingust ja taganud vee-ettevõtte infrastruktuuri majandamise jätkusuutlikkuse, tootmiskulude katmise, teenustele esitatavad kvaliteedi- ja ohutusnõuded ning  keskkonnakaitse ja muud õigusaktidest tulenevad nõuded.
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LISA

Haapsalu Veevärk AS vee ja kanalisatsiooni omahinna arvestus.

	Aastad
	
	Vesi
	Kanal
	Kompleks-hind kokku kr/m3
	Kinnitatud komplekshind kr/m3 (km-ta)
	Kahjum kr/m3

	2006
	Tegevuskulud (kr)
	3 301 653 
	8 615 449
	
	
	

	
	Müügimaht (m3)
	527 250
	486 635
	
	
	

	
	Omahind kr/m3
	6,26
	17,70
	23,96
	20,72
	3,24

	2007
	Tegevuskulud (kr)
	3 572 190
	9 566 231
	
	
	

	
	Müügimaht (m3)
	540 931
	498 466
	
	
	

	
	Omahind kr/m3
	6,60
	19,19
	25,79
	22,80
	2,99

	2008
	Tegevuskulud (kr)
	3 841 246
	10 156 072
	
	
	

	
	Müügimaht (m3)
	519 445
	484 398
	
	
	

	
	Omahind kr/m3
	7,40
	20,97
	28,37
	24,87
	3,50


Küsimused ettekandjale.
Urmas Sukles (1). Vaatasin nõukogu liikmete tasusid ja silma jäi, et üks volikogu liige saab aastas tasu u 49 tuh kr. 

See on sama palju, kui näiteks Fra Mare poolt makstav kuu tasu tarbimise eest, mis näiteks kantakse Karilaiule aastas, kuigi ta seal isegi kohal ei käi. Kas linnavalitsus on arutanud, et ehk ei ole vaja 20 milj kr käibega ettevõttele kuut nõukogu liiget. Nõukogusse võiks kaasata spetsialistid, mitte maksta oma poliitilistele kaaslastele sellist taskuraha.
Vastas M. Schwindt. Täna on kõikides linna ettevõtetes kolm nõukogu liiget, mis on ka miinimum. Haapsalu Veevärgil on volikogu poolt kinnitatud põhikirjas, et minimaalne nõukogu liikmete arv on kuus. Tuleneb see sellest, et Haapsalu linna kui kõige suurema aktsionäri esindajaid kolm inimest, vähemusaktsionäride esindajaid on kaks inimest ja riigipoolne nõue on, et nõukogusse peab kuuluma ka üks nende esindaja. Nii on ka kokku lepitud teiste aktsionäridega.
U. Sukles (2). Teete sellise poliitilise lükke enne valimisi, et veevärgi tarbijate raha eest tehakse küll linnale meelepärane asi, et parandatakse linna tänavat. Teame aga, et linna finantsolukord on väga kehv. Pangad laenu ei tahaks nagu anda. Mis juhtub, kui linna jääb hätta selle 1,7 milj kr tagasimaksega?
Vastas M. Schwindt. Tahaks uskuda, et nii ei juhtu. Täna lähtume sellest, et seda mastaapi kulutused planeeritakse väga täpselt järgmisteks eelarve perioodideks ette. Kindlasti veevärgile tasutav summa saab ka järgmise aasta eelarvesse sisse planeeritud. Kui tekib vajadus linna kulusid kärpida, siis saab kärpida neid kulusid, kus ei ole sõlmitud pikaajalisi lepinguid. Antud juhul me sõlmime pikaajalise lepingu, neid tingimusi me ei saa rikkuda. Pigem jääb linn mujale võlgu, kui lepinguga kaetud asjadele. Maksed on jagatud kolme aasta peale, ühe aasta tagasimakseks on 700-800 tuh kr aastas. Kui linn ei peaks maksma, siis veevärk peaks omavahenditest suutma asju katta.
U. Sukles (3). Veehinna alanemist ei ole vist loota. Kas oskad arvata, mitu aastat vee hind Haapsalus ei tõuse?
Vastas M. Schwindt. Praegu ma kindlasti seda öelda ei saa. Eeldan, et 2010. aastal ei tõuse. Sõltub tootmiskuludest ja kuidas investeeringud on ennast näidanud. Kui ülalpidamiskulu kujunebki nii, nagu hinna kehtestamisel oli arvestatud, siis ei ole muud varianti, siis peab ka hind tõusma. Kui selgub, et seadmed on loodetust efektiivsemad, siis võib eeldada, et hind ei pea lähiaegadel tõusma.
OTSUSTATI:

võtta vastus arupärimisele teadmiseks.
Päevakorrapunkt nr 2
Haapsalu Linnavalitsuse konsolideerimisgrupi 2008. majandusaasta aruande kinnitamine

KUULATI aselinnapea Martin Schwindti ettekannet.

Vastavalt valla- ja linnaeelarve seadusele koostab linnavalitsus majandusaasta aruande ja esitab selle kinnitamiseks linnavolikogule. Majandusaasta aruandesse kuuluvad:

· raamatupidamise aastaaruanne koos eelarve täitmise aruandega;
· tegevusaruanne vastavalt raamatupidamise seadusele;

· reservfondi kasutamise aruanne;

· audiitori järeldusotsus.

Raamatupidamise aastaaruanne koos kõigi vajalike lisadega on esitatud tutvumiseks Haapsalu Linnavolikogu kantseleile ja lisatud käesolevale eelnõule. Raamatupidamise aastaaruandes kajastatakse kõik toimingud ja saldod tekkepõhiselt analoogiliselt äriühingute aruannetele. Eelarve täitmise aruanne on koostatud kassapõhiselt.

Eelarve täitmise aruanne on koostatud kooskõlas rahandusministri 26.01.2004 määruse nr 17 nõuetega ja samast määrusest tuleneval aruande vormil, mida on täiendatud seletavate lisadega. Eelarve täitmise aruandes on kajastatud kõik toimingud ja saldod kassapõhiselt, st tulude tekkimise ajaks on raha laekumine arvele ja kulude tekkimise ajaks on tasumine arvelt.
Eelarve täitmise aruandes on kirjeldatud tulud (tunnus 3); kulud majandusliku sisu järgi tunnus 4,5,6,15); finantseerimistehingud ja kulud tegevusalade järgi.

Eelarve täitmise aruande veerg “Eelarve + lisaeelarved kokku” kajastab volikogu poolt kinnitatud eelarvet koos 3 lisaeelarvega, veerg “Reservfond” kajastab reservfondi eraldisi vastavalt reservfondi kasutamise aruandele, veerg “Täiendused” kajastab Linnavalitsuse poolt aruandeaastal tehtud lubatud täiendusi ja muudatusi, veerg “Täiendatud eelarve kokku” sisaldab lõpplikku eelarvet, veerg “Eelarve täitmine kokku” sisaldab aasta jooksul toimunud tegelikku eelarve täitmist. Veerg „Täitmise %“ näitab eelarve täitmise osa planeeritud eelarvest.
Eelarvet on korrigeeritud vastavalt rahandusministeeriumi poolt eelarveaasta jooksul muutunud aruandluse nõuetele. Muudetud on osaliselt eelarve ridade tunnuskoode võrreldes volikogu poolt kinnitatud eelarvega. Nimetatud tunnuste muutmine ei ole muutnud eelarve sisu. Linnavalitsuse poolt täiendatud eelarve tulud, kulud ja finantseerimistehingud on tehtud vastavalt eelarve kinnitamise 21.12.2007. a määrusele, mille kohaselt on linnavalitsusel lubatud kulusid suunata ümber eelarve kuluartiklite lõikes tegevusala siseselt. Samuti on linna allasutustel kaupade ja teenuste müügist eelarvest ülelaekunud tulusid lubatud kasutada allasutuse majandamiskulude katteks.
Sellest tulenevalt on esialgselt eelarves planeeritud personalikulusid, majandamiskulusid, eraldisi, materiaalsete- ja immateriaalsete varade soetamisi ehk investeeringuid vastavalt vajadusele omavahel ümber jagatud. Vajadus kulusid artiklite lõikes ümber jagada tuleneb sellest, et eelarvet koostades ei ole võimalik tegevusala siseselt täpselt planeerida, milline kulutus kvalifitseerub majandamise, eraldise või investeeringu alla. Operatiivsuse tagamiseks on kulude majandusliku sisu (artiklite) vahel jagamine volitatud linnavalitsusele.

Haapsalu linna 2008. majandusaasta audiitoriks on vannutatud audiitorid Ellen Tohvri ja Kersti Torp audiitorbüroost E-Audit. Audiitori järeldusotsuse kohaselt kajastab aastaaruanne õigesti ja õiglaselt Linnavalitsuse finantsseisundit ja on kooskõlas hea raamatupidamise tavaga.
Aastaaruanne on esitatud ka Haapsalu Linnavolikogu revisjonikomisjonile.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu määrusena vastu võtta.
Küsimused ettekandjale.
Volikogu liige Urmas Sukles (1). Eelmisel istungil oli mul arupärimine Covenant OÜ kohta, siis selgus, et nad ei olnud eelmise volikogu ajaks veel raha saanud viimase kolme kuu eest. Palju on 
Covenant OÜ praeguseks hetkeks raha saanud? Leping näeb ette, et OÜ Covenant peab saama iga kuu teatud summa, u 20 tuh kr. samasugune leping oli ka siis, kui eelmisel aastal, kui ei maksnud mõned kuud ja maksite tagantjärgi septembrikuus. Kas linn on rahalistes raskustes?
Vastas M. Schwindt. Tänase hetkega kultuurikeskuse projekti järgi alates 25.03.08 kuni 17.02.09 esitatud linnale 13 arvet. Tasunud oleme arvete alusel 483 326 kr, edasi ei ole me maksnud. Ütleme nii, et linn ei ole rahalistes raskustes, vähemalt tänase seisuga mitte. Veel. Me maksame tehtud tööde kohta koostatud akti OÜ Covenant poolt koostatud arve alusel. Tänaseks ma ei ole näinud akte ja arveid, mille alusel maksta. 
U. Suklese täpsustav küsimus. Kas see tähendab, et kui ehitus on käima läinud, siis OÜ Covenant enam seal tööd ei tee?
Vastas M. Schwindt. Ma ei oska öelda, aga tõenäoliselt tööd käivad ja tõenäoliselt tehakse selle kuu kohta ka akt kuu lõpus või uue kuu alguses. 
U. Sukles. Palun vaadake leping üle, lepingus on kirjas, et iga kuu makstakse teatud summa.

M. Schwindt. Vaatame lepingu üle.

Volikogu liige Mati Seppi (1). Mitu nõukogu liiget on kultuurikeskusel ja milline on liikme tasu?
Vastas M. Schwindt. Ka raamatukogul on nõukogu. Kultuurimajal on kolmeliikmeline nõukogu, tasu on 1000 kr. 
Volikogu liige Arder Väli (1). Kuidas hindad Haapsalu linna rahanduslikku olukorda?
Vastas M. Schwindt. Kokkuvõte on tehtud maikuu lõpuga, kõik tulud kokku on laekunud vastavalt planeeritule, sh ka üksikisiku tulumaks, mis moodustab kõige suurema osa ja laekus üle12% vähem võrreldes aasta tagasi samal ajal. Prognoosisime laekumisi 14%, seega väike ülelaekumine u pool milj kr. muude tulude osas on laekumine vastavalt eelarvele ja kulutanud oleme ka vastavalt eelarvele. Mis laekub, see ka kohe ära kulub. Oleme laenu võtnud välja ainult nende kulutuste katteks, mis on vaja maksta investeeringuteks, siis oleme graafikus.
Volikogu liige Urmas Sukles (2). Enne volikogu algust tegid Tuulberg ja Karilaid väga tänuväärt avalduse vähendada volinike hüvitust 13%. Ma isiklikult arvan, et seda võiks veel rohkem vähendada, kui see raha läheks õiglasesse kohta. Mitte nii, et me teeme avalduse poliitilise eesmärgi teenimiseks. Kas oskad öelda, et kui me sügisel tuleme täna üleantud eelnõu juurde tagasi, siis kuhu me võiksime vabaneva raha suunata, kus on kõige suurem häda? Millest võiks meil tekkida kindlustunne, et seda raha ei maksta OÜ Covenant?
Vastas M. Schwindt. Vaadates selle kulutuse suurusjärku, siis tõenäoliselt poole aasta hüvituse vähendamine 13% võrra annab üle 60 tuh kr. konkreetselt ma küll ei saa praegu öelda, kuhu see summa tuleks suunata. Võib olla kultuuriürituste tarvis, see on eraldi otsustamise koht.
Linnapea I. Danilov. Näeme vajadust kooliaasta alguse puhul aidata lastel kooli minna. Ei ole seda arutanud.
Volikogu liige Alo Lõps (1). Milline on raamatukogu nõukogu liikme tasu?
Vastas M. Schwindt. Ei olegi tasu. 
Volikogu liige Mati Seppi (2). Aasta tagasi küsisime nõukogude kohta ja siis ei olnud kultuurimajal nõukogu? Kas see on hiljem määratud?
Vastas M. Schwindt. Ma ei usu, et ei olnud liikmetasu, see pidi kirjas olema ja kui ei olnud, oli see viga. Nõukogu liikme tasu on olnud nõukogu loomisest peale, vähemalt viimased kolm aastat on kindlasti olnud.
KUULATI revisjonikomisjoni esimehe Valdo Maisalu kaasettekannet.
Haapsalu Linnavolikogu revisjonikomisjon kontrollis ajavahemikus mai-juuni 2009 Haapsalu Linnavalitsuse 2008. aasta eelarve täitmise aruannet ja sellega seonduvaid dokumente. Pisteliselt kontrolliti dokumente, mis olid seotud investeeringutega ja reservfondi kasutamist.

Kontrolli viisid läbi volikogu revisjonikomisjoni liikmed Natalia Koropets, Tatjana Panfilova ja Valdo Maisalu. Komisjoni ülesanne oli anda kontrolli tulemustele tuginedes omapoolne hinnang eelarve täitmisele ja kuludokumentide õigsusele.

Revisjoni käigus esitasid dokumente ja andsid seletusi aselinnapea Martin Schwindt, linnapea Ingrid Danilov ning ehitus- ja planeerimisosakonna juhataja Reimo Reimer.
Linnaeeleelarve täitmise aruande läbivaatamisel selgus, et mitmed kululiigid on esialgselt planeeritud eelarves artiklite lõikes ümber jagatud.

Kuna eelarvet koostades ei ole võimalik tegevusala siseselt täpselt planeerida, on linnavalitsusel lubatud kulusid eelarve kuluartiklite lõikes tegevusala siseselt muuta.

Nimetatud tunnuste muutmine ei ole muutnud eelarve sisu, kuluartiklite ümberjagamine soodustab linnavalitsusel tööefektiivsust.

Investeeringute läbiviimisel puudusi ei avastatud ning reservfondist on väljamaksed tehtud arukalt ja reeglitepäraselt.

Kokkuvõtvalt võib öelda, et Haapsalu linna 2008. a eelarve täitmisel olulisi puudusi ei esinenud.

Kõike eeltoodut silmas pidades tunnistame Haapsalu Linnavalitsuse töö Haapsalu linna 2008. aasta eelarve täitmisel heaks ja teeme volikogule ettepaneku kinnitada Haapsalu Linnavalitsuse konsolideerimisgrupi 2008. majandusaasta aruanne.
Käesolev akt on koostatud kolmes eksemplaris, millest üks on antud Haapsalu Linnavalitsusele.

Küsimused kaasettekandjale. Küsimusi kaasettekandjale ei esitatud.

KUULATI rahanduskomisjoni esimehe Heinar Tuulbergi kaasettekannet.
Koosolekul oli positiivne meeleolu sellest, et aruanne oli koostatud lihtinimesele väga arusaadavalt ja lahtikirjutatult. Küsimusi oli põhiliselt tuleviku kohta. Väike mure on, et kas teisel poolaastal on ettenähtut korraldada nii nagu plaanitud on, aga loodame. 

Ettepanek: toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Küsimusi kaasettekandjale ei esitatud.

Läbirääkimised.
Volikogu liige Urmas Sukles.

Lugupeetud volikogu. Majandusaasta aruande me kinnitame ära, teame, et oli väga raske aasta ja tänu jumalale, et ta nüüd ära lõpeb. 

Rääkida tahan ma aga sellest, et oktoobrikuus lõpevad meie volitused. Täna tegid Karilaid ja Tuulberg väga tänuväärse ettepaneku, kahjuks küll nii nagu need Karilaiu ettepanekud on olnud – pigem saada poliitilisi punkte ja sisu nagu ei ole. Pr linnapea ütles, et lastele on sügisel kooliminekuks raha juurde vaja, äkki loobuksime üldse sellest tulevasest volikogu liikme hüvitusest. Mängime siin lolli ja katkeme siin ennast 13% alusel. Mis mulle huvitav on, on see, et volikogus on kaks fraktsiooni: Res Publica fraktsioon ja Isamaa Liidu fraktsioon. Isamaa Liidu fraktsiooni juhib veel meie ropu suuga Andres ja võtab iga kuu 2500 kr raha. Nüüd kuulsin, et Vladimir Padama on Kultuurikeskuse nõukogu liige. Karilaiu Veevärgi nõukogu liikmeks olemisest ma üldse ei räägigi. Paneme ükskord spetsialistid nõukogudesse, kes viivad asja edasi. Tõmmake Isamaa ja Res Publica fraktsioonid kokku. Hoiame jälle kokku ja lastele hea ranitsaid osta. Veel on kolm kuud kokkuhoidvalt tegutseda, teie, enamushäälte omanikud. Juhtige linna ükskord nii, et me ei maksa OÜ-le Covenant miljoneid, vaid maksame oma lastele.
Aitäh!

Volikogu liige Jaanus Karilaid.

Head sõbrad! 
Hea on olla vahel Prohvet. Kui ma 7-8 kuud tagasi tulin ettepanekuga võtta volikogu hüvitis päevakorda, siis tekkis samasugune reaktsioon Suklese poolt, et Karilaid, ära sellega tegutse, tahad ainult hääli saada. Käitusin riigimehelikult, läksin volikogu juhatusse, kus tegime kokkuleppe, et otsustame asja konsensusega. Ainuke kes kaheksa kuu jooksul sõrmegi ei liigutanud, oli see sama, silmakirjalik Sukles. Ja nüüd, kui eelnõu on sisse antud, kargab tema toolilt püsti ja räägib „vähendame“ ja „teeme“. Muidugi teeme ära. Elementaarne.
Ja see, et riigi keskvalitsus võttis külma rahuga keset jooksvat eelarveaastat ära Haapsalult 10 milj kr ära, meie kohalike elanike taskust, on kahtlemata sigadus. Ja see oleks üks väike žest, mida saame teha tasakaalustamiseks.
Jõudu!

HÄÄLTEGA 17 poolt, vastu ei hääletatud, otsustati lõpetada läbirääkimised.

Muudatusettepanekuid ei esitatud.

Istungi juhataja Andreas Rahuvarm pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

Poolt 18 volikogu liiget, vastu ei hääletatud
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu määrus nr 89 „Haapsalu Linnavalitsuse konsolideerimisgrupi 2008. majandusaasta aruande kinnitamine“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 3
Hanke korraldamine audiitorteenuse osutaja leidmiseks Haapsalu linna 2009-2011. majandusaastate auditeerimiseks
KUULATI aselinnapea Martin Schwindti ettekannet.
Haapsalu Linnavalitsuse audiitoriks oli perioodil 2006-2008 Audiitorbüroo E-Audit. Käesolev leping kehtib kuni 15.06.2009. Lepingu kohaselt oli ühe aasta auditeerimise maksumuseks 69 000 krooni koos käibemaksuga. Seoses senise lepingu tähtaja lõppemisega tuleb korraldada uus hange audiitori leidmiseks.

Oleme seisukohal, et uue audiitoriga oleks otstarbekas sõlmida leping kolme majandusaasta auditeerimiseks.
Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Küsimusi ettekandjale ei esitatud.

KUULATI rahanduskomisjoni esimehe Heinar Tuulbergi kaasettekannet.
Ettepanek: toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Küsimusi kaasettekandjale ei esitatud.

Läbirääkimisteks sõna ei soovitud.

Otsustati lõpetada läbirääkimised, hääletamist ei nõutud.

Muudatusettepanekuid ei esitatud.

Istungi juhataja Andreas Rahuvarm pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

Poolt 18 volikogu liiget, vastu ei hääletatud
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 280 „Hanke korraldamine audiitorteenuse osutaja leidmiseks Haapsalu linna 2009-2011. majandusaastate auditeerimiseks“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 4
Üldplaneeringut muutva detailplaneeringu kehtestamine (Lihula mnt 10, Haapsalu)
KUULATI aselinnapea Toivo Heina ettekannet.
Haapsalu Linnavalitsus tegi ettepaneku algatada Lihula mnt 10 munitsipaalomandis oleva kinnistu detailplaneering 24.04.2009.

Haapsalu Linnavalitsuse poolt 21.01.2009 kehtestatud Lihula mnt 10 krundi detailplaneeringuga määrati ehitusõigus ja hoonestustingimused Mulla tänava äärse universaalhalli ja perspektiivse hosteli ehitamiseks. Planeeringu kohaselt asuvad nii olemasolev spordihoone kui planeeritud uus hall, staadion ühisel krundil.

Detailplaneeringu eesmärk on jagada Lihula mnt 10 munitsipaalomandis olevat kinnistut, nii et olemasolev spordihoone ja varem planeeritud universaalhall saaksid omaette krundid sihtotstarbega ärimaa ning staadion koos tribüünide ja väljakutega jäävad krundile sihtotstarbega ühiskondlike hoonete maa.

Kruntimine tuleneb vajadusest seada ärimaakruntidele hoonestusõigus Haapsalu Linna Spordibaasid OÜ kasuks, kes haldab, arendab ja majandab linna spordirajatisi.

Kava kohaselt saab OÜ Haapsalu Linna Spordibaasid halli ehituseks Euroopa Liidu toetust summas 15 000 000 krooni, millele kohustub täiendavalt lisama nõutava kaasfinantseerimise. Hoonestusõiguse tagatisel on OÜ-l võimalik laenata halli ehituse kaasfinantseerimiseks vajalik summa.

Planeeringuga tehakse ettepanek muuta kehtivat üldplaneeringut, kuna planeeritava kinnistu praegune sihtostarve on ühiskondlike hoonete maa.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Küsimused ettekandjale.
Volikogu liige Mati Seppi (1). Eelmisel aastal ei saadud jalgpalliväljakut 5 m võrra laiemaks teha, et saanuks Eesti liiga mänge mängida. Siis ütlesite, et rikub arhitektuurilise joone ära ja puid tuleb maha võtta. Kuidas nüüd õnnestus murda linnavalitsuse osakonna vastupanu?

Vastas T. Hein. Diskussioonide käigus.

Volikogu liige Urmas Sukles (1). Kes kellega diskuteeris? See on tõsine sigadus, kui te ei suutnud diskuteerida nii palju, et ehitame väga ilusa jalgpalliväljaku, aga te ei suuda lõpuni diskuteerida ja teie jalgpalliväljak on selline kööbakas. Mis segas siis lõpuni diskuteerimast?
Vastas T. Hein. See on nüüd lugupeetud küsija arvamus, et jalgpalliväljak on kööbakas. Me ise leidsime, et see nii kööbakas ei ole ja otsus, et halli kasuks ära lõigata jalgpalliplatsi arvelt, arvasime, et …

Volikogu liige Urmas Sukles (2). Sa ei saanud küsimusest aru. Sel ajal, kui te diskuteerisite selle kööbaka jalgpalliväljaku, st väikese väljaku üle, kus ei saa teha õigeid mänge, miks te siis ei võidelnud lõpuni? Padu, või kes teil siin linnavalitsuses võimu omab, miks tegite sellise väikeste mõõtmetega jalgpalliväljaku, kui oleks olnud võimalik teha normaalsete mõõtmetega väljak?

Vastas T. Hein. Küsimuste pundar oli erinevate spordialade esindajate vaidluste ja ettepanekute kokkuvõtlik tulem. Arvasime, et suurem universaalhall õigustab ennast. Kaotus 5 m jalgpalliplatsist ei kaalu seda üles.
Volikogu liige Urmas Sukles (3). Kui jalgpalliväljakut tegite, polnud teil õhkõrna aimugi, et sinna tuleb universaalhall.
Vastas T. Hein. Probleem tõusis üles universaalhalli ehitusega. Küsimus oli selles, kas mahub ära või ei.

Volikogu liige Urmas Sukles (4). Tegite jalgpalliväljaku väiksema, kuna te ei saanud diskussioonide käigus Padult või kelleltki luba. Nüüd te diskuteerisite ja saite loa, et jalgpalliväljak on praegustes piirides, õigete piiridega oleks mängitud seal vabariiklikke mänge. Nüüd on aga väljak väike. 
Vastas T. Hein. Ausalt, ma ei saa küsija mõttest aru. Ainuke asi, mis muutis seda väljaku suurust, oli universaalhall ja tema suurus.
Volikogu liige Alo Lõps (1). Küsimus on jalgpalliväljaku laiuses, mitte pikkuses.
Vastas T. Hein. Peale jäi tennise ringkonna argumentatsioon, et otstarbekas on kolm väljakut.
Lahkus Sulev Saareväli, osaleb 17 volikogu liiget.

KUULATI kommunaalkomisjoni aseesimehe Kalju Aigro kaasettekannet.
Komisjonis seda diskussiooni ei tekkinud, oleks arutanud hea meelega. Ma ei näe probleemi. Halli see ei riivanud, tõepoolest kui see plats oleks laiem olnud, pole küsimust, tehke tagantjärele laiemaks. Ma ei kujuta ette, kas vabariiklikke mänge kunstväljakul nii väga tehakse. Suur väljak on ju ka olemas.
Ettepanek: toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Küsimusi kaasettekandjale ei esitatud.

Läbirääkimisteks sõna ei soovitud.

Otsustati lõpetada läbirääkimised, hääletamist ei nõutud.

Lõppsõna.

KUULATI linnapea Ingrid Danilovit.

Lugupeetud volinikud!
Ma jälgin juba pikka aega ühe voliniku käitumist, see on Mati Seppi. Ma pean küll ütlema, et olles linna spordikomisjoni esimees, olles linna hallatava asutuse Haapsalu Spordikooli juht, siis kõikidele nendele vastustele peaks suutma Seppi vastust andma. Ei ole mina näinud teda kusagil eest vedajana spordielu korraldamisel ja spordielu juhtimisel. Ja tulla nüüd ja ilkuda selle teema üle … Ma arvan, et mul on tagumine aeg hakata uurima, millega tegeleb Mati Seppi spordikooli juhina ja mille eest ta palka saab.
Muudatusettepanekuid ei esitatud.

Istungi juhataja Andreas Rahuvarm pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

Poolt 17 volikogu liiget, vastu ei hääletatud
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 281 „Üldplaneeringut muutva detailplaneeringu kehtestamine (Lihula mnt 10, Haapsalu)“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 5
Loa taotlemine katastriüksuse sihtotstarbe muutmiseks ja maa hoonestusõigusega koormamiseks (Lihula mnt 10, Haapsalu)

KUULATI aselinnapea Toivo Heina ettekannet.
Vastavalt maareformi seadusele võib kohalik omavalitsus munitsipaalomandisse antud sotsiaalmaa sihtotstarbega maa sihtotstarvet muuta, nimetatud maad võõrandada, kasutusvalduse või hoonestusõigusega koormata maavanema otsusega saadud maa korral üksnes keskkonnaministri loal. Luba antakse kohaliku omavalitsuse motiveeritud taotluse alusel.
Haapsalu linna omandis oleva kinnisvaraga antud toimingute üle otsustamine on linnavolikogu pädevuses.

Haapsalu linn on omandanud Lihula mnt 10 (spordihoone koos staadioniga) kinnistu reg nr 429632 linna omandis olevate ehitiste teenindamiseks vajaliku maana Lääne Maavalitsuse 27.02.1998 korralduse nr 496-M „Maa munitsipaalomandisse andmine“ alusel. Omandatud katastriüksuse sihtotstarve oli 100% ühiskondlike hoonete maa ja esialgne suurus 48549 m2.

Lihula mnt 10 krundi detailplaneering näeb ette olemasoleva krundi jagamist kolmeks iseseisvaks krundiks. Planeeritud kruntidele Mulla tn 1 (planeeritav universaalhall) ja Lihula mnt 10 (olemasolev spordihoone) on plaanis koormata hoonestusõigusega OÜ Haapsalu Spordibaasid kasuks.

Hoonestusõiguse eesmärgiks on linna omandis oleva ettevõtte põhikirjaliste ülesannete otstarbekale ja operatiivsele täitmisele kaasaaitamine.

Staadioni, Lihula mnt 10b krunti hoonestusõigusega ei koormata ja selle sihtotstarbeks jääb ühiskondlike ehitiste maa.
Peale vastavate lubade saamist esitame volikogule tingimused maaüksuste hoonestusõigustega koormamiseks.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Küsimusi ettekandjale ei esitatud.

KUULATI kommunaalkomisjoni aseesimehe Kalju Aigro kaasettekannet.
Ettepanek: toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Küsimused kaasettekandjale.

Volikogu liige Arder Väli – kas jalgpalli saab mängida?
Vastas K. Aigro. No, kurat, auti kipub pall minema. Kunstmuruga jalgpalliväljak, no mida siis muud seal veel tegema peab?
Volikogu liige Jaanus Karilaid – miks sa ei ole Mati Seppi küsimusele võimeline vastama?

Vastas K. Aigro – minult ei ole küsitud midagi.
Läbirääkimisteks sõna ei soovitud.

Otsustati lõpetada läbirääkimised, hääletamist ei nõutud.

Reformierakonna fraktsioonaseesimees Urmas Sukles võttis 5 min vaheaega.
Vaheaeg kell 14.57 - 15.02.
KUULATI Reformierakonna fraktsioonaseesimehe Urmas Suklese poliitilist avaldust.

Lugupeetud volikogu, lugupeetud linnavalitsus, lugupeetud külalised!
See, mis toimus siin mõni aeg tagasi, kui pr linnapea esines ja ähvardas Haapsalu Linnavolikogu liiget Mati Seppit faktiliselt lahtilaskmisega … Minu ja Reformierakonna fraktsiooni liikmete arvates ületab igasuguse hea poliitilise võitluse piiri. Ma loodan, et Haapsalu Linnavalitsus ja linnapea, ja saame aru, et ühel hetkel võivad närvid üles ütelda, nagu siin Ambal (Ammas) mõni aeg tagasi ütlesid närvid üles. Aga sellist asja ei ole mina küll Haapsalu Linnavolikogu saalis kuulnud, kus täideviiva organi esindaja ähvardab volikogu liiget, Haapsalu Linnavolikogu liiget.

Ma loodan, et see on viimane kord.

Aitäh!

KUULATI volikogu liikme Teet Kallasvee repliiki.

Head kolleegid!
Olen natuke mures selle pärast, mis siin saalis tegelikult pikemat aega toimub. Olen ka poliitik ja kahed valimised läbi teinud. Kahed valimised võitnud. Tean, et uued valimised tulemas. Tasuks natuke teha tööd nii, et mõtleks Haapsalu linna asjade peale.

Hea Urmas, tahaksin täpselt sama moodi küsida, et kas sa iga kord, kui mõni erakond üllitab või mõni nimekiri üllitab mõne loo lehes, siis iga kord hakkab Reformierakonna fraktsioon tegema mingit poliitilist avaldust, esinema sõnavõttudega.

Mille poolest sa ise parem oled? Teistele annad eeskuju? Kas peab käituma sinu tegude või sõnade järgi? Mõtle selle peale, ehk peale istungit vastad mulle.
Räägid käitumisest, viisakusest, eetikast. Ma kuulen mitmeid volikogusid järjest – keegi on roppsuu, keegi on õnneotsija, keegi … sama moodi – vali palun oma sõnavara, käitumismaneeri volinikule sobivalt. Et meil kõigil oleks hea olla, teha oma tööd, aga mitte lobiseda ja mõelda välja hüüd- ja muid nimesid meie lepingupartneritele, meie töötajatele, meile endile.

Aitäh!
Muudatusettepanekuid ei esitatud.

Istungi juhataja Andreas Rahuvarm pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 17 volikogu liiget, vastu ei hääletatud
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 282 „Loa taotlemine katastriüksuse sihtotstarbe muutmiseks ja maa hoonestusõigusega koormamiseks (Lihula mnt 10, Haapsalu)“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 6
Loa taotlemine katastriüksuse sihtotstarbe muutmiseks ja maa võõrandamiseks (Raudtee tn 2, Haapsalu)

KUULATI aselinnapea Toivo Heina ettekannet.
Vastavalt maareformi seadusele võib kohalik omavalitsus munitsipaalomandisse antud sotsiaalmaa sihtotstarbega maa sihtotstarvet muuta, nimetatud maad võõrandada, kasutusvalduse või hoonestusõigusega koormata maavanema otsusega saadud maa korral üksnes keskkonnaministri loal. Luba antakse kohaliku omavalitsuse motiveeritud taotluse alusel.
Haapsalu linna omandis oleva kinnisvaraga antud toimingute üle otsustamine on linnavolikogu pädevuses.

Haapsalu linn on omandanud Raudtee tn 2 (raudteejaama kompleks) kinnistu reg nr 1224532 linna omandis olevate ehitiste teenindamiseks vajaliku maana Lääne Maavalitsuse 13.12.2000 korralduse nr 823-M „Maa munitsipaalomandisse andmine“ alusel. Olemasolev katastriüksuse suurus on 31570 m2. 29. mai k.a volikogu istungil kehtestas volikogu Raudtee tn 2 ja 16 kruntide detailplaneeringu. Detailplaneering näeb ette endise AS Kuusakoski kasutuses olnud maa maakasutustingimuste muutmist ja sinna väikeelamute ehitamist. Antud maa (4415 m2) ei ole linnale seatud ülesannete täitmiseks vajalik.

Peale vastavate lubade saamist esitame volikogule tingimused maaüksuste võõrandamiseks.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Küsimusi ettekandjale ei esitatud.

KUULATI kommunaalkomisjoni aseesimehe Kalju Aigro kaasettekannet.
Ettepanek: toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Küsimusi kaasettekandjale ei esitatud.

Läbirääkimisteks sõna ei soovitud.

Otsustati lõpetada läbirääkimised, hääletamist ei nõutud.

Muudatusettepanekuid ei esitatud.

Istungi juhataja Andreas Rahuvarm pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 17 volikogu liiget, vastu ei hääletatud
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 283 „Loa taotlemine katastriüksuse sihtotstarbe muutmiseks ja maa võõrandamiseks (Raudtee tn 2, Haapsalu)“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 7
Haapsalu linna valimiskomisjoni moodustamine
KUULATI linnasekretär Erko Kalevi ettekannet.
Tulenevalt KOVVS § 19 lõike 3 kohaselt on valla ja linna valimiskomisjoni esimees valla- või linnasekretär. Valla ja linna valimiskomisjoni liikmed nimetab oma otsusega volikogu valla- või linnasekretäri ettepanekul. Volikogu nimetab valla- või linnasekretäri ettepanekul ka kuni kaks asendusliiget, kes komisjoni volituste ajal volikogu määratud järjekorras asuvad nende komisjoniliikmete asemele, kelle volitused on peatunud või lõppenud.
Ettepanekus esitatud isikud on kõik pikaajalise kogemusega valimiskomisjoni töös osalemisega.

Ettepanek eelnõu otsusena vastu võtta.

Küsimusi ettekandjale ei esitatud.

KUULATI õiguskomisjoni esimehe Jaanus Karilaidi kaasettekannet.
Ettepanek: toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Küsimusi kaasettekandjale ei esitatud.

Läbirääkimisteks sõna ei soovitud.

Otsustati lõpetada läbirääkimised, hääletamist ei nõutud.

Muudatusettepanekuid ei esitatud.

Istungi juhataja Andreas Rahuvarm pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

Poolt 17 volikogu liiget, vastu ei hääletatud
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 284 „Haapsalu linna valimiskomisjoni moodustamine“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 8
Haapsalu Linnavolikogu kuuenda koosseisu liikmete arvu määramine

KUULATI õiguskomisjoni esimehe Jaanus Karilaidi ettekannet.
Käesolev eelnõu käsitleb 2009. aasta 18. oktoobril valitava linnavolikogu koosseisu liikmete arvu.

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse järgi peab uue koosseisu liikmete arvu määrama eelmine volikogu koosseis hiljemalt 90ndal päeval enne valimispäeva.

Vähima liikmete arvu annab seadus arvestades omavalitsuse elanike arvuga valimiste aastal. Määratud on, et üle 10 000 elanikuga omavalitsuse volikogus ei saa olla vähem kui 21 liiget. 1. juuni 2009 seisuga on Haapsalus 11 591 elanikku (rahvastiku registris registreeritud elanike arv).

Ettepanek: määrata valitava volikogu koosseisu liikmete arvuks 21 ja eelnõu otsusena vastu võtta.

Küsimusi ettekandjale ei esitatud.

Läbirääkimisteks sõna ei soovitud.

Otsustati lõpetada läbirääkimised, hääletamist ei nõutud.

Muudatusettepanekuid ei esitatud.

Istungi juhataja Andreas Rahuvarm pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

Poolt 17 volikogu liiget, vastu ei hääletatud
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 285 „Haapsalu Linnavolikogu kuuenda koosseisu liikmete arvu määramine“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 9
Haapsalu Linnavolikogu 2009. aasta valimisteks valimisringkonna moodustamine, selle piiride, numeratsiooni ning mandaatide arvu kindlaksmääramine
KUULATI õiguskomisjoni esimehe Jaanus Karilaidi ettekannet.
Moodustada Haapsalu linna territooriumil Haapsalu Linnavolikogu 2009. aasta valimisteks (üks) valimisringkond. Määrata valimisringkonna numbriks number 1.

Määrata valimisringkonna piirideks linna piirid, kuhu kuuluvad kõik 125 linna tänavat.
Küsimusi ettekandjale ei esitatud.

Läbirääkimisteks sõna ei soovitud.

Otsustati lõpetada läbirääkimised, hääletamist ei nõutud.

Muudatusettepanekuid ei esitatud.

Istungi juhataja Andreas Rahuvarm pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 17 volikogu liiget, vastu ei hääletatud
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 286 „Haapsalu Linnavolikogu 2009. aasta valimisteks valimisringkonna moodustamine, selle piiride, numeratsiooni ning mandaatide arvu kindlaksmääramine“ (protokolli juures).

Lahkus volikogu liige U. Sukles. Osaleb 16 volikogu liiget.

Päevakorrapunkt nr 10
Linnavalitsuse informatsioon Loomekeskuse rajamisest Haapsallu
KUULATI aselinnapea Talis Vare ettekannet.
Haapsalus olev kultuuriinimeste, kultuuriasutuste ja ühenduste  kontsentratsioon on piisav, et linnast võiks kujuneda loomelinn. Kui sellele kontsentratsioonile lisada linna eripärane asukoht , arhitektuur ja looduslikud olud, siis saamegi põhjuse, miks mitmed kultuuriinimesed on meie linna oma koduks valinud. Reaalsus on see, et ühe elaniku kohta on linnas kõige rohkem muuseumeid ja galeriisid.

Linna arengukavas on umbes 15 punkti, mis näevad ette nimetatud valdkonna arendamist. Loomeinimesed ei tegutse aga kinnises ruumis, vaid loomemajandus on üldise majanduse osa. Et edukalt omadega toime tulla, vajavad teatavad tegevused koondamist. Siin võib nimetada meie loomeobjektide ühist ja paremat turundamist, uute toodete juurutamist ning müümist, koolituste ja raamatupidamis- ja muude tugiteenuste pakkumist – ühesõnaga loomeinimeste haaramist majandustegevusse. Sellesse valdkonda investeerimine ei taga tuleviku jaoks mitte ainult erinevate kultuurivallas toimijatele loomiseks vajalikku vabamat õhkkonda, vaid tähendab väga palju terve linna imago kujundamisel ning perspektiivset kokkuhoidu PR summadelt ning kultuurieelarve ridadelt. 

Samaaegselt, kui oleme otsinud lahendusi loomerahva koondamiseks, uute ühiste toodete loomiseks, uute avatud ateljeede ja näitusepaikade rajamiseks, on linn otsinud lahendust ühele teisele probleemile. Nimelt on linn üritanud müüa osaliselt meile kuuluvat kinnistut lossiplatsi ääres – Jaani 2.

Sügis 2007 – koosmüügi otsus, algul hind 5 milj kr

Sügis 2008 – hind 4 milj, avalikul enampakkumisel müük nurjus, samuti pole keegi teine hiljem huvi tundnud. Praegusel ajal on muidugi üldse raske midagi müüa vähegi normaalse hinna eest.

Nüüd on kahe teema vahel tekkinud kokkupuutepunkt. Nimelt on MTÜ Loomekeskus tulnud välja plaaniga kuidas saaks sellele samale kinnistule rajada isemajandav Loomekeskus. Selle aasta sügiseks oleks võimalik esitada taotlus euroopa rahade saamiseks. Ning seetõttu on linnavalitsus astunud ja astumas samme, millest informeerimist volikogule peame oma kohuseks.

Oleme välja töötanud ajakava koos tegevustega, mis positiivsete arengute korral ning kokkulepete saavutamist korral võiksid viia Loomekeskuse rajamiseni kunagisse apteegimajja Jaani tn 2. Sellest ei saaks uut linna finantseerimisel olevat asutust, vaid isemajandav kultuuri- ja turismiobjekt.

Selleks tuleb mõistagi aga palju teha. Oleme läbi rääkimas MTÜ Loomekeskusega, et sõlmida koostööleping, mis tähendaks maja müügist maha võtmist, maja kaasomanikuga suhtlemist, läbirääkimist MTÜga hoonestusõiguse tingimuste üle ning mitmeid tegevusi, mis positiivsete arengute korral võiksid viia hoone renoveerimiseni. Võimalik, et juba sel suvel oleks võimalik nimetatud hoone mõningaid ruume kasutada ajutisteks kunstiprojektideks.

Sarnane loomekeskus aitaks  realiseerida Haapsalu Linna arengukavas deklareeritud eesmärkide elluviimist, loomemajanduse, kultuuri- ja kunstielu elavdamist ning Euroopa kultuuripealinn 2011 Talllinn partnerlinnaks olemise võimalusi ja kohustusi.

OTSUSTATI:

võtta informatsioon teadmiseks.
Andreas Rahuvarm
Volikogu esimees

