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Esitaja linnavalitsus 12.02.2010

Juhtivkomisjon
õiguskomisjon

KUUENDA KOOSSEISU

MÄÄRUS

Haapsalu,







26. veebruar 2010 nr 
Haapsalu Linnavolikogu 30.05.2008 määruse nr 62 

„Haapsalu linna munitsipaallasteaedades õppetasu ja 
toidukulu maksmise kord“ muutmine
Määrus kehtestatakse kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lg 1 p 37, koolieelse lasteasutuse seaduse § 27 ja Haapsalu põhimääruse § 12 lg 1 p 43 alusel.
§ 1. Muuta Haapsalu Linnavolikogu 30.05.2008 määruse nr 62 „Haapsalu linna munitsipaallasteaedades õppetasu ja toidukulu maksmise kord“ § 8 lõikeid 2 ja 3 ning sõnastada alljärgnevalt:
„(2) Kui laps ja vähemalt üks Lapsevanematest on kantud rahvastikuregistrisse Haapsalu elanikuna, on Õppetasu suurus ühe lapse kohta kuus 310 krooni.“
„(3) Kui peres kasvab eestkostel või perekonnas hooldamisel olev laps, kelle eestkostja või hooldaja on registreeritud rahvastikuregistrisse Haapsalu elanikuna, on lapse Õppetasu suurus ühe lapse kohta kuus 310 krooni.“
§ 2. Määrus jõustub 01. aprill 2010.
Jaanus Karilaid
Volikogu esimees
SELETUSKIRI
Eelnõule „Haapsalu Linnavolikogu 30.05.2008 määruse nr 62 „Haapsalu linna munitsipaallasteaedades õppetasu ja toidukulu maksmise kord“ muutmine“
Eelnõuga muudetakse õppetasu suurust nende laste puhul, kes on kantud rahvastikuregistris Haapsalu linna elanikeks ja kelle vähemalt üks vanem on samuti Haapsalu elanik, tasu suuruseks on 310 krooni (see moodustab ca 7% miinimumpalgast). Sarnane õppetasu saab olema ka peres eestkostel või hooldamisel oleva lapse eest, kui seaduslik eestkostja või hooldaja on Haapsalu linna elanik.

Teiste juhtudel jääb õppetasu määraks 20% Vabariigi Valitsuse poolt kehtestatud miinimumpalgast.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu määrusena vastu võtta.
Andreas Rahuvarm, aselinnapea
12.02.2010

