SEITSMENDA KOOSSEISU

JUHATUSE KOOSOLEKU P R O T O K O L L

Volikogu saal,







20. veebruar 2014 nr 5
Algus kell 14.00, lõpp kell 15.17

Juhatas



volikogu esimees Jaanus Karilaid

Protokollis


volikogu kantselei juhataja Elvi Puda

Osalesid juhatuse liikmed
Jaanus Karilaid, Alo Lõps, Kalju Aigro, Natalia Koropets, Merle Mäesalu, Mati Seppi, Heikki Sool, Siim Saareväli, Helle Saarsoo, Heinar Tuulberg

Kutsutud
linnapea Urmas Sukles, aselinnapea Peeter Vikman

KUULATI Jaanus Karilaidi, kes võttis tagasi päevakorrapunkti „Linnavolikogu Keskerakonna fraktsiooni muudatusettepanek Haapsalu linna 2014. aasta eelarve muutmiseks“ (lisa 1) arutelu ettepaneku, mille esitasid Jaanus Karilaid, Helle Saarsoo, Andreas Rahuvarm, Juliana Sommermann, Natalia Koropets, Heikki Sool.
Klaveriõpetus kuulub klassikalise muusikahariduse juurde. Haapsalu muusikaõpe ei tohi takerduda puudulike instrumentide pärast. Antud summa aitab muusikakoolil tänast olukorda paremaks muuta ning pakkuda lastele kvaliteetsemat õpet.

Fraktsioon saavutas kokkulepe linnapea Urmas Suklese ja aselinnapea Peeter Vikmaniga, et 3000 eurot Haapsalu Muusikakoolile leitakse linna reservfondist. Antud summa on mõeldud sihtotstarbeliselt klaverite rekonstrueerimiseks.

Ühehäälselt (poolt 10) kinnitati järgmine päevakord:

Päevakord:

1. Haapsalu Linnavolikogu 28. veebruari istungi päevakorra projekti koostamine.

2. Juhtivkomisjonide esimehed

3. Haapsalu Kolledži Üliõpilasfirma 06.02.2014 avalduse arutelu.

Jaanus Karilaid

4. Haapsalu Linnavolikogu 2014. aasta alaeelarve.
Päevakorrapunkt nr 1
Juhtivkomisjonide esimeeste ettepanekute alusel otsustati ühehäälselt esitada volikogule istungi päevakorra projekt:

1. Haapsalu linna põhimääruse teine lugemine.

Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


õiguskomisjon

2. Haapsalu munitsipaalharidusasutuste personali palgakorraldus.
Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


kultuurikomisjon
3. Planeeritud tänavatele kohanime määramine (Remmelga tänav ja Viirpuu tänav, Haapsalu).
Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


kommunaalkomisjon
4. Halduslepingu sõlmimine Muinsuskaitseametiga.
Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


õiguskomisjon
5. Munitsipaaleluruumi nimetamine sotsiaaleluruumiks (Võnnu tn 42-6, Haapsalu).
Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


õiguskomisjon

Päevakorrapunkt nr 2

KUULATI:

Jaanus Karilaid tutvustas Haapsalu Kolledži Üliõpilasfirma 06.02.2014 avaldust, millega palutakse tõsta volikogu istungite videoülekannete ja salvestamise toimetamiste ja järelvaatamiseks youtube keskkonda laadimise hinda 2014. aastal. Palutakse selleks hinnaks ühe istungi eest 240 eurot. Senine hind on olnud 120 eurot.
OTSUSTATI:

1. Ülekannete kvaliteet on hea.

2. Paluda Haapsalu Kolledži Üliõpilasfirma esindajal Indrek Viiretil lahti kirjutada kogu tegevus ja esitada see volikogu esimehele nädala jooksul.

3. Otsus teha peale läbirääkimisi märtsikuul.
Päevakorrapunkt nr 3
KUULATI:
Kantselei juhataja Elvi Puda.
Juhatuse 21.11.2013 koosolekul otsustati toetada Heikki Soola ettepanekut tõsta volikogu esimehe kuutasu 132 euro võrra ja peale 2014. aasta eelarve vastuvõtmist esitada volikogule eelnõu volikogu esimehe tasu muutmiseks.
Volikogu esimees Jaanus Karilaidi ettepanekut vastava eelnõu mitteesitamise kohta toetati ühehäälselt.
KUULATI:

Kantselei juhataja Elvi Puda.
Haapsalu linna 2014. aasta eelarve on vastu võetud ja volikogu alaeelarve vajab lahtikirjutamist ja kinnitamist. Alaeelarves majanduskulu 9520 eurot jaguneb veel ka Haapsalu Noortevolikogule, see viitab väga hoolikale kulutamisele 12 kuu vahel. Koolituskulu on alaeelarve projektis 572 eurot. Hetkel on kulu 166.80 (H. Sool) pluss 186 (H. Tuulberg ja R. Lepp). Tulemas on märtsikuul Eesti Linnade ja Valdade Päevad. Ka noortevolikogu vajab koolituskulu.
OTSUSTATI lisada koolituse artiklisse 500 eurot vähendades ürituste artiklit ja kinnitada Haapsalu linnavolikogu kantselei 2014. aasta alaeelarve (lisa 2).

KUULATI:

Jaanus Karilaid.
Jätkame demokraatiakooliga ka 2014. aastal, 1. märtsil on lektoriks TÜ professor Aadu Must „Rahvaväljaränne: kas võimalus või katastroof?“ Loengu salvestame ja on järelvaadatav volikogu koduleheküljel.
KUULATI:

Linnapea Urmas Sukles, kes andis ülevaate Haapsalu sõpruslinnadest.
Peterburis on 9. aprillil Haapsalu linna päevad. Ka volikogu liikmed saavad osaleda.
Valge Daami päevadele kutsume oma sõpruslinnu.
Petlemm
Petlemma ja Haapsalu vahel allkirjastati ametlik sõprusleping 16. septembril 2010. Petlemma esindajad istutasid Krahviaeda kuuse, millest saab suureks sirgudes linna jõulupuu.

Hetkel seis keeruline, kuna tegemist Palestiina autonoomiaga Iisraeli riigis. Haapsalu mainekujunduses võiks olla rohkem kasutusel, kuna on tegemist maailmas kuulsuselt teise või isegi esimese linnaga.
Seal on uus linnapea, kellele linnapea  Urmas Sukles saatis meili ja 10 päeva tagasi ka kirja, et suhtleks edasi. Vastust pole. Eelmine linnapea küsis jaanuaris 30 000 € oma haigla toetuseks. Suhtleme temaga ning proovime Anna Lindh fondi kaudu sinna raha saada. Esialgu meie vastuskiri veel saatmata. Tahaks mingi väikese delegatsiooniga sinna sel aastal minna.

Rendsburg
Rendsburg asub Schleswig-Holsteini liidumaal Põhja-Saksamaal Nord-Ostsee kanali ääres ning on Haapsalu sõpruslinn alates 1989. aastast.
Rendsburg sai linnaõigused aasta 1252.

Põhi suhtlus toimub kiriku kaudu, Tiit Salumäe. Sel aastal saab lepingust 35 aastat ning Salumäe plaanib saata delegatsiooni augustis. Oleme käinud noorte spordimängudel.

Hanko
Hanko ja Haapsalu on olnud sõpruslinnad aastast 1992.

Tihedat suhtlust linna tasandil pole olnud. Regatt on mitmed aastad tagasi ära jäänud huvi puuduse tõttu. Sealne BigBand on kutsutud linna 735 pidustustele augustis 2014.

Haninge
Haninge ja Haapsalu vahelised sõprussuhted said alguse 1998. aastal.

Haninge sõpruslinnade vaheline ühisprojekt koduvägivalla vähendamiseks. Projekt viidi läbi kolmes kohas: Haapsalus, Formias (Itaalia) ja Haninges. Lepinu raames uuendati ka sõpruslinna lepingut, milleks oli Haninge delegatsioon Haapsalus. Praegu on pikendatud ja kehtiv koostööleping olemas.

Loviisa
Loviisa ja Haapsalu vahel sõlmiti ametlik sõprusleping 2000. aastal, kuid kahe linna vahelised suhted said alguse juba Eesti taasiseseisvumise ajal.

Greve in Chianti
Greve in Chianti asub umbes 40 kilomeetrit Firenzest lõuna pool Toscana maakonna südames. Elanike arvult on Greve võrreldav Haapsaluga.

Sõprusleping sõlmiti kahe linna vahel 2004. aastal.

Linnapea on käinud seal mõni aasta tagasi ja kutsunud neid Haapsalu linna veinipäevadele. Linna delegatsioon pole tulnud ja selle aasta kirjale pole ka vastust. Sealne Eesti aukonsul aga ajab linna kõrvalt asja ning sellel aastal tulevad mitmed veinimõisad veinipäevadele. Kutsuti meid ka eelmisel talvel laste jalgpalli turniirile, aga kuna sealne organiseerimine oli alla arvestust ning me oleksime olnud ainsad, kes oleks läinud, teised sõpruslinnad loobusid samuti.

Uman
Uman asub Kesk-Ukrainas põllumajanduspiirkonnas, pealinnast Kiievist 250 kilomeetri kaugus. Linnas on ligi 90 000 elanikku.
Sõprusleping kahe linna vahel allkirjastati Haapsalus 27. novembril 2003. aastal.

Regulaarne delegatsioonide vahetus. Igal suvel meie inimesed seal ja nende omad meie juures. Tavaliselt liiguvad sealt siiapoole linna volikogulaadse organisatsiooni inimesed (ettevõtjad) ja ka ametnikud. Kõrgeid külalisi väga pole käinud. Igal juhul tuleb saata ka keegi sellel aastal ja nemad ka meile kutsuda. Väga huvitav linn, kuhu koguneb kümneid tuhandeid juute - hassiide palvusele prohveti haual, mis asub linna juutide kvartalis. Vaatamisväärsus on ka suursugune park, mis on lausa maailma kultuuripärand.

Eskilstuna
Eskilstuna ja Haapsalu sõprussuhted said alguse 2001. aastal. Ametliku sõpruslepingu allkirjastasid Eskilstuna linnapea Jonny Lundgren ja Haapsalu aselinnapea Krista Esta 11. märtsil 2005 Eskilstunas.

Lions Klubi aitab lastekodu.
Fundao
2004. aasta juulis sõlmisid Haapsalus Portugali linna Fundao aselinnapea Carlos Martinho Gomes ja Haapsalu linnapea Teet Kallasvee kahe linna vahelise sõpruse ja koostöö arendamise lepingu.

Linna tihedat sidet pole. Kutsehariduskeskuste vahel toimub koostöö.
OTSUSTATI võtta informatsioon teadmiseks.

Jaanus Karilaid





Elvi Puda

Juhataja






Protokollija

