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EELNÕU
Mälestustahvli paigaldamine
Juhindudes Haapsalu Linnavolikogu 24. märtsi 1995 määrusega nr 26 kinnitatud “Monumentide ja skulptuuride paigaldamise korra“ punktist 5, Haapsalu Linnavolikogu otsustab:

1. Lubada Eesti Pangal omal kulul paigaldada Haapsalus Karja tn 27 asuva hoone Posti tänava poolsele seinale mälestustahvel tekstiga “EESTI PANGA HAAPSALU OSAKONNA HOONE 1925-1940” (tahvli kavand ja asukoha skeem lisatud).

2. Otsus jõustub teatavakstegemisest.

Andreas Rahuvarm
Volikogu esimees

SELETUSKIRI
Eelnõule „Mälestustahvli paigaldamine“

Eesti Pank tähistab tänavu panga 90. juubeliaastat ja soovitakse tähistada oma kunagiste harukontorite hooned mälestustahvlitega. Neid kontoreid oli 9.

Eesti Panga osakond töötas enne sõda ka Haapsalus. Kõige kauem, aastail 1925-1940, paiknes keskpanga Haapsalu osakond Karja tänav 27 hoones.

Eesti Pank on esitanud Haapsalu Linnavalitsusele taotluse, milles soovib linna nõusolekut selle maja tähistamiseks väärika mälestusplaadiga.

Karja tn 27 Posti tänava poolsele fassaadile soovitakse paigaldada mälestustahvel tekstiga „EESTI PANGA HAAPSALU OSAKONNA HOONE 1925-1940“. 10 mm paksune ilmastikukindlaks anodeeritud alumiiniumplaat on kavandatud mõõtudega 48x25cm.
Mälestusplaadi paigaldamisega on nõus hoone praegune omanik AS Uuemõisa Invest.
Plaadi paigaldamine on kavandatud aprillikuus.
Haapsalu Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta

Talis Vare, aselinnapea
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