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ARUPÄRIMISED
Palun vastata proua linnapeal volikogu 29. veebruari istungil.
Arupärimine nr 1

Haapsalu Linnavolikogu oli nõus 21. detsembril 2007. a Suur-Holmi sadama akvatooriumi piiride vähendamisega.
Olen seisukohal, et sellise tagurliku sammuga kahjustasime Haapsalu vastuvõtlikkust külalisjahtidele ning Haapsalu, kui soodsa investeerimiskoha mainet. Investorid ei saa olla kindlad, kui toimub selline, „Täna luban, homme võtan“, poliitika.
Nn Haapsalu külalisjahtide vastuvõtlikkuse kahjustus on eeskätt sadamakohtade arvu vähendamine, mida tegelikult ju akvatooriumi vähendamise nõusolek on.
Kas Haapsalu linnavalitsus on peale 21. detsembri istungit püüdnud leida lahendit, et ka 2008. aastal saaksid Haapsalu külastada külalisjahid ja paadid? On üsna tõenäoline, et 2008. a suvel Suur-Holmi sadam võib jääda suletuks ning vana jahisadam ei ole võimeline külalisi vastu võtma?
Arupärimine nr 2

Olen arvamusel, et antud konflikti saaks lahendada, kui rajada uus laevatee praegu kehtiva Suur-Holmi sadama akvatooriumi tagant läbi.

Kas Haapsalu linnavalitsus on uurinud võimalust süvendada praegu kehtiva akvatooriumi tagust merepõhja, et vanasse jahisadamasse pääseksid suurema süvisega jahid ilma Suur-Holmi sadama praegu kehtivat akvatooriumi läbimata?
Kui seda ei ole tehtud, siis sellest tulenevalt kolmas arupärimine.

Arupärimine nr 3
Miks ei ole uuritud süvendustööde võimalikku mahtu ja maksumust, et vanasse jahisadamasse saaksid suurema süvisega jahid minna ilma praegu kehtiva Suur-Holmi sadama akvatooriumi piire läbimata?
Lugupidamisega

Urmas Sukles

