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F. J. Wiedemanni näol on tegemist esimeses professionaalse keeleteadlasega Eestis. Seetõttu lähtusime oma sisulises lahenduses märksõnadest KEEL/SÕNA/VALGUS.

Eesmärgiks on kohta väärtustada seoses Wiedemanniga ja oluline on, et inimesed võtaks selle paiga omaks. Selleks on vaja, et antud kohal midagi toimub, sinna on midagi sisse kirjutatud -midagi vaimule, midagi ajaloost, midagi, mis üllatab ja mõtlema paneb. Ainult kujudega linnaruumi väärtustamine tänapäeval enam ei toimi.
Valgus, meie pimedas ruumis, on suure tähtsusega ja loob meie meeleolu. Selle projekti kõige nauditavam koht on see, et kui üks päike loojub vette, ilmub teine maale – see sümboliseerib valguse kestvust vaatamata suurele pimedusele. Nii on ju ka meie keel, haridus - meie valgus ja Wiedemann eesti rahvale eelkõige valgustaja.
Õhtu kalda skvääri pargiala on meie töös saanud Haapsalule omase tsentraalse lahenduse, ringikujulise platsiga keskel. Peale päikeseloojangut merre, sütib platsil ringikujuline valgusvihk sümboliseerides Wiedemanni kui keeleuuendaja ja valgustaja rolli.
Platsi saab kasutada mitmesuguste ürituste läbiviimiseks: koolitunnid välitingimustes, luuleõhtud, kontserdid jne.

Vasakul pargialal kasutame lõigatud graniitrahne, millesse sisse graveeritud Wiedemanni keeleuuenduslikke termineid või ka murdesõnu.

Wiedemanni portree on läbi viidud klassikalises võtmes arvestades Haapsalule olemasolevaid lahendusi.

Mõeldes pikale pimedale perioodile on kaldapromenaad piiritletud valgusribaga.

Haljastus pargis ei tohiks konkureerida minimalistliku valguslahendusega ja kividega. Kasutaksime pinkide tagusel alal kukekannuseid (kaks õitsemisperioodi) ja madalapealisi kollaseid kobarpäid (õitsemisperiood sügisel), kahel kaldaesisel kibuvitsa (kurdlehine on eriline laieneja NB! piiritleda).
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