K O R R A L D U S

Haapsalu,                                                                                        31. oktoober 2012 nr 649
Detailplaneeringu algatamine 

(Sauna põik 4, Haapsalu)

Haapsalu Linnavalitsusele on esitatud taotlus elamukrundi Sauna põik tn 4 detailplaneeringu koostamise algatamiseks. Planeeringu eesmärk on Vana kalmistu kaitsevööndis asuva krundi ehitusõiguse ning arhitektuursete hoonestustingimuste määramine uue pereelamu ehitamiseks. Taotletav krundi ehitusõiguse ettepanek käsitletavas piirkonnas on linnaehituslikult vastuvõetav ja kooskõlas Haapsalu linna üldplaneeringuga.

Tulenevalt PlanS § 9 lg 12 korraldatakse detailplaneeringu koostamisel keskkonnamõju strateegilist hindamist, kui see on nõutud keskkonnamõju hindamise ja keskkonnajuhtimissüsteemi seaduse § 33 lg 1 punktis 3 sätestatud juhtudel.
Käesoleva detailplaneeringu algatamisega ei kavandata tegevust, mis oleks olulise keskkonnamõjuga KeHJS § 33 lg 1 p 3 mõistes ning, mis kohustab koostama keskkonnamõju strateegilist hindamist. Samuti ei sisalda detailplaneeringus planeeritav tegevus KeHJS § 6 lg 2 toodud tegevusvaldkondi, mille puhul tuleb kaaluda keskkonnamõju strateegilise hindamise vajadust. Lähtuvalt eeltoodust ei ole vajadust koostada eelhindamist.
Juhindudes kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 3 p 1, § 30 lg 1 p 3, planeerimisseaduse § 10 lg 1, 5 ja 6, Haapsalu põhimääruse § 35, lg 1 p 3,  keskkonnamõju hindamise ja keskkonnajuhtimissüsteemi seaduse § 6 lg 2, § 33 lg 2, 3 ja  haldusmenetluse seadusest Haapsalu Linnavalitsus

k o r r a l d a b:
1. Algatada Haapsalu linnas Sauna põik 4 krundi detailplaneering.

2. Mitte algatada kinnistu Sauna põik 4 krundi detailplaneeringule keskkonnamõju strateegilist hindamist.

3. Kinnitada detailplaneeringu lähteseisukohad (lisatud).

4. Planeeringu koostamise korraldajaks määrata Haapsalu Linnavalitsuse ehitus- ja planeerimisosakond.

5. Linnaarhitektil (A. Joost) informeerida Lääne maavanemat detailplaneeringu algatamisest kahe nädala jooksul algatamise korralduse vastuvõtmise päevast arvates.

6. Sõlmida kolmepoolne leping, mille osapoolteks on huvitatud isik, detailplaneeringu koostaja ja Haapsalu linn. 
7. Volitada Haapsalu linna nimel lepingule alla kirjutama aselinnapead Peeter Vikmani.
8. Korraldus teha teatavaks Ain Saarkopli`le (saarkopli@gmail.com) korralduse koopia saatmisega e-posti teel, ehitus- ja planeerimisosakonnale (A.Joost), linnageodeedile (P.Aedviir), linnakeskkonna osakonnale (K.Vilta).

9. Korraldus jõustub teatavakstegemisest.

10. Korraldus avalikustada väljapanekuga linnavalitsuse kantseleis.

Urmas Sukles 

Linnapea                                                          



Erko Kalev





Linnasekretär

Lisa 1

Haapsalu Linnavalitsuse 31.10.2012 korraldusele nr 649
Haapsalu, Läänemaa, Sauna põik 4 krundi detailplaneeringu

LÄHTESEISUKOHAD
1. Planeeringu eesmärk 
Detailplaneeringu eesmärgiks on Sauna põik 4 krundi ehitusõiguse ja arhitektuursete hoonestustingimuste määramine hoonestatud krundile uue pereelamu ehitamiseks, krundi teenindamiseks vajalike tehnovõrkude põhimõttelised asukohad, haljastuse, heakorra põhimõtted. 
2. Andmed planeeritava maa-ala kohta

Planeeritav ala, suurusega 1150m2, asub  Sauna põigu ääres ja külgneb elamukruntide  Sauna põik 4a, Sauna põik 6 ja Posti tn 44 // Vana kalmistuga. Haapsalus asuv Vana kalmistu on tervikuna ajaloomälestisena riikliku kaitse all. Kalmistut kui mälestist ümbritseb 50m kaitsevöönd. Planeeritav kinnistu asub tervikuna kaitsevööndis. 

Sauna põik 4 krundi andmed: katastritunnus 18301:009:0800, registriosanumber 320432, sihtotstarve 100% elamumaa, pindala 1150m2. Krundil paiknevad kaks ehitist ehitusaluse pinnaga 123m2. 
Krundi omanik on Ain Saarkopli.
3. Arvestamisele kuuluvad planeeringud.

3.1 Haapsalu linna üldplaneering  kehtestatud Haapsalu Linnavolikogu 24.11.2006 otsusega nr 84. Üldplaneeringu alusel on maa kasutamise juhtfunktsioon väikeelamumaa.
Koostatav detailplaneering on kooskõlas üldplaneeringuga.

4. Nõuded koostatavale planeeringule

4.1.Detailplaneering koostada digitaalselt mõõdistatud geodeetilisel alusplaanil täpsusastmega M 1:500. Kooskõlastada enne planeeringu koostamise alustamist linnageodeediga.

Planeeringuga esitada:
4.2.  olemasoleva olukorra iseloomustus planeeritaval alal ja selle lähiümbruses.
4.3   planeeringu lahenduse põhjendus.
4.4. planeeritud krundi ehitusõigus:

· krundi kasutamise sihtotstarve: pereelamumaa; ehitiste lubatud kasutamise otstarbed-üksikelamu ja majapidamishooned;
· hoonete lubatud suurim arv kruntidel: 3 (elamu ja abihooned);

· hoonete suurim lubatud ehitusalune pindala: määrata planeeringuga, mitte suurem kui 400m2 – 35%. 
· hoonete lubatud suurim kõrgus: krundi olevatel hoonetel säilib olemasolev kõrgus, uue elamu kõrgus kuni 6m; suurim lubatud kõrgus määrata katuseharja absoluutkõrgusena; 
· hoonete asukoht krundil, määrata hoonestusala (siduda krundipiiridega); 

Planeeringuga teha ettepanek krundi piiride tegeliku olukorraga vastavusse viimine (osa olemasolevast abihoonest asub tänavamaal). 
4.5.Arhitektuurinõuded ehitistele:

· suurim korruselisus: üks korrus; 
· ehitiste katusekalle: kaldkatused, uue elamu räästanurk u 15-200;
· katuse harjajoon: elamu põhimahu harjajoon risti või paralleelne Sauna põiguga;

· kohustuslik ehitusjoon: puudub;
· välisviimistlusmaterjalid: seinad - klaas, värvitud puitlaudis, krohv, fassaadikivi vms; katus – plekk, katusekivi; keelatud on algupäraseid jäljendatavate materjalide (plastvooder, kiviimitatsiooniga plekk katusel) kasutamine välisviimistluses;  vooderdamata palkmaja ei ole lubatud; kasutada piirkonnale omaseid traditsioonilisi värvilahendusi.
· määrata elamu +-0.00 absoluutkõrgusena olemasolevast maapinnast.
4.6.Haljastuse ja heakorra põhimõtted:
· määrata säilitatav, likvideeritav ja planeeritav haljastus;
· piirded ja väravad – määrata piirkonnale iseloomulikud piirete materjalid (tänavaäärne piire puidust, kruntide vahel võib olla ka hekiga tihendatud võrkpiire või puitlippidest aed), tüüp ja kõrgused;
· vertikaalplaneerimise põhimõtted: määrata, näidata ära krundi pinna planeeritud täitmine, iseloomuliku kõrgusmärgid, kalded ja sajuvete ära juhtimine (sajuvete juhtimine naaberkruntidele ei ole lubatud);

4.7.Liiklus- ja parkimiskorraldus:

- anda parkimislahendus krundil, vähemalt kaks parkimiskohta (parkimise lahendus lubatud õuealal, varjualuses, garaažis);

- krundi sissepääs Sauna-põik tänavalt;
4.8.Tehnovõrkude ja –rajatiste asukohad:

-    olemasoleva olukorra iseloomustus; 
-  planeeritavate hoonete tehnovarustuse asukohad  anda koostöös võrguettevõtetega lähtudes kavandatavast arvutuslikust tarbimisvõimsusest (veevarustus, heitvee kanalisatsioon, sajuvete ära juhtimine, küte, side, elektrivarustus, hüdrantide paiknemine) kuni ühendusteni olemasoleva tehnovõrguga;
- planeeritavad ventilatsiooniseadmed peavad olema varjestatud, ventilatsioonimüra tekitavad seadmeid mitte suunata naaberelamute poole.

4.9.Keskkonnatingimused planeeringuga kavandatu elluviimiseks. Lahendada jäätmekäitluse korraldamine.
4.10.Vajadusel määrata servituutide asukohad.
4.11.Kuritegevuse riske vähendavate nõuete seadmine: lahendada vastavalt EV standardile 809-1:2002.

5. Detailplaneeringu koosseis 

5.1 Situatsiooniskeem;

5.2 Tugiplaan  M 1:500;

5.3 Detailplaneeringu põhijoonis M 1:500;

5.4 Tehnovõrkude joonis M 1:500;

5.4 Detailplaneeringu lahenduse illustratsioon M1:500;

5.5 Seletuskiri.

6. Koostöö planeeringu koostamisel

Planeeringu koostaja kaasab planeeringu koostamisse planeeritava maa-ala õiguslikul alusel maakasutajad ja teeb koostööd olemasolevate või kavandatavate tehnovõrkude omanike või valdajatega. Taotleda Muinsuskaitseametilt nõusolek detailplaneeringu muinsuskaitse eritingimuste mitte koostamiseks,  vajaduse osas taotleda Muinsuskaitseametilt nõusolek nende mitte koostamiseks võttes aluseks Kultuuriministri määruse Üld- ja detailplaneeringu muinsuskaitse eritingimuste koostamise kord §5. 
7. Detailplaneeringu esitamine ja kooskõlastamine

7.1 Detailplaneeringu lähteseisukohti ja eskiislahendust tutvustava avaliku arutelu korraldamine on vajalik. 
7.2 Detailplaneeringu projekt (paberkandjal ja pdf failina) esitatakse ehitus- ja planeerimisosakonnale läbivaatamiseks ja lähteülesandele vastavuse kontrollimiseks.

Detailplaneeringu projektile hangitakse planeeringu koostaja poolt kooskõlastus:

- Haapsalu Linnavalitsuselt (aselinnapea, ehitus- ja planeerimisosakonna juhataja, maakorraldusosakonna juhataja, linnaarhitekt, linnaarengu- ja muinsuskaitse peaspetsialist, linnakeskkonna osakonna juhataja);

- Muinsuskaitseametilt;

- Lääne-Eesti Päästekeskuselt.
Kooskõlastatud planeering esitatakse Haapsalu Linnavalitsusele:

· 4 komplekti paberkandjal;

· CD-l ning pdf ja jpg või dwg failina;

Tingimustele on lisatud joonis – planeeritava ala asuskeem
