K O R R A L D U S

Haapsalu,


        30. oktoober 2013 nr 673
Detailplaneeringu vastuvõtmine  

(F.R.Kreutzwaldi tn 13, Haapsalu)
Haapsalu Linnavalitsuse 26.03.2013 korraldusega nr 200 algatati detailplaneering (F.R.Kreutzwaldi tn 13, Haapsalu), kinnitati lähteseisukohad ja otsustati mitte algatada detailplaneeringule keskkonnamõju strateegilist hindamist. 
Detailplaneeringu eskiislahenduste avalikud arutelud toimusid 4.04.2013 ja 20.06.2013.

Aruteludel esitatud linnakodanike seisukohti arvesse võttes muudeti esialgset üldplaneeringuga vastavuses olnud kuni kolme korruseliste korterelamutega lahendust.

Vastuvõetava planeeringuga tehakse ettepanek olemasoleva 3060m2 suuruse tootmismaakrundi jagamiseks neljaks elamumaa sihtotstarbega krundiks ja üheks transpordimaa sihtotstarbega krundiks. Planeeritud üksikelamukruntidele on kavandatud ehitusõigus,  arhitektuursed hoonestustingimused kuni kahekorruselise üksikelamu ja ühekorruselise abihoone ehitamiseks, tupiktänavalõik juurdepääsuks planeeritud elamukruntidele ja F.R.Kreutzwaldi 11 krundile, kommunikatsioonide põhimõttelised asukohad.    

Detailplaneering on nõuetekohaselt kooskõlastatud. Detailplaneering teeb ettepaneku muuta linna üldplaneeringut: määrata  F.R.Kreutzwaldi 13 krundile üldplaneeringu kohase sihtotstarbe korterelamumaa asemel uueks sihtotstarbeks väikeelamumaa, hoonete lubatud korruselisusega kuni 2 korrust. 
Detailplaneering avalikustatakse vastavalt üldplaneeringu avalikustamise nõuetele.
Juhindudes planeerimisseaduse § 18 lg 1, lg 2 p 2, lg 5 p 2, lg 6, lg 7 p 2, lg 9, § 19 p 1, kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 3 p 1, § 30 lg 1 p 3, Haapsalu põhimääruse § 35 lg 1 p 3 ja haldusmenetluse seadusest Haapsalu Linnavalitsus

k o r r a l d a b :

1. Võtta vastu F.R.Kreutzwaldi tn 13 detailplaneering Haapsalus ja korraldada planeeringu avalik väljapanek.

2. Avaldada planeeringu väljapaneku toimumise kuupäevad, kellaajad ja asukohad ajalehes Lääne Elu.

3. Korralduse täitjaks määrata linnaarhitekt Anu Joost.

4. Korraldus jõustub teatavakstegemisest.
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