SEITSMENDA KOOSSEISU

OTSUS

Haapsalu,






20. detsember 2013 nr 








Eelnõu
Eesti Linnade Liidu juhtorganitesse 

esindajate nimetamine

Juhindudes kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lg 1 p 25¹, § 23 ja kohaliku omavalitsuse üksuste liitude seaduse § 7 lg 2, Eesti Linnade Liidu põhikirja punktidest 11 ja 29, Haapsalu põhimääruse § 62 ja haldusmenetluse seadusest, Haapsalu Linnavolikogu otsustab:

1. Lugeda Eesti Linnade Liidu üldkoosolekule valituks:

1.1. linnapea Urmas Sukles ja tema asendusliikmeks aselinnapea Liina Põld;

1.2. volikogu esimees Jaanus Karilaid ja tema asendusliikmeks volikogu liige Helle Saarsoo;

1.3. volikogu liige Kalju Aigro ja tema asendusliikmeks volikogu liige Riho Lepp;

1.4. volikogu liige Alo Lõps ja tema asendusliikmeks volikogu liige Natalia Koropets.
2. Lugeda Eesti Linnade Liidu volikogusse valituks:

2.1. linnapea Urmas Sukles ja tema asendusliikmeks aselinnapea Liina Põld;

2.2. volikogu esimees Jaanus Karilaid ja tema asendusliikmeks volikogu aseesimees Kalju Aigro.
3.Teha otsus teatavaks p 1 nimetatud isikutele.

4. Otsuse peale võib esitada halduskaebuse Tallinna Halduskohtule halduskohtumenetluse seadustikus ette nähtud korras 30 päeva jooksul otsuse teatavakstegemisest.

Jaanus Karilaid

Volikogu esimees
Seletuskiri

Eelnõule „Esindajate nimetamine Eesti Linnade Liidu juhtorganitesse“

Eesti Linnade Liidu põhikirja punkti nr 11 järgi nimetab Liidu liige oma esindajad liidu üldkoosolekule kohaliku omavalitsuse volikogu volituste tähtajaks elanike arvu alusel.
Haapsalu kuulub teise gruppi elanike arvuga 10 001 kuni 30 000 elanikku ja peame valima neli esindajat.

Igale esindajale määratakse asendaja. Esindaja ja tema asendaja nimetatakse kohaliku omavalitsuse volikogu või valitsuse liikmete hulgast ja nende nimed teatatakse juhatusele kirjalikult hiljemalt 4 kuu jooksul peale kohaliku omavalitsuse volikogu valimisi. Kohaliku omavalitsuse volikogu võib esindaja või tema asendaja põhjusest sõltumata tagasi kutsuda ja nimetada uue esindaja või asendaja.

Eesti Linnade Liidu põhikirja punkt nr 29 alusel nimetab Liidu liige oma esindaja liidu volikogusse (edaspidi liidu volikogu liige) kohaliku omavalitsuse volikogu volituste tähtajaks samuti elanike arvu alusel. Haapsalu saab esitada kaks esindajat.
Igale liidu volikogu liikmele määratakse asendaja. Liidu volikogu liige ja tema asendaja nimetatakse kohaliku omavalitsuse volikogu poolt volikogu või valitsuse liikmete hulgast ja nende nimed teatatakse juhatusele kirjalikult samaaegselt käesoleva põhikirja punktis 11 sätestatud esindajate ja nende asendajate nimede teatamisega. Kohaliku omavalitsuse volikogu võib liidu volikogu liikme või tema asendaja põhjusest sõltumata tagasi kutsuda ja nimetada uue liikme või asendaja.

Jaanus Karilaid

Volikogu esimees

13.12.2013
