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Sissejuhatus

Haapsalu linna jäätmekava keskkonnamõju strateegiline hindamine viidi läbi Haapsalu Linnavalitsuse otsuse alusel, kes on algatanud Haapsalu jäätmekava koostamise ja korraldab jäätmekava koostamist. Jäätmekava koostab OÜ Ecomarketer (Endla 3, 10122 Tallinn, tel 630 7300) ja kehtestab Haapsalu Linnavolikogu. Keskkonnamõju strateegilise hindamise viib läbi Lauri-Indrek Tummeleht (KMH litsents nr KMH0097).
Haapsalu jäätmekava ja selle eesmärgid

Kohaliku omavalitsuse üksuse jäätmekava on maakonna jäätmekavast juhindudes koostatud kohaliku omavalitsuse üksuse arengukava osa, mis käsitleb valla või linna jäätmehoolduse arendamist. Vastavalt jäätmeseadusele sisaldab kohaliku omavalitsuse üksuse jäätmekava järgmist:

1) jäätmehoolduse olemasoleva olukorra, peamiste taaskasutatavate ja kõrvaldatavate jäätmeliikide ning jäätmete päritolu kirjeldust ja nende koguseid;

2) jäätmekäitluseks vajaliku loodusvara, nagu vee, turba, savi, pinnase kasutamise mahu hinnangut;

3) jäätmekava rakendamise mõju keskkonnale;

4) kavandatavaid eesmärke, nagu jäätmetekke vältimine, jäätmekoguste ja jäätmete ohtlikkuse vähendamine, jäätmete taaskasutamine, jäätmete keskkonnaohutu kõrvaldamine, jäätmeveo optimeerimine;

5) eesmärkide realiseerimise vahendeid ja meetmeid, nagu jäätmekäitlustoimingu valik, jäätmekäitluskohtade võrgustik, meetmed ohtlike ja muude peamiste jäätmeliikide käitlemiseks, vajalikud halduskorralduslikud meetmed jäätmekava elluviimiseks, keskkonnakaitse- ja tervisekaitsemeetmed ning nende tagamise tehnoloogilised vahendid, meetmete rakendamise eeldatav maksumus;

6) kohaliku omavalitsuse organi korraldatava jäätmeveo arendamist tema haldusterritooriumil, sealhulgas korraldatud jäätmeveo piirkonna või piirkondade määramist;

7) jäätmete liigiti kogumise ja sortimise arendamist koos tähtaegadega konkreetsete jäätmeliikide kaupa;

8) jäätmehoolduse rahastamist.

Haapsalu linna jäätmekava eesmärgiks on määrata Haapsalu linna jäätmehoolduse arengusuunad 2006 – 2010 lähtudes jäätmemajanduse keskkonnaeesmärkidest, mis on määratletud Eesti Keskkonnastrateegias (eelnõu):

1) kasutada tooret ja materjali säästlikult,

2) piirata jäätmete tekkimist ja soodustada jäätmete taaskasutamist,

3) vähendada jäätmetest põhjustatud keskkonna saastamist,

4) kasutada toodete valmistamisel vähemohtlikke aineid ja materjale,

5) arendada jäätmekäitlust, rakendades “saastaja maksab” (Kohustus keskkonna kasutajaid ja kahjustajaid täielikult tasuma keskkonna kahjustuste eest) ja “tootja vastutuse” (tootjad korraldavad jäätmeteks muutunud toodete kogumise ja käitlemise ning taaskasutamise võimalikult suures hulgas) põhimõtteid.

Kava on koostatud arvestades Haapsalu linna arengukava, Üleriigilist jäätmekava ning Läänemaa jäätmekava.

Haapsalus vastutab jäätmehoolduse korraldamise töö eest Haapsalu Linnavalitsus linnakeskkonna osakonna kaudu. 
Jäätmekavast mõjutatav keskkond

Haapsalu on heakorrastatud, rohkete rohealadega ja miljööväärtuslik linn. 

Koht, kuhu 13. sajandi keskel tekkis püsiasustus, oli geograafiliste tingimuste poolest poolsaar, kuna lisaks merele piiras teda mandri poolt väga vesine ala. Jätkuva maatõusu tõttu on Haapsalu lahe kirdepoolne osa, eriti Tagalahe Uuemõisapoolne sopp tugevasti roostunud ning muutunud märgalaks, millel on suur väärtus veelindudele. Eeslahes asub Haapsalu põhiline supluskoht - Paralepa rand. 

Haapsalu on kolmest küljest merega piiratud linn. Haapsalu vanalinn asub kahe oosiga poolsaarel, mis loode suunas jätkub mandriga ühinenud laidude ahelikuna - holmidega. Holmide vahel on madalad veekäärud - Suur ja Väike Viik. Viimaste kümnendite jooksul on linn laienenud just mandri suunas ning linna keskpunkt nihkunud iidsest piiskopilinnusest praeguse kaubanduskeskuse juurde.

Haapsalus vanalinnaosa, moodustades suhteliselt tervikliku ala, on muinsuskaitsealana riikliku kaitse alla võetud.

Haapsalu on tõmbekeskuseks kogu maakonnale ning mõnes segmendis (turism, sanatooriumid) piireületav.

Haapsalu linna üldpindala on 10,6 km2. 01.04.2005 seisuga elas Haapsalu linnas 12 098 elanikku, st u 1141 in/km2. 
Valdav osa elanikkonnast elab kortermajades - eramaju on Haapsalus 1668 ja kortermaju 91. Linnas tegutsevad peamiselt teenindusettevõtted: toitlustus, majutus (sanatooriumid), kaubandus ning puidu- ja ehitusettevõtted.
Tõenäoline Haapsalu keskkonna areng juhul, kui jäätmekava ei rakendata
Jäätmekava on linna töö kavandamiseks vajalik alusdokument, mida on vaja valdkonnas jooksva töö planeerimiseks ning elluviimiseks. Jäätmekava rakendamata jätmine on seega vaid hüpoteetiline võimalus, mis eeldaks, et kohalik omavalitsus ei teeks enam jäätmevaldkonnas midagi, seega töötaks vastu endale pandud eesmärkidele. Haapsalu linna jäätmemajanduse korraldamine ja areng ilma omavalitsuse poolse reguleerimiseta ning valdkonna arendamata jätmine tooks kaasa kaose heakorras; jäätmete liigiti kogumise katkemise (mis omakorda toob kaasa jäätmete väiksema taaskasutuse); elanikkonna jäätmealase teadlikkuse vähenemise; ülevaate kadumine jäätmete tekitajatest, hulkadest ja käitlusest; ohtlike jäätmete kogumise katkemise; olmejäätmete veo hinna tõenäolise suurenemise; võimaliku keskkonnareostuse (mille poole likvideerimise kuludest peab kandma omavalitsus); rajamata jääb jäätmejaam (tuues kaasa tõrked ka maakonna teiste omavalitsuste jäätmemajanduses) jms.
Eeltoodu põhjal tekib oluline (kumulatiivne) keskkonnamõju juhul, kui kohalik omavalitsus loobub jäätmevaldkonnas oma ülesannete täitmisest. Siiski, arvestades asjaolu, et jäätmemajanduses on palju isikute kohustusi määratud riigi tasemel seadusandlikult ning järelevalvega tegelevad riigi institutsioonid, ning omavalitsusorgani tegevuse aluseks olevate seaduste eiramine ei saa tõenäoliselt jätkuda kuigi pikaajaliselt, ei saa tekkivad kahjud keskkonnale olla pöördumatud. 
Põhimõtteliselt saab eeldada, et kohalik omavalitsus täidab temale seadusega pandud eesmärke ning esitatud alternatiivi arvestamine mõjude hindamisel ei ole otstarbekas.
Haapsalu jäätmekava elluviimisega ei lisandu keskkonnaprobleeme, kuna oma põhieesmärgilt on jäätmekava mõeldud keskkonnaseisundi parendamiseks.  Kaitsealuste liikide, kaitsealadega ja üksikobjektidega seotud keskkonnaprobleeme ei teki. Piiriülest keskkonnamõju jäätmekava rakendamisega ei teki, seda ei tekiks ka jäätmekava rakendamata jätmise korral.

Jäätmekava keskkonnamõju
Haapsalu jäätmekava keskkonnamõju strateegilisel hindamisel on kasutatud alljärgnevaid kriteeriume:

· ressursside säästev kasutus

· keskkonnakahjustuste vältimine

· jäätmetekke vähenemine, vältimine

· jäätmekäitluse põhinõuete järgimine

· parima võimaliku (mõistlike kulutustega) tehnoloogia kasutamine

· jäätmete taaskasutamine (tehnoloogilise võimaluse ja mõistlike kulutuste korral)

· jäätmete taaskasutamise eelistamine nendest energia saamisele või kõrvaldamisele

· jäätmete taaskasutamine või kõrvaldamine nende tekkekohale võimalikult lähedases tehnoloogiliselt ja keskkonnakaitseliselt sobivas jäätmekäitluskohas

· jäätmekäitluse mõju keskkonna seisundile

· jäätmekäitluses vajamineva loodusvaru maht

· jäätmealase informatsiooni kättesaadavus

· jäätmekäitluse energiatarve (sh veo ja kogumise optimeeritus)

· jäätmete ohtlikkuse vähendamine

· jäätmehoolduse integreerimine teiste eluvaldkondadega

· jäätmehoolduse integreeritus loodusvarade kasutamisega

Jäätmevaldkond on üks paremini reguleeritud keskkonnavaldkondi Eestis, mille selgeks sihiks on tagada keskkonnakaitse eesmärkide saavutamine pikemas perspektiivis. Riiklikult sätestatud normatiivide aluseks on kaalutletud arvestused, mis peavad tagama keskkonna kaitse ja võimaldama normaalse elu- ja majandustegevuse. 
Omavalitsuse jäätmekava on strateegiadokument, millega määratleb kohalik omavalitsus oma rolli jäätmemajanduse korraldamises. Alljärgnevalt on kirjeldatud jäätmekava rakendamise mõjusid keskkonnakomponentide kaudu.
Mõju bioloogilisele mitmekesisusele, populatsioonidele, taimedele, loomadele
Jäätmekava rakendamise mõju keskkonnale on positiivne, kuna aitab tagada keskkonnakaitseliste eesmärkide saavutamist. Konkreetset mõju bioloogilisele mitmekesisusele, taimedele ja loomadele ei ole võimalik määratleda.
Mõju pinnasele, vee ja õhu kvaliteedile, kliimamuutustele

Jäätmekava eesmärkide ja tegevuste põhiline eesmärk on tagada keskkonna kaitse. Nii jäätmete taaskasutamine, ohtlikkuse vähendamine, ladustamine võimalikult keskkonnaohutult kui elanikkonna teadlikkuse tõus aitavad kaasa jäätmete põhjustatud kahjuliku mõju vähendamisele.
Mõju kultuuripärandile ja maastikele

Jäätmetega seotud mõjud kultuuripärandile ja maastikele on Haapsalu kontekstis seotud kultuuriobjektide ümbruse ja maastike risustamisega olmejäätmetega. Haapsalu jäätmekavaga püstitatavad eesmärgid ja planeeritavad tegevused võimaldavad tagada küll üldise heakorra linnas, kuid ei võimalda suunata lõpuni iga üksikisiku käitumist.  Seetõttu ei välista jäätmekava võimalikku maastiku prahistamist, kuid koosmõjus teiste jäätmealaste regulatsioonidega loob senisest paremad eeldused vältimaks maastike (sh kultuuripärandi objektid ja nende ümbrus) risustamist. 
Sotsiaalmajanduslik mõju, mõju inimese tervisele, sotsiaalsetele vajadustele ja varale

Jäätmed võivad ohustada inimeste tervist (ohtlikud jäätmed, nakkusoht). Jäätmekava tegevused ohtlike jäätmete kogumise korraldamiseks ning jäätmekorralduseks üldse võimaldavad seda ohtu oluliselt vähendada. Põhilisteks meetmeteks on kavandatav ohtlike jäätmete kogumissüsteemi täiendamine, elanikkonna teavitamine ja meetmed, mis vähendavad jäätmeteket ning nende sattumist loodusesse. Seda peab toetama ka inimeste teadlikkus jäätmete ohtlikkusest ja nõuetekohase käitlemise vajalikkusest ning piisav keskkonnajärelevalve.
Jäätmekava rakendamise aja jooksul tõusevad tõenäoliselt jäätmekorralduse hinnad elanikele ja ettevõtetele (isikutele, kes tekitavad olmejäätmeid). Pullapää prügila sulgemise järel (see ei ole jäätmekavaga määratud) tõusevad kindlasti jäätmeveo hinnad piirkonna elanikele, kuna jäätmeid on vaja hakata vedama mõnda keskkonnanõuetele vastavasse prügilasse, millega kaasnevad esmalt suuremad transpordikulud ja ka ladestustasud. Hindade kasvu aitab vähendada jäätmejaama rajamine piirkonda (Pullapääle), kus kogutakse kokku Haapsalu linna olmejäätmed, misjärel need transporditakse edasi prügilasse. Prügila valikul saab valida odavama, arvestades transpordikulusid ja ladestamise tasusid prügilates.
Samas suunavad suuremad olmejäätmete käitlemise tasud inimesi vähendama jäätmete hulka. Sama võimaldab arendatav taaskasutuse süsteem. Kokkuvõttes ei ole alust väita, et eraisikute kulud jäätmete käitlemisele suurenevad oluliselt ning puuduvad võimalused seda mõju leevendada. Kulud jäätmete käitlemisele võivad osutuda väikese sissetulekuga isikutele suureks, mida võiks linnavalitsus sotsiaaltoetuste vms meetodite abil leevendada. 
Negatiivselt mõjub jäätmekava rakendamine neile, kes vaatamata vastavast kohustusest ei ole liitunud jäätmeveo süsteemiga või eiravad kehtivaid norme ning peavad tänu tõhustuvale jäätmekorraldusele ja järelevalvele hakkama jäätmete käitlemise eest maksma. Käesolevas töös ei peeta vajalikuks seda mõju hinnata, sest õigusaktide täitmise nõue on eelduslik. Inimeste vajaduste hulka kuulub soov elada esteetiliselt väärtuslikus keskkonnas ning üha enam ka soov ja õigus elada puhtas, ökoloogiliselt funktsioneerivas keskkonnas. Jäätmekava rakendamine võimaldab seda soovi täita.
Ettepanekud jäätmealasele tegevusele
Alljärgnevalt on esile toodud keskkonnamõju strateegilise hindamise käigus esitatud ettepanekud jäätmekava täiendamiseks ja jäätmealase tegevuse korraldmaiseks:
· Kavandada elanikkonna ja ettevõtjate teadlikkuse tõstmiseks võimalikud lisategevused (n perioodiline info kohalikus/linnalehes).
· Tagada linnapoolne kontroll jäätmetekitajate jäätmealase tegevuse üle (nõuda ettevõtte jäätmekava koostamist ning aruandlust).
· Selgitada elanikkonna vajadusi ja tagada piisavad vajalikud võimalused jäätmete liigiti kogumiseks ja taaskasutuseks.
· Kaaluda toetust taaskasutuskeskuse (www.taaskasutus.ee) sarnasele ettevõttele.

· Omavalitsuse toetus jäätmekogumispunktide (prügimajade) rajamiseks (nt planeerimine, tüüpprojektid) ja jäätmealase ühistegevuse (n eramajade piirkondades) toetamine.
· Koostöö Keskkonnainspektsiooniga (rikkumiste info vahetamine, ekspertteabe vahetamine).
Keskkonnamõju strateegilise hindamise korraldamine ja avalikkuse kaasamine

Haapsalu Linnavalitsuse 14. aprilli 2005 korraldusega nr 237 algatati Jäätmekava keskkonnamõju strateegiline hindamine. Jäätmekava enda koostamine algatati 2004. a. lõpus. 27. juunil 2005 toimus SMH programmi avalik arutelu, kus olid lisaks jäätmekava koostajale ja keskkonnamõju hindajale kohal esindaja Haapsalu Linnavalitsusest ning Läänemaa Keskkonnateenistusest. Arutati SMH programmi ning jäätmekavas käsitletavaid küsimusi. Programmile oli esitatud üks seisukoht Sotsiaalministeeriumi poolt (lisas), ettepanekuid programmi muuta ei esitatud. 

Teated avalikustamise kohta ilmusid Ametlikes Teadaannetes ja Lääne Elus, samuti oli saadetud asjaomastele isikutele ning avaldatud linna kodulehel.
Avalikustamised olid seega läbi viidud viisil, mis võimaldas kõigil asjasthuvitatutel oma ettepanekud esitada.
Seire

Jäätmekava keskkonnamõju saab kaudselt mõõta püstitatud eesmärkide saavutamise kaudu. Eelnevast tulenevalt kattuvad keskkonnamõju hindamise indikaatorid jäätmekava enda tulemuslikkuse hindamise indikaatoritega, otseselt keskkonnamõjuga ei seondu vaid jäätmekava eesmärgid, mis on püstitatud jäätmevaldkonna korraldamise enda jaoks (ülevaadete saamine, teadlikkuse tõstmine, järelevalve).
Keskkonnamõju kirjeldavad ja võimaldavad hinnata järgmised indikaatorid:

· jäätmete liigiti kogumise määr;
· jäätmete taaskasutamise määr vastavalt Jäätmeseadusele;
· biolagunevate jäätmete hulga vähendamise määr (45 % 2010; 30 % 2013; 20 % 2020);
· paberi ja papijäätmete vähendamise ja nende eraldi kogumise määr;
· biolagunevate jäätmete kompostimise jm sihipärase käitlemise maht;

· ehitus- ja lammutusjäätmete liigiti kogumise ja taaskasutuse määr (80 % a-ks 2010);
· ohtlike jäätmete eraldi kogumise määr;

· tervishoiu ja veterinaarjäätmete eraldi kogumise määr.
Sotsiaalmajandusliku mõju hindamiseks:
· jäätmeveo teenustasud elanikkonnale ja ettevõtetele võrrelduna Eesti keskmise nõuetele vastava teenuseosutamise hindadega;
· elanikkonna suhtumine jäätmevaldkonna korraldamisse ja heakorda.

Eraldi informatsiooniallikaks jäätmekorralduse edukuse kohta on keskkonnajärelevalve andmed jäätmealaste rikkumiste kohta. Neid tuleks lisaks Haapsalu Linnavalitsuse poolsele järelevalvele perioodiliselt (iga-aastaselt) hankida Keskkonnainspektsioonilt kui riigi keskkonnajärelevalve asutuselt.
Jäätmekava rakendumist võimaldavad hinnata jäätmekavas määratletud sihtarvud (nt pakendijäätmete taaskasutamine 60 % aastas aastast 2011 jne).  Sellega on määratud näitajate hindamise aeg, kuid jäätmekava rakendamise edukuse hindamiseks peaks hindamine toimuma iga-aastaselt.
Otstarbekas on seireks vajalik informatsioon koguda jäätmeregistri juurde, see võib eeldada süsteemi arendamist, mis tagaks vastava informatsiooni laekumise linnavalitsusele ning selle talletamise ning operatiivse kasutamise võimaldamist.
Kokkuvõte

Haapsalu linna jäätmekava on strateegiline planeerimisdokument, mis koostatakse jäätmekäitluse valdkonna suunamiseks. 
Lähtudes Haapsalu Linnavalitsuse seisukohast, viidi läbi jäätmekava keskkonnamõju strateegiline hindamine.
Mõjude hindamise käigus tuvastati vahetu, kaudne ja kumulatiivne jäätmekava rakendamise aegne ning pikem positiivne mõju looduskeskkonnale ja vähene negatiivne mõju inimeste varale jäätmekäitluse mõningase tõenäolise kallinemise kaudu. Negatiivset mõju on võimalik leevendada jäätmevaldkonna väliste meetmetega. Kokkuvõttes on keskkonnaeesmärke järgiv jäätmekäitlus vajalik ja vältimatu ning kogumõju positiivne. Jäätmekava eesmärgid on kooskõlas riiklikult püstitatud eesmärkidega ning tagavad keskkonna hoiu.
Keskkonnamõhju strateegilise hindamise aruandes on välja pakutud indikaatorid, mille abil hinnata jäätmekava rakendumist ja selle tulemusi keskkonnale. Valdavalt kattuvad need kriteeriumid Jäätmekava enda täitmise hindamiseks kasutatavatega.

Jäätmekäitluse tõhustamine ja tänapäevaste keskkonnanõuete järgimine nõuab lisakulusid jäätmetekitajatelt, samas on nende kulude tagajärjel saavutatav parem keskkonnaseisund ning väiksem oht nii elukeskkonnale kui inimese tervisele. Jäätmete taaskasutamine säästab loodusressursse, mis on aluseks säästvale arengule.

Haapsalu jäätmekava saab pidada keskkonnakaitse põhimõtetega kooskõlas olevaks ja aitab kaasa Keskkonnastrateegias püstitatud keskkonnaeesmärkide täitmisele. 
Mõjude hindamist raskendas jäätmealase teabe vähesus ja kättesaadavus, eeskätt jäätmetekke ja selle dünaamika analüüsimiseks. Vähene oli ka elanike ja ettevõtjate huvi jäätmekava keskkonnamõju strateegilise hindamise programmi osas, mis on siiski mõistetav, sest reeglina protsesside nii varases staadiumis ja niivõrd üldise taseme dokumentide vastu ongi huvi vähene.
Asutuste ja isikute ettepanekud, vastuväited ja küsimused ning ülevaade nende arvestamisest või arvestamata jätmise põhjendustest
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LISA 1. Keskkonnamõju strateegilise hindamise programm ja selle avaliku arutelu protokoll
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1. Keskkonnamõju strateegilise hindamise ulatuse määramine

Haapsalu linna jäätmekava SMH eesmärgiks on Haapsalu linna jäätmekavaga kavandatavate eesmärkide, arengusuundade, vahendite ja meetmete (tegevuskava) ning nende alternatiivide hindamine.

Jäätmekäitluse keskkonnamõju arvestatakse: 

· jäätmete tekitamisel

· jäätmete kogumisel

· jäätmete transpordil

· jäätmete kõrvaldamisel.

Kirjeldatakse, hinnatakse ja võrreldakse eesmärke, nende realiseerimise vahendeid ja meetmeid ning alternatiive, nagu jäätmekäitlusmenetluse valik, jäätmekäitluskohtade- ja seadmete võrgustik, meetmed ohtlike ja muude oluliste jäätmeliikide käitlemiseks, keskkonna- ja tervisekaitse meetmeid, nende eeldatavat maksumust.

Kaalutakse erinevaid alternatiivseid võimalusi, suurendamaks positiivset keskkonnamõju ning ennetamaks negatiivset mõju teistele keskkonna (sh majandus, sotsiaal- ja kultuurilistele) komponentidele. Alternatiivsed lahendused kirjeldatakse, hinnatakse ja võrreldakse.

Hindamisel kasutatavad kriteeriumid (kasutatakse vastavalt hinnatavale aspektile või tegurile):  

· Ressursside säästev kasutus

· Keskkonnakahjustuste vältimine

· Jäätmetekke vähenemine, vältimine

· Jäätmekäitluse põhinõuete järgimine

· parima võimaliku (mõistlike kulutustega) tehnoloogia kasutamine

· jäätmete taaskasutamine (tehnoloogilise võimaluse ja mõistlike kulutuste korral)

· jäätmete taaskasutamise eelistamine nendest energia saamisele või kõrvaldamisele

· jäätmete taaskasutamine või kõrvaldamine nende tekkekohale võimalikult lähedases tehnoloogiliselt ja keskkonnakaitseliselt sobivas jäätmekäitluskohas

· Jäätmekäitluse mõju keskkonna seisundile

· Jäätmekäitluses vajamineva loodusvaru maht

· Jäätmealase informatsiooni kättesaadavus

· Jäätmekäitluse energiatarve (sh veo ja kogumise optimeeritus)

· Jäätmete ohtlikkuse vähendamine

· Jäätmehoolduse integreerimine teiste eluvaldkondadega

· Jäätmehoolduse integreeritus loodusvarade kasutamisega

Vastavalt EL Nõukogu direktiivi 97/11/EÜ artiklile 3 määratletakse otsene ja kaudne mõju: 

· looduskeskkonnale

· kultuuripärandile

· inimese tervisele

· inimese heaolule

· inimese varale

järgmiste tegurite kaudu:

1) inimesed, loomad ja taimed

2) pinnas, vesi, õhk, ilmastik, kliima

3) aineline vara ja kultuuripärand

4) eelnimetatud punktides nimetatud tegurite vastastikune mõju.

2. Jäätmekava elluviimisega kaasneva olulise keskkonnamõju esinemise võimalikkuse kirjeldus

Keskkonnamõju loetakse oluliseks, kui see võib ületada tegevuskoha keskkonnataluvust, põhjustada pöördumatuid muutusi looduskeskkonnas, seada ohtu kultuuripärandi, inimese tervise, heaolu või vara. EL Nõukogu direktiivi 2001/42/EÜ kohaselt jäätmemajandus seotud olulise keskkonnamõjuga, seetõttu omavad ka valdkonna strateegilised planeerimisdokumendid olulist keskkonnamõju ka juhul, kui mõju on positiivne.  

Haapsalu linna jäätmekava eesmärgiks on määrata Haapsalu linna jäätmehoolduse arengusuunad 2006 – 2010 lähtudes jäätmemajanduse keskkonnaeesmärkidest, mis on määratletud Eesti Keskkonnastrateegias:

6) kasutada tooret ja materjali säästlikult,

7) piirata jäätmete tekkimist ja soodustada jäätmete taaskasutamist,

8) vähendada jäätmetest põhjustatud keskkonna saastamist,

9) kasutada toodete valmistamisel vähemohtlikke aineid ja materjale,

10) arendada jäätmekäitlust, rakendades “saastaja maksab” ja “tootja vastutuse” põhimõtteid.

Jäätmekava on suunatud negatiivsete keskkonnamõjude vältimiseks. SMH põhiliseks eesmärgiks on seega aidata leida võimalusi suurendada positiivset keskkonnamõju ning ennetada negatiivset mõju teistele keskkonna (sh majandus, sotsiaal- ja kultuurilistele) komponentidele.

Piiriülest keskkonnamõju ega mõju Natura 2000 võrgustiku alale (Väinamere loodus- ja linnuala) jäätmekava eesmärgipärane rakendamine eeldatavalt kaasa ei too, kuna dokument on suunatud keskkonnaseisundi paranemisele. 

3. Isikute ja asutuste loend, keda Jäätmekava alusel kavandatav tegevus võib tõenäoliselt mõjutada või kellel võib olla põhjendatud huvi Jäätmekava vastu

· Läänemaa Keskkonnateenistus

· Haapsalu Linnavalitsus ja -volikogu

· elanike ühendused

· jäätmekäitlusettevõtted

· vabaühendused

· ettevõtted/asutused

4. Jäätmekava SMH ja selle tulemuste ajakava

SMH programmi avalik väljapanek




3.06-20.06.2005

SMH programmi avalik arutelu




27.06.2005

SMH programmi täiendamine

SMH programmi ja täienduste esitamine järelevalve teostajale (Keskkonnateenistus) heakskiitmiseks

SMH läbiviimine (Jäätmekava elluviimisega kaasnevate oluliste keskkonnamõjude prognoosimine ja hindamine, alternatiivsete võimaluste määratlemine, kirjeldamine, hindamine ja võrdlemine ning aruande koostamine)

SMH aruande avalik väljapanek




15.07-08.08.2005

SMH aruande avalik arutelu





08.08.2005

SMH aruande kooskõlastamine Keskkonnateenistusega (järelevalve teostaja) ja avalikustamine (koos Jäätmekava eelnõuga)

5. Programmi koostanud eksperdi andmed

Lauri-Indrek Tummeleht, KMH litsents nr KMH0097, pk 14 Viitna 45202, tel 3295538, 5284652, e-post lauri-indrek.tummeleht@lahemaa.ee. Bakalaureuse kraad keskkonnakaitse erialal (EPMÜ).
6. Keskkonnateenistuse ja Haapsalu Linnavalitsuse esitatud seisukohad

Haapsalu jäämtekava keskkonnamõju strateegilise hindamise programmi 

avalikul arutelul ettepanekuid ei tehtud.
Haapsalu jäämtekava keskkonnamõju strateegilise hindamise programmi 
avaliku arutelu protokoll
Aeg: 

27.05.05 kell 15-16:20
Asukoht:
Haapsalu Keskkonnateenistus

Osalejad:
Malle Piirsoo – Läänemaa KKT



Krista Vilta – Haapsalu Linnavalitsus



Lauri-Indrek Tummeleht – keskkonnamõjude hindaja

Kaire Kikas – OÜ Ecomarketer

Päevakord

1. Haapsalu jäämtekava keskkonnamõju strateegilise hindamise programmi arutelu

2. Muud jäätmekava puudutavad teemad

Ettepanekud

Ettepanekuid ei tehtud.

Protokolli koostas Kaire Kikas
LISA 2. Keskkonnamõju strateegilise hindamise aruande avaliku arutelu protokoll
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