KUUENDA KOOSSEISU


OTSUS
Haapsalu,


25. november 2011 nr 









Eelnõu
Haapsalu Linnavolikogu 25.02.2011 
otsuse nr 101 „Loa andmine vara 
võõrandamiseks avaliku kirjaliku 
enampakkumise korras 
(Lihula mnt 21-18, Haapsalu)“ muutmine

Juhindudes Haapsalu Linnavolikogu 30.05.1997 määruse nr 8 „Linnavara võõrandamise kord“ p 21.1, kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 34 lg 3, Haapsalu põhimääruse § 55 lg 1 p 1 ja haldusmenetluse seadusest, Haapsalu Linnavolikogu otsustab:
1. Muuta Haapsalu Linnavolikogu 25.02.2011 otsuse nr 101 „Loa andmine vara võõrandamiseks avaliku kirjaliku enampakkumise korras (Lihula mnt 21-18, Haapsalu)“ punkti 2 ja sõnastada see järgmiselt:

„2. Korteriomand müüa avaliku kirjaliku enampakkumise teel, minimaalseks alghinnaks määrata 2000.00 (kaks tuhat) eurot.“.
2. Otsuse jõustub teatavakstegemisest.

Jaanus Karilaid

Volikogu esimees
SELETUSKIRI
Eelnõule „Haapsalu Linnavolikogu 25.02.2011 otsuse nr 101 „Loa andmine vara võõrandamiseks avaliku kirjaliku enampakkumise korras (Lihula mnt 21-18, Haapsalu)“ muutmine“
Haapsalu linna omandis olev ühetoaline munitsipaalkorter, asukohaga Lihula mnt 21-18, on asustamata. Korter asub endises ühiselamus, maja on tervikuna remontimata ja soojustamata, korteris on hoone ehitusaegsed aknad, mistõttu on suured soojuskaod. Korter vajab kulukat remonti. Majas on lokaalne ioonküttel põhinev keskküttesüsteem. Kokkuvõttes on korteri edasine omamine ja kasutamine ebaotstarbekas kõrgete püsikulude tõttu.
Seni ebaõnnestunud enampakkumiste voorude põhjuseks on liiga kallis alghind. Linnavalitsus teeb ettepaneku müüa korter hinnaga 2000.- eurot. See on 96,15 eurot/m2.
Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Peeter Vikman
Aselinnapea
11.11.11
