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Haapsalu Linnavolikogu revisjonikomisjon kontrollis ajavahemikus aprill - juuni 2007 Haapsalu Linnavalitsuse 2006. aasta eelarve täitmise aruannet ja sellega seonduvaid dokumente. Pisteliselt kontrolliti dokumente, mis olid seotud investeeringutega.
Kontrolli viisid läbi volikogu revisjonikomisjoni liikmed Natalia Koropets, Tatjana Panfilova ja Valdo Maisalu. Komisjoni ülesanne oli anda kontrolli tulemustele tuginedes omapoolne hinnang eelarve täitmisele ja kuludokumentide õigsusele.

Revisjoni käigus esitasid dokumente ja andsid seletusi linnapea Ingrid Danilov, aselinnapea Martin Schwindt, linnakeskkonna osakonna juhataja Krista Vilta, Haapsalu Sotsiaalmaja direktor Kaja Rootare ja pearaamatupidaja Ethel Suurküla.
Linnaeeleelarve kassalise täitmise aruande läbivaatamisel selgus, et üksikute artiklite lõikes oli erinevusi eelarvestatu ja tegeliku vahel, kuid need erinevused ei olnud väga suured ning enamjaolt olid ka põhjendatud. Erinevused artiklite lõikes on ka lubatud, kuna volikogu 2004. aasta määrus nr 28 lubab suunata kulusid ümber eelarve kuluartiklite lõikes kulupeatüki siseselt. Küll aga ei saanud komisjon leppida asjaoluga, et Metsakalmistule eraldatud 800 000 kroonist jäeti ära kasutamata 72 743 krooni ja mida ei suunatud edasi ka 2007. aasta majandusaasta eelarvesse. Võib ju iga möödakäija näha, et kalmistut piirnev tee, hooned jm vajavad hädasti remonti.
Investeeringute läbiviimisel suuremaid puudusi ei avastatud.

Komisjon tutvus Haapsalu Sotsiaalmaja turvakodu tegevusega kohapeal, samas kontrolliti ka Sotsiaalmaja raamatupidamise kuludokumente.
Haapsalu Sotsiaalmaja külastusega ja seal nähtuga jäi komisjon igati rahule. Kogu tegevus oli hästi korraldatud ning jättis hea mulje. Turvakodus valitses puhtus ja kord ning asukatega vesteldes olid nad sealsete elamistingimustega igati rahul. Korras oli ka asutuse raamatupidamine. Kontrollitud kuludokumentides ja lepingutes puudusi ei leitud.

Üllatuseks oli komisjonile see, et pooled turvakodu asukad ei olnud kohaliku omavalitsuse elanikud. Suurt rahalist kahju see küll linnale ei tekita, kuid tulevikus tuleks see probleem linnavalitsusel ära lahendada. Teistest valdadest ja linnadest võiks edaspidigi vastu võtta abivajajaid, kuid seda alles siis, kui kohalikus omavalitsuses enam soovijaid ei ole.

Kokkuvõtvalt võib öelda, et Haapsalu linna 2006. a eelarve täitmisel olulisi puudusi ei esinenud.
Kõike eeltoodut silmas pidades tunnistame Haapsalu Linnavalitsuse töö Haapsalu linna 2006. aasta eelarve täitmisel heaks.

Käesolev akt on koostatud kolmes eksemplaris, millest üks on antud Haapsalu Linnavalitsusele ja teine Haapsalu Linnavolikogu esimehele.
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