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Eelnõu
Haapsalu Piiskopilinnuse ja Haapsalu Raudteemuuseumi 
projektide omafinantseeringu garanteerimine

Haapsalu Piiskopilinnus SA ja Haapsalu Raudteemuuseumi poolt on ette valmistamisel arendusprojektid, mille rahastamiseks esitatakse taotlused EAS meetmesse „Piirkondade konkurentsivõime tugevdamine“ 
Juhindudes kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 1 ja arvestades Haapsalu linna arengukavaga, Haapsalu Linnavolikogu otsustab:

1. Garanteerida Haapsalu Piiskopilinnuse SA poolt teostatava projekti „Haapsalu piiskopilinnuse konvendihoone aastaringseks atraktiivseks keskaja külastuskeskuseks” omafinantseering summas kuni 1 000 000 krooni.
2. Garanteerida Haapsalu Raudteemuuseumi poolt teostatava arendusprojekti omafinantseering summas kuni 1 500 000 krooni.

3. Linnavolikogu kantseleil teha otsus teatavaks Haapsalu Piiskopilinnus SA-le (ylla.paras@gemail.com) ja Haapsalu Raudteemuuseumile (deana@jaam.ee). 

4. Otsus jõustub teatavakstegemisest.

5. Otsuse peale võib esitada kaebuse Tallinna Halduskohtule halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras 30 päeva jooksul otsuse teatavaks tegemisest.
Jaanus Karilaid
Volikogu esimees

SELETUSKIRI

Eelnõule“ Haapsalu Piiskopilinnuse ja Haapsalu Raudteemuuseumi 

projektide omafinantseeringu garanteerimine“

Haapsalu Piiskopilinnuse SA-l ja Haapsalu Raudteemuuseumil on ettevalmistamisel rahastamise taotlused kahele erinevale projektile, mille alusel taotletakse toetust Ettevõtluse Arendamise Sihtasutuse poolt hallatavast meetmest „Piirkonna konkurentsivõime tugevdamine“

Haapsalu piiskopilinnuse konvendihoone

aastaringseks atraktiivseks keskaja külastuskeskuseks

Projekt hõlmab konvendihoone läänetiiva ja toomkiriku, mis luuakse terviklikuks aastaringseks kasutatavaks ekspositsiooniks-külastuskeskuseks.

Läänetiib hõlmab kaks korrust: 1- ja keldrikorruse. Keldrikorruse ruumidesse luuakse linnuse ajalugu ja legende kajastavad interaktiivsed atraktsioonid. Läänetiiva 1-korruse ruumid muudetakse alalisteks tegevusruumideks, kus lisaks linnuse ajalugu kajastavale klassikalisele ja interaktiivsele ekspositsioonile saab läbi viia erinevaid üritusi ja tegevusprogramme. Valmistatakse ette vastavad tegevus- ja turundusprogrammid. 

Toomkirik koos ristimiskabeliga saab aktiivseks ekspositsiooni osaks, kuhu paigaldatakse vitriinid kiriku varade eksponeerimiseks ning erinevad infokandjad.

Kogu konvendihoone ulatuses paigaldatakse uus elektrivarustussüsteem rekonstrueeritakse; läänetiiba viiakse sisse kütte- ja ventilatsioonisüsteem, osaliselt ehitatakse ümber vee- ja kanalisatsioonisüsteem. 

Nimetatud tegevuste tulemusel luuakse läänetiiva ja toomkiriku baasil elamuslik turismitoode, kus on külastajaile aastaringselt tagatud normaalsed külastustingimused.
Projekti kogu mahuks on arvestatud hinnanguliselt 6500 000 krooni, millest omafinantseering 15% moodustab mitte rohkem kui 1 000 000 krooni.
Haapsalu Raudteemuuseumi arendamine
Esialgse kava kohaselt tehakse Haapsalu Raudteemuuseumi arendusprojekti käigus korda veetorn ja pagasihoone. Endises puhveti osas avatakse muuseumi näitused.

Välisekspositsioonide paremaks kaitsmiseks ehitatakse välja angaar. Võimalusel saavad korda ka mõned välisekspositsioonid. 

Lisaks on plaan panna liikuma 1 sõiduk, mis teeb lõbusõitu muuseumi külalistele, uuendada muuseumi näitused ja teha need huvitavamaks läbi tänapäevase tehnika. Parandada välisobjektide juurdepääsu jmt. Korrastada raudteed, pöördering, veekraan ning juurde tuua erinevat atribuutikat -liiklusmärke, foore jmt.

Eesmärk on täiustada ja muuta põnevamaks raudteemuuseumi külastus ning suurendada külastajate arvu ja pikendada kohaloleku aega. 

Projekti kogumahuks on arvestatud hinnanguliselt 10 000 000 krooni, millest omafinantseering 15% moodustab mitte rohkem kui 1 500 000 krooni.
Taotluste esitamise lõpptähtaeg on 17. august kl 17.

Kavandatavad investeeringud viiakse läbi 2011-2012 aastal. 

Martin Schwindt, finantsjuht
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