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Eelnõu 15.01.2010 HLV
Haapsalu linna 2009. aasta eelarve kasutamata 
assigneeringute sulgemine ja 2010. eelarveaastasse 
üle minevate assigneeringute kinnitamine
Juhindudes kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 3 p 2, § 22 lg 1 p 37, Haapsalu põhimääruse § 12 lg 1 p 43, Haapsalu Linnavolikogu 27.06.2003 määrusega nr 17 kinnitatud Haapsalu linna eelarve koostamise, muutmise ja täiendamise korra p 4.7, valla- ja linnaeelarve seaduse § 19 ja haldusmenetluse seadusest, Haapsalu Linnavolikogu otsustab:
1. Kinnitada 2010. aasta eelarvesse üle minevad assigneeringud summas 6 941 595 krooni vastavalt Lisale 1 ja sulgeda kõik ülejäänud 2009. aasta eelarves kasutamata jäänud assigneeringud.

2. Täiendada 2010. aasta Haapsalu linna eelarvet vastavalt punktile 1.

Jaanus Karilaid
Volikogu esimees
SELETUSKIRI

Eelnõule „Haapsalu linna 2009. aasta eelarve kasutamata assigneeringute sulgemine ja 2010. eelarveaastasse üle minevate assigneeringute kinnitamine“
Haapsalu linna eelarve koostamise, muutmise ja täiendamise korra p 4.7 ning valla- ja linnaeelarve seaduse § 19 alusel otsustab eelarveaasta lõpuks kasutamata jäänud assigneeringute sulgemisemise volikogu. Sulgemata ja järgmisesse aastasse üle kantud assigneeringuid võib kasutada vabade rahaliste vahendite arvelt järgmisel eelarveaastal vastavalt volikogu poolt määratud sihtotstarbele.
Käesolevas eelnõus on toodud lõpetamata projektid ja kasutamata fondide jäägid, mille lõpetamise või kasutamise kohustus tuleneb lepingutest, õigusaktidest või vältimatust vajadusest. Käesolevas eelnõus toodud üle kantavate assigneeringute mahus täiendatakse 2010. aasta eelarve kulusid vastavalt esitatud lisale summas 6 941 595 krooni.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Martin Schwindt, finantsjuht
