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2010-2015 kinnitamine
Määrus kehtestatakse kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 3 p 2, § 22 lg 1 p 37, § 30 lg 1 p 1, § 37, Haapsalu põhimääruse § 12 lg 1 p 43, § 35 lg 1 p 1 alusel.
§ 1. Kinnitada Haapsalu linna arengukava aastateks 2010-2015.

§ 3. Määrus jõustub kolmandal päeval pärast avalikustamist.
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SELETUSKIRI

Eelnõu „Haapsalu linna arengukava aastateks 2010-2015 kinnitamine“ juurde
Tulenevalt kohaliku omavalitsuse korralduse seadusest vaatab volikogu iga-aastaselt läbi ja võtab vastu otsuse arengukava muutmiseks. 

Haapsalu linna arengukava 2009-2013 olulisem muudatus on arengukava kehtivusaja muutmine. Vastavalt kohaliku omavalitsuse korralduse seadusele peab kohalikul omavalitsusüksusel olema kolm aastat ette kehtiv arengukava. Sellest tulenevalt teeb linnavalitsus volikogule ettepaneku nimetada uueks arengukava kehtivuse perioodiks aastad 2010-2015. Vastavalt sellele pikendada ka arengukava Lisa 1. Haapsalu linna arengukava tegevusplaan 2009-2013 aastateks 2010-2015.
Arengukava tervikteksti on kohendatud ning muudetud vastavalt muutunud majandusolukorrale. Eelkõige on tehtud parandusi ja täiendusi erinevate valdkondade hetkeolukorra kirjeldustes ning muutmisvajadustes (nt tööjõupuudus on asendatud tööpuuduse ja oskustööliste puudusega, mis omakorda mõjutab ettevõtluse arengut piirkonnas). Kogu tervikteksti on muudetud kompaktsemaks, käeolevaks ajaks teostatud tegevused on välja jäetud ning loobutud on mõningatest tegevustest seoses majandussurutisest tingitud linna finantsvõimekuse vähenemisega ning mille teostamist linn ei pea lähiaastatel võimalikuks.

Arengukava juurde kuuluva tegevuskava peamiseks muudatuseks on loobumine vastutajatena/teostajatena konkreetsete isikute nimetamisest. Isikud on asendatud valdkondade või osakondade põhise vastutusega, kuna konkreetse isiku lahkumisel linnavalitsusest, tuleks koheselt ka arengukavasse vastav parandus sisse viia, mis aga ei ole otstarbekas ega vastaks arengukava kui strateegilise dokumendi eesmärgile.

Olulisematest tegevustest on arengukavasse lisatud:

· Sotsiaalmaja kontseptsiooni välja töötamine. Eesmärgiks muuta kogu hoone terviklikuks sotsiaalmajaks, mis pakuks ühes kindlas kohas erinevaid sotsiaalteenuseid erinevatele sihtrühmadele. Hoone kaasajastmiseks ning rekonstrueerimiseks on võimalus kirjutada projektitaotlusi kaasrahastuse saamiseks Euroopa Sotsiaalfondi vahenditest.  

· Muusikakoolile oma ruumide või oma maja leidmine. Käesoleval hetkel tegutseb Muusikakool sotsiaalmaja II korrusel. Muusikakoolile oma ruumide leidmise vajadus võib tekkida seoses sotsiaalmaja hoone ümberkujundamisega terviklikuks sotsiaalteenust pakkuvaks asutuseks. Selleks, et jätkuks muusikakooli tegevus, tuleb leida koolile vastavad ruumid / oma maja ning see korrastada kooli vajadustest lähtuvalt 
· Karja 15 hoone Turismiinfokeskuse kasutusse andmine ja kaasaajastamine. Alates 2009.a asub Haapsalu ja Läänemaa Turismiinfokeskus linnale kuuluvas hoones aadressil Karja 15. Turismiinfo jaotuskanalite toetamise programmist, mida vahendab Ettevõtluse Arendamise Sihtasutus, on võimalik maakondlike turismiinfokeskuste arendamiseks ning turismiinfo kättesaadavuse parendamiseks küsida kuni 2 miljonit krooni projektitoetust. Selleks peab turismiinfokeskuse arendamine kui üks omavalitsuse prioriteete olema kirjeldatud ka omavalituse arengukavas.

· Koostöös Haridus- ja Teadusministeeriumiga koolivõrgu reformimine (riigigümnaasiumi loomine Haapsalu linna). 
· Aidata aktiivselt kaasa raudteetranspordi ühenduse taastamisele. 

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu määrusena vastu võtta.
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