KUUENDA KOOSSEISU


MÄÄRUS
Haapsalu,

28. jaanuar 2011 nr 








Eelnõu
Haapsalu linna arengukava 
aastateks 2010-2015 muutmine
Määrus kehtestatakse kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 3 p 2, § 22 lg 1 p 37,  § 37, Haapsalu põhimääruse § 12 lg 1 p 43 alusel.
§ 1. Muuta Haapsalu linna arengukava aastateks 2010-2015 ja asendada arengukava terviktekstis esinev „Rootsi Rahvakool“ täpse nimetusega „Haapsalu Rahvaülikool“ ja muuta alljärgnevate punktide sõnastust:

1) „3.3 Elukeskkond

3.3.3. Haridus ja noorsootöö

TUGEVUSED

· „Rootsi Rahvakool vabahariduse võimaldajana“ asendada sõnastusega „Haapsalu Rahvaülikool täiskasvanute täienduskoolituse võimaldajana“.

2) 5.2.3 Arendusvaldkondade eesmärgid 

5.2.3.3 Haridus ja noorsootöö

Haridusvaldkonna juhtimise tõhustamine
· Parandada koostööd linnavalitsuse ja linna haridusasutuste vahel

· „Kaasata linna haridusasutuste, TLÜ Haapsalu Kolledži ja Haapsalu Kutsehariduskeskuse juhtkondi linna haridusvaldkonna arengusuundade kavandamisesse“ asendada sõnastusega „Kaasata linna haridusasutuste, TLÜ Haapsalu Kolledži, Haapsalu Rahvaülikooli ja Haapsalu Kutsehariduskeskuse juhtkondi linna haridusvaldkonna arengusuundade kavandamisesse“.“
§ 2. Määrus jõustub 03.02.2011.
Jaanus Karilaid
Volikogu esimees
SELETUSKIRI

Eelnõu „Haapsalu linna arengukava aastateks 2010-2015 muutmine“

Haridus- ja Teadusministeeriumis on valminud uus täiskasvanute koolituse seaduse eelnõu, mis ühtlustab terminid vabahariduslik ja tööalane koolitus ja pakub välja ühise termini täiskasvanute täiendusharidus.
Haapsalu Rahvaülikooli soovib osaleda haridusvaldkonna arengusuundade kavandamisel. Rahvaülikool teeb koostööd nii Haapsalu kolledži, kutsehariduskeskuse ja üldhariduskoolidega ning võib öelda, et on võrdväärne partner hariduselu parendamisel. 

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu määrusena vastu võtta.

Andreas Rahuvarm
Aselinnapea
