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Eelnõu
Haapsalu linna jäätmekava 
aastateks 2009-2013 kinnitamine

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 1, jäätmeseaduse § 42 ja § 59 lg 1 ning Haapsalu põhimääruse § 12 lg 1 p 421 alusel Haapsalu Linnavolikogu määrab:
§ 1. Kinnitada Haapsalu linna jäätmekava aastateks 2009-2013 (lisatud).
§ 2. Määrus jõustub kolmandal päeval peale avalikustamist linnavolikogu kantseleis.
Andreas Rahuvarm
Volikogu esimees

SELETUSKIRI
Eelnõule “Haapsalu linna jäätmekava aastateks 2009-2013 kinnitamine“

Haapsalu linna jäätmekava on linna arengukava üks osa, mis käsitleb linna jäätmehoolduse arendamist. Vastavalt jäätmeseaduse § 43 lõikele kolm tuleb kohaliku omavalitsuse jäätmekava ajakohastada ühe aasta jooksul peale riigi jäätmekava ajakohastamist. Sellest tulenevalt on linna seni kehtiv jäätmekava, mis kinnitati linnavolikogu poolt 23.09.2005 määrusega nr 75, üle vaadatud ning on koostatud uus kava aastateks 2009-2013.

Jäätmekavas on kajastatud jäätmeseadusest tulenevad nõuded, antud ülevaade jäätmehoolduse arengusuundadest riiklikul tasandil, välja toodud jäätmehooldust reguleerivad õigusaktid nii Euroopa, riigi, kui ka kohalikul tasandil.
Jäätmekavas antakse statistiline ülevaade linna jäätmekäitlusest sh kogutavatest jäätmeliikidest ja kogustest.
Jäätmekava teises pooles on püstitatud jäätmehoolduse eesmärgid ja arengusuunad, mis läbi konkreetse tegevuskava tuleb järk järgult ellu rakendada. Samuti puudutatakse jäätmehoolduse rahastamist, mille allikateks on riiklikud keskkonnatasud, linna eelarve, SA Keskkonnainvesteeringute Keskuse erinevad abiprogrammid.

Linna jäätmekava eelnõule on arvamuse andnud Lääne Maavalitsus ja Keskkonnaamet. Arvamustes välja toodud ettepanekutega on kava ülevaatamisel arvestatud.
Jäätmekava avalikustamisel esitati kava muutmiseks või täiendamiseks üks ettepanek. Jäätmekava eelnõu avalikul arutelul leiti, et esitatud ettepanek oma sisult ei pea olema kajastatud jäätmekavas, vaid teistes linna jäätmekäitlust reguleerivates õigusaktides.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu määrusena vastu võtta.

Aivar Sein, aselinnapea
14.08.2009
2

