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Eelnõu
Haapsalu linna osalusest
korraldatud jäätmeveo ühishankes
Juhindudes kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 62 lg 1 p 1, jäätmeseaduse  § 67 lg 1 ja 2, riigihangete seaduse § 13 ning haldusmenetluse seadusest, Haapsalu Linnavolikogu otsustab:

1. Mitte osaleda Läänemaa Omavalitsuste Liidu poolt korraldatavas korraldatud jäätmeveo ühishankes.

2. Tunnistada kehtetuks Haapsalu Linnavolikogu 28.01.2011.a otsus nr 88 „Haapsalu linna osalemine Läänemaa korraldatud jäätmeveo ühishankes“.

3. Otsus jõustub 21.06.2012.a.
Jaanus Karilaid
Volikogu esimees
SELETUSKIRI 

Eelnõule „Haapsalu linna osalusest korraldatud jäätmeveo ühishankes“
Haapsalu Linnavolikogu 28.01.2011.a otsus nr 88 „Haapsalu linna osalemine Läänemaa korraldatud jäätmeveo ühishankes“ oli osaleda LOVL poolt korraldatavas korraldatud jäätmeveo ühishankes ja andis LOVL-le volituse Haapsalu linna poolt korraldada jäätmeveo riigihanget koos ülejäänud Läänemaa omavalitsustega. Eelnõu seletuskirja kohaselt pidi hange välja kuulutatama juunis 2011. Haapsalu linna jaoks pidi korraldatud jäätmeveo teenus rakenduma 1. juunist 2013. Hankedokumentides oli ette  nähtud, et hanke võitja asub Läänemaa jäätmejaama opereerima alates 1. veebruar 2012 . Peale hanke väljakuulutamist vaidlustati võimalike pakkujate poolt hankedokumendid. Riigihangete vaidlustuskomisjoni otsusel oli vaja jäätmejaama suhtes hankedokumente muuta kuna jäätmejaama opereerimine ei saa olla korraldatud jäätmeveo lahutamatu osa. LOVL otsutas vaidlustada komisjoni otsuse halduskohtus ja jäi kaotajaks. Halduskohtu otsus otsustati edasi kaevata ning ringkonnakohtu otsuse kohaselt saab jäätmejaam olla korraldatud jäätmeveo osa.

Haapsalu linna osalemiseks ühishankes oli olulise argumendina toodud eeldus, et jäätmejaama kulud vähenevad kui teenust pakutakse hankedokumentides toodud tingimustel. Vaidluste ajal lõppes leping jäätmejaama operaatoriga ja uue pakkumuse kohaselt on jäätmejaama opereerimise kulud langenud rohkem kui viis korda, mis näitab seda, et reaalsed tingimused teenuse pakkumisel on oluliselt erinevad võrreldes hankedokumentide koostamisel eeldatuga. 

Tänaseks on Haapsalu Linnavalitsus seisukohal, et ühishankes osalemise eeldused on muutunud ja linna jäätmevaldajad saaksid kallima teenuse, kui ise hanget korraldades. 

Viimasel aastal Eestis korraldatud erinevatel hangetel on toimunud tuntav hindade langus. Näitena olgu toodud Kesk-Eesti Jäätmehoolduskeskuse poolt hallatavate omavalitsuste 140 liitriste prügikastide tühjenduse hinnad: Paide ümbruse vallad 2,22 eurot, Paide linn – 1,54 eurot, Türi - 1,114.  Haapsalus kehtiv hind on 2009 aasta juuni seisuga 3,53 eurot, Läänemaa valdadel 4,48 eurot jne. Need hinnad näitavad, et ootus saada elanikele parem hind tiheasustusalal, on põhjendatud. Olukord jäätmeturul näitab, et hinnad muutuvad languse suunas.

LOVL-i poolt ettevalmistatud hankedokumentide kohaselt oleks hankeperioodiks 5 aastat, mis kiiresti muutuvatel hindade puhul ei ole otstarbekas. 

Linna ohtlike jäätmete kastide süsteem on planeeritud läbi vaadata ja ei ole selge, kas keskkonnajaamad praegusel kujul säilivad.

Arvestades eelnevat on linnavalitsus seisukohal, et olulised eeldused ühishanke korraldamiseks on muutunud ja Haapsalu linna osalemine selles ei ole otstarbekas.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Peeter Vikman
Aselinnapea
