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EELNÕU
Haapsalu linna üldhariduskoolide 
teeninduspiirkond
Määrus kehtestatakse põhikooli- ja gümnaasiumiseaduse § 19 lg 2 alusel.
§ 1. Haapsalu linna üldhariduskoolide teeninduspiirkonnaks põhikooli osas on Haapsalu linn.
§ 2. Määrus jõustub kolmandal päeval peale avalikustamist.
Andreas Rahuvarm

Volikogu esimees
SELETUSKIRI
Eelnõule „Haapsalu linna üldhariduskoolide teeninduspiirkond“
Vastavalt PGS § 19 lg 2 kehtestab koolide teeninduspiirkonnad volikogu. Siiani on kasutusel olnud teeninduspiirkonnad, mis on koolidele kehtestatud tänavate kaupa Haapsalu linnavalitsuse 27.05.1994 määrusega (tookordne PGS andis volitused valitsusele).

HG teenindab põhiliselt Tallinna maanteest (kaasaarvatud) lõuna poole jäävat osa ning HLA ja HWG vastavalt põhjapoolset osa. Vene õppekeelega Haapsalu Nikolai kool teenindab kogu linna.
Selline jaotus on õpilaste arvu jälgides juba mitmeid aastaid olnud ebaproportsionaalne ja tegelikkuses selline piirkondlik jaotus ei ole juba aastaid toiminud.
Enamjaolt esineb olukord, kus ühe kooli piirkonda jääb 2,5 klassi jagu õpilasi ja teise piirkonda 1,5 klassi jagu, ehk avada tuleks 5 paralleeli tegeliku 4 asemel.
Samas on klasside täituvus aga oluline komponent üldhariduse rahastamismudelis ja kuna kahes erinevas koolis alatäitunud klasside pidamine pole otstarbekas ega riigi poolt rahastatud, peab täiendavad vahendid selleks leidma linn. 

Piirkondade kaotamine võimaldab määrata optimaalse klassikomplektide arvu linnas, nende ühtlase jaotuse koolide vahel ja nii vältida liigset kulutamist. Avatavate esimeste klasside arvud kinnitab igaks õppeaastaks linnavalitsus korraldusega.
Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu määrusena vastu võtta.
Talis Vare, aselinnapea
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