Seikluslik päev läbi sajandite Haapsalus

Haapsalu on linn, mis on tulvil vahvaid lugusid ja põnevaid paiku. Keskaegsete lossimüüride vahel elab näiteks Eesti üks kuulsamaid kummitusi – Valge Daam – nagu ka peidetud varandust valvav must koer. Veel on linnuses avastamata ruume, kust hea õnne korral peidetud kuldagi võib leida. Põhja-Euroopa pikima katusealuse perrooniga raudteejaamas on aga peidus põnevat raudteetehnikat.  

Kava

Saabumine Haapsallu ja kohtumine kohaliku giidiga linnuseväravas. 

Ringkäigul väikeses linnuses vahel kuuleb lugusid linnusemüüride vahel enam kui 700 aasta jooksul juhtunust. Koos uudistatakse keskaegsete jooniste järgi valminud masinaid  - igiliikureid, veekella ja liivakella ning palju muud huvitavat. Ka näeb haruldasi keskaegseid relvi ja raidkivisid. Samuti külastatakse toomkirikut ja uudistatakse ristimiskabelit, mille aknal ilmutab end Valge Daam. Ringkäik viib meid ka ruumidesse, mis on avatud esmakordselt pärast 1688. aasta tulekahju. Kindlasti võib sealt leida peidetud varandust ja kuldagi. Veel jõuab ronida linnusetorni, vaadata sealt kõrgustest Haapsalu linna peale ja uudistada kuidas löövad täistunnil toomkiriku kellad. 

Ringkäigule linnuses kulub u 1 tund. Kui kõht selle ajaga heledaks läinud on võimalik tellida ka lõunasööki (lisatasu eest).

Keskaja seljataha jätnud, teeme väikese, u 1 tunni pikkuse ringkäigu Haapsalu linnas. Soovi korral võib külastada Iloni Imedemaa galeriid (lisatasu eest). Ringkäigul näeme Vene tsaar Peeter I maja, Astrid Lindgerni raamatute illustraatori Ilon Wiklandi lapespõlvekodu, kaldapromenaadi koos Kuursaaliga, kus promeneerisid suvekülalised ja tsaaripere liikmed. 

Ringkäik Haapsalus lõppeb raudteejaamas, kus asub Eesti raudteeajalugu tutvustav  Raudteemuuseum. Lisaks jaamahoonele on kompleksis säilinud pagasiait, kaubaait koos platvormiga, veetorn, depoo, raudteelaste elamud, ambulatoorium, auruvedurite veevõtukraan, pöördsild. Raudteemuuseumi ekspositsiooni hulka kuuluvad ka auru- ja mootorvedurid, vagunid ja tsisternid jms.   


Külaskäigu lõpetab orienteerumismäng, kus on valida kolme eri variand vahel: 
 1. *Vana vaksal* on orienteerumismäng, mille käigus tutvutakse Eesti raudtee ajalooga. 
 2. *Kas Piilupart oli rongijuht?* Mäng tutvustab Eesti raudteel kasutusel olnud veeremit ja vilesignaale.
 3. *Sõidab, sõidab vagun sinine...* Elektrirongi juhtvaguni külastus koos giidiga.
Mängu lõpus ootavad auhinnad.

Kellel Haapsalu päeva lõpuks veel jõudu-jaksu, võib lustima minna Haapsalu veekeskusse (lisatasu eest)

Hind rühmale

20+2 – 145 krooni õpilane

30+3 – 125 krooni õpilane

40+4 – 115 krooni õpilane

Hinnas:

Giidteenus Haapsalus

Piletid Haapsalu väikesesse linnusesse, toomkirikusse ja kellatorni ning kullaotsimine linnuses

Piletid Eesti raudteemuuseumisse ja orienteerumismäng koos auhindadega raudteemuuseumis ja raudteejaamas.

Lisatasu eest:

Lõunasöök linnuses (ettetellimisel) – menüüd 30-45 krooni, piknikukorvid 30-50 krooni.

Sissepääsupiletid Iloni Imedemaa galeriisse – 10 kr õpilane

Haapsalu veekeskuse piletid

