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SELETUSKIRI

1. SISSEJUHATUS

Holmi kallas 18a, 18b ja 20 kinnistute detailplaneeringu koostamise taotleja on AS Pandion Fish.

Planeeritava ala koosseis: 

· OÜ Haapsalu Invest Grupile kuuluv Holmi kallas 18a tootmismaa suurusega 7 536 m² (katastritunnus 18301:002:0004, kinnistu nr 11878);

· AS Pandion Fish-ile kuuluv Holmi kallas 18b tootmismaa suurusega 8 160 m² (katastritunnus 18301:002:0005, kinnistu nr 11879);

· AS Hakole kuuluv Holmi kallas 20 tootmismaa suurusega 5 446 m² (katastritunnus 18301:002:0520, kinnistu nr 6125).

Planeeringuga käsitletakse ka ümbritsevate tänavate ja rannaäärset maa-ala. 

Maa-ala asub Haapsalu muinsuskaitseala kaitsetsoonis. 

Planeeringu koostamise alused on:

· Planeerimisseadus, vastu võetud 13.11.2002. a seadusega (RT I 2002, 99, 579), jõustunud 1. 01. 2003, viimati muudetud 8. 03. 2006 (RT I 2006, 14, 111), jõustunud 6. 04. 2006;

· Haapsalu linna üldplaneering, kehtestatud Haapsalu Linnavolikogu otsusega 24.11.2006 nr 84;

· Haapsalu linna ehitusmäärus, kehtestatud Haapsalu Linnavolikogu 26.11.2004 määrusega nr 47;

· Haapsalu Linnavolikogu viienda koosseisu otsus 16.12.2005 nr 23 Üldplaneeringut muutva detailplaneeringu algatamine (Holmi kallas 18a, 18b ja 20, Haapsalu)

Planeeringu koostamise lähtedokumendid on:

· EVS 843:2003 Linnatänavad

· EVS 842:2003 Ehitise heliisolatsiooninõuded. Kaitse müra eest;

· EVS 778:2001 Ilupuude ja -põõsaste istikud

· EVS 809-1:2002 Kuritegevuse ennetamine. Linnaplaneerimine ja arhitektuur. Osa 1: Linnaplaneerimine.

Planeeringu koostamiseks tehtud uuringud on:

Haapsalu Maamõõdubüroo OÜ koostatud Holmi-Kallas tn 18A, 18B ja 20 topograafiline plaan tehnovõrkudega, töö nr 649-2005, Haapsalu, 21.12.2005. a.

Holmi-Kallas 18A, 18B ja 20 detailplaneeringu alal tehtud dendroloogiline hindamine – Koostanud Lembitu Tarang, SA Erametsakeskus konsulent, dendroloog – Haapsalu 2007

Planeeringu koostamise eesmärk on:

Detailplaneeringu koostamise eesmärk on maa-ala ümber kruntida, muuta maa sihtotstarvet tootmismaast elamumaaks ja määrata ehitusõigus kortermajade ehitamiseks. Kavandatavad hooned on 3-korruselised (kõrgus parapeti peale h = 9.90m – lisandub katuseterrassi varikatuse kõrgus 2.50m). 

Planeeringuala asus detailplaneeringu lähteülesande väljastamise hetkel osaliselt kalda ehituskeelualas. Tänaseks päevaks on Haapsalu linna üldplaneeringuga kalda ehituskeeluala muudetud ning see kulgeb mööda Holmi kallas tänava äärt vahetult enne krundipiire (vt lisa).

Detailplaneering algatati Haapsalu linna üldplaneeringut muutva detailplaneeringuna. Tänaseks päevaks on kehtestatud uus üldplaneering, mille kohaselt on planeeritava ala juhtfunktsioon korruselamute maa, kuhu on lubatud rajada kuni 3-korruselisi kortermaju.

2. OLEMASOLEV OLUKORD, FUNKTSIONAALSED SEOSED

Planeeritav ala asub Haapsalu linnas, Suure viigi ja Tagalahe vahel Bürgermeistri holmil (Suurel Holmil). Maa-ala piirneb lääne suunast Holmi-Kallas tänavaga ja sealt kuni Suure Viigini riigi reservmaaga, mida linn planeerib tulevikus kasutusele võtta rannapuiesteena; loode-põhja suunast riigi reservmaaga, millele on linnal kavas rajada park; idaküljelt Kaluri tänavaga, mille äärsete kinnistute sihtotstarve on tootmismaa; kagunurgast kinnistu Kaluri tn 23 elamumaaga, kus asub 1-korruseline pereelamu, kinnistu Kaluri tn 21 tootmismaaga, millel asub alajaam ja Kaluri tn 21a tootmismaa krundiga, millel asub maa-alune kanalisatsioonipumpla; lõunast kinnistuga Holmi kallas 18. Holmi Kallas 18 on endine tootmismaa, millele on kehtestatud detailplaneering Haapsalu Linnavalitsuse 21.06.2005.a korraldusega nr 467. Planeeringu kohaselt on kinnistu jagatud väiksemateks kruntideks ja rajatud 2-3-korruselised kortermajad ja 2-korruselised ridaelamud.

Kinnistutel paiknevad hooned seisavad tühjalt, on amortiseerunud ja kuuluvad lammutamisele.

Väärtuslikku haljastust ei kasva ühelgi planeeritavatest kruntidest. 

Siseala on lauge ja ümbritsevatest tänavatest mõnevõrra madalam.

Planeeringuala väärtustavad maalilised kaugvaated merele ja linnale, samuti asukoht vanalinna naabruses.

Linnasisese bussiliini lõpp-peatus paikneb Holmi tn 1 krundi kõrval.

Piirkonna kliimat kujundavad tuulteroosi andmetel loodetuuled juulis ja edela- ning lõunatuuled jaanuaris. Meretuultest põhjustatud veetõus ja üleujutused esinevad üldjuhul kaks korda aastas (kevadel ja sügisel), veetaseme võimaliku kõrgusega kuni 1.5m abs. Keskmiselt 40-aastase intervalliga esineb veetõusu kuni  2.0m  abs (viimati 9.jaan. 2005.a).

Planeeritaval alal ja selle lähiümbruses ei ole välja kujunenud hoonestuslikku tervikmiljööd, ala on hoonestatud eri aegadel ja eri tüüpi hoonetega ning on seetõttu küllalt vastuoluline. Samuti puudub kontaktvööndis konkreetne ehitusjoon. Planeeritavast alast ida poole jääb nii kasutuses olevaid kui kasutuseta tootmishooneid. Holmi tipus paikneb piirivalvekordon ja idakaldal jahtklubi. Kaluri tänaval asub endine kalurikolhoosi korteriteks ümber ehitatud kontor-klubi. Planeeringualast lõunasse jäävad uued kortermajad ja ridaelamud ning sealt linna pool asub tihe väikeelamute kvartal. Olemasoleva hoonestuse kaugus veepiirist on ca 20-40m.

Naaberkrundile (Holmi kallas 18) on Haapsalu Linnavolikogu poolt kehtestatud 23. septembril 2005 detailplaneering.

3. PLANEERIMISLAHENDUS

3.1. ETTEPANEK

Haapsalu linna üldplaneeringu kohaselt on planeeritava ala juhtfunktsioon korruselamute maa, maksimaalselt lubatud korruste arv on 3. Maade arendamise eesmärgid on järgnevad:

· Rahuliku ja turvalise elukeskkonna loomine ja arendamine;

· Elukeskkonna kvaliteedi parandamine elukohalähiste rekreatsioonialade arendamisega;

· Korruselamute maadel on lubatud kuni 10% ärimaa kõrvalsihtotstarve;

· Korruselamu kruntidel tuleb tagada maja elanikele kuuluvate autode parkimiskohad (ühised kinnistutele 1,2 ja 3 (Holmi-Kallas 18A), 4, 5 ja 6 (Holmi-Kallas 18B) ning 7 ja 8 (Holmi-Kallas 20).

· Korruselamute kruntidel säilitada maksimaalselt olemasolev kõrghaljastus.

Holmi kallas 18a, 18b ja 20 kinnistute detailplaneering on algatatud ca 3 ha suurusele maa-alale. Planeeringuga muudetakse kinnistute maakasutuse sihtotstarvet tootmismaast elamumaaks ning antakse ehitusõigus 3-korruseliste korterelamute ehitamiseks. 

Planeeringualast peab kujunema linnaruumiliselt põnev asum, kus on meeldiv ja mugav elada ning puhata. 

3.2. HOONESTUSE PÕHIPRINTSIIBID JA ARHITEKTUURSED NÕUDED

Planeeringuala keskosa on organiseeritud tänav-väljaku põhimõttel, kus kvartalisisesed jalakäigualad on kujundatud ümbritsevate tänavatega paralleelsete ja ristuvate rekreatiivaladena. Selline kvartalisisene jalakäijate tänavavõrgustik on oluline ka turvalisuse aspektist - nii on tagatud inimeste kohalolek ja kontroll avaliku ruumi üle ööpäevaringselt. Külgnevalt alaga paiknevad ka mänguväljakud jm aktiivset elulaadi tagavad ja võimaldavad atraktsioonid.

Korrastatud ja põneva linnaruumi tekkimiseks ning vajaliku insolatsiooni tagtamiseks on hoonetele määratud kohustuslikud ehitusjooned. Planeeringualale on kavandatud 3-korruselised korterelamud.

Poolmaa-alune parkimine on kavandatud 1, 4 ja 8 hoonete alla, kusjuures soklikorruse maapealne osa on maksimaalselt avatud, tagades hoonetevahelisest siseruumist nii vajaliku läbinähtavuse kui vaated merele.

Planeeritava ala täisehituse protsent on 27,9 % ja hoonestustihedus k = 0,72.

Hoonetesse sissepääs toimub esimese korruse tasapinnast. Hoone fasaadivärv valge.

Kavandatud korterite arv 173, parkimiskohti 199, neist 158 paiknevad poolmaa-alusel soklikorrusel.

3.3. LIIKLUSKORRALDUS

3.3.1. Teed

Planeering näeb ette korralikult välja ehitada Holmi-Kallas tänav koos kõnniteedega, jättes võimaluse tulevikus pikendada teed holmi tipu suunas. Hoonetele juurdesõidud on kavandatud Kaluri tänavalt. Kvartalisisesed teed jälgivad moodustavate kinnistute struktuuri.

Sissesõiduteedele seatakse isiklik kasutusõigus. Lisaks sellele määratakse servituudid kinnistuid pos. 1, 3, 4 ja 5 läbivale poolmaa-alusesse parklasse suunduvale pandusele/sissesõiduteele. Reaalservituut annab valitseva kinnisasja omanikule õiguse ehitada ja kasutada teenival kinnisasjal joonisel näidatud teed. Valitseva kinnisasja valdaja peab hooldama reaalservituudi alust ala.

Sõiduteede katteks on tänavatel, tänavatega külgnevatel kõnniteedel ja kvartalisisestel parklatel asfaltbetoon, autopandustel raudbetoon ja kvartalisisestel kõnniteedel kiviparkett.

Kõik kvartalisisesed kõnniteed ja väljakud on avalikult kasutatavad.

3.3.2. Parkimine

Enamik parkimisest rajatakse kompaktsete kogumitena kolme suurema hoone soklikorrustele (kinnistud 1, 4 ja 8), mis külgnevad Holmi kallas tänavaga. Parklad on poolmaa-alused, kus maa-alused osad lahendatud nn veekindlate basseinidena – ka parklatesse viivad pandused on lahendatud “küüruga”, et välistada merevee taseme tõusu korral vee tungimist parklatesse. Lisaks sellele on Kaluri tänavaga külgnevate hoonete kruntidele ette nähtud väiksemad maapealsed parklad. 

Parkimiskohti on ette nähtud 1,15 parkimiskoht ühe korteri kohta.

3.4. HALJASTUS

Planeeringualal ei kasva väärtuslikke puid. Isetekkeline võsa raiutakse maha ja juuritakse välja.

Kõrghaljastus rajatakse puiesteena Kaluri tn äärde ning allena kvartalisisese kagu-loode suunalise jalakäijate tänava äärde. Eri kõrgustega hekid on planeeritud maapealsete parklate piirdeks, samuti lastemänguväljakute ümber ringi-kujuliseks piirdeks ning ida-lääne-suunalisel jalakäijate promenaadil labürindina. Istutatav haljastus peab vaastama EVS 778:2001 Ilupuude ja -põõsaste istikud nõuetele.

Elamute vaheline ruum on planeeritud rekreatsioonialadena andes erinevaid võimalusi ja tegevusi eri vanusegruppides inimestele.

Lastemänguväljakud on kavandatud kolme ringikujulise ruumina, mida ümbritsevad erinevate kõrgustega kaarjalt istutatud hekid. Erinevad ruumid on samuti mõeldud erineva vanuserühmaga lastele.

Perspektiivsena on kujundatud mereäärne promenaad.

3.5. HEAKORD

Prügikonteinerite platsid rajatakse juurdepääsudega Kaluri tänavalt, ühised kinnistutele 1,2 ja 3 (Holmi-Kallas 18A), 4, 5 ja 6 (Holmi-Kallas 18B) ning 7 ja 8 (Holmi-Kallas 20). Konteinerid on kavandatud sorteeritud jäätmete jaoks.

3.6. TULEKAITSE

Planeeritavad hooned kuuluvad tulepüsivusklassi TP-1. Tagatud on vajalikud hoonete vahelised kaugused. Hoonete kustutamiseks on tagatud juurdepääsud tuletõrjeautodele nii Kaluri kui Holmi kallas tänavalt.

3.7. KURITEGEVUSE ENNETAMINE

Vastavalt EVS 809-1:2002 ptk 4.2.3 järgi on käsitletaval alal vaatluse all olev piirkonnatüüp elamurajoon.

Kuritegevuse ennetamiseks rajatakse alale korralik tänava ja sisehoovide valgustus.

Planeeritaval alal on planeerimise ja strateegiate rakendamine võimalik teatud piires, käesolev planeering seab eesmärgiks tagada vajalik ohutus ja elukvaliteet järgmiste meetmete kaudu (ptk 5.2.2 , lisa D.1 ja D.3 alusel):

· hea nähtavus ja valgutus

· atraktiivne, elav ja sidusalt kavandatud keskkond

· selgelt eristatavad juurdepääsud, selged viidad

· jälgitavus, sh sisehoovides ja maa-aluses parklas

· vastupidavad materjalid ja konstruktsioonid

· oma hoovi tunne

· naabrivalve

3.8. KESKKONNAKAITSE

Planeeringuga kavandavate tegevustega ei kaasne ühtegi olulist keskkonamõju.

Perspektiivsena kujundatud mereäärse promenaadi kai on kavandatud ujuvkaina (mitte statsionaarselt merre ehitatud konstruktsioonina).

3.9. VERTIKAALPLANEERIMINE

Detailplaneeringuga haaratud ala on suhteliselt tasane, absoluutsed kõrgusmärgid on vahemikus 1.15...2.46 m. Planeeringuga kaasnevad olulised pinnasetööde mahud, kuna kolme hoone alla on kavas rajada pool-maa-alused parklad, mille juurde viivad nö küüruga pandused. Max üleujutusala joon abs 2,0m, seetõttu on kogu planeeritava maa pinda tõstetud abs ca 1,90-2,10m. Lisaks sellele rajatakse kvartalisisese jalakäijate tee ääde aktiivse reljeefiga “mägismaastik”. 

3.10. SULETUD BRUTOPINDADE BILANSS

Katastriüksuse liik
Brutopind m²
%

EK
15314
100

Kokku:
15314
100

3.11. PLANEERITAVA ALA MAA BILANSS

Sihtotstarve
Pindala m²
%

EK
21142
100

Kokku:
21142
100

3.12. TEHNOVÕRGUD

3.12.1. Veevarustus

3.12.1.1. Maaüksuse arvutuslikud veehulgad (orienteeruvad)

1) olmeveevarustus:

Pos. nr
Krundi aadress
Planeeritav korterite arv
Vee vajadus
Märkused




l/sek
m3/h
m3/24h


1
Holmi kallas 20
33
5,0
3,5
18,0


2
Kaluri 25
15
3,0
1,6
8,0


3
Kaluri 27
15
3,0
1,6
8,0


4
Holmi kallas 22
33
5,0
3,5
18,0


5
Kaluri 29
15
3,0
1,6
8,0


6
Kaluri 31
18
3,5
2,0
10,0


7
Holmi kallas 24
29
4,5
3,0
16,0


8
Kaluri 33
15
3,0
1,6
8,0


Kogu maaüksuse orienteeruvad vajalikud veehulgad:
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2) välistulekustutus

Qrt=10,0 l/sek

3.12.1.2. Vee allikad

Kruntide vee allikate planeerimisel on lähtutud Haapsalu Veevõrk AS tehniliste tingimuste nr 1-6/144 (09.05.2007) punktidest I 1…4.

Seega üksikute kruntide olmevee allikad on:

1) os. 1, 4 – Holmi kallas 20 ja 22.

Vastavalt T.T. I p.2 on planeeritud ringtorustik piki Holmi kallas tänava sõlmest S-3 kuni Holmi kallas tänava olemasoleva magistraaltorustikuni DN100, sõlmeni S-23 (vt tehniliste tingimuste lisa nr 2). Kruntide vee allikaks on see planeeritud ringtorustiku osa ø 110 x 8,1 PH10. Planeeritud ringtorustikule on ette nähtud kaks tuletõrjehüdranti DN100.

2) pos. 2, 3 – Kaluri 25 ja 27.

Vee allikaks on Kaluri tänava olemasolev veetorustik PE ø 110 mm.

3) pos. 5 – Kaluri 29.

Vee allikaks on Kaluri tänava olemasolev veetorustik. Ühtlasi on ette nähtud likvideerida kinnistut läbiv veetoru sõlmest S-2 (T.T. I p. 1).

4) pos. 6, 7, 8 – Kaluri 31 ja 33, Holmi kallas 24.

Vee allikaks on Kaluri tänava olemasolev veetorustik. Ühtlasi on ette nähtud likvideerida kõik kinnistuid läbivad amortiseerunud veetorustikud (T.T. I p. 1) kinnistutel pos. 1, 4, 5 ja 6.

Välistulekustutuseks on Holmi kallas tänava ringtorustikule ette nähtud kaks tuletõrjehüdranti TH-1 ja TH-2 (DN100, maapealsed, soojustatud).

3.12.1.3. Planeeritud torustikud. Liitumispunktid

Planeeritud torustikud on ette nähtud veevarustuse plast. survetorudest PN10, paigaldussügavusega ~1,8 m maapinnast. 

Torustikud paigaldada tambitud liivalusele =20 sm ning katta pealt ja külgedelt tihendatud liivapadjaga =20 sm.

Liitumispunktid (maakraanid koos spindlipikenduse ja malmkapega) on ette nähtud kinnistute piiri äärde üldkasutatava maa poole.

Ühendustorustikud veeallika ühenduspunktist liitumispunktini varustada avastuslindiga.

3.12.2. Olmekanalisatsioon

3.12.2.1. Maaüksuse arvutuslikud heitvete hulgad (orienteeruvad):

Pos. nr
Krundi aadress
Planeeritav korterite arv
Heitvete hulk
Märkused




l/sek
m3/h
m3/24h


1
Holmi kallas 20
33
6,0
3,5
18,0


2
Kaluri 25
15
4,0
1,6
8,0


3
Kaluri 27
15
4,0
1,6
8,0


4
Holmi kallas 22
33
6,0
3,5
18,0


5
Kaluri 29
15
4,0
1,6
8,0


6
Kaluri 31
18
4,5
2,0
10,0


7
Holmi kallas 24
29
5,5
3,0
16,0


8
Kaluri 33
15
4,0
1,6
8,0


Kogu maaüksuse orienteeruvad heitvete hulgad:
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3.12.2.2. Eelvoolud

Kruntide eelvoolude planeerimisel on lähtutud Haapsalu Veevõrk AS tehniliste tingimuste nr 1–6/144 (09.05.2007) punktidest II p. 1…7.

Seega üksikute kruntide olmekanalisatsiooni heitvete eelvoolud on:

1) pos. 1, 4 – Holmi kallas 20 ja 22. 

Eelvooluks on Holmi kallas tänava olemasolev heitvete torustik. Seejuures on ette nähtud likvideerida krunte nr 4, 5 ja 6 läbivad amortiseerunud torustikud. Tehniliste tingimuste II p. 2 nõuet pole võimalik täita, kuna kinnistute 1 ja 4 hoonete alla, samuti nende vahele on planeeritud maa-alune parkla, mille põranda absoluutne kõrgusmärk on madalam uue kanalisatsioonitorustiku võimalikust paigaldusest (arvestades olemasolevate kaevude sügavust). Seetõttu on kompromissina ette nähtud uus ühendustorustik alates kaevust K-3 piki kinnistute 1, 2, 3, 4 ja 5 vahelist siseteed kuni kaevuni K-1.* Sellist lahendust võimaldab olemasolevate kaevude sügavus.  Olemasolev torustik K-2…K-1 likvideeritakse.

2) pos. 2 – Kaluri 25.

Eelvooluks on Kaluri tänava tänavatorustiku töötav osa, kusjuures tänavatorustikku on pikendatud. 

3) pos. 3 – Kaluri 27.

Eelvooluks on Holmi kallas tänava olemasolev tänavatorustik.

4) pos. 5 – Kaluri 29.

Eelvooluks on Kaluri tänavale paigaldatud tänavatorustik.

5) pos. 6, 7, 8 – kaluri 31 ja 33, Holmi kallas 24.

Eelvooluks on olemasolev kontrollkaev K-4 (T.T. II p. 4) ja Kaluri tänavale planeeritud tänavatorustik.

Ühtlasi on ette nähtud likvideerida kõik kinnistuid läbivad amortiseerunud torustikud (T.T. II p. 1, 3).

3.12.2.3. Planeeritud torustikud. Liitumiskaevud

Kõik planeeritud torustikud on ette nähtud kanalisatsiooni PVC-plasttorudest ø 160 mm. 

Torustiku paigalduse alus on analoogne veetorustiku paigalduse alusega. Liitumiskaevud on planeeritud kinnistute piiri äärde üldkasutatava maa poole (veevarustuse liitumispunktide kõrvale). 

Nii liitumiskaevud kui ka trasside kontrollkaevud on olmekanalisatsiooni teleskoopsed plastkaevud, üldreeglina kas ø 400/315 või ø 560/500, varustatuna malmluugiga T=40t.

3.12.3. Sadevete kanaliseerimine

Sadeveed juhitakse detailplaneeringu kohaselt planeeritud sadevee kanalisatsiooni ning sealt edasi merre. Poolmaa-alustele parkimisaladele nähakse ette õlipüüdurid koos liivafiltritega.Ülepumpamise vajadus otsustatakse ja viis lahendatakse põhiprojekti mahus.

Veevarustuse ja olmekanalisatsiooni osa koostas: 

Jüri-Olev Merits, insener GSM 56 906 261

3.12.4. Elektrivõrk

Elektrivarustus on lahendatud vastavalt Fortum Elekter AS tehnilistele tingimustele.

Planeeritavate hoonete varustamiseks on ette nähtud 0,4 kV transiitkapid koos liitumiskilpidega. Olemasolev toide Kaluri 10/0,4 kV alajaamsat (Külmhoone 3x200A, konservitsehh 3x150A).

Uue arenduse tingimustes: 

1) vajadusel rekonstrueerida Kaluri 10/0,4kV alajaam ja vahetada suuremate vastu trafod;

2)hoonete tarbeks tuleks toite kaablivõrk arendada vähemalt kahe "ringina" uue majadevahelise tee serva. Transiitkilbid koos liitumiskilbiga planeerida hoonete otstesse või tänava serva hoonete lähedusse. 

Kilpide täpsed asukohad määratakse projekteerimise käigus.Alajaamadest hooneteni tuleva madalpingekaabli täpne asukoht määratakse projekteerimise käigus. Tehnovõrkude dimensioneerimine viiakse läbi projekteerimise käigus. Orienteeruvad võimsused on järgnevad:

Elektrivajadus:

0,032

Korterite pind kokku:
12174m2

Arvutuslik võimsus:
389,6kW 

Olemasolev: 

3x200A + 3x150A

3.12.5. Välisvalgustus

Krundisisene välisvalgustus ja valguskaablite asukohad lahendatakse parkla- ja puhkeala projektidega. Ümbritsevatel tänavatel on rahuldav välisvalgustus olemas.

"Haapsalu linna kõik tänavad on valgustatud v.a.Tšaikovski pst, osaliselt Väike-Viigi tn, Kiltsi tee raudtee ülesõidust Jaama sillani, Ungru tee ja Ranna tee" [Haapsalu linna üldplaneering, 2006, lk.31].

3.12.6. Telekommunikatsioonivõrk

Kõigile kruntidele on kavandatud telekommunikatsiooniühendus. Uued tänavatrassid planeeritud maakaabliga. Telekommunikatsiooni välisvõrk on lahendatud vastavalt Elion Ettevõtted AS telekommunikatsioonialastele tehnilistele tingimustele nr. 6267683 (Lisa1). 

Elektrivarustuse ja telekommunikatsiooni osa koostas: 

Kristjan Veidenberg, insener GSM 50 964 90

3.12.7. Soojavarustus ja ventilatsioon

3.12.7.1. Üldist

Projektis on lähtutud tellija soovidest ja olemasolevatest standartitest. Projekt on koostatud kui detailplaneering ja lähteülesanne võimalikule kütte, sooja vee ja jahutuse projekteerimiseks.

Detailplaneering on mõeldud kütte, jahutuse ja sooja vee kommunikatsioonide ära näitamiseks.

Klimaatilised andmed:  

Sisetemperatuur 

+21  C





Välistemperatuur 

–22 C

Hoonete soojusfüüsikalised andmed (arvutuslikud üldised). Antud juhul ei ole hoone veel valmis ehitatud, mistõttu arvutustes on lähtutud tellija poolsetest andmetest, mida ja kuidas tellija lahendab hoone isolatsiooniprobleemid. Vastavalt sellele on hoone tehnilised andmed järgmised:

Seina soojusläbilaskevõime 0,3 W/m2 K

Akna soojusläbilaskevõime 2,0 W/m2  K

Uste  soojusläbilaskevõime 1,7 W/m2 K

Põranda soojusläbilaskevõime 0,2 W/m2 K

Lae soojusläbilaskevõime 0,2 W/m2 K

Hoonete soojuskaod on järgmised     (KW)                        

POS
KRT
SV
KÜTE
KOKKU

1
33
250
106
356

2
15
170
52
222

3
15
170
52
222

4
33
250
106
356

5
15
170
52
222

6
18
180
64
244

7
29
230
100
330

8
15
170
52
222

3.12.7.2. Küttesüsteemi tehnilised andmed

Soojustootja: Küttevõimsuse ja sooja vee tarbeks vajalik küttevõimsus saadakse ehitatavatest soojustootjatest. Antud juhul on soojustootjad jagatud kolme rühma:

Pos 1,2,3 koguvõimsusega 800 KW (küte 210 KW, soe vesi 590 KW)

Pos 4,5,6 koguvõimsusega 822 KW (küte 222 KW, soe vesi 600 KW)

Pos 7,8 koguvõimsusega 552 KW (küte 152 KW, soe vesi 400 KW)

Ei maksa pöörata tähelepanu suurtest energianumbritest, tegu on tipuenergiaga, osa energiast akumuleeritakse, mistõttu toodetav tipuenergiahulk on väiksem.

Soojatootjaks on plaanis kasutada soojuspumpa versioonina õhk-vesi või vesi-vesi (vesi-vesi tüüpi soojusenergia on plaanis saada merest). Puuduv energia (madalatel välistemperatuuridel) on plaanis lahendada õlikatlaga. Osa energiat salvestatakse kasutades akumulisatsioonipaake. 

Kütteautomaatika paigaldatakse soojatootja juurde, mis töötab küttesüsteemis vastavalt välisõhutemperatuurile. Sooja vee automaatikat reguleeriv automaatika häälestatakse sooja vee etteantavale temperatuurile.

Soojatootja ja hoonete vahele on ettenähtud kütte ja soojavee varustamiseks eelisoleeritud magistraalid. Sooja vee magistraal on varustatud tsirkulatsiooniga.

 Energia saamiseks mereveest (vesi-vesi soojuspump) nähakse ette merevee tarnimiseks magistraalid eraldi igale soojustootjale. Õhk-vesi soojuspumba puhul paigaldatakse energia saamiseks välisosa katusele.

3.12.7.3. Kütteüsteem

Kasutatakse radiaatorküte vesiküttesüsteemi temperatuuri parameetritega 55/45 C.

Süsteemi töörõhk 3-5 bar. Santehnilistes ruumides elektriline põrandaküte. Radiaatoritena kasutatakse PURMO terasradiaatoreid (kui kasutatakse jahutust, tuleb kõne alla jahutuspatareide ja küttepatareide kooskasutamise võimalus). Radiaatorid varustatakse termostaatventiilidega (koos termostaatidega). Küttesüsteemi tasakaalustamiseks on ettenähtud seadeventiilid. Kõik püstikud ja hoone sisendid varustatakse 

sulgarmatuuriga.

3.12.7.4. Jahutussüsteem

Jahutussüsteem on võimalik kasutada õhk-vesi soojuspumba puhul. Jahutussüsteemi projekteerida koostöös küttesüsteemiga. Jahutussüsteemis on plaanis kasutada vett parameetritega 7-12 C. 

3.12.7.5. Torustikud

Töös on plaanis kasutada vasktorustikku ja plastktorustikku (küttesüsteem). Soojatrassid maas terasest või plastikust. Hoonetevahelised soojatrassid paigaldatakse maasse allapoole külmumispiiri ja varustatakse tühjendusotsikutega.

3.12.7.6. Sulgemis- ja reguleerimisarmatuur

Küttekehadele või küttekehade gruppidele tuleb paigaldada  reguleerimisarmatuur. Kohtades, kus on külmumisoht (trepikojad, tamburid jne.), peab paigaldatav reguleerimisarmatuur välistama küttekehade sulgemisvõimaluse. 

Elamutes ja üldkasutatavates hoonetes tagada kõigi ruumide temperatuuri individuaalne (soovitav automaatne) reguleerimine. 

Ventiilid tuleb paigaldada ainult teenindavale personalile kättesaadavatesse kohtadesse.

Reguleerimisarmatuur ei tohi ruumis tekitada lubatavast suuremat müra.

3.12.7.7. Torude ja seadmete soojusisoleerimine

Torude ja seadmete soojusisoleerimine vt. EVS 860:2003 “Tehniliste paigaldiste termiline isoleerimine”.

3.12.7.8. Kütteautomaatika

Projektis on kasutatud põrandaküttes küttesüsteemi regulatsiooniks eraldi soojuspumba sõlmes olevat automaatikat. Automaatika töötab vastavalt välisõhu temperatuuri kõikumisele arvestades hoone konfiguratsiooni. Vajadusel võib antud automaatika komplektile lisada kella. Küttesõlm paigaldada olemasolevasse soojussõlme.

3.12.7.9. Ventilatsioon

Talvised välisõhu parameetrid kütte projekteerimisel                    -22 C

Ruumide sisetemperatuurid                                                          +21 C

Projekti tegemisel lähtutakse järgmistest projekteerimisnormidest:

Hoonete ventilatsiooni projekteerimine (EVS 845-1:2004, EVS 845-2:2004, EVS 845-3:2004) ja D2.

Sisseväljatõmbesüsteem on mõeldud individuaalne süsteem igasse korterisse.  Kasutatakse plaatsoojusvahetiga sisse-väljatõmbesüsteeme (vajadusel võib projekteerida sisse  jahutuse).

Kütteosa koostas Olavi Tutt, insener

Tel ja fax 47 20 155, ollmann@hot.ee
3.12.8. Servituutide vajadus

Elektrikaabli, veetorustiku ja küttetorustiku kohale seatakse isiklik kasutusõigus, mis annab võrguettevõtjale õigus ehitada ja hooldada vastavat tehnovõrku. Servituudid määratakse ja lepitakse kokku ehitusprojektide koostamise käigus.

Liiniservituut tuleb seada kõigi tehnovõrguliinidele, va elektrikaabli, veetorustiku ja küttetorustiku kohale, mis on juhitud läbi ühe krundi teisele krundile. Reaalservituut annab valitseva kinnisasja omanikule õiguse ehitada ja  kasutada teenival kinnisasjal joonisel esitatud ulatuses näidatud tehnovõrke. Valitseva kinnisasja valdaja peab hooldama reaalservituudi alust ala.

Ehitusprojekti koostamsiel planeeritud kommunikatsioonide projekteerimisel arvestada, et osa kommunikatsioone, mis paigaldatakse allapoole külmumispiiri -1,20, jäävad allapoole merevee taset.

3.13. SEADUSTEST TULENEVAD KITSENDUSED

Alus: Haapsalu linna üldplaneering

Kallasraja, veekaitsevööndi, ranna või kalda piiranguvööndi ja ehituskeeluala lähtejooneks on

katastriplaanile kantud ranna- või kaldajoon (vt lisa)

3.13.1. Ehituskeeluvöönd

Planeeringuala asus detailplaneeringu lähteülesande väljastamise hetkel osaliselt kalda ehituskeelualas. Tänaseks päevaks on Haapsalu linna üldplaneeringuga kalda ehituskeeluala muudetud ning see kulgeb mööda Holmi kallas tänava äärt vahetult enne krundipiire.

3.13.2. Avalik kallasrada

Kallasraja laius on laevatatavatel veekogudel 10 meetrit.

3.13.3. Veekaitsevöönd

Vee kaitsmiseks hajureostuse eest ja veekogu kallaste uhtumise vältimiseks moodustatakse veekogu kaldaalal veekaitsevöönd. Veekaitsevööndi laiuseks mererannas on 20 m.

3.13.4. Tehnovõrkude kaitsevööndid

Allikas: EVS 843:2003 Linnatänavad
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Maa-alust tehnovdrku on lubatud paigaldada torustiku, estakaadi, tugiposti ja kontaktvorgu masti
vundamendi kohale juhul, kui on vilistatud tehnovdrgu vigastamine vundamendi vajumisel,
samuti vundamendi vigastamine tehnovdrgu avarii puhul. Kui tehnovérkude paigaldamisel
alandatakse veetaset, tuleb tehnovdrkude kaugus hoonete ja rajatisteni maidérata, arvestades
aluspinnase tugevuse vdimalikku viahenemist.

Tehnovdrkude paigutamisel hoonete véi rajatiste vundamentidest stigavamale, tuleb vundamendi
pisivuse tagamiseks, lahtudes pinnase liigist ja selle toestamise viisist, kujasid vajadusel
suurendada.

110 kV - 220 kV elektrikaabli kaugus massiivse piirde, estakaadi, kontaktvrgu ja sideliini masti
vundamendini vdetakse 1,5 m.

Standardid kehtivad puudele vdra labimodduga kuni 5 m. Suurema vdra Korral tuleb kuja
suurendada proportsionaalselt labimdddu suurenemisega.

Piki kinnistu piiri kulgeva tehnovérgu vahim kuja kinnistu piirini on 1 meeter, sidekaablil
0.5 meskit.

Suurte puujuurte alt labiminekul paigaldatakse kaabel kaitsetorusse.

Survega tle 16 bar gaasitorude korral tuleb kuja maédrata konkreetse projektiga, arvestades
konstruktiivseid ja tehnoloogilisi ndudeid, kuid mitte vdhem, kui 3 m.





3.14.TEHNILIS-MAJANDUSLIKUD NÄITAJAD

1. Detailplaneeringuga haaratud maa-ala

   
ca 3 ha

2. Maa bilanss (kavandatav): elamumaa


21142 m² / 100 %

3. Planeeritavate kruntide arv



8

4. Olemasolev ja säilitatav ehitusalune pind

0 m²

5. Planeeritav ehitusalune pind



5899 m²

6. Krundi täisehituse protsent



27,9 %






7. Suletud brutopind kokku



15314 m²

8. Planeeritud hoonestustihedus



k = 0,72

9. Kavandatud korterite arv kokku


173 tk


10. Parkimiskohtade arv 




199 tk

11. Tulepüsivusklass




TP-1


Seletuskirja koostasid:

Ignar Fjuk
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