K O R R A L D U S

Haapsalu,

       28. juuli 2010 nr 446
Holmi Kallas 18 detailplaneeringu strateegilise 

keskkonnamõju hindamise mitte algatamine
Planeeringuga ette nähtud tegevus allub keskkonnamõju hindamise ja keskkonnajuhtimissüsteemi seaduse § 33 lg 2 nõuetele, mille alusel on tegemist Haapsalu linna üldplaneeringut muutva planeerimisdokumendiga ja mille puhul on vajalik kaaluda strateegilise keskkonnamõju hindamise vajalikkust.
Haapsalu Linnavalitsus on koostanud keskkonnamõju eelhindamise vastavalt keskkonnamõju hindamise ja keskkonnajuhtimise seaduse § 6 lg 3 nõuetele. Võttes aluseks Keskkonnaameti Hiiu-Lääne-Saare regiooni 20.07.2010 HLS 6-8/30043-2 . Juhindudes keskkonnamõju hindamise ja keskkonnajuhtimissüsteemi seadusele § 6 lg 1 p 17, § 8 lg 1, § 9, § 11 , § 12 lg 1 ja 2, § 33 lg 2 ja § 35 lg 4  kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 3 p 1, § 30 lg 1 p 3,  Haapsalu põhimääruse § 35 lg 1 p 2 ja haldusmenetluse seadusest Haapsalu Linnavalitsus

k o r r a l d a b:
1. Mitte algatada strateegilist keskkonnamõju hindamist Holmi Kallas 18 detailplaneeringu seoses olulise keskkonnamõju puudumisega ning lähtudes koostatud keskkonnamõju eelhindamise kriteeriumidest (keskkonnamõju eelhindamine lisatud).

2. Linnavalitsuse linnakeskkonna osakonnal informeerida potentsiaalseid menetlusosalisi  tähtkirjaga ja avaldada teade ametlikus väljaandes Ametlikud Teadaanded 14 päeva jooksul.

3. Korraldus teha teatavaks aselinnapea (P.Vikman), linnakeskkonna osakonnale (K.Vilta) postipoisi kaudu.

4. Korraldus jõustub teatavakstegemisest.

5. Korraldus avalikustada väljapanekuga linnavalitsuse fuajees.

6. Käesoleva korralduse peale võib esitada kaebuse Tallinna Halduskohtule halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras 30 päeva jooksul teatavakstegemisest. 
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Haapsalu Linnavalitsuse 
28.07.2010 korraldusele

Nr 446
KESKKONNAMÕJU EELHINDAMINE DETAILPLANEERINGUGA PLANEERITAVA TEGEVUSE KOHTA HAAPSALU LINNAS
Sissejuhatus

Käesolev keskkonnamõju eelhindamine on koostatud planeeritava tegevuse, millega tehakse ettepanek muuta üldplaneeringut ja kruntida olemasolev Holmi kallas 18 krunt ümber pereelamukruntideks ja määrata kruntide ehitusõigus, arhitektuursed hoonestustingimused, haljastuse põhimõtted, kommunikatsioonide asukohad, parkimiskorraldus ja juurdepääsud pereelamute ehitamiseks
Detailplaneeringu eesmärgiks on muuta üldplaneeringut ja kruntida olemasolev Holmi kallas 18 krunt ümber pereelamukruntideks ja määrata kruntide ehitusõigus, arhitektuursed hoonestustingimused, haljastuse põhimõtted, kommunikatsioonide asukohad, parkimiskorraldus ja juurdepääsud pereelamute ehitamiseks  

Planeeringuga tehakse ettepanek muuta kehtivat üldplaneeringut: planeeringuga tehakse ettepanek jagada praegune krunt kuueks elamukrundiks ja määrata ehitusõigus igale krundile pereelamu ehitamiseks. 

Käesolev keskkonnamõju eelhindamine on koostatud lähtuvalt Keskkonnamõju hindamise ja keskkonnajuhtimissüsteemi seaduse § 6 lg 3 nõuetest. . Planeeringuga ette nähtud tegevus allub Keskkonnamõju hindamise ja keskkonnajuhtimissüsteemi seaduse § 33 lg 2 nõuetele, mille alusel on tegemist Haapsalu linna üldplaneeringut muutva planeerimisdokumendiga ja mille puhul on vajalik kaaluda strateegilise keskkonnamõju hindamise vajalikkust. 
1. Tegevuse ala ja selle lähiümbruse keskkonnatingimused

Tegevuse ala asukoht: Tegevuse ala asukoht on Haapsalu linn.
Eelnevatest planeeringutest: 
Kinnistu kohta kehtib Haapsalu Linnavolikogu 23.09.2005 otsusega nr 215 kehtestatud detailplaneering;

Haapsalu Linnavolikogu otsus 27. 03. 2009 nr 269 üldplaneeringut muutva detailplaneeringu algatamise kohta.
Asustuse iseloomustus: Ca 7000m2 suurune planeeringuala asub Haapsalus, Suure viigi kaldal Suur holmil Haapsalu vanalinna muinsuskaitseala (reg.nr.27013) kaitsevööndis.
Loodusvarad: puuduvad

Tegevuse alade iseloomustus: Andmed planeeritava maa-ala kohta:

OÜ Idaseri omandis olev tootmismaakrunt Holmi kallas 18 on hoonestamata 5929m2 suurune maaüksus katastritunnusega 18301:002:0023. Krunt on kasutuseta, seal kasvavad üksikud põõsad, saarepuu.

2. Tegevuse  iseloomustus

Tegevuse iseloomustus: Detailplaneeringu eesmärgiks on muuta üldplaneeringut ja kruntida olemasolev Holmi kallas 18 krunt ümber pereelamukruntideks ja määrata kruntide ehitusõigus, arhitektuursed hoonestustingimused, haljastuse põhimõtted, kommunikatsioonide asukohad, parkimiskorraldus ja juurdepääsud pereelamute ehitamiseks
3. Tegevusega kaasnevad  võimalikud mõjud

Tegevusega ei  kaasne järgmisi võimalikke mõjusid:

-    õhu saastatus 

-    soojuse eraldumine
-    kiirguse eraldumine
· lõhna teke
· valguse levik 

Tegevusega võivad kaasneda võimalikud negatiivsed mõjud: 
· vibratsioon-minimaalsel määral, kui rakendata järgnevalt esitatud meetmeid
· müra- minimaalsel määral, kui ei rakendata järgnevalt esitatud meetmeid
· vee saastus –minimaalsel määral, kui ei rakendata järgnevalt esitatud meetmeid

· pinnase saastus – minimaalsel määral, kui ei rakendata järgnevalt esitatud meetmeid

· jäätmeteke ja sellega seonduv võimalik saastus –minimaalsel määral, kui ei rakendata järgnevalt esitatud meetmeid

Eelnimetatud mõjud on lühiajalised, väikese ruumilise ulatusega ja harva esinemise sagedusega. Võimaliku mõju toime on pöörduv ja ei ole oluline tähtsusega 
Tegevusega ei kaasne olulist kumulatiivset ega piiriülest keskkonnamõju.

Tegevusega kaasnevate võimalike negatiivsete mõjude vältimiseks või leevendamiseks kavandatavad (soovituslikud) meetmed:

· Planeeritud tööde tegemisel  kasutada ainult ehitusprojektis kirjeldatud materjale ning toodud tehnoloogilisi lahendusi.

· Ehitustööde teostamisel (öörahu, ehitusmasinate liikumine ja parkimine jne) kinni pidada  Haapsalu linna ehitusmääruse ja Haapsalu linna avaliku korra eeskiri nõuetest (www.haapsalu.ee) 
· Kaevetööde teostamisel tuleb kinni pidada Haapsalu linna kaevetööde eeskirja nõuetest  (www.haapsalu.ee)  
· Tööde käigus tekkinud jäätmed tuleb käidelda vastavalt Haapsalu linna jäätmehoolduseeskirjale (www.haapsalu.ee) 
· Tööde teostamisel tagada, et ehitusmasinatest (ekskavaator, traktor jne) oleks õli ja kütuse lekkimine välistatud.

· Tööpiirkonnas peavad olema vahendid võimaliku õli-ja kütuse reostuse likvideerimiseks või leevendamiseks.

· Avariiolukorra tekkimisel tuleb tööd koheselt peatada ja asuda juhtunud avarii tagajärgi likvideerima. Vajadusel kasutada päästeteenistuse abi.
Eelnimetatud meetmete rakendamine väldib või leevendab oluliselt võimalikke negatiivseid mõjusid keskkonnale.
4. Tegevusega kaasnevate avariiolukordade esinemise võimalikkus

Planeeritava tegevusega ei ole ette näha eeldatavat avariiolukordade teket, kui jälgitakse loodusvarade kasutamisel ja ehitustöödel keskkonnaalaseid ohutusnõudeid ning kasutatakse parimat võimalikku tehnoloogiat.

Avariiolukorra tekkimisel tuleb tööd koheselt peatada ja asuda tekkinud avarii tagajärgi likvideerima. 

5. Kavandatava tegevuse eeldatavast mõjust Natura 2000 võrgustiku alale või mõnele muule kaitstavale loodusobjektile

Planeeritava tegevuse alal ja lähiümbruses ei ole Natura 2000 alasid ega muid kaitstavaid loodusobjekte.

Seega kavandatava tegevusega ei kaasne eeldatavat mõju Natura 2000 võrgustiku alale või muule kaitstavale loodusobjektile. 

6. Vee erikasutusloa taotlus

Vee erikasutusloa taotlemine ei ole vajalik. 
7. Kokkuvõte

Tutvunud asjasse puutuvate materjalidega, konsulteerinud asjatundjatega ja tutvunud kohapealse olukorraga, Haapsalu Linnavalitsus leiab , et strateegilise keskkonnamõju hindamise vajadus käesoleval juhul puudub, sest olulist keskkonnamõju planeeritava tegevusega ei kaasne.

