Juhend ettevõtja registreerimiseks kaubandustegevuse valdkonnas

Kauplejal ja kaubanduse korraldajal on lubatud tegeleda kaubandustegevusega, kui ta on registreeritud majandustegevuse registris (edaspidi register).

Nimetatud kohustus tuleneb 15.aprillil 2004.a jõustunud majandustegevuse registri seadusest ja kaubandustegevuse seadusest arvestades ka eriseadustest tulenevaid nõudeid. Samast ajast hakkas kehtima ka nõue hulgikaubandusega tegeleva ettevõtja registreerimiseks, mis tõi kaasa ka enamiku tootjate, kes tegelevad oma toodangu hulgimüügiga, registreerimise kohustuse 15. septembriks 2004.

Kaubandustegevuse seadusest tulenevalt ei pea registreeringut taotlema tegevusaladel, mille käigus ei toimu vallasasja pakkumist ja müüki, vallasasja kasutusse andmist ja võtmist. 

Majandustegevuse registri seaduse ja kaubandustegevuse seadusega seonduvate seaduste muutmise seadusega, mis jõustus  15.aprillil 2004 ning uue tubakaseadusega, mis jõustus 5.juunil 2005 muudeti alkoholiseadust, tubakaseadust ja väärismetalltoodete seadust ning sätestati juhud, mil kauplejal peab olema registreeringus märge, mis annab õiguse müüa, importida ja eksportida alkohoolseid jooke ja tubakatooteid ning  müüa, valmistada ja sisse vedada väärismetalltooteid. 

Ettevõtja, seadusega nimetatud asutus, sihtasutus, mittetulundusühing (edaspidi ettevõtja), soovides tegeleda kaubandustegevusega esitab registreerimistaotluse vastavalt oma tegevusalale tegevuskohajärgsele valla- või linnavalitsusele, tema poolt volitatud valla või linnavalitsuse asutusele või valla- või linnavalitsuse struktuuriüksusele (edaspidi valla- või linnavalitsus). 

Taotlus esitatakse posti teel või kohaleviimisega või e-posti teel (digiallkirjastatult) vastava  tegevuskohajärgse valla- või linnavalitsuse aadressil või elektrooniliselt ettevõtjaportaali kaudu (äriregistris registreeritud ettevõtjad). 

Registreerimistaotluse ja registreeringu muutmise taotluse vormid ning juhendid on registri veebilehel: http://www.mkm.ee/mtr
Kaubanduse tegevusala vormide hulgast valitakse vorm soovitaval tegevusalal tegutsemiseks:

· jaekaubandus;

· toitlustamine;

· hulgikaubandus;

· teenindus;

· kaubanduse korraldamine (tänava- või turukaubanduse korraldamine või kaubanduse korraldamine avalikul üritusel).

I Registreerimistaotluse täitmine

Registreeringu tegemist taotletakse eraldi igale tegevuskohale.

Kiosk on kaubandustegevuse seaduse kohaselt eraldiseisva ehitisena, ehitise osas, vee- või õhusõidukis (sõitjateveo teenuse osutamisel) või reisirongis asuv kaupleja tegevuskoht (mitte tänavakaubanduse müügikoht).

Üheks tegevuskohaks loetakse:

· müügikoht ja selle vahetus läheduses väljaspool siseruume asuv hooajaline laiendus, mis peab olema kooskõlastatud linna- või vallavalitsusega;

· rändkauplus;

· sama kaupleja müügikohad avalikul üritusel sõltumata müügikohtade arvust;

· mõtteliselt piiratud ala, kus sama kaupleja tegeleb kauba või teenuse hooajalise müügiga, sõltumata müügikohtade arvust;

· mõtteliselt piiratud ala, kus kaubanduse korraldaja korraldab kauba või teenuse müüki, sõltumata müügikohtade arvust;

Kui soovitakse kaubelda alkohoolsete jookide või tubakatoodetega avalikul üritusel, esitatakse registreerimistaotlus kas jaekaubanduse või toitlustamise vormil, märkides ära vormi punktis 2 alkohoolsete jookide grupist valitud alkohoolse joogi ja/või tubakatoote, mis on aluseks registreeringusse vastava märke tegemiseks ning annab õiguse nende kaupade müügiks. Koos registreerimistaotlusega esitatakse ka selle avaliku ürituse korraldaja kirjalik nõusolek.

1. Taotluse punktis 1 täidetakse ettevõtja andmed, ettevõtja asukoha andmed ning kontaktandmed.

2. Kaubad, mida soovitakse müüa või teenused, mida soovitakse osutada

Registreeringus sisalduvate kaupade või teenuste loetelu ning seadusest tuleneval juhul märge kauba või teenuse kohta annab õiguse nimetatud kaupa müüa või vastavat teenust osutada.

a) taotluse punktis 2 (jaekaubanduse, toitlustamise vorm) või punktis 3 (hulgikaubanduse vorm) märgitakse kaubad mida soovitakse müüa või teenused mida soovitakse osutada;

Alkohoolsete jookide grupist valitud alkohoolse joogi 
, tubakatoote või väärismetalltoote märkimisel tehakse registreeringusse vastav märge, mis annab ettevõtjale nimetatud kauba müügi õiguse; 

b) taotluse punktis 2 (teeninduse vorm) märgitakse teenused, mida soovitakse osutada, valides nimetatud teenused lisatud nimekirjast (vt lisa 2);

c) taotluse punktis 3 (kaubanduse korraldamise vorm) märgib kaubanduse korraldaja kaubad, mille müüki ta soovib korraldada, ning toitlustamise korral “toit” Alkohoolsete jookide grupist valitud alkohoolse joogi, tubakatoote või väärismetalltoote märkimine avaliku ürituse vormil näitab, et nimetatud avalikul üritusel kaubeldakse märgitud kaupadega. Õigust nimetatud kaupadega kauplemiseks avalikul üritusel taotleb ettevõtja, kelle kohta tehakse registreering koos vastava märkega;

d) konkreetne pürotehniline toode jaekaubanduse või hulgikaubanduse vormi täitmisel (nende kaupade müügi korral) valitakse lisast 3. Ettevõtjal tuleks pöörata tähelepanu asjaolule, et tulenevalt lõhkematerjaliseaduse §-st 53 võib klasside II, III, IV või allklassi T1 või T2 pürotehnilise toote jae- või hulgimüügiga tegeleda vaid täiendavalt majandustegevuse registris pürotehnilise toote võõrandamise tegevusalal registreeritud pürotehnilise toote käitleja. Sealjuures on jaemüügi korras lubatud müüa klasside II, III ja allklassi T2 pürotehnilisi tooteid ning hulgimüügi korras klasside II, III, IV või allklassi T1 või T2 pürotehnilisi tooteid.

Üksnes klassi I ja T3 allklassi pürotehnilisi tooteid võib müüa ainult jae- või hulgimüügiga tegeleva ettevõtja registreeringu alusel. 

e) “muud tööstuskaubad” märkimine jaekaubanduse, hulgikaubanduse või kaubanduse korraldamise vormil (nende kaupade müügi korral) on õigusliku tähendusega. Konkreetse kaubagrupi (vt lisa 1) märkimine on lisateave, mis annab täpsema ülevaate ettevõtja tegevusvaldkonnast. Kaubanduse korraldamise vormi punktis 3 on selguse mõttes ka kaupade hulgas valik “muud”, kuhu võib märkida näiteks “käsitöö” (käsitsi kootud esemed, puunõud jm), vm.

3. Tegevuskoha määrang

Taotluse punktis 3 (jaekaubanduse, toitlustamise, teeninduse vorm) või punktis 4 (hulgikaubanduse, kaubanduse korraldamise vorm) märkida tegevuskoha määrang vastavalt vormis toodud määrangutele (kauplus, kiosk, restoran, rändkauplus, ladu, avalik üritus, e-kaubandus jne).

Määratluse e-kaubandus puhul peab olema kindlasti näidatud ettevõtja andmete juures veebi aadress, sest elektroonilise kaubanduse puhul sõlmib klient lepingu kauba või teenuse ostmiseks interneti teel, samas peab olema  sätestatud ka kauba eest maksmise kord. Arvutivõrgu kaudu sõlmitav leping peab lähtuma “Võlaõigusseaduses” sätestatust. Enne lepingu sõlmimist tuleb tarbijat veebilehel teavitada “Võlaõigusseaduse” §-de 54 ja 621 kohaselt, samas peab olema näidatud ka lepingust taganemise kord (§ 56).
4. Ettevõtte (tegevuskoha) nimi

a) taotluse punktis 4 (jaekaubanduse, toitlustamise vorm) ei märgita tegevuskoha nime avaliku ürituse või hooajalise müügi korral. Nime olemasolul kirjutatakse nimi koos ettevõttele omistatud tegevuskoha määranguga – näiteks: trahter “3 lõvi”. Kui ettevõttele ei ole nime omistatud, siis – trahter või kauplus  jne.
b) taotluse punktis 4 (teeninduse vorm) ei märgita tegevuskoha nime hooajaliselt teenuse osutamise korral. Nime olemasolul kirjutatakse nimi koos ettevõttele omistatud tegevuskoha määranguga – näiteks: puidutöökoda “Höövel”. Kui nime ei ole omistatud, siis - puidutöökoda.
c) taotluse punktis 5 (hulgikaubanduse vorm) märgitakse tegevuskoha nimi selle olemasolu korral.

5. Tegevuskoha asukoht (välja arvatud avaliku ürituse puhul)

a) taotluse punktis 5.1 (jaekaubanduse, toitlustamise, teeninduse vorm), punktis 6.1 (hulgikaubanduse vorm) ja punktis 5 (kaubanduse korraldamise vorm) täidetakse tegevuskoha määrangust valitud tegevuskoha asukoht aadressi klassifikaatori järgi.

b) taotluse vormi punkt 5.2 (jaekaubanduse, toitlustamise, teeninduse vorm) täidetakse juhul, kui kaupa müüakse või teenust osutatakse rändkaupluses või tegevuskohas, mis paikneb sõitjateveo teenuse osutamisel kasutatavas vee- või õhusõidukis või reisirongis. Sel juhul märgitakse tegevuskoha asukoha asemel seda sõidukit identifitseeriv tunnus (sõiduki registreerimisnumber) Sel juhul kannab andmed registrisse taotleja asukohajärgne valla- või linnavalitsus.

c) kui märgiti taotluse vormi punktis 5.2 (jaekaubanduse, toitlustamise, teeninduse vorm) rändkauplusena kasutatava sõiduki registreerimisnumber, märgitakse taotluse vormi punkti 5.3 rändkaupluse müügikohtade asukohad, lisades vajaliku arvu ridu. Kui rändkaupluse müügikohad paiknevad teise kohaliku omavalitsuse territooriumil, esitatakse koos rändkaupluse registreerimistaotlusega nende müügikohtade asukohajärgse valla- või linnavalitsuse kirjalik nõusolek.

d) taotluse vormi punkt 5.4 (jaekaubanduse, teeninduse vorm) vormi punkt 5.3 (toitlustamise vorm) ja vormi punkt 6.2 (hulgikaubanduse vorm) märgitakse juhul, kui lisaks taotluses märgitud tegevuskohale soovitakse kaupa müüa või teenust osutada ka väljaspool tegevuskohta. Näiteks: vaipade puhastamine kliendiga kokkulepitud kohas.
e) taotluse vormi punkt 5.5 (jaekaubanduse, teeninduse vorm) ja vormi punkt 5.4 (toitlustamise vorm)  märgitakse juhul, kui soovitakse kaupa müüa või teenust osutada ilma tegevuskohata. Näiteks: vaipkatete puhastamine kliendiga kokkulepitud kohas. Sel juhul kannab andmed registrisse taotleja asukohajärgne valla- või linnavalitsus.

f) ettevõtja, kes soovib ainult hooajaliselt müüa kaupa (näide: maasikate müük kaubanduskeskuses renditud pinnal) või osutada teenust (näide: paadi üürile andmine suvekuudel), täidab registreerimistaotluse jaekaubanduse, toitlustamise või teeninduse vormil, märkides ära kaubad või teenused (arvestades seadusest tulenevaid piiranguid) ja tegevuskoha määrangu. Tegevuskoha asukoht märgitakse taotluse vormi punktis 5.6 (jaekaubanduse, teeninduse vorm) või vormi punktis 5.5 (toitlustamise vorm), kusjuures ala lahtris märgitakse müügikoha täpsem asukoht (tänav, väljak, rand, talu, kaubanduskeskus vms).

6. Kauplemisaeg (v.a hulgikaubanduse vorm)

Näidatakse nädalapäevad ning neile vastavad kellaajad(näide: nädalapäeva lahtris E-R / L,P kellaaja lahtris 9.00-21.00 / 10.00-17.00).  Hooajalise kauplemise korral märgitakse kauplemise alguse ja lõpukuupäev (näide: 15.11.2004 - 05.01.2005 või 15.11 - 05.01 kui ettevõtja soovib igal aastal kaubelda piiratud ajal) ning teave kauplemise aja kohta kauplemiskohas.

7. Teave avaliku ürituse kohta

Taotluse vormi punktis 7 (jaekaubanduse, toitlustamise, hulgikaubanduse, kaubanduse korraldamise vorm) esitatakse teave avaliku ürituse kohta – avaliku ürituse nimetus, toimumise aeg (alguskuupäev ning lõpukuupäev) ning toimumispaik. Alkohoolse joogi ning tubakatoote jaemüügi korral (jaekaubanduse ja toitlustamise vorm) näidatakse ka selle ettevõtja müügikohtade arv ning koos registreerimistaotlusega esitatakse selle avaliku ürituse korraldaja kirjalik nõusolek. 

8. Teavitamine ja tunnustamine toiduseaduse tähenduses  (toiduseaduse § 7 ja § 8 lg alusel)

Taotluse vormi punkt 8 (jaekaubanduse, toitlustamise, teeninduse, kaubanduse korraldamise, hulgikaubanduse, majutusettevõtte vorm) täidetakse juhul, kui on tegemist toidu käitlemisega. 

Punkt 8.1 märgitakse juhul kui nii teavitamine kui ka tunnustamine ei ole nõutav. Siin võib näitena tuua väikeses koguses loomsete ja mitteloomsete esmatoodete turustamise otse tarbijale või kohalikule jaekaubandusettevõtjale (sh toitlustusettevõtjale). Esmatoode on põllundus-, loomakasvatus-, jahindus-ja kalandustoode ning loodussaadus. Esmatoodete väikesed kogused ning turustamise tingimused on kehtestatud vastavates põllumajandusministri määrustes. 

Punkt 8.2 märgitakse juhul kui käitlejale kuuluva ettevõtte tegevus hõlmab toidu tootmise, töötlemise ja turustamise mis tahes etappi. Teavitama ei pea tunnustamisele kuuluvast ettevõttest. Samuti ei pea teavitama järgmisest ettevõttest: 

- millel on ravimite käitlemise tegevusluba, mis on registreeritud ravimite käitlemise tegevuslubade registreis ravimiseaduse alusel;

- mille loomakasvatushoone või- rajatis on registreeritud põllumajandusloomade registris loomatauditõrje seaduse alusel). 

Punkti 8.2 puhul on kohustuslik täita lisaks vorm nr 21, millel märgitakse käitlemisvaldkond ja käideldav toidugrupp. 

Selgitused vormis 21 toodud käitlemisvaldkondadele ja toidugruppidele:

1. Taimsete esmatoodete tootmine ja sellega seonduvad tegevused.
Esmatootmine on Euroopa Parlamendi ja nõukogu määruse (EÜ) nr 178/2002 artikli 3 lõikes 17 sätestatud tegevus, milleks käesoleva juhendi tähenduses on loodussaaduste kogumine või taimsete esmatoodete kasvatamine, sealhulgas saagikoristamine. Taimsete esmatoodete tootmine on näiteks juur- ja puuviljade, maitsetaimede ja ürtide kasvatamine või ravimtaimede kogumine. Esmatootmisega seonduvad tegevused on näiteks nimetatud esmatoodete säilitamine, pakendamine ja turule viimine viisil, mille käigus ei muudeta toodete esialgset kuju ja omadusi. 

2. Loomsete esmatoodete tootmine ja sellega seonduvad tegevused
Esmatootmine on Euroopa Parlamendi ja nõukogu määruse (EÜ) nr 178/2002 artikli 3 lõikes 17 sätestatud tegevus, milleks käesoleva juhendi tähenduses on:
2.1 munade tootmine ja kogumine tootja juures ning munade müümine tunnustatud munapakenduskeskusele, munatoodete tootmise ettevõttele või kohalikul turul Euroopa Parlamendi ja nõukogu määruse (EMÜ) nr 1907/90 munade teatavate turustusnormide kohta artikli 4 punkti 1 mõistes; v.a väikeses koguses st alla 50 linnuga farmist pärinevate munade turustamine.

2.2 mesindusega seonduvaid tegevused, mida teostatakse mesiniku enda juures, nagu mee kogumine, vurritamine, pakendamine ja turule viimine; va väikeses koguses st 15 tarust pärineva mee turustamine. Juhul kui mesinik mee pakendamisel segab mee hulka nt pähkleid, rosinaid vms või ta pakendab ka kellegi teise käitleja kui oma mett, siis selline tegevus kuulub tunnustamisele.

3. Eraelamus toidu regulaarne valmistamine turuleviimiseks
Valitakse juhul kui toitu käideldakse hoones, mida põhiliselt kasutatakse eraelamuna, kuid kus toimub regulaarne toidu valmistamine turule viimiseks.
4. Toidu vahendamine, k.a interneti-või postimüük (v.a punktid 5 ja 6)
Valitakse juhul kui tegeletakse toidu vahendamisega siseriiklikult ja liikmesriikide vaheliselt, v.a toidu ladustamine. 
5. Toidu  import.

Toidu importi reguleerivad Toiduseadus ja Loomade ja loomsete saadustega kauplemise ning nende impordi ja ekspordi veterinaarjärelevalve seadus. Seadustest tulenevalt on toidu import jaotatud järgnevalt:

a)import vabaks ringluseks st toit tuuakse Eestisse Euroopa Liidu välistest riikidest ja vormistatakse Euroopa Liidus piiranguteta turustamiseks;

b)toimetamine tollilattu, vabalattu, vabatsooni st tegemist on sisuliselt transiitkaupadega, mis tuuakse ladudesse Euroopa Liidu välistest riikidest ja on mõeldud väljavedamiseks samuti Euroopa Liidu välistesse riikidesse. Vastavad loomset päritolu toidu ladustamisega tegelevad ettevõtted peavad eelnevalt olema tunnustatud Veterinaar-ja Toiduameti poolt Euroopa Liidu nõuetele mittevastavate kaupade ladustamiseks, mitteloomset päritolu toidu ladustamisega tegelevad ettevõtted peavad olema tunnustatud või teavitatud Toiduseaduse alusel.

c) transiit läbi Euroopa Liidu st tegemist on toidu otsetransiidiga ( ladustamiseta ) Euroopa Liidu välisest riigist Euroopa Liidu välisesse riiki;

d)toidu Euroopa Liitu toimetamine muul eesmärgil st muu, kui punktides a-c loetletud eesmärgil toidu Euroopa Liidu välisest riigist Euroopa Liitu toimetamine ( nt töötlemine tolli kontrolli all, hävitamine jmt ).

6. Toidu eksport
Toidu eksporti reguleerivad Toiduseadus ning Loomade ja loomsete saadustega kauplemise ning nende impordi ja ekspordi veterinaarjärelevalve seadus. Tegemist on Euroopa Liidu tollistaatuses toidu väljaviimisega Euroopa Liidust Euroopa Liidu välisesse riiki. 

7. Toatemperatuuril hoitava  toidu ladustamine, või sellega seotud teenuse pakkumine

8. Toatemperatuuril hoitava toidu müümine tarbijale ja/või tarbimiseks pakkumine kohapeal 
Valitakse juhul kui tegeletakse üksnes toatemperatuuril hoitava toidu müümisega tarbijale ja/või tarbijale pakkumisega kohapeal.

9. Toidu jaemüük, sh toitlustamine teisaldatavates ja/või ajutistes ruumides (müügitelkides, -kioskites ja sõidukites)
Valitakse juhul kui tegeletakse toidu (nt toatemperatuuril ja mittetoatemperatuuril hoitava toidu) jaemüügiga, sh toitlustamisega teisaldatavates ja/või ajutistes ruumides (müügitelkides, -kioskites ja sõidukites).
10. Toidu müümine müügiautomaatides
Valitakse juhul kui tegeletakse toidu (nt kuumade või külmade jookide või jäätise või pakendatud ja pakendamata toatemperatuuril hoitava toidu) müümisega müügiautomaatides.

Punkt 8.3 märgitakse juhul kui käitlejale kuuluv ettevõte kuulub tunnustamisele toiduseaduse paragrahvi 8 alusel (nt ettevõte, kus toimub toidu töötlemine, valmistamine, pakendamine, toatemperatuurist erineval temperatuuril hoitava toidu ladustamine ja jaemüük). 

9. Kaupade müügiga seonduvad teenused ning väärimetalltoodete valmistamine

Taotluse vormi punkt 9 (jaekaubanduse vorm) vastavad kastid märgistatakse juhul, kui kaupade jaemüügiga kaasneb:
a) seonduva teenuse osutamine ning loetletakse osutatavad teenused. Näiteks: kaupade pakkimine, kaupade kojuvedu, mööbli kokkupanemine.
1. väärismetalltoodete valmistamine (ka parandamine, ümbertegemine ning ennistamine). Sel juhul on kohustus märkida ka väärismetalltooteid valmistava ettevõtja nimemärgise registreerimisnumber nimemärgiste riiklikus registris. 

10. Teenuse osutamisega seonduvate kaupade müük, väärismetalltoodete valmistamine ning muu lisategevus

Taotluse vormi punkt 7 (teeninduse vorm) vastavad kastid märgistatakse juhul, kui teenuse osutamisega kaasneb:
a) seonduvate kaupade müük. Näiteks autoremonditöökoda müüb seonduva kaubana rehve. 

b)  kliendile jookide (v.a alkohoolsete jooke), küpsiste vms. müügiks pakkumine. Sel juhul on nõutud ka tunnustamine toiduseaduse tähenduses.

Taotluse vormi punktis 7 (teeninduse vorm) märgitakse väärismetalltoodete valmistamine (ka parandamine, ümbertegemine ning ennistamine) juhul, kui ettevõtja põhitegevus on väärismetalltoodete valmistamine ning samuti juhul, kui väärismetalltooteid valmistatakse lisaks muu teenuse osutamisele. Kohustuslik on märkida ka väärismetalltooteid valmistava ettevõtja nimemärgise registreerimisnumber nimemärgiste riiklikus registris.

11. Riigilõivu tasumine

Riigilõiv 300 krooni igal tegevusalal ühe tegevuskoha registreerimise eest tasutakse vastava valla- või linnavalitsuse pangakontole enne taotluse esitamist. .

Registreeringu muutmise, peatamise või kustutamise eest riigilõivu ei võeta.

Registreerimistaotluse tagasivõtmisel dokumente ega tasutud riigilõivu ei tagastata.

12. Registreerimistaotluse allkirjastanud isiku andmed

Taotluse võib allkirjastada allkirjaõiguslik isik.

13. Registreeringu muutmise, peatamise või taastamise taotlemiseks täidetakse registreeringu muutmise taotlus, mis esitatakse registreeringu teinud tegevuskohajärgsele valla- või linnavalitsusele. 

II Teave

Nõuetekohaselt vormistatud ja tõeste andmetega taotluse või registreeringu muutmise taotluse korral ning keeldumise aluste puudumisel kantakse andmed registrisse 5 tööpäeva jooksul kõigi vajalike andmete saamise päevast arvates või 5 tööpäeva jooksul taotluses olevate puuduste kõrvaldamise päevast arvates. 

Registreerimisel omistatakse ettevõtja igale tegevusalale kordumatu registreeringu number.

Ettevõtja peab teavitama registreeringuandmete muutumisest või tegevusalal tegutsemise lõpetamisest 5 tööpäeva jooksul.

Ettevõtja, kes soovib oma tegevuse registreeritud tegevusalal peatada, esitab valla- või linnavalitsusele registreeringu muutmise taotluse. Registreering peatatakse kahe tööpäeva jooksul tähtajaliselt või tähtajatult. Registreeringu peatamise tähtaeg on kuni 6 kuud.

Alates 01. jaanuarist 2005.a. on ettevõtjal kohustus esitada iga aasta 15.aprilliks kinnitus registreeringu õigsuse kohta. Kui ettevõtja ei täida nimetatud kohustust, teavitab registreeringu teinud valla- või linnavalitsus ettevõtjat viivitamata kohustuse täitmata jätmisest ning sellest tulenevast registreeringu peatamisest.

Ettevõtjat tema registreerimisest ei teavitada.

Registreeringuandmed avaldatakse registri veebilehel: http://www.mkm.ee/mtr.

Kui registreerimistaotlus ei ole nõuetekohane, siis teade puudustest ja registreeringu tegemisest keeldumise kohta edastatakse registreerimistaotluse esitanud isikule 5 tööpäeva jooksul registreeringu tegemisest keeldumise otsuse tegemise päevast arvates e-posti või lihtkirjaga.

Sisuline Kaubanduse valdkonna sisuline lisainfo

Anne Laar       
tel: 6256 411

e-post: anne.laar@mkm.ee
Mall Pink
tel: 6256 413

e-post: mall.pink@mkm.ee

Vastavalt linna- või vallavalitsuselt

Lisainfo tunnustamise (toiduseaduse tähenduses) kohta:

Heneli Lamp
tel 605 17 29

e-post: heneli.lamp@vet.agri.ee 

Toiduosakonna juhataja

Veterinaar- ja Toiduamet

Haidi Kanamäe
tel: 6256 234

e-post: haidi.kanamae@agri.ee
Toiduohutuse büroo juhataja

Toidu- ja Veterinaarosakond

Põllumajanadusministeerium

 

Registri üldinfo:



Eevi Mäe
tel: 6256423

e-post: eevi.mae@mkm.ee


Marianne Vallaste tel 6256414

e-post: marianne.vallaste@mkm.ee
Anne Raadla
tel: 6256344

e-post: anne.raadla@mkm.ee
Lisa 1

TÖÖSTUSKAUBAD 

1. Tekstiiltooted ja pudukaubad

2. Rõivad, jalatsid ja nahktooted

3. Kosmeetika ja tualetitarbed

4. Mööbel, valgustid, vaibad, aknakatted jne ning nende tarvikud 

5. Nõud, pesemis- ja puhastusvahendid ja mujal liigitamata majatarbed

6. Elektrilised kodumasinad, raadio- ja televisioonikaubad, muusikariistad ja salvestised

7. Rauakaubad, värvid, sanitaarseadmed, ehitusmaterjalid ja –tarbed

8. Trükised (raamatud, ajalehed jne), kooli- ja kantseleikaubad

9. Arvutid, paljundusmasinad jms ning nendega seonduvad kaubad 

10.  Vaba aja kaubad (spordi-, matka-, kalastustarbed jne), mänguasjad

11.  Lilled, istikud, jõulukuused, seemned, väetised ja muud aiatarbed

12.  Lemmikloomad, nende toit ja tarbed

13.  Optika ja fotokaubad

14.  Meened, kunstiesemed ja –tarbed

15.  Väärisesemed, ehted ja kellad

16.  Mootorsõidukid (k.a kasutatud), nende osad ja lisaseadmed

17.  Kasutatud kaubad (rõivad, kodumasinad, jalatsid jne)

18.  Antiikesemed, kasutatud raamatud

19.  Elektroonikakomponendid, tööstustarvikud

20.  Keraamikatooted

21.  Määrdeained, õlid, antifriisid

22.  Tööstus- ja ehitusseadmed

23.  Tööstuskemikaalid ja –tooraine

24.  Gaasiseadmed

25.  Muud tööstuskaubad

26.  Taara

27.  Telefonid ja nende tarvikud

28.  Majapidamisgaas

29.  Puit

30.  Meditsiiniseadmed

Lisa 2

TEENUSED

1. Mootorsõidukite hooldus ja  remont ning  muu autoteenus (autopesu, maanteeabi jne)

2. Kodumasinate ja muude elektriliste aparaatide ja seadmete parandus

3. Kellaparandus 

4. Jalatsite ja muude nahast/kunstnahast toodete parandus

5. Muude tarbeesemete parandus, restaureerimine

6. Muude hooldus- ja remonditööde tegemine 

7. Juveeltoodete ja väärismetalltoodete valmistamine, parandamine, ümbertegemine ja ennistamine

8. Õmblusteenused, köösneritööd, peakatete ja tekstiilesemete valmistamine

9. Mööbli valmistamine ja paigaldamine 

10. Muude vallasasjade valmistamine ja paigaldamine (aknad, uksed, turvatrellid, sisustusesemed, seadmed jm)

11. Puhastusteenus (ruumide koristamine, korstnate pühkimine jms)

12. Tekstiil- ja nahkesemete keemiline puhastus, pesupesemine, värvimine ja pisiparandus, villa töötlemine

13. Fotograafiateenused

14. Ilu- ja isikuteenus (juuksur, kosmeetika, solaarium, mittemeditsiiniline massaaž, saun  jms)

15. Matuse- ja muu tavanditeenus

16. Mootorsõidukite üürimine (autod, haagised, veesõidukid jms)

17. Muude vallasasjade, sh tarbeesemete üürimine

18. Vallasasjade, sh tarbeesemete hoiuteenus (parklateenus, laoteenus jms)

19. Muud teenused  (pakkimine, paljundustööd, köitetööd, dokumentide kiletamine, teritustööd, lõikamistööd, piltide raamimine, võtmete valmistamine jms)

20. Arvutite, paljundusmasinate jms parandamine
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PÜROTEHNILISED TOOTED

1.
I klassi ja allklassi T3 pürotehnilised tooted (mänguilutulestik ja vähem ohtlik toode, k.a tuletikud)

2.
II klassi pürotehnilised tooted (väike ilutulestik)

3.
III klassi pürotehnilised tooted (keskmine ilutulestik)

4.
IV klassi pürotehnilised tooted (suur ilutulestik)

5.
Allklassi T1 pürotehnilised tooted (sisetingimustes ja professionaalseks kasutamiseks )

6.
Allklassi T2 pürotehnilised tooted (pürotehniline laskemoon ja signaalvahendid)

� hulgikaubanduse puhul lisandub piiritus


� Pürotehniliste toodete klassid ja allklassid on määratletud vastava toote kohta Tehnilise Järelevalve Inspektsiooni poolt väljastatud kasutusloas. Pürotehniliste toodete klassidesse määramise aluseks on “Lõhkematerjaliseaduse” § 49 ja majandus-ja kommunikatsiooniministri 24.04.2004 a määruses nr 101 “Pürotehnilise toote klassidesse ja allklassidesse jaotamise reeglid”





