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Eelnõu
Kehtestatud üldplaneeringu ülevaatamine
Vaadanud üle Haapsalu linnas 24.11.2006 Haapsalu Linnavolikogu otsusega nr 84 kehtestatud üldplaneeringu ja seda muutvad detailplaneeringud ning juhindudes planeerimisseaduse § 29 lg 1, 3 ja 4, kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 1, § 22 lg p 37, Haapsalu põhimääruse § 4 lg 1 p 6, § 62 ja haldusmenetluse seadusest, Haapsalu Linnavolikogu otsustab:
1. Lugeda Haapsalu linnas üldplaneeringuna kehtivaks 24.11.2006 Haapsalu Linnavolikogu otsusega nr 84 kehtestatud üldplaneering.

2. Punktis 1 nimetatud üldplaneering on kehtiv koos üldplaneeringut muutvate detailplaneeringutega, mis on Haapsalu Linnavolikogu poolt kehtestatud peale 24.11.2006, millede loetelu on toodud käesoleva otsuse Lisas.
3. Linnavolikogu kantseleil avaldada teade otsuse avalikustamise kohta ajalehes „Lääne Elu” ja Haapsalu linna koduleheküljel ning teha otsus teatavaks Lääne maavanemale otsuse koopia saatmisega posti teel.
4. Otsus jõustub avalikustamisega.
5. Otsuse peale võib esitada kaebuse Tallinna Halduskohtule 30 päeva jooksul otsuse teatavakstegemisest.
Jaanus Karilaid

Volikogu esimees

Lisa

Kinnitatud
Haapsalu Linnavolikogu

26.03.2010 otsusega nr 
Üldplaneeringut muutvad detailplaneeringud

1. Kalda tn 40
2. Kuuse tn 32, 32a, 32b, 32c
3. Sadama tn 26 ja 28
4. Tšaikovski puiestee pikendus
5. Raudtee tn 2 ja 16
7. Lihula mnt 10
8. Kiltsi tee 1
SELETUSKIRI
Eelnõule „Kehtestatud üldplaneeringu ülevaatamine“
Haapsalu linnas kehtiva üldplaneeringu ja üldplaneeringut muutvad detailplaneeringute läbivaatuse kokkuvõte on, et linna areng on toimunud vastavalt kehtivale üldplaneeringule.
Üldplaneeringut muutvad detailplaneeringud on kaasa toonud väiksemaid muudatusi, mis pigem toetavad üldplaneeringu üldisi põhimõtteid (vanametalli kokkuostuplatsi asemele kavandati elamukrunte; planeeriti Promenaadi pikendus ümber Supeluse 2 krundi; Kuuse tn äärsed pereelamukrundid kavandati ühiskondlike hoonete kruntideks, kuhu ehitada pereelamud puuetega lastele , Lihula mnt 10 krundile planeeriti universaalhalli ehitamine jt) kui muudavad neid.

Üldplaneeringu olulisemad printsiibid on jätkuvalt päevakorras:

· kesklinna liikluskoormuse hajutamine

· Paralepa puhkemajanduslikud äripiirkonnad, elamukvartal

· Holmide avamine: eesmärk, mis oli juba 1986.a.generaalplaanis, on jätkuvalt 2006.a üldplaanis.

· pargivöönd piki randa, mis algab puhastusseadmete juurest Aafrika rannani, sealt jätkub Promenaadiga. Planeeritud on pargialade kulgemine holmide tippudeni, Vasikaholmi rannast Kastininani, sealt piki Õhtu kallast. Parkide vööndi lõpetab Paralepa supelrand, millele järgneb looduslik Paralepa parkmets.

Üldplaneeringu edasised ellu viimise võimalused:

· Jätkata kalda-alade planeerimist (Bürgermeisti holmil, Kastinina-Õhtu kalda vaheline ala, parkide ja Vasikaholmi ranna arendamist, kalmistu laiendamist, Paralepa puhkealal ette nähtud arendused –spordi ja puhkerajatised).
· Reserveeritud maakasutus Kastani tänava elamupiirkonnas, kuhu on planeeritud maad pereelamutele, korterelamutele, lasteaiale jätkuvalt riigiomandis oleval maal, sobib planeeritud otstarbeks ja puudub muutmisvajadus.

· Üldplaneeringus planeeriti suures mahus maid korterelamute tarbeks holmidele. Koos maaomanikega  võib kaaluda, kas majandustõusu ajal suures mahus planeeritud korterelamud ka tegelikult välja ehitatakse või on otstarbekam muuta varem planeeritud maakasutust (Krimmi holm, Holmi kalda tänava äärsed korterelamud).

Teeme ettepaneku jätkata olemasoleva üldplaneeringuga ja selles määratletud arengueesmärkide täitmisega. Puudub vajadus muuta üldplaneeringu põhimõtteid, põhilahendust.
Jätkata algatatud liikluse teemaplaneeringu koostamist.

Kehtiv üldplaneering on koostatud kehtivusega aastani 2016. Kui enne seda tekib vajadus muuta üldplaneeringut üksikute kruntide osas võib põhjendatud juhtudel volikogu poolt algatatud detailplaneeringuga teha ettepanekuid üldplaneeringu lahendusemuutmiseks.
Suuremaid muudatusi on võimalik üldplaneeringusse teha kas teemaplaneeringu või osaüldplaneeringuga.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.
Peeter Vikman, aselinnapea
12.03.2010

