K O R R A L D U S

Haapsalu,



  08. jaanuar 2014 nr 2
Lastele ja noortele  nõustamisteenuse 
osutamise lepingu pikendamine  

Haapsalu Linnavalitsuse 27.02.2013 korralduse nr 101 alusel sõlmiti Haapsalu Linnavalitsuse ja MTÜ Läänemaa Laste ja Noorte Nõustamiskeskus vahel leping lastele ja noortele nõustamisteenuse osutamiseks Haapsalu linnas ajavahemikul 01.03.2013-31.12.2013. 2014. aastal lastele ja noortele nõustamisteenuse osutamiseks korraldab Haapsalu Linnavalitsus kooskõlas riigihangete seaduse ja Haapsalu Linnavalitsuse 04.06.2008 määrusega nr 10 „Riigihangete teostamise kord“ lihthanke. 
Kuna hanke läbiviimise perioodil on tugiteenuste, sh erinevate nõustamisteenuste osutamine linnaelanikele hädavajalik, samuti töötavad kõik lasteasutused, kus teenust osutatakse, on vajalik sõlmida töövõtuleping nimetatud teenuse osutamiseks kuni 28.02.2014. 
Juhindudes sotsiaalhoolekande seaduse § 8 lg 2, §§-dest 10 ja 11, kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 1, lg 3 p 1, § 30 lg 1 p 3, Haapsalu põhimääruse § 35 lg 1 p 2 ning haldusmenetluse seadusest Haapsalu Linnavalitsus

k o r r a l d a b:

1. Pikendada Haapsalu Linnavalitsuse ja MTÜ Läänemaa Laste- ja Noorte Nõustamiskeskuse vahel 27.02.2013 sõlmitud töövõtulepingut psühholoogilise nõustamise teenuse osutamiseks Haapsalu linna lastele ja peredele (lepingu muutmine lisatud).
2. Volitada aselinnapea Kaja Rootare allkirjastama lepingu muutmist.

3. Korraldus jõustub teatavakstegemisest.

Urmas Sukles
Linnapea


         

Erko Kalev



Linnasekretär
