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Eelnõu
Linnavara tasuta võõrandamine
Eesti Vabariigi ja Austria Vabariigi vahel on sõlmitud riigi lubatud heitkoguste ühikute kauplemise kokkuleppe „Agreement for Purchase of Assigned Amount Units under a Green Investment Scheme“. Selle alusel rakendatava rohelise investeerimisskeemi „Tänavavalgustuse rekonstrueerimine programm“ raames toimub projekti „Haapsalu linna välisvalgustussüsteemide rekonstrueerimine“ elluviimine, milleks sõlmiti projekti elluviimise leping SA Keskkonnainvesteeringute Keskus, Haapsalu Linnamajanduse AS ja Haapsalu Linnavalitsus vahel. Lepingus toodud kohustuste kohaselt (lepingu punkt 7.3.1) on vajadus tasuta üle anda Haapsalu linna välisvalgustussüsteem toetuse saajale, mis on vanem kui 5 aastat (19.09.2007 ja vanem).
Juhindudes Haapsalu Linnavolikogu 30.03.2012 määruse nr 55 „Haapsalu linnavara valitsemise kord“ § 23 lg 1 p 1, § 24 lg 1 p 1, § 25 p 3, kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 1 ja Haapsalu põhimääruse § 55 lg 2 ning haldusmenetluse seadusest, Haapsalu Linnavolikogu otsustab:
1. Lubada tasuta võõrandada Haapsalu Linnamajanduse AS-le Haapsalu linna tänavavalgustussüsteem, mis on rajatud enne 19.09.2007.
2. Linnavalitsusel korraldada varade üleandmine hiljemalt 01.01.2013.

3. Otsus jõustub teatavakstegemisest.
Jaanus Karilaid
Volikogu esimees

SELETUSKIRI

Eelnõule „Linnavara tasuta võõrandamine“
Eesti Vabariigi ja Austria Vabariigi vahel on sõlmitud riigi lubatud heitkoguste ühikute kauplemise kokkuleppe „Agreement for Purchase of Assigned Amount Units under a Green Investment Scheme“. Selle alusel rakendatava rohelise investeerimisskeemi „Tänavavalgustuse rekonstrueerimine programm“ raames toimub projekti „Haapsalu linna välisvalgustussüsteemide rekonstrueerimine“ elluviimine, milleks sõlmiti projekti elluviimise lepingu SA Keskkonnainvesteeringute Keskus, Haapsalu Linnamajanduse AS ja Haapsalu Linnavalitsus.
Lepingus toodud kohustuste kohaselt (lepingu punkt 7.3.1) on vajadus tasuta üle anda Haapsalu linna välisvalgustussüsteem toetuse saajale, mis on vanem kui 5 aastat (19.09.2007 ja vanem).
Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Peeter Vikman, aselinnapea
07.12.2012
