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Projekti või alamprojekti kohta antakse selgitused teemade lõikes. Teemad on määratud tulenevalt rahandusministri 11. juuni 2008.a. määrusest nr 13 „Ministeeriumi valitsemisala 2009. aasta eelarve projekti koostamise tingimused ning esitamise tähtaeg ja investeeringute kava koostamise kord“.

Teema 1: Investeerimisprojekti sisu (hooned, maa, seadmed, eraldi välja tuua IT investeeringud, transpordivahendid, inventar jms) ja eesmärk, mida projektiga soovitakse saavutada.

Selgitus 1: Projekti eesmärk – kvaliteetse ja konkurentsivõimelise avaliku teenuse kättesaadavuse tagamine Haapsalu linnas; kultuurikeskuse infrastruktuuri kaasaajastamine ja vastavusse viimine tänapäeva nõuetele.

Projekti käigus rekonstrueeritakse Haapsalu Kultuurikeskuse täielikult ning viiakse tänapäeva nõuetega kooskõlla - välisfassaad ja välisrajatised; siseruumid (s.h teatrisaal, fuajee, garderoob, jms ruumid); tehnosüsteemid (vesi- ja kanalisatsioon; tuletõrje- ja valvesüsteem; elektri- ja ventilatsioonisüsteemid); teeninduslifti rajamine; puuetega inimeste WC rajamine, pandused , kaldteed;  kohtkindla inventari soetamine. 

Teema 2. Investeeringu ettevalmistamise hetkeseisu kirjeldus, sealhulgas kas riigihange on korraldatud, kas töödega on alustatud jms. Ehitiste puhul märgitakse, kas objekt on hetkel ehituses, objekt projekteerimises või ehitusprojekt valmis või ehituse ja projekteerimisega ei ole alustatud.

Selgitus 2: Valmis on Kultuurikeskuse rekonstrueerimise tööprojekt. Hanke korras on leitud ehitusprojektijuht, kelle ülesanne on korraldada ka hankeprotseduur ja teostada ehituse ajal järelevalvet. 

Riigihanke läbiviimise protsess on käsil, otsus on veel langetamata. 

Ehitustegevusega on planeeritud alustada käesoleva aasta sügisel.. 

Teema 3. Selgitus, millisel moel on saadud projekti maksumus ja kui suur on ühe ruutmeetri maksumus hoonete puhul. 

Selgitus 3: Projekti maksumus on saadud eelarvestusfirma EKE NOORA kalkulatsioonist ning eelarvestaja FIE Rein Särg kalkulatsiooni tulemusena. Vastavalt eelarvestusfirmade tulemustele on hoone kogu ehitusmaksumuseks arvestatud ca 67,2 miljonit krooni, mis teeb ca 10100 krooni / 1m2 kohta.  

Teema 4. Investeerimisprojekti rakendamise mõju tegevuskuludele. 
Selgitus 4: Projekti lõppedes jätkub linna toetus, nagu see seni on toimunud, kultuurikeskuse haldamiskulude katteks. Samas muutub hoone rekonstrueerimise tulemusel soojapidavamaks ja energiasäästlikkumaks, mille tõttu väheneb otsene küttemaht. 

Rekonstrueeritud kultuurikeskuses on võimalik lisaks avalikele teenustele enam pakkuda ja osutada tasulisi teenuseid, mis aitavad kultuurikeskuse igapäevaseid halduskulusid katta (s.h konverentsiteenused, rent ja ürituste korraldamine, jne). 

Seega projekti tulemusel ei suurene oluliselt kultuurikeskuse haldamiskulud (vastavalt üldistele eesti majanduskasvajatele muutuvad ka kultuurikeskusega seotud küttehinnad, palgad, jne), seega ei mõjuta antud projekt oluliselt kultuurikeskuse tegevuskulusid. 

Teema 5. Jätkuvate investeerimisprojektide osas, mille maksumus on varasemaga võrreldes muutunud, tuleb esitada detailsed arvestused ja selgitused muutuste kohta.

Selgitus 5: Käesoleval momendil erinevus puudub.

Teema 6. Uute investeerimisprojektide osas tuleb välja tuua põhjendused, miks nende alustamine on vajalik ning millist eesmärki nad täidavad.

Selgitus 6:      
