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Projekti või alamprojekti kohta antakse selgitused teemade lõikes. Teemad on määratud tulenevalt rahandusministri 11. juuni 2008.a. määrusest nr 13 „Ministeeriumi valitsemisala 2009. aasta eelarve projekti koostamise tingimused ning esitamise tähtaeg ja investeeringute kava koostamise kord“.

Teema 1: Investeerimisprojekti sisu (hooned, maa, seadmed, eraldi välja tuua IT investeeringud, transpordivahendid, inventar jms) ja eesmärk, mida projektiga soovitakse saavutada.

Selgitus 1: Projekti eesmärk - Haapsalu linna ja selle lähiümbruse valdade noortes elutervete ja aktiivsete hoiakute kujundamine sportlikke tegevuste kaudu; uue spordiinfrastruktuuri – universaalhalli rajamine.

Projekti eesmärkide elluviimiseks ja spordikooli jätkusuutlikkuse tagamiseks rajatakse 2009-2010 Haapsalu linna staadionikompleksile (vabale pinnale) uus spordihall, kus on treening- ja võistluskohad mitmetele aladele. 

Teema 2. Investeeringu ettevalmistamise hetkeseisu kirjeldus, sealhulgas kas riigihange on korraldatud, kas töödega on alustatud jms. Ehitiste puhul märgitakse, kas objekt on hetkel ehituses, objekt projekteerimises või ehitusprojekt valmis või ehituse ja projekteerimisega ei ole alustatud.

Selgitus 2: Antud projekt sai meetmest “Avatud noortekeskuste, teavitamis- ja nõustamiskeskuste ning huvikoolide infrastruktuuri kaasajastamine”” eeltaotlusena positiivse otsuse osaliseks, millega on tekkinud võimalus esitada 2009.a põhitaotlus ja taotleda 15 miljonit krooni toetust universaalhalli rajamiseks. 

Antud momendil on käsil rajatava universaalhalli lähteülesande koostamine, millele järgneb hoone projekteerimine. Ehitustegevus on planeeritud 2009-2010. aastasse. 

Teema 3. Selgitus, millisel moel on saadud projekti maksumus ja kui suur on ühe ruutmeetri maksumus hoonete puhul. 

Selgitus 3: Rajatava hoone maksumus on saadud kinnisvara ja ehitusfirmadega konsulteerides, kus 1 m2 ehitushind on vahemikus 10500 krooni. Universaalhalli planeeritav  suurus on ca 3800 m2, mis teeb hoone maksumuseks ca 40 miljonit krooni. 

Teema 4. Investeerimisprojekti rakendamise mõju tegevuskuludele. 

Selgitus 4: Rajatav universaalhall jääb Läänemaa Spordikooli hallata ning selle ülalpidamiskulud jäävad linna kanda. Selleks suurendab linn oma eelarves spordikoolile eraldatava toetuse suurust vastavalt tegelikele vajadustele.  

Teema 5. Jätkuvate investeerimisprojektide osas, mille maksumus on varasemaga võrreldes muutunud, tuleb esitada detailsed arvestused ja selgitused muutuste kohta.

Selgitus 5: puudub

Teema 6. Uute investeerimisprojektide osas tuleb välja tuua põhjendused, miks nende alustamine on vajalik ning millist eesmärki nad täidavad.

Selgitus 6: Universaalse ja ühtse spordihoone-halli puudumine on olnud takistuseks Haapsalus spordikooli arengule. Seni on tegevuste ja treeningute läbiviimiseks kasutatud teisi linna spordibaase, mis aga tekitab pidevalt probleeme - hoonete tegelike haldajate ja omanikega tuleb pidevalt sõlmida kokkuleppeid ja leida mõlemaid pooli rahuldavaid kompromisse (s.h rendihinnad, kasutusajad, jne). Olemasolevad spordibaasid (koolide võimlad) on ülekoormatud ning enamus alade treeningtunnid kuhjuvad ühele ajavahemikule, mistõttu kannatavad noorte sportimisvõimalused.  

Antud projekti elluviimisega parendatakse noorte treeningvõimalusi ning luuakse noortele tingimused enam aktiivseks ja tervislikuks vabaaja veetmiseks. 

Pareneb spordikooli teenuste kvaliteet ja õppetegevus.  

