KUUENDA KOOSSEISU


OTSUS
Haapsalu,


17. detsember 2010 nr 









Eelnõu









Loa andmine kaasomandiosa ostmiseks

(Jaani 2, Haapsalu)
Juhindudes kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 1, § 22 lg 1 p 8 ja 37; Haapsalu põhimääruse § 12 lg 1 p 43, § 52 ja haldusmenetluse seadusest, Haapsalu Linnavolikogu otsustab:
1. Volitada Haapsalu Linnavalitsust pidama läbirääkimisi kinnistu Jaani 2, Haapsalus 3/15 kaasomandiosa ostmiseks. 
2. Lubada Haapsalu Linnavalitsusel osta kinnistu Jaani 2, Haapsalus 3/15 kaasomandiosa hinnaga kuni 300 000 krooni (19 174 EUR). 

3. Kinnistu andmed:

- kinnistu registriosa number 704632;
- katastritunnus 18301:005:0390; 
- pindala 1427 m2;
- katastriüksuse sihtotstarve ärimaa 75%, elamumaa 25%.
4. Haapsalu linna nimel volitada ostu-müügilepingule alla kirjutama aselinnapea Peeter Vikman.
5. Otsuse peale võib esitada kaebuse Tallinna Halduskohtule halduskohtumenetluse seaduses sätestatud korras 30 päeva jooksul otsuse teatavakstegemisest.

Jaanus Karilaid

Volikogu esimees

SELETUSKIRI
Eelnõule „Loa andmine kaasomandiosa ostmiseks (Jaani 2, Haapsalu)“ 
Haapsalu linna kaasomandis olev kinnistu asukohaga Jaani 2, Haapsalus omand jaguneb kahe omaniku vahel. Linnale kuulub 12/15 mõttelist osa ja Tomas Kristian Hansenile kuulub 3/15 mõttelist osa kinnistu kaasomandist. 

T. H. Hansen omandas osa omandireformi käigus restitutsiooni korras.

Kaasomanikud on kinnistut koos müünud, kuid ostjate puudumisel on see jäänud müümata. 

Käesoleval hetkel elab kinnistul olevates hoonetes üürilepingu alusel kolm leibkonda, äriruume üürib apteek ning muid ruume kasutab lepingu alusel MTÜ Loomekeskus. 

Loomekeskus alustas oma tegevust 2010 kevadel ja hooaja jooksul korrastati viis aastat kasutuseta olnud ruume ning korraldati erinevaid kultuuriüritusi. Huvitava ajaloolise taustaga kinnistu asub sobivas kohas vanalinnas, mistõttu loomekeskus peab seda perspektiivseks kohaks loometegevuse arendamisel. 
Kinnistu asub muinsuskaitsealal ning seal asub kolm hoonet (apteek-elamu, elamu ja tootmishoone), suletud netopind kokku on 959,3 m2. Kõik hooned on halvas seisukorras, kuna loodeti müügiga korrastamiskohustustest vabaneda. Tootmishoone katus on osaliselt sisse kukkunud.

Kinnistu kaasomanikud peavad koos teostama õigusi ja kandma kohustusi, mis eeldab tegevuste kooskõlastamist. Kaasomanik on elanud ja elab alaliselt Suurbritannias ja ei valda eesti keelt. Kõik kokku muudab ühise tegutsemise kohmakaks ja aeganõudvaks.
Haapsalu linn tellis augustis 2010 kinnistu hindamise. AS Arko Vara Kinnisvarabüroo eksperthinnangu (HBY 72/D) kohaselt oli kinnisasja turuväärtus seisuga 31.08.2010 1 175 000 krooni. Turuväärtuse täpsustamiseks telliti täiendav sõltumatu ekspertiis. AS Pindi Kinnisvara eksperthinnangu (100928-19248-461) kohaselt oli kinnisasja turuväärtus seisuga 27.09.2010 1 200 000 krooni. 

Kahe ekspertarvamuse sisuliselt sama tulemus lubab kinnisasja õigeks turuväärtuseks hetkel pakkuda  1 200 000 krooni. 3/15 kaasomandiosa turuväärtus oleks 240 000 krooni.  

Haapsalu Linnavalitsus on huvitatud kaasomandiosa väljaostmisest, et tagada kinnistu jätkusuutlik arendamine. Ühe arengusuunana võiks anda kinnistu loomekeskuse kasutusse loometegevuse arendamiseks ning taotleda tõukefondidest raha eelkõige hoonete korrastamiseks. Avalik-õigusliku isiku ja eraisiku kaasomandis oleva vara parendamiseks fondidest toetusraha saamine on komplitseeritud ja seotud omaosalusprotsendi suurenemise riskiga. Samas võib kaasomanik olla mittehuvitatud vara parendamisest seoses kulude olulise kasvuga.   

Eelläbirääkimistel on kaasomanik (T. K. Hansen) olnud huvitatud kaasomandiosa müügist ning soovib täiendavalt Suurbritanniast kohaletuleku kulude  hüvitamist. Eelhinnangul võiks kaasomandiosa ostusumma koos kõigi kaasnevate kuludega ulatuda 300 000 kroonini. 

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.     

Peeter Vikman, aselinnapea
