PÄÄSTETEEMALISE LOOMINGUVÕISTLUSE  LÄBIVIIMISE AJAKAVA

	aeg
	tegevus



	15. – 31. jaanuar
	Maakondlike võistluste väljakuulutamine (juhendid koolidele ja kuulutus kohalikus ajalehes)

	16. märts
	Võistlustööde postitamise lõpptähtaeg



	16. märts - 02. aprill
	Regionaalsed žüriid vaatavad tööd läbi, teevad otsused, maakondlikud autasustamised

	03.aprill
	Parimad tööd laekuvad Päästeametisse



	06. aprill. – 09. aprill
	Hindamismeeskond vaatab tööd läbi, teeb otsused, kutsed peadirektori vastuvõtule

	24. aprill
	Päästeameti peadirektori vastuvõtt parimate tööde autoritele




PÄÄSTETEEMALISE LOOMINGUVÕISTLUSE JUHEND

Päästeamet ja kohalikud päästeasutused kuulutavad välja loominguvõistluse, mille eesmärk on arutleda päästeala teemadel ja populariseerida päästetöötaja elukutset ning sellele omaseid väärtusi.  

Loominguvõistlus viiakse läbi viies vanuseastmes: 

I
koolieelsed lasteasutused

II
algklasside õpilased

III
põhikooli õpilased

IV
gümnaasiumi õpilased 

V         täiskasvanud

Võitlustööd võivad olla:

A) joonistused, maalid, kollaažid jne 

B) esseed ja luuletused

C) meisterdused

D) videod ja helisalvestised
Teemad:

1. Veeohud suvel ja talvel

2. Aurupritsist päästeautoni

3. Kujundan endale ägeda suitsuanduri

4. Ka mina võin olla päästja

5. Kui pomm plahvatab on juba hilja

6. Miks ma helistan numbrile 112?

7. Tegime koos Nubluga…

8. Minu kodukoha riskid

Maakonna parimate tööde autorid koos juhendajatega kutsutakse vastuvõtule ning komandokülastusele.  

Iga vanusegrupi kolm paremat tööd kirjutiste osas ning  kolm paremat tööd muude kunstižanrite osas igast maakonnast osalevad üleriigilises lõppvoorus Tallinnas. 
Lõppvooru jõudnud tööde autoritest parimad saavad Päästeameti poolt auhinnad ja kutsed Päästeameti peadirektori vastuvõtule. 

Võistlustööd palume saata hiljemalt 16. märtsiks 2009.a Läänemaa Päästeosakonda  aadressil  Haapsalu, Tööstuse 19, 90510.

Töö tagumisele küljele (meisterduste puhul alumisele poolele) palume lisada:

· töö autori ees- ja perekonnanimi/vanus

· klass/rühm

· kooli/lasteaia nimi ja maakond/aadress

· juhendaja nimi ja kontakttelefon

Lisainfot jagab Maie Mitsurina – Lääne-Eesti Päästekeskuse ennetustöö büroo vanemspetsialist telefonil 47 25 102, mob. 5160125.
Soovime teile pealehakkamist ja häid mõtteid!

Teemade täpsem kirjeldus:

9. Veeohud suvel ja talvel 

Veeohutuse teema on küllaltki üldsõnaline, kuid annab väga laia lähenemisnurga. Õnnetused võivad veekogudel juhtuda aastaringselt ent problemaatilisimad on  mõistagi rannahooaeg ja jääminek, kui ohtu satuvad uljad kalurid ja jääl kõndijad. Mida teha kui keegi on läbi jää vajunud või kuuled appihüüdu lähedalasuvast veekogust? Millised on ettevaatusabinõud paadisõitu tehes ja kes on pinnaltpäästja? Need on vaid mõned võimalused antud teemal arutleda ja miks mitte kujundada hoopis uus kollektsioon ujumisrõngastest või senisest tõhusamad hoiatusmärgid supelrandadesse…

10. Aurupritsist päästeautoni

Ajalooteema. Käesoleval aastal tähistame Päästeteenistuse 90-ndat juubelit. Selle ajaga on palju muutunud kuid palju jäänud ka samaks. Hea võimalus kujutada päästetehnika arengut valdkonna algusaegadest tänapäevani. Meenutada hobusega transporditavat pritsuvankrit või esimesi tuletõrjeautosid vaprate tuletõrjujatega ning võrrelda neid tänapäevaste päästeautodega, kus tipptehnoloogiast pungil ülimoodsates ja kiiretes operatiivsõidukites istuvad kõrgharidusega päästjad, valmidusega päästa hädalisi tulekahjudel, keskkonnakatastroofidel või liiklusavariides. Tuletõrjuja muutumine kaasaegseks päästjaks ning traditsioonide, püsiväärtuste ja aadete jäävus muutuvas ajas. Eriti teretulnud on essee või uurimustöö oma kodukoha tuletõrjeajaloost.

11. Kujundan endale ägeda suitsuanduri

Tootedisain ümbritseb meid kõikjal. Selle hulgas leidub nii meeldivat, märkamatut kui ka lausa vastumeelset. Iga inimene on erinev ja seetõttu leidub loendamatult palju personaalseid maitseid. Siiski võib esile tuua tooteid mida massiliselt hinnatakse ja ihaldatakse. Mis muudab mõne tarbeeseme tõeliselt atraktiivseks- on see mõnus materjal, kuju, värvilahendus, kena trükk, funktsionaalsus, kaubamärk või kõik need asjad pluss veel midagi seletamatut? Selles fantaasiaülesandes võib meisterdada või kujundada kõige pöörasemaid ja stiilsemaid suitsuandureid maailmas!

12. Ka mina võin olla päästja

Päästja on teadagi kangelane, kuid kas selleks õpitakse vaid ülikoolis või suudab igaüks meist maailma paremaks-turvalisemaks muuta? Millised oskused on selleks vajalikud? Inimeste mõttemaailm on viimastel aastatel tublisti muutunud ja paljud meist ühendavad vabatahtlikena jõud merereostuse või metsapõlengu korral. Miks on hooliv ja märkav inimene valmis tegutsema ka ilma otsest töötasu saamata? 

13. Kui pomm plahvatab on juba hilja

Pommid on maailma loodud selleks, et inimesi kas surmata või vigastada. Kuigi sõdadest on Eestis möödunud palju aastaid, avastatakse kasutamata lahingmoona pidevalt. Kahjuks tekitab säärane leid üksikutes meist sügavamat huvi ning vastupandamatut soovi objektiga lähemalt tutvuda. Leidub ka neid, kes oma teadmisi käepärastest vahenditest loodavate lõhkeseadeldiste loomiseks kasutavad. Kõikidel sellistel juhtumitel on reeglina väga traagilised tagajärjed sest põnevuse- ja adrenaliiniannuse asendavad eluaegsed tervisekahjustused või surm. Kuidas lõhkekeha ära tunda ja mida selle leidmise korral teha?

14. Miks ma helistan numbrile 112 

112 on hädaabinumber mida peavad teadma kõik sõltumata vanusest, soost või rahvusest. Inimest võivad tabada õnnetused kõige ettearvamatutes kohtades. Kuidas jõuda abivajajani? Kuidas end päeval ja öösel märgatavaks teha, kuidas abistajad saaksid abivajaja asukoha võimalikult ruttu kindlaks teha, kuidas juhatada teed? 
15. Tegime koos Nubluga…

Teema loominguvõistluse kõige noorematele osalejatele. Nublu on tore päästekoer, kes ikka ja jälle Päästeameti üritustel tembutab, lasteasutuste evakuatsiooniõppustel osaleb ja tuleohutusalaste õppematerjalide lehekülgedel tegutseb. Mida toredat viimati koos Nubluga ette võtsite? Äkki annab sellest ühe toreda pildi maalida või laulu kirjutada?

16. Minu kodukoha riskid

Kõigi meie elu mõjutavad keskkonnariskid. Olles nende suhtes teadlik ja tähelepanelik, võime tõsistele probleemidele juba varases staadiumis tähelepanu juhtida või õnnetusteks isiklike oskuste ja vahenditega valmis olla. Siia teemasse kuuluvad üleujutused, ekstreemsed tuisud, metsatulekahjud, ohtlike ainete transport, tornaadod, merereostus, aga ka mahajäetud hooned ja ohtlikud karjäärid kus lapsed mängimas käivad. Millised neist ohtudest on suuremad just minu kodukohas?

