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Eelnõu

Maa munitsipaalomandisse taotlemine 
(Lossiplats 2, Haapsalu)

Juhindudes maareformi seaduse § 25, § 28 lg 1 p 8, Vabariigi Valitsuse 02.06.2006 määrusega nr 133 kinnitatud maa munitsipaalomandisse andmise korra § 6, kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 1, § 22 lg 1 p 37, Haapsalu põhimääruse § 12 lg 1 p 43 ning haldusmenetluse seadusest, Haapsalu Linnavolikogu otsustab:

1. Taotleda Lääne maavanemalt Haapsalu linna munitsipaalomandisse 1940. aasta 16. juuni seisuga linnakogukonna omandis olnud ühismaa maaüksus koha-aadressiga Lossiplats 2, Haapsalu, Läänemaa, vastavalt otsuse lisaks olevale asendiplaanile.

2. Otsus jõustub 22.06.2011.

Jaanus Karilaid

Volikogu esimees

SELETUSKIRI

Eelnõule „Maa munitsipaalomandisse taotlemine (Lossiplats 2, Haapsalu)“

Vastavalt maa munitsipaalomandisse andmise korrale toimub maa munitsipaalomandisse taotlemine volikogu vastava otsuse alusel.
Maaüksus Lossiplats 2 koosneb kahest endisest kinnistust. Need olid kinnistu nr 533 asukohaga Suur-Mere tn 4 – omanik Haapsalu klubi „Musse“ ja kinnistu nr 24, asukohaga Turuplats 2 – omanik Haapsalu Eesti Seltside Liit.
Nii klubi „Musse“ kui linna erinevate seltside liit koosnes Haapsalu linna kogukonnast.

Kuna maareformi seaduse § 28 lg 1 p 8 annab võimaluse taotleda munitsipaalomandisse endist linna kogukonna omandis olnud maad, siis selle maa taotlemine linnale järjepidevuse seisukohast on oluline.
Haapsalu linna üldplaneeringus on maaüksus Lossiplats 2 ette nähtud büroo- ja elamumaaks.
Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Peeter Vikman

Aselinnapea

03.06.2011

