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Eelnõu
Maa munitsipaalomandisse taotlemine 
(Potissepa põik 1, 3, 7, Haapsalu)
Juhindudes maareformi seaduse § 25, § 28 lg 1 p 9, Vabariigi Valitsuse 02.06.2006 määrusega nr 133 kinnitatud Maa munitsipaalomandisse andmise korra § 6, kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lg 1 p 37, Haapsalu põhimääruse § 12 lg 1 p 43 ning haldusmenetluse seadusest, Haapsalu Linnavolikogu otsustab:

1. Taotleda Lääne maavanemalt Haapsalu linna munitsipaalomandisse järgmised maaüksused (asendiplaanid lisatud):

1.1. Potissepa põik 1, Haapsalu, Läänemaa

1.2. Potissepa põik 3, Haapsalu, Läänemaa

1.3. Potissepa põik 7, Haapsalu, Läänemaa;
2. Otsus jõustub 01.02.2014.
Jaanus Karilaid

Volikogu esimees
SELETUSKIRI

Eelnõule „Maa munitsipaalomandisse taotlemine (Potissepa põik 1, 3, 7, Haapsalu)“

Vastavalt maa munitsipaalomandisse andmise korrale toimub maa munitsipaalomandisse taotlemine volikogu vastava otsuse alusel. 

20.03.2013 jõustusid maareformi seaduse muudatused, millega nähakse ette maareformi lõpptähtajad. Samuti lisati võimalusi maareformi menetluste läbiviimiseks. Ühe võimalusena lisati maareformi seadusesse § 28 lg 1 p 9 - kasutuses olevate, omandiõigust tõendavate dokumentideta, enne ehitusseaduse jõustumist rajatud abihoonete, sealhulgas ühiskasutuses olevate kuuride, garaažide ja muu sellise teenindamiseks vajalik maa, välja arvatud maa, mis kuulub riigi omandisse jätmisele vastavalt käesoleva seaduse §-le 31.
Haapsalu linnas asuvad Potissepa põik 1, Potissepa põik 3 ja Potissepa põik 7 asuvad garaažid, mis kunagi kuulusid garaažikooperatiivide Pilliroog, Lainehari ja Ratas omandisse.
Garaažidel on senini maaomand vormistamata. Garaažikooperatiivid ei ole registreeritud end äriregistris, seega garaažidel ole esitada omandiõigust tõendavaid dokumente. 

Kõikide garaažibokside kasutajad on tänaseks nõustunud sellega, et Haapsalu linn taotleb garaažide aluse maa munitsipaalomandisse, vormistab garaažiboksid korteriomanditena kinnisturegistrisse ja annab garaažiboksid kasutajatele pikaajalisse kasutusse. Kasutajad tasuvad linnale korralduskulud.
Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Peeter Vikman

Aselinnapea
17.01.2014

