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Eelnõu
Mälestuskivi rajamine
Võttes arvesse Rannarootsi Muuseumi ettepanekut ning juhindudes Haapsalu Linnavolikogu 24.03.1995 määruse nr 26 „Monumentide ja skulptuuride paigaldamise kord“ punktist 5 ja haldusmenetluse seadusest, Haapsalu Linnavolikogu otsustab:

Lubada rajada Sadama 32 esisele tänavamaale mälestusmärk II maailmasõja ajal Haapsalust ja ümberkaudsetest randadest lahkunud põgenikele, millest möödub 70 aastat (asendiplaan lisatud).
Jaanus Karilaid

Volikogu esimees

Lisa 

Haapsalu Linnavolikogu 30.05.2014.a otsusele nr 
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SELETUSKIRI 

Eelnõule „Mälestuskivi rajamine“

Rannarootsi muuseum taotleb luba rajada mälestusmärk Haapsalu linnale kuuluva parkla Sadama 32 kinnistuga piirnevasse ossa. 

Mälestusmärk rajatakse II maailmasõja ajal Haapsalust ja ümberkaudsetest randadest lahkunud põgenikele, millest tänavu möödub 70 aastat.

Sunnitud lahkumise jäädvustamiseks rajatakse sümboolne maakividest viie-meetri pikkune põgenike paati sümboliseeriv mälestusmärk koos eesti- ja rootsikeelse mälestustahvliga.

Paadi põhi täidetakse liivaga, millesse sobitatakse mõned tõrvatud puidust detailid. Mälestusmärgi lähiümbruse haljastus kujundatakse pinnase lisamisega merelaineid meenutavaks ja tõstetakse kohati kuni 0,5 m ja rajatakse muru. Mälestusmärki ümbritsevale haljasribale istutakse kujunduselemendina grupiti kadakad.
Mälestusmärgi põhimõtteline lahendus.
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Linnavalitsus teeb volikogule ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Peeter Vikman, aselinnapea

16.05.2014
