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Mängukoha avamise nõusolek
AS IMG Kasiinod on esitanud Haapsalu Linnavalitsusele taotluse, millega soovitakse nõusolekut aadressil Tallinna mnt 1 asuva hasartmänguseaduse alusel tegutseva mängukoha tegevuse jätkamiseks järgnevaks 20 aastaks. Taotluses on esitatud tegevusloa otsuse andmed ja taotletava korraldusloa andmed. Mängukoht oleks avatud ööpäevaringselt. Taotlusele on lisatud äriruumi, asukohaga Tallinna mnt 1, üürilepingud. Tulenevalt  hasartmänguseaduse § 22 lõikest 1 võib  õnnemängu, toto või osavusmängu mängukoha avada üksnes aadressil, mille kohta on asukohajärgne valla- või linnavalitsus andnud kirjaliku nõusoleku enne korraldusloa taotlemist. Valla- või linnavalitsus otsustab nõusoleku andmise või andmata jätmise ühe kuu jooksul taotluse saamisest arvates. Osavusmängu mängukoha avamise nõusolek antakse kuni 20 aastaks, õnnemängu või toto mängukoha avamise nõusolek antakse 5 kuni 20 aastaks. Valla- või linnavalitsus võib anda kirjaliku nõusoleku taotluses märgitust lühemaks ajaks. Mängukoha asukoht vastab hasartmänguseaduse § 37 lõigetes 1 ja 2 sätestatud nõuetele. Haapsalu Linnavolikogu ei ole käesolevaks ajaks kehtestanud hasartmänguseaduse § 37 lõikes 4 lubatud piiranguid. 
Arvestades, et Haapsalu Linnavalitsus on ettevalmistamas üldplaneeringu teemaplaneeringut, millega määratletakse mängukohtade paiknemine Haapsalu linnas, ei ole kindlasti vastuvõetav nõusoleku andmine 20 aastaks. Haapsalu Linnavalitsus soovib teemaplaneeringuga kehtestada piirkonnad, millised on vastuvõetavad mängukohtade asukohad linnas, arvestades ettevõtjate ning linnaelanike huve. Taotleja poolt lisatud äriruumi üürilepingutest selgub, et äriruumi kasutusõigus on Taotlejal kuni 31.12.2014 a. Võttes arvesse linnavalitsuse tulevikuplaane ning äriruumi üürilepingu kehtivust, peab linnavalitsus põhjendatuks nõusoleku andmist kuni äriruumi üürilepingu lõppemiseni.
Juhindudes hasartmänguseaduse § 27 lg 1, kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 3 p 1, § 30 lg 1 p 3, Haapsalu põhimääruse § 35 lg 1 p 2 ja haldusmenetluse seadusest Haapsalu Linnavalitsus

k o r r a l d a b:

1. Anda  AS-le IMG Kasiinod nõusolek aadressil Tallinna mnt 1 tegutseva mängukoha tegevuse jätkamiseks kuni 31.12.2014.
2. Korraldus teha elektrooniliselt teatavaks AS-le IMG Kasiinod (info@grandprix.ee).
3. Korraldus jõustub teatavakstegemisest.

4. Käesoleva korralduse peale võib esitada kaebuse Tallinna Halduskohtule halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras 30 päeva jooksul korralduse teatavakstegemisest.
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