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Eelnõu 15.01.2010 HLV
Munitsipaaleluruumi nimetamine 
sotsiaaleluruumiks
Seoses linna vajadusega sotsiaaleluruumide järele ning arvestades asjaoluga, et eluruumi üürimist taotlevate isikute nimekirjas on majanduslikult vähekindlustatud isikud, kelle eluruumivajadus on sotsiaalse iseloomuga ja juhindudes Haapsalu Linnavolikogu 22.12.2006 määruse nr 25 “Munitsipaaleluruumide valdamise, kasutamise ja käsutamise kord” § 2 lg 2, kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 1, § 22 lg 1 p 37, Haapsalu põhimääruse § 12 lg 1 p 43 ning haldusmenetluse seadusest, Haapsalu Linnavolikogu otsustab:

1. Nimetada sotsiaaleluruumiks munitsipaaleluruumid aadressiga:

1.1 Jaani tn 2-5, Haapsalu (2-toaline, üldpindala 71,7 m², ahiküte, vesi- ja kanalisatsioon);

1.2 Mulla tn 14-37, Haapsalu (2-toaline, üldpindala 52,2 m², keskküte, vesi- ja kanalisatsioon);

1.3 Tamme tn 17-43, Haapsalu (2-toaline, üldpindala 46,7 m², keskküte, vesi- ja kanalisatsioon).

2. Otsus jõustub avalikustamisega.

3. Otsuse peale võib esitada kaebuse Tallinna Halduskohtule halduskohtumenetluse seadustikus ette nähtud korras 30 päeva jooksul otsuse teatavakstegemisest.

Jaanus Karilaid

Volikogu esimees

SELETUSKIRI
Eelnõule „Munitsipaaleluruumi nimetamine sotsiaaleluruumiks“
Haapsalu linna eluruumi üürimist taotlevate isikute nimekirjas on vähekindlustatud üksikisikud ja perekonnad, kes ei ole suutelised tasuma eluasemekulusid (linna poolt määratud üür keskküttega korteris on 9 kr/m2 ja ahiküttega 6 kr/m2, millele lisanduvad kõrvalkulud).
Linnavalitsuse eluasemekomisjoni ettepanekul eraldati 30.12.2009 keskküttega korterid asukohaga Tamme 17-43 ja 06.01.2010 Mulla 14-37 vähekindlustatud peredele.
Korter asukohaga Jaani 2-5 on ahiküttega ning asustatud üürniku poolt (elab koos alaealise lapsega), kuid üürnik on olnud pikka aega töötu ning ei suuda eluasemekulusid tasuda.
Vähekindlustatud perede üüri maksmisest vabastamise eelduseks on munitsipaaleluruumi sotsiaaleluruumiks tunnistamine, mis on volikogu pädevuses. Sotsiaaleluruumi üürilepingud sõlmitakse reeglina tähtajaga üks aasta.

Seoses eeltooduga teeb linnavalitsus ettepaneku nimetada munitsipaaleluruumid sotsiaaleluruumideks.
Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Peeter Vikman, aselinnapea
