Muudatusettepanek eelnõule „Munitsipaaleluruumide võõrandamine“

Esitaja:

volikogu liige Valdo Maisalu, 23. mai 2008
Täiendada otsuse eelnõud ühe punktiga, mis paikneks eelnõus punktide 1 ja 2 vahel. Lisatava punkti sõnastus oleks järgmises redaktsioonis:

„2. Lubada munitsipaaleluruumi üürilepingu alusel kasutatavatel sundüürnikel omandada tasu eest linna poolt temale üüritud munitsipaaleluruum sooviavalduse esitamise hetkel kehtivast kohaliku keskmisest müügihinnast (turuhinnast) 50% ulatuses.“
Seletuskiri

Esimeste KredEx-i toetusega korterite ostu- ja üürilepingute sõlmimise aegu oli korterihindamiskomisjon ja ka osa linnavalitsuse liikmeid seisukohal, et viie aasta tähtaja möödumisel antakse sundüürnikel võimalus korterid välja osta.

Sellest sai informeeritud üürnikke, mis innustas neid ise tegema korterites ka kapitaalremonti. Remont oli hädavajalik, sest rahanappuse korral sai ostetud võimalikult odavad remontimata korterid.

Hilisemaks korterite väljaostu hinnaks pakuti tookord summat, mille kulutas linn korteri soetamisel.

Kuna korterite ostmine sundüürnike tarbeks on väldanud juba aastaid, siis on ka soetushinnad väga erinevad, mis tekitaks ebavõrdsust ostu-müügi korral. Mõistlik oleks korterid müüa müügihetkel kehtiva turuhinnast 50% ulatuses.

Et ei tekiks äritsemisvõimalust, peaks rakendama ka edasimüügi ajalise piirangu.

