K O R R A L D U S

Haapsalu,

       28. juuli 2010 nr 447
Potissepa, Aiavilja, Haava tänavate ja 

Tagalahe vahelise ala detailplaneeringu strateegilise 

keskkonnamõju hindamise mitte algatamine
Planeeringuga ette nähtud tegevus allub keskkonnamõju hindamise ja keskkonnajuhtimissüsteemi seaduse § 33 lg 2 nõuetele, mille alusel on tegemist Haapsalu linna üldplaneeringut muutva planeerimisdokumendiga ja mille puhul on vajalik kaaluda strateegilise keskkonnamõju hindamise vajalikkust.
Haapsalu Linnavalitsus on koostanud keskkonnamõju eelhindamise vastavalt keskkonnamõju hindamise ja keskkonnajuhtimise seaduse § 6 lg 3 nõuetele. Võttes aluseks Keskkonnaameti Hiiu-Lääne-Saare regiooni 22.07.2010 HLS 6-8/30376-2. Juhindudes keskkonnamõju hindamise ja keskkonnajuhtimissüsteemi seadusele § 6 lg 1 p 17, § 8 lg 1, § 9, § 11 , § 12 lg 1 ja 2, § 33 lg 2 ja § 35 lg 4  kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 3 p 1, § 30 lg 1 p 3, Haapsalu põhimääruse § 35 lg 1 p 3 ja haldusmenetluse seadusest Haapsalu Linnavalitsus

k o r r a l d a b:
1. Mitte algatada strateegilist keskkonnamõju hindamist Potissepa, Aiavilja, Haava tänavate ja Tagalahe vahelise ala detailplaneeringu seoses olulise keskkonnamõju puudumisega ning lähtudes koostatud keskkonnamõju eelhindamise kriteeriumidest (keskkonnamõju eelhindamine lisatud).

2. Linnavalitsuse linnakeskkonna osakonnal informeerida potentsiaalseid menetlusosalisi  tähtkirjaga ja avaldada teade ametlikus väljaandes Ametlikud Teadaanded 14 päeva jooksul.

3. Korraldus teha teatavaks aselinnapea (P.Vikman), linnakeskkonna osakonnale (K.Vilta) postipoisi kaudu.

4. Korraldus jõustub teatavakstegemisest.

5. Korraldus avalikustada väljapanekuga linnavalitsuse fuajees.

6. Käesoleva korralduse peale võib esitada kaebuse Tallinna Halduskohtule halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras 30 päeva jooksul teatavakstegemisest. 
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Nr 447
KESKKONNAMÕJU EELHINDAMINE DETAILPLANEERINGUGA PLANEERITAVA TEGEVUSE KOHTA HAAPSALU LINNAS
Sissejuhatus

Käesolev keskkonnamõju eelhindamine on koostatud planeeritava tegevuse, millega tehakse ettepanek muuta üldplaneeringut ja planeerida ette nähtud üldkasutatavate parkide, haljasalade, spordi- ja puhkeobjektide rajamiseks (mänguväljak väikelastele, puhkekohad;  korv- ja võrkpalli plats noortele; koerte treenimise väljak, jalgpalliväljak; parkla, mis teenindaks spordi- ja puhkerajatisi). Lisaks soovitakse lahendada juurdepääsud garaažidevahelisele Nurme tänavale.
Detailplaneeringu eesmärgiks on muuta üldplaneeringut ja planeerida ette nähtud üldkasutatavate parkide, haljasalade, spordi- ja puhkeobjektide rajamiseks (mänguväljak väikelastele, puhkekohad;  korv- ja võrkpalli plats noortele; koerte treenimise väljak, jalgpalliväljak; parkla, mis teenindaks spordi- ja puhkerajatisi). Lisaks soovitakse lahendada juurdepääsud garaažidevahelisele Nurme tänavale. 

Käesolev keskkonnamõju eelhindamine on koostatud  lähtuvalt Keskkonnamõju hindamise ja keskkonnajuhtimissüsteemi seaduse § 6 lg 3 nõuetest. . Planeeringuga ette nähtud tegevus allub Keskkonnamõju hindamise ja keskkonnajuhtimissüsteemi seaduse § 33 lg 2 nõuetele, mille alusel on tegemist Haapsalu linna üldplaneeringut muutva planeerimisdokumendiga ja mille puhul on vajalik kaaluda strateegilise keskkonnamõju hindamise vajalikkust. Detailplaneeringu algatamise ajal ei olnud tegemist üldplaneeringut muutva detailplaneeringuga. Seoses ehitusseaduse muudatustega ei ole planeeritava ala tõstmine ning puhkerajatiste ja mänguväljakute rajamine ehituskeeluvööndisse enam lubatud. Seega on vajalik kaaluda strateegilise keskkonnamõju hindamise koostamise vajadust koostades käesolev eelhindamine.
1. Tegevuse ala ja selle lähiümbruse keskkonnatingimused

Tegevuse ala asukoht: 
Tegevuse ala asukoht on Haapsalu linn. 
· Vaba tn 9 // Koplipealse haljasala katastriüksuse (vt lisa 8) loodepoolse osaga (~ 6,4 ha). Katastriüksuse rekvisiidid: 18301:012:0031, Üldkasutatav maa, 409614 m², omanik Haapsalu linn;

· ajalooliste Potissepa tänava ja Nurme tänavaga, mis on hetkel reformimata riigimaad, kuid kuuluvad munitsipaliseerimisele (kokku ~ 0,3 ha). Lääne maavanem on andnud nõusolekud maa munitsipaliseerimiseks Potissepa tänava osas 20.04.2010.a korraldusega nr 157-M ja Nurme tänava osas 21.04.2010.a korraldusega nr 161-M “Maa munitsipaalomandisse andmine”;
· garaaž-töökoja krundiga (876 m²), mis kuulub erastamisele (vt ka lisa 6), kuid mille omandiõigus on veel vormistamata;

· Kõrkja tn 6, Roo tn 1 ja Vaba tn 9 katastriüksuste vahel oleva reformimata riigimaaga (1215 m²), millele on 200 m² osas taotlus riba erastamiseks (Kõrkja tn 6 abihoonete  ja heakorrastatud õue jaoks) ning ülejäänud osa soovib linn munitsipaliseerida haljasala rajamiseks;

· järgmiste tänavate (munitsipaliseeritud, sihtotstarbega Transpordimaa) lõikudega:

· Haava tn lõik 2, 18301:011:0038, pindala 15119 m², millest planeeringus ~ 0,2 ha;

· Aiavilja tänav,
18301:0081:0021, pindala 1586 m², millest planeeringus ~ 440 m²;

· Kopli tänav, 18301:008:0027, pindala 4269 m² , millest planeeringus ~ 200 m²;
· Kõrkja tänav, 18301:008:0023, pindala 569 m² , millest planeeringus ~ 45 m²
Eelnevatest planeeringutest: 
· Haapsalu Linnavalitsuse 05.03.2008.a korraldus nr 193 “Detailplaneeringu algatamine (Potissepa, Aiavilja, Haava tänavate ja Tagalahe vaheline ala Haapsalus)”;
· Potissepa, Aiavilja, Haava tänavate ja Tagalahe vahelise ala detailplaneeringu lähteülesanne, kinnitatud Haapsalu Linnavalitsuse 05.03.2008.a korraldusega nr 193;
· Haapsalu Linnavalitsuse 28.08.2008.a korraldus nr 583 “Haapsalu Linnavalitsuse 05.03.2008.a korralduse nr 193 „Detailplaneeringu algatamine (Potissepa, Aiavilja, Haava tänavate ja Tagalahe vaheline ala Haapsalus)” muutmine;
· Haapsalu linna üldplaneering;
· Haapsalu üldplaneeringu keskkonnamõju strateegilise hindamise aruanne;
· Lääne Maakonnaplaneeringu teemaplaneering „Asustust ja maakasutust suunavad keskkonnatingimused“;

· Haapsalu Veevärk AS tehnilised tingimused nr 1-6/49, 29.01.2009.a;

· Fortum Elekter AS tehnilised tingimused nr 9-09, 06.02.2009.a;

· Elion Ettevõtted AS telekommunikatsioonialased tehnilised tingimused nr 9332424, 04.03.2009.a;

Asustuse iseloomustus: Planeeringuala asub Haapsalu linna servas Tagalahe roostikuvälja ja nn Koplipealse ja Konnaküla elurajoonide piiril (vt jooniseid 1 ja 2).  

Naabruskonna hoonestuse mitmepalgelisust iseloomustavad:

· Haava ja Nurme tänavate garaažiühistud;
· Potissepa ja Aiavilja tänavate korrusmajad;
· Aia, Roo ja Kõrkja tänavate eramud;

· linna ühiskanalisatsiooni pumbamaja ja puhastusseadmete kompleks Haava tänaval
Loodusvarad: puuduvad

Tegevuse alade iseloomustus: hõlmab Haava tänava garaažidest ning Potissepa, Aiavilja, Roo ja Kõrkja tänavate elamutest kirdes olevat tühermaad ning Tagalahe äärset roostikuvälja, mis asub valdavalt Haapsalu linnale kuuluval Vaba tn 9 // Koplipealse haljasala katastriüksusel. Ala on üldplaneeringus reserveeritud parkide, haljasalade, spordi- ja puhkerajatiste maaks, mida läbib linna ümbritseva kergliiklustee trass. Planeeringuala suurus on ca 7,7 ha.

2. Tegevuse  iseloomustus

Tegevuse iseloomustus: Detailplaneeringu eesmärgiks on vastavalt Haapsalu linna üldplaneeringule ette nähtud üldkasutatavate parkide, haljasalade, spordi- ja puhkeobjektide rajamiseks. Sinna on reserveeritud ka trass ümber linna kulgeva kergliiklustee ehitamiseks (peab märkima, et ka varasemas ajaloos on olnud plaan ehitada tee Uuemõisa mõisakompleksi ja Vee tänava vahele).

Puhke- ja virgestus- ning kergliikluse alaks kujundatavat maad on planeeritud tõsta ja heakorrastada sellises ulatuses, et roostikud jääksid hoonetest ohutusse kaugusesse. Lisaks üldplaneeringust tulenevatele eesmärkidele soovitakse käesoleva planeeringuga lahendada juurdepääsud garaažidevahelisele Nurme tänavale (garažide ehitamise ajal kavandati juurdepääsu Metsa tänavalt, kuid majaomanike vastuseisutõttu jäi tänava läbimurre välja ehitamata ja garaažidel ei ole praegu juurdepääsu avalikult tänavalt) ning Aiavilja tn 10a kinnistule. 

Konkreetsemalt soovitakse piirkonda rajada järgmisi spordi- ja puhkerajatisi:

· mänguväljak väikelastele, puhkekohad (korruselamute lähedale);

· korv- ja võrkpalli plats noortele (elamutest kaugemale);

· koerte treenimise väljak, jalgpalliväljak (garaažide ja puhastusseadmete vahele, kus nad ei segaks elanikke);

· parkla, mis teenindaks spordi- ja puhkerajatisi. 

3. Tegevusega kaasnevad  võimalikud mõjud

Tegevusega ei  kaasne järgmisi võimalikke mõjusid:

-    õhu saastatus 

-    soojuse eraldumine
-    kiirguse eraldumine
· lõhna teke
· valguse levik 

Tegevusega võivad kaasneda võimalikud negatiivsed mõjud: 
· vibratsioon-minimaalsel määral, kui rakendata järgnevalt esitatud meetmeid
· müra- minimaalsel määral, kui ei rakendata järgnevalt esitatud meetmeid
· vee saastus –minimaalsel määral, kui ei rakendata järgnevalt esitatud meetmeid

· pinnase saastus – minimaalsel määral, kui ei rakendata järgnevalt esitatud meetmeid

· jäätmeteke ja sellega seonduv võimalik saastus –minimaalsel määral, kui ei rakendata järgnevalt esitatud meetmeid. Maapinna täitmise tööd teostati tee osas teostati 2009 aastal keskkonnaministeeriumi poolse vee erikasutusloa alusel. 
Eelnimetatud mõjud on lühiajalised, väikese ruumilise ulatusega ja harva esinemise sagedusega. Võimaliku mõju toime on pöörduv ja ei ole oluline tähtsusega 
Tegevusega ei kaasne olulist kumulatiivset ega piiriülest keskkonnamõju.

Tegevusega kaasnevate võimalike negatiivsete mõjude vältimiseks või leevendamiseks kavandatavad (soovituslikud) meetmed:

· Planeeritud tööde tegemisel  kasutada ainult ehitusprojektis kirjeldatud materjale ning toodud tehnoloogilisi lahendusi.

· Ehitustööde teostamisel (öörahu, ehitusmasinate liikumine ja parkimine jne) kinni pidada  Haapsalu linna ehitusmääruse ja Haapsalu linna avaliku korra eeskiri nõuetest (www.haapsalu.ee) 
· Kaevetööde teostamisel tuleb kinni pidada Haapsalu linna kaevetööde eeskirja nõuetest  (www.haapsalu.ee)  
· Tööde käigus tekkinud jäätmed tuleb käidelda vastavalt Haapsalu linna jäätmehoolduseeskirjale (www.haapsalu.ee) 
· Tööde teostamisel tagada, et ehitusmasinatest (ekskavaator, traktor jne) oleks õli ja kütuse lekkimine välistatud.

· Tööpiirkonnas peavad olema vahendid võimaliku õli-ja kütuse reostuse likvideerimiseks või leevendamiseks.

· Avariiolukorra tekkimisel tuleb tööd koheselt peatada ja asuda juhtunud avarii tagajärgi likvideerima. Vajadusel kasutada päästeteenistuse abi.
Eelnimetatud meetmete rakendamine väldib või leevendab oluliselt võimalikke negatiivseid mõjusid keskkonnale.
4. Tegevusega kaasnevate avariiolukordade esinemise võimalikkus

Planeeritava tegevusega ei ole ette näha eeldatavat avariiolukordade teket, kui jälgitakse loodusvarade kasutamisel ja ehitustöödel keskkonnaalaseid ohutusnõudeid ning kasutatakse parimat võimalikku tehnoloogiat.

Avariiolukorra tekkimisel tuleb tööd koheselt peatada ja asuda tekkinud avarii tagajärgi likvideerima. 

5. Kavandatava tegevuse eeldatavast mõjust Natura 2000 võrgustiku alale või mõnele muule kaitstavale loodusobjektile

Planeeritava tegevuse alal ja lähiümbruses ei ole Natura 2000 alasid ega muid kaitstavaid loodusobjekte. Natura 2000 ala on piisavas kauguses ja ei ohusta tegevusi antud alal. 
Seega kavandatava tegevusega ei kaasne eeldatavat mõju Natura 2000 võrgustiku alale või muule kaitstavale loodusobjektile. 

6. Vee erikasutusloa taotlus

Vee erikasutusloa taotlemine ei ole vajalik. 
7. Kokkuvõte

Tutvunud asjasse puutuvate materjalidega, konsulteerinud asjatundjatega ja tutvunud kohapealse olukorraga, Haapsalu Linnavalitsus leiab , et strateegilise keskkonnamõju hindamise vajadus käesoleval juhul puudub, sest olulist keskkonnamõju planeeritava tegevusega ei kaasne.

