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neljapäev, 13. september 2007
Arupärimised vastamiseks Haapsalu Linnavalitsusele
Arupärimine nr 1
Haapsalu Linnavalitsuse teatel toimuvad ajavahemikus 12. september kuni 18.oktoober Karja tänava garantiiremondi tööd. Lääne Elus väidab aselinnapea Toivo Hein, et volikogu on lubanud linnal maksta 600 000 krooni garantiiremondi kuludest.
Milline volikogu on sellise loa andnud?

Arupärimine nr 2

Haapsalu linnavalitsuse teatel toimuvad ajavahemikus 12. september kuni 18. oktoober Karja tänava garantiiremondi tööd. Lääne Elus väidab aselinnapea Toivo Hein, et volikogu on lubanud linnal maksta 600 000 krooni garantiiremondi kuludest.
Kas ja kes on allkirjastanud Haapsalu linna poolt nende tööde lepingu?
Arupärimine nr 3

Haapsalu linnavalitsuse teatel toimuvad ajavahemikus 12. september kuni 18. oktoober Karja tänava garantiiremondi tööd. Lääne Elus väidab aselinnapea Toivo Hein, et volikogu on lubanud linnal maksta 600 000 kr garantiiremondi kuludest.
Milliseid seaduseid ja volikogu akte on linnavalitsuse poolt rikutud, kui on lubatud linna rahaline osalus garantiiremondi töödes?
Arupärimine nr 4
1. Kellega on sõlmitud Kuursaali rendileping?
2. Kui palju on linn toetanud Kuursaali rentnikku ja Kuursaalis ja kõlakojas toimunud teiste ettevõtjate poolt korraldatud üritusi?
3. Kuidas on laekunud Kuursaali rendimaksed?
Arupärimine nr 5

Reformierakonna fraktsioon on arvamusel, et Kuursaali Haapsalu Kutsehariduskeskusele üürile andes ei ole paranenud selles toitlustuse ja teeninduse kvaliteet, pigem vastupidi.

Kas kavatsetakse jätkata Kuursaali rentnikuga sõlmitud lepingut?

Arupärimine nr 6
Mis järgus on kevadel planeeritud universaalspordihalli projekt?
