Seletuskiri 

Haapsalu linna arengukava täitmise kohta 2008. aastal

1.
Looduskeskkond

Linna looduskeskkonna arendamisel ja heakorrastamisel on Haapsalu Linnavalitsus pannud rõhku eelkõige elanikkonna kaasamisele linna puhtamaks ja kaunimaks muutmisel ning linna haljasalade uuendamisele ja atraktiivsemaks muutmisele. 2008.a. valmistati ette ja esitati rahastamiseks projektitaotlus, mille läbi renoveeritakse promenaad, rajatakse uus kaldakindlustus, rajatakse paadisillad ja mitmed teised ajalooliselt tuntud rannarajatised, korrastatakse Aafrika rand lastele suplemiseks ja mängimiseks ning heakorrastatakse ja haljastatakse kogu ranna-ala. Tööde teostamise põhiraskus on aastal 2009. 

2008.a. valmis ka piiskopilinnuse esine haljasala, telliti eskiislahendus kodanike torni esise haljasala kujundamiseks, lähikuudel teostatakse kujundusraiet krahviaias vastavalt 2007.a. valminud projektile. Plaanis oli ka Wiedemanni skvääri väljaarendamine ja monumendi rajamine keeleteadlasele, kuid töö lükkub edasi 2010-2011 aastasse põhjusel, et 2009.a. aastal toestab Haapsalu Veevärk Õhtu-Kalda piirkonnas vee- ja kanalisatsioonitöid, mistõttu on otstarbekas rajada park peale ÜF projekti tööde lõppu.

Elanikkonna kaasamiseks toimus ka 2008.a. konkurss “Lilleline Haapsalu”, osaleti aktiivselt prügikoristuskampaanias “Teeme ära” ja “Kodulinn särama”, aidati aktiivselt kaasa Haapsalu koolide algklassiõpilaste osalemisele projektis “Ökokratt”. 

Koostamisel on Paralepa parkmetsa rajatava valgustatud terviseraja tehniline projekt, selle valmimise korral esitatakse rahastamistaotlus eesmärgiga ehitada rada valmis 2009. aastal

2.
Majanduskeskkond

2008.a. jätkusid tegevused ka linna ettevõtluse toetamiseks ning ettevõtjatega tõhusamalt informatsiooni vahetamiseks. Toetati Läänemaa Arenduskeskuse poolt ellu kutsutud ettevõtlusinkubaatorit, algatati linna liikluskorralduse teemaplaneering. Linna liiklus, ebapiisav parkimiskohtade arv ja tänavate ning ristmike läbilaskevõime tipptundidel on olnud arutelu teemaks ka linnavalitsuse töötajate kohtumistel linna ettevõtjatega, mistõttu arvasimegi, et linna liiklus vajab süsteemsemat lähenemist ja liikluse teemaplaneeringu käigus on võimalik leida kompleksseid lahendusi linna liikluse tänastele valupunktidele. Suurema tööna valmis Paralepa uue elamupiirkonna arendamiseks tehnovõrkude projekt ja hinnati tehnovõrkude ja rajatavate teede ja tänavate maksumus. 2009.a. töötatakse välja tingimused perspektiivse arenduspiirkonna kinnistute müügiks.

3.
Elukeskkond

Sotsiaalhoolekande valdkonnas viidi 2008.a. läbi uuring linna vähekindlustatud lastega perede toimetulekuraskuste hindamiseks ning informatsiooni saamiseks perede abistamise süsteemse meetmetepaketi väljatöötamiseks. Lisaks laiendati ja mitmekesistati teenuseid erinevatele sihtrühmadele, uutest teenustest arendati enam võlanõustamist ja mentorlust käitumisprobleemidega lastele. Töös on ka kontseptsioon laste hoolekandekeskuse loomiseks aastal 2010, kui linnale tuleb üle Haapsalu Väikelastekodu. 

Tööle võeti laste hoolekande spetsialist, kes tegeleb probleemsete peredega juhtumipõhiselt ning toetab oma tööga ka koolide sotsiaaltöötajaid. Jätkati kvaliteedinõuete väljatöötamist linna poolt elanikkonnale osutatavatele sotsiaalteenustele, viidi läbi puudega inimeste  hooldusvajaduse hindamist, et selgitada välja nende hooldus- ja hooldajavajadust. 

Korraldati projektikonkurss, kus linnalt said taotleda tegevustoetust hoolekande valdkonnas tegutsevad MTÜ-d, 2 korda aastas kohtuti MTÜ- dega ümarlauas, et vahetada vastastikku vajalikku informatsiooni.

Tervishoius toetati vähekindlustatud linnakodanikke üld- ja eriarstiabi kättesaamisel, korraldati projektikonkurss tervistedendavate projektide elluviimiseks linna haridusasutustes. Lahendamata on siiani täiendava perearsti praksise küsimus, vajadus on, kuid pole leidnud Haapsalus praksist avada soovivat perearsti. Konkursi väljakuulutamine perearsti praksise avamiseks on seadusest tulenevalt maakonnaarsti pädevus.

Kultuuri ja eriti just rahvakultuuri valdkonnas toetati enam kohalike kultuuritegijate harrastust ja loometegevust. Teist aastat järjest toimusid C. Kreegi muusikapäevad, kohaliku käsitöö järjepidevuse tagamiseks korraldati koolitusi ja promoüritusi Haapsalu sallile. Sellel aastal sai sall ka kena pakendi, mis suurendas oluliselt salli läbimüüki ja andis motivatsiooni ka kudujatele.

Kavas oli rahvusvahelise kultuurikonverentsi korraldamine, kuid see siiski ei õnnestunud. Konverents saab teoks 2009.a. maikuus muinasjutukonverentsina ja selle ettevalmistamine saab teoks koos taanlastega.

Ka sel aastal oli kultuurisuvi kvaliteetne ja mitmekesine. Toimusid 2 filmifestivali, mitmeid juba traditsiooniks saanud muusikafestivali jne. Pandi palju rõhku kultuuriürituste reklaamimisele, jätkus linna muuseumide ja galeriide ühisturunduse korraldamine, erinevate tuntud kultuurikorraldajatega ürituste ühine reklaamimine erinevates meediakanalites. Rikkalikum kui varem oli lastele suunatud ürituste kava, tagasiside lastelt ja vanematelt on olnud väga positiivne. 

Lisaks on töös linna kultuuriasutuste juhtimise korrastamine, ühtlustatakse ametijuhendeid, välja on töötatud kultuuritegijate tunnustamise kord ning detsembrikuus toimub linnapoolne tänuüritus. 

Spordi valdkonnas töötati välja ja käivitati uus tegevustoetuste süsteem, aasta lõpuks peaks valmima linna spordiarengu kontseptsioon. Koostamisel on ka spordikooli arengukava. Töötati välja sportlaste ja treenerite premeerimise kord, toetati noorte purjesporti, osaleti rahvusvahelistel Rendsburgi noortemängudel, kus meie noorsportlased näitasid väga häid tulemusi. Lähiajal peaks olema läbiarutatud ja lepitud kokku spordikooli tulevase universaalhalli funktsionaalsus ja ruumiprogramm.

Hariduse valdkonnas oli oluliseks tegevuseks Haapsalu üldgümnaasiumi ümberkujundamine vene õppekeelega põhikooliks ja lähteülesande ning ruumiprogrammi koostamine hoone ümberprojekteerimiseks Haapsalu Kolledži ja linna põhikooli ruumivajadusest ja arenguperspektiivist lähtuvalt. Avati 2 uut rühma vastremonditud lasteaias Tareke, käivitati pikapäevarühmad teises kooliastmes nii Haapsalu Linna Algkoolis kui Haapsalu Gümnaasiumis. Töötati välja õpetajate tunnustamise süsteem ning töös on praegu õppurite tunnustamise põhimõtete väljatöötamine.

Soetati muusikariistu linna muusikakoolile, alustati klassimööbli järk-järgulist väljavahetamist. Jätkuvalt pöörati suurt rõhku turvalisuse tagamiseks linna koolides, mindi üle e-koolile.

Haridusasutuste juhtimise tõhustamiseks telliti uuring linna koolide koolikultuurist, korraldati mitu koolitust direktoritele ja lasteaedade juhatajatele, korrastati põhimäärused, koostöös asutustega uuendati ja ajakohastati kõikide haridusasutuste arengukavad, lasteaedadele loodi uued veebilehed.

Noorsootöö valdkonnas oli olulisemaks tegevuseks lastekeskuse üleviimine uude hoonesse ning asutuse töö ümberkorraldamine linna laste- ja noorte huvikeskuseks. Toetati noorte omaalgatuslikke projekte, korraldati töö- ja puhkelaagreid linna lastele.

4.
Tehiskeskkond

Liiklemis- ja liikumisvõimaluste parandamiseks võib olulisemate töödena nimetada

Pääsupesa ja Tarekese lasteaia ette  parkla rajamist, samuti valmis parkla kultuurikeskuse juures. Korrastati Kiltsi tee raudteeülesõitu, asfalteeriti sotsiaalmaja esine parkla. Suurematest tänavatöödest käivad veel renoveerimistööd Turu tänaval,  ehitatakse ka kõnniteed. Alustati aasta keskel valminud rekonstrueerimisprojekti kohaselt uute kõnniteede tegemist Posti tänaval, tööd jätkuvad järgmisel aastal. Alustati ka Tallinna mnt kõnniteede ehitamist ja tänavavalgustuse väljavahetamist. Tööd toimuvad samas tempos vee- ja kanalisatsioonitrasside rajamisega. Rajati kõnnitee Tamme tänavale, lõplikult valmis kergliiklustee raudteetammil, lisaks remonditi ja pinnati veel mitmeid tänavaid ja tänavalõike. Jätkuvalt jäi tööde nimistust välja Metsa tänava kõnniteed, kuid  kavas on rajada need hiljemalt 2010 aastaks. Telliti projekt Jaama tn rekonstrueerimiseks.

Kuna sadeveesüsteemid on linnas kohati olematud ja mitmed linna tänavad upuvad suurte vihmade ajal, alustati linna sadeveesüsteemide inventariseerimist, et saada teavet, kui halb olukord üldse on. Tööd teostatakse koostöös AS Haapsalu Veevärgiga ning linna sadeveesüsteemide arendusvajadust kirjeldatakse AS Haapsalu Veevärk arengukavas.

Jäätmemajanduses toimus samuti rida positiivseid arenguid, valmis Läänemaa Jäätmejaama ehituse III etapp. 

Mitmeid olulisi töid teostati ka ajaloolise ja miljööväärtusliku arhitektuuri säilitamiseks. Toetati uute kellade paigaldamist piiskopilinnuse torni, renoveeriti raudteejaamahoone keskküte, aidati kaas promenaadil asuva Vene õigeusu kiriku värvimisele, lõpetati piiskopilinnuse europrojekt, kus viimase tööna valmis linnuse vallikraavis atraktiivne lastepark. Remonditi kõlakoda. 

Avalikku teenust pakkuvate asutuste hoonete renoveerimisel teostati mitmeid olulisi ja suuremahulisi töid. Renoveeriti algkoolihoone keskküttesüsteemi ja rajati mänguväljak, vahetati aknaid Haapsalu Wiedemanni Gümnaasiumi hoones, remonditi ka Haapsalu Gümnaasiumi, rajati koolihoovi spordiplats ja osa aeda. 

Lasteaedadest sai suurema remondi Tõruke, kuid hädavajalikke töid teostati ka lasteaedades Pääsupesa, Tareke ja Vikerkaar.  Linnavalitsus on eelnevatel aastatel päris jõudsalt remontinud ja renoveerinud lasteaiahooneid ning suuremat remonti ootab nüüd üksnes veel lasteaed Vikerkaar. 

Kultuuriasutustest renoveeriti 2008.a. täielikult lasteraamatukogu hoone ja ulatuslik rekonstrueerimine algab veel 2008.a. lõpus Haapsalu Kultuurikeskuses. Novembrikuus lõpeb linna staadioni renoveerimine, renoveerimistööd algasid ka Karja 6, kus asub linna kunstikool,  fassaadi uuendamiseks.

Lisaks renoveeriti Haapsalu Sotsiaalmaja I korrus ning remonttöid teostati ka laste- ja noorte huvikeskuse uues hoones.

Sadamate arendamisele kaasaaitamiseks esitasime taotluse väikesadamate programmi. Kavas on tellida uuringuid ja koostada tehniline projekt sadamatesse viiva sissepääsukenali süvendamiseks. 

