Seletuskiri
Eelnõule „Haapsalu linna arengukava 2012 – 2020“
Käesolev Haapsalu linna arengukava on koostatud aastateks 2012-2020. Sellesse perioodi mahub 2 tegevustsüklit, mille ellurakendumist toetab Haapsalu linna eelarvestrateegia.

1) Esimese perioodi (2012-2016) tegevused on kooskõlas eelarvestrateegiaga ning arengukavas käsitletakse tegevusi 4. peatükis „Tegevuskava aastatel 2012-2016“. Perioodi eesmärgiks on hoida linna teenuste kvaliteeti ja kättesaadavust ning lõpetada edukalt käimasolevad projektid. Eelarvestrateegiast tulenevalt ei ole tegevustesse planeeritud tegevusi, mille elluviimiseks vajalikud vahendid, tänast majanduslikku seisu arvestades, puuduvad või mille laekumine ei ole kindel. Tegevuskavas on määratletud valdkonnapõhised tegevused, mille elluviimiseks vajalik eelarvemaht neil aastail püsib või kasvab. Suuremamahulised projektid, mis esimesel perioodil ellu viiakse on:

2) Haapsalu Kolledži Tervisedenduse ja Taastusravi Kompetentsi-keskuse rajamine.
3) Aurulaeva ehitamine.
4) Tänavavalgustuse rekonstrueerimine.
5) Paralepa terviseraja arendamine.
6) Ekstreemspordi-pargi rajamine. 

7) Vikerkaare lasteaia remont.
Projektitegevuste planeerimisel ja ellu rakendamisel tuleb silmas pidada, et uus Euroopa Liidu programmiperiood, 2014-2020, rakendub Eestis eeldatavasti 2015.aastal. Projektitaotluste esitamise ja positiivse rahastamisotsuse korral jäävad uute projektide elluviimise perioodiks teine tegevustsükkel.

Teise perioodi (2016-2020) tegevuste planeerimisel lähtutakse arengukava 2. peatükist „Arenguvajadused“, mis annab suunised uute arenduste ja tegevuste planeerimiseks, rahastustaotluste koostamiseks ja projektide ellu viimiseks. 

Arengukava koostamisel on püütud arvestada erinevate osapoolte huve, kes oma tegevuste korraldamiseks vajavad viidet kohaliku tähtsusega arengukavas. Ennekõike vabaühendused ning ettevõtted, kes oma tegevuste ja/või arenduste elluviimiseks küsivad toetusi erinevatest fondidest. Strateegilised eesmärgid, arenguvajaduste kirjeldused ja SWOT analüüsid pakuvad selleks laialdast kasutamisvõimalust.

Et arengukava ja eelarvestrateegia vaadatakse üle iga aasta, siis on tegemist muutuva dokumendiga. Arengukava täiendamisel ja muutumisel tuleb silmas pidada, et planeeritavad tegevused vastaksid Haapsalu linna strateegilistele eesmärkidele ning ei satuks vastuollu linna visiooniga. 
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