Seletuskiri

1.   Detailplaneeringu lähtematerjalid:

1) Haapsalu Linnavolikogu 31.10.2008 otsus nr 237 Tšaikovski puiestee pikenduse   detailplaneeringu algatamise kohta Haapsalus, koos lisatud lähteülesannetega.

2) Detailplaneeringu maa-ala digitaalne geodeetiline plaan M 1:500 koos 

      olemasolevate tehnovõrkudega -Haapsalu Maamõõdubüroo OÜ mõõdistus töö nr   

      551-2008. 

3) Haapsalu linna üldplaan
4) Maakonnaplaneeringu teemaplaneering „Asustust ja maakasutust suunavad keskkonnatingimused.
2. Asukoht ja planeeringu eesmärk:
Planeeringuga käsitletakse u 2500m2 suurust riigile kuuluvat Tagalahe kaldal asuvat roostunud ja korrastamata kaldajoonega maariba ja mereala. Planeeritav ala asub Haapsalu muinsuskaitsealal (reg. nr 27013) ja külgneb maa poolt Tšaikovski puiestee, Supeluse 2 ja Promenaadi 3 kruntidega. 
Planeeringu eesmärk on kavandada Tšaikovski puiestee ja Promenaadi vahele neid ühendav liiklusmaakrunt, millega saab Tagalahe äärne kaldajoon tervikliku kujunduse. Praegu katkeb Haapsalu promenaad ja kaldakindlustus Supeluse 2 krundi juures.

Planeering koostatakse Haapsalu linna algatusel avalikes huvides ja planeeritav krunt kavandatakse munitsipaliseerida ka liita olemasoleva Tšaikovski puiesteega ühiseks liiklusmaakrundiks.
3. Ajalooline ülevaade:

Haapsalu Tagalahe äärne kaldajoon on muutunud läbi aegade. Seda tänu Haapsalu ümbruse ca 2 millimeetrise maapinna kerke ja kaldaäärse mereala täitmisele (vt joonis „Haapsalu Promenaadi piirkonna kujunemine – reljeef-maapinna kerge – kaldajoon“).

Tänase Promenaadi ka Tšaikovski puiestee kohal oli veel 1800.a. madal rannameri. 

Promenaadi rajamist alustati 19.saj keskel, 1900-ks oli kujunenud Haapsalu kuurordi keskuseks. Ehitati kaldakindlustused, kõnniteed, rajati mitmed paviljonid, kuursaal, paadisild koos paadilaenutuse paviljoniga. 

Kui eelnevalt oli merekallas avaliku kasutusega, siis 1885 aastal ehitati endise väikse puumaja (dr Rinne elamu) asemele A.von Simens`ile kuulunud villa „Friedheim“  (Supeluse 2). Krunti suurendati oluliselt mere arvelt ja kallasrada katkes. Promenaadilt sai Tšaikovski puiesteele ümber Supeluse 2 krundi Supeluse tänava ja Suur-Mere tänava pikenduse. 

Vt lisatud ajaloolised linnaplaanid1800, 1882, 1848, 1895.

4. Olemasolev olukord:

Tänaseks on Supeluse 2 krundi ja mere vahele tekkinud kivi-liiva segune hooldamata maa-ala, millega lõpeb praegune Tšaikovski puiestee oma kaldakindlustusega. Planeeritav ala hõlmab osaliselt pinnaselise kattega kaldaala, mille servas kasvab roog (Tšaikovski puiestee poolne osa) ja osaliselt madala põhjaline meri (Promenaadi poolne osa). Merepõhjas katavad paasi liiva ja viirsavi kihid. lõpeb selle roostunud kruusase maa-alaga. 
Planeeringu alal kehtivad piirangud:

1) planeeritav ala asub Haapsalu muinsuskaitsealal (reg. nr. 27013)

2) 20m ehituskeeluvöönd

3) 10m kallasrada
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5.Planeerimislahendus:
5.1 Lahenduse põhjendus:
1. Planeeringuga kavandatakse ühendada Tšaikovski puiestee ja Haapsalu promenaad, mis saavad seejärel ühtse kujundusliku lahenduse (kaldakindlustuse, teed, valgustus jms).

2. Tšaikovski puiestee ääres asub Haapsalu Taastusravi haigla, Suur-Mere tänaval Sanatoorne internaatkool, seega liigub antud piirkonnas palju liikumispuudega inimesi (ratastooliga ja ilma). On ohutum kui puhkeala Aafrika rannast Taastusravi haiglani kulgeb turvaliselt jalakäijate alal ning puhkajad ei pea Promenaadile minema mööda kitsaid kõnniteeta tänavaid.

3. Planeeringuga kaob Supeluse 2 krundilt kitsendus „kallasrada“ ja kallasrada jääb avalikule maa-alale
Seega annab avalikes huvides koostatav planeering võimaluse Tagalahe äärse kaldala paremaks ja ohutumaks kasutuseks ning terviklikuks kujunduseks.

Planeeringuga tehakse ettepanek muuta linna üldplaneeringut, kus Promenaadi ja Tšaikovski puiestee ühendamist ette ei nähtud.
Planeeringu lahendus vastab maakonnaplaneeringu teemaplaneeringule „Asustust ja maakasutust suunavad keskkonnatingimused“ (vt lisas toodud väljavõte seletuskirjast).
5.2 Kruntimine
Planeeringualale planeeritakse moodustada üks uus krunt aadressiga Tšaikovski puiestee maatükk 2, mis kavandatakse liita olemasoleva Tšaikovski puiestee krundiga üheks liiklusmaa krundiks.

	Pos nr.
	Krundi aadress
	krundi suurus

m2
	Ehitus-alune pind m2
	Täisehituse  %
	Suurim kõrgus max/h
	Maa sihtotstarve 
	piirangud

	1
	Tšaikovski puiestee maatükk  2
	873
	-
	-
	-
	liiklusmaa L
	1.muinsuskaitselised piirangud;

2.ehituskeeluala;

3.avalik kallasrada.




5.3 arhitektuursed nõuded
Planeeritud krundile ehitatav kaldakindlustus ja tee peab jätkama Tšaikovski puiesteele  varem projekteeritud lahendusi (vt lisatud joonis).

· kaldaäärne jalakäijate tee  - 3,5m laiune kloostrikivist kattega, või muu kate, millega kaetakse promenaadi kaldaäärne jalutustee.  

· kaldakindlustus -  järsunõlvaline tugimüüriga. Nõutav on drenaaži välja ehitamine.
 Nõutav ehitusprojektide kooskõlastada Muinsuskaitseametiga.
6.  Liikluskorraldus:

- Piki Tagalahe kallast on kavandatud kergliiklustee, mis ühendab Tšaikovski puiestee Promenaadiga.

- Suur-Mere tänava pikenduselt on ette nähtud jäätee alguseks betoonist kaldtee merre. 
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7.Tehnovõrgud:
Välisvalgustus lahendada analoogselt Tšaikovski puiestee ja Promenaadi valgustuse lahendusega (analoogsed valgustid, postid, postide vahekaugused jms).

Drenaaž – tagada sademe- ja pinnasevee vaba ja kiire äravool merre. 

Kaldakindlustuse tugimüüri taha näha ette dreen ja sealt suudmetorud vee juhtimiseks läbi tugimüüri. Lahendus peab tagama tugimüüri ja tee püsivuse.

8.  Keskkonnakaitse, heakord:

· Planeeritaval krundil puid ei ole ja neid ei kavandata ka istutada.

· Seoses kaldakindlustuse rajamisega tuleb rannajoont puhastada roostikust ja setetest.

· Piirdeid krundile ei rajata.

Katted:

1) jalakäijate tee katteks on uhtumiskindel betoonist Kloostrikivi sillutis või muu kate, mis ühtib promenaadile tervikuna ehitatava kattega. 

2) tee tagused pinnad tuleb täita kaldega mere suunas ja muru või graniitsõelmetega kaetult liituvad pinnad sujuvalt teega.

Vastavalt Looduskaitse seadusele on merekaldal 10m laiune kallasrada. Antud juhul ehitatakse sellesse alasse avalik tee. Kuigi tee krunt mere ja Supeluse 2 krundi vahel on kohati kitsam kui 10m, nt 6m, loeme selle kallasraja laiuse piisavaks, nii et eraomaniku krundile kitsendust „kallasrada“ enam seada ei ole vaja. 

9. Tuleohutusnõuded:
Krundil puuduvad põlevad ehitised. Lähim hüdrant asub Supeluse ja Sadama tänavate ristmikus.
10. Kuritegevuse riske vähendavad nõuded:

Vastavalt Eesti Standardile EVS 809-1:2002.
Kaldapealsele krundile ehitatakse välja tänavavalgustus.  
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