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Eelnõu
Tagalahe väikesadamate laevatee puhastamise 
projekti omafinantseeringu garanteerimine

Juhindudes kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 1, § 22 lg 1 p 8 ja arvestades vajadust esitada SA Keskkonnainvesteeringute keskus projekt, Haapsalu Linnavolikogu otsustab:

1. Garanteerida Tagalahe väikesadamate laevatee puhastamise projekti taotlejapoolne omafinantseering perioodil 2011-2012, kokku maksimaalselt summas 40 000 eurot.
2. Otsus jõustub teatavakstegemisest.
Jaanus Karilaid
Volikogu esimees

SELETUSKIRI

Eelnõule “Tagalahe väikesadamate laevatee puhastamise projekti omafinantseeringu garanteerimine“

Haapsalu Linnavalitsusel on ettevalmistatud projekt, mille alusel taotletakse toetust SA Keskkonnainvesteeringute Keskuse keskkonnaprogrammi merekeskkonna programmist. Rahastajaks on SA Keskkonnainvesteeringute Keskus.
Projekti käigus planeeritakse teostada Tagalahe väikesadamate laevatee puhastamist, investeeringuid kokku 320 000 euro väärtuses.
Tagalahe väikesadamate laevatee puhastamise projekti tarbeks on olemas Projekt „Tehniline abi Haapsalu väikesadamatesse sissesõidutee süvendamiseks“, koostatud lisaks keskkonnamõju hindamine ja keskkonnaministeerium on väljastanud tegevusteks vee erikasutusloa.
Investeeringute omafinantseeringu määraks on 10% projekti kogumaksumusest. Kavandatavad investeeringud viiakse läbi 2011-2012 aastal.
Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.
Peeter Vikman
Aselinnapea
19.01.2011

