K O R R A L D U S

Haapsalu,


           14.jaanuar 2009 nr 10
Võlanõustamise teenuse

osutamine Haapsalu linnas

Alates 2008 märtsikuust osutab Haapsalu Sotsiaalmajas võlanõustamise teenust FIE Sirje Rehkalt. Sihtgrupiks on Haapsalu linna elanikud, kes on sattunud finantsmajanduslikku hädaolukorda ja kellel on majanduslikest raskustest põhjustatuna tekkinud või tekkimas sotsiaalsed probleemid (ajuti elamine üle materiaalsete võimaluste, ebastabiilsest psüühikast tingitud suhtlusprobleemid, elatisraha võlad, elektri-, telefoni- ja kommunaalkulude võlad, minimaalsest sissetulekust üldised toimetulekuraskused, järelmaksuvõlad, õppelaenud, rahatrahvid, SMS kiirlaenud jne). 2008 aastal oli võlanõustamise teenusele pöördujaid 35, neist enamus Haapsalu linna kodanikud.
Võttes arvesse eelpool toodut peab Haapsalu Linnavalitsuse sotsiaalkomisjon otstarbekaks nimetatud teenuse osutamise jätkamist Haapsalu Sotsiaalmajas ja teeb Haapsalu Linnavalitsusele ettepaneku sõlmida töövõtuleping võlanõustamisteenuse osutamiseks FIE Sirje Rehkalt´iga.

Juhindudes sotsiaalhoolekande seaduse § 8 lg 2, § 9, §§ 10 ja 11, Haapsalu Linnavolikogu 29.10.2004 määrusest nr 41 „Sotsiaalteenuste võimaldamise üldise korra kehtestamine”, kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 1, lg 3 p 1, § 30 lg 1 p 3, Haapsalu põhimääruse § 35 lg 1 p 2 ja haldusmenetluse seadusest Haapsalu Linnavalitsus

k o r r a l d a b:

1. Sõlmida töövõtuleping tähtajaga 01.01.2009 kuni 31.12.2009 FIE Sirje Rehkalt´iga võlanõustamise teenuse osutamiseks Haapsalu linnas elavatele isikutele ja peredele, kellel on ülemääraste võlgade tagajärjel tekkinud või tekkimas sotsiaalsed probleemid, lepingu summaga 38 400 (kolmkümmend kaheksa tuhat nelisada) krooni.
2.   Linnavalitsuse sotsiaal-ja tervishoiuosakonnal (E. Lemmsalu) korraldada vastavalt 
korralduse punktile 1 koostöölepingu sõlmimine.

3.   Korraldus teha teatavaks sotsiaal- ja tervishoiuosakonnale (E. Lemmsalu), 
raamatupidamisele (I.Salus) ning FIE Sirje Rehkalt´ile korralduse koopia saatmisega posti teel.
4.   Korraldus jõustub teatavakstegemisest.

5.   Korraldus avalikustada väljapanekuga linnavalitsuse fuajees.

6.   Korralduse peale võib esitada kaebuse Tallinna Halduskohtule halduskohtumenetluse 
      seadustikus sätestatud korras 30 päeva jooksul teatavakstegemisest.
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