Haapsalu Linnavolikogu esimehele

ARUPÄRIMISED nr 1, 2, 3 ja 4.
Arupärimistele palun vastata Haapsalu linnapeal volikogu märtsikuu istungil.

Volikogu liikme Teet Kallasvee arupärimine nr 1 Haapsalu sõpruslinnadega suhtlemise tegevuskava esitamata jätmise kohta.

6. märtsi Lääne Elu kirjutab linnavalitsuse kavast sõlmida sõprussidemed Petlemma linnaga. 10. detsembril 2009 tegin volikogu juhatuse koosolekul ettepaneku esitada volikogule sõpruslinnadega suhtlemise tegevuskava aastaks 2010, et ka volikogu liikmed saaksid koostöötegevuste planeerimisel kaasa rääkida ja linnadevahelises koostöös soovi korral osaleda. See otsus on ka protokollitud. Vaatamata sellele sellist kava volinikele esitatud ei ole. Miks?

Vastus.
Peamine põhjus, miks me ei ole esitanud sõpruslinnadega suhtlemise kava 2010. aastaks, on tõsiasi, et midagi konkreetset pole kirjutada. Teiseks oli protokollitud otsus ilma konkreetse tähtajata.
Täna saame öelda:
· Greve on kutsunud linnapea septembris koos teiste Greve sõpruslinnade linnapeadega veinifestivalile. Kirjutasin ja palusin täpsustada, aga vastust veel pole.
· Loviisa ja Hankoga loodame koos esitada taotluse Soome-Eesti interreg-programmi. Tähtaeg mai ja november. Maisse ei jõua, aga novembri võimaliku taotlusega tegeleme. Koostööprojekt, millele raha taotleks hõlmaks purjetamist, ühislaagreid jne. Täpsustub, kui oleme saanud vastused partneritelt.
Linnavalitsus on tegelenud sõpruslinnadega suhtlemisel aktiivselt alates ametisse nimetamisest. Teavitasime kõiki sõpruslinnu juhtide vahetusest Haapsalus ning saime õnnitluskirjad, –meilid Rendsburgilt, Umanilt, Creve in Chiantilt, Fundaolt, Loviisast.

Olen suhelnud telefoni teel Loviisa linnapeaga, saanud e-kirja kontakti Hanko linnapeaga, et teha koostööd Balti-interreg-programmi raames.

Kurb uudis on, et Umanis suri üks meie sidemete edendaja: Svetlana Lipinskaja.
Kahjuks paneb kogu meie koostööle pitseri sõprade juures toimuv majanduslangus, mille tõttu jäid juba eelmisel aastal saabumata mitmed delegatsioonid. Ka Haapsalu eelarve võimalused välissuheteks ei ole piiramatud. Toetame mitmeid meie kollektiive tähtsatel välisfestivalidel: Kammerkoor Islandil, Bõliina Prahas.
Kui midagi konkreetsemat lisandub, siis teavitame sellest ka volikogu.
Volikogu liikme Teet Kallasvee arupärimine nr 2 uute sõprussidemete loomise kohta raskes eelarveseisus.

Linnapea kirjeldab Haapsalu linna rahalist olukorda 9. märtsi Lääne Elus järgmiselt: „Pankrotti ei lähe, aga raske on. ... Esimese kahe kuuga vähenes Haapsalu füüsilise isiku tulumaks 10–12 protsenti. See näitab, et meil võib suhteliselt raskeks minna, kui langustendents jätkub. Praegu on lootust, et asi läheb paremaks. Auku veel kukkunud ei ole, aga kas läheb jamaks või ei lähe... Hirm on. Ütleme nii: lootus on sama suur kui hirm.“
Miks asus Haapsalu linnavalitsus ilma tegevuskava koostamata sõlmima uusi sõprussidemeid uute linnadega, kui linnapea enda poolt kirjeldatud eelarvesituatsioonis ei ole reaalset võimalust täita sisuga juba olemasolevate partnerlinnadega sõlmitud sõpruslepinguid?

Vastus.
Raske eelarve seis ei saa olla põhjuseks, et elu peaks seisma jääma. Mis puutub reaalsesse võimalusse neid lepinguid täita, siis saan nentida, et sõpruslepingud teatavasti ei ole konkreetse sisuga vaid deklareerivad ning nende reaalne täitmine või reaalse täitmise nõudmine on huvitav pärimise püstitus, millele ma ei oska reaalselt nagu vastata.
Petlemma linnaga suhtlemine on täitsa tavapärane kahe linnavalitsuse vaheline suhtlemine, millest loodetavasti areneb kunagi midagi vastastikku kasulikku ja kui väga hästi läheb, siis ka kahe linna vaheline sõprusleping. Asi on veel väga algusjärgus ja seepärast pole linnavalitsus volikokku veel jõudnud. On olnud Peeter Vikmani kokkusaamine Petlemma linnapea Victor Batarseh´iga, kus osapooled avaldasid arvamust, et kahe meie linna vaheline koostöö võiks olla huvitav ja kasulik mõlemale poolele. Kuna Petlemma piirkond on huvipakkuv ka riiklikul tasandil, siis on Haapsalu linnavalitus oma tegevust konsulteerinud ja kooskõlastanud mitmel korral Eesti Välisministeeriumiga ning leidnud sealt toetust. Kui me ka jõuame koostööleppeni, siis see ei tohiks olla Haapsalu linnale ülejõukäiv.
Volikogu liikme Teet Kallasvee arupärimine nr 3 Petlemma sõpruslinnaks valimise kaalutluste kohta.

Mis kaalutlustel valiti Petlemma linn Haapsalule sobivaks sõpruslinnaks?
Vastus.
Keegi ei ole valinud Petlemma Haapsalu sõpruslinnaks vaid linnavalitsus teeb eeltööd, et Haapsalu ja Petlemm saaksid sõpruslinnaks. Petlemm on väga kuulus linn maailmas (tunduvalt kuulsam, kui Haapsalu (), seal asub Kristuse sünnikoht. Ta võib esmapilgul tunduda hullu ideena, nagu kirjutab Lääne Elu, kuid kes samas lisab, et võib-olla on sellel ideel jumet. Igatahes on suhtlemine Petlemmaga Haapsalu mainekujunduse aspektist minu arvates väga suure potensiaaliga. Petlemmal on küll 37 sõpruslinna, kuid kui Haapsalu saab 38-ks, siis on ta üheskoos selliste suurte ja kuulsate linnadega nagu Veneetsia, Ateena, Saint-Petersburg, Firenze ning ka väiksemate kuulsustega nagu Para-le-Monial Prantsusmaal, Pratovecchio Itaalias. Põhjamaade linnadest oleks ta aga esimene. Ma isiklikult arvan, et maailma ja maailma ajaloo mõistmisel on sellise linnaga sõprussidemete loomine kasulik kõigile Haapsalu elanikele. Omalt poolt loodan, et Haapsalu ja Eesti saavad pakkuda meie kultuuriga tutvumisvõimalusi Petlemma elanikele. Sain ka meili ühelt suhtekorraldajalt: „Idee kõnetas mind mitmel tasandil, sh kohaturunduse osas. Selles suhtes üks värskemaid/loovamaid algatusi, millega Eesti linnad viimasel ajal on välja tulnud“.
Volikogu liikme Teet Kallasvee arupärimine nr 4 aselinnapeade vastutusvaldkondade kohta.

Miks tegeles sõprussidemete loomisega hoopis teise valdkonna aselinnapea Peeter Vikman, kui pigem oleks seda eeldanud kas linnapealt endalt või siis hariduse ja kultuuri valdkonna aselinnapealt Andreas Rahuvarmilt, kelle vastutusalasse see valdkond kuulub?
Vastus.

Tegemist on mitmete juhuste heale kokkusattumisele. Ma viibisin 8. detsembril Brüsselis, kus kogemata kohtusin Linnade Liidu asejuhi Toivo Riimaaga, kes jutu sees ütles, et olevat kohtunud Veneetsias Petlemma linnapeaga, kes oli avaldanud soovi leida sõpruslinn põhjamaades. Riimaa küsis minult, kas Haapsalul oleks huvi. See küsimus tundus mulle väga huvitav. Ma ütlesin, et kindlasti on meil huvi. Riimaa ütles seepeale, et ta ei otsi siis teisi linnu, keda sellisest võimalusest teavitada. Asi soikus natuke seoses jõuludega, kuid aasta lõpus selgus, et aselinnapea Peeter Vikman läheb Jerusalemma veebruari alguses ning tal oleks ka võimalus leida aeg ning käia ära Petlemmas. Teavitsin Riimaad, kes kirjutas siis kirja Petlemma linnapeale ning nii nad seal siis kohtusid ning avaldasid valmisolekut sidemete loomiseks. Tänase seisuga olen saatnud isikliku kirja Petlemma linnapeale ning avaldanud valmisolekut väikese Haapsalu delegatsiooniga minna ning sidemete sõlmimine korralikult läbi rääkida. Vastust siiani pole veel tulnud.
Urmas Sukles, linnapea
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