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Eelnõu
Volituste andmine Haapsalu Linnavalitsusele

Juhindudes kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lg 1 p 25, § 35 lg 4, Haapsalu põhimääruse § 12 lg 1 p 26 ning haldusmenetluse seadusest, Haapsalu Linnavolikogu otsustab:
1. Lubada Haapsalu Linnavalitsusel astuda MTÜ Eesti Avatud Noortekeskuste Ühenduse liikmeks.

2. Liikmeõigusi teostada läbi Haapsalu Noorte Huvikeskuse.
Jaanus Karilaid

Volikogu esimees

SELETUSKIRI

Eelnõule „Volituste andmine Haapsalu Linnavalitsusele“

Läänemaa ei kuulu veel Eesti ANK liikmeskonda. Et Eesti ANKi tegevus saaks lähtuda ka meie piirkonna vajadustest, rääkida kaasa noortepoliitika kujundamisel riiklikul tasandil, selleks on oluline ka Läänemaa esindajad Eesti ANK liikmete hulgas. Me vajame oma häält Eesti ANKis, vajame noorsootöö arengusse värsket valdkonna infot ja võimalust suhelda kõrgema tasandiga. 

Lisaks sellele oleme saanud osaleda erinevates projektides, mis on seni olnud avalikud, kuid edaspidi rohkem liikmeks olevatele ANKidele (2011-2012 aastal toimunud ESFi rahastatud „Noorte konkurentsivõime suurendamiseks ja sotsiaalse tõrjutuse vähendamiseks ühiskonnale pakutava noorsootöö teenuse osutamine läbi noortekeskuste“ projekt. Iga-aastane maakondlik ANK projekt). EANKi liikmemaks on aastal 2013 150 eurot, mille katab Haapsalu Noorte Huvikeskus.
Järgmine võimalus Eesti ANKiga liituda on Haapsalu Noorte Huvikeskusel 11-12.03.2013 üldkogul Järvakandis.


Mis teeb Eesti ANK-i eriliseks ja, miks Eesti ANK-i kuuluda?
Noortekeskused (liikmed) peavad Eesti ANK tugevusteks järgmisi aspekte:
• Eesti ANK-st saab alati kiiret ja ajakohast valdkonna informatsiooni;
• Eesti ANK on motivaator, eestkostja ja tugi ka kohaliku noorsootöö arendamiseks;
• Eesti ANK arendab valdkonda läbi oma liikmete ja parendab nii kogu Eesti noorsootööd;
• Eesti ANK aitab järjepideva tööga tuua noorsootööd orbiidile;
• Eesti ANK-s on pikkade kogemustega ja pädevad eestvedajad;
• Eesti ANK koordineerimisel on Euroopa Sotsiaalfondi toetus jõudnud 140-ne noortekeskuseni;
• Eesti ANK on olnud üheks loojaks ja pidevaks seire tagajaks maakondliku ANK konkursi juures;
• Eesti ANK-s on tugev praktikute ja ekspertide võrgustik, kuhu kuuluvad valdkonna vaieldamud arvamusliidrid;
• Eesti ANK korraldab ajakohaseid ja harivaid koolitusi ning ringreise;
• Eesti ANK kaasab oma töösse neutraalseid eksperte sh mitteliikmed;
• Eesti ANK tagab projektide osalusvõimalusi kõikidele liikmetele;
• Eesti ANK peab oluliseks teha koostööd väga erinevate organisatsioonidega sh valdkonnaüleste asutustega;
• Eesti ANK läbi erinevate võrgustike ja kaasatuse kontseptsioonide loomisse, loob võimalusi kõikide Eesti noortekeskuste arenguks;
• Eesti ANK hoiab valdkonna teavitustööl silma peal, vajadusel genereerib ka ise artikleid;
• Eesti ANK koostöös HTM-ga on loonud Varaait programmi;
• Eesti ANK on loonud uuendusliku IT- lahendustega töövormi, mis on kasutusele võetud ka teiste poolt- Euroopa päeva tähistamine 15-s maakonnas, mis oli veebipõhiselt jälgitav; IT-öö, kus noored leiutasid uusi teenuseid või tooteid; Idee 24, mille raames valmisid projektid Euroopa Noored Eesti Büroole jne.

Eesti ANK juhib 2010 - 2013 „Noorte konkurentsivõime suurendamiseks ja sotsiaalse tõrjutuse vähendamiseks ühiskonnale pakutava noorsootöö teenuse osutamine läbi noortekeskuste“ hanget. Toetus hanke teostamiseks on saabunud Noorsootöö kvaliteedi arendamise programmist, mida koordineerib Eesti Noorsootöö Keskus. Hanke raames töötatakse 3-aasta jooksul kokku 140-ne erineva noortekeskusega. Soov sarnaseid programme ka tulevikus koordineerida on edastatud HTM-le.


Kui Eesti ANK-l liikmeid ei oleks, ei oleks ka organisatsiooni, mis võimaldab sellistel hangetel osaleda. Hange on avalik konkurss, mille „võitja“ saab olla vaid usaldusväärne ja kvaliteetne organisatsioon. Mida rohkem liikmeid, seda laiema kõlapinnaga on organisatsioon. Seda usutavamad on meie lubadused sest iga liige annab meie projektidesse oma sisendeid. Meie jaoks on oluline, et meie liikmeskond oleks üle-eestiline, esindatud oleksid nii suurlinnade kui väikeste külade noortekeskused. Ainult nii saame olla kindlad, et me esindame erinevate vajaduste ja huvidega noortekeskusi.

2012. aastal pani Eesti ANK kokku komplekse noortekeskuste arengupoliitika dokumendi, mis esitati Haridus- ja Teadusministeeriumi noorteosakonnale noorsootöö valdkonnale strateegia sisendiks. 2013. aastal kinnitatakse Noortekeskuste Hea Tava. Kõik need dokumedid valmivad ühiselt ja liikmete arvamusi arvestades. On teada, et Eesti ANK on ametlikult strateegia väljatöötamise juhtgrupis.
Kristi Karm
Haapsalu Noorte Huvikeskus

direktori kt.
Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Andreas Rahuvarm

Aselinnapea
08.03.2013
