K O R R A L D U S


Haapsalu, 

 
                                                                25. august 2010 nr 472
Äriruumide Lihula mnt 3 üürile 
andmine Lääne Mihkli OÜ-le
AS Mihkli õigusjärglane OÜ Lääne Mihkli üürib ruume Haapsalus, Lihula mnt 3 I korrusel alates 30 september 1993. Juhatuse liige Kalju Pass on 17.06.2010 esitanud taotluse üürihinna alandamiseks.
Juhindudes kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 3 p 2, § 30 lg 1 p 3, Haapsalu põhimääruse § 4 lg 1 p 3, § 35 lg 1 p 3, Haapsalu Linnavolikogu 30.06.1994 määrusega nr 11 kinnitatud „Haapsalu linnavarade valdamise, kasutamise ja käsutamise korrast”, Haapsalu Linnavalitsuse 13.11.2003 määrusest nr 11 “Linna omandis olevates ehitistes asuvate äriruumide üürile andmisel üüri alammäärade kehtestamine ja üürile andmise kord” ja haldusmenetluse seadusest Haapsalu Linnavalitsus

k o r r a l d a b:

Anda Lääne Mihkli OÜ-le (RK 10461707) üürile alates 01.09.2010 Haapsalu linna omandis olevad ruumid Lihula mnt 3, Haapsalu järgmistel tingimustel:

    1.1. I korruse ruumid (nr 61- 68) üldpindalaga 410,1 m2;

    1.2. punktis 1.1. nimetatud ruumide üürimäär mitte väiksem kui 43 krooni/m2 kuus.
    1.3. sõlmida punktides 1.1. nimetatud äriruumide tähtajatu üürileping. 

Üürilepingu ja allüürilepingu allkirjastamise õigus anda aselinnapeale Peeter Vikman.

Käesolev korraldus teha teatavaks Lääne Mihkli OÜ-le, Lihula mnt 3 Haapsalu 90507 korralduse koopia saatmisega posti teel, aselinnapeale (P. Vikman); linnavara peaspetsialistile (R. Reinola), raamatupidamisosakonnale (I. Salus).

Korraldus jõustub teatavakstegemisest.

Korralduse peale võib esitada halduskaebuse Tallinna Halduskohtule halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras 30 päeva jooksul korralduse teatavakstegemisest.

Urmas Sukles
Linnapea


                                                                 Erko Kalev



                                                                             Linnasekretär

