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KUUENDA KOOSSEISU
ISTUNGI PROTOKOLL

Haapsalu,







30. aprill 2010 nr 08
Istung algas kell 14.00, lõppes kell 16.21.
Juhatas volikogu esimees Jaanus Karilaid.

Protokollis volikogu kantselei juhataja Elvi Puda.

Võttis osa 19 volikogu liiget (registreerimisleht lisatud).

Puudusid volikogu liikmed: Helle Saarsoo, Siim Maivel.
Külalised linnavalitsuse liikmed: aselinnapea Andreas Rahuvarm, aselinnapea Peeter Vikman, finantsjuht Martin Schwindt, linnasekretär Erko Kalev (registreerimisleht lisatud).

Arutati volikogu juhatuse esitatud päevakorda.

Päevakorra suhtes ei olnud küsimusi ega parandusi.

Saalis 19 volikogu liiget.

Häältega poolt 19 volikogu liiget

OTSUSTATI:

kinnitada Haapsalu Linnavolikogu 8. istungi päevakord:

1. Volikogu liikme Jaanus Karilaiu arupärimine nr 1 Haapsalu linna tulubaasi viimase kolme aasta kujunemise kohta.
Ettekandja

linnavalitsus

2. Volikogu liikme Jaanus Karilaiu arupärimine nr 2 Euroopa Nõukogu Kohalike ja Piirkondlike Omavalitsuste Kongressi (CLRAE) monitooringuvisiidist Haapsalu linna kohta.

Ettekandja

linnavalitsus

3. Haapsalu linna 2010. aasta esimese lisaeelarve vastuvõtmine ja Haapsalu linna eelarve muutmine, esimene lugemine.
Ettekandja

linnavalitsus

Kaasettekandja
rahanduskomisjon
4. Maa munitsipaalomandisse taotlemine (Võllamägi, Holmi kallas 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, Kaluri tn 29, 31, 33, 35, 34, Haapsalu.
Ettekandja

linnavalitsus

kaasettekandja
kommunaalkomisjon
5. Maa munitsipaalomandisse taotlemine (Räägu tn 15, Haapsalu).
Ettekandja

linnavalitsus

Kaasettekandja
kommunaalkomisjon
6. Maa munitsipaalomandisse taotlemine (Lossiplats 3a ja Raudteetammi tee lõik 2, Haapsalu).
Ettekandja

linnavalitsus

Kaasettekandja
kommunaalkomisjon

7. Haapsalu linna 2010. aasta esimese lisaeelarve vastuvõtmine ja Haapsalu linna eelarve muutmine, teine lugemine.
Ettekandja

linnavalitsus

Kaasettekandja
rahanduskomisjon
Päevakorrapunkt nr 1
Volikogu liikme Jaanus Karilaiu arupärimine nr 1 Haapsalu linna tulubaasi viimase kolme aasta kujunemise kohta

KUULATI finantsjuhi Martin Schwindti ettekannet.
Haapsalu linna tulubaasi viimase kolme aasta kujunemise kohta.

Milline on olnud tulumaksuseaduse muutmise seaduse mõju Haapsalu linnaeelarvele?

Milline on olnud riigieelarvete ja lisaeelarvete mõju Haapsalu linnaeelarvele?

Kui palju on eraldatud vahendeid viimase 3 aasta lõikes teede hoolduseks ja korrashoiuks?

Vastus Arupärimisele nr 1

Riigikogu poolt 20.02.2009 vastu võetud seadusega muudeti tulumaksu seaduse § 5, mille alusel laekub maksumaksja elukohajärgsele kohaliku omavalitsuse üksusele endise 11,9% asemel 11,4% residendist füüsilise isiku maksustatavast tulust. Nimetatud seaduse muudatus jõustus alates 01.04.2009 ja avaldas reaalselt mõju linna tulumaksu laekumistele alates 01.05.2009.
Haapsalu linna eelarvesse laekus perioodil 01.05.2009-31.12.2009 tulumaksu 53,585 milj krooni. Ilma tulumaksu seaduse muudatuseta oleks laekumine olnud 55,935 milj krooni.
Seaduse muutmise otsene mõju Haapsalu linnale oli 2009. aastal 2,35 milj krooni.

2010. aasta eelarves on planeeritud tulumaksu laekumiseks 77,700 milj krooni. Sellest tulenevalt on 2009. aastal tehtud seaduse muudatuse mõju linnale 2010. aastal ca 3,4 milj krooni.

Haapsalu linnale ja ka teistele omavalitsustele avaldas negatiivset mõju Riigi lisaeelarve vastuvõtmine veebruaris 2009, mille tulemusel vähendati olulisel määral toetusi kohalikele omavalitsustele. Seoses vähenevate tuludega oli sunnitud ka Haapsalu linn tegema negatiivse lisaeelarve ja vähendama kulusid kogusummas 12,704 milj krooni.

Riigi poolsete tegevuste otsene mõju seoses tulumaksu seaduse muutmisega ja toetuste kärbetega oli 2009. aastal järgmine.

· Tulumaksu laekumiste vähenemine 2,35 milj kr.

· Tasandusfondi vähenemine 6,384 milj kr.

· Hariduse investeeringute toetuse vähenemine 2,020 milj kr.
· Linna teede ja tänavate korrashoiu vahendite vähenemine 3,268 milj kr.
· Maakonna keskraamatukogu funktsioonideks eraldatud vahendite vähenemine 0,285 milj kr.
· Kultuurikeskuse remondiks eraldatud vahendite vähendamine 0,2 milj kr.
· Lasteaedade pedagoogide palkade ühtlustamise vahendite kaotamine 0,689 milj kr.
Kokku 15,196 milj krooni.

Positiivsena võib märkida Vabariigi Valitsuse 26.11.2009 määrust 176, mille alusel eraldati riigi poolt Haapsalu linnale täiendavat toetust summas 2,840 milj kr ja toimetuleku vahenditeks 0,132 milj kr.
Seega võib kokkuvõttes öelda, et riigi poolse tegevuse tulemusel vähenesid Haapsalu linna tulud 2009. aastal 12,223 milj kr.

Küsimusi ettekandjale ei esitatud.

Vastus arupärimisele nr 1 võeti teadmiseks.
Päevakorrapunkt nr 2
Volikogu liikme Jaanus Karilaiu arupärimine nr 2 Euroopa Nõukogu Kohalike ja Piirkondlike Omavalitsuste Kongressi (CLRAE) monitooringuvisiidist Haapsalu linna kohta

KUULATI finantsjuhi Martin Schwindti ettekannet.

Euroopa Nõukogu Kohalike ja Piirkondlike Omavalitsuste Kongressi (CLRAE) monitooringuvisiidist Haapsalu linna kohta.

Millised seisukohad edastas Haapsalu linnavalitsus finantsautonoomiast antud delegatsioonile ning milliste probleemide kohta delegatsiooniliikmed tundsid huvi?

Taustainfo:

Mai, 2009: Eesti delegatsioon Euroopa Nõukogu Kohalike ja Piirkondlike Omavalitsuste Kongressis (CLRAE) saatis Kongressile kirja, kus lühidalt anti ülevaade riigieelarve kärbetest ning riik-KOV suhtlemisest selle protsessi jooksul ning paluti Kongressi algatada Euroopa Kohaliku Omavalitsuse Hartas sätestatud KOV finantsautonoomia monitooring Eestis.
Veebruar, 2010: Kongress otsustab Eestisse saata ekspertide delegatsiooni ning koostada Eesti kohta raport KOV finantsautonoomia olukorrast.

Eksperdid (raportöör Jos Wienen, Holland; harta sõltumatu ekspert Ungarist; Kongressi institutsionaalse komitee sekretär) tulevad Eestisse visiidile 26.-28. aprill.
Raporti eelnõu valmib ilmselt sügiseks, seda arutatakse Kongressi komiteedes ning Kongress võib raporti heaks kiita ilmselt kevadel 2011.
Vastus Arupärimisele nr 2
Haapsalu Linnavalitsust külastas 26.04.2010. Euroopa Nõukogu Kohalike- ja Piirkondlike Omavalitsuste Kongressi Eesti-monitooringu kolme liikmeline delegatsioon, koosseisus
Joss WIENEN – delegatsiooni juht

Doctor Zoltan SZENTE - konsultant

Stéphanie POIREL - sekretär
Eesti poolt osalesid Haapsalu kohtumisel:
Ivar Tedrema, Kambja vallavanem
Jüri Lanberg, CLRAE liige, Rägavere vald

Ott Kasuri, EMOL-i tegevdirektor
Jüri Võigemast, ELL-i tegevdirektor
Toomas Välimäe, endine CLRAE liige (oli CLRAE liige siis, kui 2000. a Eesti raportit tehti)

Urmas Sukles, Haapsalu linnapea
Martin Schwindt, Haapsalu finantsjuht
Visiit keskendus omavalitsuse finantsautonoomia tagamisele Eestis ehk sellele, kui hästi on Eestis täidetud Euroopa kohaliku omavalitsuse hartas finantsautonoomiat puudutav. Erilise luubi alla võeti see, kuidas KOV finantsautonoomiat arvestati 2009. a lisaeelarve vastuvõtmisel (kärpimised). Visiidi käigus toimusid kohtumised Riigikogus, Tallinna Linnavalitsuses, Haapsalu Linnavalitsuses, Siseministeeriumis ja Rahandusministeeriumis.

Haapsalu kohtumise eesmärgiks oli tutvumine keskmise suurusega linna ja valdade finantsseisuga ning 2009. aasta Riigi negatiivse lisaeelarve kärbete mõjust KOV-le.
Haapsalu Linnavalitsus tutvustas 2009. aastal toimunud riigieelarve kärbete mõju, mis olid meie jaoks kogumahus ca 12 milj krooni. Selgitasime, et ligi poole sellest kärpest kandsid Haapsalu linna käest palka saavad töötajad. 2009. aastal vähendati kokkuleppel töötajatega linna süsteemis palka keskmiselt 13%. Ülejäänud osas hoiti kokku asutuste majandamiskuludes ja linna infrastruktuuri hooldamisel.
Selgitasime ka seda, et riigi poolt pandud ülesannete vähendamine eesmärgil vähendada ka selleks eraldatavaid toetusi, ei olnud praktikas teostatav. KOV-de poolt pika aja jooksul välja töötatud teenuseid ei ole võimalik päeva pealt lõpetada, kui riik lõpetab finantseerimise.
Toetasime seisukohta, et riigieelarve kärped on vajalikud Eurole ülemineku tingimuste tagamiseks. Samuti oli kiire majanduskasvu tingimustes tekkinud ka palju ebaratsionaalseid kulutusi, millest seoses kokkuhoiuga vabaneti esmajärjekorras.

Kinnitasime ka seda, et riigi poolt 2009. aastal tehtud otsused ja eelarvekärped, mis puudutasid KOV-le eraldatud toetusi ning tulumaksu proportsiooni, tuleb majandusseisu paranemisel koheselt taastada.

Küsimusi ettekandjale ei esitatud.

Vastus arupärimisele nr 2 võeti teadmiseks.

Päevakorrapunkt nr 3
Haapsalu linna 2010. aasta esimese lisaeelarve vastuvõtmine ja Haapsalu linna eelarve muutmine, esimene lugemine
KUULATI finantsjuht Marin Schwindti ettekannet.
Haapsalu Linnavalitsuse poolt on koostatud linna 2010. aasta esimese lisaeelarve projekt. Eelnõu kohaselt suurenevad linna eelarve tulud 810 643,00 krooni ja kulud 810 643,00 krooni.

Tulud
322 Laekumine majandustegevusest- tulude laekumisi vähendatakse 300 000 krooni võrra. Esialgselt planeeritust väiksem laekumine on tingitud teiste KOV-de õpilaste koolitamise eest laekuvate tulude vähenemisest. Eelarve kinnitamisel lähtuti prognoositud summadest. Samuti ei olnud aasta alguses sõlmitud lepingut toimetuleku klasside üleandmiseks Vidruka koolile. Tänaseks on selgunus täpsed õpilaste nimekirjad, mille alusel laekub teistelt KOV-lt 100 000 krooni vähem lasteaia kohamaksu, 50 000 krooni üldhariduskoolide kohamaksu ja 150 000 krooni vähem huvikoolide kohamaksu.

35 Toetused- Käesolevaks ajaks on täpsustunud riigi poolsed toetused. Kokku suureneb korrigeerimise tulemusel toetuste summa 1 110 643 krooni.
Kulud

01800 Omavalitsuste liikmemaks ja ühistegevuse kulud- vähendus 140 000.

Kulude vähenemine on tingitud Läänemaa omavalitsuste liidu otsusest vähendada liidu eelarvet 20%. Seoses sellega vähenes Haapsalu linna liikmemaks 140 000 krooni võrra.

04510 Linna teed ja tänavad – suurendus 450 000. Keskmisest külmem ja lumerohkem talv tekitas erakorralisi kulutusi. Planeeritust rohkem kulus vahendeid lume koristamisele linna tänavatelt ning ees ootab planeeritust suurem teekatete remont.

05400 Haljastus – vähendus 450 000 kr. Linna haljasalade ja parkide korrashoiuks viidi läbi riigihange. Selle tulemusel sõlmitud hooldusleping osutus esialgselt planeeritust ca 450 000 krooni võrra soodsamaks.

06601 Elamu ja kommunaalmajanduse haldamine- suurendus 100 000 krooni. Linna munitsipaalpinnad on suures osas amortiseerunud. Käesolevaks aastaks planeeritud vahendid on kulunud peamiselt ootamatuteks avariitöödeks. Täiendavate tööde vajadus on ca 50 000. Lisaks on kavas remontida Haapsalu turu piirdeaeda summas 50 000 krooni.

Haridusasutuste investeeringud

Haridusasutuste hallatavate hoonete investeeringuteks eraldatud vahenditest on kavas teostada peamiselt Päästeameti ettekirjutustest tulenevaid erakorralisi töid.

Lisaeelarve investeeringute vahenditest summas 555 000 teostatakse remonditöid Haapsalu Noortekeskuses 40 000 krooni, Lasteaias Vikerkaar 200 000 krooni, Haapsalu linna Algkoolis 15 000, Haapsalu Gümnaasiumis 100 000 krooni ja Haapsalu Wiedemanni Gümnaasiumis 200 000 krooni eest.

091106 Haapsalu laste koolitus teiste KOV lasteaedades – vähenemine 100 000 krooni

092204 Haapsalu Laste koolitus teiste KOV koolides – suurenemine 100 000 krooni.

Muudatused on tingitud seoses õpilaste nimekirjade täpsustumisega. Samuti on lõplikult kinnitanud kooli või lasteaia kohamaksu suuruse kõik omavalitsused, kus õpivad Haapsalu lapsed.

09800 Muu Hariduskulu - suurendus 15 000 kr. Täiendatakse haridusega seotud ürituste ja ettenägematute kulutuste katteks kasutatavat reservi.

Sotsiaalse kaitse kulutusi suurendatakse eelarve eelnõu kohaselt kokku 160 043 krooni võrra.

10402 Perekondade ja laste sotsiaalne kaitse- suurenemine 100 000 krooni. Läänemaa omavalitsuste liidu liikmemaksu vähendamine andis vabanenud vahendite arvelt võimaluse suurendada ühekordsete toetuste maksmist vähekindlustatud peredele.

Riigi poolsete toetuste täpsustunud summade tulemusel korrigeeriti järgmisi kulueelarveid

10121 Sotsiaalhoolekande teenused puuetega inimestele- vähenes toetus puudega lapse hooldajatele summas 15 436 krooni.

10701 Riiklik toimetulekutoetus- toimetulekutoetuse vahendid suurenesid summas 76 479 krooni ja sotsiaalteenuste korraldamiseks kavandatud vahendid vähenesid 1000 krooni.

Lisaeelarve täpne jaotus on toodud eelnõu lisades 1-2.

Küsimusi ettekandjale ei esitatud.

KUULATI rahanduskomisjoni esimehe Siim Saarevälja kaasettekannet.
Ettepanek: lõpetada esimene lugemine ja suunata teisele lugemisele.

Muudatusettepanekute esitamine ühe tunni jooksul - kella 16.17-ks.
Küsimusi kaasettekandjale ei esitatud.

Määruse eelnõu on suunatud teisele lugemisele. Muudatusettepanekute esitamine kella 16.17-ni.
Saalist väljas T. Hein, osaleb 18 volikogu liiget.
Päevakorrapunkt nr 4
Maa munitsipaalomandisse taotlemine (Võllamägi, Holmi kallas 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, Kaluri tn 29, 31, 33, 35, 34, Haapsalu
KUULATI aselinnapea Peeter Vikmani ettekannet.
Vastavalt maa munitsipaalomandisse andmise korrale toimub maa munitsipaalomandisse taotlemine volikogu vastava otsuse alusel.

Linnavalitsus on leidnud arhiividest tõendusmaterjalid, et Randsalu ja Valgevälja metsaalad kuulusid 1940. aastal Haapsalu linnale. 1936. aasta Randsalu eeslinna kaardilt on näha, et endise Võllamäe ümbrus on hoonestamata linna maa. Riigiarhiiv on 15.03.2010 väljastanud arhiiviteatise, et 1940. aasta seisuga moodustasid linnale kuuluvad mets ja maa-alad Valgeväljal, Randsalus ja mujal kokku 514,7515 ha.

Samuti on leitud tõendusmaterjal, et Suur holm, suurusega 8,2418 ha, kuulus Haapsalu linnale. Olemas on kaardimaterjal tolleaegse suuruse ja kuju kohta. Riigiarhiiv on väljastanud vajaliku teatise.

Suur osa endisest linna maast Suur holmil kuulub praegu Eesti Vabariigile ja on Politsei- ja Piirvalveameti halduses. Seni reformimata riigimaal on 1998. a koostatud ja kehtestatud detailplaneering. Linnavalitsus on taotlenud Suur holmil asuvaid krunte Vabariigi Valitsuselt maareformi seaduse § 28 lg 2 alusel, arenguks vajaliku maana. Linnavalitsusele on maa-ametist teatatud, et antud punkti alusel krunte linnale ei anta. Senini pole Vabariigi Valitsus vastavat otsust vastu võtnud.

Kaluri tn 34 maaüksus asub samuti Suur holmil ja kuulub 1940. aasta seisuga Haapsalu Linna omandis olnud maa koosseisu. 2006. aasta kehtestatud Haapsalu linna üldplaneeringus on maa-ala ette nähtud sadamate maaks, detailplaneering täpsustab maakasutust – maa väikelaevade sadamatele. Maa jääb avalikku kasutusesse.

Täiendavalt esitasime seletusele: „Tulenevalt Riigiarhiivi andmetest ja ajaloolase Kalev Jaago 23.04.2010 seisukohast, soovime muuta linnavolikogu 30.04.2010 istungi eelnõud „Maa munitsipaalomandisse taotlemine (Võllamägi, Holmi kallas 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, Kaluri tn 29, 31, 33, 35, Haapsalu)„ lisada eelnõule punkt 1.13. Kaluri tn 34, Haapsalu, Läänema – üldkasutatav maa (017;Üm)“.

Volikogu on seda juba kord küsinud munitsipaalomandisse, aga ei ole saanud. Põhjendus oleks ikka sama – see on kuulunud Haapsalu linna maade hulka ja veendumus tuli, et on õige tänasesse eelnõusse lisada. See on linna üldplaneeringuga hästi kooskõlas ja linnale väga vajalik.
Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Küsimused ettekandjale.

Volikogu liige Teet Kallasvee - mis on vahepeal muutunud, et eelmine kord öeldi ära ja nüüd on taas põhjust uueks küsimiseks?
Vastas P:Vikman. Tookord oli põhjendus, et maad on vaja linna arenguks. Tänane argument on see, et kuna see on juba olnud linna maa.
Volikogu liige Andres Ammas – mis meil veel on kavas maadega?
Vastas P. Vikman. täna ei oska öelda, nagu näha kaardilt, siis piir ja rannajoon kokku ei lähe. Eks hiljem on vaja planeerida seda ala. Täna on oluline, et oleks millestki alustada ja see võiks olla koht, kus saaks linna rahakotti täita.
Volikogu liige Kalju Aigro – kust tulevad sellised head kaardid välja?

Vastas P. Vikman. Tänu maaosakonna heale tööle ikka arhiivist.

KUULATI kommunaalkomisjoni esimehe Alo Lõpsi kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Küsimusi kaasettekandjale ei esitatud.

Läbirääkimisteks sõna ei soovitud.

Otsustati lõpetada läbirääkimised, hääletamist ei nõutud.

Muudatusettepanekuid ei esitatud.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 18 volikogu liiget, vastu ei hääletatud
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 46 „Maa munitsipaalomandisse taotlemine (Võllamägi, Holmi kallas 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, Kaluri tn 29, 31, 33, 35, 34, Haapsalu“
(protokolli juures).

T. Hein saalis, osaleb 19 volikogu liiget.
Päevakorrapunkt nr 5
Maa munitsipaalomandisse taotlemine (Räägu tn 15, Haapsalu)

KUULATI aselinnapea Peeter Vikmani ettekannet.
Vastavalt maa munitsipaalomandisse andmise korrale toimub maa munitsipaalomandisse taotlemine volikogu vastava otsuse alusel.

Maaüksus Räägu tn 15 on Haapsalu linna üldplaneeringus nähtud ette parkide, haljasalade maaks ja kuulub munitsipaalomandisse taotlemisele maareformi seaduse § 28 lg 1 p 4 alusel, kui sotsiaalmaa. Suuri ümberkorraldusi seal ette näha ei ole, soovime peremehena toimetada sellel maatükil – parandada elu keskkonda ja tekitada ilus pargiala.
Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Küsimusi ettekandjale ei esitatud.

KUULATI kommunaalkomisjoni esimehe Alo Lõpsi kaasettekannet.
Komisjon arutas küsimust ja otsustati ühehäälselt teha volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.
Kuid 26. aprillil saabus Räägu tänava elanike ettepanek võtta eelnõu päevakorrast välja, kuna linnavalitsus ei ole elanikele eelnõud eelnevalt tutvustanud. 

Komisjon arutas avaldust eraldi ja jõuti järeldusele, et ei ole mõistlik jätta maa munitsipaalomandisse taotlemata. Erapooletuks jäi üks komisjoni liige ja kolm olid istungi päevakorrast väljavõtmise vastu, seega Räägu tänava elanike ettepanek komisjoni toetust ei saanud. Komisjoni protokoll vastava otsuse ja seletusega on saadetud pöördujaile:
„Eesti Vabariigi taasiseseisvumise järel kuulus kogu maa riigi omandisse. 1993. a võeti vastu maareformi seadus, millega anti võimalus:

1. tagastada võimalikult endistes piirides maad endistele omanikele; erastada hoonete omanikel ostueesõigusega õigusliku maakasutuse piires (näit Räägu tn 16);

3. riigi omandisse vormistatakse maad riigi huvidest lähtuvalt (näit Ungru tee 16);

4. munitsipaal- ehk linna omandisse taotletakse linna huvidest lähtuvalt (näit Räägu tn 15)

Munitsipaalomandisse taotlemine toimub maareformi seaduse § 25 ja § 28 ning VV määruse nr 133 „Maa munitsipaalomandisse andmise kord“ alusel. Taotlemisele peab eelnema volikogu vastav otsus.

Räägu tn 15 kuulub hetkel jätkuvalt riigi omandisse ning antud maa korrastamine on olnud ümbritsevate inimeste initsiatiiv ning korrastamise kulud on kandnud inimesed ise.

Kui linn taotleb maa  enda omandisse, on linn õigustatud/kohustatud maa-ala korrastama, tegema projekte, paigutama korrastamisele raha, hetkel selline õigus linnal puudub. Samas praegune omanik, Eesti Vabariik, ei ole huvitatud avalikus kasutuses oleva maa omamisest ega korrastamisest Räägu tänaval. Korrastatud maa-ala loob aga kvaliteetsema elukeskkonna ja tõstab naaberkinnistute väärtust.

Antud maad taotleb linn sotsiaalmaana.

Eelpool nimetatud kord ei nõua sotsiaalmaa taotlemise korral detailplaneeringut, vaid taotlemine toimub vastavalt üldplaneeringule. Üldplaneeringus on antud maa funktsioon parkide, haljasalade maa, mis vastab katastriüksuse sihtotstarbele - üldkasutatav maa.

Maa taotlemisega munitsipaalomandisse ei kaasne iseenesest mingeid ümberkorraldusi vaid muutub maa omand.

Esitatud eelnõu ei riku kellegi õigusi, vaid annab linnal võimaluse maa-ala heaperemehelikult valitseda ning parandada elukeskkonda Räägu tänaval.

Volikogule ettepanek võtta eelnõu vastu esitatud kujul.

Küsimused kaasettekandjale.

Volikogu liige Mati Seppi – linn taotleb tänavaid oma omandisse ja kui mõni elanik on selle vastu, siis kas see on õige?
Vastas A. Lõps. Peame parandama arengu teavitamise protsessi, info levitamine on puudulik. On vajalik anda kõikidele elanikele infot, et nad ei peaks muretsema.
Läbirääkimised.
KUULATI volikogu liiget Tiit Moori.

Hea meelega ma sellel teemal ei räägiks. Mõned aastad tagasi oli Märt aselinnapea ja juba siis me vaatasime murelikult kõnealuse maa-ala peale, et kuidas seda prügimäge likvideerida. Avaldajate hulgas on inimesi, kes on aegade jooksul oma prügi sinna võsa alla tassinud. Minul kui kommunaalkomisjoni liikmel, käis see teguviis vastukarva. Tekkis soov oma koduümbrust korrastada ja korratust likvideerida. Seni pole õnnestunud, sest prügi tuleb aina juurde, mitte ainult kogukonnast vaid ka linna poolt. Nii olen toimetanud, kahjuks mõnedele inimestele ei lähe see eriti peale. Eks see ole minu kassipüüdmiste loo jätk, allkirjad on sama isiku poolt kogutud.
Oma koju sõites sõidan sellest krundist mööda.

Mul on väga lugupeetaud inimesi külas käinud ja mul on tõeliselt häbi näotu prügimäe pärast. Väljaspool krunte on ka ebaseaduslikke ehitisi – lobudik-kuure, kus hoitakse küttepuid. Linn võiks ikka appi tulla küll, kesklinnas ei saa ju inimesed panna linna või riigimaale panna oma puukuuri. Miks peaks Räägu tänav erand olema?
Rohkem sõna ei soovitud.
HÄÄLTEGA 19 poolt, vastu ei hääletatud, otsustati lõpetada läbirääkimised.

Muudatusettepanekuid ei esitatud.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt volikogu liiget, vastu ei hääletatud
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 47 „Maa munitsipaalomandisse taotlemine (Räägu tn 15, Haapsalu)“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 6
Maa munitsipaalomandisse taotlemine (Lossiplats 3a ja Raudteetammi tee lõik 2, Haapsalu)

KUULATI aselinnapea Peeter Vikmani ettekannet.
Vastavalt maa munitsipaalomandisse andmise korrale toimub maa munitsipaalomandisse taotlemine volikogu vastava otsuse alusel.

Maaüksusel Lossiplats 3a asub Lossi alajaam, mis kuulub Haapsalu linnale. Piiskopilinnuse maa munitsipaalomandisse taotlemise ajal aastal 2000 ei olnud alajaama maad võimalik linnale taotleda, kuna alajaam kuulus AS Fortum Elekter omandisse. Lossi alajaam anti üle Haapsalu linnale 27.12.2001.

Raudteetammi tee lõik 2 asuvad raudteerajatised I, II, III ja V jaamatee, mis linn omandas peremehetu varana. Maa on vajalik raudteemuuseumi eksponaatide paigutamiseks.

Mõlemad maaüksused kuuluvad munitsipaalomandisse taotlemisele maareformi seaduse § 28 lg 1 p 1 alusel – munitsipaalomandisse jäävate hoonete ja rajatiste aluse ja neid teenindava maana.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Küsimusi ettekandjale ei esitatud.

KUULATI kommunaalkomisjoni esimehe Alo Lõpsi kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Küsimusi kaasettekandjale ei esitatud.

Läbirääkimisteks sõna ei soovitud.

Otsustati lõpetada läbirääkimised, hääletamist ei nõutud.

Muudatusettepanekuid ei esitatud.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 19 liiget, vastu ei hääletatud
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 48 „Maa munitsipaalomandisse taotlemine (Lossiplats 3a ja Raudteetammi tee lõik 2, Haapsalu)“ (protokolli juures).

Vaheaeg kella 15.17-ni.
Päevakorrapunkt nr 7
Haapsalu linna 2010. aasta esimese lisaeelarve vastuvõtmine ja Haapsalu linna eelarve muutmine, teine lugemine
KUULATI Martin Schwindti ettekannet.
Linnavalitsus palub eelnõu määrusena vastu võtta.
Küsimusi ettekandjale ei esitatud.

KUULATI rahanduskomisjoni esimehe Siim Saarevälja kaasettekannet.
Muudatusettepanekuid ei esitatud.

Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Küsimusi kaasettekandjale ei esitatud.

Läbirääkimisteks sõna ei soovitud.

Otsustati lõpetada läbirääkimised, hääletamist ei nõutud.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 19 volikogu liiget, vastu ei hääletatud.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu määrus nr 12 Haapsalu linna 2010. aasta esimese lisaeelarve vastuvõtmine ja Haapsalu linna eelarve muutmine (protokolli juures).

Jaanus Karilaid
Volikogu esimees

