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SEITSMENDA KOOSSEISU

ISTUNGI PROTOKOLL

Volikogu saal,







25. aprill 2014 nr 9
Istungi helisalvestus protokolli juures volikogu kantseleis ja videosalvestus linna kodulehel.

Istung algas kell 14.00, lõppes kell 15.46.
Juhatas volikogu esimees Jaanus Karilaid.

Protokollis volikogu kantselei juhataja Elvi Puda.

Võttis osa 19 volikogu liiget (registreerimisleht lisatud).

Puudusid volikogu liikmed: Andreas Rahuvarm, Sulev Saareväli
Külalised linnavalitsuse liikmed: linnapea Urmas Sukles, aselinnapea Peeter Vikman, aselinnapea Kaja Rootare, linnasekretär Erko Kalev jt (registreerimisleht lisatud).

Arutati volikogu juhatuse esitatud päevakorda.

Päevakorra suhtes ei olnud küsimusi ega parandusi.

Saalis 19 volikogu liiget.

Häältega poolt 19 volikogu liiget

OTSUSTATI:

kinnitada Haapsalu Linnavolikogu 9. istungi päevakord:

1. Volikogu liikme Merle Mäesalu arupärimine nr 1 Haapsalu linna kodulehe kohta.

Ettekandja

linnavalitsus

2. Volikogu liikme Merle Mäesalu arupärimine nr 2 Tööstuse tänava detailplaneeringu algatamise kohta.

Ettekandja

linnavalitsus

3. Volikogu liikme Merle Mäesalu arupärimine nr 3 juhtimise muutmisest aselinnapea vastutusalas.

Ettekandja

linnavalitsus

4. Volikogu liikme Merle Mäesalu arupärimine nr 4 Vikerkaare lasteaia remondi ja linna tänavavalgustuse renoveerimise kohta.

Ettekandja

linnavalitsus

5. SA Innovatsioonikeskus tegevusest.

Ettekandjad

Jaanus Karilaid

Indrek Kask, SA Innovatsioonikeskus INNOKAS nõukogu liige

6. Loa andmine vara võõrandamiseks (Posti tn 39-2 ja 39-2a, Haapsalu).

Ettekandja

linnavalitsus

Kaasettekandja
eelarve- ja rahanduskomisjon

7. Vara võõrandamine otsustuskorras (Niine tn 38-8, Haapsalu).

Ettekandja

linnavalitsus

Kaasettekandja
sotsiaal- ja õiguskomisjon

8. Euroopa Parlamendi valimisteks jaoskonnakomisjonide moodustamine.

Ettekandja

linnavalitsus

Kaasettekandja
sotsiaal- ja õiguskomisjon

Päevakorrapunkt nr 1
Volikogu liikme Merle Mäesalu arupärimine nr 1 Haapsalu linna kodulehe kohta
KUULATI linnapea Urmas Sukles ettekannet.
Lugupeetud volikogu. Lugupeetud Merle.

Küsimus:
Haapsalu linna delegatsioon väisas hiljuti St-Peterburi eesmärgiga meelitada siia välisturiste. Samas on linna visiitkaart – koduleht – täis aegunud ja eksitavat informatsiooni ning viiteid mittetöötavatele linkidele (nt inglise keelne link transpordiinfole suunab www.laanemaaliinid.ee lehele, mis ei tööta).

Haapsalu Linnavalitsuse koduleht on uuendamise protsessis juba aastaid. Kodulehe ülesehituse, kujunduse, info aktuaalsuse, linnakodanikele vajaliku ja turiste huvitava info ebapiisavuse kohta on tehtud hulgaliselt kriitikat.
Näiteks kajastatakse inglise keeles infot rubriigis „Haapsalu numbrites“ linna elanike arvu seisuga 01.01.2008, mis oli siis muuseas 11 780. Kuue aasta vanust statistikat kajastades võib meie linnast jääda mulje, kui iganenud ja ajale jalgu jäänud linnast. Kui linnavalitsus ei pea oluliseks kuue aasta jooksul uuendada linna kohta käivaid andmeid, siis võib see jätta külalistele mulje, et linn ei võta turismi arendamist tõsiselt ja turistid pole siia oodatud.
Humoorikas on lugeda turistidele ja välisinvestoritele suunatud statistikat selle kohta, kui paljud Haapsalu inimesed on varustatud joogiveega (2008 oli see protsent 96%). Või et Haapsalus on 89%-il inimestest kanalisatsioon.
Kahtlemata näitavad need arvud, kui palju on keskaegne Haapsalu arenenud. Samas võib jätta sellise info esiletoomine mulje, et maakonna keskuses Haapsalus on aastal 2014 esmatasandi teenused ikka veel probleemiks. Seda enam, et pole nimetatud muude, s.h majutusasutuste varustatust elementaarsete kommunaalteenustega.
Sellega seoses palun vastust järgmisele küsimusele:

Kuidas olete rahul Haapsalu linna kodulehega www.haapsalu.ee? Palun põhjendage.

Vastus:

Olen Haapsalu linna kodulehega üldjoontes rahul. Kuna tegu on väga uue lehega, siis tuleb veel harjuda, aga tegemist on loogilise lehega. Tegeleme praegu lehe andmete täiustamise ja uuendamisega.

Haapsalu linn otsustas kaks ja pool aastat tagasi võtta kasutusele riigi poolt omavalitsustele välja töötatud ühtse kodulehe platvormi. Riigi idee sellise ühtse KOV-ide lehekülje välja töötamisel oli see, et kodanikel oleks erinevate omavalitsuste kodulehtede vahel liikudes lihtsam orienteeruda. Lisaks tunduv rahaline kokkuhoid. Haapsalu linn liitus riigi poolt pakutava kodulehe põhjaga ka põhjusel, et kui peaks vahetuma kodulehte haldav teenistuja, siis on oskusteave ikkagi ühes kohas ning lehte on võimalik ka edaspidi korralikult administreerida.   Projekti käivitudes, mida rohkem kasutajaid omavalitsuste näol KOVTP-platvormiga liitus, seda aeglasemaks muutusid kodulehed ning materjalide lisamine oli päevasel ajal praktiliselt võimatu. Lehe avanemine võttis tihti aega 20-nest sekundist kahe minutini.

Võeti uus teenusepakkuja, kelleks sai riigi alluvuses olev Andmevara AS. Selgus, et KOVTP esimene versioon oli valesti ehitatud ning võimatu on seda süsteemi kiiremaks teha. Otsustati ehitada täiesti uus süsteem, kus igal lehel on oma server.   Haapsalu linn otsustas, et ei võta ajutiselt kasutusele vahepealset KOVTP1 põhjal toimivat aeglast versiooni, vaid oodatakse ära versiooniuuendus KOVTP2 ning alles seejärel vahetatakse iganenud koduleht välja.
Uue platvormi kasutamiseks tuli kõik kodulehel olevad andmed uuesti käsitsi ümber tõsta. Seoses sellega otsustasime mitte raisata aega vana lehe detailide uuendamisse, vaid tegelesime uue lehe struktuuri ja sisu loomisega.

Haapsalu linna uuel kodulehel on mitmeid uuendusi, mida vanal lehel polnud. Kõige olulisemaks uuenduseks on see, et kodanikule mõeldud info on valdkondade kaupa struktureeritud. Olemas on vene- ja inglisekeelne lehekülg, mis sisaldab endas reaalajas muutuvat infot majutusasutuste, söögikohtade ja aktiivse puhkuse kohta. Lehel on kasutajarakendus „Anna teada“, millega on võimalik omavalitsusele teatada erinevatest probleemkohtadest linnas.   Lähiajal on plaan tööle saada linna aktiivne kaart, millel on kaardikihtidena nii Haapsalu pühendusega pingid, kaevetööd eri piirkondades, tänavate sulgemised ja palju muud. Ka linnavalitsuse järgmise info on üleval. Eile oli meil külalised Läti Ikškile kraist 30 km Riiast, mööda Daugavat. Oleme nende külalised olnud ja sidemed on päris huvitavad. Tahame sõpradeks saada.
Küsimused ettekandjale.
Volikogu liige Merle Mäesalu (1). Kas on seatud lõpptähtaeg, mis ajaks saavad statistilised ja üldisemad andmed üles?
Vastas avalike suhete spetsialist Tõnu Parbus. Ühe kuu jooksul saame andmed uuendatud. Vana ja uue kodulehe haldamine paralleelselt oli raske ja usutavasti ka segadust tekitav.
Volikogu liige Merle Mäesalu (2). Saan aru, et Tõnu on vastutav kodulehe eest. Kes Tõnule ülesandeid annab?
Vastas U. Sukles. Kõik anname. Kui näete, et oleks vaja midagi paremaks teha või uut infot lisada, andke teada ja teie märkust võtame korraldusena.
Volikogu liige Merle Mäesalu (3). Kui kaua tagatakse ligipääs vanale kodulehele ja andmetele, mida üle ei tõsteta?
Vastas U. Sukles. Uuel kodulehel on link, mis suunab vanale kodulehele ja jääb tähtajatuks kasutamiseks üles, kui just mingi jama ei teki.
OTSUSTATI:

võtta vastus arupärimisele nr 1 teadmiseks.
Päevakorrapunkt nr 2
Volikogu liikme Merle Mäesalu arupärimine nr 2 Tööstuse tänava detailplaneeringu algatamise kohta
KUULATI linnapea Urmas Sukles ettekannet.

Küsimus:
Haapsalu Linnavalitsus on algatanud linnale kuuluvatele Tööstuse 21 ja 23 kruntidele detailplaneeringu, millega seoses palun vastuseid järgmistele küsimustele:

1.
Mis eesmärgil detailplaneering algatati?
Vastus:

Tööstuse 21 ja 23 detailplaneeringu koostamine algatati linnavalitsuse poolt, et viia ellu üldplaneeringuga kavandatut. Üldplaneeringuga on kavandatud Tööstuse tänava äärse tootmismaa laiendamine nii, et osa linnale kuuluvast metsamaa-alast on planeeritud tootmismaaks.
Kui investor sooviks omandada Haapsalus uut tootmismaa krunti, saaks linn pakkuda vaid planeerimata ala, millega tuleks alles tegelema hakata. Kui linn on eelnevalt kehtestanud detailplaneeringu, siis on teada planeeritud krundi ehitusõigus, kitsendused, kommunikatsioonide põhimõttelised asukohad ja liitumise võimalused.

Kehtestatud detailplaneeringu alusel saab linn taotleda luba maakasutuse sihtotstarbe muutmiseks, katastriüksuste moodustamiseks ja maa võõrandamiseks. Need toimingud on aegavõtvad.
Konkreetse ostu-müügi tehingu korral saab linn tagasi ka detailplaneeringu koostamiseks tehtud kulutused.
2.
Kellel on tööstusala loomise vastu huvi ja vajadus? Milles väljendub huvi ja millist tegevust seal plaanitakse?

Vastus:

Ei ole täna mul teada ühtegi huvilist.

3.
Kui palju läheb arvestuslikult maksma detailplaneeringu koostamine ja kust leiti raha?

Vastus:

Tänaseks on linn tellinud planeeringuala geodeetilised mõõdistustööd. Kolmest pakkumisest valiti odavaim (2400 eurot koos käibemaksuga). Eelarves on maakorraldus ja planeeringud kaetud 3200 euroga.

Edasise tegevuse ajagraafik ei ole meil paika pandud, sest planeering koostatakse põhiliselt linnavalitsuse planeeringutega tegelevate spetsialistide poolt. Planeeringu vormistamisel tehakse koostööd mõne arhitektuuribürooga, kes valitakse hinnapakkumiste alusel.
Küsimused ettekandjale.
Volikogu liige M. Mäesalu (1) küsis, kas on mõeldud, kes olemasolevaid ja tulevaid turundama hakkab?
Vastas U. Sukles. Meie turundaja on Läänemaa Arenduskeskus, nad on investorportaalis üleval. Meie valmistame vajaliku ette ja osaleme ka LAK-i investorportaalis. See ongi, et oleks midagi turundada. Meil on praegu kaks krunti veevärgi juures, arvata võib, et need krundid lähevad Linnamajanduse jaoks käiku. Me püüame aidata LAK-i jõudumööda, aga töötaja tööle võtmiseks ei näe täna linna võimekust ega vajadust.
Volikogu liige M. Mäesalu (2). Meil on Kiltsi tööstusala arendamine, mida Ridala vald eest veab. Kas te näete koostöökohta Ridala vallaga Kiltsi edasises arendamises? Kuidas? Kiltsil on võimalusi rohkem ja on maakonna prioriteet. See on mitme omavalitsuse koostöö.

Kõige tähtsam on see, mida ise tahame ja mis on meie probleem ja mida teeme, et probleemi lahendada.
Vastas U. Sukles. Mina sain aru, et riik tõmbas kõvasti pidurit, Ridalale saadeti vist maataotlus tagasi. Ma ei oska rahaliselt öelda, aga kanalisatsiooni, vee, elektri sinna viimine ja teede infrastruktuur eeldavad väga suuri investeeringuid, mida Ridalal kindlasti ei ole. Kui Haapsalu ja Ridala oleksid üks omavalitsus, võiks see kõne alla tulla. Aga nagu teame, vaatab Ridala rikka Martna poole. Arvan, et Martna tuleb kindlasti meile Kiltsi arendamisel appi.
Repliik Jaanus Karilaid.
See on kõigile volikogu liikmetele mõtlemapanev: maa-amet ütleb, et kohalikule omavalitsusele ei ole vaja maad anda, et ettevõtluse ja töökohtade loomine ei ole omavalitsuse ülesanne. Tahe siis juba enam siia ei puutu.
Volikogu liige M. Mäesalu (3). Täna peame omavalitsustega koostööd tegema. Esimene takistus ei tähenda, et soovitut ei tule. Ministeeriumgi ütleb, et püssi ei ole vaja põõsasse visata.
Vastas U. Sukles. Minu arvamus tugineb minu laiale silmaringile ja ütlen, et Eesti riigil regionaalpoliitika puudub. Ida-Virumaa arendamine on, aga ülejäänu on kõik vaeslapsed. Ei ole mingit ettevõtlustuge, kui tahaksid siia firmat avada. Üks on Ida-Virumaa ja teine on nn kuldne ring ümber Tallinna, kus samuti on krundid, kus infra on sisse veetud. Kõik on tehtud, tule ja lükka stepsel seina. Me ootame riigi abi, et rong tuleks ja siis tuleks ka õnn.
OTSUSTATI:

võtta vastus arupärimisele nr 2 teadmiseks.
Päevakorrapunkt nr 3
Volikogu liikme Merle Mäesalu arupärimine nr 3 juhtimise muutmisest aselinnapea vastutusalas
KUULATI aselinnapea Peeter Vikman ettekannet.
Küsimus:

Linnavolikogu VII koosseis on töötanud vaid mõne kuu, kuid selle vähese aja jooksul on  ilmsiks tulnud mitmed Teie juhtimise all oleva valdkonna töötajate eksimused. Osade puhul on võimalik välja arvutada linnale tekitatud rahaline kahju, nagu Posti tänava kõnniteede hoolduse väljajätmine hankedokumentidest. 

Seoses sellega, et Posti tänava kõnniteedele tellitakse hooldustöid lisalepingu alusel tuleb linna maksumaksjatel maksta arvestuslikult rohkem ligi 4000 eurot. (Posti tn kõnniteede 1 m2 lepinguline hooldusmaksumus 2014. aastal on 1,92 eurot ruutmeetri kohta. Samaväärse seisunditasemega kõnniteede hooldusmaksumus aastas on 1,62 eurot. 0,30 € x 4246 m2 x 3 a. Vt Peeter Vikmani vastus arupärimisele 30.01.2014 nr 9-3.13/318).

Teiste eksimuste puhul tekitavad Teie või Teie kolleegide vead ja tegematajätmised topeltkoormuse ja -ajakulu volikogu liikmetele, kui saadate korduvalt volikokku lohakalt ette valmistatud eelnõusid. Näiteks Posti tn 34 62 m2 maa võõrandamise otsuse eelnõu esitasite volikogule kaks korda. Esimene kord 31.01.2014. Hiljem selgus, et eelnõu oli poolikult ette valmistatud ja nimetatud vara saab võõrandada vaid keskkonnaministri loal. Seetõttu esitasite eelnõu uuesti märtsi volikogu istungile. Ilmselt ka sel korral oli tegemist „inimliku eksimisega“.

Vikerkaare lasteaia remondi alguse edasilükkumist Teie valdkonna töötaja(te) tegemata jätmise tõttu tunnistate ka ise. Viitate 27. märtsi 2014 elektroonse Lääne Elu artiklis „Vikerkaare lasteaia ehitushanke tühistamiseni viis inimlik eksitus“ (LE 27.03.2014 http://online.le.ee/2014/03/27/vikerkaare-lasteaia-ehitushanke-tuhistamiseni-viis-inimlik-eksitus/), et linnavalitsus analüüsib tekkinud olukorda. Lootuses, et olete olukorda kuu aja jooksul analüüsinud palun vastust järgmisele küsimusele:

Kas ja milliseid muudatusi te oma valdkonna juhtimises ette võtate, et edaspidi väheneks eksimuste ja tegemata jätmiste hulk?
Vastus:
Teie arupärimises toodud tähelepanu juhtimine tehtud vigadele pole korrektne, kuna ühel juhul olen eelnevalt esitatud arupärimisele vastates 30.01.2014 juhtinud tähelepanu, et puuduva võrdlusaluse tõttu ei saa esitatud väidet teha. Posti tn 34 maa võõrandamise puhul on tegemist volikogu otsusega ja eelnõu menetlemisel ei juhtinud ükski volikogu liige tähelepanu eelnõu puudustele. Vikerkaare lasteaeda puudutavas Lääne Elu artiklis on tegemist ajakirjaniku kirjandusliku kujundiga ja mitte minupoolse väitega.

Lisan omalt poolt natuke üldist informatsiooni protsesside käigus esinevate vigade (arupärija retoorikas „inimlike eksituste“) kohta. Matemaatikas tuntud „Juhuslike vigade teooria“ kohaselt vea, kui juhusliku sündmuse, eksisteerimise tõenäosus protsessis ei ole kunagi null. Sellest tulenevalt juhuslikke vigu ei saa vältida. Teooria kohaselt eksisteerivad lisaks juhuslikele vigadele ka süstemaatilised vead, millede puhul on võimalik vigade esinemise sagedust vähendada.

Hindan valdkonna spetsialistide kompetentse kõrgetasemeliseks ja osakondade töökvaliteeti heaks. Olen seisukohal, et valdkonna osakondade poolt viiakse kompetentselt ellu volikogu otsuseid, pakutakse kättesaadavat ja head avalikku teenust ning täidetakse asjatundlikult muid ülesandeid. Hea taseme säilitamiseks ja parendamiseks osaletakse jätkuvalt infopäevadel, konverentsidel, seminaridel jne.

Kui valdkonna töös peaks tuvastatama süstemaatilisi puudusi, siis olen koheselt valmis sellele reageerima.
Hetkel tegelen linna muinsuskaitse spetsialisti tööülesannete täitmiseks lahenduste leidmisega.
Küsimusi ettekandjale ei esitatud.

OTSUSTATI:

võtta vastus arupärimisele nr 3 teadmiseks.
Päevakorrapunkt nr 4
Volikogu liikme Merle Mäesalu arupärimine nr 4 Vikerkaare lasteaia remondi ja linna tänavavalgustuse renoveerimise kohta
KUULATI aselinnapea Peeter Vikman ettekannet.
Küsimus:

Vikerkaare lasteaia remondi alustamise ja lõpule viimise kohta on suur avalik huvi. See puudutab kümneid linnakodanikke.

Linna tänavavalgustussüsteemi renoveerimine puudutab kõiki linnakodanikke ja linna külalisi mitme kuu vältel. Seoses sellega palun vastuseid järgmistele küsimustele:

1. Lasteaed Vikerkaar remondi ajakava ja tegevused?
Vastus:

Ehitushange kuulutati välja 21.04.2014. Pakkumiste esitamise tähtaeg on 06.06.2014. Hanketeate kohaselt on ehitusperiood 7 kuud. Üleeilse õhtu seisuga oli dokumendid välja võtnud seitse osalejat. Kui kõik sujub, jõuame ehitusega valmis.

2. Tänavavalgustussüsteemi renoveerimise ajakava ja tegevused?
Vastus:

Projekteerimine on kooskõlastuse faasis. Ehitushange on osaliselt käimas ja jagatud neljaks osaks:

1. Esimene materjalide hange, mille käigus hangitakse kannude ja postide ühikhind. Hange on lõppenud. Hanke tulemusi menetletakse KIK poolt.

2. Teine materjali hange, mille käigus hangitakse valgustite ühikhind, kaabeldus ja juhtimissüsteem. Hankedokumendid on kooskõlastamisel toetuse saajate ja kohalike omavalitsuste poolt.

3. Ehitushange, mis on ettevalmistamisel, viiakse läbi kõikide linnade kohta eraldi. Haapsalu linnas üks ehitushange kolmes osas. Haapsalu linn on jagatud kolmeks piirkonnaks, mis protsentuaalselt jaguneb 67%, 20% ja 13% vastavalt 37 km, 11 km ja 7 km tänavaid. Selline osadeks jagamine on KIK-i poolne ettepanek, et säästa tulevikus aega võimalikul juhul, kui ehitushange kallineb ja ei õnnestu ehitada kogu mahtu ja paluti seada prioriteedid. Eesmärgiks on saada energiasääst. Kõige suuremas piirkonnas on valgustamine vanade elavhõbeda lampidega. Kolmas on piirkond, kuis on hästi toimiv tänavavalgustus, nt Posti tn, Kalda tn, Tallinna mnt üks külg. Kui raha jätkub, siis tehakse ka need; kui raha ei jätku, jääb üks prioriteetidest esialgu tööst välja.
4.
Ehitusjärelvalve hange.

Ehitusloa taotlus peaks ajakava kohaselt esitatama projekteerija poolt 19. nädalal, so mai keskel.

Hangete korraldaja, nende menetleja ja projekti elluviimise eest vastutaja on KIK, siis täpsem ajakava tuleneb KIK poolt elluviidavatest tegevustest.
KIK-i poolt esitatud plaani kohaselt peaks 15. mail olema võimalik välja kuulutada ehitushange. 1. juuliks peaks olema sõlmitud ehituslepingud ja tööd algama 1. augustist.

Kohapealt ei ole võimalik protsessi juhtida, kuigi Aktsiaselts Linnamajandus on projekti elluviija kohapeal ja linn on kursis infoga. Ametliku versiooni kohaselt peaks tööde lõpp olema 31. detsember 2014, aga vaadates hankedokumente ja protokolle lugedes, on KIK taotlenud projekti kaasrahastajalt Austria riigilt tähtaja pikendamist 1. juulini 2015. Hetkel kõiki ametlikke kooskõlastusi veel ei ole, suure tõenäosusega see saadakse. See on hea, sest siis saavad korda ka taastamised ja haljastused.
Küsimused ettekandjale.
Volikogu liige M. Mäesalu (1). Vikerkaare lasteaia renoveerimise ajakavas ei näe valmimistähtaega. Kas rahastaja ei ole andnud lõpptähtaega? Ajalehest olen lugenud, et rahastaja – Šveits – on andnud tähtajaks jaanuar 2015. Milline tähtaeg on tegelikult?
Vastas P. Vikman. Nimetasin, et ehitusperiood hankedokumentides on seitse kuud ehituslepingu sõlmimisest. Saame rääkida perioodist, mitte kuupäevast. Me ei tea, mis ootab meid ees pärast pakkumuste avamist. Kas vaidlustusi tuleb või mitte. Kui kõik kulgeb plaanipäraselt, siis on lõpptähtaeg jaanuari lõpp, mis tähendab seda, et ehitaja on vormistanud kõik dokumendid.
Rahastaja osa puudutab ehituse energiasäästu osa. Tegevused, mis on seotud maakütte, torustiku paigalduse, katuse päikesepaneelide paigalduse, soojasõlme väljaehituse, põrandaküttega – need tegevused peaksid olema lõppenud oluliselt varem, enne aasta lõppu kindlasti. Nad ei ole tingimuseks seadnud objekti valmimist täielikult.
Objekti valmimisega on alati küsimus, et kas objekt on valmis siis, kui ehitaja on läinud või siis, kui mööbel ja lapsed on toas.

Mina täna valmimisaega öelda ei tahaks.
Volikogu liige M. Mäesalu täpsustav küsimus. Rahastaja Šveits ei ole meile ette andnud, mis ajaks energiasäästu osa valmis olema?
Vastas P. Vikman. Abikõlbulik periood lõpeb 31. jaanuaril 2015.
Volikogu liige M. Mäesalu (2). Minu poole on pöördunud korteriühistute inimesed, kellega olete olnud suhtluses. Paraku ei ole nad vastust saanud korteriühistute territooriumil, kinnistutel oleva tänavavalgustuse saatust või renoveerimist. Nad saavad aru, et käimasoleva projekti raames ei saa kinnistutel töid teostada. Kui igaüks hakkab oma territooriumi valgustust korraldama, saab see olema väga eriilmeline. Korteriühistud soovivad, et linn võtaks koordineerija rolli, et koostööd teha. Milline on linna seisukoht?
Vastas P. Vikman. Mulle ei meenu ühtegi juhtumit, kus kortermaja territooriumile jääks linna tänavat. Tänavavalgustus ei puuduta kortermajade territooriumit. Tulenevalt mõne kortermaja asukohast ja tolleaegsetest planeeringutest on hoove, kust käiakse meelsasti läbi. Suuremalt jaolt on autode läbisõit takistatud ja tagatud, et enamikule kortermajadele on juurdepääs tänavamaalt. Kastani ja Pargi tänavate piirkonnas on mõni maja, kus juurdepääsu linna avalikult maalt ei ole. Nendele olen välja saatnud ettepaneku kaaluda tulevikus planeeringute tegemist, mille käigus moodustuks neile juurdepääsutee, mis oleks tulevikus linna poolt hooldatud ja valgustatud. Siit tulenevalt on tegemist territooriumi valgustusega ja majad on seda lahendanud ise, seda väga erinevalt. On maju, kus on palutud likvideerida nende territooriumil asuvad postid, sest segavad autode parkimist. Valgustid on nüüd maja küljes, nt Mulla 2. Neile tundub see loogiline, et nende hoov on valgustatud nende endi valgustite ja nende endi raha eest.
Kui mõni kortermaja soovib omada samasugust valgustust nagu seda on lähedal asuval tänaval, siis täna ma ei oska öelda, millised on postid ja valgustid, sest hange ei ole meil veel läbi viidud. Ei tea ka seda, kas neil õnnestub osta samad lambid sama tootja käest, sama vahendaja käest – väga kahtlane.
Tänavavalgustuse projekti algusest peale on olnud üks tingimusi see, et ei valgustata erakinnistute territooriume. Siia kuuluvad ka munitsipaalasutuste hoovid (koolid, lasteaiad, haigla).
Abikõlbulik osa on tänavad ja pargid, st avalikud alad. Oma raha eest võime teha, kui volikogu nii otsustab ja selleks raha eraldab.
Volikogu liige M. Mäesalu täpsustav küsimus. Aga kui korteriühistud soovivad linnalt koordineerija rolli?
Vastas P. Vikman. Koordineerimist vajab Tamme 19 maja. Ülejäänud on ennast ise koordineerinud.
Linnamajandus, kes on tänavavalgustuse omanik ja suure hulga kortermajade haldaja, on koosolekul küsimused läbi arutanud, teinud mõistlikke ettepanekuid ja aidanud ettepanekud ellu viia. Minu andmetel suuri probleeme selles osas ei ole, aga üksikuid küsimusi on.
OTSUSTATI:

võtta vastus arupärimisele nr 4 teadmiseks.
Päevakorrapunkt nr 5
SA Innovatsioonikeskus tegevusest

Istungi juhataja J. Karilaid andis istungi juhtimise üle aseesimees Kalju Aigrole.

KUULATI volikogu esimehe Jaanus Karilaid ettekannet.

Innovatsioonikeskus sai paljuski tuge ja initsiatiivi tänu volikogule, volikogu oli nn ämmaemandaks. Tänu volikogu kaasabile jõuti ka praktiliste sammudeni – loodi sihtasutus, mis on juba üle 100 päeva vana. Täna saame tegevusest ülevaate.
Ettevõtluskonsultant tegi uuringu ja selgus, et 2/3 inimestest peab oluliseks uuendusi, innovatsiooni. Innovatsiooni mõeldakse nii organisatsiooni küsimustes, teenuste ja tootmiste küsimustes. Meie, Haapsalu linn, oleme suutnud panustada minimaalselt – oleme ideele kaasa aidanud, oleme linnavahenditest ühe ametikoha loonud.
Kui räägime nii abstraktsest mõistest kui seda on innovatsioon, siis minimaalsest tegevusest jääb väheks. Soovitan kõigil volinikel kasvõi kuus korra soklikorruselt läbi astuda ja omi mõtteid sinna anda ja küsida, kuidas neil läheb ja vajadusel ka õlg alla panna. Volikogu on rohkem nõuandvas rollis. Kolme-nelja-viie aasta perspektiivis tuleb välja, mida kasulikku olete teinud.
Olete nüüd sõltumatu üksus, sihtasutus, kellel on toimekas nõukogu, siit minu soovitus: võtke ühendust tehnikaülikooli innovatsiooni- ja ettevõtluskeskusega ja proovige luua koostöökontakt. Võiksite paari sammu kiirendada, eelkõige ülikoolide liinis.
Täna kuuleme nõukogu liikmete ja tegevjuhi ettekannet ja dialoogi meiega, mida teete ja kuhu välja jõudnud ja kuhu on teie ambitsioon välja jõuda.
Istungit juhatab J. Karilaid.

KUULATI SA Innovatsioonikeskus INNOKAS nõukogu liikme Indrek Kask ettekannet.

Lugupeetud volikogu. Head külalised.

Täna esindan ühe nõukogu liikmena SA Innovatsioonikeskus INNOKAS. Olen koos teise nõukogu liikmega Saima Mänd ja INNOKAS keskuse juhatajaga Angela Leppik.
Oma hariduselt olen ma teadlane, geneetik. Teadlase karjäär jäi lühikeseks, sest üsna varakult tõmmati mind ettevõtlusesse. Viimased 12 aastat olen tegelenud Põhjala ühe suurima geenidiagnostika ettevõttega, Asper BioTech, mis asub Tartus. Alustasin seal laborandina, liikusin edasi müügimeheks. Juhatasin seda laborit mõnda aega, nüüd olen nõukogu liige ja üks osanik.
Esimesed 5-6 aastat eksportisime ja siis tuli järgi Eesti. Üle maailma 54 riiki saadavad meile väikesesse Tartusse geeniproove. Ollakse väga rahul sellega, mis on Eesti riigis ära tehtud ja oodatakse pikisilmi uusi lahendusi.
 
Viimase paari aasta jooksul oleme hakanud mõtlema inimeste tervisekäitumise peale. Meditsiin liigub patsiendikesksemaks. Terviseanalüüs, labori vastus, mille saab patsient, mis on kirjas kujul nagu oleks raketiteaduse protokoll. Minu kõige uuem ettevõtmine on seotudki sellega, kuidas tõlkida sellist keerulist informatsiooni selliseks, et inimene saab aru, mis seal kirjas on, saab jälgida soovitusi, kuidas pikaajaliselt terveks jääda. Pakume haiglatele välja mõtet, et tuleb informatsioon kajastada hästi lihtsalt. Inimestele ei ole tähtsad numbrid, vaid nende mõtestamine. Kui inimesele esitada lihtsaid soovitusi, lähtudes tema enda terviseanalüüsidest, võetakse palju rohkem omaks ja hakatakse kasutama.
Mul on ülimalt hea meel tutvuda lähemalt, mis toimub Haapsalus? Rääkida SPA ja haiglaga ja tuua innovatsioon Haapsallu, et tublid inimesed saaksid jälgida edendada oma tervist. See on lähikuudel üks meie tegevus. Minu huvi seoses Haapsaluga on aga oluliselt laiem. Mul on hea meel, et 100 päeva tagasi otsustasin hakata INNOKAS nõukogu liikmeks. Mind imponeeris kohe innovatsioonikeskus, mulle läheb korda noorte ettevõtlus, selle edendamine ja noorte suunamine. Teiseks, Angela Leppik, kes on keskuse juhataja. Teda tunnen ma pikemat aega, tean, milleks ta võimeline on ja kui konkreetne ta oma tegevustes on. Mul on hea meel kaasa lüüa.
Mida oleme juba ära teinud. Oleme aidanud kuute noorteprojekti.
Muinasjutufestival, mis toimub 28. juunil. Õpetavad internetiteel tantsima. See on juba töötav lahendus ja inimesed saavad osta.
Eelmine reede lasti kuursaali juures vette põnev paat, mida kutsutakse ruubaks. Hakatakse pakkuma retki Haapsalu lahel: fotograafiaretked, pereretked jne, see on aktiivne ja toimiv retk.
Keerulisem on projekt erivajadustega inimestele. Töötavad välja erivajadustega noortega mööblilahendusi, mis oleksid hästi funktsionaalsed ja sobiva lahendusega.
Kolmapäeval toimus Tartus Eesti õpilasfirmade finaal. Haapsalu võistkond Candlelicious, kes toodab põnevaid küünlaid oli finaalis esindatud ja nad esindasid endid väga hästi. Olin ka žüriis ja võin öelda, et Haapsalu on samal tasemel, mis kõik teised, s.h Tallinn.
Suvel on välja tulemas põnev toode „Haapsalu Aabits“. Sellest saab hea raamat, mida kinkida ja mida oleks turistidel võimalik soetada.
Need projektid on kõik suunatud selleks, et teha äri. Esimene ettevõte on, nagu ikka, prooviks. Suuname mõttega, et kohe tuleb mõelda turundusele, mitte keskenduda sellele, kuidas toodet lihvida.
Eesmärk on ka linnakodanike silmaringi laiendada. Oleme korraldanud juba mitmeid põnevaid seminare, kohtumisi ettevõtjatega, oma ala spetsialistidega. Plaan on jätkata iga kuu vähemalt korra. Maikuus tuleb rääkima üks toitumisteadlane, kes on maailmatasemel koostööd teinud. Räägib, kuidas teaduslikus mõttes peab toitumine käima.
Minu valdkonna osas on plaanis ekspositsioon – DNA testimine. Astuge maikuu algusest INNOKAS-t läbi ja näete reaalselt seina peal.
Haapsalu on põnev ja olen sagedane külastaja. Siin on energiat ja suurt potentsiaali innovatsiooni edendamiseks. Tervise edendamine seostub Haapsaluga ja on inimesi, kelle najal seda teha. Minu jaoks saab koostöö innovatsioonikeskusega Haapsalus olema pikaajaline missioon. Keskkonnaarendamine on valdkond, millega tahan tegeleda läbi innovatsiooni.
Aitäh!
Küsimused ettekandjale.
Volikogu liige J. Karilaid, kui palju olete jõudnud 100 päevaga luua sügavuti sidemed kolledžiga, haiglaga, ettevõtjatega ja kas kontakte otsitakse või on juba loodud?
Vastas I. Kask. Kõigi nimetatutega on kohtumised olnud. Rehabilitatsioonikeskuses tutvustasime ennast, kolledžis oleme mitmeid kordi olnud. Paar nädalat tagasi osalesid meie noored üritusel, kus disainiti käte mudavanni, noortel on plaan ka järgmisel üritusel osaleda. Igal pool on meil projektimõtted käigus, aga haiglasse ei ole veel jõudnud ja see on koht, kuhu järgmisena tahame minna.
Volikogu liige T. Moor, teie tegevus on enamjaolt äriline. Kas noorte muinasjutuüritus on raha kogumine neuroloogiahaigla jaoks?
Vastas I. Kask. Just, see on see, kuidas kasutada kasumit, mis võiks tekkida. Projekti ülesehitus on eesmärk, kuidas oma enda vahenditest võimalikult suures ulatuses ära majandada. Seetõttu õpetame noortele, kuidas rahaga ringi käia, kuidas kõike kokkuhoidlikult teha, kuidas mingit protsessi arendada. Arvan, et see on väga õilis idee.

KUULATI nõukogu liiget Saima Mänd.

Sihtasutus on algatatud kodanikualatuse korras ning tegutseb avalikes huvides. Meil on nõukogus veel kolmas liige, Epp Vodja, Junior Achievement Eesti tegevjuht, kellel on suured kogemused õpilasfirmadega ning koostöös on innovatsioonikeskusel võimalik registreerida õpilasfirmasid, mida tavapäraselt saab teha koolide kaudu. Nõukogu tegutseb vabatahtlikkuse alusel. Oleme palju arutlenud selle üle, kuidas innovatsiooni tuua Haapsalu elanikeni eelkõige selles võtmes, et kuidas, nn Smart City (targa ehk nutika linna) põhimõtteid samm-sammult rakendada, vastavalt tempole, kuidas projektide rahastamine võib sujuda. Prioriteediks targa linna kontseptisooni rakendamisel oleme valinud smart ehk targa elaniku kasvatamise, arendamise, julgustamise, mille olulisteks komponentideks on elanike tervis, tervisekäitumine, mobiilsus, ettevõtlikkus, avatus ja ka kaasarääkimine valitsemises.

KUULATI juhatajat Angela Lepik.
Tervitan teid kõiki ja olete oodatud Innovatsioonikeskusesse, tulge ja räägime, mida teeme, millised on noorte eesmärgid, millised on meie tulevaste päevade selgemad eesmärgid. Saame panustada enda linna noortesse, neist saavad tulevikus meie linna ettevõtjad, maksumaksjad. Keskmiselt käib iga nädal 40 erinevat noort. Indrek Kask tõi välja kuus projekti, millega noored tegelevad, aga neid projekte on märksa rohkem. Soovime omavahelist head koostööd.
Volikogu esimees J. Karilaid. Linna panus on üks töökoht, kas edasi saate ise hakkama Euroopa Liidu fondidega, omaosalustega?
Vastas A. Leppik. Praegu oleme väga rahul linna toetusega. Eesmärk on iseseisvalt liikuda edasi, kirjutada projekte, teha koostööd ettevõtjatega. Kui jääme mingis osas jänni, siis pöördume linna poole (projektides omaosalus).
Volikogu esimees J. Karilaid.
Selge, tulge siis oktoobrikuus uuesti volikogu ette. Edu teile!
OTSUSTATI:

võtta informatsioon teadmiseks.
Päevakorrapunkt nr 6
Loa andmine vara võõrandamiseks (Posti tn 39-2 ja 39-2a, Haapsalu)
KUULATI linnapea Urmas Sukles ettekannet.
Haapsalu Linnavalitsusele kuulub Haapsalus Posti tn 39 asuvas „Veetornis“ kolm korteriomandit: keldrikorrus, esimene korrus ja teine korrus. Mõni aeg tagasi töötas seal perearstikeskus, nüüd on neil uued ruumid haigla operatsioonibloki all. Said ka ilusa autoparkimisplatsi enda akende alla. Ruumid jäid tühjaks. Linnavalitsus on teinud tööd ja uurinud võimalusi neid ise kasutusele võtta, käis sotsiaaltöötajad ja korterikomisjon ruume vaatamas. Ruumide kasutuselevõtmine nõuab suuri investeeringuid. Kahjuks on korteriprobleem juba eos lahendatud, perearstikeskuse puhul oli tegemist äripinnaga ja selle muutmine korteriomandiks eeldas majanõukogu koosoleku otsust. Maja üldkoosolek kooskõlastaski selle äripinna muutmise korteripinnaks klausliga, et sinna ei tule sotsiaal- ega munitsipaalkorterid. Need kaks korrust tuleb maha müüa, me ise ei hakka neid rentima äripinnana.
Oleme ka planeerinud nende korterite müügitulu, mis on 50-60-70 tuh eurot, praegu on minimaalhinnana 57 tuh eurot, see on planeeritud ka eelarvesse. Ka haiglale on lubatud sellest 25 tuh eurot, mis haigla kulutas parkla rajamiseks.
Müüa tuleb eluruumidena, sest linna äriruumide turg on tunduvalt rohkem üleküllastatud.

Korteriomand Posti tn 39-2 moodustab kogu esimese korruse ja Posti tn 39-2a moodustab kogu teise korruse. Korteriomand Posti tn 39-2 müüa elektroonilise enampakkumise korras, minimaalseks alghinnaks määrata 29 000.- (kakskümmend üheksa tuhat) eurot.

Korteriomand Posti tn 39-2 müüa elektroonilise enampakkumise korras, minimaalseks alghinnaks määrata 28 000.- (kakskümmend kaheksa tuhat) eurot. Korteriomandite otstarve on elamispind. Korterid vajavad remonti. Linn oma põhifunktsioonide teostamiseks eelnõus esitatud kortereid ei vaja.
Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Küsimused ettekandjale.
Volikogu liige Jaanus Karilaid. Kuidas linn kavatseb lahendada survet linna tulevate spetsialistidele elamispinna andmisel, ka Läänemaa Ühisgümnaasiumi õpetajate osas?
Vastas U. Sukles. Sellist survet ei olegi tunda, õnneks või kahjuks. Kui näiteks haiglasse on tulemas noor spetsialist, kahjuks aga ei tule, sest korter ei ole määrav siia tulemiseks. Noored spetsialistid tahavad minna keskustesse, kus saavad arstina areneda. Haiglal on täna kaks korterit, mida kasutatakse ajutise lepinguga, aasta möödudes saavad Haapsalus rentida korter või osta korter.
Läänemaa Ühisgümnaasiumisse tuli seitse uut õpetajat väljastpoolt Haapsalut. Nende elamispinnaga Haapsalul mingit seost ei ole ja probleemidest kuulda ei ole olnud. Endisel Wiedemanni Gümnaasiumil oli ametikorter ja seal elab praegu üks õpilane. Kui leping lõpeb, siis linn võtab selle korteri kasutusele.
Volikogu liige Andrei Tšerepanov (1) küsis, mitu korterit linn sel aastal veel müüb?
Vastas U. Sukles. Neid kortereid on linnal suhteliselt vähe. Me tegeleme inimestega, kes on võimelised korteriomanikuks saama. Üks regionaalpoliitiline samm, mida riik võiks ette võtta, on munitsipaaleluruumide ehitamine, nt riigi toega ehitatakse Haapsalusse munitsipaal- või riigimaja, kus noored pered saavad suhteliselt odava hinnaga rentida omale elamispinda. See oleks üks, argument, miks inimesed tulevad elama Haapsallu, Raplasse, Võrru. See teema on kõvasti üleval. Tean, et meil üks ettevõtja plaanib sellise maja ehitamist, kui ta saaks kuskilt fondidest raha. Sealt võiks linn rentida väikeseid kortereid oma sotsiaaleluruumide laiendamise näol. Sellist maja ei ole kahjuks linn ise võimeline ehitama.
Volikogu liige Merle Mäesalu (1). Üks tehniline küsimus: sama teema oli kuu aega tagasi sotsiaal- ja õiguskomisjonis arutusel. Mis põhjusel läks see eelnõu nüüd teisele komisjonile? Kas selline praktika hakkabki olema, et üks komisjon töötab, saadab valitsusele tagasi palvega eelnõud täiendada, kohendada, põhjendada või seda ei tehta ja antakse teisele komisjonile?
Vastas Jaanus Karilaid. Tulevikunägijaks on raske saada. Antud juhul oli volikogu juhatus ühehäälne. Me oleme antud tuluga linna eelarve vastu võtnud ja sisse planeerinud. Juhatus sai juurde uusi argumente ja ümbersuunamine on loogiline. Ma ei usu, et see saab reegliks.

Volikogu liige Merle Mäesalu (2). Kui täna tegelikult ei ole, vaid räägitakse riigi tasemel, valitsuse tasemel munitsipaaleluruumidest ja –majadest, siis oleks meil täna võimalus kasutada neid kortereid kui munitsipaaleluruume.
Meie kõige suurem probleem on elanikkonna vähenemine, töökohti ei ole. See on kõige suurem asi, iga tegevus, mida linnas täna tehakse ja otsus peaks kandma seda mõtet ja eesmärki, et me tegeleme selle kõige suurema asjaga. Ühelt poolt heidame ette valitsusele, et ei ole regionaalpoliitikat ja munitsipaalelamuprogramm, aga meil on täna olemas võimalus jätta linnale eluruumid.
Vastas U. Sukles. Tegemist on äripinnaga, kus eluruumideks muutmise kooskõlastas üldkoosolek, kus oli klausel: „Kui ei kavandata sotsiaal- ega munitsipaalpinnana kasutamist.“ Teiste sõnadega – see läheb müügiks. Nagu volikogu esimees ütles, tegemist on eelarvelise küsimusega. Kui perearstikeskus siit ära läks, seda eelmise volikogu ajal, siis oli teema mitmel korral üleval. Üks argument, kui perearstikeskus ära läks ja haigla tegi investeeringu, oli see, et linn saadud vahenditest toetab parkla rajamist. Igal aastal toetame 10 tuh euroga haigla laenu tagasimakset. Kolmas argument on see, et teha lisaks korterite investeering korterite väljaehitamiseks, see ei ole mõistlik. Kui tuleb mõni asutus või kool sooviga saada nt õpetajale elamispind ja mureks, et see jääb takistuseks siia tulekuks, siis tegeleme selle probleemiga eraldi. Üks variant on see, et linn aitab kasvõi rendimaksete tasumisega, kui õpetaja ei ole võimeline renti maksma, milles ma väga kahtlen.
Volikogu liige Andrei Tšerepanov (2) küsis, kas hindamisakt on olemas?
Vastas U. Sukles. Jah, korterid hindas kinnisvara spetsialist ja sellest lähtume, kui kuulutame välja avaliku enampakkumise. Linnavalitsus ei ole arutanud, kas paneme alghinnaks selle, mis on eelnõus kirjas, võib-olla proovime esialgu isegi kõrgemat hinda. Kahtlen siiski selles ja arvan, et paneme selle hinnaga, loodan, et ostja tuleb, kuigi ei pruugi ka tulla. Elu näitab.
Volikogu liige Valdo Maisalu – Korteriühistu küll sellist otsust vastu võtta ei saa.

Vastas U. Sukles. Korteriühistu nõusolek oli vajalik, et muuta äriruumist korteriruumiks. Oli üldkoosolek, kus majaelanikud otsustasid, et tulevad meile vastu, annavad meile võimaluse müüa korteriomandina. Nad ei oleks pruukinud seda nõusolekut anda, siis oleksime müünud äripinda või rentinud äripinnana.
KUULATI eelarve- ja rahanduskomisjoni esimehe Siim Saareväli kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Küsimusi kaasettekandjale ei esitatud.

Läbirääkimised.
KUULATI volikogu liiget Ingrid Danilov.
Lugupeetud volikogu tahan avada juhtumi tagamaid. Ei taha, et selline praktika korduks, et üks komisjon esitab linnavalitsusele küsimusi ja ei saa piisavalt põhjendatud vastuseid ja palub kaalutleda uuesti otsust ja tulla välja uute põhjendustega. Seda ei tehta ja esitatakse sama eelnõu. Selle asemel, et seda koos arutada, suunatakse eelnõu teisele komisjonile.
Volikogu sotsiaal- ja õiguskomisjoni kuuluvad liikmed nii opositsioonist kui koalitsioonist. Arutuse ajal esitasime küsimusi aselinnapeale. Teades, et korteriteema on linnas terav teema, küsisime, kas linn on kaalunud korterite kasutamisel teistsuguseid variante, teades, et koalitsioonilepingus on sisse kirjutatud munitsipaaleluruumiprogrammi loomine. Me ei saanud vastuseid ja öeldi, et ei ole midagi kaalutud. Seetõttu me tol korral tagasi suunasime ja palusime kaaluda. Eelnõu tuli aga täpselt samasuguse põhjenduse, samasuguse seletuskirjaga volikokku tagasi. Oleks siis midagigi rohkem kaalutletud.
Niisuguse pretsedendil ei tohiks tekkida lasta. Ka õiguskomisjon oleks hakanud eelnõud arutama, kui oleks rohkem põhjendusi välja toodud.

Praegu ma näen, et linn oli kindel, et eelnõu läheb läbi ka ilma põhjendamata.

Täna linnapea esitas uusi põhjendusi, mõnede põhjendusega võib ka nõus olla ja aktsepteerida. Ei ole ma nõus sellega, et suunati eelnõu eelarve- ja rahanduskomisjoni põhjendusega, et tegemist on eelarve küsimusega. Küsin, miks teised linna korterite müügid käivad läbi õiguskomisjoni? Kõik on ju eelarve küsimused.
Ma ei kutsu teid üles hääletama poolt või vastu, otsustate ise, kuidas te täna hääletate. Tahan tähelepanu juhtida, et kui eelnõu ei saa heakskiitu ühelt komisjonilt ja siis suuname teisele komisjonile, et sealt saab heakskiidu, siis arvan, et selline praktika meile au ei tee.

KUULATI volikogu esimeest Jaanus Karilaid.

Tahan antud eelnõu juures tunnustada linnapea seisukohti. Eelkõige julguse eest näha laiemat pilti. Volinikest sõltub, kas olla heatahtlikul, konstruktiivsel positsioonil või kiusliku, pahatahtliku positsiooni peal. Antud juhul pean tõdema, et eelnõu kritiseerijatel on pigem kiuslik ja pahatahtlik moment. Kes vähegi tunneb avalikku haldust, kohaliku omavalitsuse toimimise loogikat ja saab aru, kuidas rahastamised käivad, et kui kogu maksuressursist 75% liigub keskaparaati, ülejäänu tuleb alla, siis munitsipaalehitusprogramm on kahtlemata sisse pandud. Me oleme lootnud, et teeme riigiga ehk tänase valitsusega, rõhutan „valitsusega“ koostööd. Ma riiki ja valitsust ei samastaks. See ei ole õnnestunud, ka Urve Palu, kes hiljaaegu rääkis, et üüriturgu on vaja ja munitsipaalehitusprogrammi on vaja, vastas sellele reformierakonna juhtiv majanduskomisjoni poliitik, et ei, see ideoloogia ei lähe läbi. Me ei ole sellest mõttest loobunud, aga seda saab teha koostöös valitsusega. Ühel kohalikul omavalitsusel, väikelinnal, ei ole võimalik täna iseseisvalt seda munitsipaalprogrammi teha. Tuli välja kaalikaid argumente, et oleme korterite müügi sidunud väga otseselt eelarvega. Me oleme andnud väga otseselt lubadusi haiglale. Me oleme maja üldkoosolekule andnud lubaduse väga otseselt. Meil on kokkulepe, et peame lubadustest kinni. Tundub, et võimuliidu aumehelikkus on säilinud. See on väga positiivne. Täna saab õnneks usk veendumust, kus aetakse kiusu ja kus aetakse riigimehe asja.
Ka oma repliigis mainisin, et kahtlemata ei saa olema praktika, et kui me ühes komisjonis ei saa läbi, siis lähme teise komisjoni juurde. Tuli kaks-kolm argumenti juurde ja volikogu juhatus, mitte Karilaid ainuisiklikult, otsustas üksmeelselt suunata eelnõu rahanduskomisjoni. See on demokraatlik otsus. Keegi volikogu liige ei saa võtta üksikuna seda otsust, et volikogu juhatus on valel teel, kui juhatus on demokraatlikult valitud. See oli kollektiivne otsus.
HÄÄLTEGA 19 poolt, otsustati lõpetada läbirääkimised.

Muudatusettepanekuid ei esitatud.

Lõppsõna ei soovitud.
Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 11 volikogu liiget, vastu 8
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 47 Loa andmine vara võõrandamiseks (Posti tn 39-2 ja 39-2a, Haapsalu) (protokolli juures).

Lahkus Riho Lepp, osaleb 18 volikogu liiget.

Päevakorrapunkt nr 7
Vara võõrandamine otsustuskorras (Niine tn 38-8, Haapsalu)
KUULATI linnapea Urmas Sukles ettekannet.
Niine tn 38 maja on ehitatud 1971. aastal. Korter nr 8 pindalaga 38,9 m2 moodustab kinnistust 389/26866 mõttelist osa. Korteriomand on koormatud üürilepinguga Ellen Allika kasuks. Eluruum on üürniku poolt heakorrastatud.

OÜ Aarete Kinnisvara poolt 19.01.2014 koostatud eksperthinnangu nr 011-14 on nimetatud korteriomandi turuväärtus 13 000 eurot. Üürnik on teinud omal kulul korteris olulisi parendusi.

Kuna linn oma põhifunktsioonide teostamiseks eelnõus esitatud korterit ei vaja, teeme ettepaneku see müüa otsustuskorras üürnikule hinnaga 7800 eurot.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Küsimusi ettekandjale ei esitatud.

KUULATI sotsiaal- ja õiguskomisjoni esimehe Helle Saarsoo kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Küsimusi kaasettekandjale ei esitatud.

Läbirääkimisteks sõna ei soovitud.

Muudatusettepanekuid ei esitatud.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 18 volikogu liiget, vastu ei hääletatud
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 48 „Vara võõrandamine otsustuskorras (Niine tn 38-8, Haapsalu)“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 8
Euroopa Parlamendi valimisteks jaoskonnakomisjonide moodustamine
KUULATI linnasekretäri Erko Kalev ettekannet.
Jaoskonnakomisjoni esimehe ja kuni kaheksa liiget nimetab volikogu oma otsusega hiljemalt 20. päeval enne valimispäeva.
Pooled jaoskonnakomisjoni liikmetest nimetab volikogu linnasekretäri ettepanekul ning ülejäänud liikmed esitavad valimistel osalevad erakonnad. Kui erakonnad kandidaate ei esita või kui nende esitatud kandidaatide arv on väiksem, kui erakondadel on kohti jaoskonnakomisjonis, nimetab volikogu ülejäänud liikmed linnasekretäri ettepanekul.
Volikogu nimetab linnasekretäri ettepanekul ka vähemalt kaks asendusliiget, kes komisjoni volituste ajal volikogu määratud järjekorras asuvad nende komisjoniliikmete asemele, kelle volitused on peatunud või lõppenud.

Teen ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.
Küsimusi ettekandjale ei esitatud.

KUULATI sotsiaal- ja õiguskomisjoni esimehe Helle Saarsoo kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Küsimusi kaasettekandjale ei esitatud.

Läbirääkimisteks sõna ei soovitud.

Muudatusettepanekuid ei esitatud.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 18 volikogu liiget, vastu ei hääletatud
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 49 „Euroopa Parlamendi valimisteks jaoskonnakomisjonide moodustamine“ (protokolli juures).

Jaanus Karilaid
Volikogu esimees
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