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KUUENDA KOOSSEISU
ISTUNGI PROTOKOLL

Haapsalu,







26. november 2010 nr 14
Istung algas kell 14.00, lõppes kell 14.58.
Juhatas volikogu esimees Jaanus Karilaid.

Istungi videosalvestus volikogu kantseleis protokolli lisa.
Protokollis volikogu kantselei juhataja Elvi Puda.

Võttis osa 17 volikogu liiget (registreerimisleht lisatud).

Puudusid volikogu liikmed: Andres Ammas, Teet Kallasvee, Raimond Lunev, Helle Saarsoo.
Külalised linnavalitsuse liikmed: linnapea Urmas Sukles, aselinnapea Andreas Rahuvarm, aselinnapea Peeter Vikman, finantsjuht Martin Schwindt, linnasekretär Erko Kalev (registreerimisleht lisatud).

Arutati volikogu juhatuse esitatud päevakorda.

KUULATI linnasekretär Erko Kalevit.
Linnavalitsus soovib võtta volikogu menetlusest välja eelnõu Haapsalu Linnavolikogu määruste muutmine seoses euro kasutusele võtmisega.
Tagasivõtmise põhjuseks on asjaolu, et linnavalitsus, eelnõu algataja, soovib viia eelnõusse sisse täpsustusi. Eelkõige puudutavad võimalikud muudatused eelnõuga tehtud trahvide ümberarvutusi võttes arvesse euro kasutusele võtmise seaduses sätestatut.
Rohkem ettepanekuid ei esitatud.
Saalis 17 volikogu liiget.

Häältega poolt 17 volikogu liiget

OTSUSTATI:

kinnitada Haapsalu Linnavolikogu 14. istungi päevakord:

1. Haapsalu linna haridusvõrgu ümberkorraldamine, teine lugemine
Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


kultuurikomisjon

2. Korteriomandi avaliku kirjaliku enampakkumise tulemuste kinnitamine (Vaikne kallas 4-3, Haapsalu)
Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


õiguskomisjon

3. Korteriomandi avaliku kirjaliku enampakkumise tulemuste kinnitamine (Lihula mnt 21-14, Haapsalu)
Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


õiguskomisjon

4. Maa munitsipaalomandisse taotlemine

Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


kommunaalkomisjon

Päevakorrapunkt nr 1
Haapsalu linna haridusvõrgu ümberkorraldamine, teine lugemine
KUULATI linnapea Urmas Suklese ettekannet.
Lugupeetud volikogu, peab tunnistama, et ei mäleta oma pika linnapea ametis oldud aja ja volikogus oldud aja jooksul, et linnavalitsus oleks teinud ühe küsimuse arutelul nii pingelist ja intensiivset tööd nii siin majas kui ka väljaspool maja. Haridusvõrgu ümberkujundamise aruteludel vaatasime läbi kõik võimalikud materjalid, ajalehtede artiklid, kommentaarid, sõnavõtud ja märkused, mis toimusid volikogus. Selle tulemusena on teile esitatud otsuse eelnõu muudetud kujul.
Oleme endiselt veendunud, et Haapsalu vajab ühte riigigümnaasiumit. Kohtudes õpetajatega, hoolekogudega, haridusjuhtidega, volinikega jõudsime järeldusele, et esiteks tuleb vastu võtta otsus moodustada Haapsalu linna riigigümnaasium ja kogu haridusvõrgu korrastamise kava koostöös erinevate huvigruppidega peaks valmima 15. märtsiks 2011.
Seletuskiri eelnõule:
„Kvaliteetset haridust saab anda, kui on täidetud olulised tingimused:

1) piisaval hulgal lapsi;

2) kvalifitseeritud õpetajad,

3) kaasaegne õpikeskkond.

Täna on Haapsalus piisavalt lapsi, jagunenud erinevate koolide vahel. Kvalifitseeritud kaader, samuti jagunenud erinevate koolide vahel. Puudub kaasaegne õpikeskkond. Kõik koolihooned vajavad renoveerimist. Kuidas tagada kaasaegne õpikeskkond? Hetkel ei ole linna eelarves sellist võimalust.

28.05.2010 otsusega nr 40 andis Haapsalu Linnavolikogu volitused Linnavalitsusele läbirääkimiste alustamiseks Haridus- ja Teadusministeeriumiga Haapsallu riigigümnaasiumi loomiseks.

Haridus- ja Teadusministeeriumi ja Haapsalu Linnavalitsuse vahel 16. juunil 2010 sõlmiti ühiste kavatsuste kokkulepe, mis oli läbirääkimiste alus.

Käesoleva aasta juunikuu lõpus käis Haridus- ja Teadusministeeriumi esindus koos Riigi Kinnisvara Aktsiaseltsi esindajatega ning tunnistasid Haapsalu Wiedemanni Gümnaasiumi hoone sobilikuks, et kujundada sinna riigigümnaasium.

Pikalt on otsitud rahalist katet kooli renoveerimiseks vajalikeks vahenditeks. See on leitud ning seda kajastab Vabariigi Valitsuse 23. septembri 2010 korraldus nr 377, Eesti Vabariigi ja Sumitomo Corporationi vahelise Kyoto protokolli artikli 17 kohaste lubatud heitkoguse ühikutega kauplemise kokkuleppe allkirjastamiseks volituste andmine ning finantsvahendite kasutamine. Vastava korralduse punkt kuus ütleb: „Abikõlblikud hooned ja hoonekompleksid“ nimetatud Haapsalu Wiedemanni Gümnaasiumi ja Põltsamaa Gümnaasiumi hoone energiatarbimist vähendavaid investeeringuid võib teha üksnes pärast nimetatud kinnisasjade võõrandamist või pikaajalisse kasutusse andmist riigile või Riigi Kinnisvara Aktsiaseltsile. Sellest tulenevalt on meil võimalus saada üks kaasaegse õpikeskkonnaga kool Haapsalu linna.

Riigigümnaasiumi asutamine eeldab kogu Haapsalu koolivõrgu ümberkorraldamist.

Peale Haapsalu Linnavolikogu istungit 29. oktoobril 2010 on linnavalitsuse liikmed kohtunud paljude oluliste huvigruppidega.

08. novembril toimus kohtumine haridusvaldkonda juhtivate inimestega.

09. novembril käis Haapsalus Haridus- ja Teadusministeeriumi asekantsler Kalle Küttis kohtumas haridusinimestega, selgitamas ministeeriumi poolseid seisukohti riigigümnaasiumi asutamisel. Igas maakonnas peaks olema üks gümnaasiumiklassidega puhas gümnaasium uue õppekava rakendamiseks ning sellest lähtuvalt on ministeerium valmis omapoolse rahalise toetuse andmiseks.

09. novembril kohtumine Haapsalu Gümnaasiumi hoolekoguga.

10. novembril kohtumine Haapsalu Wiedemanni Gümnaasiumi õpetajaskonnaga ja hoolekoguga.

11. novembril kohtumine Haapsalu Gümnaasiumi õpetajaskonnaga.

Kõigil kohtumistel oldi nõus vajadusega luua Haapsalu linna kaasaegse õpikeskkonnaga ainult gümnaasiumiklassidega gümnaasium. Peeti oluliseks pidada koolivõrgu ümberkujundamisel silmas, et põhihariduse andmise kvaliteet ei langeks ümberkorralduste käigus, vaid muutuks paremaks.

Lastevanematel ja gümnaasiumi õpilastel on mure ümberkorralduste alguses tekkiva olukorra pärast, kui kahe kooli lapsed peavad mahutuma ühte koolihoonesse. See on kahjuks paratamatu olukord, kui üks koolihoone on remondi tarbeks suletud. Selle olukorra kõige paremad lahendused lepitakse kokku järgmistel nõupidamistel.

Peale gümnaasiumiklasside koondamist ühte kooli jäävad munitsipaalkoolidesse põhikooliklassid.

Järgmisel haridusinimeste töögrupi kohtumisel 14. detsembril tulevad arutlusele teemad, mis on seotud kogu põhihariduse ja huvihariduse võimaldamisega Haapsalu linnas. Haridusvõrgu korrastamise kavast ei jää välja ka huviharidus.

Tänane koolide rahastusüsteem eeldab, et klassis on 24 õpilast ja iseseisvas gümnaasiumis vähemalt neli paralleeli ehk 288 õpilast. Haapsalus on see võimalik, arvestades ka õpilaste rändega ja olukorraga kus kõigil ümberkaudsetel omavalitsustel ei ole gümnaasiumiklasse avatud. Piisav õpilaste arv tagab kvalifitseeritud õpetajale tööks vajaliku koormuse. Teades varakult õpetajate vajadust vastavalt õppekavale on juba täna võimalus planeerida ümberõpet ja vajalikku täienduskoolitust.

Eelnõu muudatused lähtuvalt ettepanekutest ja aruteludest erinevatel kohtumistel:

1) muudetud pealkirja „Nõusolek riigigümnaasiumi asutamiseks Haapsalu linna“, kuna eelnõu ei kujunda ümber kogu Haapsalu linna koolivõrgu ümberkorraldamist;

2) on määratletud aeg Haapsalu linna koolivõrgu ümberkorraldamise kava valmimiseks. Kogu haridusvõrgu korrastamise kava koostöös erinevate huvigruppidega valmib 15. märtsiks 2011;

3) on korrastatud terminoloogiat ning viidud kooskõlla Põhikooli- ja gümnaasiumiseadusega;

4) kokkulepe hõlmab vaid riigigümnaasiumi asutamisega seotut;

5) hoolekogusse on täiendavalt lisatud üks esindaja Läänemaa Omavalitsuste Liidust, kuna õpilasi asutatavasse gümnaasiumisse võetakse vastu kõigist Läänemaa omavalitsustest.“
Linnavalitsus esitas eelnõu muudetud kujul ja teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Küsimused ettekandjale.
Volikogu liige Heinar Tuulberg (1). Kes linnavalitsuses tegelikult selle valdkonna tööd teeb?
Vastas Sukles. Tuleviku õpilaste arvud ei saa olla ühe inimese täpsusega. Olemasolevad arvud annavad meile kindlalt teadmise, et järgnevatel aastatel on Haapsalu linnas lapsi vähem, seega ka riigi poolne rahastamine väiksem ja kahjuks ka vajaminevate õpetajate ametikohtade arv väiksem. Põhiarvutused teeb Mari-Epp Täht - linna haridusosakonna juhataja. Haapsalu linnavalitsus töötab meeskonnana. Selle küsimuse ettevalmistamisel on põhirõhk minu, Andreas Rahuvarmil ja Mari-Epul. Oleme kaasanud vastavalt vajadustele teid, õpetajaid, lapsevanemaid. Mõtetelt oleme koore ära riisunud ja teinud koorevõi.
Volikogu liige Heinar Tuulberg (2). Kas linnavalitsusel on ettekujutust summadest, mis vajadused tekivad seoses ümberkorraldustega?
Vastas Sukles. CO2 müügist eraldatakse 42 milj kr, ülejäänud raha tuleb 2012. a Eesti riigi eelarvevahenditest. See summa on piisav WG hoone täielikuks rekonstrueerimiseks. See on ka meie kokkuleppe üks tingimus – Haapsalu linn võõrandab riigile ja riik korrastab. Sinna linna raha ei kulu. Need vahendid, mida meil kahe gümnaasiumi kokkuminekul vaja ei ole, aga on veel kasutamiskõlblikud ja mida riik peab vajalikuks, need me anname riigile tasuta.
Kokkuleppes ei ole hinda, millega Haapsalu linn võõrandab gümnaasiumi hoone riigile. Seda sellepärast, kuna riigi poolt keegi ei ole volitatud ütlema seda hinda ja ei ole volitatud ka nõustuma meie poolt pakutud hindadega, hind selgub läbirääkimiste tulemusena.
Väga loodan, et me suudame riigiga sõlmida kokkuleppe, et saame gümnaasiumihoone eest raha. Oman informatsiooni ja loodan, et see oli nii, et Viljandi linn sai enda riigigümnaasiumi jaoks antud umbes samasuguse mahuga hoone eest 7 milj kr. kui alustame riigiga läbirääkimisi, võime alustada umbes sellest lähtekohast.
Midagi kindlat ei saa mina väita ja ei saa täna väita ka haridusministeerium.

Volikogu liige Heinar Tuulberg (3). Kas kuus õppesuunda liiga palju ei ole, kas need õpetajad leitakse?
Vastas Sukles. Arvan, et see on hea, et õpilasel on võimalus valida nende kuue vahel. Lähtume sellest, et Haapsalu laps peab saama võimalikult hea ja mitmekesise hariduse. Arvan, et selle punkti alusel lapsed saavad. Õpetajad kindlasti leitakse ja sinna on õnneks aega kaks aastat.
Volikogu liige Ingrid Danilov (1). Üks gümnaasium saab olla tugev, aga nüüd tekitame killustatud õppe. Kas tasuks mõelda muutmisele?
Vastas Sukles. Kui riik pakub kokkulepet midagi muuta, siis kindlasti me ust kinni ei löö ja oleme nõus arutama. Õnneks ei ole see täna määrav küsimus, pigem annab võimaluse saada mitmekesist haridust.
Volikogu liige Ingrid Danilov (2). Ütled, et olete ühtne meeskond, aga kuidas garanteerid et otsuste vastuvõtmisel ei jätkuks segadused, vastusteta küsimused ja sekeldused nii nagu need siiamaani olnud on?
Vastas Sukles. Julgen arvata, et poole aasta jooksul, mil probleem on teravalt fookuses olnud ei ole me teinud suuri vigu. See on Haapsalu linna jaoks oluline küsimus, et tänaseks ma küll tunnen ja arvan, et teie ka, et tänaseks oleme probleemi enda sisse saanud. Oskame adekvaatselt hinnata. Märtsi kuuni on aega ja ergastamine selle baasi pealt on juba olnud. Julgen arvata, et teie meeskond ja meie meeskond on üks – koos teeme märtsiks sellise otsuse, mis on meile kõigile kasulik.
Julgen sellele poole aastasele protsessile anda hindeks tugev neli.

Volikogu liige Ülle Kruus (1). Seni lükatakse kõik erivajadusega lapsed sanatoorsesse kooli, kui algkooli satub nõrgem laps, siis ta ei taha õppida mammutkoolis.
Vastas Sukles. Sellist olukorda peame arvestama, eriklassi küsimus on üleval olnud. Samas me ei tohi neid lapsi eraldi gruppidesse panna, nii on ehk veel kahjulikum. Selge on see, et kui me täna selle otsuse vastu võtame, siis on meil juba hoopis teised lähteandmed. 
Mammutkooli hirmud on ehk natuke üle forsseeritud. Juba kaks nädalat tagasi sain mina veendumuse, et Haapsalu linn on nõus riigigümnaasiumi moodustamisega. Oleme arutanud juba ka seda, et mis siis edasi saab? Meil on Kuuse tänava koolimaja, mis on oma funktsionaalsuselt juba selline, et sinna on võimalik tekitada mitu eri astet. On võimalik tekitada isegi mitu kooliõue. Faktiliselt saab ühe kooli sildi all töötada mitu kooli eriastet. Ohtliku eaga lapsed võivad suhteliselt eraldi olla, aga see on järgmine samm ja järgmise sammuga tulebki need asjad selgeks rääkida. Tuleb arvestada, et meil on algkooli maja, on Nikolai koolimaja. Aga on võimalik, et algkoolis võib tekkida olukord, kus kuuenda klassi lõpetajad jätkavad samas koolis edasi. Kõik on võimalik, ka see, et see kool kasvab hoopis põhikooliks. Aga seda me täna ei aruta, vara veel.
Volikogu liige Ingrid Danilov (3). Inimesed tahavad teada aselinnapea Andreas Rahuvarmi arvamusi, me keegi ei ole kuulnud tema arvamusi. Me tahame temalt küsida.
Vastas Sukles. Lugupeetud volinik Ingrid, sa olid ka linnapea – kahjuks sinu pilti seinal praegu ei ole, aga kohe tuleb – aga see on niivõrd libe tee, kui tuleme iga Haapsalu linna käsitleva suure probleemi või otsusega ja taha on kirjutatud: Mari-Epp 3 tundi, osa 10%, Urmas … . Mina näen Haapsalu linnavalitsust meeskonnana. Loodan, et sina linnapeana nägid samamoodi. Mina olen Haapsalu linnavalitsuse meeskonna tööga rahul ja Andreas Rahuvarmi tööga rahul.
Täiendas riigikogu liige Lauri Luik.
Täpsustuseks pr Kruusi küsimusele erivajadustega õpilaste toetamise kohta. Koostades uut põhikooli- ja gümnaasiumiseadust (PGS), töötasime me hariduslike erivajadustega (HEV) õpilaste teema põhjalikult läbi. Uues seaduses on HEV õpilaste toetamise kohta tavakoolides lausa eraldi pikk peatükk. See ongi mõeldud selleks, et HEV õpilaste eest seista ning pakkuda neile parimat võimalikku haridust. Seega on mure HEV õpilaste pärast küll põhjendatud, kuid seda reguleerib kenasti seadus.

KUULATI kultuurikomisjoni esimehe Märt Maiste kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Küsimused kaasettekandjale.
Volikogu liige Vladimir Padama küsis kas on koolide hoolekogude arvamuste kohta ülevaade?
Vastas Maiste. Ei oma infot, küll aga olen HG hoolekogu mõne liikmega rääkinud. Küsimused on üle kogu maakonna samad.
Riigikogu liige Lauri Luik.
Mure mitme õppesuuna rakendamise pärast uues riigigümnaasiumis. Rõhutasin, et PGS-i tehes oli meie üks eesmärke tagada võimalikult suur valikuvabadus gümnaasiumi õpilastele. Seetõttu on ka riik võtnud endale kohustuseks pakkuda riigigümnaasiumites õpilastele võimalikult laia valikut erinevaid õppeaineid. Kui riik hindab, et ta suudab ülal pidada lepingus sätestatud õppesuundi, siis on mure selle pärast kohatu. Riik näeb selleks ise ette vahendid ning hoolitseb, et kvaliteetne õpe lubatud õppesuundadel oleks tagatud. See on meie õpilastele ainult kasuks. Võib-olla oleks mõistlik eraldi tähelepanu suunata mingi konkreetse spetsiifika väljaarendamisele kooli üldises suundumuses.

Läbirääkimisteks sõna ei soovitud.

Otsustati lõpetada läbirääkimised, hääletamist ei nõutud.

Muudatusettepanekuid ei esitatud.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud muudetud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 16 volikogu liiget, vastu ei hääletatud.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 76 Haapsalu linna haridusvõrgu ümberkorraldamine (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 2
Korteriomandi avaliku kirjaliku enampakkumise tulemuste kinnitamine (Vaikne kallas 4 korter 3, Haapsalu)
KUULATI aselinnapea Peeter Vikmani ettekannet.
Haapsalu Linnavalitsus esitas korteriomandi asukohaga Haapsalus, Vaikne kallas 4-3 avaliku müügipakkumise alghinnaga 60 000 kr.

Haapsalu Linnavalitsuses 21.10.2010 toimunud korteriomandi Vaikne kallas 4-3 kirjalike pakkumiste avamisel oli tähtaegselt esitatud üks pakkumine. Edukaks pakkujaks tunnistati Liivi Tamm, kes soovis osta korteriomandit alghinnaga 60 00 krooni. Pakkuja osales avamisel, pretensioone protseduurireeglite osas ei ole esitatud.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Küsimusi ettekandjale ei esitatud.

KUULATI õiguskomisjoni aseesimehe Ülle Kruusi kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Küsimusi kaasettekandjale ei esitatud.

Läbirääkimisteks sõna ei soovitud.

Otsustati lõpetada läbirääkimised, hääletamist ei nõutud.

Muudatusettepanekuid ei esitatud.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 17 volikogu liiget, vastu ei hääletatud.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 77 Korteriomandi avaliku kirjaliku enampakkumise tulemuste kinnitamine (Vaikne kallas 4-3, Haapsalu), (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 3
Korteriomandi avaliku kirjaliku enampakkumise tulemuste kinnitamine (Lihula mnt 21 korter 14, Haapsalu)
KUULATI aselinnapea Peeter Vikmani ettekannet.
Haapsalu Linnavalitsus esitas korteriomandi asukohaga Haapsalus, Lihula mnt 21-14 avaliku müügipakkumise alghinnaga 70 000.

Haapsalu Linnavalitsuses 21.10.2010 toimunud korteriomandi Lihula mnt 21-14 kirjalike pakkumiste avamisel oli tähtaegselt esitatud kaks pakkumist. Edukaks pakkujaks tunnistati Uku Vigel, kes soovis osta korteriomandit hinnaga 85 557 krooni. Pakkujad avamisel ei osalenud, pretensioone protseduurireeglite osas ei ole esitatud.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Küsimusi ettekandjale ei esitatud.

KUULATI õiguskomisjoni aseesimehe Ülle Kruusi kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Küsimusi kaasettekandjale ei esitatud.

Läbirääkimisteks sõna ei soovitud.

Otsustati lõpetada läbirääkimised, hääletamist ei nõutud.

Muudatusettepanekuid ei esitatud.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 17 volikogu liiget, vastu ei hääletatud.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 78 Korteriomandi avaliku kirjaliku enampakkumise tulemuste kinnitamine (Lihula mnt 21-14, Haapsalu), (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 5
Maa munitsipaalomandisse taotlemine

KUULATI aselinnapea Peeter Vikmani ettekannet.
Vastavalt maa munitsipaalomandisse andmise korrale toimub maa munitsipaalomandisse taotlemine volikogu vastava otsuse alusel.

Haapsalu linna omandisse kuuluvad Oja, Pargi ja Väike-Mere tänava rajatised, mille alune maa kuulub hetkel riigi omandisse.

Käesoleva eelnõuga tehakse ettepanek taotleda tänavarajatiste alune ning neid teenindava maa munitsipaalomandisse. Tänavad on kantud avalikult kasutatava teena riikliku teeregistrisse. Tänavamaa ulatuse määrab teeregistrisse kantud tänava pikkus ja tänavaääres asuvate, juba omandisse vormistatud, katastriüksuste piir. Kõik maaüksused on tänavahoiu korrastamiseks vajalikud maad.

Maaüksused kuuluvad munitsipaalomandisse taotlemisele maareformi seaduse § 28 lg 1 p 1 alusel – munitsipaalomandisse jäävate hoonete ja rajatiste aluse ja neid teenindava maana.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Küsimused ettekandjale. Küsimusi ettekandjale ei esitatud.

KUULATI kommunaalkomisjoni esimehe Alo Lõpsi kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Küsimusi kaasettekandjale ei esitatud.

Läbirääkimisteks sõna ei soovitud.

Otsustati lõpetada läbirääkimised, hääletamist ei nõutud.

Muudatusettepanekuid ei esitatud.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 17 volikogu liiget, vastu ei hääletatud.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu määrus nr 79 Maa munitsipaalomandisse taotlemine (protokolli juures).

Jaanus Karilaid
Volikogu esimees

