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KUUENDA KOOSSEISU
ISTUNGI PROTOKOLL

Haapsalu,







25. märts 2011 nr 18
Istung algas kell 14.00, lõppes kell 15.40.
Juhatas volikogu esimees Jaanus Karilaid.

Protokollis volikogu kantselei juhataja Elvi Puda.

Võttis osa 19 volikogu liiget (registreerimisleht lisatud).

Puudusid volikogu liikmed: Toivo Hein, Siim Saareväli.
Külalised: linnapea Urmas Sukles, aselinnapea Andreas Rahuvarm, aselinnapea Peeter Vikman.

Linnavalitsuse finantsjuht Martin Schwindt, linnasekretär Erko Kalev (registreerimisleht lisatud).

Volikogu esimees Jaanus Karilaid informeeris volikogu Reformierakonna fraktsiooni koosseisu muudatustest. Lahkus Siim Maivel ja asemele tuli Sulev Vare.
Arutati volikogu juhatuse esitatud päevakorda.

Päevakorra suhtes ei olnud küsimusi ega parandusi.

Saalis 17 volikogu liiget.

Häältega poolt 17 volikogu liiget

OTSUSTATI:

kinnitada Haapsalu Linnavolikogu 18. istungi päevakord:

1. Koolivõrgu ümberkorralduse kava Haapsalu linnas perioodil 2011 – 2013.
Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


kultuurikomisjon

2. Loa andmine riigihanke korraldamiseks.

Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


rahanduskomisjon

3. Üldplaneeringut muutva detailplaneeringu kehtestamine (Holmi kallas 18, Haapsalu).

Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


kommunaalkomisjon

4. Sihtasutus Haapsalu Linnuse Fond tegevuse lõpetamine.
Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


õiguskomisjon

5. Loa andmine tervikvara võõrandamiseks avaliku kirjaliku enampakkumise korras (Lihula maantee parkla 1, Lihula mnt 3, Lihula mnt 3a, Haapsalu).

Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


õiguskomisjon

6. Loa andmine vara võõrandamiseks avaliku kirjaliku enampakkumise korras ja isikliku kasutusõiguse seadmiseks (Raudtee tn 16, 16a ja 16c, Haapsalu).
Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


õiguskomisjon

7. Loa andmine vara võõrandamiseks avaliku kirjaliku enampakkumise korras (Õhtu kallas 21-4 elamus nr 2, Haapsalu).

Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


õiguskomisjon

8. Lääne maakonnaplaneeringu teemaplaneeringu kooskõlastamine.
Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


kommunaalkomisjon

Päevakorrapunkt nr 1
Koolivõrgu ümberkorralduse kava Haapsalu linnas perioodil 2011 – 2013

KUULATI linnapea Urmas Suklese ettekannet.
Täna oleme koolivõrgu ümberkorraldamisega jõudnud niikaugele, et Haridus- ja Teadusministeeriumiga on kokkulepe sõlmitud ja mõned tähtpäevad kirja pandud.
14.12.10 allkirjastati kokkulepe Haridus- ja Teadusministeeriumi ja Haapsalu linna vahel riigigümnaasiumi loomise osas.
07.03.11 toimus kohtumine Haridus- ja Teadusministeeriumi esindajate ja Riigi Kinnisvara ehituse projektijuhiga, et täpsustada kokkuleppe punktide täitmist ja ajakava.
Haridus- ja Teadusministeerium ja Riigi Kinnisvara on tutvunud Wiedemanni koolihoonega. Kooskõlastamisel on tulevase riigigümnaasiumi ruumiprogramm, valmimas on projekti lähteülesanne ja projekteerimine.
Täna töötab Haapsalus viis kooli: Haapsalu Gümnaasium (klassid 1-12), Haapsalu Wiedemanni Gümnaasium (klassid 7-12), Haapsalu Linna Algkool (klassid 1-6), Nikolai Kool (klassid 1-9 veneõppekeelega) ja Täiskasvanute Gümnaasium (klassid 8-12, asub Kutsehariduskeskuse hoones).

Kvaliteetset haridust saab anda kui on täidetud olulised tingimused:
1) piisaval hulgal lapsi;

2) kvalifitseeritud õpetajad,

3) kaasaegne õpikeskkond.
Tänane koolide rahastusüsteem eeldab, et klassis on 24 õpilast põhikoolis ja 30 õpilast gümnaasiumis. Piisav õpilaste arv tagab kvalifitseeritud õpetajale tööks vajaliku koormuse. Haapsalus 24 õpilasega klasse põhikoolis 42 klassikomplektist on 10. Gümnaasiumis 12 klassikomplektist 36 õpilast ühes klassis.

Täna on Haapsalus piisavalt lapsi, kuid jagunenud erinevate koolide vahel. Kvalifitseeritud kaader, samuti jagunenud erinevate koolide vahel. Puudub kaasaegne õpikeskkond.
Kõik koolihooned vajavad renoveerimist. Hetkel ei ole linna eelarves sellist võimalust. Arvestades Haridus- ja Teadusministeeriumi valmisolekut luua teatud hulk riigigümnaasiumeid, alustas Haapsalu Linnavalitsus läbirääkimisi Haapsallu riigigümnaasiumi loomiseks.
Haapsalu Linnavolikogu andis Haapsalu Linnavalitsusele loa läbirääkimiste alustamiseks 28.05.10 otsusega nr 50.

Alates aprillist 2010 on toimunud viis arutelukoosolekut, mille tinglikuks nimetuseks on saanud „Tuksi“, kus on osalenud Haapsalu hariduselu tundvad valdkonnaspetsialistid.

Septembris 2010 toimunud „Tuksi 2“ kokkusaamisel arutati võimalike valiku suundade üle riigigümnaasiumis. Pakuti välja kuus võimalikku õppesuunda: reaalainete, humanitaarainete, sotsiaalainete, loovainete, majandusainete ja loodusainete õppesuunad.

Novembris 2010 toimus „Tuksi 3“, kus arutati riigigümnaasiumi loomise kokkuleppe teksti ja edasiste tegevuste kava. Novembris toimusid  koolides kohtumised õpetajate, lastevanemate ja hoolekogudega, kus tutvustati koolivõrgu ümberkorralduse põhimõtteid.

Haapsalu Linnavolikogu 26.11.2010 otsusega nr 76 tehti Linnavalitsusele ülesandeks koostada koolivõrgu ümberkorralduse kava 15. märtsiks 2011.
Kava lõppversioon on kujunenud perioodil detsember 2010 – jaanuar 2011 toimunud arutelude tulemusel.
Volikogu otsusele järgnevalt on korraldatud kaks arutelukoosolekut. Samuti on linnavalitsus kohtunud HTM esindajatega, et täiendavalt arutada riigigümnaasiumiga seotud küsimusi.

„Tuksi 4“ (15.12.10) mõttetalgutel keskenduti koolikorraldusele remondiperioodiks. Arutluse all oli võimalus ühendada Haapsalu Wiedemanni Gümnaasium ja Haapsalu Gümnaasium üheks õppeasutuseks juba 2012. aasta sügisest. Tuues välja plusse ja miinuseid, jõuti arusaamiseni, et see ei ole otstarbekas. Seega remondiperioodil töötavad Haapsalu Gümnaasium ja Wiedemanni Gümnaasium eraldi asutustena.

„Tuksi 5“ (26.01.11) arutleti veel kord võimalike koolikorralduslike variantide üle. Valdavaks jäi mõte, et muuta toimivat koolivõrku nii vähe kui võimalik.

Varsti kuulutame välja riigigümnaasiumi nimekonkursi. Haridus- ja Teadusministeerium, sõltumata Haapsalu linnast, hakkab tegelema projektiga ja gümnaasiumi põhimääruste ja riigigümnaasiumi direktori konkursiga. Direktori valimise konkursi valimiskomisjonis osalemiseks on meie poolt kandidaadid ministeeriumile esitatud. Komisjon on väga pädev ja arvan, et otsus tuleb hea. Kui maikuus on direktori valimise konkurss läbi viidud, hakkab direktor tööle ja suur osa protsessi juhtimisest jääbki tema õlgadele.
2012. aasta juunikuu lõpus anname Wiedemanni koolimaja üle, õpe hakkab jätkuma Haapsalu Gümnaasiumi ruumides. Kaks kooli jätkavad õpinguid ühe katuse all aasta jagu. Kaalumisel oli ka võimalus lõpetada Wiedemanni Gümnaasiumi tegevus ja moodustada kohe üks suur kool. Koosolekute tulemuseks oli, et sellist lahendust suur osa ei soovinud.
Oleme lähtunud sellest, et vaheaastatel, kui käib riigigümnaasiumi ehitus, peab õpe olema ühes vahetuses. On kaks varianti, kas õpe toimub Haapsalu Algkooli baasil, kus kuuendad klassid ei lahku ja ajutiselt muutub 7-klassiliseks kooliks. Eestikeelne õpe viiakse ajutiselt ka Nikolai kooliruumidesse. Põhiraskus langeb gümnaasiumile, põhiraskus on see, et kaks seitsmendat klassi õpivad ajutiselt teenindusmajas, kus on eraldi sissepääsuga ruumid. Kaldun arvama, et kui keegi vahepeal ostabki teenindusmaja ära, siis arvan, et omanik on väga õnnelik, kui linn rendib hoones õppetööks vajalikke ruume.
Mis puutub arengusse 1. september 2013, siis plaanid saavad kujuneda seoses elu arenemisega Haapsalus – kas on lapsi, kas on vahendeid? Kaks kooli on suhteliselt kehvas seisus. Kõige amortiseerunum on Nikolai kool, ei ole lood head ka algkoolis ja gümnaasium vajab vahendeid, et õppekeskkonda parandada.
Konkurss põhikooli direktori ametikohale ja teistele vabanenud ametikohtadele toimuvad kõik seoses teiste konkurssidega ja seoses teiste liikumistega. Täna saame rääkida sellest, et aprillikuus kuulutatakse välja riigigümnaasiumi direktori konkurss.
Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.
Küsimused ettekandjale.
Volikogu liige Teet Kallasvee (1). Minu arupärimistele vastates teatasid, et sul on väga hea meeskond juhtida. Miks täna meie ees ei esine selle valdkonna juht, kes osales küsimust puudutavatel nõupidamistel, vaid sina, kes nendel nõupidamistel ei osalenud?
Vastas U. Sukles. Põhjus, miks esinen mina ja ei esine Andreas, on sinu teatud selline ebaterve huvi riigigümnaasiumi protsessil - mitte süveneda riigigümnaasiumi tegevusse, vaid lihtsalt teatud isiku ründamisse. Selle pärast me otsustasime täna, et mina esinen ja keskendume riigigümnaasiumi tegemisele Haapsalu linna.
Volikogu liige Teet Kallasvee (2). Minu huvi nimetamine „ebaterveks“ - võtan seda isikliku solvanguna. Aga see selleks. Minu huvi on päris terve.
Kui loen lepingut, siis ütlen, et lepingus on infot ja samme, mis Haapsalu koolivõrgu ümberkujundamisel tuleb teha, on rohkem, kui tänases dokumendis. Nimetate seda kavaks, arvasin, et vähemalt seletuskiri annab selge pildi, aga seletuskiri on tagasivaade minevikku.

Mis tegelikult Haapsalu koolivõrgust saama hakkab?
Vastas U. Sukles. Tegelikult oleksime võinud seletuskirja teha veelgi lühemalt, kuna seletuskiri võtab kokku ja seletuskirja osa on ka leping. On tore, et lugesid seletuskirja koos lepinguga. Võiksime kirjutada suure raamatu – ikka sa ei ole rahul.
Mis Haapsalu koolivõrgust saama hakkab? Aastal 2013 1. septembril hakkab Haapsalus tööle viis kooli oma ruumides. See on täna esitatud kava põhipostulaat.
Volikogu liige Andres Ammas (1). Linn peaks tõepoolest suutma vastata rohkem, kui seda, mis puudutab kahte õppeaastat. Jääb arusaamatuks, kas linnavalitsus kaugemale ei mõtle? Näiteks umbes pool aastat tagasi kirjutasime arengukavasse sisse tuua Täiskasvanute Gümnaasium Haapsalu linna. Ühistel aruteludel koolijuhtidega on vaadatud kaugemale, samuti Tuksis, aga tänases dokumendis on see nihkunud kaugemale.
Kas linn meelega ei taha kaugemale vaadata?

Vastas U. Sukles. Esiteks tulime sellise lühiaegse kavaga teie ette, sest need olid väga põletavad küsimused. Kuidas elab koolivõrk üle kaks aastat, kui käib ehitus ja millisel lähtepositsioonil me 1.09.2013 oleme.
Mis edasi saab, oleme arutanud, ka Nikolai kooli kolme klassi. Täna teame kindlasti, et täna me ei saa Nikolai kooli remonti panna enne 2013. aastat, kui on Wiedemanni Gümnaasium valmis. Me ei mahuta lapsi selleks hetkeks ära.
Arvan, et see on meie poolt täiesti õige käik, et kontsentreerisime end kaheks aastaks. Võib olla oligi seletuskiri liiga lühike. On palju küsimusi – kus lapsed õpivad, kas lastel on ühes vahetuses koolihariduse saamise võimalus?

Teades tänast rahalist seisu loodan, et 2013 on meil tulevastele plaanidele finantstagatis. Täna meil seda ei ole. Teades, milline on tekkinud koalitsiooni lähema kolme aasta eelarve poliitika, siis ma väga kahtlen selles.
Volikogu liige A. Ammas (2). Kui koostame linna arengukava, siis mõtleme kaugemale mitu aastat. Kas me ei pane latti liiga madalale? Kas oleme unistustest täna loobunud? Aruteludel vaadati ka kaugemale kui tänases dokumendis.
Vasta U. Sukles. Me oleme alla kirjutanud lepingu Haridus- ja Teadusministeeriumi ja Haapsalu linna vahel riigigümnaasiumi loomise osas konkreetselt 2013. aastal. Kuni tänase päevani ei olnud keegi välja öelnud, mis toimub kahe aasta jooksul. Et täna piirdume lühikese arenguga ja näitame meie stardiplatvormi pikaajaliseks arenguks, ei välista, et annate meile ülesande ja tuleme variantidega 2013 kuni … . See oli minu, võib olla tegin vea - Mari – Epp tahtis tulla, aga mina ütlesin „ei“. Anname volinikele täna konkreetse signaali, mis lähiaegadel toimub. Konkreetne signaal on ka see, et „pappi“ ei ole, et 2013. aastal ka midagi väga suurt teha. Ka ei tea, palju on 2013. aastal vene lapsi, kas nad tulevad eesti koolidesse? Kui vene kool laiali jookseb, peame reageerima hoopis kiiremini.
Volikogu liige Ingrid Danilov (1). Meie arusaamad arengukavast on täiesti erinevad. Rääkisime arutelude käigus palju etteulatuvast. Täna on laual linnavalitsuse töödokument, ei ole volikogu pädevus otsustada. Ei ole kirjas, mis hetkel lõpetatakse Haapsalu Gümnaasiumi tegevus ja muudetakse ümber põhikooliks jne? Kas nüüd tuleb veel üks töödokument volikogu ette?
Vasta U. Sukles. Esiteks, see on kava, mille volikogu võtab teadmiseks või ei võta teadmiseks. Teiseks, põhikooliks saab 2012. aastal.
Volikogu liige T. Kallasvee (3). Saan aru, et linnavalitsusel ei ole suutlikkust tegeleda süsteemselt haridusteemaga.

Selleks, et koolist kool saada, on suuremat raha vaja. Kust saada see raha?
Vastas U. Sukles. Seda teemat on palju käsitletud volikogus, nõupidamistel ja kahju, et sa pole seda tähele pannud.

40 miljonit on osa, ülejäänud osa kas laenab või mis, paneb sisse kinnisvara. Peale maja valmimist hakkab Haridus- ja Teadusministeerium maksma renti. See maja ehitatakse valmis vastavalt Haapsalu linna Haridus- ja Teadusministeeriumi vahelisele lepingule. Kohustuse on võtnud Eesti riik ja ma usun Eesti Vabariiki, et ta oma kohustused täidab.
Küsimus teile, kas mingit sisulist muret ka on? kas sellega, et 2013 on viis kooli, kas sellega olete rahul või on teil mingid variandid?
Volikogu liige Jaanus Karilaid (1). Kas volikogu liikmed, kes täna küsimusi esitavad, kas neilt on laekunud muudatusettepanekuid?
Vastas U. Sukles. Me oleme arvestanud väga suures osas koosolekutel tehtud ettepanekutega. Enda arvates oleme võtnud koosolekutest parima. Nn ajutöö on käinud kogu aeg.
Volikogu liige Vladimir Padama (1). Kas sain õigesti aru, et Täiskasvanute Gümnaasium jääb edasi Uuemõisa ja arengukavas sellekohane ei ole arvestatav?
Vastas U. Sukles. Me ei fokuseerinud oma tegevust Täiskasvanute Gümnaasiumi suunas. On mitu varianti. Täna tundub kõige lihtsam ja odavam olema see, et jääte samadesse ruumidesse, kus praegu olete. Teine variant on, et leiame vahendid ja ruumid ja Täiskasvanute Gümnaasium tuleb Haapsalu linna tagasi. Minul sellist nägemust täna ei ole. Kolmas variant, mille pr Danilov kunagi esitas, on see, et Kutsehariduskeskusel on õigus pakkuda täiskasvanute õpet. Ei saa ka välistada, et Täiskasvanute Gümnaasium läheb Kutsehariduskeskuse alla.
Kõige reaalsem on aga jätkata praeguses kohas.
Volikogu liige T. Kallasvee (4). Kuidas saab teha ettepanekuid teemade kohta, mida ma ei tea ja pole näinud? Mina ei ole koosolekutelosalenud. Lepingus on rohkem infot, kui otsuse eelnõus ja seletuskirjas. Muret teeb, et te ei taha, ei suuda või ei oska näha kaugemale. Sa ise ütled, et raha ei ole ja ei tea, mis saab. Kui puudub kava, siis ei saagi minna raha küsima. Oluline on, kas küsime raha kahe või nelja koolimaja jaoks.
Kas oled lugenud magistrandi uurimust?
U. Sukles – ei ole.

Volikogu liige A. Ammas (3). See on kolledži magistrandi uurimus, mille ta tegi osaliselt linnavalitsuse palvel, kus ta küsis kolme kooli õpetajate arvamust ja informeeritust.
Vastas U. Sukles. Informatsiooni väljastamise küsimust olen ma siin lahanud. See oli septembrikuus, kui võtsin kaasa kõik Lääne Elus ilmunud artiklid, kus oli toodud toimunud koosolekud. Julgen väita, et Haapsalu linnavalitsus on informeerinud nii õpetajaid kui ka üldsust täiesti piisavalt. Julgen ka seda väita, et Haapsalu linnavalitsus on selle protsessiga ja protsessi edasiminekuga läinud täiesti heade sammudega. Selle protsessi lõpptulemus, mille täna teadmiseks võtame, saab tehtud.
KUULATI kultuurikomisjoni esimehe Märt Maiste kaasettekannet.
Kultuurikomisjon tutvus tunduvalt pikema ettekandega ja juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku võtta kava aluseks edaspidiste sammude elluviimisel. Võib olla kava pealkiri on ambitsioonikam kui sisu, see oli ka komisjonis arutusel. Praegu tahame tagada Haapsalu linnas jätkusuutliku hariduse. Igas protsessis võib olla palju küsimusi, palju erinevaid nägemusi. Kui linnavalitsus oleks tulnud meie ette väga täpse kavaga, mida teeme aastal 2013 selle ja teise kooliga, oleks olnud forsseerimine. Teeme riigigümnaasiumi valmis, siis on midagi paigas. Paralleelselt lahendatakse teisi küsimusi. Lõpptulemus on tähtis ja selle saavutamiseks on alati erinevaid teid ja võimalusi. Siin tuleb näha konsensuse poolt.
Küsimused kaasettekandjale.
Volikogu liige A. Ammas (1). Ütlesid, et kuulsite komisjonis oluliselt rohkem ja küsin, kas räägiti lisaks veel midagi olulist, mida praegu ei räägitud?
Vastas M. Maiste. Teie poolt esitatud küsimused kerkisid ka komisjonis üles. Ka komisjonis vaagiti ja nähti ohtusid. Teie poolt esitatud küsimused on väga õiged ja juhivad tähelepanu võimalikele ohtudele. Linnavalitsus aktsepteeris küsimusi ja näitas võimalikke arenguteid. Peame saama niikaugel, et riigigümnaasium saaks õigeks ajaks linna poolt tehtud. Me jõuame teise poolega paralleelselt järgi tulla.
Kahju muidugi, et me ei juhtinud otse kava pealkirja vormistamise küljele, mis on liiga ambitsioonikas.
Volikogu liige Sulev Vare (1). Kas üks inimene võib olla juriidiliselt kahe erineva kooli direktoriks? On kolm direktorit ja kaks kooli, kas on võimalik, et üks „visatakse üle parda“?
Vastas M. Maiste. Teoreetiliselt on.
Volikogu liige A. Ammas (2). Täna, ja seda juba varemgi, on tõstatatud ebameeldiv personaalne probleem - aselinnapea hariduse ja kultuuri alal osas. Oled kultuurikomisjoni juhina tegev üle aasta, kas sind, kui komisjoni esimeest rahuldab igati aselinnapea suutlikkus ja tegevus oma alal? Pead teda pädevaks ja parimaks omal alal?
Vastas M. Maiste. Aselinnapea tegeleb valdkondadega, mis talle valitsuses on pandud. Meil on koostöö ka antud küsimustes, olen saanud temalt täiendavat informatsiooni. Tean, et Andreas on osalenud kõigil Tuksi nõupidamistel, mida ma kahjuks enda kohta öelda ei saa, ma kõigile ei ole jõudnud. Aga ma saan aru, et antud küsimus on oluline. Eestis on paar omavalitsust, kus käib riigigümnaasiumi ülesehitamine ja vormistamine mitte millestki. Teades selle teema aktuaalsust terviku seisukohast, saan ma täiesti aru, miks seda veab linnapea, mitte aselinnapea. See on meie ajal väga suur läbimurre. Enamus omavalitsusi, neid on üle 200, ei ole seda õigust välja võidelnud, meie oleme ja peame seda tegema hästi.
Volikogu liige I. Danilov (1). Nõndanimetatud kava lugedes näen, et ühe kooli õpetajad peavad konkureerima, teise kooli õpetajad mitte. Seadus ütleb, et kõik õpetajad pannakse võrdsesse seisu.
Vastas M. Maiste. Kui moodustatakse uus gümnaasium, siis peavad kõik õpetajad konkureerima. Seni, kuni ühes majas töötavad kaks eraldi kooli, töötavad õpetajad edasi ja ei ole mingit konkurentsi. Kui moodustub gümnaasiumi osa, siis mõlemad, nii HG kui WG õpetajatel on võrdne alus konkureerida gümnaasiumi õpetajate kohtadele. Õpetajate ülejääki ei teki ja arvan, et iga õpetaja, kes tahab, jätkab õpetajana ja leiavad endale koha. Ma ei näe, et ühed peavad ja teised mitte – mõlemad peavad. Minu meelest on nad võrdse pulga peal.
Volikogu liige Ülle Kruus (1). Praegune ettekanne ei veennud mind, et jutt on koolivõrgu ümberkorralduse kavast. Kas teil ei tulnud mõtet, et see „koolivõrgu ümberkorralduse kava Haapsalu linnas perioodil 2011 – 2013“ ümber sõnastada?
Vastas M. Maiste. Juba enne mainisin, et see on meie komisjonipoolne viga, et ei juhtinud linnavalitsuse tähelepanu kava pealkirja ümbersõnastamise vajadusele, sest on liiga ambitsioonikas. Komisjoni töö käigus ei olnud see nii oluline, vaatasime sisulist poolt, et kuidas saaks nii, et tegevus tähtajaliselt paika jookseks ja linnavalitsus suudaks püstitatud ülesandeid täita.
Läbirääkimised.
Volikogu liige Andres Ammas.

Austatud kolleegid! Austatud linnavalitsus!
Ma tajusin täna teatud osas nagu lugupeetud linnapea teatud tüdimust, et kuidas te ometi aru ei saa. Tahame siin kogu aeg parimat, aga teie, pahatahtlikud opositsionäärid, ei usu seda ja ei usu meie headesse taotlustesse ja tahtesse. Ja et usaldage meid, küll me elu käigus teeme vajalikud korrektiivid, küll aeg asjad paika paneb.

Siin on üks põhimõtte lahknevus minu jaoks – ei usu. Ei saa uskuda.
Tuli meelde üks vana, teatriinimeste seas levinud lugu, kuidas Voldemar Panso lavastab etendust ja ikka pole rahul näitlejate tööga. Nõuab neilt järjest ikka juurde ja juurde, ütleb, et tahab paremat. Siis Panso ea- ja võitluskaaslane Jüri Järvet ütleb Pansole: „Tead, Volli, selle koosseisuga paremini ei saa.“
Mul on ka niisugune tunne, et selle koalitsiooniga paremini ei saa.
Kui see on nüüd parim, mida Haapsalu linn suudab, siis on natuke kurb. Mina arvan, et oleks võimalik paremini.

Urmas ütles täna, nüüd juba kaks tundi tagasi linnapea jaoks väga hea ja väärtusliku lause. Rääkisime, et oleks juurde vaja raha või mõistust või …., siis Urmas ütles ilusti, et see mõistu istub siin saalis praegu, volikogus, meie 21 inimese näol. See on silmapaistvalt hea lause! Ja õige.
Tundub, et linnavalitsus praegu alahindab selle 21 inimese täit potentsiaali. Millegipärast minule arusaamatust jonnakusest või mugavusest või kapriisist ei taheta kogu potentsiaali linna juhtimisse kaasata. Miks see on – aru ma ei saa.

Aitäh!
Volikogu liige Teet Kallasvee.

Kuigi linnapea pööras minu isikule täna palju tähelepanu, ühest küljest ma loomulikult tänan teda selle eest, aga võtan siiski julguse pulti tulla ja natuke lähiajalugu meenutada. Ma ei tea, millest tuli arvamus, et olen koolivõrgu ümberkorralduste suhtes pahatahtlik. Pigem on kivi teie kapsaaega, sest olen kohanud linnapea poolt harva nähtavat ülbust: kui esitasin arupärimise, võttis linnapea üheks päevaks puhkuse ja ei tulnud vastama ei arupärimistele, ei tutvustanud volinikele eelarvet, uut struktuuri ja linnavalitsuse palka. Küll aga tuleb ta, minule täiesti arusaamatul põhjusel, ennastsalgavalt kaitsma koolivõrgu ümberkorralduse kava ja tundub, et ta ise väga palju ei tea. Samas käis Rahuvarm meile rääkimas linnavalitsuse palkadest, mis peaks olema linnapea töö ja rida. Talle on ka antud voli käia pilli mängimas, kui see talle huvi või kasu pakub. Päris sellest ei tahtnud ma rääkida.
Kui Märt ütles siin, et komisjon tegi vea ja jättis pealkirja vea tähele panemata, siis ma arvan, et Märt ei teinud viga. See pealkiri oligi nii mõeldud. Nagu Andres ütles, midagi ei ole teha, ei tule seda paremat sisu siia taha. Minu meelest peaks olema Haapsalu linnavolikogul häbi selle dokumendile – ma ei tea, mis iganes moel – „jah“ või seda kinnitada. See ongi visioon, kava, millega me hakkame ümber kujundama lähiaastatel Haapsalu linna haridusvõrku.
Aitäh!
Volikogu istungit juhib volikogu esimees Kalju Aigro.

Volikogu liige Jaanus Karilaid.

Head kolleegid!
Nii pessimistlikud olla, nii depressioonis olla! Head sõbrad, see ei ole küll väga konstruktiivne ja Pansostki valesti aru saada, see on natuke imelik. Ei ole nii, et meie vahel on tulemüür. Kui Pansol on näitleja lava peal, siis kõik volikogu 21 liiget on Haapsalu linna lavastajad, näitlejad mis iganes. Kõigil on võimalus olnud ettepanekuid teha. Mida ei ole, sõbrad, on teie ettepanekud. Olete täna meeleheitlikult linnapea ja aselinnapea - isikute kallal, olete halvas mõtte isegi „tähenärijad“. Te räägite vaimsusest, aga kus on teie vaimsus, teie ettepanekud?
Tahan tunnustada täna linnapead selle eest, et on mingi konkreetne alusvundament, kust saab liikuda. Võib olla oleks võinud olla pealkirjaks näiteks „Koolivõrgu ümberkorralduse ajakava“, aga see, et seda dokumenti edasi arendada ei saa, see, kes silmad kinni pigistab, on pahatahtlik.
Meie eesmärk on see, et 1. september 2013 hakkaks funktsioneerima väga hea õppeasutus, kust saab head haridust. Teie mängite täna aga ühel tundel. Te mängite sellel tundel, et töölepingud lõppevad. Mängite selle peale väga halastamatult ja alatult.

Olen palunud aselinnapeal ja linnapeal eraldi, et kui on mõni õpetaja, kellega on mõni asi läbi rääkimata, palun otsige see õpetaja üles, kellel ei ole küsimusi.

Meie volikogus on õpetajaskonna autoriteet Heinar Tuulberg. Meie volikogus on Haapsalu Gümnaasiumi direktor Andres Ammas. Meil on palju haritud inimesi volikogus, kellel on informatsiooni ligipääs igale infole. Teet räägib, et on väga hea leping, kas see leping on salajane? Seda lepingut on kõigile levitatud ja kõigil on võimalus sellega tutvuda. Leping pidi olema parem kui eelnõu. See kõik ongi info.

Mida ma teie käest ootaksin, opositsioon? Igatahes mitte seda, kas teile mõni isik meeldib või ei meeldi; kas mõni on ülbe või vähem ülbe. Ma ootaksin seda, et tuleksid ideed, lahendused, milline peaks olema riigigümnaasiumi vaimne keskkond. Millise akadeemilise taustaga õpetajad peaksid olema. Nagu ma aru saan, on nõupidamisi tehtud piisavalt palju. Kui vaatame otsuse eelnõud, siis on siin „võtta teadmiseks“. Täitevvõim tahab volikoguga arvestada, näitab lugupidamist volikogu vastu.
Igal juhul on kõigil, ka härra Ammas, kes on Panso austaja, on kõigil 21-el volikogu liikmel võimalik tulla ja teha seda ühist asja paremaks. Kahtlemata ei tule hea, kui üks seltskond igal võimalusel näeb ainult halba. Mida olen õppinud poliitilise aja vältel, kui olen pidevalt kritiseerinud EV peaministrit, kes tegelikult ei suuda näha kohalikke omavalitsusi ja regionaalpoliitikat, öeldakse alati mulle: „Ole positiivne.“ Seega ainuke asi, mida olen Ansipilt õppinud, on olla positiivsed ja otsime lahendusi.
Istungit juhib Jaanus Karilaid.

Volikogu liige Ingrid Danilov.

Ausalt öeldes ei oskagi midagi öelda, et sellise volikogu esimehe selline - kuidas seda nüüd öelda? – volinike noomimine, õpetamine. Ühe positiivse asja ma leidsin küll sealt: volikogu esimees räägib õpetajatest, kooli sisust. See oli see, mida me hakkasime rääkima juba enne novembrikuud. Ei saa keskenduda ainult majale, rahale, riigigümnaasiumi loomisele. Ma ise olin siin kõnepuldis, kuidas tuleb õpetajatega koostööd teha, kuidas tuleb õpetajatele seletada, läbi rääkida. Millised nende koormused on.
Tõesti, positiivne nihe on, täna räägib juba volikogu esimees ka sellest, et tuleb õpetajatega arvestada ja tuleb kooli sisust ja kooli vaimsusest rääkida.
Aitäh, sulle selle eest, Jaanus!

Rohkem sõna ei soovitud.

HÄÄLTEGA 19 poolt, vastu ei hääletatud, otsustati lõpetada läbirääkimised.

Lõppsõna.
Lugupeetud volikogu!
Mul on küll hea meel ja tänan Andreast ja Mari- Eppu ja ennast, et ole valmistanud ette sellise hea kava. Ei kuulnud ühtegi negatiivset ega parandavat ettepanekut selle kohta, mis võiks olla teisti aastal 2013, mida meie ette panime. Nimetus „kava“ järgmiseks kaheks aastaks on täiesti asjakohane.
Aitäh!
IRL-i fraktsiooni esimees Teet Kallasvee palus 5 min vaheaega 14.55-15.00.
Istungilt lahkusid Teet Kallasvee ja Sulev Saareväli, osaleb 17 volikogu liiget.
Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 11 volikogu liiget, vastu ei hääletatud.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 104 „Koolivõrgu ümberkorralduse kava Haapsalu linnas perioodil 2011 – 2013“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 2
Loa andmine riigihanke korraldamiseks
KUULATI aselinnapea Peeter Vikmani ettekannet.

Haapsalu Linnavalitsuse ja A&T Elekter OÜ vaheline tänavavalgustuse hoolduse leping lõpeb 2011. aasta lõpus. Lähtuvalt sellest on vajalik läbi viia uus tänavavalgustuse hooldamise riigihange. Riigihanke eeldatav maht kolme aastase perioodi peale on 300 000 (kolmsada tuhat) eurot.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Küsimused ettekandjale.
Volikogu liige Sulev Vare (1). Miks tehakse riigihange kolmeaastase perioodi peale?

Vastas Vikman. Iga hange on mahukas. Tänane riigi majandus on ilmutanud dünaamilist iseloomu ja seetõttu esitame volikogule arutamiseks eelnõu, milles on kolmeaastane periood.

KUULATI rahanduskomisjoni aseesimehe Heigo Variku kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Küsimusi kaasettekandjale ei esitatud.

Läbirääkimisteks sõna ei soovitud.

Otsustati lõpetada läbirääkimised, hääletamist ei nõutud.

Muudatusettepanekuid ei esitatud.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 17 volikogu liiget, vastu ei hääletatud.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 105 „Loa andmine riigihanke korraldamiseks“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 3
Üldplaneeringut muutva detailplaneeringu kehtestamine (Holmi kallas 18, Haapsalu)
KUULATI aselinnapea Peeter Vikmani ettekannet.
Üldplaneeringut muutva detailplaneeringu algatamise ettepaneku tegi linnale omanik OÜ Idaser.

Suure viigi äärse planeeringuala lähiümbruse hoonestus on kujunenud eri aegadel ja seetõttu küllaltki vastuoluline (tootmishooned, endise Lääne Kaluri kontorihoone, korterelamu, endise kaluriküla tänaseks juba ümberehitatud pereelamud jms).

2005. aastal kehtestatud detailplaneering nägi ette jagada hoonestamata Holmi kallas 18 kinnistu kahe kuni kolmekorruselise korterelamukrundiks ja kuueks ridaelamukrundiks. Selle planeeringu koostamise ajal paiknes Suure viigi äärne Holmi kallas 18 kinnistu väikeelamu kruntide ja tootmismaa kruntide vahel. Tänaseks kehtib üldplaneering ja Holmi kallas 18a, 18b, 20 detailplaneering, millede kohaselt jääb planeeritav krunt väikeelamu- ja korterelamukruntide vahele.

Käesoleva planeeringuga tehakse ettepanek ehitada olemasolevate väikeelamukruntide ja planeeritud kuni kolmekorruseliste korterelamukruntide vahele kuuest elamust koosneva kaasaegse arhitektuuri ja mahtudega pereelamute grupi.

Seega muudetakse üldplaneeringut: kuni kolmekorruseliste korterelamute maa muudetakse pereelamute maaks ja olemasolev kinnistu kuueks pereelamukrundiks. Kruntidele on määratud ehitusõigus, mille kohaselt võib igale neist ehitada ühe pereelamu ja ühe abihoone.

Planeeringu koostas Haapsalu Maamõõdubüroo OÜ. Linnavalitsuse hinnangul parandab planeeringu elluviimine antud piirkonna linnaruumi. Detailplaneering on saanud Lääne maavanema heakskiidu.
Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Küsimusi ettekandjale ei esitatud.

KUULATI kommunaalkomisjoni esimehe Alo Lõpsi kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Küsimusi kaasettekandjale ei esitatud.

Läbirääkimisteks sõna ei soovitud.

Otsustati lõpetada läbirääkimised, hääletamist ei nõutud.

Muudatusettepanekuid ei esitatud.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 17 volikogu liiget, vastu ei hääletatud.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 106 „Üldplaneeringut muutva detailplaneeringu kehtestamine (Holmi kallas 18, Haapsalu)“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 4
Sihtasutuse Haapsalu Linnuse Fond tegevuse lõpetamine
KUULATI finantsjuhi Martin Schwindti ettekannet.
Sihtasutus Haapsalu Linnuse Fond põhikirjaline eesmärk oli heategevus kultuuripärandi säilitamisel ja Haapsalu Piiskopilinnuse kompleksi investeeringute toetamine läbi arendusprojektide kaasrahastamise. Fondi eesmärkide saavutamiseks oli kavas toetusteks vajalike rahaliste vahendite sihipärane kogumine annetajatelt, linnusele oluliste projektide toetamine ja osalemine nende rahastamisel. Haapsalu linn eraldas fondile asutamisel sihtkapitaliks 300 000 Eesti krooni. Fond asutati 12.02.2008.

Paraku ei ole õnnestunud fondi tegevust sellisena käivitada, nagu esialgselt planeeriti. Samuti ei registreeritud SA-d Haapsalu Linnuse Fond tulumaksuvabastusega MTÜ-de ja SA-de registris, mis sai oluliseks takistuseks eraannetuste kogumisel.

Kuna lähiajal puudub vajadus fondi tegevuse jätkamiseks, teeb linnavalitsus ettepaneku sihtasutuse tegevus lõpetada ja anda allesjäänud varad üle SA-le Haapsalu Piiskopilinnus.

2010. aasta lõpu seisuga oli fondi netovarade summa 20204 eurot.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Küsimusi ettekandjale ei esitatud.

KUULATI õiguskomisjoni esimehe Helle Saarsoo kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Küsimusi kaasettekandjale ei esitatud.

Läbirääkimisteks sõna ei soovitud.

Otsustati lõpetada läbirääkimised, hääletamist ei nõutud.

Muudatusettepanekuid ei esitatud.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 17 volikogu liiget, vastu ei hääletatud.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 107 „Sihtasutuse Haapsalu Linnuse Fond tegevuse lõpetamine“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 5
Loa andmine tervikvara võõrandamiseks avaliku kirjaliku enampakkumise korras (Lihula maantee parkla 1, Lihula mnt 3, Lihula mnt 3a, Haapsalu)
KUULATI linnapea Urmas Suklese ettekannet.
Linn on osaline paljudes projektides, kus tuleb maksta omaosalust. Praeguse aasta elame üle vaid tänu pankadelt saadud laenupuhkusele. Otsime võimalusi saada tulu müügist.
1. Lihula maantee parkla 1: omanik Haapsalu linn, piirneb Lihula mnt 3 krundiga, koormatised ja kitsendused puuduvad, detailplaneering kehtestatud Haapsalu Linnavalitsuse 19.03.2008 korraldusega nr 223.

2. Lihula mnt 3: omanik 11/12 kaasomandist Haapsalu linn, omanik 1/12 kaasomandist OÜ Remoov (RK 10037145), piirneb Lihula mnt 3a krundiga, piirneb Lihula maantee parkla 1 krundiga, kinnistul asuv hoone (teenindusmaja) on koormatud üürilepingutega, hüpoteegid puuduvad, kinnistamisavalduse alusel kinnistusraamatusse sisse kantud kaasomandi valdamise ja kasutamise kokkulepe, detailplaneering kehtestatud Haapsalu Linnavalitsuse 19.03.2008 korraldusega nr 223.

Hoone (teenindusmaja) tehnilised andmed: 
Keldrikorrus 608 m2
I korrus 811,2 m2 (1/12 kinnistust kaasomandis OÜ Remoov I korrus 300,0 m2)

II korrus 745,6 m2
III korrus 598,3 m2 

IV korrus 609,7 m2
Tehniline korrus 188 m2
Hoone kokku 3560,8 m2
Hindamisakt puudub.

3. Lihula mnt 3a: omanik Haapsalu linn, piirneb Lihula mnt 3 krundiga, koormatised ja kitsendused puuduvad, detailplaneering kehtestatud Haapsalu Linnavalitsuse 19.03.2008 korraldusega nr 223.

Kinnisvara müüakse tervikvarana, et tagada detailplaneeringuga lubatud ehitustegevus.

Kuna linn oma põhifunktsioonide teostamiseks eelnõus esitatud vara ei vaja, teeme ettepaneku see müüa. Maa minimaalne müügihind hoonestuseta on arvestatud 77 EUR/m2-lt.
Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Lahkus Vladimir Padama. Osaleb 16 volikogu liiget.

Küsimused ettekandjale.
Volikogu liige Kalju Aigro (1). Neeme Suur algatas mõtte teha samasse hoonesse Riigimaja?
Vastas U. Sukles. Viimane areng, mida kuulnud olen, on see, et mingi kaalutlemine on politsei ja päästeamet kokku panna ja võiks olla vana lihakombinaadi territooriumil. Neeme Suur ja riigimaja on variant ja kindlasti on see 350 tuh euri ka riigile mingi lähtehind. Haapsalu linn ei annaks riigile seda maja tasuta. Aga ma ei ole teenindusmaja kohapealt väga optimistlik.
Volikogu liige A. Ammas (1). Kust tuli summa 350 tuh euri, kui puudub hindamisakt?
Vastas U. Sukles.

Oleme läbirääkimisi pidanud väga mitmete Haapsalu kinnisvaraarendajatega. Oman ka ise kogemusi. Üks lähtepunkt on ka väljastpoolt Haapsalusse tulnud kinnisvaraarendaja, kes pakkus 350 tuhandet palju alla. Kui ta rääkis hinda lahti, oli selles tugev loogika. Selle maja tänane väärtus saab olla rendiraha kassavoog, mis ei anna aga täna välja 350 tuhandet. See oleks ühe kinnisvara kirjaliku oksjoni alghind, mis oleks minu arvates väga kõrge.
Volikogu liige Ingrid Danilov (1). Miks otsustamisega nii kiire on, et ei saa ära oodata hindamisakti?
Vastas U. Sukles. Kinnisvara ostetakse kevadel, varasuvisel perioodil.

Luban teile, et kui kuulutame oksjoni välja, siis lähtume suures osas hindamisaktist. Seda ei julge ma küll väita, et kui hindamisakt on näiteks 10 milj krooni, siis arvata võib, et ei ole mõtet 10 miljoniga oksjonile panna. Hind peab olema allapoole, et tekitada huvi. Alla 350 tuh euri me oksjonit mingil juhul teha ei saa. Järgmine volikogu on kuu aja pärast, kuu on läinud. Oleks meil ostja ukse taga, aga kahjuks selle raha eest ei ole. See on õnge sisse viskamine, et ehk näkkab.

KUULATI õiguskomisjoni esimehe Helle Saarsoo kaasettekannet.
Juhtivkomisjon tegi otsuse, et saame toetada eelnõud juhul, kui aluseks on hindamisakt.
Küsimused kaasettekandjale.
Volikogu liige Andres Ammas küsis, kas komisjon toetab täna eelnõud?

Vastas H. Saarsoo. Ei toeta.
Läbirääkimisteks sõna ei soovitud.

Otsustati lõpetada läbirääkimised, hääletamist ei nõutud.

Muudatusettepanekuid ei esitatud.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 10 volikogu liiget, vastu 4.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 108 „Loa andmine tervikvara võõrandamiseks avaliku kirjaliku enampakkumise korras (Lihula maantee parkla 1, Lihula mnt 3, Lihula mnt 3a, Haapsalu)“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 6
Loa andmine vara võõrandamiseks avaliku kirjaliku enampakkumise korras ja isikliku kasutusõiguse seadmiseks (Raudtee tn 16, 16a ja 16c, Haapsalu)
KUULATI linnapea Urmas Suklese ettekannet.
Haapsalu linn on omandanud 16.01.2001 katastriüksuse Raudtee tn 2, suurusega 32300 m2 raudteejaama hoonete ja rajatiste teenindamiseks vajaliku maana sihtotstarbega ühiskondlike hoonete-, äri- ja transpordimaa.

Maaüksuse sihtotstarbe muutmiseks ja võõrandamiseks on keskkonnaminister oma 8.10.2010 käskkirjaga nr 1684 andnud loa.

Katastriüksused Raudtee tn 16, 16a, 16c on eraldatud Raudtee tn 2 maast linnavolikogu poolt kehtestatud detailplaneeringu alusel.

Raudtee 16b krunt müüdi 2010. aastal 15 083 euroga (236 000 kr). Ülejäänud 3 krunti on jäänud müümata ostjate puudumisel.

Kruntide müümiseks on vajalik müügi minimaalhinna alandamine.

Kuna linn oma põhifunktsioonide teostamiseks eelnõus esitatud elamumaa katastriüksusi ei vaja, teeme ettepaneku need müüa hinda langetades.

Maa müügi alghind on arvestatud minimaalselt 8,48 kr/m2-lt, mis on ümardatud ülespoole saja euro täpsusega.

Raudtee tn 16c katastriüksusel asub praegu linnale kuuluv sadevee kraav, mis on detailplaneeringu järgi nähtud ette sulgeda, pannes sadevee voolama torus. Selleks, et sadeveetoru oleks eraisiku maale võimalik paigaldada on vaja koos maaüksuse müügiga seada linnale vastav asjaõigus.
Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Küsimused ettekandjale.
Volikogu liige Sulev Vare (1). Kas on tehtud keskkonnauuring? See oli ju EMEX-i territoorium. Kui ostja avastab midagi, tuleb linnapeale kohustusi.

Vastas U. Sukles. Seal oli metalli kokkuost ja me ei pea  vajalikuks keskkonnauuringut teha. Me isegi ei karda probleemide ilmnemist, sest neid ei saa olla.
KUULATI õiguskomisjoni esimehe Helle Saarsoo kaasettekannet.
Komisjoni arvates ei tohiks kruntide müügihinda võrreldes 2010. aastal kehtestatud müügihinnaga poole võrra langetada (2010. aastal oli 1 m2 hind 16,3 €. Esitatud eelnõu alusel on müügihind 8,48 €).

Esitame eelnõu muudetud kujul, kus maa müügi miinimumhinnaks on arvestatud 12 €.

Küsimusi kaasettekandjale ei esitatud.

Läbirääkimisteks sõna ei soovitud.

Otsustati lõpetada läbirääkimised, hääletamist ei nõutud.

Muudatusettepaneku läbivaatamine.

Muuta eelnõu p 1.1 ja lugeda:

„1.1 Katastriüksus aadressiga Raudtee tn 16, Haapsalu (katastritunnus 18301:013:0055, pindala 1127 m2, katastriüksuse sihtotstarve elamumaa) minimaalse alghinnaga 13 524 (kolmteist tuhat viissada kakskümmend neli) eurot.“                                                                                                                                                                                                                                                         
Muuta eelnõu p 1.2 ja lugeda:

„1.2 Katastriüksus aadressiga Raudtee tn 16a, Haapsalu (katastritunnus 18301:013:0056, pindala 1037 m2, katastriüksuse sihtotstarve elamumaa) minimaalse alghinnaga 12 444 (kaksteist tuhat nelisada nelikümmend neli) eurot.“

Muuta eelnõu p 1.3 ja lugeda:

„1.3 katastriüksus aadressiga Raudtee tn 16c, Haapsalu (katastritunnusega 18301:013:0058, pindala 908 m2, katastriüksuse sihtotstarve elamumaa) minimaalse alghinnaga 10 896 (kümme tuhat kaheksasada üheksakümmend kuus) eurot ning võõrandamisel kehtestada alljärgnevad lisatingimused:“

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele õiguskomisjoni muudatusettepaneku.

HÄÄLETATI:

Poolt 4, vastu 12 volikogu liiget.

Seega muudatusettepanek ei saanud volikogu toetust.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 12 volikogu liiget, vastu ei hääletatud.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 109 „Loa andmine vara võõrandamiseks avaliku kirjaliku enampakkumise korras ja isikliku kasutusõiguse seadmiseks (Raudtee tn 16, 16a ja 16c, Haapsalu)“ (protokolli juures).

Saalist lahkusid Kalju Aigro ja Heinar Tuulberg. Osaleb 14 volikogu liiget.

Päevakorrapunkt nr 7
Loa andmine vara võõrandamiseks avaliku kirjaliku enampakkumise korras (Õhtu kallas 21-4 elamus nr 2, Haapsalu)
KUULATI aselinnapea Peeter Vikmani ettekannet.
Haapsalu linnale Õhtu kallas 21-4 elamus nr 2 kuuluv korteriomand asub kinnistul üldpindalaga 1448 m2. Ehitisregistri andmetel on eraldiasetseva elamu suletud netopindala 44,7 m2. Elamu asub lahe kaldal. Elamus puudub vesi ja kanalisatsioon. 2009 valmis Õhtu kalda tänaval vee– ja kanalisatsioonitrass, võimaldades liitumist. Elamu on amortiseerunud ja vajab remonti.

Lähtuvalt parimast kasutusest oleks antud hoonet otstarbekas kasutada üksikelamuna.

Korteriomand ei ole koormatud üürilepinguga. Sotsiaaleluruum, korter 4, tuleb müügieelselt välja arva sotsiaaleluruumide nimekirjast. Linn oma põhifunktsioonide teostamiseks eelnõus esitatud nelja korteriga elamut ei vaja.
Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Küsimusi ettekandjale ei esitatud.

KUULATI õiguskomisjoni esimehe Helle Saarsoo kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Küsimusi kaasettekandjale ei esitatud.

Läbirääkimisteks sõna ei soovitud.

Otsustati lõpetada läbirääkimised, hääletamist ei nõutud.

Muudatusettepanekuid ei esitatud.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 14 volikogu liiget, vastu ei hääletatud.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 110 „Loa andmine vara võõrandamiseks avaliku kirjaliku enampakkumise korras (Õhtu kallas 21-4 elamus nr 2, Haapsalu)“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 8
Lääne maakonnaplaneeringu teemaplaneeringu kooskõlastamine
KUULATI aselinnapea Peeter Vikmani ettekannet.
Lääne maavanem on esitanud kooskõlastamiseks Lääne maakonnaplaneeringu teemaplaneeringu „Tuuleenergeetika“. Linnavalitsus on tutvunud teemaplaneeringuga ning planeeringust nähtub, et Haapsalu linnas ega selle lähiümbruses tuuleparkide rajamist ei kavandata.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Küsimused ettekandjale.
Volikogu liige Ingrid Danilov (1). Kas teame, kuhu tuulepargid tulevad?

Vastas P. Vikman. 

KUULATI kommunaalkomisjoni esimehe Alo Lõpsi kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul. Kooskõlastame seda, et Haapsalu linna tuuleparki ei tule.
Küsimusi kaasettekandjale ei esitatud.

Läbirääkimisteks sõna ei soovitud.

Otsustati lõpetada läbirääkimised, hääletamist ei nõutud.

Muudatusettepanekuid ei esitatud.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 14 volikogu liiget, vastu ei hääletatud.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 111 „Lääne maakonnaplaneeringu teemaplaneeringu kooskõlastamine“ (protokolli juures).

Jaanus Karilaid
Volikogu esimees

