PAGE  
19

KUUENDA KOOSSEISU
ISTUNGI PROTOKOLL

Volikogu saal,







23. detsember 2011 nr 26
Istungi salvestus protokolli juures volikogu kantseleis.

Istung algas kell 14.00, lõppes kell 15.14.
Juhatas volikogu esimees Jaanus Karilaid.

Protokollis volikogu kantselei juhataja Elvi Puda.

Võttis osa 18 volikogu liiget (registreerimisleht lisatud).

Puudusid volikogu liikmed: Andres Ammas, Natalia Koropets, Heinar Tuulberg.
Saalis:

Linnavalitsuse liikmed: linnapea Urmas Sukles, aselinnapea Andreas Rahuvarm, aselinnapea Peeter Vikman.

Linnavalitsuse finantsjuht Martin Schwindt, linnasekretär Erko Kalev jt külalised (registreerimisleht lisatud).

KUULATI volikogu esimehe Jaanus Karilaidi informatsiooni. Koostöös Hanila vallavanema, Ridala vallavanema ja Oru vallavanemaga valmis meil kiri peaminister Andrus Ansipile. Ansip suures eneseimetluses on meile vastanud ja nimetab meid kõiki vallavolikogu esimeesteks. Uuest aastast on siis uus üksuse nimetus „vald“, seda vähemalt peaministri arvates ja üks rõõmus seik. (protokolli juures)
Sõna palub Jõuluvana (volinik Tiit Moor). Kiitis linnavalitsust suurte edusammude eest – näed sa nüüd, lund ei ole, tänavad puhtad! Jagas personaalselt hea töö eest jõulukommid volinikele ja linnavalitsuse liikmetele ja ajakirjanikule, et ta tänasest istungist ikka paremini kirjutaks. Häid pühi!
KUULATI õiguskomisjoni esimehe Helle Saarsoo ettepanekut lisada päevakorra viimaseks punktiks eelnõu OÜ Haapsalu Linna Spordibaasid osakapitali muutmine ja põhikirja kinnitamine arutelu.
Häältega poolt 18 volikogu liiget

OTSUSTATI:

kinnitada Haapsalu Linnavolikogu 26. istungi päevakord:
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7. OÜ Haapsalu Linna Spordibaasid osakapitali muutmine ja põhikirja kinnitamine
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Päevakorrapunkt nr 1
Haapsalu linna arengukava aastateks 2012-2017 kinnitamine

KUULATI linnapea Urmas Suklese ettekannet.
Vastavalt kohaliku omavalitsuse korralduse seadusele peab kohalikul omavalitsusüksuse kehtiv arengukava hõlmama vähemalt nelja eelseisvat eelarveaastat.
Haapsalu linna arengukava aastateks 2012-2017 eelnõu juures on toimunud sisulised arutelud, kus teemavaldkondande esindajad (vastavad osakonnad ja allaasutuste juhid) hindasid ja võrdlesid eelmise arengukava põhjal Haapsalu linnas toimunud muudatusi ja arenguid, kaardistasid hetkeolukorra ning tegid oma valdkondades muudatus-ettepanekuid, mis vastavad käesoleva aja vajadustele ja tegelikule olukorrale. Tegevused, mis on käesolevaks ajaks lõppenud või oma aktuaalsuse kaotanud, jäeti käesolevast arengukava redaktsioonist välja (nt Turismiinfokeskuse rekonstrueerimine, huvikeskuse II korrus rekonstrueerimine ja ventilatsioonitööd, universaalhalli I etapp, Nikolai kooli keldriruumide rekonstrueerimine, jms). Parenduste käigus täpsustati ja korrastati olemasolevaid tegevusi ja eesmärke.
Kehtiva arengukava tekstis on tehtud alljärgnevad muudatusettepanekud:

· Arengukava sissejuhatavas osas „2. Olukorra analüüs“ täiendati ja tehti parandusi lähtuvalt Haapsalu linna hetkeolukorrale (numbrilised näitajad, valdkondade hetkeolukorra täpsustamine, jms).
· Peatükis 3. „Haapsalu linna tugevused, nõrkused, ohud ja muutumisvajadused“ täpsustati ja täiendati valdkondade olemasolevaid SWOT-analüüse, parendati sõnastust, täpsustati olemasolevaid tegevusi. Uuena lisati:
· Alapeatükki 3.3 „Elukeskkond“ 3.3.1. “Sotsiaalhoolekanne ja tervishoid” nõrkusena „Sotsiaaltöö valdkonna spetsialistide väsimine ja läbipõlemine“, ohuna „Tööpuuduse ja majanduslik kihistumine toob kaasa pere- ja laste probleemide suurenemise“, muutumisvajadusena „Sotsiaaltöö valdkonna spetsialistide kovisioon ja supervisioon“.
· Alapeatükki 3.3 „Elukeskkond“ 3.3.2. “Kultuur ja sport” lisati tugevusena „Koostööprojektid mainekate kultuuriürituste korraldajatega“, „Kaasaaegselt renoveeritud Haapsalu Kultuurikeskus“ ja „Piiskopilinnus vabaõhuürituste kohana“, nõrkusena „Kultuurikorralduse spetsialistide vähesus“, „Raamatukogu kogud on väikesed ning ei taga elanikkonna vajadusi“, „Ekstreemspordirajatiste vähesus, olemasolev on amortiseerunud“ ja „Haapsalu kui kultuuri- ja turismilinna kuvandit on vähe rakendatud koostööprojektides üle-eesti ja rahvusvaheliselt“, muutumisvajadusena „Toetada raamatukogu kogude (fondide) loomist ja kättesaadavust elanikkonnale“, „Teha koostööd kultuurikorralduslikku kõrgharidust pakkuvate õppeasutustega, et saada kvalifitseeritud personali“, „Lõpuni viia kultuurikeskuse rekonstrueerimisega seotud tööd (s.h väliterrass)“, „Toetada ekstreemspordi rajatiste uuendamist ja uute loomist“ ja „Teha koostööd erinevatel tasemetel üle-eesti ja rahvusvaheliselt reklaamimaks Haapsalut kultuuri- ja turismilinnana“.

· Alapeatükki 3.3 „Elukeskkond“ 3.3.3. “Haridus ja noorsootöö” lisati tugevusena „Täiskasvanutele suunatud täiendhariduse võimalused (kolledž, kutsekool, huvikoolid, jne)“, ohuna „Reformid hariduselu maastikul tekitavad ebakindlust nii lastevanemate kui ka õpetajate seas“ ja „Perede majanduslik ebastabiilsus ning töötus süvendavad ja suurendavad õpilaste seas sotsiaalsete probleemide teket“, muutumisvajadusena „Haridusvaldkonna reformimine koostöös riigiga“.

· Alapeatükki 3.5 „Kohaliku omavalitsuse organisatsioon“ lisati nõrkusena „Linnavalitsuse erinevate valdkondade spetsialistide ja allasutuste vaheline koostöö ei ole maksimaalselt rakendatud“, „Haapsalu linna kodulehekülg on vananenud ning ebakvaliteetselt hallatav“ ja „Puudub üldkasutatavate infrastruktuuriobjektide (nt pargid, haljasalad, parklad, jt) kasutamist ja rentimist ürituste läbiviimise paigana reguleeriv ja korraldav süsteem“, muutumisvajadusena „Haapsalu linna kodulehekülje uuendamine ja kaasajastamine“ ja „Välja töötada Haapsalu üldkasutatavate infrastruktuuri objektide (haljasalad, pargid, parklad, jt) kasutamist ja rentimist korraldav süsteem“.

· Peatükis 5. „Strateegilised valikud – valitud valdkondade arengusuunad aastateks 2012 – 2017“ täiendati valdkondade olemasolevaid eesmärke, parendati sõnastust ja täpsustati olemasolevaid tegevusi. Uuena lisati:
·  Alapeatükki 5.1.3 „Elukeskkond“ „Kultuur ja sport“ punkt „Haapsalu kui kultuuri- ja turismilinna kuvandi arendamine.“.

· Alapeatükki 5.2 „Arendusvaldkondade eesmärgid“ 5.2.1. „Looduskeskkond“ lisati „Ökoloogilise ja tervisliku elulaadi propageerimine ja linnaelanike keskkonnateadlikkuse tõstmine“ punkt „Koostöös MTÜ-de jt organisatsioonidega tegeleda linnaelanikele suunatud keskkonnateadlikkuse teavitamistööga“ ning punkti „Soosida loodussõbralikke liikumisvõimalusi“ alategevusena „Toetada MTÜ-de jt organisatsioonide tegevusi linnaelanikele suunatud liikumisvõimaluste parendamisel ja uute võimaluste loomisel“.
· Alapeatükki 5.2 „Arendusvaldkondade eesmärgid“ 5.2.2. „Majanduskeskkond“ lisati „Linnale kuuluvate pindade kasutamine ja optimeerimine“ punkti „Optimeerida linnale kuuluvate äripindade kasutamist“ alategevusena „Jalaka 1a“.
· Alapeatükki 5.2 „Arendusvaldkondade eesmärgid“ 5.2.3. „Elukeskkond“ 5.2.3.1. „Sotsiaalhoolekanne ja tervishoid“ alapunkti „Elanikele võimaldatavate sotsiaalteenuste mitmekesistamine ja kättesaadavuse parandamine, ennetavate teenuste arendamine“ lisati punkt „Koostöös MTÜ-de jt organisatsioonidega arendada ja luua rehabilitatsiooniteenused inimeste tööturule tagasi toomiseks (tööhõivekeskused töötutele tööharjumuste kujundamiseks)“ ning punkti „Töötada välja mitmeaastane ja eesmärgipärane sotsiaalabiprogramm (tugiteenused) lastele“ alategevustena „Haapsalu Nikolai Kool - koolisotsiaaltöötaja ametikoha loomine“ ja „Koostöös haridusvaldkonna spetsialistidega töötada välja vastavalt Sotsiaalministeeriumi laste ja perede arengukavale vanemlusprogramm vanemlusoskuste arendamiseks (spetsialistide ettevalmistamine, elanikkonna meelsuse ettevalmistamine läbi erinevate info jagamise ja koolituste)“. Alapunkti „Sotsiaalhoolekande korraldamise süsteemi parendamine“ punkti „Muuta abi andmine süsteemseks ja kliendi reaalsest abivajadusest lähtuvaks“ lisati alategevusena „Sotsiaalvaldkonnas tegutsevate abistajate ja spetsialistide andmebaasi loomine (tugisikud, isiklikud abistajad jm)“ ja „Sotsiaaltöö valdkonna spetsialistide kovisioon ja supervisioon“. Alapunkti „Linnaelanike ja linna tervise parendamine“ punkti „Tõhustada terviseedenduslikku tööd linnas“ lisati alategevusena „Luua terviseedenduse spetsialisti ametikoht.“.
· Alapeatükki 5.2 „Arendusvaldkondade eesmärgid“ 5.2.3. „Elukeskkond“ 5.2.3.2. „Kultuur ja sport“ lisati alapunkt „Haapsalu kui kultuuri- ja turismilinna kuvandi arendamine“ koos tegevustega: 
· „Toetada Haapsalu kui kuurordi ja mereäärse turismilinna kuvandi välja arendamist lähinaaberriikide seas (Läti, Leedu, Soome, Rootsi, Taani, Venemaa, jt suunal)

· Koostöös partneritega osaleda erinevates turismiturunduse tegevustes kultuurisündmustest teavitamisel

· Toetada ja arendada Haapsalu linna ja linna ajalugu tutvustavate näituste väljatöötamist

· Osaleda vabariigi kuurortlinnade koostöövõrgustikus

· Osaleda Eestis ja mujal toimuvatel kultuuri- vms üritustel Haapsalu linna tutvustavate väljapanekutega (nt Mardilaat, messid).“
Alapunkti „Kultuuriasutuste jätkusuutlikkuse suurendamine“ punkti „Raamatukogud“ lisati alategevusena „Toetada raamatukogu kogude (fondide) loomist“. Alapunkti „Tervisliku ja sportliku eluviisi propageerimine“ lisati punkt „Toetada tippspordivõistluste korraldamist Haapsalu linnas“.

· Alapeatükki 5.2 „Arendusvaldkondade eesmärgid“ 5.2.3. „Elukeskkond“ 5.2.3.3. „Haridus ja noorsootöö“ alapunkti „Õppetöö kvaliteedi parandamine, õppimisvõimaluste mitmekesistamine“ punkti „Mitmekesistada õppimisvõimalusi ning kindlustada kõikidele soovijatele osavõtt huviharidusest“ lisati alategevusena „Toetada lastele ja noortele mitmekesiste õppimistingimuste loomist (õuesõppe, praktilised tegevused, jne)“.
· Alapeatükki 5.2 „Arendusvaldkondade eesmärgid“ 5.2.4. „Tehiskeskkond“ alapunkti „Liiklemis- ja liikumisvõimaluste parandamine“ lisati punkt „Aidata kaasa mudasadama välja arendamisele“ ning punkti „Parendada olemasolevaid ja arendada välja uusi parklaid“ lisati alategevusena „Parkla rajamine lasteaed Tõruke teenindamiseks (kinnistu F.J.Wiedemanni tn 12)“. Alapunkti „Linnakeskkonna infrastruktuuri arendamine“ lisati punkt „Lossiplats 2 asuva kinnistu kasutusele võtmine avalikuks otstarbeks“. Alapunkti „Sotsiaal-, spordi- kultuuri- ja haridusasutuste infrastruktuuri jätkusuutlikkuse tagamine“ punkti „Kaasajastada ja rekonstrueerida Haapsalu Sotsiaalmaja hoone ja tehnosüsteemid ning viia vastavusse ohutusalaste nõuete ja teenuste vajadustega“ lisati alategevustena „Sotsiaalmaja välisfassaadi rekonstrueerimine ja soojustamine“ ja „Sotsiaalmaja siseruumide, abiruumide rekonstrueerimine ja invalifti rajamine lähtuvalt sotsiaalmaja kontseptsioonist ja vajadustest ruumid“. Alapunkti „Linna turismilinnana arendamine“ punkti „Tugevdada Haapsalu kui kuurordi ja mereäärse linna kuvandit“ lisati alategevusena „Arendada jalgrattateede võrgustike ja toetada jalgrataste laenutussüsteemide välja arendamist“. Alapunkti „Linna turvalisuse suurendamine“ lisati punkt „Toetada abipolitsei formeeringut koostöös Ridala vallaga“.
· Alapeatükki 5.2 „Arendusvaldkondade eesmärgid“ 5.2.5. „Kohaliku omavalitsuse organisatsioon“ alapunkti „Avalike suhete arendamine kohaliku kogukonnaga ja laiema avalikkusega“ lisati punkt „Arendada partnerlust erinevate organisatsioonidega Eestis ja välismaal“ koos alategevustega:
· „Teha koostööd sõprus- ja partnerlinnadega erinevatel tasanditel ja/või valdkondade vahel

· Osaleda UBC (United Baltic Cities)  tegevustes

· Osaleda erinevate valdkondade koostööprogrammides koos Läänemere regiooni riikidega.“

Alapunkti „Avalike teenuste arendamine ja kvaliteedi parendamine“ lisati punktid „Haapsalu linna uue kodulehekülje välja töötamine ja arendus“ ning „Välja töötada Haapsalu üldkasutatavate infrastruktuuriobjektide (haljasalad, pargid, parklad, jms) kasutamise ja rentimise korraldamise süsteem.“.

Vastavalt arengukava tervikteksti muudatustele teostati muudatusi ka arengukava lisas 1. „Haapsalu linna arengukava tegevuskava aastateks 2012–2017“.
Linnakodanikelt laekus üks muudatusettepanek uue haljasala/pargi rajamiseks Õhtu-Kalda piirkonda. Seoses olemasolevate parkide ja haljasalade rekonstrueerimise (Krahviaia, Raekoja park, Vasikaholmi, Väike-Viigi jt) vajadusega ning juba planeeritud uute parkide (Wiedemanni) rajamisega, ei näe linnavalitsust käesoleval hetkel võimalust uue pargikontseptsiooni lisamiseks arengukavasse.
On tekkinud küsimused, et kuidas julgen öelda, et arengukava on minu helesinine unistus? Haapsalu linnapea olen olnud 11 aastat, alustasin 1993. aastal. Esimene periood lõppes aastal 2002. Julgen väita, et nii raskes seisu, kui seda on Haapsalu linn täna ja üldse omavalitsused täna, ei ole minu enda tunde järgi veel olnudki. Olid rasked ajad ka 1993-1995, mil isegi kütust ei olnud saada. Aga siis oli silme ees helge tulevik ja omavalitsused olid arvestatavad tegijad majandusmaastikul.
Tänaseks oleme näinud Eesti eelarve strateegiat aastani 2014. Omavalitsuste tulubaasi suurendamise kohta ei ole midagi positiivset ja sellest lähtuvalt võiks täna rääkida, et me ei aruta mitte Haapsalu linna arengukava, vaid võiks nimetada seda taandarengukavaks. Rahalised vahendid, mida Haapsalu linn kasutada saab, on järgneva ja ülejärgneva aasta jaoks väga piiratud. Martin on linnavalitsuse lauale andnud 2012. aasta eelarve projekti, mida oleme kurbusega vaadanud ja tõdenud, et tänase seisuga on vaja, kas vara müügi või laenuga, leida vahendeid 500 tuhande euro ulatuses eelarve muudatuste jaoks. See küll ei ole lootusetu, sest müügis on teenindusmaja ja loodame ka puiduoksjoni õnnestumisele.
Loodan, et õnnestub ellu jääda ka praegustes rasketes tingimustes, olen sellega ju harjunud, kuna minu linnapeaks olemiste ajal ei ole olnud raha kulutamise võimalusi pikemate projektide tarvis. Mõistan Teedu ja Ingridi poolt teravdatud arengukava lugemist, kuna nendel õnnestus, eriti Ingridil õnnestus, linna juhtida ajal, kus tulevik oli roosiline ja raha tuli uksest-aknast sisse. Kuluta vaid ära. Selle hea aja tulemusena on arengukava tuum küll helesinistes värvides, kuid on hästi Haapsalu linna tulevikku haaranud. Ma ei näe mingit põhjust, miks peaksime olemasoleva arengukava ümber tegema.
Kui vaadata arengukavale laekunud muudatusettepanekuid, siis olid needki vaid redaktsioonilist laadi. Headel aegadel koostatud arengukava jääb ikkagi meile aluseks.
Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu määrusena vastu võtta.

Küsimused ettekandjale.
Teet Kallasvee. Aitäh realistliku ja üsna asjakohase tulevikuvaate eest!

Jah, meil seisabki ees ehk hoopis taandareng, aga ka taandarengul on omad meetmed. Miks sa ei taha panna seda seltskonda uskuma sellesse dokumenti, mida soovitad meil vastu võtta?
Vastas U. Sukles. Volikogu liige Urmas Sukles küsis 31. oktoobril aastal 2008, kui Ingridi ja sinu poolt oli esitatud arengukava, et kas komisjon on kokku võtnud summa, mis kulub arengukava tegevuse teostamiseks. Siis tänane jõuluvana vastas, et ei ole. Võtsin kokku ja aastal 2008 oli võimulolijate reaalne 524 miljonit krooni.
Arengukava ongi selline, kuidas me Haapsalu linna näeme. Teie nägite Haapsalu linna 2008. aastal nagu oleks 2003. aasta järg, isegi sama esitus. See, mida tegite teie, näeme sedasi ka meie täna. Kohe tuleb eelarve arutelu, arengukava ja eelarve on kaks iseasja. Kui tuleb kuskilt raha juurde, siis teame, et võime hakata arengukava vastavat osa täitma.
Arengukava on unistus ja jääb unistuseks.
Ingrid Danilov. Mul on kommentaar. Sa räägid täna suurtest objektidest, mis vajavad suurt raha. Selles osas olen nõus, et see on suures osas helesinine unistus. Meie tegime ka niimoodi, et võimalikult palju Haapsalule olulisi objekte arengukavasse sisse saaks. Ei tea ju tõepoolest pikalt ette, milline rahakanal võib avaneda. Aga tänane arengukava sisaldab väga palju sellist tegevust, mis ei nõua raha, vaid ongi linnavalitsuse korraldusliku poole korrastav tegevus. See ei ole helesinine unistus.
Meie esitatud muudatusettepanekud olid minimaalsed ja me ei hakanud arengukava ümber kirjutama.

U. Sukles. Muudatusettepanekute foonil ma küll aru ei saanud, et arengukaval on midagi viga.
KUULATI kommunaalkomisjoni esimehe Alo Lõpsi kaasettekannet.
Komisjonile laekus 13 muudatusettepanekut IRL-i fraktsioonilt ja ühe esitas kommunaalkomisjon.

Muudatusettepanekute läbivaatamine.
Muudatusettepanek nr 1

Esitaja

IRL-i fraktsioon, 08.12.11

5.1. Arengusuundade valikud

5.1.1. Looduskeskkond:

Lisada uus täiendav arengusuund:
· Linna omandis oleva metsa heaperemehelik majandamine

Linnavalitsuse seisukoht:

arvestada täielikult

Kommunaalkomisjoni seisukoht:
arvestada täielikult

Muudatusettepanek nr 2
Esitaja

IRL-i fraktsioon, 08.12.11

5.2. Arendusvaldkondade eesmärgid

5.2.1. Looduskeskkond:

Lisada uus arengusuund koos arengueesmärgiga:

· Linna omandis oleva metsa heaperemehelik majandamine

· Linna omandis oleva metsa säästlik ja jätkusuutlik majandamine ning uue metsa taastootmine metsamajandamiskava alusel

Linnavalitsuse seisukoht:

arvestada täielikult

Kommunaalkomisjoni seisukoht:
arvestada täielikult

Muudatusettepanek nr 3
Esitaja

IRL-i fraktsioon, 08.12.11

5.2.2. Majanduskeskkond
Ettevõtjate kaasamine linna arendamisse

Täiendada punkti:

· Tunnustada linna ettevõtjaid

· Töötada välja ettevõtjate tunnustamise süsteem koostöös LMV ja LAK-iga

Linnavalitsuse seisukoht:

arvestada sisuliselt, muutes redaktsiooni:

„Tunnustada linna ettevõtjaid koostöös LMV ja LAKiga.

Kommunaalkomisjoni seisukoht:
arvestada sisuliselt, muutes redaktsiooni:

„Tunnustada linna ettevõtjaid koostöös LMV ja LAKiga.

Muudatusettepanek nr 4
Esitaja

IRL-i fraktsioon, 08.12.11

5.2.3.
Elukeskkond

5.2.3.1. Sotsiaalhoolekanne ja tervishoid

Elanikele võimaldatavate sotsiaalteenuste mitmekesistamine ja kättesaadavuse parandamine, ennetavate teenuste arendamine

· Arendada ja mitmekesistada hoolekandeteenuseid lastele

Lisada uus punkt:
· EV Sotsiaalministeeriumiga ja Lääne MV-ga sõlmitud kokkuleppest lähtuvalt võtta linna omandisse Haapsalu Lastekodu ning alustada asenduskodu- ja rehabilitatsiooniteeteenuste osutamist maakonna vanemliku hoolituseta ja puudega lastele.

Muuta teksti alljärgnevalt:

· Lastekodu baasil arendada välja polüfunktsionaalne laste- ja perede hoolekandekeskus (asenduskodu, puuetega laste rehabilitatsioonikeskus ja päevahoid, turvakodu jm lastele ning peredele vajaliku teenused)

Linnavalitsuse seisukoht:

esimene punkt jätta arvestamata, kuna linn ei võtta enda omandisse Haapsalu Lastekodu, vaid luuakse uus struktuuriüksus.

Teine punkt arvestada täielikult, kuna see kirjeldab täpsemalt uue loodava asutuse põhifunktsioone.

Kommunaalkomisjoni seisukoht:
esimene punkt jätta arvestamata, kuna linn ei võtta enda omandisse Haapsalu Lastekodu, vaid luuakse uus struktuuriüksus.

Teine punkt arvestada täielikult, kuna see kirjeldab täpsemalt uue loodava asutuse põhifunktsioone.

Muudatusettepanek nr 5
Esitaja

IRL-i fraktsioon, 08.12.11

· Mitmekesistada hooldus- ja tugiteenuseid eakatele ja puudega inimestele

Sõnastada kaks viimast eesmärki ühe punktina alljärgnevalt:

· Koostöös Läänemaa haiglaga arendada välja eakate hooldekodu- ning päevahoiuteenus haigla juurde rajatava õendus-hoolduskodu baasil

Linnavalitsuse seisukoht:

arvestada täielikult

Kommunaalkomisjoni seisukoht:
arvestada täielikult

Muudatusettepanek nr 6
Esitaja

IRL-i fraktsioon, 08.12.11

Kvaliteetse terviseteenuse pakkumine linnas

· Hooldusravi arendamine ja kättesaadavuse parandamine:

Lisada punkt:

· Aidata kaasa Läänemaa Haigla juurde rajatava õendus-hoolduskodu tegevuse käivitamisele

Linnavalitsuse seisukoht:

arvestada täielikult

Kommunaalkomisjoni seisukoht:
arvestada täielikult

Muudatusettepanek nr 7
Esitaja

IRL-i fraktsioon, 08.12.11

5.2.3.2.
Kultuur ja sport

Kultuuriasutuste jätkusuutlikkuse suurendamine

· Muuseumid ja galeriid

Lisada punkt:
· Koostöös Kultuuriministeeriumiga korraldada ümber muuseumite töö liites need kokku ühiseks sihtasutuseks

Linnavalitsuse seisukoht:

arvestada sisuliselt, muutes redaktsiooni:

„Alustada läbirääkimisi Kultuuriministeeriumiga Läänemaa Muuseumi, Raudteemuuseumi ja SA Haapsalu Piiskopilinnuse töö ümberkorraldamiseks ühiseks sihtasutuseks.“.

Kommunaalkomisjoni seisukoht:
arvestada sisuliselt, muutes redaktsiooni:

„Alustada läbirääkimisi Kultuuriministeeriumiga Läänemaa Muuseumi, Raudteemuuseumi ja SA Haapsalu Piiskopilinnuse töö ümberkorraldamiseks ühiseks sihtasutuseks.“.

Muudatusettepanek nr 8
Esitaja

IRL-i fraktsioon, 08.12.11

5.2.3.3. Haridus ja noorsootöö

Õppetöö kvaliteedi parandamine, õppimisvõimaluste mitmekesistamine

· Optimeerida Haapsalu linna haridusasutuste võrk

Muuta punkt alljärgnevalt:

· Koostöös Haridusministeeriumiga luua linna koolide baasil riigigümnaasium

Lisada punkt:

· Reorganiseerida Haapsalu Gümnaasium ümber põhikooliks

Linnavalitsuse seisukoht:

esimest ettepanekut arvestada täielikult;

teist ettepanekut arvestada sisuliselt, muutes redaktsiooni:

„Haapsalu Gümnaasiumi ümberkorraldamine põhikooliks“.

Kommunaalkomisjoni seisukoht:
esimest ettepanekut arvestada täielikult;

teist ettepanekut arvestada sisuliselt, muutes redaktsiooni:

„Haapsalu Gümnaasiumi ümberkorraldamine põhikooliks“.

Muudatusettepanek nr 9
Esitaja

IRL-i fraktsioon, 08.12.11

· Mitmekesistada õppimisvõimalusi ning kindlustada kõikidele soovijatele osavõtt huviharidusest
Lisada punkt:

· Viia sisse ettevõtlusõpe kõikidesse linna koolidesse

Linnavalitsuse seisukoht:

arvestada sisuliselt, muutes redaktsiooni:

„Laiendada ettevõtlusõpet Haapsalu linna koolides“.

Kommunaalkomisjoni seisukoht:
arvestada sisuliselt, muutes redaktsiooni:

„Laiendada ettevõtlusõpet Haapsalu linna koolides“.

Muudatusettepanek nr 10
Esitaja

IRL-i fraktsioon, 08.12.11

Haridusvaldkonna juhtimise tõhustamine

· Muuta tulemuslikumaks hariduselu juhtimine igal tasandil

Lisada punkt:

· Korraldada avalik konkurss haridusvaldkonnaga tegeleva aselinnapea leidmiseks

Linnavalitsuse seisukoht:

jätta arvestamata
Kommunaalkomisjoni seisukoht:
jätta arvestamata
IRL-i fraktsiooni esimees Teet Kallasvee palus panna ettepanek saalis hääletamisele ja enne seda soovis põhjendada.

KUULATI T. Kallasveed. Olen seda teemat jälginud ja tagunud pikalt. Mulle endale tundub, et päris lolliks ma jäänud ei ole, et mingi point siin on. Küsimus on selles, et helesinise unistuse taustal ei ole võimalik linnavalitsuse tegevust ja töö tulemuslikkust hinnata. Meil ei ole võimalik hinnata, mis on tehtud hästi, mis mitte. Tänane arengukava on kardinaalselt erinev meie aja arengukava võimalustest, kus saime vaadata kaugemale ette ja seetõttu tuleks linnavalitsusel oma tööd ja investeeringuid vastavalt võimalustele planeerida. Kui lugesin Lääne Elu, siis arendusküsimustega tegelevad Sukles ja Täht. Kui loodaksin, et Rahuvarm kirjutaks midagi linna hariduse teemal lehes, siis ta ei kirjuta – ta kirjutab jõuludest.
Kui küsin Sukleselt, et kas midagi on tegemata, siis tekib ringkaitse. Kui ma annan volikogu juhatusele võimaluse, mitte ei koosta arupärimist, et aselinnapead saaksid oma kuulsusrikaste tegudega meie ees hiilata ja rääkida, mis on tegemata jäänud, siis volikogu juhatus mingil põhjusel laidab maha (e-kiri volikogu esimehele: kuulata mõlema aselinnapea tegemistest ja tuleva aasta töödest). Kas on siis parem, kui IRL esitab arupärimise ja koalitsioon saab öelda, et opositsioon on õel.
On siiski põhjust öelda, et täna haridusvaldkonnaga tegelev aselinnapea ei ole nende teemadega tegelenud. Isegi ajakirjanduses mitte üheski haridusvaldkonna artiklis ei mainita aselinnapea Andreas Rahuvarmi nime. Ma ei tea, miks? Ma ei saa aru, miks sa ei tahtnud tulla täna rääkima, mis oled teinud või mitte. See on minu muudatusettepaneku põhjus ja miks soovin hääletamist.
KUULATI U. Suklest.

Siin räägib nagu uksetehase tootmisjuht – antakse kätte uste arv ja sügisel loetakse, kui palju on uksi tehtud. Linna tegevus ei ole selline. Arengukava ei ole see, kus iga aselinnapea või linnapea või osakonna juhataja annab aru, mida ta tegi aasta jooksul. Teet, sa paned hoopis teises suunas. Kas toimub aselinnapea ametikoha konkurss või mitte, selle võimaluse annab valimistel oma häälte arvuga valija. Valija hindab. Aga see, kui sa purjetad kuskil mere peal ja ei ole Haapsalu linnaga kursis, see ei tähenda seda, et peame sulle, kui volikokku tuled, aru andma.
Aitäh!

Istungi juhataja J. Karilaid pani hääletamisele IRL i esitatud muudatusettepaneku nr 10.

HÄÄLETAMINE:

Poolt 4, vastu 11 volikogu liiget.

IRL-i fraktsiooni muudatusettepanek on tagasi lükatud.

Muudatusettepanek nr 11
Esitaja

IRL-i fraktsioon, 08.12.11

5.2.4. Tehiskeskkond

Linnakeskkonna infrastruktuuri arendamine

Lisada punkt:

· Rajada linna lisaks veel üks avalik käimla

Linnavalitsuse seisukoht:

jätta arvestamata
Kommunaalkomisjoni seisukoht:
jätta arvestamata
Muudatusettepanek nr 12
Esitaja

IRL-i fraktsioon, 08.12.11

Ajaloolise, kultuuri- ja miljööväärtusliku arhitektuuri säilitamine

Lisada punkt:

· Renoveerida lossiplats linna esindusväljakuks

Linnavalitsuse seisukoht:

arvestada täielikult

Kommunaalkomisjoni seisukoht:
arvestada täielikult

Muudatusettepanek nr 13
Esitaja

IRL-i fraktsioon, 08.12.11

5.2.5. Kohaliku omavalitsuse organisatsioon

Avalike teenuste arendamine ja kvaliteedi parendaminef1f1
Lisada punkt:

· Tellida koostöös Ridala vallaga analüüs/uuring Haapsalu linna ja Ridala valla avalike teenuste ühise pakkumise võimalustest koos võimalike mõjudega teenuste hinnale ja kvaliteedile

Linnavalitsuse seisukoht:

arvestada sisuliselt, muutes redaktsiooni:

„Koostöös Ridala vallaga analüüsida Haapsalu linna ja Ridala valla avalike teenuste ühise pakkumise võimalusi koos võimalike mõjudega.“

Kommunaalkomisjoni seisukoht:
arvestada sisuliselt, muutes redaktsiooni:

„Koostöös Ridala vallaga analüüsida Haapsalu linna ja Ridala valla avalike teenuste ühise pakkumise võimalusi koos võimalike mõjudega.“

Muudatusettepanek nr 14
Esitaja

kommunaalkomisjon, 08.12.11

3.3.2 Kultuur ja sport--Nõrkused
Muuta punkti: 
„Puuduvad kaasaegsed treeningtingimused pikkade traditsioonidega spordialadele Haapsalus (purjetamine, vehklemine, laskmine, maadlus, kergejõustik)“
Jättes punktist välja kergejõustiku ja maadluse.

Linnavalitsuse seisukoht

otsustamisel

Kommunaalkomisjoni seisukoht
arvestada täielikult
Lõppsõna.
Volikogu liige Ingrid Danilov.

Lugupeetud volinikud!

Saime äsja linnapea esinemise näol tunnistust erilisest ülbusest.

Tuletan linnapeale meelde, et linnapea on ametisse nimetanud volikogu, aselinnapead on ametisse nimetanud volikogu. Volikogu ees ei saa esineda selliselt, et pole meie asi siin aru anda, kuidas tööd teeme. On küll volikogu asi see! Volikogule annab nii linnapea kui ka aselinnapea aru, millega nad on tegelenud ja millega hakkama saanud. Arusaamatu, et kui oli ettepanek, et miks ei võiks valdkondade juhid, volikogu poolt ametisse nimetatud, anda volikogule ülevaade, mis on toimunud aasta jooksul. Arvan, et ettepanek oli igati asjakohane.
On tõeliselt kahju, et koalitsioon absoluutselt huvi ei tunne, kuidas töötab linnavalitsus. Võib olla on kõik korras, aga fakt on see, on vägagi meie asi küsida aru linnapealt ja aselinnapealt.
Volikogu esimees Jaanus Karilaid.
Minu kuueaasta volikogu liikmeks oleku ajal oli IRL-i liige Teet Kallasvee esimene, kes ropendas kõnepuldis. Andreas Rahuvarm aselinnapeana on täitnud oma tööülesandeid nii, et linnapea on rahul. Olen rääkinud ka õpetajatega ja selle tulemusena olen ka mina Andrease tööga rahul. Töö tulemuslikkus on väga huvitav teema. Tähtis on, kas asjad liiguvad või ei liigu. Riigigümnaasium tuleb, reforme teeme suhteliselt kindlakäeliselt, ilma tõmblusteta. Soola viskamine on pahatahtlik. Opositsioon kasutab soolaviskamise võimalust selle asemel, et teha selgitustööd. Reform, mida teeme hariduse valdkonnas Haapsalus, on võib-olla 50 või 100 aasta võtmes oluline võitlus.
Soovitan opositsiooni liikmetele - tulge jaanuaris-veebruaris välja umbusaldusavaldusega, arupärimistega – see on teie võimalus. Aga sellisel viisil, nagu Teet Kallasvee saatis meili, et tema teeb volikogu juhatuse nimel ettepaneku – sellisel viisil ei saa arvestada tema ettepanekuga. Ka mina ei saa volikogu juhatuse nimel rääkida. Volikogu juhatuse nimel saab istungi päevakorda panna küsimuse ainult nii, et juhatus on kogunenud ja vastava otsuse vastu võtnud.
Sellist ülbust ei saa ükski volikogu liige endale lubada, et hakkab ainuisikuliselt rääkima juhatuse nimel.
Rohkem viisakust ja mõistmist. On jõuluaeg. Haridusteema on valdkond, mille selgitustöö jätkub ja tuleval aastal. Nii et rahulikku meelt!
Häältega poolt 18, vastu ei hääletatud otsustati lõpetada läbirääkimised.

Lahkus Kalju Aigro, osaleb 17 volikogu liiget.

Linnapea Urmas Sukles.
Lugupeetud Ingrid ja lugupeetud volikogu!
Kui ma tõesti ülbena tundun, siis andke andeks! Ei saanud aru!

Minu mõte oli koalitsiooni partneri Jaanuse mõttega ühine, et on teatud reglemendid, teatud seadused, mida peaks järgima. Teet, kui esitate kasvõi iga kuu meilitsi arupärimise, siis oleme koheselt nõus siin vastama. Aga nii, nagu Jaanus ütles, sellist asja ei tahaks. Oleme valmis vastama arupärimistele, oleme valmis vastutama, kui oleme midagi halvasti teinud. Täna ma tunnen, et ei ole teinud. Aitäh!
Volikogu liige Teet Kallsvee.
Hea linnapea! Arvan, et ei ole sinu asi volikogus kommenteerida, kes volinikest mis tööd parasjagu teeb. Ja kus ta seda teeb.
Jaanus, selleks, et mind sõimata ropendajaks, kasutasin sõna „pees“, mis puudutab asja teist poolt, nimetades mind – kelleks iganes, kasutasid üsna jõhkrat väljendit - siis minu ettepanek juhatusele oli mõeldud väga selge ettepanekuna ja sa ise juhtisid minu tähelepanu kirjatehnilisele veale, mille peale ma tunnistasin seda, et kirjutasin valesti. Aga mõte oli ju see, et tegin juhatusele ettepaneku otsustamiseks anda võimalus aselinnapeadele anda oma saavutustest teada.
Sa kiidad, et nad on nii head, tublid, targa, osavad. Aga miks nad ei võta kinni sellest võimalusest, et näidata, kui head, targad, osavad nad on. Miks poevad nad sinu, Urmase või kellegi kolmanda seljataha varju, et seda mitte mingil juhul teha. Miks pead sina siin ette kandma, mitte nemad rääkima, mida nad on teinud.
Eriti alatu oli sinust jõuluajal käituda selliselt, olles omavahel selle kirja tehnilise probleemi ära klaarinud ja nüüd tulla välja ütlema, et ma olen ülbelt teinud juhatusele ettepaneku. Ma selgitasin sulle, sul oli võimlus juhatusele selgitus edastada.
Jõuluvana, volinik Tiit Moor, ruttab rahustamiseks jagama šokolaadi.

Aplaus saalis!
Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud muudetud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 15 volikogu liiget, vastu ei hääletatud
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu määrus nr 48 „Haapsalu linna arengukava aastateks 2012-2017 kinnitamine“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 2
Kultuuritoetuste eraldamise kord

KUULATI aselinnapea Andreas Rahuvarm ettekannet.

Austatud volikogu!

Tore on jälle kõneainet pakkuda. Usun, Toivo, sa tead, mida ma tunnen. Ma olen kunagi öelnud, et igas valitsuses peab olema oma hein, mida niita. Saal muheleb.

See on poliitika. Saan sellest mängust täielikult aru. Ma saan ka aru, kus on asja juured.
Haapsalu Linna eelarvest kultuuritoetuste eraldamise kord kehtib alates 28.03.2008.a. Kehtivas korras ei tehta sisulisi muudatusi. 

Võrreldes kehtiva korraga muudetakse tegevustoetuse taotluse esitamise kuupäeva, mis kehtivas redaktsioonis on 31.detsember ning eelnõus on 15.jaanuar. Muudatuse vajadus on tulnud taotlejate käitumispraktikast ehk üldjuhul jääb taotluse esitamine uude aastasse.

Samuti muudetakse jooksvate toetuste esitamise kuupäevasid tulenevalt väljakujunenud praktikast. Kehtivas redaktsioonis antud 4 tähtaega asendatakse 3-ga. Välja jääb juulikuine voor, kevadine voor viiakse aprilli asemel mai kuusse ning sügisene voor asendatakse oktoobri asemel septembriga. Praktika on näidanud, et suvisel perioodil taotluse ei esitata ning suviste projektide taotlused esitatakse kevadel.

Eelnõus tehakse ettepanek muuta toetuse kasutamise aruande esitamise tähtaeg lepingupõhiseks. Kehtivas korras on toetuse aruande esitamise tähtajaks 1 kuu kasutustähtaja lõppemisest.
Eelnõu kinnitamine uue terviktekstina on otstarbekas normitehnika ühtlustamise mõttes ning tuleneb vajadusest esitada uus terviktekst avaldamiseks Riigi Teatajas.

Muudatusi on tutvustatud kultuuri ümarlaual.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu määrusena vastu võtta.
KUULATI kultuurikomisjoni esimehe Märt Maiste kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 17 volikogu liiget, vastu ei hääletatud
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu määrus nr 49 „Kultuuritoetuste eraldamise kord“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 3
Haapsalu linnas toimetulekutoetuse arvestamisel arvesse võetavate jooksval kuul tasumisele kuuluvate alalise eluruumi alaliste kulude piirmäärad

KUULATI aselinnapea Andreas Rahuvarmi ettekannet.
Eelnõu uue tervikteksti kinnitamine on vajalik selguse mõttes ning tuleneb vajadusest avaldada terviktekst elektroonilises Riigi Teatajas. Eelnõus on võrreldes kehtiva korraga viidud sisse 2 muudatust.
I Üldine

Sotsiaalhoolekande seaduse § 22² lõikes 5 on sätestatud, et kohaliku omavalitsuse volikogu kehtestab toimetulekutoetuse määramiseks seaduse sama paragrahvi lõikes 6 nimetatud kulude kohta piirmäärad.  Piirmäärad kehtestatakse omavalitsuse poolt alljärgnevatele eluruumi alalistele kuludele:

1) tegelik korteriüür või hooldustasu;

2) kütteks ja soojaveevarustuseks tarbitud soojusenergia või kütuse maksumus;

3) tarbitud vee ja kanalisatsiooniteenuste maksumus;

4) tarbitud elektrienergia maksumus;

5) tarbitud majapidamisgaasi maksumus

6) maamaksukulud, mille arvestamise aluseks on kolmekordne elamualune pind;

7) hoonekindlustuse kulud, mis on arvestatud kasutatavale eluruumile;

8) tegelik olmejäätmete veotasu
II Muudatused
Juhindudes Sotsiaalhoolekande seadusest kehtestati Haapsalu Linnavolikogu poolt  27.oktoobril 2006 määrusega nr 22 „ Haapsalu linnas toimetulekutoetuse arvestamisel arvesse võetavate jooksval kuul tasumisele kuuluvate alalise eluruumi alaliste kulude piirmäärad“. 

2011.aastaks on kallinenud kulutused eluasemele, mistõttu on selgunud vajadus tõsta 2006.aastal volikogu poolt kehtestatud korteriüüri ja omandiõiguse alusel kasutatava majandamiskulude kui ka kütte piirmäärasid, mis on aluseks Haapsalu linna elanikele toimetulekutoetuse arvestamisel. 

§ 1 lõike 1 muutmine: Käesoleva ajani volikogu määrusega kehtestatud korteriüüri ja omandiõiguse alusel kasutatava majandamiskulude piirnorm 0,96 eurot eluruumi üldpinna ruutmeetri kohta kuus on ebapiisav. Mitmete toimetulekutoetuse taotlejate poolt kasutatava eluruumi majandamiskulud eluruumi üldpinna ühe ruutmeetri kohta kuus on kuni 1,8 eurot. Seega seni kehtinud piirnormi tõstmine kuni 2 euroni on põhjendatud.
§ 1 lõike 2 punkt 3 muutmine: Haapsalu Linnavolikogu poolt kehtestatud piirmäär ilma tsentraal-ja elektrikütteta eluruumi kütte maksumuse kompenseerimiseks on 0,96 eurot eluruumi normpinna 1 m² kohta kuus. Kuna keskmine ühe ruumi kuiva saetud ja lõhutud üttepuude maksumus on hinnanguliselt kuni 45 eurot, siis kütte kompenseerimise piirmääraks kujuneb 1,36 eurot eluruumi normpinna 1 m² kohta kuus. Seega seni kehtinud piirnormi tõstmine kuni 1,36 euroni on igati põhjendatud.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu määrusena vastu võtta.

KUULATI õiguskomisjoni esimehe Helle Saarsoo kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

Poolt 17 volikogu liiget, vastu ei hääletatud
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu määrus nr 50 „Haapsalu linnas toimetulekutoetuse arvestamisel arvesse võetavate jooksval kuul tasumisele kuuluvate alalise eluruumi alaliste kulude piirmäärad“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 4
Teele kohanime määramine (Hiie tänav)

KUULATI aselinnapea Peeter Vikmani ettekannet.
Lugupeetud volikogu!

Täna on traditsiooniks saanud, et enne ettekande juurde jõudmist on millestki muust räägitud. Tahan öelda, et hakkan teatud ikka jõudma, kus vahel meenutan, mis elus on juhtunud. Viimase kahe aastaga on palju juhtunud. Olen mõelnud, et kirjutan kunagi raamatu, mida tegi Peeter Vikman Haapsalu linnavalitsuses ja kes huvitub, see loeb.

Tänavatele kohanime määramine on vajalik:

1. maaüksustele koha-aadresside määramiseks;

2. riiklikusse teeregistrisse kandmiseks;

3. riiklikusse ehitisregistrisse kandmiseks;

4. kinnistusraamatusse kandmiseks.

Linnavalitsuse poole on pöördunud Ridala Vallavalitsus, nende territooriumil asuvale Hiie tänavale riikliku teeregistri numbri saamiseks. Tänava teeregistrisse kandmiseks peab olema sellele määratud kohanimi.

Vastavalt kehtivale korrale määrab teeregistri numbri see omavalitsus, kelle territooriumilt saab tänav alguse. Hiie tänav saab alguse linna territooriumilt, Männiku teelt ja kulgeb 135 meetri ulatuses linna piires.

Nimi on avalikustatud ajalehes Lääne Elu.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu määrusena vastu võtta.

KUULATI kommunaalkomisjoni esimehe Alo Lõpsi kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 17 volikogu liiget, vastu ei hääletatud
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu määrus nr 51 „Teele kohanime määramine (Hiie tänav)“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 5
Haapsalu linna avalike teede nimekirja kinnitamine

KUULATI aselinnapea Peeter Vikmani ettekannet.
Haapsalu linna teedenimekiri on kinnitatud Haapsalu Linnavolikogu 28.01.2011 määrusega nr 26. Vastavalt teeseadusele on nimetatud toiming volikogu pädevuses. Volikogu otsus on aluseks linnas asuvate teede kandmiseks riikliku teeregistrisse, mille järgi jagatakse riigi eelarvest teehoiu raha. Enamus käesolevas nimekirjas esitatud muudatustest tulenevad riigi teeregistri pidamise nõuetest.
Muudatused on järgmised:

1. lisades teede nimekirja järgmiste tänavate lõigud:



1.1.1 Holmi kallas, number 1830163, pikkus 87 m;



1.1.2 Neidude tänav, number 1830164, pikkus 148 m;



1.1.3 Raudtee tänav, number 1830165, pikkus 170 m; 
1.1.4 Valgevälja – Espre tee, number 1830166, pikkus 780 m;


1.1.5 Hiie tänav, number 1830167, pikkus 135 m;

2. muuta järgmiste tänavalõikude pikkusi järgmiselt:



1.2.1 Aida tänav, number 1830003, uus pikkus 342 m;



1.2.2 Holmi kallas, number 1830010, uus pikkus 622 m;

1.2.3 Jüriöö tänav, number 1830014, uus pikkus 332 m;

1.2.4 Kaluri tänav, number 1830019, uus pikkus 830 m;

1.2.5 Lossiplats, number 1830045, uus pikkus 230 m;

1.2.6 Neidude tänav, number 1830056, uus pikkus 99 m;

1.2.7 Raudtee tänav, number 1830073, uus pikkus 1034 m;

1.2.8 Räägu tänav, number 1830075, uus pikkus 303 m;

1.2.9 Westmeri tänav, number1830115, uus pikkus 230 m;

1.2.10 Õpetaja tänav, number 1830117, uus pikkus 818 m;

1.2.11 Ööbiku tänav, number 1830118, uus pikkus 136 m;

1.2.12 Tulbi põik, number 183120, uus pikkus 185 m;

1.2.13 Promenaadi tänav, number 1830067, uus pikkus 608 m;

1.2.14 Jaan Poska käik, number 1830129, uus number 108 m;


3. täiendada järgmisi tänavalõike järgmiste märkustega:



1.3.1 Promenaadi tänav, number 1830067„kergliiklustee“;



1.3.2 Pjotr Tšaikovski puiestee, number 1830166, lõigus 55-305 „kergliiklustee“;



1.3.3 Väike-Lossi tänav, number 1830111, lõigus 39 - 87 „kergliiklustee“;



1.3.4 Väike-Mere tänav, number 1830112,lõigus 0 – 106 „kergliiklustee“;



1.3.5 Jaan Poska käik, number 1830129, „avalik kasutamine piiratud“.

Senini oli linna teede nimekirja kantud 63363 meetrit teid (piiranguteta 58975 m). Käesoleva eelnõu kohaselt saab Haapsalu linnas olevate teede kogupikkuseks 64610 meetrit teid (piiranguteta 59102 m).
Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu määrusena vastu võtta.

KUULATI kommunaalkomisjoni esimehe Alo Lõpsi kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Läbirääkimised.
KUULATI volikogu liiget Tiit Moor.

Jõuluvana on selle eelnõu üle väga õnnelik.
Jõuluvana elab täpselt ühel sellisel tänaval, mida ei olnud varem linna tänavate hulka kinnitatud. Iga aasta, kui olid lumised talved, ajas Jõuluvana kakssada meetrit linna tänavat ise puhtaks. Siis tuli aga lumekoristusauto ja lükka ikka suure valli tee peale ette.
Teine mure on Jõuluvanal veel: kui oled volinik, siis taas probleem. Kui oli Räägu tänavale mustkatte panemine, kus volinik elab, siis järsku see tänava viimane ots, 200 m, jäeti panemata, sest linnaametnik kartis, et hakatakse kaebama, et voliniku hoovi tehakse asfalttee.
Ühel päeval volinik ja voliniku naaber panid rahad kokku ja panid ise mustkatte maha. Aga linnaametnikul oligi õigus! Kohe oligi kõrvalt naaber, kes läkski kaebama, et linnatänavad on lappimata ja sinna pannakse asfalt!
Ega see tänane otsus väga hea ei olegi. Nii et mõelge, kas olete ikka eelnõu poolt. Mina küll ei hääleta. Saal mühiseb naerda.
Ilusaid pühi!
HÄÄLTEGA 17 poolt, vastu ei hääletatud, otsustati lõpetada läbirääkimised.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 16 volikogu liiget, vastu 1
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu määrus nr 52 „Haapsalu linna avalike teede nimekirja kinnitamine“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 6
Loa andmine rahaliste kohustuste võtmiseks

KUULATI linnapea Urmas Suklese ettekannet.
Haapsalu Linnavalitsuse ja MTÜ Bõliina vaheline Kastani Avatud Noortekeskuse leping lõpeb 2011. aasta detsembris. Lähtuvalt sellest on vajalik läbi viia uus Kastani Avatud Noortekeskuse haldamise riigihange. Kuna planeeritav lepingu periood on pikem kui üks eelarveaasta, siis on vajalik volikogu luba.

Kuna 2012. aasta jooksul lõppevad kuni 25 arvuti ja monitori rendilepingud, siis on vajalik viia läbi uued hankemenetlused. Planeeritavad lepingu perioodid on pikemad kui üks eelarveaasta, siis on vajalik volikogu luba.

Käesolev leping lõppeb MTÜ-ga Haapsalu Tööotsijate Ühing 31.12.2011. Lepingu maht oli perioodil 01.03.2011 kuni 31.12.2011kokku 36 000 eurot. Kuna 2012. aasta eelarvet ei ole volikogus veel menetletud, siis on vajalik volikogu luba.
Haapsalu linn on võimaldanud alates 2005. aastast tasuta sõita Haapsalu linnaliinide bussides Haapsalu linnas elavatele vanadus- ja töövõimetuspensionäridele ning puudega lastele ja puudega täiskasvanutele. Leping lõppeb 31.12.2011. Kuna 2012. aasta eelarvet ei ole volikogus veel menetletud, siis on vajalik volikogu luba. Lepingu maksumus arvestatakse alljärgnevalt:
Dotatasioon= SS*KP*12, 

kus 

Dot- Toetaja poolt Vedajale makstava dotatsiooni piirmäär eelarveaastal (EUR);

SS- Haapsalu Linnavalitsuse poolt väljastatud kehtivaid sõidusoodustusi (tk);

KP- Lääne Maavanema korraldusega kehtestatud kuupileti maksumusest 13,55%;

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Küsimused ettekandjale
Volikogu liige T. Kallasvee. Kuidas saab see olema, et maksate vähem? Kuidas hädasolevate pensionäridega? Kas püüate diferentseerida pensionäride sissetulekute ja muude kategooriate järgi?
Vastas U. Sukles. Täna saavad kaardi kõik pensionärid, kas see aga uuest aastast õnnestub, tahame ju lasteaia õpetajatele maksta 5% palka juurde. Oleme sügavas augus. Eelarve menetluse käigus ei taha olla seotud kindlate lubadustega.
On võimalus, et läheb edasi nii nagu on seda täna, maksame alla 62 tuhande euro. On võimalus kompenseerida ka näiteks 50%. Selle variandiga ei ole bussifirmad väga rahul. Kolmas variant on see, et kõik sõidavad piletiga.
See on valus teema ja me ei tahtnud sellega teie ette tulla, aga kuna eelarve tuleb veelgi valusam teema, siis vähemalt me peaksime seda arutama.
Volikogu liige I. Daniliov. Jah, teema on valus. Kas olete kuukaartide osas ka nõu pidanud? Näiteks poole hinnaga kuukaardid vmt. Ehk on kuukaardiga sõit odavam, kui üksikuid pileteid kompenseerida – kui tuleb poole hinnaga teema üles?
Vastas U. Sukles. Andreas ja Eve pidasid täna nõu ja ma ei tea tulemust. Mingi süsteemi nad püüavad teha. Võib-olla tuleb veel hea kuulõpulaekumine? Peame kuidagi augu lappima, jaanuarikuus on selge, kas teenindusmajale tuleb ostja. Jaanuaris saame teada ka pankade vastused. Täna oleme veel vanade laenulepingutega seotud, hange pole lõppenud. Jaanuaris kuulutame ka metsamüügi välja.
Võib-olla läheb hästi ja me ei pea kärbet tegema. Aga ei ole mõtet kaarti anda, kui inimene ei sõida.
KUULATI rahanduskomisjoni esimehe Siim Saarevälja kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 17 volikogu liiget, vastu ei hääletatud
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 136 „Loa andmine rahaliste kohustuste võtmiseks“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 7
OÜ Haapsalu Linna Spordibaasid osakapitali muutmine ja põhikirja kinnitamine

KUULATI linnasekretär Erko Kalevi ettekannet.
Haapsalu Linnavolikogu 29.11.2011 otsusega nr 114 muudeti OÜ Haapsalu Linna Spordibaasid põhikirja arvestades osakapitali ümber eurodeks. Ümberarvestamisega muutus osakapital komakohaga arvuks ning see ümardati täisarvuni. Samas jäi otsusest välja otsustus osakapitali suurendamise kohta 0,53 sendi võrra, mis lisandus ümardamisel. Äriregister jättis sel põhjusel kande tegemata.

Käesoleva otsusega tehakse ettepanek vähendada osakapitali 0,47 sendi võrra ja kanda see eelmiste aastate jaotamata kasumisse.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

KUULATI õiguskomisjoni esimehe Helle Saarevälja kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 17 volikogu liiget, vastu ei hääletatud

OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 137 „OÜ Haapsalu Linna Spordibaasid osakapitali muutmine ja põhikirja kinnitamine“ (protokolli juures).
Jaanus Karilaid
Volikogu esimees

