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KUUENDA KOOSSEISU
ISTUNGI PROTOKOLL

Volikogu saal,






30. märts 2012 nr 29
Istungi helisalvestus protokolli juures volikogu kantseleis.

Istung algas kell 14.00, lõppes kell 15.27.
Juhatas volikogu esimees Jaanus Karilaid.

Protokollis volikogu kantselei juhataja Elvi Puda.

Võttis osa 18 volikogu liiget (registreerimisleht lisatud).

Puudusid volikogu liikmed: Teet Kallasvee, Ülle Kruus, Siim Saareväli.
Külalised linnavalitsuse liikmed: linnapea Urmas Sukles, aselinnapea Andreas Rahuvarm, aselinnapea Peeter Vikman, finantsjuht Martin Schwindt, linnasekretär Erko Kalev (registreerimisleht lisatud).

KUULATI volikogu esimeest, Jaanus Karilaid.

· Haapsalu linna valimiskomisjoni 02.03.2012 otsusega nr 63 on Heigo Variku volitused volikogu liikmena kuni 14.09.2012 peatatud. Maivel oli rahanduskomisjoni aseesimees. Sama otsusega on määratud Sulev Vare volikogu liikmeks tähtajaga 02.03-14.09.2012.
· Ettepanek kuulata päevakorra viimase punktina finantsjuhi Martin Schwindti informatsiooni Haapsalu Linnavalitsuse reservfondi kasutamise kohta 2011. aastal.
Häältega poolt 18 volikogu liiget

OTSUSTATI:

kinnitada Haapsalu Linnavolikogu 29. istungi päevakord:

1.
Haapsalu linnavolikogu esimehe Jaanus Karilaiu arupärimine Haapsalu linna koolivõrgu ümberkorraldamise kohta.
Ettekandja



aselinnapea Andreas Rahuvarm

2. Ülevaade kavandatavast muuseumireformist.

Ettekandja
Anton Pärn, Kultuuriministeeriumi asekantsler kultuuriväärtuste alal
Kaasettekandja


Urmas Sukles, linnapea
3.
Haapsalu linnavara valitsemise kord.
Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


õiguskomisjon

4.
Volituste andmine.
Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


kommunaalkomisjon

5.
Vara võõrandamine otsustuskorras (Mulla tn 1-1, Haapsalu).
Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja



õiguskomisjon

6.
Korteriomandi avaliku kirjaliku enampakkumise tulemuste kinnitamine (Õhtu kallas 21-4, Haapsalu).
Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


õiguskomisjon

7.
Munitsipaaleluruumi nimetamine sotsiaaleluruumiks (Niine tn 16-31, Haapsalu).
Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


õiguskomisjon

8.
Eluruumide kustutamine sotsiaaleluruumide nimekirjast (Niine tn 18-9 ja Raudtee tn 4-3, Haapsalu).
Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


õiguskomisjon

9. Haapsalu Linnavolikogu 25.11.2011 otsuse nr 132 „Loa andmine kasvava metsa raieõiguse müügiks avaliku enampakkumise korras“ muutmine.
Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


õiguskomisjon

10.
Rahanduskomisjoni aseesimehe valimine.
Ettekandja



Jaanus Karilaid
11. Informatsioon Haapsalu Linnavalitsuse reservfondi kasutamise kohta 2011. aastal.
Ettekandja



Martin Schwindt
Päevakorrapunkt nr 1
Volikogu liikme Jaanus Karilaiu arupärimine Haapsalu linna koolivõrgu ümberkorraldamise kohta

KUULATI aselinnapea Andreas Rahuvarmi ettekannet.
Arupärimise küsimused 1, 2 ja 3.
1. Millal kuulutatakse välja riigigümnaasiumi ja põhikooli juhi konkurss?

Riigigümnaasiumi juhi konkursi kuulutab välja Eesti Vabariigi Haridus- ja Teadusministeerium. Hetkel on kooli moodustamise dokumentatsioon nimetatud ministeeriumis majasisesel kooskõlastusringil. Kui vajalikud dokumendid on läbinud nii majasisesed kui majavälised kooskõlastusringid ja kool moodustatud, kuulutab ministeerium konkursi välja. Viimaste lubaduste kohaselt käesoleva aasta aprilli teises pooles.

Põhikooli juhi konkursi korraldab Haapsalu Linnavalitsus siis, kui riigigümnaasiumi juht on valitud.

2. Kuidas kulgeb kahe gümnaasiumi kokkukolimise protsess?

Kahe gümnaasiumi kokkukolimise protsess kulgeb rahulikult ja kindlalt. Kõikides küsimustes on kokkulepped olemas. Õpetajad on omavahel kohtunud ja kõik teavad, kus ja kuidas nad tööle hakkavad. Juurde on ehitatud kaks klassiruumi. Projekt on valmis ning vajalikud kooskõlastused ja load on olemas. Riigi Kinnisvara AS-ilt on tulnud teade, et kooli ehitushange on välja kuulutatud ja pakkumiste esitamise tähtaeg on 17.04.2012. Kui hanke läbiviimise käigus ei tule takistusi, siis palub RKAS Haapsalu linnal kooli hoone vabastada 1. juuniks 2012.

3. Millist infot olete saanud Haridus- ja Teadusministeeriumilt peale nende infovahetust Haapsalu volikogus?

Haridus- ja Teadusministeeriumilt pole peale viimast infovahetust volikogus muud infot saanud, kui see, mida kirjeldasin 1. küsimuse vastuses. Kooli moodustamise protsess käib. Haapsalu linnavalitsusel on palutud mõelda, kes võiks olla kohaliku omavalitsuse esindaja juhi konkursikomisjonis.

Jaanus Karilaid (1). Kas linn on sügavamalt uurinud, miks uue juriidilise keha loomine võtab nii palju aega? Kas on ministri tegemata jätmised või on neil mingi suhtlemise probleem?
Vastas A. Rahuvarm. Linnal on siin lühikesed käed. Meie ei saa ministeeriumi tööd korraldada ega dokumentide liikumist kiirendada. Järelpärimistel antakse erinevaid lubadusi, kuid 28. märtsil tuli e-kiri, et hiljemalt aprilli teises pooles kuulutavad välja juhi konkursi, seega siis on kooskõlastusringiga saadud nii kaugele.
Jaanus Karilaid (2). Kas täna on kindel veendumus, et 1. september 2013 on Läänemaa Ühisgümnaasium õppetööks valmis?
Vastas A. Rahuvarm. Kõiki mis Haapsalu linnast oleneb, võib öelda, et see nii on.
Vastus arupärimisele võeti teadmiseks.
Päevakorrapunkt nr 2
Ülevaade kavandatavast muuseumireformist
KUULATI Anton Pärn`a, Kultuuriministeeriumi asekantsler kultuuriväärtuste alal ettekannet.

Kuulatav CD ja DVD protokolli juures.
Austatud linnavalitsus! Austatud volikogu! Mul on hea meel, et andsite võimaluse rääkida kavandatavast muuseumireformist. Oleme teinud muudatusettepanekuid erinevatele omavalitsustele. Oleme seotud kuue erineva muuseumi kas sihtasutuse muutmisega või siis munitsipaliseerimisega. Neist viis on riigi ehk kultuuriministeeriumi hallatavad ja üks on linna muuseum. Kõige kaugemale oleme jõudnud Narvas, kus koostöös linnavalitsusega on soov moodustada SA Narva Linnus ja Bastionid. 19. aprillil oleme Narva volikogus ja loodame, et võetakse vastu otsus sihtasutuse moodustamiseks. 
Munitsipaliseerimise läbirääkimised käivad praegu Elva Linnavalitsusega ja Iisaku Vallavalitsusega. Mõlemal juhul on munitsipaliseerimise põhjuseks väike maakondlik pigem sügav kohalik sisu.
Juuru vallas Mahta Muuseumiga käivad ka läbirääkimised. Juba 2006-2007 aastast on olnud valla soov moodustada sihtasutus. Vabariigi Valitsus vahepeal SA moodustamist ei pooldanud, kuid nüüd oleme jõudnud koostöökokkuleppe projektini. On vaid küsimus, kas vald ise moodustab SA või koos riigiga.
Läbirääkimised käivad ka Paide Linnavalitsusega ja täna olen siis Haapsalus. Haapsalule tegime pöördumise 11.-12. detsembril 2011, 6. jaanuaril saime linnavalitsuse vastuse, et võiksime seda teekonda muuseumite osas ühiselt arutada.

Eelmisel nädalal olin Paide Linnavolikogu ees ja edastasime Paide Linnavalitsusele koostöölepingu.
Miks peaks Haapsalu moodustama ühise sihtasutuse? Haapsalu linn peaks rohkem kaasa rääkima Läänemaa Muuseumi juhtimisel ja arendamisel, kuna üks suuri sümboleid, ajalooline raekojahoone, kuulub Läänemaa Muuseumi kompleksi. Teine oluline Läänemaale ja Haapsalule on Iloni Imedemaa on praegu juba linna jaoks maine kujundamisel tugeva märgilise tähtsusega asutus.

Haapsalu on Tallinna ja Tartu järel järgmine linn, kus on nii palju muuseume; Piiskopilinnus, Raudteemuuseum, Iloni Imedemaa, Raekoda, Ants Laikmaa Majamuuseum jääb küll välja, aga kõikide nende muuseumidega tuleb tegeleda. Tegevuste suunitlused on küllaltki samalaadsed. SA moodustamisel näeme, et asutuste ühendamisel tekib tegevuste planeerimisel suurem võimekus ja paindlikkus, suurem sünergia. Asutusele ja töötajatele on oluline uued väljakutsed ja laiemad võimalused. Räägime atraktiivsest töökeskkonnast.
Meie eesmärk võiks olla ühiselt valitseda vara koondades samal territooriumil tegevused ka ühtsesse tuumikusse.
Oleme ette valmistanud Haapsalule koostööleppe ja oleme valmis esitama selle esimesel võimalusel. Siin kolm momenti: Kultuuriministeerium on valmis andma mitterahalise sissemaksena kinnistud Kooli tn 2, Kooli tn 5 ja Taebla vallas Kadarpiku külas. Kultuuriministeerium on valmis sõlmima lepingu riigile kuuluva muuseumikogu kasutamiseks. 
Kultuuriministeerium on valmis toetama SA tegevust võttes aluseks riigimuuseumi 2012. aasta riigieelarvelise toetuse suuruse – 226 412 €, mille lisandub sellel aastal investeeringuid suuruses 60 334 €. Läänemaa Muuseumi eelarve on sellel aastal 286 746 €. Koostöölepingu sõlmiksime määramatuks ajaks tingimuste ülevaatamisega iga viie aasta tagant.
Lahkus Sulev Saareväli. Osaleb 17 volikogu liiget.

Küsimusi esitasid Andres Ammas, Tiit Moor, Ingrid Danilov, Jaanus Karilaid, Kalju Aigro, Tiit Salumäe.
KUULATI linnapea Urmas Suklese kaasettekannet.
Arutasime küsimust eelmise nädalal Piiskopi Linnuse SA-ses. Haapsalu Linnavalitsuse arvates on ühtse muuseumide sihtasutuse idee tõsist kaalumist väärt. Oleme valmis volikogu aprillikuu istungile esitama eelnõu komisjoni moodustamiseks ja läbirääkimiste alustamiseks.
Küsimusi ettekandjale esitasid Andres Ammas, Tiit Moor, Ingrid Danilov, Jaanus Karilaid,
OTSUSTATI võtta informatsioon teadmiseks.
Päevakorrapunkt nr 3
Haapsalu linnavara valitsemise kord

KUULATI linnasekretär Erko Kalevi ettekannet.
Linnavalitsus esitas eelnõu „Haapsalu linnavara valitsemise kord“ eesmärgiga koondada ühte dokumenti hetkel erinevates dokumentides või kohati isegi mitte reguleeritud linnavara valitsemise reegleid. Hetkel reguleerivad tegevust kolm volikogu õigusakti, koks ja kohaliku omavalitsuse finantsjuhtimise seadus.
I Sissejuhatus

Kohaliku omavalitsuse seaduse paragrahvi 22 lõike 1 punkti 6 alusel on volikogu pädevuses linnavara valitsemise korra kehtestamine. Eelnõuga tehakse ettepanek ühtse linnavara valitsemise korra kehtestamiseks. Eelnõu on koostanud Haapsalu Linnavalitsus. Tulenevalt kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse paragrahvi 45 lõikest 5 on linnavara valitsemise korra kehtestamiseks vajalik volikogu koosseisu häälteenamus.

II Eesmärk

Käesoleva ajani on Haapsalu linna linnavaraga seonduv reguleeritud 3 eraldi õigusaktiga. Kodifitseerimise eesmärk on linnavaraga seonduva ühtse ja tervikliku õigusakti kehtestamine. Eelnõus esitatud regulatsioon kohaldub kõikidele Haapsalu linna ametiasutustele ja allasutustele.

III Eelnõu sisu

1. peatükk

Eelnõu kohaselt sätestab linnavara valitsemise kord Haapsalu linna omandis oleva vara valdamise, kasutamise ja käsutamise korra. Reguleerimisalast on välja jäetud eluruumide  kasutusse andmine. Arvestades, et eluruumide kasutusse andmisel on omakorda eri kriteeriumid, on otstarbekas jätkata senise regulatsiooniga ning jätta kehtima Haapsalu Linnavolikogu 22.12.2006 määrusega nr 25 kehtestatud munitsipaaleluruumide kasutusse andmise kord.

Linnavaraks on kõik linna omandis olevad esemed ja rahaliselt hinnatavad õigused ja kohustused.

Paragrahviga 3 määratakse linnavara valitsejad.

2. peatükk

Paragrahvidega 4 ja 5 kehtestatakse nõuded linnavara valitsejatele ja valitsejate vahelisele vara liikumisele.

3. peatükk

Käesolevas peatükis reguleeritakse linnale vara omandamise korda. Paragrahvi 6 alusel reguleeritakse kõikide teenuste, asjade, ehitustööde omandamine riigihangete seadusega.

Ülejäänud linnavara omandamine käib eelnõu järgi põhimõttel, et kõik, mis on planeeritud linnavara valitseja aastaeelarvesse, võib linnavara valitseja omandada ilma täiendava loata/kinnitamiseta. Linnavara omandamiseks, mille omandamise protsess (kohustused või kohustuste lõpptähtaeg) ületab eelarveaastat, omandatakse linnavalitsuse või linnavolikogu loal.

Laenude võtmiseks on vajalik volikogu luba. Muude rahaliste kohustuste omandamisel tuleb järgida jooksva eelarveaasta mahtu.

4. peatükk

Peatükis kehtestatakse nõuded linnavara kasutusse andmiseks. Käesoleva ajani on kasutusse andmine reguleeritud äärmiselt üldsõnaliselt ja ebapiisavalt. Kuigi praktikas on linnavalitsus linnavara kasutusse andmisel järginud põhimõtet, et mitme huvilise puhul on tehtud enampakkumine, on seniajani puudunud konkreetne regulatsioon.

Vastavalt eelnõule võib linnavara kasutusse anda enampakkumise, eelläbirääkimistega pakkumise, otsustuskorras või tasuta. Kasutusse andmise pädevus on jaotatud põhimõttel, et vara, mille väärtus on kuni 2000 eurot või hõlmab vara lühiajalist (konkreetne üritus) kasutamist, annab kasutusse konkreetne vara valitseja (allasutus). Pikaajaline kasutamine tuleb kooskõlastada volikoguga ning kõik ülejääv on linnavalitsuse pädevuses (näiteks kuni 10aastane ruumide üürimine).

Paragrahvides 12–16 kehtestatakse üldised nõuded enampakkumiste läbiviimise protseduuridele. Eelnõus esitatud regulatsioon ei erine senisest vara võõrandamise regulatsioonist.

Linnavara kasutusse andmise enampakkumise tulemused kinnitab linnavalitsus.

Paragrahvis 21 sätestatakse kasutusse antud varale tehtud kulutuste tegemise kord. Eelnõu kohaselt peavad kõik parendused olema kooskõlastatud linnavara valitsejaga. Tehtud kulutusi on võimalik tasaarvestada üüri või rendi tasuga. Vara üüri- või rendilepingud lõpevad vastavalt lepingule või seadusele.

5. peatükk

Peatükis on reguleeritud linnavara võõrandamise protseduurid. Paragrahvis 23 on reguleeritud linnavara võõrandamise otsustamine. Põhimõttelisi muudatusi linnavara võõrandamise otsustajate määramisel ei ole tehtud. Põhireegel on, et kinnisvara, väärtpaberid ning teatud piirist alates vallasvara on volikogu pädevuses. Linnavara valitseja pädevuses on vara võõrandamine, mille bilansiline jääkväärtus on kuni 1000 eurot (kehtiva korra kohaselt kuni 5000 krooni). Kogu ülejäänud vara võõrandamise otsustamine on linnavalitsuse pädevuses.

Põhimõtteliseks muudatuseks volikogu poolt vara võõrandamise otsustamisel on asjaolu, et enampakkumise lubamisel ei määrata alghinda ega muid tingimusi. Samuti ei näe eelnõu ette vara võõrandamise enampakkumise tulemuste kinnitamist volikogus. Põhimõtteline muudatusettepanek on tehtud põhjusel, et muuta vara võõrandamise läbiviimine kiiremaks ja enampakkumisel osalejatele selgemaks. Praktikas on olnud probleemiks enampakkumiste läbiviimise aegade kokkuviimine volikogu istungite toimumisega. On olnud juhtumeid, kus enampakkumise võitja on pidanud põhjuseta ootama tulemuste kinnitamist. Eelnõus toodud ettepaneku kohaselt oleks tulemuste kinnitajaks linnavalitsus.

Linnavara võõrandamise üldised protseduurid on kirjeldatud 4. peatükis.

Linnavara võõrandamise müügihinna määramine peab põhinema ekspertide hinnangul.

6. peatükk

Peatükk käsitleb linnavara koormamisega seotud küsimusi. Eelnõu ei näe ette põhimõttelisi muudatusi kehtivast regulatsioonist.

7. peatükk

Peatükk käsitleb linnavara mahakandmist ja nõuetest loobumist. Eelnõus sätestatakse, et vastavad protseduurid viiakse läbi vastavalt raamatupidamises ettenähtud kordadele.

8. peatükk

Korra kehtestamisel tunnistatakse kehtetuks käesoleval ajal valdkonda reguleerivad korrad. Eelnõu kohaselt viidaks käesolevaks ajaks juba algatatud menetlused lõpuni seni kehtiva regulatsiooni kohaselt.

Õiguskomisjon esitas kaks muudatusettepanekut, millistega linnavalitsus palub arvestada täielikult.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu muudetud kujul vastu võtta.

Andres Ammas – õiguskomisjon on hea töö teinud ja mõistliku muudatusettepaneku esitanud. Miks linnavalitsus tuli eelnõus välja ettepanekuga, et alghinna määrab linnavalitsus? Kas see oli tahtmine aega protseduuriliselt kokku hoida või midagi muud, mida ma ei hooma? Minu meelest on see volikogu tähtsamaid, olulisemaid funktsioone alghindadel kontrolli hoida.
Vastas E. Kalev. Ei vaidle vastu. Ma ei tea, kas see põhjendus on mõistlik või mitte. Üks põhjendus oli kindlasti aja kokkuhoiu võimalus. Teiseks ei ole mõtet hakata jalgratast leiutama ja need mõtted olid saadud Tartu ja Viljandi analoogsest korrast. Muud mõistlikumat põhjendust ei olegi.

KUULATI õiguskomisjoni esimehe Helle Saarsoo kaasettekannet.
Juhtivkomisjon arutas väga põhjalikult määruse eelnõud ja esitas kaks muudatusettepanekut, mõlemad said linnavalitsuselt toetuse.

Muudatusettepanek nr 1

Muuta § 5 lg 1: „(1) Linnavara üleandmise ühelt valitsejalt teisele valitsejale otsustab linnavalitsus. Linnavara, bilansilise jääkmaksumusega alla 1000 euro, üleandmine ühelt valitsejalt teisele võib toimuda vastavate valitsejate kokkuleppel.“

ja sõnastada alljärgnevalt:

„(1) Linnavara üleandmise ühelt valitsejalt teisele valitsejale otsustab linnavalitsus. Linnavara, bilansilise jääkmaksumusega alla 2000 euro, üleandmine ühelt valitsejalt teisele võib toimuda vastavate valitsejate kokkuleppel.“

Seletuskiri

Põhjuseks asjaajamise lihtsustamine linnavara üleandmisel ja kasutusse andmisel. Linnavara kasutusse andmisel (IV peatükk § 10 lg 2 p 1) otsustab linnavara kasutusse andmise linnavara valitseja, kui kasutusse antakse väheväärtuslikku kuluinventari (maksumusega kuni 2000 eurot). Me ei näe sisulist vahet ja arvame, et summa võiks olla mõlemal juhul 2000 eurot.

Muudatusettepanek nr 2

Muuta § 26 lõike 1 punkti 1: „1) enampakkumise esemeks on ostuhind;“

ja sõnastada alljärgnevalt:

"1) enampakkumise esemeks on ostuhind ja paragrahvis 23 lõike 1 punktis 1 nimetatud vara minimaalse alghinna määrab linnavolikogu;"

Seletuskiri

Me ei pea piisavaks linnavalitsuse põhjendust nagu muudaks alghinna kinnitamine linnavalitsuse poolt võõrandamise läbiviimist kiiremaks ja enampakkumises osalejatele selgemaks. Volikogu istungid toimuvad regulaarselt igal kuul, mis ei tohiks olla takistuseks vara võõrandamise korraldamisel.

Juhtivkomisjon teeb ühehäälse ettepaneku volikogule toetada eelnõud ja võtta vastu muudetud kujul.

Volikogu liige Tiit Moor – hiljaaegu oli volikogus üks korteriomandi küsimus, mille ostmisele pretendeeris ka linnavalitsuse ametnik? Mis on sellest saanud?
Vastas H. Saarsoo. Jäi nii nagu volikogu otsustas.
Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 17 volikogu liiget.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu määrus nr 55 „Haapsalu linnavara valitsemise kord“ 
(protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 4
Volituste andmine
KUULATI aselinnapea Peeter Vikmani ettekannet.
Haapsalu linna omandis on 640 ha maad, enamus sellest maast on kantud maakatastrisse sotsiaalmaa sihtotstarbega Munitsipaalomandisse antud maad võib kohalik omavalitsus kasutada üksnes maa munitsipaalomandisse andmise otsuses märgitud sihtotstarbel ja eesmärgi.

Maareformi seaduse § 25 lõige 3 ütleb, et kohalik omavalitsus võib munitsipaalomandisse antud sotsiaalmaa sihtotstarbega maa sihtotstarvet muuta, nimetatud maad võõrandada, kasutusvalduse või hoonestusõigusega koormata maavanema otsusega saadud maa korral üksnes keskkonnaministri loal ning Vabariigi Valitsuse otsusega saadud maa korral üksnes Vabariigi Valitsuse loal. Luba antakse kohaliku omavalitsuse motiveeritud taotluse alusel.

Otsus taotluse koostamiseks on senini volikogu pädevuses.

Sihtotstarbe muutmise puhul toimub vastava loa taotlemine üldjuhul detailplaneeringu menetlemise käigus. Üldplaneeringut muutva detailplaneeringu kehtestab volikogu. Seega jõuab volikokku detailplaneering, millel vajalik luba olemas.

Haapsalu linna omandis oleva maa võõrandamiseks, kasutusvalduse või hoonestusõigusega koormamiseks vajaliku loa saab linnavalitsus samuti taotleda enne volikogule esitatud võõrandamiseelnõu esitamist. Maareformi seaduse § 25 lõikes 3 minetatud lubade saamiseks vajalik menetlus võtab aega vähemalt 2 kuud.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.
Saalist väljas R. Lunev. Osaleb 16 volikogu liiget.

KUULATI kommunaalkomisjoni esimehe Alo Lõpsi kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 16 volikogu liiget.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 151 „Volituste andmine“ (protokolli juures).

Saalis tagasi R. Lunev. Osaleb 17 volikogu liiget.
Päevakorrapunkt nr 5
Vara võõrandamine otsustuskorras (Mulla tn 1-1, Haapsalu)

KUULATI aselinnapea Peeter Vikmani ettekannet.
Haapsalu linna ja Kaitseliidu koostöös on valminud Haapsalu universaalse spordihalli juurde tänapäevane lasketiir, mis moodustab juba olemasoleva spordihalliga ühtse terviku. Kaitseliit on lasketiiru ehitamist finantseerinud 255 646 euro ulatuses. Kaitseliit ja linnavalitsus on kokku leppinud tiiru kasutamine selliselt, et tagatud on Haapsalu laskesportlaste treeningtingimused.

Kaitseliidu finantseerimise tingimuseks on olnud, et ehitatav tiiru ruum läheb Kaitseliidu omandisse. Projekti lõpule viimiseks on Mulla 1 asuv spordihall jagatud üheksaks korterihoonestusõiguseks, millest kaheksa korterihoonestusõiguse omanikuks on OÜ Universaalhall ja üks omanik on Haapsalu linn.

10.10.2011 lepinguga on Kaitseliit ja Haapsalu linn kokku leppinud, et peale Vabariigi Valitsuselt loa saamist on Kaitseliidul õigus tasuta saada ühe korterihoonestusõiguse (666,6 m² lasketiiru saal) omanikuks.

Käesoleva eelnõu eesmärgiks on saada luba lasketiiru hõlmava korterihoonestusõiguse tasuta võõrandamiseks Kaitseliidule. Korterihoonestusõiguse võõrandamisega ei kitsendata Haapsalu laskespordi edasist arengut. OÜ Universaalhalli omandusse jäävad tiiru teenindavad olmeruumid (õppeklass, relvaruum). Haapsalu Spordikooli ja Kaitseliidu vahel on kokku lepitud vastastikused kohustused lasketiiru edasisel haldamisel.
Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

KUULATI õiguskomisjoni esimehe Helle Saarsoo kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

Poolt 17 volikogu liiget.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 152 „Vara võõrandamine otsustuskorras (Mulla tn 1-1, Haapsalu)“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 6
Korteriomandi avaliku kirjaliku enampakkumise tulemuste kinnitamine (Õhtu kallas 21-4, Haapsalu)
KUULATI aselinnapea Peeter Vikmani ettekannet.
Haapsalu Linnavalitsuses 13.03.2012 toimunud korteriomandi Õhtu kallas 21-4 kirjalike pakkumiste avamisel oli üks pakkuja, Eeter Plus OÜ, kes kvalifitseerus ja võitis enampakkumise. Pakkujal pretensioone protseduurireeglite osas ei esitanud.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

KUULATI õiguskomisjoni esimehe Helle Saarsoo kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

Poolt 17 volikogu liiget.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 150 „Korteriomandi avaliku kirjaliku enampakkumise tulemuste kinnitamine (Õhtu kallas 21-4, Haapsalu)“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 7
Munitsipaaleluruumi nimetamine sotsiaaleluruumiks (Niine tn 16-31, Haapsalu)
KUULATI aselinnapea Peeter Vikmani ettekannet.
Haapsalu linn sai eluruumi omanikuks pärimise teel. Võttes arvesse, et eelnõus nimetatud eluruum on heas seisukorras ning Haapsalu Linnavalitsusel on vajadus lahendada sotsiaalselt vähekindlustatud elanikkonna eluruumide probleeme on otstarbekas nimetada eluruum asukohaga Niine tn 16-31 sotsiaaleluruumiks. Haapsalu Linnavalitsusel on planeeritud eluruumi kasutada lastega pere majutamiseks.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Saalist väljas H. Tuulberg. Osaleb 16 volikogu liiget.

KUULATI õiguskomisjoni esimehe Helle Saarsoo kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

Poolt 16 volikogu liiget.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 146 „Munitsipaaleluruumi nimetamine sotsiaaleluruumiks (Niine tn 16-31, Haapsalu)“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 8
Eluruumide kustutamine sotsiaaleluruumide nimekirjast (Niine tn 18-9 ja Raudtee tn 4-3, Haapsalu)

KUULATI aselinnapea Peeter Vikmani ettekannet.
Haapsalu Linnavalitsus soovib eelnõus nimetatud eluruumidesse paigutada elama isikud, kes vajavad eluaset, kuid ei kvalifitseeru sotsiaaleluruumi õigusega subjektiks. Arvestades eelnevat on vajalik enne isikute paigutamist kustutada nimetatud eluruumid sotsiaaleluruumide nimekirjast.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Saalis taas H. Tuulberg. Osaleb 17 volikogu liiget.
KUULATI õiguskomisjoni esimehe Helle Saarsoo kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 17 volikogu liiget.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsuss nr 147 „Eluruumide kustutamine sotsiaaleluruumide nimekirjast (Niine tn 18-9 ja Raudtee tn 4-3, Haapsalu)“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 9
Haapsalu Linnavolikogu 25.11.2011 otsuse nr 132 „Loa andmine kasvava metsa raieõiguse müügiks avaliku enampakkumise korras“ muutmine
KUULATI aselinnapea Peeter Vikmani ettekannet.
Oma 25.11.2011 otsusega lubas Haapsalu Linnavolikogu korraldada perioodil 01.01.2011 kuni 01.05.2014 kasvava metsa raieõiguse müüki avaliku enampakkumise korras Metsakalmistu, Tööstuse tn 21 ja Valgevälja metsa maaüksustel. Tervikvara enampakkumise alghinnaks määrati minimaalselt 205 180.00 eurot. Alghinna määramisel kasutati Läänemaa Metsaühistu eksperthinnangut.

Haapsalu Linnavalitsus korraldas avaliku kirjaliku enampakkumise ning pakkumuste esitamise tähtajaks oli 20.03.2012. Nimetatud tähtajaks ei esitatud ühtegi pakkumust.

Põhjuseks, miks ei esitatud ühtegi pakkumust, võib olla asjaolu, et metsamaterjali müügiturg on käesoleval ajal üldises languses ning võimalikud huvilised on väga hinnatundlikud. Samas on linnavalitsus seisukohal, et metsamajandamise kavas ettenähtud tegevusi tuleb hakata ikkagi teostama.

Linnavalitsust konsulteerinud ekspertide sõnul oleks otstarbekas alandada alghinda, et suurendada huvi enampakkumise vastu.

Linnavalitsus teeb ettepaneku määrata alghind tihumeetri kohta (võimaldaks korraldada vajadusel enampakkumise raieliigiti või piirkondade kaupa) ning kinnitada alghinnaks senise 20.- euro asemel 17.- eurot.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

KUULATI õiguskomisjoni esimehe Helle Saarsoo kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 17 volikogu liiget.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 148 „Haapsalu Linnavolikogu 25.11.2011 otsuse nr 132 „Loa andmine kasvava metsa raieõiguse müügiks avaliku enampakkumise korras“ muutmine“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 10
Rahanduskomisjoni aseesimehe valimine
Häältelugemiskomisjoni liikmeteks valiti Natalia Koropets, Heinar Tuulberg ja Siim Maivel.
Volikogu liige Mati Seppi esitas rahanduskomisjoni aseesimehe kandidaadiks Sulev Vare. Kirjalik nõusolek protokolli juures.

Teisi ettepanekuid ei tehtud. Ühehäälselt suleti nimekiri.

Viidi läbi salajase hääletamise protseduur. Allkirja vastu anti välja 15 valimissedelit.

Sulev Vare poolt hääletas 13 volikogu liiget, vastu hääletas 1. Kehtetuks tunnistati üks valimissedel. Häältelugemiskomisjoni protokoll istungi protokolli juures.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku võtta vastu otsus Sulev Vare rahanduskomisjoni aseesimehe valimise kohta.

HÄÄLETATI:

poolt 14 volikogu liiget.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 149 „Rahanduskomisjoni aseesimehe valimine“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 11
Informatsioon Haapsalu Linnavalitsuse reservfondi kasutamise kohta 2011. aastal

KUULATI finantsjuhi Martin Schwindti ettekannet (protokolli juures).
Andres Ammas – Haapsalu linn on aastaga saanud demokraatlikumaks – on toimunud kolm demokraatiakooli, viimane rahvarohkelt ja menukalt. Ei ole välja toodud demokraatiakooli kulusid, reservfondist mitte? Tasuta asju ei ole. Üritused on olnud hästi ja oskuslikult reklaamitud. Kust raha tuleb?
Vastas M. Schwindt. 2012. aastal on see kulu planeeritud volikogu alaeelarvesse. 2011. aastal tasuti neid üritusi osaliselt linnavalitsuse arvelt, osaliselt volikogu eelarvest, suurem osa maksti linnavalitsuse eelarvest. Hetkel mul täpseid numbreid ei ole, saadan esmaspäeval vastava kokkuvõtte.
Andres Ammas (2) – mäletan, et kui kinnitasime linna eelarvet, siis ei olnud 2012. aastaks planeeritud raha linnalehe väljaandmiseks. Nüüd oli aga selline üllitis postkasti potsatanud; tavapärasel viisil, tavapärased pildid nagu ikka. Kust see raha tuleb?

Vastas M. Schwindt. Selle aasta eelarves tõepoolest raha linnalehe väljaandmiseks ette nähtud ei olnud. See ajaleht on planeeritud katta reservfondi rahadest. Kui peaks veel välja antama linnalehte, siis tuleks see planeerida esimesse lisaeelarvesse, mis tuleks tuua volikogu ette aprilli volikogus.
Ingrid Danilov – kuna eelarves ei ole demokraatiakooli kajastatud, missugune see maksumus siiski olnud on? Kogu aeg on kuulda, et linnal raha ei ole.
Vastas M. Schwindt. Ma ei julge umbes öelda, soovin anda täpse ülevaate esmaspäeval.
OTSUSTATI võtta informatsioon teadmiseks.
Jaanus Karilaid
Volikogu esimees

