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KUUENDA KOOSSEISU
ISTUNGI PROTOKOLL

Volikogu saal,







21. juuni 2012 nr 32
Istungi helisalvestus protokolli juures volikogu kantseleis.

Istung algas kell 10.00, lõppes kell 11.18.
Juhatas volikogu esimees Jaanus Karilaid.

Protokollis volikogu kantselei juhataja Elvi Puda.

Võttis osa 19 volikogu liiget (registreerimisleht lisatud).

Puudusid volikogu liikmed: Raimond Lunev, Heinar Tuulberg.
Külalised linnavalitsuse liikmed: linnapea Urmas Sukles, aselinnapea Andreas Rahuvarm, aselinnapea Peeter Vikman, finantsjuht Martin Schwindt, linnasekretär Erko Kalev, LOVL-i esindajad Tiit Koel ja Arno Peksar; Eesti Laskeliidu esindajad Tarmo Kõuts ja Meelis Loit jt (registreerimisleht lisatud).

Saalis 18 volikogu liiget.

Häältega poolt 18 volikogu liiget

OTSUSTATI:

kinnitada Haapsalu Linnavolikogu 32. istungi päevakord:

1. Haapsalu linna osalusest korraldatud jäätmeveo ühishankes.
Ettekandjad



Arno Peksar, LOVL esindaja






Tiit Koel, LOVL esindaja






Jaanus Karilaid






Urmas Sukles

Kaasettekandja


kommunaalkomisjon

2. Vara võõrandamine otsustuskorras.

Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


õiguskomisjon

3. Haapsalu Linnavalitsuse konsolideerimisgrupi 2011. aasta majandusaasta aruande kinnitamine.

Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


rahanduskomisjon

4. Hanke korraldamine audiitorteenuse osutaja leidmiseks Haapsalu linna 2012-2014 majandusaastate auditeerimiseks.
Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


rahanduskomisjon

5. Volituste andmine.

Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


kommunaalkomisjon
6. Toidukulu maksumuse kehtestamine Haapsalu linna üldhariduskoolides.

Ettekandja



linnavalitsus

Kaasettekandja


kultuurikomisjon

Saabus volikogu liige Tiit Moor. Osaleb 19 volikogu liiget.
Päevakorrapunkt nr 1
Haapsalu linna osalusest Läänemaa ühises prügiveohanke
KUULATI LOVL esindaja Arno Peksari informatiivset ülevaadet ühisest prügiveohankest.
Lugupeetud volikogu liikmed ja linnavalitsus!
Minu eesmärk ei ole teid agiteerida ega teie otsustamist mõjutada, vaid jagada selgitusi ja vastata küsimustele.

Sellel hankel on pikk ajalugu, ettevalmistused algasid 2010. aasta teisel poolel ja Haapsalu volikogu tegi jaanuaris 2011 otsuse osaleda Läänemaa ühishankes.

Siis ei olnud ühishanke lõplikud raamid veel paigas, aga 2011. aasta jaanipäevaks sai hanke dokumentatsioon valmis. Kõik tingimused saadi hankes paika konsensusega.

Ühishanke teostamise üks argument oli probleemne koht - jäätmejaam. Jäätmejaam ja linna jäätmekogumispunktid said sisse panna tingimusega, et nende kulud katab jäätmetekitaja, mitte omavalitsus.
Tol korral oli jäätmejaama eest makstavad summad tunduvalt suuremad. Praeguseks on jäätmejaama kulude osas saadud kokkuhoid. See saadi küll osaliselt sellega, et kärbiti lahtioleku aegasid, osade jäätme hinda tõsteti ja osa ohtlike jäätmete vastuvõtt viidi tasuliseks. Oletan, et see võis osaliselt suurendada Haapsalu jäätmejaamade koormust. Praegusel hetkel on AS Ragn Sellsiga jäätmejaama osas haldamise leping kuni 31.05.2013. a ehk hetkeni, millal lõpevad ka omavalitsuste kehtivad jäätmeveohanked.
Hanke läbiviimisel tekkis kohtuvaidlus, mis praeguseks peaks olema lõppenud.

Ragn Sells ja Veolia olid seisukohal, et jäätmekonteineri tühjendamise maksumusse võib sisse arvestada ainult prügila kulusid, mitte jäätmejaama või jäätmepunktide eest, nagu on keskkonnajaamad Haapsalu linnas. Ringkonnakohus asus seisukohale, et võib sisse panna. Sellega on see tee vaba ja võib antud hankega edasi minna.

Lähtudes kohtuprotsessi lõppemisest on antud omavalitsustele mõtlemise aeg, kas nad tahavad hankes jätkata ja millistel tingimustel tahetakse jätkata.

Esialgu oli planeeritud hanke perioodiks viis aastat lähtuvalt jäätmejaama haldamise vajadusega. Omavalitsused, kellel on hetkel kehtivad lepingud jäätmevedajatega, neil oleks see periood olnud natuke üle kolme aasta.

Jäätme vedamise seis on praegu segane, ei tea, kuidas hakkavad põletusjaamad tööle?

Hinnad võivad praeguses olukorras suhteliselt kiiresti muutuda ja ei ole otstarbekas kasutada maksimaalset lubatud viite aastat hankeperioodina. Kes hankes jätkavad, neile on üks mõttekoht: ehk oleks kolm aastat kõige optimaalsem.

Veopiirkonnas on juba ka üks muutus - lähtudes jäätmeseadusest saab volitada liitu hanget läbi viima ainult liidu liige. Vormsi tegi sellega juba mitu otsust, kui ta liidust välja astus. Kuigi Vormsi tahaks ühishankes osaleda, ei ole tal jäätmeseaduse alusel enam võimalust osaleda.
Hanke kujunemise hinda ei ole võimalik täpselt ennustada. Kui Haapsalu astub ühishankest välja, siis me ei saagi teada, mis oleks hind tarbijatele koos Haapsalu linnaga.
Kui Haapsalu astub ühishankest välja, siis pudeneb hange kolmeks: maapiirkond, kes otsustavad ühishanke kasuks, eraldi Haapsalu linn, jäätmejaam. Haapsalu linn ja Ridala vald peavad otsustama, mis saab jäätmejaamast, kas on neil seda jäätmejaama vaja? Miks on see jäätmejaam Haapsalu probleem? Praeguse statistika järgi on vähemalt 4/5 kasutajaid Haapsalu linna elanikud või ettevõtjad. Siis on järgmisena Ridala ja edasi juba väga kahanevas proportsioonis kõik ülejäänud vallad.
Kui Haapsalu otsustab hankest väljuda, siis suure tõenäosusega teised omavalitsused peale 31.05.3013 seisu enam jäätmejaama haldamises ei osale.

KUULATI LOVL esindaja Tiit Koeli informatiivset ülevaadet.
Austatud volikogu liikme!
Mul ei ole midagi lisada, kõik just nii ongi. Kui teid huvitab hind, siis keegi ei suuda seda ennustada. Tänasest vaatevinklist, kui jäätmejaam otseselt inimeselt enamuse jäätmete eest raha ei võtaks, vaid see kantaks nende arvele läbi konteineri tühjendustasu, oleks see linnale kasulik. Linn eraldi jäätmejaama eest maksma ei pea, kuna inimene on niikuinii sunnitud jäätmejaama eest maksma, siis väheneb inimesel motivatsioon viia prügi metsa ja suureneb motivatsioon viia prügi jäätmejaama. On mingi osa jäätmeid, mis jäävad tasuliseks põhjusel, et nõuavad suuri käitluskulusid.
Jaanus Karilaid (1) küsis, kas on näiteid tuua Eestis ühishangetest, kus hind on odavamaks läinud?

Vastas T. Koel. Linn on koos valdadega, mõned väljavõtted on teile saadetud (protokolli juures). Valga linn on jaotatud kaheks veopiirkonnaks, Valga ja kuus valda, k.a Otepää vald ning Valga, Tõrva ja viis valda ja seal see toimib. Kärdla linn ja neli valda on ühishankes. Keegi ei ole veel teinud hanget, kus on linn, vallad ja jäätmejaam.

Meil on suur hajaasustus. Pikad vahemaad ei soosi väga madalat hinda.

Väga head hinnad on Türi vallas, kus on sees ka linn ja prügila on seal samas. Kesk-Eesti jäätmehooldus keskuse poolt tehtud konkursse iseloomustab see, et veokaugused on lühikesed ja seega veokulud väikesed. Meil on aga veokulud suured ja see oligi üks mõte, miks tahtsime panna jäätmejaama hankesse, et kasutada jaama vahebaasina, kus vedaja saaks ka tehnikat hoida, autod saaksid sealt väljuda, nad saaksid teostada ümberlaadimist, jäätmete pressimist ja saaksid selle arvelt veokulusid vähendada ning selle arvelt jäätme hinda vähendada.

Oleme esimesed ja kohus leidis, et oleme käitunud õigesti. Teie otsustada on, kas tahate sellise süsteemi järgi jätkata. Meie eesmärk oli vähendada omavalitsuste kulusid ja kohustada inimesi käituma keskkonna suhtes õigesti.

J. Karilaid (2) palus tutvustada kohtuotsust, et kuidas meie jäime õigeks.

Vastas T Koel. Kohus leidis, et nii nagu on jäätme kogumiskohad prügilad, nii sama moodi on see jäätmejaam ja  väita seda, et kulud ei ole asjakohased arvestatuna konteineri hinna sisse, on ebaõige. Need on väga asjakohased. Väideti seda, et meie jäätmejaama kasutab hulganisti võõrast rahvast, kes toovad suurtes kogustes kes teab, mis jäätmeid – statistika lükkab selle ümber. Jäätmejaama kasutavad meie omad inimesed, see on kaduvväike osa, kes toovad jäätmejaama jäätmeid väljastpoolt maakonda. See oligi põhiargument.

J. Karilaid annab istungi juhtimise üle volikogu aseesimees K. Aigrole.

KUULATI volikogu esimehe Jaanus Karilaidi informatiivset ülevaadet.
Olen volikogu esindaja LOVL-s ja seetõttu esinen repliigi korras. Olen suhteliselt vastakate tunnetega. Protsess on kestnud päris kaua ja suured tänud Tiidule ja Arnole, kes on kahe aasta jooksul tohutu suure töö ära teinud! Ootamatu üllatus on võit kohtus. Urmas oli võidu suhtes skeptiline. Kahjuks suutsid prügiveofirmad protsessi nii kaua venitada, et aja möödudes on keskkond muutunud. Saime küll võidu, aga minnes praktiliseks, siis Arno öeldu, et meie võit tänases olukorras on nagu lotomäng, vastab tõele.
Täna on kindlustunne hoopis suurem, kui teeme 2013. a hanke eraldi või siis koos Ridalaga. Täna loodame, et saame maksumaksjale soodsama hinna ja selle pärast tuleb linnavalitsus oma eelnõud ka tutvustama.
KUULATI linnapea Urmas Suklese ettekannet.

Lugupeetud volikogu!
Julgen öelda, et nii palju kõhklusi tekitanud ja linnavalitsuse siseseid arulelusid põhjustanud volikogu otsus, mis võeti vastu jaanuaris 2011, kus linn otsustas osaleda korraldatavas ühishankes, ei ole viimase kahe aasta jooksul olnud. Valitsuse liikmetega ja koos Erko ja Martiniga on maha peetud päris tõsised vaidlused. 2011. aasta eelnõu seletuskirja kohaselt pidi hange välja kuulutatama juunis 2011. Haapsalu linna jaoks pidi korraldatud jäätmeveo teenus rakenduma 1. juunist 2013. Hankedokumentides oli ette  nähtud, et hanke võitja asub Läänemaa jäätmejaama opereerima alates 1. veebruar 2012. Peale hanke väljakuulutamist vaidlustati võimalike pakkujate poolt hankedokumendid. Riigihangete vaidlustuskomisjoni otsusel oli vaja jäätmejaama suhtes hankedokumente muuta kuna jäätmejaama opereerimine ei saa olla korraldatud jäätmeveo lahutamatu osa. LOVL otsustas vaidlustada komisjoni otsuse halduskohtus ja jäi kaotajaks. Halduskohtu otsus otsustati edasi kaevata ning ringkonnakohtu otsuse kohaselt saab jäätmejaam olla korraldatud jäätmeveo osa.

Haapsalu linna osalemiseks ühishankes oli olulise argumendina toodud eeldus, et jäätmejaama kulud vähenevad kui teenust pakutakse hankedokumentides toodud tingimustel. Vaidluste ajal lõppes leping jäätmejaama operaatoriga ja uue pakkumuse kohaselt on jäätmejaama opereerimise kulud langenud rohkem kui viis korda, mis näitab seda, et reaalsed tingimused teenuse pakkumisel on oluliselt erinevad võrreldes hankedokumentide koostamisel eeldatuga.

Tänaseks on Haapsalu Linnavalitsus seisukohal, et ühishankes osalemise eeldused on muutunud ja linna jäätmevaldajad saaksid kallima teenuse, kui ise hanget korraldades.

Täna võib öelda, et linna kulu jäätmejaamas on puhtalt 700 eurot, jäätmejaama kasutamise tingimusi eriti muudetud ei ole. Minu teada ka Ridala valla, LOVL-i ja Ragn Sellsi vahelise lepingu pikendamise läbirääkimised ei olnud väga teravad, suhteliselt lõdvalt lepiti kokku, mis annab alust arvata, et jäätmejaam võib tulevikus üldse mitte kulu nõuda.
Vaatasin volikogu jaanuarikuu 2011 istungi protokolli ja ka volinikel olid mitmeid kahtlusi. Sulev küsis, kas me mõtlesime selle peale, et Eestisse rajatakse kombijõujaamad ja prügi läheb Eestis väga hinda.
Viimasel aastal Eestis korraldatud erinevatel hangetel on toimunud tuntav hindade langus. Näitena olgu toodud Kesk-Eesti Jäätmehoolduskeskuse poolt hallatavate omavalitsuste 140 liitriste prügikastide tühjenduse hinnad: Paide ümbruse vallad 2,22 eurot, Paide linn – 1,54 eurot, Türi - 1,114. Haapsalus kehtiv hind on 2009. aasta juuni seisuga 3,53 eurot, Läänemaa valdadel 4,48 eurot jne. Need hinnad näitavad, et ootus saada elanikele parem hind tiheasustusalal, on põhjendatud. Olukord jäätmeturul näitab, et hinnad muutuvad languse suunas.

Linnavalitsusel on täna väga raske põhjendada, miks me lähme sinna hankesse, kusjuures hankesse mineku otsused maksavad meie valijad iga konteineri viimise pealt euro. Milleks?
LOVL-i poolt ettevalmistatud hankedokumentide kohaselt oleks hankeperioodiks viis aastat, mis kiiresti muutuvatel hindade puhul ei ole otstarbekas.
Linna ohtlike jäätmete kastide süsteem on planeeritud läbi vaadata ja ei ole selge, kas keskkonnajaamad praegusel kujul säilivad.

Arvestades eelnevat on linnavalitsus seisukohal, et olulised eeldused ühishanke korraldamiseks on muutunud ja Haapsalu linna osalemine selles ei ole otstarbekas.

Linnavalitsus teeb ettepaneku tunnistada Haapsalu Linnavolikogu 28.01.2011 otsus nr 88 „Haapsalu linna osalemine Läänemaa korraldatud jäätmeveo ühishankes“ kehtetuks ja tänane eelnõu otsusena vastu võtta.
KUULATI komisjoni esimehe Alo Lõpsi kaasettekannet.
Kõik, mida plaanisin rääkida, on eelkõnelejad juba kõik ära rääkinud. Kommunaalkomisjoni koosolekul olid samad küsimused arutusel, et mis siis saab, kui lähme LOVL-ga egasi. Täna komisjonil sellist tunnet, et peaksime LOVL-ga edasi minema, ei ole. Ei leia ühtegi punkti, mis oleks täna Haapsalu linna elanikele kasulik. Mis puudutab jäätmejaama ja jäätmete vastuvõtu hinnatõusu, siis vaatasin, et tõusnud on ohtlikud jäätmed ja ehituspraht. Suhtlesin vedajatega eile ja nad ütlesid, et eraisikud toovad ehitusprahti suhteliselt harva, üldjuhul tellitakse auto ehitusobjektile, mis veab ehitusprahi ära.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada linnavalitsuse esitatud eelnõud muutmata kujul – astuda ühishankest välja.
Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 18 volikogu liiget, vastu ei hääletatud, 1 erapooletu
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 165 „Haapsalu linna osalusest korraldatud jäätmeveo ühishankes“ (protokolli juures).

Volikogu esimees Jaanus Karilaid teatas, et Haapsalu Linnamajanduse AS nõukogu esimehena ta ei osale eelnõu „Vara võõrandamine otsustuskorras“ arutelul.

Jaanus Karilaid andis istungi juhtimise üle volikogu aseesimees Kalju Aigrole ja lahkus istungisaalist.

Volikogu liikmed Tiit Moor ja Siim Saareväli teatasid, et Haapsalu Linnamajanduse AS nõukogu liikmena nad ei osale eelnõu „Vara võõrandamine otsustuskorras“ arutelul.

Tiit Moor ja Siim Saareväli lahkusid istungisaalist.

Istungist võtab osa 16 volikogu liiget.

Päevakorrapunkt nr 2
Vara võõrandamine otsustuskorras

KUULATI finantsjuhi Martin Schwindt ettekannet.
Linnavalitsus algatas tervikvara Lihula mnt 3, Lihula mnt 3a ja Lihula mnt parkla 1 (edaspidi „Tervikvara“) võõrandamise Haapsalu Linnavolikogusse eelnõu esitamisega 2011. aasta märtsis. Haapsalu Linnavolikogu 25.03.2011 otsusega nr 108 anti luba Tervikvara võõrandamiseks alghinnaga 350 000 eurot.

Volikogu otsusest lähtuvalt korraldas Haapsalu Linnavalitsus 13.04.2011 korraldusega nr 235 kirjaliku enampakkumise alghinnaga 480 000 eurot, millele ei laekunud ühtegi pakkumist.

Toimusid järgmised kolm enampakkumiste vooru, mille tingimused kinnitati Haapsalu Linnavalitsuse 01.06.2011 korraldusega nr 366, 28.07.2011 korraldusega nr 473 ja 14.09.2011 korraldusega nr 569. Kõigi nende enampakkumiste voorus oli alghinnaks 350 000 eurot.

Haapsalu Linnavolikogu 25.11.2011 otsusega nr 135 alandati Tervikvara minimaalset alghinda 50 000 euro võrra, s.o 300 000 euroni.

Toimus veel üks, kokku viies enampakkumiste voor, mille tingimused kinnitas Haapsalu Linnavalitsus 30.11.2011 korraldusega nr 725, alghinnaks määrati 300 000 eurot. Ka sellel enampakkumisele ei laekunud ühtegi pakkumist.

Tervikvara on üritatud edutult müüa üle aasta. Tänaseks on avaldanud soovi Tervikvara osta Haapsalu Linnale kuuluv ettevõte Haapsalu Linnamajanduse AS. Läbirääkimiste teel müügi hinnaks kujunes 300 000 eurot, mis on ka objekti minimaalne võõrandamise hind Haapsalu Linnavolikogu poolt. Haapsalu Linnamajanduse AS plaanib ka lähiajal hoone heakorda investeerida. Otstarve hoonel jääb samaks.

1. Lihula maantee parkla 1: omanik Haapsalu linn, piirneb Lihula mnt 3 krundiga, koormatised ja kitsendused puuduvad, detailplaneering kehtestatud Haapsalu Linnavalitsuse 19.03.2008 korraldusega nr 223.

2. Lihula mnt 3: omanik 11/12 kaasomandist Haapsalu linn, omanik 1/12 kaasomandist OÜ Remoov (RK 10037145), piirneb Lihula mnt 3a krundiga, piirneb Lihula maantee parkla 1 krundiga, kinnistul asuv hoone (teenindusmaja) on koormatud üürilepingutega, hüpoteegid puuduvad, kinnistamisavalduse alusel kinnistusraamatusse sisse kantud kaasomandi valdamise ja kasutamise kokkulepe, detailplaneering kehtestatud Haapsalu Linnavalitsuse 19.03.2008 korraldusega nr 223.

Hoone (teenindusmaja) tehnilised andmed:
Keldrikorrus 608 m2
I korrus 811,2 m2 (1/12 kinnistust kaasomandis OÜ Remoov I korrus 300,0 m2)

II korrus 745,6 m2
III korrus 598,3 m2
IV korrus 609,7 m2
Tehniline korrus 188 m2
Hoone kokku 3560,8 m2
3. Lihula mnt 3a: omanik Haapsalu linn, piirneb Lihula mnt 3 krundiga, koormatised ja kitsendused puuduvad, detailplaneering kehtestatud Haapsalu Linnavalitsuse 19.03.2008 korraldusega nr 223.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Andres Ammas (1) – milleks läheb konkreetselt müügist saadav raha?
Vastas M. Schwindt. Linna eelarve investeerimistegevuse osa näeb ette teatud investeeringuid, osa kaetakse erinevate toetajate toetustest, osa tuleb linnal endal katta. Linna poolne omaosalus projektide finantseerimisel on ca 520 000 €. Lisaks varade müügist oleme asutanud SA Hoolekandekeskus (6000 €). Varade müügi rahadest makstakse ka laenude intresse.
Aasta lõpu seisuga jääb alles ca 169 000 €, mis tuleks üle kanda järgmisesse aastasse ja planeerida lasteaia Vikerkaar omaosalus. Samuti linna valgustuse projekti omaosalus, mis sel aastal jäi ära. 18 000 € varade müügist läheb muude kulude katteks.
Ingrid Danilov (1) – millised olid selle aasta investeeringuprojektid? Suured asjad läksid ju järgmisesse aastasse.
Vastas M. Schwindt. Detailselt ei ole mul praegu kaasas. Teede ja tänavate peale on investeeringutena planeeritud 2000 €, linna osalus sajuvee trasside rajamiseks ja osalus ÜF projektis 175 000 €, teenindusmaja müügiks korrastamiseks on ette nähtud 53 000 €, tänavavalgustuse real 24 000 €, sporditegevuse rea peal 300 000 €, s.o lasketiir, muinsuskaitse 3200 €, lasteaed Vikerkaar sellel aastal 4000 € ja Haapsalu Linna Algkool 32 000 € ja Haapsalu Gümnaasium 232 000 €. Need on täisprojekti maksumused.
Ingrid Danilov (2) – osade projektide peale võtsime laenu, osadele tuli raha riigi käest, aga konkreetselt sellest müügist saadava raha paigutus?
Vastas M. Schwindt. Ette loetud projektide maht on 826 tuhat € - kogu investeering. Sellest 521 € saame toetust. Järgi jääb 305 000 € ja linn peab ise leidma raha nende jaoks. Selleks laename sellel aastal 160 000 €, mis läheb veevärgi projekti omaosaluse katteks. Järgi jääb 145 000 €, mis peaksime panema projektide omaosaluseks. Sellel aastal.
Lisaks asutasime SA Hoolekandekeskus 6000 €, maksame investeeringutele võetud laenude intresse 140 000 €. Kokku 292 000 €. Kõik selle aasta kulu.
Siim Maivel (1) – mida nägi äriplaan ette?
Vastas M. Schwindt. Detailidesse ei oska minna. Laenu võetakse 300 000 € kinnistute ostmiseks, laen võetakse kümne aastase graafiku alusel, perioodi pikkust ei oska öelda, see sõltub pankadest. Äriplaan nägi ette, et olemasolevate üüride, pluss praegu veel vabade pindade üüri rahavoost jätkub laenude teenindamiseks ja intresside maksmiseks.
Siim Maivel (2) – mis funktsiooni maja täitma hakkab? Kas jätkab üüripindadena nagu seni on olnud?
Vastas M. Schwindt. Oli plaan mitte oluliselt investeerida ja mitte ümber ehitada, vaid kasutada olemasolevaid pindasid, korrastada vastavalt rentnike vajadustele. Tühjadele pindadele leida uued rentnikud ja kohandada uute rentnike vajadustele. Totaalset remonti tegema ei hakata.
Andres Ammas (2) – palju saime metsamüügist ja kui palju laenu võtsime?
Vastas M. Schwindt. Metsamüügist saime 180 000 € ja laenu võtame 160 000 €.
Ülle Kruus (1) – tehing on, et linn müüb linnale ja ei saa salata, et tehing võib mõjutada nii linna kui linnakodaniku rahakotti. Mina siin kuskil äriplaani ei näe, aga mis on selle nn äriplaani need tugevused, mis julgevad loota, et järgmisel aastal ei ole kaks korda suurem rendikulu?
Vastas M. Schwindt. Haapsalu linn ei ole selle teenindusmaja haldamisega kunagi hästi hakkama saanud. On võetud üüritulu, aga olulisi investeeringuid ei ole tehtud. Sellepärast on maja täna selline nagu ta on. Et seda linna vara ka edaspidi ekspluateerida, just kasumlikult ekspluateerida, tuleks majandada selliselt, et panna järjest uusi investeeringuid juurde. Linnamajandus oma põhitegevusena tegelebki kortermajade haldamisega, linna äripindade haldamisega ja on kõige pädevam sellega tegelema.
Kõige otstarbekam on anda kõige pädevamale asutusele edaspidine maja haldamine.
Andres Ammas (3) - mulle tundub, et selle maja müügist saadava raha elame lihtsalt sellel aastal ära ja lapime sellega tänavuse eelarve auke. Mida me järgmisel aastal müüme, et linna eelarvega toime tulla?
Vastas M. Schwindt. Järgmise aasta eelarve suurt plaani, strateegiat, paneb linnavalitsus praegu kokku koos linna arengukavaga. Praegu käivad erinevates valdkondades arengukavade arutelud. Septembriks on valmis ilmselt nii uus arengukava ja sinna juurde eelarve strateegia. Sealt on näha, kuidas edasi. Järgmisel aastal suuri müüke tõenäoliselt ei tule.
Selle aasta müügist, juba volikogu poolt kinnitatud eelarves, peaks jääma 169 000 € üle 2013. Aasta investeeringuteks.

Ülle Kruus (2) – kui tegemist saab olema musta stsenaariumiga ja saabub pankrott, kas on olemas võimalus luua mingi garantii? Näiteks, kui korteriühisus on kolm aastat kogunud maja soojustamiseks raha kas nad pankroti puhul võivad rahast ilma jääd? 
Vastas M. Schwindt. See teema oli üleval ka siis, kui linnavalitsus otsustas Linnamajanduse aktsiad võõrandada. Pigem olid riskid üleval siis, kui me ei tea, mida ostja seal teeb. Täna on võõrandamise teema maas. Linn omanikuna peaks olema kõige suurem garantii Linnamajanduse klientidele ehk elanikele, et pankrotini asi ei lähe.
Seadus nõuab, et majade arvestus oleks eraldi ja iga aastastel majade koosolekul seda jälgitakse. Kui Haapsalu Linnamajanduse AS ei saa kasumlikult maja haldamisega hakkama, siis on meil võimalus need kolm kinnistut edasi müüa. See vara on meie konsolideerimisgrupis. Kui tekib pankrotioht, siis on ainuke võimalus linnavalitsusel aktsiakapitali suurendada ja linna eelarvest sinna raha juurde panna.
KUULATI õiguskomisjoni esimehe Helle Saarsoo kaasettekannet.
Juhtivkomisjon arutas küsimust põhjalikult, oli ka eriarvamusi, aga meie otsus toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Läbirääkimised.

KUULATI volikogu liiget Ingrid Danilov.

Lugupeetud volikogu!
Olen ise õiguskomisjoni liige, aga juhtivkomisjoni koosoleku uus kellaaeg ei sobinud mulle ja ma ei kuulnud linnapea ega aselinnapea selgitusi koosolekul. 
Teema, et müüa, ei ole uus, ka varasemalt on arutatud ja ei näe midagi halba. Linn on omanik nii hoonele kui ka linnamajanduse aktsiaseltsile. Kui leitakse, et Haapsalu Linnamajanduse AS suudab paremini hallata, kuigi täna ei selgunud, kas linnamajanduse AS võtab laenu ka sellevõrra suuremana, et seda hoonet lisaks 53 000 eurole rohkem korda teha? Kui seda ei tehta, siis jääb arusaamatuks, kust selline rentniketulv sinna tuleb. Aga ilmselt teab seda aktsiaseltsi nõukogu ja mul ei ole põhjust neid mitte usaldada.
Minu jaoks ei olnud veenev see, et mille jaoks linnavalitsus seda raha kasutama hakkab. Nagu Martin tunnistas, järgmisel aastal enam ühtegi objekti müüa ei ole. Laenud on ka peaaegu ära võetud, mets on maha müüdud.
Volikogu liikmete hulgas on ärimehi ja usun, et te keegi ei tee otsust, et müüte asja maha ja alles siis vaatate, mis rahaga edasi teha. Teil on kindlasti väga selge teadmine, kuhu raha panna. Aga meil seda teadmist täna ei ole. Volikogu istungitel on toonitatud, et suured investeerimise objektid on nihkunud järgmisesse aastasse. Kas on ikkagi mõttekas seda raha laiali pudistada? Mis me siis teeme järgmisel aastal? Ma arvan, et see ei ole hästi läbi mõeldud otsus, arvan, et on tänasele päevale mõeldud otsus. 
Ma ei ütle, et ei peaks üldse müüma, aga minu ettepanek on lükata otsustamine edasi. Las linnavalitsus esitab volikogule: millised investeeringud, mis moodi sellest kaetakse. Siiani on olnud meil see suund, et kui laename või kui me müüme vara, siis läheb investeeringuteks või suurte projektide omaosaluseks. Praegu tundub, et hakkab pudisema üle eelarve laiali.
Rohkem sõna ei soovitud. HÄÄLTEGA 16 poolt, otsustati lõpetada läbirääkimised.

Lõppsõna.
Linnapea Urmas Sukles.

Lugupeetud volikogu, mulle tundub, et üks räägib aiast ja teine aia august. Linna eelarve võtsite vastu veebruarikuus. Eelarvesse on sisse planeeritud linna vara müük. Eelarvesse on sisse planeeritud ka kõik investeeringud, mida tehakse. Et täna rääkida, et me ei tea, on suhteliselt naljaks kuulata.
Istungi juhataja Kalju Aigro pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 9 volikogu liiget, vastu 5.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 166 „Vara võõrandamine otsustuskorras“ (protokolli juures).

Saalis tagasi J. Karilaid, T. Moor ja Siim Saareväli.
Istungilt lahkusid Sulev Saareväli ja Vladimir Padama. Osaleb 17 volikogu liiget.

Istungit juhatab volikogu esimees Jaanus Karilaid.
Päevakorrapunkt nr 3
Haapsalu Linnavalitsuse konsolideerimisgrupi 2011. aasta majandusaasta aruande kinnitamine
KUULATI finantsjuhi Martin Schwindti ettekannet.
Vastavalt valla- ja linnaeelarve seadusele koostab linnavalitsus majandusaasta aruande ja esitab selle kinnitamiseks linnavolikogule. Majandusaasta aruandesse kuuluvad:

· raamatupidamise aastaaruanne koos eelarve täitmise aruandega;

· tegevusaruanne vastavalt raamatupidamise seadusele;

· reservfondi kasutamise aruanne;

· audiitori järeldusotsus.

Raamatupidamise aastaaruanne koos kõigi vajalike lisadega on esitatud tutvumiseks Haapsalu Linnavolikogule ja lisatud käesolevale eelnõule. Raamatupidamise aastaaruandes kajastatakse kõik toimingud ja saldod tekkepõhiselt analoogiliselt äriühingute aruannetele. Eelarve täitmise aruanne on koostatud kassapõhiselt.

Eelarve täitmise aruanne on koostatud kooskõlas rahandusministri 26.01.2004 määruse nr 17 nõuetega ja samast määrusest tuleneval aruande vormil, mida on täiendatud seletavate lisadega. Eelarve täitmise aruandes on kajastatud kõik toimingud ja saldod kassapõhiselt, st tulude tekkimise ajaks on raha laekumine arvele ja kulude tekkimise ajaks on tasumine arvelt.

Haapsalu linna 2010. majandusaasta audiitoriks on vannutatud audiitorid Ellen Tohvri ja Kersti Torp audiitorbüroost E-Audit. Audiitori järeldusotsuse kohaselt kajastab aastaaruanne õigesti ja õiglaselt Linnavalitsuse finantsseisundit ja on kooskõlas hea raamatupidamise tavaga.

Aastaaruanne on esitatud ka Haapsalu Linnavolikogu revisjonikomisjonile.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

KUULATI revisjonikomisjoni esimehe Toivo Heina kaasettekannet.
Haapsalu Linnavolikogu revisjonikomisjon kontrollis mais 2012 Haapsalu Linnavalitsuse 2011. aasta eelarve laekumisi ja sellega seonduvaid dokumente.
Kontrolliti ka eelarveliste vahendite kasutamist Haapsalu linnavolikogu kantseleis.

Kontrolli viisid läbi volikogu revisjonikomisjoni liikmed Natalia Koropets, Andres Ammas ja Toivo Hein. Komisjoni ülesanne oli anda kontrolli tulemustele tuginedes omapoolne hinnang eelarve täitmisele ja kuludokumentide õigsusele.
Revisjoni käigus esitasid dokumente ja andsid seletusi linna finantsjuht Martin Schwindt ning volikogu kantselei juhataja Elvi Puda.

Linnavalitsuse poolt eelarves tehtud muudatused kuluartiklite raames olid tehtud lubatu piirides ehk siis tegevusala siseselt. Ka linnavolikogus tehtu eelarveliste vahendite kasutamisel jäi eelarvedistsipliini raamidesse.

Investeeringute läbiviimisel suuremaid puudusi ei avastatud.
Kokkuvõtvalt võib öelda, et Haapsalu linna 2011. aasta eelarve täitmisel olulisi puudusi ei esinenud.

Kõike eeltoodut silmas pidades tunnistame Haapsalu Linnavalitsuse töö Haapsalu linna 2011. aasta eelarve täitmisel rahuldavaks ja teeme volikogule ettepaneku kinnitada Haapsalu Linnavalitsuse konsolideerimisgrupi 2011. aasta majandusaasta aruanne.
KUULATI rahanduskomisjoni esimehe Siim Saarevälja kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku kinnitada Haapsalu Linnavalitsuse konsolideerimisgrupi 2011. aasta majandusaasta aruanne ja võtta vastu otsusena.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 17 volikogu liiget, vastu ei hääletatud.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 167 „Haapsalu Linnavalitsuse konsolideerimisgrupi 2011. aasta majandusaasta aruande kinnitamine“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 4
Hanke korraldamine audiitorteenuse osutaja leidmiseks Haapsalu linna 2012-2014 majandusaastate auditeerimiseks
KUULATI finantsjuhi Martin Schwindti ettekannet.
Haapsalu Linnavalitsuse audiitoriks oli perioodil 2006−2008 ja 2009−2011 Audiitorbüroo E-Audit. Käesolev leping kehtib kuni 30.06.2012. Lepingu kohaselt oli ühe aasta auditeerimise maksumuseks 4409,90 eurot koos käibemaksuga. Seoses senise lepingu tähtaja lõppemisega tuleb korraldada uus hange audiitori leidmiseks.
Oleme seisukohal, et uue audiitoriga oleks otstarbekas sõlmida leping kolme majandusaasta auditeerimiseks.
Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

KUULATI rahanduskomisjoni esimehe Siim Saarevälja kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 17 volikogu liiget, vastu ei hääletatud.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 168 „Hanke korraldamine audiitorteenuse osutaja leidmiseks Haapsalu linna 2012-2014 majandusaastate auditeerimiseks“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 5
Volituste andmine
KUULATI aselinnapea Peeter Vikmani ettekannet.
Seoses ruumiandmete seaduse järgmiste sätete rakendumisega alates 2012. aasta 1. jaanuarist: § 55 lõige 4 ning §-e 56, 57, 60, 61 ja 76, kehtib nõue, et kõiki katastriüksuste, hoonete ja hooneosade koha-aadresside muudatusi teostab omavalitsus läbi ADS (aadressandmete süsteem) menetlusrakenduse

Andmete muutmist on võimalik teostada kahel viisil:

1)
Omavalitsuse poolt tehtava kandega ADS menetlussüsteemis;

2)
Maa-ameti poolt tehtava kandega juhul, kui omavalitsus sõlmib ADS infosüsteemi vastutava töötlejaga (Maa-ametiga) vastava kokkuleppe. Piisab, kui omavalitsus annab maa-ametile vastava volituse, tuginedes seejuures Ruumiandmete seaduse § 57 lõikele 6.

Punktis 2 nimetatud volitus annaks Maa-ametile õiguse teha katastriüksuste ja ilma ehitisregistri (EHR) seoseta hoonete ning hooneosade koha-aadressides järgmisi muudatusi:

•
Eesti haldus- ja asustusjaotuse klassifikaatori (EHAK) muudatustega kaasnevaid muudatusi;

•
Väiksemaid parandusi, millega ei kaasne koha-aadressi sisulist muudatust (näiteks enne 01.01.2012 tekkinud kirjavigade parandamine).

Muudatused, mis eeldavad haldusmenetluse läbiviimist ja puudutatud isikute teavitamist, Maa-amet selle volituse alusel teostada ei saa. Igakordsetest muudatustest, mida tehakse volituse alusel, teavitab Maa-amet omavalitsust.

Enne 2012. aastat muutis katastripidaja katastriüksuste aadressid ise Maaregistris, ilma et omavalitsus oleks pidanud lisatööd tegema, ruumiandmete seaduse regulatsiooni alusel ei saa Maa-amet enam seesuguseid menetlusi teha ilma omavalitsuse-poolse volituseta.

Analoogselt parandas katastripidaja ka kannetesse sattunud kirjavead enamasti ilma omavalitsusi tülitamata, paraku jällegi peale ruumiandmete seaduse jõustumist ei ole see enam ilma omavalitsuse-poolse volituseta lubatud.

Kuna ADS sisaldab ka hulgaliselt hoonete andmeid, millel EHR seos puudub, saaks Maa-amet eelkirjeldatud muudatused teostada ka nende hoonete ja hooneosade puhul volituse alusel.

Ehitisregistris (EHR) olevate hoonete osas Maa-amet muudatusi paraku ADS menetlusrakenduses teostada ei saa, seega EHR hoonete andmed tuleb omavalitsusel igal juhul omalt poolt EHR-is korrastada, seda seni, kuni EHR-i uue arendusega (loodetavasti 2012. aasta lõpuks) valmib ka funktsionaalsus, mille abil hakkab EHR andmeid ADS-ist vastu võtma. Seejärel saab muudatusi teha ka ADS-i menetlusrakenduse kaudu.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

KUULATI kommunaalkomisjoni esimehe Alo Lõpsi kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 17 volikogu liiget, vastu ei hääletatud.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 169 „Volituste andmine“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 6
Toidukulu maksumuse kehtestamine Haapsalu linna üldhariduskoolides
KUULATI aselinnapea Andreas Rahuvarmi ettekannet.

Haapsalu linna üldhariduskoolides kehtestati koolilõuna ja pikapäevarühma toidukorra maksumus 30. jaanuaril 2009. aastal, milleks oli 20 krooni ehk 1,28 eurot.

Koolilõuna maksumusest riigipoolne toetus põhikooli osas on 2012. aastal 78 eurosenti ja lapsevanema omaosalus 50 eurosenti.

Pikapäevarühma toidukorra maksumusest tasub lapsevanem 50% ehk 64 eurosenti ja teise 50% on kaetud linnaeelarve vahenditest.

Arvestades, et muutus on 30% kallinemise suunas 2010. ja 2012. aasta hinnavõrdluses, tuleks tõsta koolilõuna ja pikapäevarühma toidukorra maksumust 20 eurosendi võrra. Hinnatõusu muutus toob kaasa lapsevanema omaosaluse tõusu 20 eurosendi võrra koolilõuna osas ja 10 eurosendilise pikapäevarühma toidukorra osas.

Linna eelarvest tulev toetus pikapäevarühma toidukorra toetuseks tõuseb 10 eurosendi võrra ühelt toidukorralt.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu määrusena vastu võtta.
Volikogu liige A. Ammas küsis, kes algatas eelnõu, kes koostas eelnõu seletuskirja?

Vastas A. Rahuvarm. 

Volikogu liige Ü. Kruus küsis, millel põhineb kalkulatsioon?
Vastas A. Rahuvarm.

KUULATI kultuurikomisjoni Märt Maiste esimehe kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 15 volikogu liiget, vastu 1
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu määrus nr 62„Toidukulu maksumuse kehtestamine Haapsalu linna üldhariduskoolides“ (protokolli juures).

Eesti Laskurliidu esindajad Tarmo Kõuts ja Meelis Loit tänasid Haapsalu linnavolikogu ja linnavalitsust otsuse eest ehitada Eesti kõige kaasaegsem lasketiir. Meeldiv, et käiakse ühte jalga tänu millele on Haapsalus valminud Eesti parimaid lasketiire. Haapsalus saab nüüd korraldada rahvusvahelisi võistlusi. Seda ajal, mil raha napib. Haapsalus on palju häid laskesportlasi.
Volikogu esimehele ja linnapeale anti „jah“ sõna eest üle tänukirjad.
Tarmo Kõuts – „Tulge laskma!“
Jaanus Karilaid




Kalju Aigro
Volikogu esimees




Päevakorrapunkt nr 3 juhataja
