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KUUENDA KOOSSEISU

ISTUNGI PROTOKOLL

Volikogu saal,







25. jaanuar 2013 nr 37
Istungi helisalvestus protokolli juures volikogu kantseleis.

Istung algas kell 14.00, lõppes kell 15.10.
Juhatas volikogu esimees Jaanus Karilaid.

Protokollis volikogu kantselei juhataja Elvi Puda.

Võttis osa 18 volikogu liiget (registreerimisleht lisatud).

Puudusid volikogu liikmed: Ingrid Danilov, Natalia Koropets, Siim Saareväli
Külalised linnavalitsuse liikmed: linnapea Urmas Sukles, finantsjuht Martin Schwindt, linnasekretär Erko Kalev jt (registreerimisleht lisatud).

Arutati volikogu juhatuse esitatud päevakorda.

Volikogu esimees J. Karilaid tegi ettepaneku kuulata päevakorrapunkt nr 2 all linnapea Urmas Suklese informatsiooni EAS pretensiooni kohta.
Teisi ettepanekuid ei esitatud.
Häältega poolt 18 volikogu liiget

OTSUSTATI:

kinnitada Haapsalu Linnavolikogu 37. istungi päevakord:

1.
Haapsalu linna ja Ridala valla ühinemisläbirääkimistest.

2.
Informatsioon trahvi maksmisest ettevõtluse arendamise sihtasutusele (EAS).

3.
Volikogu liikme Raimond Lunevi arupärimine Karja tn 20 laguneva tuletõrjetorni korrastamise võimaluste kohta.

4.
Haapsalu linna 2013. aasta eelarve teine lugemine.

5.
Haapsalu linna jäätmehoolduseeskiri.

6.
Korraldatud jäätmeveo rakendamise kord.

7.
Munitsipaaleluruumi nimetamine sotsiaaleluruumiks (Niine tn 32-16, Haapsalu).

8.
Vara võõrandamine otsustuskorras (Niine tn 34a-40, Haapsalu).

9.
Haapsalu aukodaniku nimetamine.

10.
Haapsalu vapimärgi andmine.
Päevakorrapunkt nr 1
Haapsalu linna ja Ridala valla ühinemisläbirääkimistest
Istungit juhib volikogu aseesimees Kalju Aigro.

KUULATI volikogu esimehe Jaanus Karilaiu ettekannet.
Haapsalu volinikele on Ridala vallaga ühinemise teema mitmeid aastaid tuttav. Ootamatult on seekord esitatud meile Ridala valla ettepanek algatada ühinemisläbirääkimisi haldusterritoriaalse korralduse ja piiride muutmiseks - Ridala Vallavolikogu 17.01.2013 otsus nr 231 „Ettepaneku tegemine Haapsalu Linnavolikogule“.
Meie reaktsioon Ridala ettepanekule on konkreetne ja volinike ees on otsuse eelnõu nõustuda Ridala Vallavolikogu poolt tehtud ettepanekuga. Algatada ühinemisläbirääkimised haldusterritoriaalse korralduse ja piiride muutmiseks ning moodustada läbirääkimiste komisjon koosseisus Jaanus Karilaid – volikogu esimees, Urmas Sukles - linnapea, Ingrid Danilov – volikogu liige, Tiit Moor – volikogu liige, Martin Schwindt linnavalitsuse finantsjuht, Erko Kalev - linnasekretär. Kõik on andnud nõusoleku osalemiseks komisjoni töös.
Hiljemalt 19. aprilliks peab ühinemisläbirääkimiste abiga olema meil korraldatud analüüsid, rahvahääletus ja kogu läbirääkimiste protsessi avalikustamine.
Kõigis alljärgnevates valdkondades tuleb saavutada võimalikult konsensuslik lepe:

haridus, kultuur, külaelu, raamatukogud, sotsiaalabi, sotsiaalteenused ja -toetused ja eakate hoolekanne, tervishoid, ühistransport, kohalikud teed ja valgustus, majandus ja eelarve, organisatsioonidesse kuulumine, töötajad ja teenistujad, investeeringud ja sümboolika edasine kasutamine. Kui nendes küsimustes suudaksime kokku leppida, siis oleks tehtud suur samm edasiliikumises.
Selliselt käivitaksime mitteformaalselt läbirääkimised ka nn Suur Läänemaa omavalitsustega alates Ristist kuni meieni välja.
4. veebruaril on Linnamäel koos kõigi Suur Läänemaa omavalitsuste esindajad, kohal on ka siseministeeriumi esindaja. Räägitakse sügavuti läbi kõik võimalikud protseduurireeglid, mida on vaja teha, et jõuaksime nn Suur Läänemaa omavalitsuse tegemiseni.
Seega on meil ees kaks protsessi:

Ühelt poolt teeme konkreetse ettepaneku Ridala vallale ühineda ja oleme nõus väga põhjalikult ka tingimustes kokku leppima.
Teiselt poolt, kui huvi jätkub, on Haapsalu nõus läbi rääkima ka Suur Läänemaa omavalitsuse küsimuses.
Mis sellest kõigest saab, ajagraafik on kitsas ja tööd tuleks teha väga tihedalt.

Istungit juhib volikogu esimees J. Karilaid.
KUULATI linnapea Urmas Suklest.
Pilt, mis praegu toimub, on väga kirju. Vallad püüavad üle trumbata, et kes kellele rohkem läbirääkimisettepanekuid jõuab teha. Kui meie Ridalaga saaksime asjad korda, siis järgmine oleks Oru, Taebla, Noarootsi, Risti.
Tänaseks on meile ettepaneku teinud ka Noarootsi vald, aga läbirääkimist me vastu võtta ei saa, kuna meil puudub ühine piir. Samuti puudub meil ühine piir Oru, Taebla, Risti vallaga.
Soovitan teil vaadata, kuidas Põlva linn ja Põlva vald ühinevad. Neil on kõik väga konkreetne. See, milles me peaksime kokku leppima, mahub kahele A4 lehele. Eriti tähtsad on valla nimi ja volinike arv.
Repliik J. Karilaid.

Täpsustan veel, et me saame läbirääkimisi pidada paralleelselt: algul ajame asjad Ridala vallaga korda ja siis vaatame, mis edasi saab, sest ajagraafik on väga tihe - 19. aprill peab kogu dokumentatsioon olema korras. Seetõttu ongi kasulik mõlemat protsessi paralleelselt ajada ja kui ükski õnnestub, on võit juba olemas.
Seoses sellega, et lähiaegadel on palju läbirääkimisi ja konsultatsioone, teeme volikogu erakorralise istungi reedel, 8. veebruaril kell 14 spetsiaalselt suunatud läbirääkimisprotsesside alustamisele ja info vahendamisele.
Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 18 volikogu liiget, vastu ei hääletatud
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 189 „Nõustumine Ridala Vallavolikogu ettepanekuga“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 2
Informatsioon trahvi maksmisest ettevõtluse arendamise sihtasutusele (EAS)
KUULATI linnapea Urmas Suklese ettekannet.

Lugupeetud volikogu!
Kultuurikeskus on valmis ja juba aasta töös. Saime KOIT-kava raames rahastatud toetuse abil valmis, see oli ca 52% kogumaksumusest, mis oli ca 34 milj Eesti krooni. Kultuurikeskuse kogu projekti maksumus oli ca 66 milj Eesti krooni.
Juba aasta on kestnud EAS-i järelkontroll ja päädis sel nädalal saabunud otsusega, kus Haapsalu linnalt nõutakse ca 34 miljonist Eesti krooni toetusest 5% tagasi. Seda raha oleme me kätte saanud 49 tuhat, mis tuleb rahalises väärtuses tagasi maksta ja 57 tuhat ei olegi me saanud. Seetõttu, et meilt toetus tagasi küsitakse, läks Kultuurikeskus meile kallimaks maksma.
Küsitakse, kas linn vaidlustab selle otsuse? Saab öelda seda, et väga raske on vaidlustada, kuna hankimise menetluses on tehtud kaks printsipiaalset ja jämedat viga. Hankedokumendid, mis esitati ja mille alusel firmad tulid konkursile, oli sees ka+ ehitusleping. Muudeti ehituslepingus kahte esmapilgul väikest ja ehk isegi märkamatuks jäävat asja: muudeti tagasimaksesummat, mis hankedokumentides oli „20%“, aga ehituslepingusse jäi sisse „10%“. Ehitustähtaeg, mis oli „31.12.2009“, sinna kirjutati juurde „orienteeruvalt“. Seadus ütleb, et võib tagasi nõuda 25% toetussummast. Selles valguses võib öelda, et meil läks isegi hästi ja pääseme 5%-ga. Oleme konsulteerinud erinevate juristidega ja ühene arvamused on olnud sellised, et neid kahte punkti on väga rasked vaidlustada.
Veel heidetakse meile ette, et tuletõrjemahuteid jagasime kooskõlas EAS-iga vahendeid ümber. Siin oleks meil ehk isegi võiduvõimalus.
Volikogu liige Kalju Aigro (1) – Covenandiga oli ka mingi küsimus?
Vastas U. Sukles. Covenandi kohta olen ise volikogus mitu korda küsimusi küsinud ja tähelepanu juhtinud, et Covenant oli kindlasti ülemakstud. Vaatame kindlasti üle veel Covenandiga lepingu – omaniku järelevalveleping, mida ta täitis hästi ja projektijuhtimiseleping u 600 tuh, sisaldas riigihanke läbiviimist. Täna saame öelda, et riigihange on läbi viidud halvasti, kuna toetusraha küsitakse tagasi. Covenandi lepingumaht kokku oli u 1,1 milj Eesti krooni.
Covenandi projektijuhtimise osa oli abikõlbulik, siis uurime, kas meil on alust ja võimalik see abikõlbulik osa tagasi küsida.
Volikogu liige Toivo Hein – linnapea Suklese info on väga valikuline Covenandi suhtes ja tendentslik.

Vastas U. Sukles. Ma ei saa aru – valikuline.
Volikogu liige Toivo Hein. Oma viga, kui ei saa aru, info on sul olemas.

Volikogu liige Kalju Aigro (2) – kas vastuvõetud eelarves mõni rida muutub?
Vastas U. Sukles. Me juba teadsime, et selline nõue võib tulla ja eelarves arvestasime. Eelarvet püüame mitte kulutada ja sügisel ehk saame tulumaksu arvel seda katta.
Mis puutub Toivo repliiki, siis ausalt öeldes ei tahtnud ma isegi Covenandi nime nimetada, mõtlesin, et olen suhteliselt delikaatne.
Informatsioon võeti teadmiseks.
Päevakorrapunkt nr 3
Volikogu liikme Raimond Lunevi arupärimine Karja tn 20 laguneva tuletõrjetorni korrastamise võimaluste kohta
KUULATI linnapea Urmas Suklese ettekannet.
· Mida on Haapsalu linnavalitsus teinud, et see torn korda tehtaks?

Oleme korduvalt pöördunud Karja tn 20 omanike poole palvega torn korda teha. Selle tulemusena on neil võetud hinnapakkumised ning loodetavasti kevadel läheb ka torni värvimiseks. Otsime täna ka abistamise võimalusi, sest omanikud on viidanud vahendite nappusele.

· Kes on selle torni omanik?

Torniruum kuulub korteriomandi nr 1 koosseisu, mille omanik on osaühing Rakser Sport (reg kood  10489249, juhatuse liikmed Ragner Toffer ja Ermo Suurkuusk).

· Millised on linna võimalused Karja tn 20 torni korrastamiseks?

Võimalus on eelarvest anda toetust, aidata leida muid finantseerimisallikaid.

See arupärimine oli nagu pärm maltoosale – sisse ja läks käima!

Vastus arupärimisele võeti teadmiseks.

Päevakorrapunkt nr 4
Haapsalu linna 2013. aasta eelarve teine lugemine
KUULATI finantsjuhi Martin Schwindti ettekannet.
Haapsalu linna 2013. aasta eelarve projektile muudatusettepanekuid ei esitatud.
Linnavalitsus palub kinnitada Haapsalu linna 2013. aasta eelarve vastavalt lisadele 1-6 järgmiselt:

Põhitegevuse tulud summas



9 534 518 eurot;

Põhitegevuse kulud summas



9 170 290 eurot;

Investeerimistegevus summas



-447 798 eurot;

Finantseerimistegevus summas


-62 553 eurot;

Likviidsete varade muutus summas


-146 123 eurot;

Põhitegevuse kulude jaotus tegevusalade järgi summas
9 720 208 eurot.

Palume lubada:

· Haapsalu Linnavalitsusel suunata kulusid ümber eelarve tegevusala siseselt kontoklasside 15, 41, 45, 50, 55, 60, 65 lõikes.

· linna allasutustel kaupade ja teenuste müügist eelarvest ülelaekunud tulusid kasutada allasutuse eelarveaasta majandamiskulude katteks.

· linnavalitsusel 2013. aasta eelarveperioodil kasutada arvelduskrediiti maksimaalselt summas 320 000 eurot.

· linnavalitsusel sihtotstarbeliselt laekunud tulude arvelt katta vastavaid kulusid jooksval eelarveaastal. Laekunud sihtotstarbelistest tuludest ja tehtud kulutustest informeerida volikogu kaks korda aastas (§ 5).

Linnavalitsus palub võtta vastu 2013. aasta eelarve esitatud kujul määrusena.
Volikogu liige Andres Ammas (1) - kas nüüdseks on selge, kui palju riik Haapsalu õpetajatele raha eraldab? Milline see õpetajate reaalne palgatõusunumber võiks tulla ja kas eelnõu § 5 hõlmab ka selle raha kasutamist?
Vastas M. Schwindt. Õpetajatele mõeldud palgaraha on rahandusministeeriumi kodulehel avalikult väljas. Vabariigi Valitsuse poolt on see veel kinnitamata. Tabelid on tõenäoliselt lõplikud ja sellistena nad kinnitamisele ka lähevad. Andmed koolidele on edastatud ja koolide direktorid tegelevad vastava kvalifikatsioonitasu väljaarvutamisega.
Kõikidel koolidel on teada, kui palju nad palgaraha saavad. Eelneva info põhjal palgaraha jätkub ja jätkub ka natuke rohkem, kui on seda Vabariigi Valitsuse poolt kinnitatud miinimum.
Volikogu liige Andres Ammas (2) – palun täpsusta mitme protsendilist palgatõusu prognoosid keskmiselt Haapsalu õpetajale tähendab? Siin räägime asutuste personalikulust, see ei ole sama. 
Vastas M. Schwindt. Ma ei oska vastata, kui palju igas koolis iga õpetaja palk tõuseb.
Toetuse summa palkade maksmisel võrreldes eelmise aastaga suureneb eelarves 14-15% - mõeldud õpetajate töötasuks. Lisaks on kooli juhtimise tasud - direktorid ja õppealajuhatajad.
Volikogu liige J. Karilaid - kas kooli tugipersonal on ka seal sees?
Vastas M. Schwindt. Koolide tugipersonal on finantseeritud linna eelarvevahenditest ja sinna oleme arvestanud 5% palgatõusu kõikidele koolitöötajatele.
KUULATI rahanduskomisjoni aseesimehe Sulev Vare kaasettekannet.
Muudatusettepanekuid ei laekunud. Ma ei tea, kas see on Eestis tavapärane praktika, aga see näitab, et opositsioon ja koalitsioon on ühtsed Haapsalu linnavolikogus.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku lõpetada eelnõu teine lugemine ja panna lõpphääletusele ja võtta vastu esitatud kujul määrusena.

KUULATI kommunaalkomisjoni esimeest Alo Lõpsi.

Ettepaneku lõpetada eelnõu teine lugemine ja panna lõpphääletusele ja võtta vastu esitatud kujul määrusena.

KUULATI kultuurikomisjoni esimeest Märt Maistet.

Ettepaneku lõpetada eelnõu teine lugemine ja panna lõpphääletusele ja võtta vastu esitatud kujul määrusena.

KUULATI õiguskomisjoni esimeest Helle Saarsood.

Ettepaneku lõpetada eelnõu teine lugemine ja panna lõpphääletusele ja võtta vastu esitatud kujul määrusena.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 18 volikogu liiget, vastu ei hääletatud.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu määrus nr 67 „Haapsalu linna 2013. aasta eelarve“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 5
Haapsalu linna jäätmehoolduseeskiri
KUULATI linnapea Urmas Suklese ettekannet.
Lähtuvalt Jäätmeseaduse § 71, peab igal kohalikul omavalitsusel olema jäätmehoolduseeskiri.

Jäätmehoolduseeskirjas peab olema kajastatud jäätmeseaduses § 71 lg 2 punktides toodu.

Eeskirja uuendamise vajadus tuleneb 2011. aastal jõustunud muudatustega jäätmehoolduseeskirja nõuetes.

Teine peamine põhjus jäätmehoolduseeskirja uuendamiseks on seoses muudatustega korraldatud olmejäätmete kogumise ja vedamise konkursiga. Kõikidel omavalitsustel, kes koos teostavad korraldatud jäätmeveo hanget, peavad olema ühised alused konkursi läbiviimisel. Jäätmeseaduses toimunud muudatustega 2010. aastal, muutusid ka põhialused jäätmevedaja valikul. Samuti on muutunud mitmed mõisted jäätmeseaduses.

Eeskirja rakendamise erisused tulenevad asjaolust, et hetkel kehtiv korraldatud jäätmeveo konkurss on korraldatud määruse jõustumisel kehtivuse kaotava eeskirja alusel ning ei reguleeri näiteks 30 liitrise kilekoti kasutamist. Vastuvõetava määruse täielikul jõustumisel kehtiva konkursi ajal tekiks jäätmevaldajal õigus nõuda jäätmevedajalt tingimuste täitmist, mis ei olnud 2009. a korraldatud konkursi tingimusteks.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu määrusena vastu võtta.

KUULATI kommunaalkomisjoni esimehe Alo Lõpsi kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul määrusena.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 18 volikogu liiget, vastu ei hääletatud.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu määrus nr 68 „Haapsalu linna jäätmehoolduseeskiri“ 
(protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 6
Korraldatud jäätmeveo rakendamise kord
KUULATI linnapea Urmas Suklese ettekannet.

Konkurss korraldatud jäätmeveo vedaja leidmiseks Haapsalu linnas viidi läbi 2009. aastal. Konkursi võitis AS Ragn Sells. Ainuõigus olmejäätmeid vedada anti kuni 31.05.2013. Seoses uue planeeritava korraldatud jäätmeveo ühishankega 2013. aasta alguses, on vajalik uuendada korraldatud jäätmeveo rakendamise korda. Ühine korraldatav jäätmeveo hange teostatakse koostöös Ridala vallaga.

Enne konkursi korraldamist tuleb üle vaadata jäätmeveo rakendamise tingimused ja kehtestada reguleeriv kord. Määrusega tuleb kindlaks määrata järgmised põhilised Jäätmeseadusest tulenevad nõuded:

jäätmeliigid, millele kohaldatakse korraldatud jäätmevedu;

korraldatud jäätmeveo veopiirkond;

korraldatud jäätmeveoga hõlmatud jäätmete kogumise ja vedamise sagedus ja aeg;

jäätmeveo teenustasude suuruse määramise kord;

korraldatud jäätmeveoga liitumisest vabastamise kord.

2011. aastal vastuvõetud linnavolikogu määrust uue konkursi korraldamisel aluseks võtta ei saa, kuna muutunud on nii põhialused kui ka jäätmeveo teenustasude muutmise alused ning veopiirkonna ulatus.

Määruse kohaselt on Haapsalu linn ja Ridala vald üks korraldatud jäätmeveo piirkond. Määrusega on määratud kogumisvahendite liigid, mille hulgas on ka 30 liitrise prügikoti võimalus.

Reglementeeritud on jäätmeveo teenustasude muutmise võimalused. Eraldi on välja toodud konkursi korraldamise ja läbiviimise alused.

Eraldi peatükina on välja toodud korraldatud jäätmeveost vabastamise alused, mis tulenevad 2010. aastal muutunud jäätmeseadusest.

Määrus jõustub 01.06.2013. aastal, kui lõppeb kehtiv leping vedajaga.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu määrusena vastu võtta.

KUULATI kommunaalkomisjoni esimehe Alo Lõpsi kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul määrusena.

Volikogu liige Sulev Vare – kas arutasite seda, et võiks teha mitu jäätmeveopiirkonda – vald ja linn on ühes hankes?
Vastas A. Lõps. Linn ja Uuemõisa lahku lüües ei oleks tulem nii hea kui seda tahame ja ei oleks ühishankel ka mõtet. Haapsalu linna elanikud, kes omavad kinnisvara Ridala vallas, ei pea omama mitut lepingut.
Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 18 volikogu liiget, vastu ei hääletatud.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu määrus nr 69 „Korraldatud jäätmeveo rakendamise kord“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 7
Munitsipaaleluruumi nimetamine sotsiaaleluruumiks (Niine tn 32-16, Haapsalu)
KUULATI linnapea Urmas Suklese ettekannet.
Antud eluruum vabanes eelmise üürniku surma tõttu. Haapsalu Linnavalitsuse eluasemekomisjoni otsusega paigutati sellesse korterisse üksikema kahe alaealise lapsega. Arvestades asjaolu, et pere on vähekindlustatud, on otstarbekas nimetada eluruum asukohaga Niine tn 32-16 sotsiaaleluruumiks.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

KUULATI õiguskomisjoni esimehe Helle Saarsoo kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

Poolt 18 volikogu liiget, vastu ei hääletatud.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 190 „Munitsipaaleluruumi nimetamine sotsiaaleluruumiks (Niine tn 32-16, Haapsalu)“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 8
Vara võõrandamine otsustuskorras (Niine tn 34a-40, Haapsalu)
KUULATI linnapea Urmas Suklese ettekannet.
Niine 34a maja on ehitatud 1967. aastal. Korter nr 40 pindalaga 39,6 m2 moodustab kinnistust 396/20155 mõttelist osa.

Korteriomand on koormatud üürilepinguga Nina Cherepannikova kasuks. Eluruum on üürniku poolt heakorrastatud.

Eksperthinnang nr 219-12 on teostatud Aarete Kinnisvara OÜ poolt ajavahemikul 04.12.2012-11.12.2012, kohaselt on nimetatud korteriomandi turuväärtus 13 000 eurot.

Linna on selle korteri soetanud SA Kredex abil. Kuna linn oma põhifunktsioonide teostamiseks eelnõus esitatud korterit ei vaja, teeme ettepaneku see müüa otsustuskorras üürnikule hinnaga 6500 eurot, ehk aitab see natukenegi ülekohut leevendada.
Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

KUULATI komisjoni esimehe kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 18 volikogu liiget, vastu ei hääletatud.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 191 „Vara võõrandamine otsustuskorras (Niine tn 34a-40, Haapsalu)“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 9
Haapsalu aukodaniku nimetamine.

KUULATI linnapea Urmas Suklese ettekannet.
Lugupeetud volikogu!

Haapsalu aukodanik on aunimetus ja omistatakse Haapsalu linna ja maakonna jaoks olulistele isikutele.
Esitada võivad kõik ja esitatakse kirjalikult Haapsalu linnavalitsusele. Viimane aukodaniku nimetamine oli 2011 Erich Jaansoo. Olin meeldivalt üllatunud, kui volinik Lunev esitas Haapsalu aukodaniku kandidaadiks Andres Lipstoki. Ettepanek oli esitatud nõuetekohaselt ja ühehäälselt esitame volikogule arutamiseks ja kinnitamiseks Andres Lipstoki kandidatuuri.
Andres Lipstok on sündinud Haapsalus. Ta on Haapsaluga seotud olnud kogu aeg, ka täna on ta Haapsalu kodanik. On olnud Lääne maavanem, on olnud rahandusminister, majandusminister. On olnud kolme Riigikogu koosseisu liige, on olnud Haapsalu linnavolikogu esimees. On olnud ka Riigikogu esimene aseesimees. Viimased seitse aastat, 2005- 2012 oli Andres Lipstok Eesti Panga president, mil tegi Eesti minu arvates väga tähtsa otsuse EV hüvanguks ja Eesti läks üle eurole. Kogu oma tegevuse ajal, mil Lipstok on olnud juhtivatel kohtadel väljaspool Haapsalut, on ta mõelnud Haapsalu, kui oma kodukoha peale. Kui on olnud võimalik, on aidanud linna. Kui lugesin ette Andres Lipstoki ametikohad, siis julgen väita, et sellist loetelu Eesti iseseisvuse teisel perioodil Haapsalu ja terves Eestis on väga vähestel.
EV on autasustanud Lipstokki Riigivapi IV klassi teenetemärgiga ja riigivapi II klassi teenetemärgiga.

Haapsalu Linnavalitsus teeb ettepaneku anda Haapsalu aukodaniku nimetus Andres Lipstokile.
Seletuskirjast:

Haridustee:

lõpetas 1975. aastal Haapsalu 1. Keskkooli.

1975–1980 õppis ta rahanduse ja krediidi erialal Tartu Ülikoolis.

Töö:

1980–1983 töötas Haapsalu Rajooni TSN TK rahandusosakonnas ning seejärel plaaniosakonnas. 

1989 oli Eesti NSV rahandusministri asetäitja 

1989–1994 Lääne maavanem (esimene peale nõukogude võimu).

1994–1995 oli ta Andres Tarandi valitsuse rahandusminister 

1995–1996 Tiit Vähi teise valitsuse majandusminister. 

1995–2005 VIII, IX ning X Riigikogu koosseisu liige. 

1993-2005 valitud Haapsalu linnavolikokku, millest volikogu esimees 1997-2002

Novembris 2004 valiti Lipstok Eesti Olümpiakomitee asepresidendiks.

2005 valiti Lipstok Riigikogu esimeseks aseesimeheks

2005-2012 Eesti Panga president.

Autasud:

Riigivapi IV klassi teenetemärk (2002)

Riigivapi II klassi teenetemärk (2006)

Eesti Olümpiakomitee teenetemärk (2008)

Andres Lipstok on olnud Haapsalu linnavolikogu liige 12 aastat, millest viis aastat volikogu esimees. Ta oli esimene Lääne maavanem peale taasiseseisvumist. Ta on oma tööde ja tegemistega teinud Haapsalu arengusse mõõtmatu panuse.
Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

KUULATI kultuurikomisjoni esimehe Märt Maiste kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul. Hääletamisel jäi üks komisjoni liige erapooletuks.
Läbirääkimised.
Istungit juhatab volikogu aseesimees Kalju Aigro.

KUULATI volikogu liiget Jaanus Karilaid.

Suhteliselt keeruline on antud küsimuses siin ees seista, aga mul on kohustus anda selgitusi, mida ma kohalikus meedias olen väljendanud. 
Raimond Lunevit tuleb kahtlemata tunnustada, et arupärimise esitamisest oli kasu ja läks täkkesse ja ehitustööd käivad. Sinu aukodaniku kandidaadi esitamine kahtlemata on ühest küljest positiivne. Paneb meid pingsalt mõtlema aukodaniku statuudi peale. Pingestab meie rolli, sest võtame seda väga tähtsalt, et mil viisil me aukodaniku tiitleid jagame – kas läheme häältelugemise peale või jätkame konsensuspoliitikat. Aukodaniku nimetamisel on volikogu jälginud konsensuspoliitikat. Väga raske on, kahju on, kui males on mõlemad pooled tule all. Ka volikogu kohustus hoida volikogu mainet, teiselt poolt on Andres Lipstok kahtlemata teenekas Lääne maakonna jaoks. Aga ma arvan, et sel hetkel, kui Raimond Lunev selle ettepaneku tegi, ei olnud see … . Kellegi jaoks on see emotsionaalne fakt, kellegi jaoks on see ratsionaalsed argumendid. Küsimusi on viimase ajaga pärast sinu kandidaadi esitamist tekkinud. Küsimusi on rohkem kui vastuseid. Arvan, et aukodanik saab olla ka ilma tiitlit andmata. Võidki olla asus inimene ilma, et sa saaksid volikogu käest mingi märgistuse. Aus saab olla ka ilma selleta.

Peame oma vastuvõetud kordasid väga hoolega jälgima. Täna võib luua pretsedendi. Võime hääletada ja ära anda, aga arvan, et aastaks 2014 on kired vaibunud ja selgust on rohkem kui täna. Teen ettepaneku Raimondile kui eelnõu algatajale: võib olla on mõlemale kasulik, seda nii kodanikule, keda tahame kõrgelt tunnustada, kui ka volikogule, et arutame seda 12 kuu pärast.
Me ei saa sellest küsimusest mööda libiseda ja sellepärast ootan teid arvamustega kõnepulti. Ja üldse meie rollist.
Istungit juhib volikogu esimees J. Karilaid.
KUULATI volikogu liiget Raimond Lunev.

Lugupeetud volikogu liikmed!
Andres Lipstok on Haapsalu linnale väga väärikas kandidaat igas mõttes. Kui ma esitasin Andrese kandidaadiks, olin ma selles kindel ja ka täna olen selles jätkuvalt kindel. Urmas luges ette Andrese tegemised ja tööd, mis on väga väärikas. Nii pisike linn nagu on Haapsalu, oleme õnnega koos, et meie linnast on pärit mees, kes on suutnud Haapsalu jaoks palju ära teha ja miks mitte ka see, et ta on tulevikus abiks ja nõuandjaks, kui tal on rohkem aega. 
Tean Andrest ka ühise tööpõllu pealt, kui ta oli maavanem. Sel ajal olid meil väga suured probleemid, siis temast oli abi ja tänu sellele sai Haapsalus väga palju head tehtud. Tol ajal ei olnud meie toidulaud selline, oli ainult Eesti toode ja Eesti kaup ja ei jätkunud meil ei piima ega leiba ja olid talongi peal. Probleem oli üldse sellest, et kaup kätte saada, sest ei olnud seda võimalust. Koos Andresega saime inimesed toidetud.
Minul isiklikult on selline mõte, et kellel ongi mingisugused kõhklused või kahtlused, siis … kõige hullem ongi Eesti riigis see, et kui me midagi kuskilt kuuleme, siis on vaja inimene kohe hukka mõista, öelda, et see ei ole õige mee – vaata, mis ta tegi ja kuidas. Tahetakse kohe kedagi süüdistada. Ei mäleta seda keegi, et sa oma eluajal oled teinud 50 aastat ainult head ja seda mitte endale, vaid kogu Haapsalu linnale ja Eestile. Näidanud kõike head, mida ta teha oskas.
Ma ei hakanud ju tema enda käest küsima, et kas sa tahad, et ma esitan sind aukodanikuks. Minu mõte ja tahtmine oli see, et see tuleks inimesele meeldivaks ja heaks üllatuseks. Et sa oled selle nimetuse ära teeninud ja sulle antakse aukodaniku nimetus. Muidugi on ta ilma selle nimetuseta aukodanik, aga selle peaks ikkagi ära vormistama.
Minu ettepanek on, et igal juhul anname Andresele Haapsalu aukodaniku nimetuse.

Aitäh!

KUULATI volikogu liige Tiit Moor.

Austatud volikogu!
Kui see eelnõuna päevakorda kerkis ja lugesin, siis mõtlesin, et küll sel Raimondil ikka veab, et pea töötab hästi, et esitab nii õiged ja head inimesed kandidaatideks – oli isegi kade tunne, et miks ma ei võiks siis ka ise esitada ja märgata tublisid inimesi. Väga hästi ja tubli, et ta seda tegi! Ja nüüd hetkel on äkki ajakirjanduses mingi skandaal puhkenud ja mõtlen, et Raimond on sellisesse olukorda pandud ja mis veel hullem, et inimene, keda tahame oma aukodanikuks nimetada, sellisesse jamasse sätime veel ka tema. Kui ta aukodanikuks saab, siis kirjutatakse lehes ja tekib mingi poleemika selle üle. Kui volikogu esimees soovitas lugeda vastavaid leheartikleid ja Toomas Kümmeli asju. Vaatasin ka TV-st Kahekõnet ja ausalt öeldes mul küll mingit usaldust selle näo vastu ei tekkinud, pigem oli usaldusväärne pugejanäoga inimene, kes seal rääkis seal mingit juttu. Nagu Raimond mainis, et jube lihtne on kedagi mustata, eriti ajakirjanduses. Kas midagi tõsis on seal taga, see on hoopis teine asi. Oli veel ka lehetekst, et kui tema oleks volikogu liige, siis ta tahaks, et Andres Lipstok peaks volikogu ees vabandama. Õnneks ei ole Kümmel Haapsalu volikogu liige, mina olen volikogu liige ja mina küll seda vabandamist seda hetkel ei näe, et seda peaks tegema. 
Mina ei tunne teda isiklikult väga hästi rohkem, kui omal ajal jõusaalis kohtusime. Olin tööl Fra Mares instruktorina, siis oli väga meeldiv inimene ja selle spordiala arendusse tegi ta panuse. Kuigi ta tol ajal poisikest pole pruukinud üldse kuulda võtta.
Selles olukorras, kus me täna oleme ja hakkame hääletama, kus pooled ei hääleta ja osa on vastu, arvan, et siis jääb kentsakas arvamus volikogust. Poliitika juures ongi minule kõige ebameeldivam see, et hakkame mingit jama ajama. Ma ei usu, et keegi on rohkem aumees, kui ta täna ei hääleta. Mina hääletan kindlalt kandidaadi poolt usus, et see asi pole üldse nii hapu, kui see on tänaseks aetud. Ka Kümmeli kõnes oli, et „ma arvan“ ja „võib-olla“.
Hardo Aasmäe ütles kunagi WG üritusel, et see kes arvab ja ütleb „võib-olla“, see on piiks!, tal ei olegi seisukohta. Arvan, et kui te hääletate täna kandidaadi poolt, siis te tulevikus olete kõik õnnelikud, et see sai poolt hääletatud. Sellist inimest nagu on Andres Lipstok, on raske Haapsalus talle vastu panna. Olime uhked, kui käisime Eesti Pangas, olime uhked, et meie mees! Ja seda ka Eesti Vabariigi valitsuses!
Palun rahulikult mõelda. Andres Lipstok väärib tiitlit.
Aplaus!
KUULATI volikogu liiget Andres Ammas.

Head kolleegid!
Ei olnud kavas sõna võtta, aga kolleegid inspireerivad mind seda tegema. Mul on kolm märkust:
1. Apelleerida sellele, et volikogu peab üht või teist otsust vastu võtma konsensusega, ei pea ma õigeks.
2. Hea volikogu esimees, kui keegi üldse saab otsuse eelnõud tagasi võtta, siis saab seda teha linnavalitsus.

3. Ma ei hääleta otsuse eelnõu poolt ja see ei ole absoluutselt seotud nn VEB fondiga. Mul on selleks õigus.
HÄÄLTEGA 18 poolt, vastu ei hääletatud, otsustati lõpetada läbirääkimised.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 12 volikogu liiget, vastu 2.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 192 „Haapsalu aukodaniku nimetamine“ (protokolli juures).

Päevakorrapunkt nr 10
Haapsalu vapimärgi andmine
KUULATI linnapea Urmas Suklese ettekannet.
Linnavalitsus palub anda Haapsalu vapimärk Aita Mölderile.
Aita Mölder sündis 21. juunil 1949. aastal Tartus.

Haridustee:

1965-1969 Tartu Kõrgem Meditsiinikool

1988-1991 Eesti Humanitaarinstituut, kunstiajalugu

Autasud:

Eesti Vabariigi kodanikupäeva aumärk 2011

Teenete loetelu:

Haapsalu kultuurielu edendaja, MTÜ Loomekeskus arendaja ja käigushoidja.

Läänemaa kunstnike loomingut käsitlevate kunstialbumite koostamine ja kirjastamine (Läänemaa kunstialbum „Süda silmis“ Helju Sarnet Zaurami elust, loomingust).

Pikaaegne tegutsemine galeristina Kuke galeriis. Tänu Aita Mölderile on Haapsalu noored kunstnikud leidnud koha oma tööde eksponeerimiseks.

Aita Mölder on oma järjekindla pühendumisega rikastanud nii Haapsalu kui ka Läänemaa kultuuri- ja kunstielu.
Kandidaadi esitas Haapsalu linnakodanik Ivar Soopan.

Linnavalitsus palub anda Haapsalu vapimärk Arnold Juhansile.
Arnold Juhans sündis 30. detsembril 1961. aastal Haapsalus.

Haridustee:

2003

Sisekaitseakadeemia

1997

Budapesti Rahvusvaheline Korrakaitseakadeemia

Töökoht:

2001-

Kaitseliidu Lääne maleva pealik, major.

1991-2001
Lääne Politseiprefektuur, kriminaalpolitsei komissar, ülemkomissar.

1982–1991
Haapsalu rajooni siseasjade osakond, kriminaaljälituseinspektor. Kuritegude avastamine ja ennetamine Haapsalu linnas.

Autasud: Kaitseliidu, Siseministeeriumi, Kaitseväe, Eesti Politsei, Eesti Muinsuskaitse Seltsi ja Poola Vabariigi teenetemärgid, Kullamaa valla vapimärk.

Teenete loetelu: Peaaegu 20 aastat on Arnold Juhans teeninud korrakaitseorganites läbides oma karjääri jooksul tee nooreminspektorist kriminaalosakonna ülemkomissarina ja kogu teenistus on olnud seotud Haapsalu ja Lääne maakonnaga. Arnold Juhansi poolt juhitud kriminaalosakond oli üks edukamaid Eesti Politseis ja see tagas Haapsalu linna ja Lääne maakonna elanike turvatunde. Juulis 2001 astus Arnold Juhans kaitseväe tegevteenistusse ja määrati KL Lääne maleva pealikuks. 2005. aasta jaanuaritormi ajal oli Juhans üks päästeoperatsiooni juhtidest. Maleva pealikuna võtab aktiivselt osa Haapsalu linnas läbiviidavatel kultuuri- ja massiüritustel ning Haapsalu sõjaajaloo talletamisel.
Kandidaadi esitas Haapsalu linna volikogu liige Raimond Lunev.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

KUULATI kultuurikomisjoni esimehe Märt Maiste kaasettekannet.
Juhtivkomisjon teeb ühehäälselt volikogule ettepaneku toetada eelnõud ja võtta vastu esitatud kujul.

Istungi juhataja Jaanus Karilaid pani hääletamisele ettepaneku toetada eelnõud esitatud kujul.

HÄÄLETATI:

poolt 18 volikogu liiget, vastu ei hääletatud.
OTSUSTATI:

võtta vastu Haapsalu Linnavolikogu otsus nr 193 „Haapsalu vapimärgi andmine“ (protokolli juures).

Jaanus Karilaid
Volikogu esimees

