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KUUENDA KOOSSEISU

Erakorralise ISTUNGI PROTOKOLL

Volikogu saal,






08. veebruar 2013 nr 38
Istungi helisalvestus protokolli juures volikogu kantseleis.

Istung algas kell 14.00, lõppes kell 14.35.
Juhatas volikogu esimees Jaanus Karilaid.

Volikogu esimees kuulutas vaheaja 5 minutiks, et Ridala volikogu jõuaks meile saata e-kirjaga 
oma 7. veebruari otsuse ühinemisläbirääkimiste kohta, seda alles meie järelpärimise alusel.

Protokollis volikogu kantselei juhataja Elvi Puda.

Võttis osa 15 volikogu liiget (registreerimisleht lisatud).

Puudusid volikogu liikmed: Andres Ammas, Toivo Hein, Natalia Koropets, Helle Saarsoo, Sulev Vare, Gert Virroja
Külalised linnavalitsuse liikmed: linnapea Urmas Sukles, aselinnapea Peeter Vikman, finantsjuht Martin Schwindt, linnasekretär Erko Kalev, Reimo Nebokat Ridala vallavolikogu liige jt (registreerimisleht lisatud).

Päevakorra suhtes ei olnud küsimusi ega parandusi. Volikogu esimees teatas, et kell 15 algab saalis Põhja-Läänemaa valdade esindajate koosolek, kus on meie päevakorras oleva mõlema teema arutelu.
Häältega poolt 15 volikogu liiget

OTSUSTATI:

kinnitada Haapsalu Linnavolikogu erakorraline, 38. istungi päevakord:

1.
Haapsalu linna ja Ridala valla ühinemislepingust.

2.
Põhja-Läänemaa ühisomavalitsusest.
Päevakorrapunkt nr 1
Haapsalu linna ja Ridala valla ühinemislepingust.

Istungit juhib volikogu aseesimees Kalju Aigro.

KUULATI volikogu esimehe Jaanus Karilaiu ettekannet.
Ongi võimalu rääkida maakonna haldusvõimekusest – Ridala vallavolikogult hetkel kättesaadud kahe leheküljelise otsuse meieni jõudmiseks pidi meie volikogu kantselei survestama Ridalat, kuigi Ridala volikogu pidas istungi eile. Loen ette Ridala vallavolikogu 07.02.2013 otsuse nr 235 „Ühinemisläbirääkimistest“ (protokolli juures).
Ridala volikogu otsustas:
1. Ridala vald ei soovi 2013. aastal ühinemisteni jõuda.

2. Jätkata ühinemisläbirääkimisi Haapsalu linna ja Noarootsi, Oru, Martna, Taebla, Nõva ja Risti valdadega.

3. Ühinemisläbirääkimisi jätkata niikaua, kuni on selged kõik Eesti territooriumi haldusjaotuse seaduse § 7 lõikes 5 nimetatud asjaolud.
4. Ridala valla elanikkonna arvamus selgitada välja rahvaküsitluse kaudu.

5. Võimaliku ühinemise tulemusena Ridala valla nimi säilib.

6. Otsus jõustub teatavakstegemisest Haapsalu linnale ja Noarootsi, Oru, Martna, Taebla, Nõva ja Risti vallale.

Minu hinnang sellele protsessile on, et Ridala valla juhtkond käitub vastutustundetult. Nad andsid mandaadi tulla ühinemisläbirääkimistele. Meie inimesed, kes olid läbirääkimiste laua taga, oli hämmingus, kui vallavanem ja volikogu esimees ei omanud isegi kahe-kolme lauselist visiooni. Tulla läbirääkimistele visioonita! Algusest peale oli näha, et Ridala vald tuleb protsessiga pigem kaasa, et haldusreformiga mängimine on osade jaoks nagu moe asi ja ei julgetud kohe välja öelda, et ei taheta.
Kuna Haapsalu linn oli väga konkreetne ja palusime oma spetsialistidel töötada välja tingimused, kuidas ühinemine võiks välja näha – haridus, kultuur, külaelu, transport jne, saime eelmisel nädalal ühinemislepingu projekti valmis, saatsime kõigile tutvumiseks laiali, ju see Ridala vallajuhte ehmatas. Eks ühinemine on väljakutse kõigi jaoks, kes täna ametikohti omavad. See, et teha oma volikogu istung suletuna …, ma ei saa aru, mida volikogu liige kardab rääkida? See näitab, et Ridala vallal on hädasti vaja reformi.
Kahju, et Läänemaa julge avang sai keskmängus ootamatu negatiivse pöörde. See on minu hinnang tänasele protsessile.
Istungit juhib volikogu esimees Jaanus Karilaid.

KUULATI linnapea Urmas Sukles ettekannet.
Lugupeetud volikogu, mis mind selle asja juures kõige rohkem hämmastas, oli see, et sellist küsimust arutab volikogu kinnisel istungil! Seda ma küll Haapsalus ette ei kujuta. Isegi keskerakondliku volikogu juhtimisel (muhelemine).
Mis ühinemisesse edasi puutub, siis arvan, et väga palju on suures vallas läbi rääkimata. Kui ma eile sõitsin Eesti raadiosse koos Tiiu Aavikuga, küsisin temalt, et kuidas ühinemise korral volikogu kohtade jagunemine saaks olema? Ta arvas, et jah, me arutasime, et volikogus võiks olla 25 kohta ja Haapsalu neli kohta ikka saaks. 
Repliik - Jaanus Karilaid – see võiks olla soov-unelm, aga seadus nii ei võimaldaks.
Jätkab U. Sukles. Kui ka suur vald moodustub, loodetavasti 19. aprilliks, siis neil on väga palju kokku leppida. Mis puutub kasvõi nimessegi, siis mina olen igal pool välja öelnud, et ainuke variant on Haapsalu vald. Vallasisene on Haapsalu linn. Ridala otsuses on nõue, et Ridala nimi peab jääma. Ridala nimi jääb kasvõi Ridala kiriku nime näol.
Saates oli ka Rivo Noorkõiv geo-meedia spetsialist, kes rääkis ümber Viljandi ühinenud neljast vallast, kokku 9 tuh inimest. Kui korraldati rahvaküsitlus, siis vastas 148 inimest. Tema sõnum oli, et rahvas on teile ja meile volitused andnud, rahvas on kaugenenud tegevjuhtimisest ja mõtlemisest ja üks argument on, et volinikud ise peavad teadma, kas ühineda. Haapsalus minu arvates see kindlus on, Ridalas nagu ei ole.
Volikogu liige Tiit Moor – kas meil on mõtet seda trianglit kaasa mängida? Algusest saati on näha rohkem pullitegemist, olen ka läbirääkimiste komisjoni liige, ehk ei ole mõtet istuda ja aega raisata. Tulemus on vist ette teada, et kuhugile ei jõuta.
Vastas U. Sukles. Tuleviku jaoks on vajalik see ring läbi käia. Osalemine võiks olla kasulik.
Repliik - Jaanus Karilaid – pigem on mõistlik nn ringis sees olla.

Volikogu liige Ingrid Danilov.

Olen ka varasemalt teemaga kursis olnud ja sõitsin ka Orule. Mingil määral mõjutavad kogu seda protsessi lähenevad valimised. Sama vaadates Orul erinevate omavalitsuste esindajaid, tundus, et oli vallajuhte ja volikogu esimehi, kes tegelikult tõsiselt mõtlesid ühinemistele. Selles mõttes mina küll toetaksin suure valla tekkimist. Kuidas Haapsalu linn hakkab seal olema, hetkel me küll ei saa seal olla, sest Ridala vald on vahel. Võiks kujuneda huvitav seis, kui ülejäänud vallad ühineksid, tekiks situatsioon, kus ühel pool on suur Haapsalu linn ja teisel pool on pea 6 tuhande elanikuga vald ja keskel on Ridala vald. See võib tegelikult hakata väga erinevaid arenguid looma. Haapsalu linn võiks kätt pulsil hoida. Kas just mina pean sellesse komisjoni liikmeks saama? Pigem on otsustada, kes meie poolt komisjoni kuuluda võivad. Protsess on igati positiivne.
Mis puutub Ridala valda, siis arvan, et see on Ridala vallajuhtide tegemata töö. Nad ärkasid võib-olla liiga hilja, et selle mõttega kaasa minna. Volikogu meelestatus ei olnud nagu valmis. eks Reimo oskab seda paremini hinnata, et kui see ettepanek oleks juhtide poolt tulnud, oleks häältepositsioon ka pisut teine olnud.
Miks ma arvan, et Haapsalu linn ei peaks sealt kõrvale jääma? Mõtlesin ka sellise stsenaariumi üle, kui Ridala oleks tulnud läbirääkimiste laua taha ja suur ühendvald oleks tekkinud. Siis oleks tekkinud ju Haapsalu külje alla sisuliselt sama suur kohalik omavalitsus. Mis oleks siis edasi tekkimas? Siis hakkavad nad oma keskust looma, kas Taebla kanti? Haapsalule oleks tekkinud vastukaal. Arvan, et Haapsalu linna positsioon maakonna keskusena hakkaks mõjutama. Seetõttu arvan, et oleks hea olla meil selles see, kui ühinemine teoks saab. Eks see komisjon, kes kell 15 siia koguneb, arutab, kuidas edasi minna ja tulemus sõltub sellest, kui tõsiselt nad plaani peavad.
Repliik- Jaanus Karilaid. On selge, et Haapsalu linn saab üksi väga hästi hakkama. Meie kaasalöömise mõte oli mõelda maakonna võtmes. Enamus omavalitsusi on alla tuhande. Haapsalu peab olema maakonna liider ja kui Ridala oleks tulnud kaasa, siis oleks see õnnestunud.
Pakun sõna Reimo Nebokatile, kes on Ridala volikogu esindaja. Kas oli arutelu ja millised argumendid domineerisid istungi?

Ridala vallavolikogu liige Reimo Nebokat.

Austatud Haapsalu linnavolikogu!
Kinniseks muudeti volikogu istung volikogu esimehe palvel. Seda esimehe ettepanekut ma toetasin põhjusel, et muidu oleks tuimalt otsused vastu võetud ja keegi poleks avaldanud oma arvamust. Nii juhtus ka tookord, kui oli ka ühinemise alustamise arutelu otsustamine ja oleks juhtunud ka eile. Eemalt vaatajale oleme teinud ebameeldiva otsuse, aga sel viisil saime teada teise poole argumente ja arvamusi, mis olid lihtsakoelised ja ka hirmutavad. 
Volikogu liige Mati Seppi küsis – kas ei ole arutatud, et naaberomavalitsustega on võimalik ühineda ka külade kaupa? Näiteks Paralepa, kus üks tänava pool on Haapsalu, teine juba Ridala valla tee. Võiks ju küla otsustada ja liituda Haapsaluga?
Vastas R. Nebokat. Kõlab huvitavalt. Kui hirmudest rääkida, siis kõlama jäi kolm hirmu: Ridala õpetajate keskmine palk on kõrgem kui Haapsalus. Sotsiaaltoetused on osalt kõrgemad kui Haapsalus. Uuemõisas on Eesti kõige odavam toasoe. Selliste faktidega võidelda on väga raske.
Volikogu esimees Jaanus Karilaid küsis - kas ei oleks olnud soliidne, et kui valla juhid olid meiega pidamas ühinemisläbirääkimisi, et oleks võinud hirmudest rääkida. Me oleksime kas matemaatika või analüüside põhjal hirmud maha võtnud ja öelnud, et need on tühjad hirmud.
Vastas R. Nebokat. Otsuse põhjal on suurimaks hirmuks Ridala nime kaotus. Eile ei öelnud vallavanem ühtegi sõna – kõik algab ikkagi juhist.
KUULATI Jaanus Karilaidi.

Oleme kahte päevakorrapunkti koos käsitlenud. Päevakorrapunkt kahe juures kumas läbi, et võiksime jätkata seda protsessi. Volikogu 25. jaanuari 2013 otsuse nr 189 alusel kuuluvad haldusterritoriaalse korralduse muutmiseks Ridala vallaga läbirääkimiste komisjoni koosseisu Jaanus Karilaid, Urmas Sukles, Ingrid Danilov, Tiit Moor, Martin Schwindt ja Erko Kalev.
Teen ettepaneku laiendada komisjoni volitusi ja osaleda nimetatud grupil nõuandja-konsultandina ja jälgijana-analüüsijana Põhja-Läänemaa ühisomavalitsuses, sest ühinemisest ei tule praegu midagi välja – meil puudub ühine piir. Saame analüüsida teenustepaketti ja mõelda 5-6 aasta piiridele, palun anda volitus osaleda.
HÄÄLETATI:

Ühehäälselt (poolt 15, vastu ei hääletatud)
OTSUSTATI protokolliliselt:

Laiendada läbirääkimisteks Põhja-Läänemaa ühisomavalitsuste töörühmadega Haapsalu Linnavolikogu 25.01.2013 otsuse nr 189 „Nõustumine Ridala Vallavolikogu ettepanekuga“ moodustatud töögrupi komisjoni kuuluvate liikmete volitusi koosseisus: Jaanus Karilaid, Urmas Sukles, Ingrid Danilov, Tiit Moor, Martin Schwindt ja Erko Kalev.
Volikogu liige Ingrid Danilov küsis - Need omavalitsused, kes tõepoolest ühinemist plaanivad, kuidas ja kellena nad meid näha tahavad? Meiepoolne volitus on antud, aga juhtkomisjon peab ära määrama, millises rollis meie komisjon Põhja-Läänemaa koosolekutel on.
Vastas J. Karilaid. Kuna mitmekülgne teenustevõrk asub Haapsalu linnas, siis arvan, et kogu maakond tahab meiega koostööd teha.
Jaanus Karilaid
Volikogu esimees

