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Haapsalu linna arengukava aastateks 

2012-2017 kinnitamine
Määrus kehtestatakse kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 37 alusel.
§ 1. Kinnitada Haapsalu linna arengukava aastateks 2012–2017 (lisatud).
§ 2. Määrus jõustub 01.01.2012.
Jaanus Karilaid
Volikogu esimees

SELETUSKIRI

Eelnõule „Haapsalu linna arengukava aastateks 2012-2017 kinnitamine“

Vastavalt kohaliku omavalitsuse korralduse seadusele peab kohalikul omavalitsusüksuse kehtiv arengukava hõlmama vähemalt nelja eelseisvat eelarveaastat.
Haapsalu linna arengukava aastateks 2012-2017 eelnõu juures on toimunud sisulised arutelud, kus teemavaldkondande esindajad (vastavad osakonnad ja allaasutuste juhid) hindasid ja võrdlesid eelmise arengukava põhjal Haapsalu linnas toimunud muudatusi ja arenguid, kaardistasid hetkeolukorra ning tegid oma valdkondades muudatus-ettepanekuid, mis vastavad käesoleva aja vajadustele ja tegelikule olukorrale. Tegevused, mis on käesolevaks ajaks lõppenud või oma aktuaalsuse kaotanud, jäeti käesolevast arengukava redaktsioonist välja (nt Turismiinfokeskuse rekonstrueerimine, huvikeskuse II korrus rekonstrueerimine ja ventilatsioonitööd, universaalhalli I etapp, Nikolai kooli keldriruumide rekonstrueerimine, jms). Parenduste käigus täpsustati ja korrastati olemasolevaid tegevusi ja eesmärke.
Kehtiva arengukava tekstis on tehtud alljärgnevad muudatusettepanekud:

· Arengukava sissejuhatavas osas „2. Olukorra analüüs“ täiendati ja tehti parandusi lähtuvalt Haapsalu linna hetkeolukorrale (numbrilised näitajad, valdkondade hetkeolukorra täpsustamine, jms). 
· Peatükis 3. „Haapsalu linna tugevused, nõrkused, ohud ja muutumisvajadused“ täpsustati ja täiendati valdkondade olemasolevaid SWOT-analüüse, parendati sõnastust, täpsustati olemasolevaid tegevusi. Uuena lisati:
· Alapeatükki 3.3 „Elukeskkond“ 3.3.1. “Sotsiaalhoolekanne ja tervishoid” nõrkusena „Sotsiaaltöö valdkonna spetsialistide väsimine ja läbipõlemine“, ohuna „Tööpuuduse ja majanduslik kihistumine toob kaasa pere- ja laste probleemide suurenemise“, muutumisvajadusena „Sotsiaaltöö valdkonna spetsialistide kovisioon ja supervisioon“.
· Alapeatükki 3.3 „Elukeskkond“ 3.3.2. “Kultuur ja sport” lisati tugevusena „Koostööprojektid mainekate kultuuriürituste korraldajatega“, „Kaasaaegselt renoveeritud Haapsalu Kultuurikeskus“ ja „Piiskopilinnus vabaõhuürituste kohana“, nõrkusena „Kultuurikorralduse spetsialistide vähesus“, „Raamatukogu kogud on väikesed ning ei taga elanikkonna vajadusi“, „Ekstreemspordirajatiste vähesus, olemasolev on amortiseerunud“ ja „Haapsalu kui kultuuri- ja turismilinna kuvandit on vähe rakendatud koostööprojektides üle-eesti ja rahvusvaheliselt“, muutumisvajadusena „Toetada raamatukogu kogude (fondide) loomist ja kättesaadavust elanikkonnale“, „Teha koostööd kultuurikorralduslikku kõrgharidust pakkuvate õppeasutustega, et saada kvalifitseeritud personali“, „Lõpuni viia kultuurikeskuse rekonstrueerimisega seotud tööd (s.h väliterrass)“, „Toetada ekstreemspordi rajatiste uuendamist ja uute loomist“ ja „Teha koostööd erinevatel tasemetel üle-eesti ja rahvusvaheliselt reklaamimaks Haapsalut kultuuri- ja turismilinnana“.

· Alapeatükki 3.3 „Elukeskkond“ 3.3.3. “Haridus ja noorsootöö” lisati tugevusena „Täiskasvanutele suunatud täiendhariduse võimalused (kolledž, kutsekool, huvikoolid, jne)“, ohuna „Reformid hariduselu maastikul tekitavad ebakindlust nii lastevanemate kui ka õpetajate seas“ ja „Perede majanduslik ebastabiilsus ning töötus süvendavad ja suurendavad õpilaste seas sotsiaalsete probleemide teket“, muutumisvajadusena „Haridusvaldkonna reformimine koostöös riigiga“.

· Alapeatükki 3.5 „Kohaliku omavalitsuse organisatsioon“ lisati nõrkusena „Linnavalitsuse erinevate valdkondade spetsialistide ja allasutuste vaheline koostöö ei ole maksimaalselt rakendatud“, „Haapsalu linna kodulehekülg on vananenud ning ebakvaliteetselt hallatav“ ja „Puudub üldkasutatavate infrastruktuuriobjektide (nt pargid, haljasalad, parklad, jt) kasutamist ja rentimist ürituste läbiviimise paigana reguleeriv ja korraldav süsteem“, muutumisvajadusena „Haapsalu linna kodulehekülje uuendamine ja kaasajastamine“ ja „Välja töötada Haapsalu üldkasutatavate infrastruktuuri objektide (haljasalad, pargid, parklad, jt) kasutamist ja rentimist korraldav süsteem“.

· Peatükis 5. „Strateegilised valikud – valitud valdkondade arengusuunad aastateks 2012 – 2017“ täiendati valdkondade olemasolevaid eesmärke, parendati sõnastust ja täpsustati olemasolevaid tegevusi. Uuena lisati:
·  Alapeatükki 5.1.3 „Elukeskkond“ „Kultuur ja sport“ punkt „Haapsalu kui kultuuri- ja turismilinna kuvandi arendamine.“.

· Alapeatükki 5.2 „Arendusvaldkondade eesmärgid“ 5.2.1. „Looduskeskkond“ lisati „Ökoloogilise ja tervisliku elulaadi propageerimine ja linnaelanike keskkonnateadlikkuse tõstmine“ punkt „Koostöös MTÜ-de jt organisatsioonidega tegeleda linnaelanikele suunatud keskkonnateadlikkuse teavitamistööga“ ning punkti „Soosida loodussõbralikke liikumisvõimalusi“ alategevusena „Toetada MTÜ-de jt organisatsioonide tegevusi linnaelanikele suunatud liikumisvõimaluste parendamisel ja uute võimaluste loomisel“.
· Alapeatükki 5.2 „Arendusvaldkondade eesmärgid“ 5.2.2. „Majanduskeskkond“ lisati „Linnale kuuluvate pindade kasutamine ja optimeerimine“ punkti „Optimeerida linnale kuuluvate äripindade kasutamist“ alategevusena „Jalaka 1a“.
· Alapeatükki 5.2 „Arendusvaldkondade eesmärgid“ 5.2.3. „Elukeskkond“ 5.2.3.1. „Sotsiaalhoolekanne ja tervishoid“ alapunkti „Elanikele võimaldatavate sotsiaalteenuste mitmekesistamine ja kättesaadavuse parandamine, ennetavate teenuste arendamine“ lisati punkt „Koostöös MTÜ-de jt organisatsioonidega arendada ja luua rehabilitatsiooniteenused inimeste tööturule tagasi toomiseks (tööhõivekeskused töötutele tööharjumuste kujundamiseks)“ ning punkti „Töötada välja mitmeaastane ja eesmärgipärane sotsiaalabiprogramm (tugiteenused) lastele“ alategevustena „Haapsalu Nikolai Kool - koolisotsiaaltöötaja ametikoha loomine“ ja „Koostöös haridusvaldkonna spetsialistidega töötada välja vastavalt Sotsiaalministeeriumi laste ja perede arengukavale vanemlusprogramm vanemlusoskuste arendamiseks (spetsialistide ettevalmistamine, elanikkonna meelsuse ettevalmistamine läbi erinevate info jagamise ja koolituste)“. Alapunkti „Sotsiaalhoolekande korraldamise süsteemi parendamine“ punkti „Muuta abi andmine süsteemseks ja kliendi reaalsest abivajadusest lähtuvaks“ lisati alategevusena „Sotsiaalvaldkonnas tegutsevate abistajate ja spetsialistide andmebaasi loomine (tugisikud, isiklikud abistajad jm)“ ja „Sotsiaaltöö valdkonna spetsialistide kovisioon ja supervisioon“. Alapunkti „Linnaelanike ja linna tervise parendamine“ punkti „Tõhustada terviseedenduslikku tööd linnas“ lisati alategevusena „Luua terviseedenduse spetsialisti ametikoht.“.
· Alapeatükki 5.2 „Arendusvaldkondade eesmärgid“ 5.2.3. „Elukeskkond“ 5.2.3.2. „Kultuur ja sport“ lisati alapunkt „Haapsalu kui kultuuri- ja turismilinna kuvandi arendamine“ koos tegevustega: 
· „Toetada Haapsalu kui kuurordi ja mereäärse turismilinna kuvandi välja arendamist lähinaaberriikide seas (Läti, Leedu, Soome, Rootsi, Taani, Venemaa, jt suunal)

· Koostöös partneritega osaleda erinevates turismiturunduse tegevustes kultuurisündmustest teavitamisel

· Toetada ja arendada Haapsalu linna ja linna ajalugu tutvustavate näituste väljatöötamist

· Osaleda vabariigi kuurortlinnade koostöövõrgustikus

· Osaleda Eestis ja mujal toimuvatel kultuuri- vms üritustel Haapsalu linna tutvustavate väljapanekutega (nt Mardilaat, messid).“
Alapunkti „Kultuuriasutuste jätkusuutlikkuse suurendamine“ punkti „Raamatukogud“ lisati alategevusena „Toetada raamatukogu kogude (fondide) loomist“. Alapunkti „Tervisliku ja sportliku eluviisi propageerimine“ lisati punkt „Toetada tippspordivõistluste korraldamist Haapsalu linnas“.

· Alapeatükki 5.2 „Arendusvaldkondade eesmärgid“ 5.2.3. „Elukeskkond“ 5.2.3.3. „Haridus ja noorsootöö“ alapunkti „Õppetöö kvaliteedi parandamine, õppimisvõimaluste mitmekesistamine“ punkti „Mitmekesistada õppimisvõimalusi ning kindlustada kõikidele soovijatele osavõtt huviharidusest“ lisati alategevusena „Toetada lastele ja noortele mitmekesiste õppimistingimuste loomist (õuesõppe, praktilised tegevused, jne)“.
· Alapeatükki 5.2 „Arendusvaldkondade eesmärgid“ 5.2.4. „Tehiskeskkond“ alapunkti „Liiklemis- ja liikumisvõimaluste parandamine“ lisati punkt „Aidata kaasa mudasadama välja arendamisele“ ning punkti „Parendada olemasolevaid ja arendada välja uusi parklaid“ lisati alategevusena „Parkla rajamine lasteaed Tõruke teenindamiseks (kinnistu F.J.Wiedemanni tn 12)“. Alapunkti „Linnakeskkonna infrastruktuuri arendamine“ lisati punkt „Lossiplats 2 asuva kinnistu kasutusele võtmine avalikuks otstarbeks“. Alapunkti „Sotsiaal-, spordi- kultuuri- ja haridusasutuste infrastruktuuri jätkusuutlikkuse tagamine“ punkti „Kaasajastada ja rekonstrueerida Haapsalu Sotsiaalmaja hoone ja tehnosüsteemid ning viia vastavusse ohutusalaste nõuete ja teenuste vajadustega“ lisati alategevustena „Sotsiaalmaja välisfassaadi rekonstrueerimine ja soojustamine“ ja „Sotsiaalmaja siseruumide, abiruumide rekonstrueerimine ja invalifti rajamine lähtuvalt sotsiaalmaja kontseptsioonist ja vajadustest ruumid“. Alapunkti „Linna turismilinnana arendamine“ punkti „Tugevdada Haapsalu kui kuurordi ja mereäärse linna kuvandit“ lisati alategevusena „Arendada jalgrattateede võrgustike ja toetada jalgrataste laenutussüsteemide välja arendamist“. Alapunkti „Linna turvalisuse suurendamine“ lisati punkt „Toetada abipolitsei formeeringut koostöös Ridala vallaga“.
· Alapeatükki 5.2 „Arendusvaldkondade eesmärgid“ 5.2.5. „Kohaliku omavalitsuse organisatsioon“ alapunkti „Avalike suhete arendamine kohaliku kogukonnaga ja laiema avalikkusega“ lisati punkt „Arendada partnerlust erinevate organisatsioonidega Eestis ja välismaal“ koos alategevustega:
· „Teha koostööd sõprus- ja partnerlinnadega erinevatel tasanditel ja/või valdkondade vahel

· Osaleda UBC (United Baltic Cities)  tegevustes

· Osaleda erinevate valdkondade koostööprogrammides koos Läänemere regiooni riikidega.“

Alapunkti „Avalike teenuste arendamine ja kvaliteedi parendamine“ lisati punktid „Haapsalu linna uue kodulehekülje välja töötamine ja arendus“ ning „Välja töötada Haapsalu üldkasutatavate infrastruktuuriobjektide (haljasalad, pargid, parklad, jms) kasutamise ja rentimise korraldamise süsteem.“.

Vastavalt arengukava tervikteksti muudatustele teostati muudatusi ka arengukava lisas 1. „Haapsalu linna arengukava tegevuskava aastateks 2012 – 2017“. 
Linnakodanikelt laekus üks muudatusettepanek uue haljasala/ pargi rajamiseks Õhtu-Kalda piirkonda. Seoses olemasolevate parkide ja haljasalade rekonstrueerimise (Krahviaia, Raekoja park, Vasikaholmi, Väike-Viigi, jt) vajadusega ning juba planeeritud uute parkide (Wiedemanni) rajamisega, ei näe linnavalitsust käesoleval hetkel võimalust uue pargikontseptsiooni lisamiseks arengukavasse. 

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu määrusena vastu võtta.

Urmas Sukles
Linnapea
