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Päevakord:

1. Eelnõu „Sõpruslepingu sõlmimine Petlemma linnaga“ arutelu.

2. SA Jaan Poska Mälestusfond nõukogu ettepaneku arutelu.
3. Haapsalu linna kunstikomisjoni moodustamise vajaduse arutelu.

Päevakorrapunkt nr 1
Ühehäälselt (poolt 4)

OTSUSTATI:

Teha volikogule ettepanek võtta eelnõu Sõpruslepingu sõlmimine Petlemma linnaga“ vastu otsusena.

Päevakorrapunkt nr 2

Volikogu poole pöördus SA Jaan Poska Mälestusfond nõukogu esimees Peeter Järvelaid ettepanekuga tähistada meie tuntud riigimehe ja advokaadi Jaan Poska (1866-1920) perele kuulunud maja Haapsalus. Jaan Poska suvemaja, mis asus kunagisel Romanovite bulvaril Kuursaali vastas, oli selle suure pere lemmikelukoht. Haapsalus sõlmiti ka Poska pere abielud ja see traditsioon on nüüd Poska järglaste hulgas elus hoitud ka täna. Pärast Jaan Poska surma 1920.a austas Haapsalu oma kunagist ”puhkusekodanikku” ja majaomanikku Jaan Poskat, nimetades linna ühe tähtsaima tänava tema nimega. Arvestades Haapsalu linna tähtsust Poska pere jaoks, oleks sihtasutuse ettepanek enam teavitada nii tänastele linnakodanikele kui ka linna külalistele, et Kuursaali vastas veetis oma unelmateajad Jaan Poska ja ta pere. Samuti võiks kaaluda täna Poskade maja juures asuva väikese tänava nimetamist Jaan Poska tänavaks, mis annaks Poskade majale juurde lisaväärtust (asub Promenaadi ja Poska tänava nurgal).

SA Jaan Poska Mälestusfond oleks Haapsalu linnale väga tänulik, kui Haapsalu tähistaks mälestustahvliga Jaan Poska perele kuulunud maja linnas (samal krundil oli nn vana maja, aga Poska pere ehitas hiljem samale krundile nn uue maja, mis täna kuulub samuti Jaan Poska järglastele).

Kultuurikomisjon arutas 28. mai koosolekul sama küsimust ja tookordne otsus oli anda Viieristist Promenaadi viivale kergliiklusteele nimeks „Poska põik“. Kirjavahetus prof Järvelaidiga on jätkunud.

Ühehäälselt (poolt 4)

OTSUSTATI:

Teha linnavalitsusele ettepanek võtta koostöö ja infovahetus Jaan Poska SA-ga linnavalitsuse pädevusse.

Päevakorrapunkt nr 3
Ühehäälselt (poolt 4)

OTSUSTATI:
Teha linnavalitsusele ettepanek moodustada linna kunstikomisjon ja koostada alusdokument kunstikomisjoni töö korraldamiseks.
Märt Maiste

Juhataja ja protokollija
