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Päevakord:

Haapsalu Linnavolikogu 29.10.2010 istungile esitatud ja kultuurikomisjoni menetlusse suunatud eelnõu läbivaatamine ja seisukoha võtmine

ARUTATI eelnõud

· Haapsalu linna haridusvõrgu ümberkorraldamine

ARUTATI volikogu liikme Andres Ammase 20.10.2010 esitatud muudatusettepanekuid (protokolli juures).
KUULATI A. Ammase täiendavaid muudatusettepanekuid:

1. Võtan tagasi 20.10.2010 esitatud parandusettepanekud 2 ja 3.

2. Muuta eelnõu p 3 järgmiselt:

„Korraldada ümber Haapsalu Gümnaasium ja Haapsalu Wiedemanni Gümnaasium uueks riigigümnaasiumiks ja Haapsalu Põhikooliks.“
Ühehäälselt (poolt 3)

OTSUSTATI:

Suunata eelnõu aruteluks ja otsustamiseks volikogu istungisaali.

Märt Maiste

Juhataja ja protokollija
Parandusettepanekud eelnõule „Haapsalu linna haridusvõrgu ümberkorraldamine”:

1. Muuta eelnõu pealkiri „Nõusolek riigigümnaasiumi moodustamiseks”

2. Jätta otsuse eelnõust välja p.3

3. Kui komisjon ei aktsepteeri parandusettepanekut nr 2, teen ettepaneku lisada p. 4. „Lõpetada Haapsalu Wiedemanni Gümnaasiumi tegevus”.

Parandusettepanekud HTM-i ning Haapsalu linna vahelisele kokkuleppele: 

1. Asendada HTM-i ning Haapsalu linna vahelises kokkuleppes p.2 sõna „seitse” sõnaga „kuus”.

2. Jätta välja p 9.7

3. Jätta välja p 4

4. Asendada p 5 sõnad „nimetatud kooli õpilastel” sõnadega „Haapsalu koolide õpilastel”.

5. Jätta välja p. 6 esimene lause.

6. Asendada p 27 „üheksaliikmeline” sõnaga „kaheksaliikmeline”.

Selgituseks:

Eelnõu pealkiri on eksitav. Linnavalitsuse passiivsuse tõttu ei ole senised huvigruppide esindajate töökoosolekud, millele viitab eelnõu seletuskiri, jõudnud mingitele kokkulepetele muus osas, kui tulevase riigigümnaasiumi kuus õppesuunda. Haapsalu linna haridusvõrgu mõistlik ümberkorraldamine eeldab lisaks Haapsalu Gümnaasiumile ja Haapsalu Wiedemanni koolile ka Haapsalu Linna Algkooli, Haapsalu Nikolai Kooli, Haapsalu Täiskasvanute Gümnaasiumi ja huvikoolide tuleviku arutamist ja vajadusel reorganiseerimist.

Senistes aruteludes on riigigümnaasiumi kogu aeg käsitletud uue koolina, millel on uus nimi ja uuesti komplekteeritud kaader. Nii eelnõu kui ka kokkulepe aga ei anna vastust küsimusele, mis saab Haapsalu Wiedemanni Gümnaasiumist: kas kool lõpetab tegevuse, jätkab gümnaasiumina, jätkab põhikoolina või progümnaasiumina. Sellele küsimusele ühest vastust andmata ei ole võimalik antud eelnõu vastu võtta. Kui linnavalitsusel vastus puudub, tuleb arutelu jätkata ja otsuse vastuvõtmine edasi lükata. Eelnevast tulenevalt ei ole mõtet eelnõus kategooriliselt väita, et Haapsalu Gümnaasiumi muutub põhikooliks.

Nn haridusinimeste töökoosolekul jõuti seisukohale, et riigigümnaasiumis võiks olla õpilaste huvi olemasolul kuni kuus õppesuunda. Eelnõus on kummalisel kombel neile taas lisandunud volikogu esimehe pakutud sisejulgeoleku suund. Sellel ettepanekul ei ole haridusinimeste toetust ja seepärast teen ettepaneku teha vastavad muudatused HTM-i ja Haapsalu linna vahelises kokkuleppes.

Ülejäänud ettepanekud on tehnilist laadi. P 6 esimene lause on mitmeti mõistetav, p 27 räägib 9liikmelisest hoolekogust, aga ei viita, kust tuleb üheksas liige.

Olen meelsasti valmis parandusettepanekuid üksikasjalikumalt selgitama kultuurikomisjoni koosolekul.
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