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VIIENDA KOOSSEISU

JUHATUSE KOOSOLEKU P R O T O K O L L

Linnavalitsus,







04. juuli 2008 nr 34
Algus kell 14.00, lõpp kell 14.11.
Juhatas




volikogu esimees Andreas Rahuvarm

Protokollis



volikogu kantselei juhataja Elvi Puda

Osalesid juhatuse liikmed

Kalju Aigro, Madis Kütt, Valdo Maisalu, Tiit Moor, Heinar Tuulberg, Andrei Tšerepanov, Andreas Rahuvarm, Mati Seppi, Aidi Vallik

Puudus




Jaanus Karilaid

Kutsutud



aselinnapea Martin Schwindt

Ühehäälselt (poolt 8) kinnitati järgmine päevakord:

Haapsalu Linnavalitsuse 02.07.2008 volikogu erakorralise istungi kokkukutsumise taotluse nr 19-2.2/3283 arutelu.

Ettekandja


volikogu esimees Andreas Rahuvarm

KUULATI volikogu esimeest Andreas Rahuvarmi.

Haapsalu Linnavalitsus esitas 02.07.08 taotluse erakorralise volikogu istungi kokkukutsumiseks. Haapsalu linna 2008. a eelarve vajab muutmist. Kiireloomulise muutmise tingis vajadus kasutada Haapsalu Linna Algkooli ja Lasteaed Tõruke remondi tarbeks üle planeeritud vahendeid teistes haridusasutustes.
KUULATI aselinnapea Martin Schwindti seletust.

Haapsalu linna 2008. aasta kolmanda eelarve kiireloomulise muutmise tingis vajadus kasutada Haapsalu Linna Algkooli ja Lasteaed Tõruke remondi tarbeks üle planeeritud vahendeid teistes haridusasutustes.
Haapsalu Linna Algkooli investeeringute eelarve väheneb eelnõu kohaselt 1532 000 krooni võrra. Esialgse kava kohaselt planeeriti Algkooli küttesüsteemi täielikku projekteerimist, rekonstrueerimist ja sellega kaasnevat sanitaarremonti. Küttesüsteemi auditi tulemusel piisas esialgu oluliselt väiksemas mahus küttesüsteemi remondist.
Lasteaed Tõruke investeeringute eelarve väheneb eelnõu kohaselt 270 000 krooni võrra.

Loobuti esialgselt nõutud evakuatsiooni treppide ehitusest. Samuti osutusid hangete tulemusel tehtavad tööd planeeritust odavamateks.

Lisaks eelarves planeeritud vahenditele on lasteaial kasutada ka Haridusministeeriumi toetus katusekatte vahetuseks summas 300 000 krooni.

Eelnimetatud haridusasutustelt vabanevad vahendid on eelnõu kohaselt suunatud teistele koolidele ja lasteaedadele vastavalt Lisale 1.

Haapsalu Piiskopilinnuse investeering väheneb summas 300 000 krooni ja selle arvelt suureneb Muinsuskaitse eraldis. Tegemist on koostööga, mille kohaselt EELK Haapsalu Püha Johannese kogudus käivitas projekti „Aita kelladel heliseda“. Eelarvet koostades ei olnud veel teada täpset projekti finantseerimise skeemi ja linna eelarves planeeriti toetus Piiskopilinnuse investeeringuna. Kuna projekti eestvedajaks ja kasusaajaks kujunes kogudus, tuleb summa eraldada sihtotstarbelise toetusena. Toetuse sihtotstarbe järgi on tegemist pigem muinsuskaitsega.
Posti tänava rekonstrueerimise projekteerimiseks ja ehitustööde alustamiseks on linna eelarves kavandatud investeeringuna 2000 000 krooni. Eelnimetatud investeering on kavas katta 1000 000 krooni osas laenu vahenditest.
2008. aastaks on planeeritud ehitustööde projekteerimine ja osaline kõnniteede rekonstrueerimine vastavalt koostatud projektile. Tänaseks on valminud projekt ja koostatakse kontrolleelarvet ehitustööde maksumuse kohta.
Soovime alustada ühise laenuhankega 2008. aasta eelarves planeeritud laenude osas kokku mahus 8 550 000 krooni.

Lisaks Posti tänava rekonstrueerimisele finantseeritakse laenude arvelt veel Staadioni ehitust summas 5 250 000 krooni ja Lasteraamatukogu rekonstrueerimist summas 2 300 000 krooni.

OTSUSTATI:

HÄÄLTEGA 6 poolt, vastu ei hääletatud
· Kutsuda kokku volikogu erakorraline istung neljapäeval, 10. juulil kell 10.
KUULATI juhtivkomisjoni, rahanduskomisjoni esimeest Heinar Tuulbergi, kes tegi ettepaneku mõlemad eelnõud istungi päevakorda võtta.

OTSUSTATI:

HÄÄLTEGA 8 poolt, vastu ei hääletatud

· Esitada volikogule alljärgnev päevakorra projekt:

1. Haapsalu linna 2008. aasta kolmanda lisaeelarve vastuvõtmine ja Haapsalu linna eelarve muutmine, esimene lugemine.
Ettekandja


linnavalitsus

Kaasettekandja

rahanduskomisjon

2. Rekonstrueerimistööde teostamiseks vahendite laenamine.

Ettekandja


linnavalitsus

Kaasettekandja

rahanduskomisjon

3. Haapsalu linna 2008. aasta kolmanda lisaeelarve vastuvõtmine ja Haapsalu linna eelarve muutmine, teine lugemine.

Ettekandja


linnavalitsus

Kaasettekandja

rahanduskomisjon

· Volikogu kantsleil teha volikogu liikmetele käesolev juhatuse protokoll teatavaks elektroonilisel teel ja erakorralise istungi teade avaldada Lääne Elus laupäeval, 05. juulil 2008.

Andreas Rahuvarm

Juhataja





Elvi Puda








Protokollija
