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Päevakord:

1. Haapsalu Linnavolikogu 28.02.2014 istungile esitatud ja kultuurikomisjoni menetlusse suunatud eelnõude läbivaatamine ja seisukoha võtmine.

2. Linnakodanik Hillar Tatari avalduse vastuse arutelu.

Ettekandja Liina Põld

3.
Muud.

· Haapsalu sõpruslinnad.

· Linnavalitsuse spordiküsimustega tegelevast ametnikust.

Ettekandja Liina Põld

Päevakorrapunkt nr 1

ARUTATI eelnõud:

· Haapsalu munitsipaalharidusasutuste personali palgakorraldus.

KUULATI:

Aselinnapea Liina Põld andis selgitusi eelnõus arusaamatuks jäänud punktide osas. Ta nõustus komisjoni poolt viidatud ebakohale (palgaastmed 13 ja 14), mille kohaselt vanemkoka palgaaste on kõrgem logopeedi, sotsiaalpedagoogi ja eripedagoogi palgaastmest. 

L. Põld selgitas, et kuivõrd määruses kehtestatud palgaastmele vastavad töötasu määrad on kehtestatud nö miinimumina, mida võib antud ametikohtadel rakendada, siis tegelikkuses on kooli logopeedid, sotsiaalpedagoogid ja eripedagoogid tasustatud kõrgemalt (vastavalt direktorite poolt välja töötatud tarifikatsioonidele), mis jäävad samasse suurusjärku koolides töötavatele õpetajatele makstavate tasudega.

Täiendas ka linna finantsjuht Martin Schwindt. Valdavalt olid kõik koosolekul osalejad nõus sellega, et eelnõu vajab süsteemsemat lähenemist palgaastmete kehtestamisel, viidates ebakohtadele 13 ja 14 ning komisjoni hinnangul on kõrge toitlustusjuhi palgaaste.

Ühehäälselt (poolt 3)

OTSUSTATI:

1.1 Teha volikogule ettepanek toetada eelnõud esitatud kujul ja võtta vastu määrusena.

1.2 Paluda linnavalitsusel 2015. aasta eelarve projekti koostamisel arvestada, et määrus „Munitsipaalharidusasutuste personali palgakorraldus“ vajab muutmist ja vajalik ettevalmistus teha hiljemalt 1. oktoobriks 2014. a.

Päevakorrapunkt nr 2

KUULATI:

Aselinnapea Liina Põld informeeris komisjoni.

Linnapea Urmas Sukles ja aselinnapea Liina Põld külastasid härra Tatarit tema kodus, samuti vaadati üle tema pannood põhikoolis. Tänati Hillar Tatarit tehtu eest. Vandaalide vastu soovitas linnapea soetada valvekaamera.
OTSUSTATI võtta informatsioon teadmiseks.

Päevakorrapunkt nr 3

· Haapsalu sõpruslinnad

KUULATI:

Liina Põld tutvustas Haapsalu linna sõpruslinnu ja nendega suhtlustasandit.

Petlemm
Petlemma ja Haapsalu vahel allkirjastati ametlik sõprusleping 16. septembril 2010. Petlemma esindajad istutasid Krahviaeda kuuse, millest saab suureks sirgudes linna jõulupuu.

Hetkel seis keeruline, kuna tegemist Palestiina autonoomiaga Iisraeli riigis. Haapsalu mainekujunduses võiks olla rohkem kasutusel, kuna on tegemist maailmas kuulsuselt teise või isegi esimese linnaga.
Seal on uus linnapea, kellele linnapea  Urmas Sukles saatis meili ja 10 päeva tagasi ka kirja, et suhtleks edasi. Vastust pole. Eelmine linnapea küsis jaanuaris 30 000 € oma haigla toetuseks. Suhtleme temaga ning proovime Anna Lindh fondi kaudu sinna raha saada. Esialgu meie vastuskiri veel saatmata. Tahaks mingi väikese delegatsiooniga sinna sel aastal minna.

Rendsburg
Rendsburg asub Schleswig-Holsteini liidumaal Põhja-Saksamaal Nord-Ostsee kanali ääres ning on Haapsalu sõpruslinn alates 1989. aastast.
Rendsburg sai linnaõigused aasta 1252.

Põhi suhtlus toimub kiriku kaudu, Tiit Salumäe. Sel aastal saab lepingust 35 aastat ning Salumäe plaanib saata delegatsiooni augustis. Oleme käinud noorte spordimängudel.

Hanko
Hanko ja Haapsalu on olnud sõpruslinnad aastast 1992.

Tihedat suhtlust linna tasandil pole olnud. Regatt on mitmed aastad tagasi ära jäänud huvi puuduse tõttu. Sealne BigBand on kutsutud linna 735 pidustustele augustis 2014.

Haninge
Haninge ja Haapsalu vahelised sõprussuhted said alguse 1998. aastal.

Haninge sõpruslinnade vaheline ühisprojekt koduvägivalla vähendamiseks. Projekt viidi läbi kolmes kohas: Haapsalus, Formias (Itaalia) ja Haninges. Lepinu raames uuendati ka sõpruslinna lepingut, milleks oli Haninge delegatsioon Haapsalus. Praegu on pikendatud ja kehtiv koostööleping olemas.

Loviisa
Loviisa ja Haapsalu vahel sõlmiti ametlik sõprusleping 2000. aastal, kuid kahe linna vahelised suhted said alguse juba Eesti taasiseseisvumise ajal.

Greve in Chianti
Greve in Chianti asub umbes 40 kilomeetrit Firenzest lõuna pool Toscana maakonna südames. Elanike arvult on Greve võrreldav Haapsaluga.

Sõprusleping sõlmiti kahe linna vahel 2004. aastal.

Linnapea on käinud seal mõni aasta tagasi ja kutsunud neid Haapsalu linna veinipäevadele. Linna delegatsioon pole tulnud ja selle aasta kirjale pole ka vastust. Sealne Eesti aukonsul aga ajab linna kõrvalt asja ning sellel aastal tulevad mitmed veinimõisad veinipäevadele. Kutsuti meid ka eelmisel talvel laste jalgpalli turniirile, aga kuna sealne organiseerimine oli alla arvestust ning me oleksime olnud ainsad, kes oleks läinud, teised sõpruslinnad loobusid samuti.

Uman
Uman asub Kesk-Ukrainas põllumajanduspiirkonnas, pealinnast Kiievist 250 kilomeetri kaugus. Linnas on ligi 90 000 elanikku.
Sõprusleping kahe linna vahel allkirjastati Haapsalus 27. novembril 2003. aastal.

Regulaarne delegatsioonide vahetus. Igal suvel meie inimesed seal ja nende omad meie juures. Tavaliselt liiguvad sealt siiapoole linna volikogulaadse organisatsiooni inimesed (ettevõtjad) ja ka ametnikud. Kõrgeid külalisi väga pole käinud. Igal juhul tuleb saata ka keegi sellel aastal ja nemad ka meile kutsuda. Väga huvitav linn, kuhu koguneb kümneid tuhandeid juute - hassiide palvusele prohveti haual, mis asub linna juutide kvartalis. Vaatamisväärsus on ka suursugune park, mis on lausa maailma kultuuripärand.

Eskilstuna
Eskilstuna ja Haapsalu sõprussuhted said alguse 2001. aastal. Ametliku sõpruslepingu allkirjastasid Eskilstuna linnapea Jonny Lundgren ja Haapsalu aselinnapea Krista Esta 11. märtsil 2005 Eskilstunas.

Lions Klubi aitab lastekodu.
Fundao
2004. aasta juulis sõlmisid Haapsalus Portugali linna Fundao aselinnapea Carlos Martinho Gomes ja Haapsalu linnapea Teet Kallasvee kahe linna vahelise sõpruse ja koostöö arendamise lepingu.

Linna tihedat sidet pole. Kutsehariduskeskuste vahel toimub koostöö.
· Kes tegeleb linnavalitsuses spordiküsimustega?

Liina Põld selgitas, et spordivaldkonda puudutavad tööülesanded on jagatud linnavalitsuse haridusosakonna spetsialistide vahel.

OTSUSTATI võtta informatsioon teadmiseks.

Heikki Sool

Juhataja ja protokollija
