KUUENDA KOOSSEISU

OTSUS

Haapsalu,


29. aprill 2011 nr 112
Mälestuskivi ümberpaigutamine
Võttes aluseks P. Turnau avaldust eramaal paikneva Osmussaare garnisoni mälestuskivi ümberpaigaldamiseks ja juhindudes Haapsalu Linnavolikogu 24.03.1995 määrusega nr 26 kinnitatud monumentide ja skulptuuride paigaldamise korra p 8, Haapsalu Linnavolikogu otsustab:

1. Lubada Haapsalu Linnavalitsusel ümber paigutada Haapsalus Kalda tn 40 eramaal asuva Osmussaare garnisoni mälestuskivi linna munitsipaalomandis olevale üldkasutatava maa krundile, haljasalale aadressiga Jaama tn 5a (kivi paigaldamise asukoha skeem lisatud).

2. Otsus jõustub teatavakstegemisest.

Jaanus Karilaid
Volikogu esimees

SELETUSKIRI
Eelnõule „Mälestuskivi ümberpaigutamine“

Mälestuskivi II maailmasõja aegu Osmussaarel tegutsenud nõukogude sõjaväelastele paigaldati Jaama ja Kalda tn nurgal asuvale väikesele haljasalale 1970-ndatel aastatel.
Kõnealune maa-ala (aadressiga Kalda tn 40) tagastati endistele omanikele 1999. aastal, kui haljasalade maa. Haapsalu Linnavolikogu 27.06.2008 otsusega nr 224 kehtestati Kalda tn 40 detailplaneering, millega muudeti krundi senist sihtotstarve elamumaaks. Kehtestatud planeering nägi ette, et eramaal asuv mälestuskivi paigaldatakse elamumaalt ümber uude asukohta.
Kalda tn 40 omanike esindaja P. Turnau pöördus 08.04.2011 linna poole taotlusega teisaldada mälestuskivi Kalda 40 krundilt.
Linna ettepanek on paigaldada mälestuskivi Jaama tn 5a haljasalale. Mälestuskivi paigutatakse ümber raudteejaama esise haljasala idapoolsesse ossa, Jaama tn 3 loodepiiri ja haljasala edela-kirde suunaliselt läbiva jalgtee vahelisele alale. Kivi asukoht on joonisel seotud samas kasvava hõbekuuse tüvega. Kivi vundamendi mahamärkimise juurde kutsuda linnavalitsuse esindaja.
Kivi paigutatakse killustikalusele rajatud kivikbetoonist vundamendile mõõtudega 130x180 cm, vundamendi rajamissügavus 100 cm. Vundamendi pealispind laduda siledapinnalistest põllukividest, mälestuskivi ette valida suurem, enam-vähem sileda pealispinnaga põllukivi. Mälestuskivi jääb ümbritsema muru, juurdepääsuteed ei rajata. Täpsemalt vaata lisatud asendiplaan ja fotomontaaž. Vundamendi pealispinda valmistada mälestuskiviga sobiv sängitusase. Soovitav on mälestuskivi ankurdada vundamenti kolme roostevaba terasest vardaga (d 8 mm).

Pärast kivi paigaldamist taastada kahjustada saanud muru. Soovitav on istutada mälestuskivist edelasse (sümmeetriliselt olemasolevale hõbekuusele) grupp mägimände.

Haapsalu Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.
Peeter Vikman, aselinnapea
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