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KUUENDA KOOSSEISU

OTSUS
Haapsalu,


28. oktoober 2011 nr 130
Loa andmine kaasfinantseeringu 
garanteerimiseks
Juhindudes kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lg 1 p 8, Haapsalu põhimääruse § 12 lg 1 p 8, Haapsalu Linnavolikogu otsustab:
1. Garanteerida MTÜ Loomekeskus poolt teostatava projekti „Lääneranniku loomemajanduskeskus“ kaasfinantseerimine summas 18 644 (kaheksateist tuhat kuussada nelikümmend neli) eurot perioodil 2012-2013. a.
2. Otsus jõustub 01.11.2011. a.
Jaanus Karilaid

Volikogu esimees
SELETUSKIRI

Eelnõule „Loa andmine kaasfinantseeringu garanteerimiseks“

Taotluse toetuse saamiseks esitab MTÜ Loomekeskus EAS-le (Loomemajanduse tugistruktuuride toetamise meede). Projekti eeldatav maksumus on 93 220 eurot, millest toetuse määr on 80% ja omafinantseering 20% ehk 18 644 eurot. Projektijuht on Piret Hallik-Sass.
Projekti tegevused ja tegevuste oodatavad tulemused

Lääne-Eesti regiooni loomemajanduse infovõrgustiku loomine loomeettevõtete hulga suurendamiseks. Võrgustikku on kaasatud Pärnumaa ja Läänemaa piirkonnas tegutsevad loomemajanduse ettevõtted, võrgustik on avatud liitumiseks Hiiumaale, Saaremaale ja teistele piirkondadele. Võrgustik tagab loomemajanduse tugiteenuste ning valdkonna info jõudmise sihtgrupini ning tagasiside valdkonna arendustegevuste planeerimiseks. Võrgustikuga on 2013. aasta lõpuks liitunud 600 inimest või organisatsiooni.

Ülevaade Lääne-Eesti loomemajanduse ressurssidest veebiportaali ja andmebaasina sünergia loomiseks loomeettevõtjate ühistegevusest ja ressursside jagamisest. Tulemus: atraktiivne müügiportaalina esitatud ülevaade piirkonna loomemajanduse ressurssidest, kuhu on 2013. aastaks liitunud 100 loomemajanduse ettevõtet ning millel on aastas 20000 kasutajat. Portaal ja andmebaas aitab tõsta loomeettevõtete müügitulu, käima lükata koostööd ja tootearendust ning juurde võita uusi koostööpartnereid ja kliente.

Piirkonnasiseste ja piirkonnaüleste õpi- ja loovkodade, mänedžment - ja ekspertkodade ning loomemajanduse tootemessi korraldamine. Kojad on koolituste läbiviimise ja koolitusvajaduste väljaselgitamise vorm, kuhu on kaasatud eksperdid, spetsialistid, mentorid jt ning mille tulemusel suureneb loomeettevõtetel kõrge lisandväärtusega toodete ja teenuste osakaal ning loomeettevõtjate ühistegevus. Loomemajanduse tootemessi korraldatakse kord aastas kordamööda Läänemaal (Haapsalu Äripäevad) ja Pärnumaal. Kaasatud on Tallinna Loomeinkubaator ja Tartu Loomemajanduskeskus. 2013. aastaks on osalenud 200 loomeettevõtet.

Loovdessandid loovuse suurendamiseks teistes ettevõtlusvaldkondades. 2013. aastaks on toimunud 60 loovdessanti ning välja töötatud loovdessantide tulust rahastatava fondi mudel rahvusvahelise ekspertteabe vahendamiseks ning loomeettevõtete osalemise toetamiseks rahvusvahelistel konkurssidel ja messidel.
Huvialaagentuur eksportmüügitulu suurendamiseks, tootearenduseks ning uutele turgudele sisenemiseks. 2013. aastaks on Huvialaagentuuriga seotud 80 koostööpartnerit ning huvialaturismiga seoses Eestisse toodud 4000 inimest, loodud loomeresidentuuride võrgustik.

Uks Maailma mudeli käivitamine uutele sihtturgudele sisenemiseks, mis sisaldab rahvusvahelist müügivõrgustikku, ühisturundust, tooteekspositsiooni Soome, Läti ja Rootsi kaubanduskeskustes ja messidel.

Arenduskeskuste teenuste kohandamine loomemajanduse ettevõtete vajadustele vastavaks, ekspordiplaani nõustamise sisseviimine loomeettevõtete hulga kasvatamiseks, ettevõtete müügitulu ja ekspordi kasvatamiseks. Tulemus: 2013. aastaks on piirkonnas 40 uut loomemajandusettevõtet, kellest 10 tegelevad ekspordiga.
Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Martin Schwindt, finantsjuht
14.10.2011

