KUUENDA KOOSSEISU

OTSUS

Haapsalu,







23. detsember 2011 nr 137
OÜ Haapsalu Linna Spordibaasid 
osakapitali muutmine ja põhikirja 
kinnitamine

OÜ Haapsalu Linna Spordibaasid (registrikood 10792290, Lihula mnt 10 Haapsalu) osakapitali suurus otsuse tegemise hetkel on 40 000 krooni ning osaühingul on üks osa, mille nimiväärtus võrdub osakapitali suurusega. Osaühingu ainuosanik on Haapsalu linn. Juhindudes kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lg 1 p 24, Haapsalu põhimääruse § 12, lg 1 p 25 ja haldusmenetluse seadusest, Haapsalu Linnavolikogu otsustab:

1. Kinnitada seoses osakapitali väärtuse ümberarvestusega eurole üleminekuga osakapitali uueks suuruseks 2556 eurot. Osakapital vähendatakse 0,47 euro võrra, mis kantakse eelmiste aastate jaotamata kasumisse. Osa nimiväärtuse ümberarvestamise tulemi ümardamisel ei ole õiguslikku tähendust.

2. Kinnitada OÜ Haapsalu Linna Spordibaasid uus põhikiri.

3. Tunnistada kehtetuks Haapsalu Linnavolikogu 29.04.2011 otsus nr 114.

4. Haapsalu linnavolikogu kantseleil teha otsus teatavaks OÜ-le Haapsalu Linna Spordibaasid.

5. Otsus jõustub teatavakstegemisega.

Jaanus Karilaid

Volikogu esimees

SELETUSKIRI

Eelnõule „OÜ Haapsalu Linna Spordibaasid osakapitali muutmine ja põhikirja kinnitamine”
Haapsalu Linnavolikogu 29.11.2011 otsusega nr 114 muudeti OÜ Haapsalu Linna Spordibaasid põhikirja arvestades osakapitali ümber eurodeks. Ümberarvestamisega muutus osakapital komakohaga arvuks ning see ümardati täisarvuni. Samas jäi otsusest välja otsustus osakapitali suurendamise kohta 0,53 sendi võrra, mis lisandus ümardamisel. Äriregister jättis sel põhjusel kande tegemata.

Käesoleva otsusega Tehakse ettepanek vähendada osakapitali 0,47 sendi võrra ja kanda see eelmiste aastate jaotamata kasumisse.
Linnvalitsus  teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Martin Schwindt, finantsjuht
19.12.2011
