KUUENDA KOOSSEISU

OTSUS

Haapsalu,







30. märts 2012 nr 148
Haapsalu Linnavolikogu 25.11.2011 otsuse nr 132 

„Loa andmine kasvava metsa raieõiguse müügiks 

avaliku enampakkumise korras“ muutmine

Juhindudes Haapsalu Linnavolikogu 30.05.1997 määrusega nr 8 kinnitatud linnavara võõrandamise korra § 7, § 13 p 4, kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 1, § 22 lg 1 p 37; Haapsalu põhimääruse § 12 lg 1 p 43, § 55 lg 1 p 3 ning haldusmenetluse seadusest, Haapsalu Linnavolikogu otsustab:
1. Muuta Haapsalu Linnavolikogu 25.11.2011 otsuse nr 132 „Loa andmine kasvava metsa raieõiguse müügiks avaliku enampakkumise korras“ punkti 2 ja sõnastada see alljärgnevalt:
1.1.  „2. Enampakkumise alghinnaks määrata minimaalselt 17.- eurot tm.“

2. Otsus jõustub teatavakstegemisest.

Jaanus Karilaid
Volikogu esimees
SELETUSKIRI 

otsuse „Haapsalu Linnavolikogu 25.11.2011 otsuse nr 132 „Loa andmine kasvava metsa raieõiguse müügiks avaliku enampakkumise korras“ muutmine“ eelnõule
Oma 25.11.2011 otsusega lubas Haapsalu Linnavolikogu korraldada perioodil 01.01.2011 kuni 01.05.2014 kasvava metsa raieõiguse müüki avaliku enampakkumise korras Metsakalmistu, Tööstuse tn 21 ja Valgevälja metsa maaüksustel. Tervikvara enampakkumise alghinnaks määrati minimaalselt 205 180.00 eurot. Alghinna määramisel kasutati Läänemaa Metsaühistu eksperthinnangut.
Haapsalu Linnavalitsus korraldas avaliku kirjaliku enampakkumise ning pakkumuste esitamise tähtajaks oli 20.03.2012. Nimetatud tähtajaks ei esitatud ühtegi pakkumust.
Põhjuseks, miks ei esitatud ühtegi pakkumust, võib olla asjaolu, et metsamaterjali müügiturg on käesoleval ajal üldises languses ning võimalikud huvilised on väga hinnatundlikud. Samas on linnavalitsus seisukohal, et metsamajandamise kavas ettenähtud tegevusi tuleb hakata ikkagi teostama.
Linnavalitsust konsulteerinud ekspertide sõnul oleks otstarbekas alandada alghinda, et suurendada huvi enampakkumise vastu.
Linnavalitsus teeb ettepaneku määrata alghind tihumeetri kohta (võimaldaks korraldada vajadusel enampakkumise raieliigiti või piirkondade kaupa) ning kinnitada alghinnaks senise 20.- euro asemel 17.- eurot.
Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Peeter Vikman, aselinnapea
21.03.2012
