KUUENDA KOOSSEISU

OTSUS
Haapsalu,







30. märts 2012 nr 151
Volituste andmine
Juhindudes maareformi seaduse § 25 lg 3, kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 1 ning haldusmenetluse seadusest, Haapsalu Linnavolikogu otsustab:
1. Volitada Haapsalu Linnavalitsust taotlema Vabariigi Valitsuselt ja Keskkonnaministrilt luba munitsipaalomandisse antud sotsiaalmaa sihtotstarbega maa sihtotstarbe muutmiseks, nimetatud maa võõrandamiseks, kasutusvalduse või hoonestusõigusega koormamiseks.
2. Otsus jõustub 02.04.2012.
Jaanus Karilaid
Volikogu esimees
SELETUSKIRI
Eelnõule „Volituste andmine“

Haapsalu linna omandis on 640 ha maad, enamus sellest maast on kantud maakatastrisse sotsiaalmaa sihtotstarbega Munitsipaalomandisse antud maad võib kohalik omavalitsus kasutada üksnes maa munitsipaalomandisse andmise otsuses märgitud sihtotstarbel ja eesmärgi.
Maareformi seaduse § 25 lõige 3 ütleb, et kohalik omavalitsus võib munitsipaalomandisse antud sotsiaalmaa sihtotstarbega maa sihtotstarvet muuta, nimetatud maad võõrandada, kasutusvalduse või hoonestusõigusega koormata maavanema otsusega saadud maa korral üksnes keskkonnaministri loal ning Vabariigi Valitsuse otsusega saadud maa korral üksnes Vabariigi Valitsuse loal. Luba antakse kohaliku omavalitsuse motiveeritud taotluse alusel.
Otsus taotluse koostamiseks on senini volikogu pädevuses.
Sihtotstarbe muutmise puhul toimub vastava loa taotlemine üldjuhul detailplaneeringu menetlemise käigus. Üldplaneeringut muutva detailplaneeringu kehtestab volikogu. Seega jõuab volikokku detailplaneering, millel vajalik luba olemas.
Haapsalu linna omandis oleva maa võõrandamiseks, kasutusvalduse või hoonestusõigusega koormamiseks vajaliku loa saab linnavalitsus samuti taotleda enne volikogule esitatud võõrandamiseelnõu esitamist. Maareformi seaduse § 25 lõikes 3 minetatud lubade saamiseks vajalik menetlus võtab aega vähemalt 2 kuud.
Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Peeter Vikman
Aselinnapea
16.03.2012
