KUUENDA KOOSSEISU

OTSUS

Haapsalu,


27. aprill 2012 nr 155
Mälestustahvli paigaldamine

Arvestades Aasa ja Pärt Ellerheina kauaaegset viljakat pedagoogilist ja muusikaalast tegevust Haapsalus ning juhindudes Haapsalu Linnavolikogu 24.03.1995 määrusega nr 26 kinnitatud Monumentide ja skulptuuride paigaldamise korra punktist 5, kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punktist 37, Haapsalu põhimääruse § 12 lõike 1 punktist 43 ja haldusmenetluse seadusest, Haapsalu Linnavolikogu otsustab:

1. Lubada paigaldada Lahe tn 28 tänavaäärsele piirdeaiale puidust mälestustahvel tekstiga „Muusikute Ellerheinade kodu“ (asukoha skeem lisatud).

Enne tahvli paigaldamist tuleb olemasolev piirdeaed remontida või rajada uus puitpiire.

Jaanus Karilaid

Volikogu esimees

SELETUSKIRI 

Eelnõule „Mälestustahvli paigaldamine“

Linnakodanik on teinud Haapsalu linnale ettepaneku paigaldada Lahe tn 28 kinnistu tänavapoolsele puitaiale tahvel, meenutamaks, et see maja on koduks Aasa Ellerheinale ja oli seda tema kadunud abikaasale Pärt Ellerheinale.

Proua Aasa Ellerhein on elupõline Haapsalu koorijuht ja muusikaõpetaja. Aastast 2004 on proua Ellerhein Haapsalu vapimärgi kavaler.

Haapsalu vapimärgi kavaler.

Pärt Ellerhein oli orkestrijuht, kooridirigent ja muusikaõpetaja. Pedagoogilise töö kõrval tegeles ka heliloominguga. On kirjutanud lastelaule, koorimuusikat ja puhkpillimuusikat.

Pärt Ellerhein sündis 3. detsembril 1905. 1943. aastal asus ta elama Haapsalusse, kus töötas Haapsalu Pedagoogilise Kooli puhkpilliorkestri ja Haapsalu Kultuurimaja puhkpilliorkestri dirigendina, õpetas Haapsalu lastemuusikakoolis puhkpille ja muusikateooriat. Pärt Ellerhein suri 16. septembril 1973 ja on maetud Haapsalu Metsakalmistule.
Mõlemad lugupeetud muusikainimesed väärivad jätkuvat meelespidamist. Mälestustahvli valmistamise, paigaldamise ning piirdeaia korrastamisel ei kasutata linnaeelarvelisi vahendeid.
Linnavalitsus teeb volikogule ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Andreas Rahuvarm, aselinnapea

13.04.2012
