KUUENDA KOOSSEISU

OTSUS

Haapsalu,







30. november 2012 nr 180
Loa andmine hoonestusõiguse võõrandamiseks
Võttes arvesse Haapsalu linna ja OÜ Niidupapi vahel 19.02.2002 sõlmitud kokkulepet hoonestusõiguse ostmiseks, OÜ Haapsalu Linna Spordibaasid nõukogu otsust ning juhindudes Haapsalu Linnavolikogu 30.03.2012 määruse nr 55 „Haapsalu linnavara valitsemise kord“ § 32 lg 3, Haapsalu Linnavolikogu 20.06.2002 otsuse nr 178 „Hoonestusõiguse seadmine“ p 6.11 ja haldusmenetluse seadusest, Haapsalu Linnavolikogu otsustab:
1. Haapsalu Linnavalitsusel teha OÜ-le Niidupapi ettepanek võõrandada kinnistule Lihula mnt 10a seatud hoonestusõigus OÜ Niidupapi ja OÜ Haapsalu Linna Spordibaasid vahel sõlmitud rendilepingu tähtaja saabumisel OÜ-le Haapsalu Linna Spordibaasid Haapsalu linna ja OÜ Niidupapi vahel 19.02.2002 sõlmitud lepingu p 5 nimetatud tingimustel.

2. Lubada OÜ-l Niidupapi võõrandada kinnistule Lihula mnt 10a seatud hoonestusõigus OÜ-le Haapsalu Linna Spordibaasid.

3. Otsus jõustub avalikustamisega.

Jaanus Karilaid
Volikogu esimees

SELETUSKIRI 
Eelnõule „Loa andmine hoonestusõiguse võõrandamiseks“
Haapsalu Linnavalitsuse ja OÜ Niidupapi vahel on 19.02.2002. a sõlmitud kokkulepe hoonestusõiguse ostmiseks (edaspidi Põhileping). Lepingu esemeks on kinnistule Lihula mnt 10a seatud hoonestusõigus, koos oluliseks osaks olevate osade ja päraldistega (Haapsalu veekeskus) (edaspidi Veekeskus). Samal kuupäeval on OÜ Niidupapi ja OÜ Haapsalu Linna Spordibaasid vahel sõlmitud rendileping tähtajaga kuni 05.03.2013. a Veekeskuse opereerimiseks (edaspidi Rendileping). Põhilepingu kohaselt on pooled kokkuleppinud, et Haapsalu linn kohustub ostma ja OÜ Niidupapi kohustub müüma, kui Rendileping lõpeb 10 aastase renditähtaja möödumisel ning seda ei pikendata ja Haapsalu linn esitab vastavasisulise sooviavalduse. Põhilepingu kohaselt on eelkirjeldatud juhul väljaostuhinnaks 894 763 eurot (14 miljonit krooni).
Haapsalu Linnavalitsus on koostöös OÜ-ga Niidupapi ja OÜ-ga Haapsalu Linna Spordibaasid arutanud võimalikke variante Veekeskuse haldamisel peale 05.03.2013. a ning jõudnud seisukohale, et Haapsalu linna seisukohalt on otstarbekas kasutada Põhilepingus kokkulepitud väljaostu optsiooni.
Haapsalu linna seisukohalt on loogiline, et Veekeskuse omanikuna jätkaks linna asemel OÜ Haapsalu Linna Spordibaasid, kes on olnud käesoleva ajani ka kompleksi haldaja. OÜ Haapsalu Linna Spordibaasid nõukogu on avaldanud oma nõusoleku Veekeskuse väljaostmiseks. OÜ Niidupapiga peetud arutelude käigus on OÜ Niidupapi avaldanud, et nende seisukohalt ei ole oluline, kas optsiooni kasutab Põhilepingu kohaselt Haapsalu linn või OÜ Haapsalu Linna Spordibaasid.
Käesoleva eelnõu punktiga 1 tehakse linnavalitsusele ülesandeks pöörduda ametlikult OÜ Niidupapi poole optsiooniettepanekuga, mille kohaselt optsiooni realiseerijaks oleks OÜ Haapsalu Linna Spordibaasid. Eelnõu punktiga 2 antakse OÜ-le Niidupapi kui hoonestusõiguse tänane omanik, luba võõrandada hoonestusõigus OÜ-le Haapsalu Linna Spordibaasid. Hoonestusõiguse võõrandamine toimuks 05.03.2013. a hinnaga 894 763 eurot. Volikogu luba hoonestusõiguse võõrandamiseks on vajalik tulenevalt Haapsalu Linnavolikogu 20.06.2002 otsuse nr 178 „Hoonestusõiguse seadmine“ p 6.11.
Hoonestusõiguse omandamine OÜ Haapsalu Linna Spordibaasid poolt toimub laenu vahendite arvelt, milleks OÜ korraldab hanke parima laenu pakkuja leidmiseks. Laenu tagatiseks seatakse hüpoteek Lihula mnt 10a (Veekeskus) ja Lihula mnt 10 (Spordihoone) hoonestusõigustele.
OÜ Haapsalu Linna Spordibaasid laenu tagasimaksed ja intressikulu kaetakse siiani kehtinud praktika kohaselt iga-aastaselt Haapsalu linna eelarvest sihtotstarbelise toetusena.

Veekeskusega seotud kohustuste refinantseerimisest tulenevalt väheneb linna eelarvest Veekeskuse doteerimise vajadus ca 50 000 eurot aastas.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Martin Schwindt

Finantsjuht

16.11.2012

