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27. september 2013 nr 225
Taotlus riigivara tasuta omandamiseks 
(Niine tn 49, Haapsalu)

Võttes arvesse Haapsalu linna arengukava 2012-2020 ja riigivaraseaduse § 33 lg 1 p 1 ning juhindudes kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 3 p 1, § 22 lg 1 p 37, Haapsalu põhimääruse § 12 lg 1 p 43 ja haldusmenetluse seadusest, Haapsalu Linnavolikogu otsustab:
1. Taotleda Eesti Vabariigilt riigivararegistrisse kantud katastriüksust Niine tn 49, Haapsalu, Läänemaa (katastritunnus 18301:014:0023, pindala 4110 m2, sihtotstarve ühiskondlike ehitiste maa, riigi kinnisvararegistri objekti kood KV22759M1, riigivara valitseja Keskkonnaministeerium, volitatud asutus Maa-amet) mis on vajalik kohaliku omavalitsuse haridusasutustele tasuta võõrandamist Haapsalu linnale (asendiplaan lisatud).
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SELETUSKIRI

Eelnõule „Taotlus riigivara tasuta omandamiseks (Niine tn 49, Haapsalu)“

Olemasolevad Haapsalu linna laste huvikoolid (muusikakool, kunstikool ja huvikeskus) tegutsevad linnas erinevas hoones. See tõstab nende halduskulusid. Samuti on lastel, kes osalevad mitmes huvikoolis, vahemaa tõttu keerulisem ühitada oma huvitegevusi. Hooned on osaliselt amortiseerunud.

Haapsalu linna arengukava 2012–2020 hariduskeskkonna arenguvajadustes on planeeritud toetada huvihariduse kättesaadavust, selleks on nähtud ette Haapsalusse huvitegevusi ja –koole koondava maja rajamine, kus saaksid tegutseda nii muusika-, kunstikool kui ka huvikeskus.
Niine tn 49 asub riigi omandis olev katastriüksus, mille maakasutuse sihtotstarve on ühiskondlike ehitiste maa. Praegune maakasutuse funktsioon vastab Haapsalu üldplaneeringule – valitsus- ja ametiasutuste ning üldkasutatavate hoonete maa. Niine tn 49 krunt on oma asupaiga, suuruse ja sihtotstarbe poolest sobilik selleks, et rajada sinna huvitegevusi ja –koole koondava maja, kus saaksid tegutseda muusika- ja kunstikool ning huvikeskus.
Niine tn 49 maal tegutseb praegu autokool, maa ei ole heakorrastatud.
Niine tn 49 katastriüksuse maa munitsipaalomandisse taotlemise võimaluse on linnale välja pakkunud ka Maa-amet.
Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.
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