KUUENDA KOOSSEISU

OTSUS

Haapsalu,


27. september 2013 nr 236
Mälestuskivi paigaldamine

Võttes arvesse Eesti Armeenia Rahvusühingu ettepanekut ning juhindudes Haapsalu Linnavolikogu 24.03.1995 määrusega nr 26 kinnitatud Monumentide ja skulptuuride paigaldamise korra punktist 5, kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punktist 37, Haapsalu põhimääruse § 12 lõike 1 punktist 43 ja haldusmenetluse seadusest, Haapsalu Linnavolikogu otsustab:

1. Lubada paigaldada Haapsalu Promenaadi tänavale (asukoha skeem lisatud)  Anna Hedvig Büllile pühendatud mälestuskivi kirjaga „IN MEMORIAN ANNA HEDVIG BÜLL“, „TÄNUGA EESTI ARMEENLASTELT“.
Jaanus Karilaid

Volikogu esimees

SELETUSKIRI 

Eelnõule „Mälestuskivi paigaldamine“

Eesti Armeenia Rahvusühing on esitanud avalduse, millega soovitakse luba Eesti misjonäri Anna Hedvig Büllile pühendatud mälestuskivi paigaldamiseks Haapsalu linnas.

Haapsalust pärit kristlik misjonär Anna Hedvig Büll oli päästnud XX sajandi alguses aset leidud genotsiidi ajal kümneid tuhandeid armeenia orbe, kes kutsusid A. H. Bülli oma emaks. Anna H. Büll oli aidanud leski ja kannatanuid, jagades nendega nende valusid ja läbielamisi.

Paljudest Anna hoolealustest said kuulsad inimesed välismaal. Anna H. Büll oli ajalooline

eeskuju, kes oli näidanud maailmale, kuidas hoolitseda ja hoida inimelu kõige raskematel

aegadel.

Eesti Armeenia Rahvusühing on otsustanud Anna H. Büll`i nime jäädvustada Tema Kodumaal, püstitades Tema auks armeenia kultuuri rahu- ja mälestussümboolikaga u 2,5 m kõrgusega Ristikivi (Hatškar). Aluskivil paikneb järgmine kiri "IN MEMORIAM ANNA HEDVIG BÜLL", "TÄNUGA EESTI ARMEENLASTELT".

Rist sümboliseerib inimkonna võitu kannatuste üle. Ristikivi sümbooliseerib usk, lootus ja

armastus ning sellega saavutatud uus elu

Projekti on koostanud Lootusprojekt OÜ.
Linnavalitsus teeb volikogule ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Andreas Rahuvarm, aselinnapea

13.09.2013
