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Haapsalu,







31. jaanuar 2014 nr 33
Üldplaneeringut muutva detailplaneeringu 
kehtestamine (F.R. Kreutzwaldi tn 13, Haapsalu)
F.R. Kreutzwaldi tn 13 krundi detailplaneering algatati Haapsalu Linnavalitsuse 26.03.2013 korraldusega nr 200. Planeering algatati üldplaneeringule vastavana ja sellest tulenevalt võis muuta planeeritava tootmismaakrundi sihtotstarbe kuni kolme korruselise korterelamutemaaks.
Planeeringu menetluse käigus jõuti lahenduseni, millega tehakse ettepanek muuta kehtivat üldplaneeringut ja kavanda maa-ala väikeelamumaaks. Planeeritud on krundi jagamine neljaks üksikelamukrundiks ja üheks tänavamaakrundiks, millelt saavad juurdepääsud planeeritud krundid ja Kreutzwaldi tn 11 krunt. Igale üksikelamukrundile saab ehitada kuni kahekorruselise üksikelamu ja ühekorruselise abihoone. Kruntide hoonestusalad on sõltuvalt krundi suurusest 160-175m2. Lubatud katusetüüp kaldkatused (kalle 35- 34 kraadi). Parkimine on lahendatud krundisiseselt.
Detailplaneeringu eskiislahenduse avalik arutelu toimus 04.04.2013. Arutelul esitati vastuväiteid ja tehti ettepanekuid planeeringu eskiislahenduse kohta. Arutelul tehtud ettepanekuid arvesse võttes koostati teine eskiislahendus, mis nägi ette olemasoleva kinnistu jagamise neljaks üksikelamukrundiks. Teise eskiislahenduse avalik arutelu toimus 20.06.2013. Planeeringu põhilahenduse aluseks võeti teine eskiislahendus.
Nõuetekohaselt kooskõlastatud detailplaneering võeti vastu Haapsalu Linnavalitsuse 30.10.2013 istungil korraldusega nr 673. Kuna planeeringu lahendus teeb ettepaneku muuta linna üldplaneeringut, toimus avalikustamine vastavalt üldplaneeringu avalikustamise nõuetele (planeerimisseadus § 19 lg 2). Planeeringu avalikustamine toimus ajavahemikul 15.11–12.12.2013. Avaliku väljapaneku jooksul ettepanekuid ja vastuväiteid ei esitatud.
Detailplaneering on saanud Lääne maavanema heakskiidu.

Võttes arvesse eelnevat ning otsusele lisatud seletuskirja ja juhindudes planeerimisseaduse § 24 lg 5, § 25 lg 4 ja 5, § 26 lg 1, kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 1, § 22 lg 1 p 33 ning haldusmenetluse seadusest, Haapsalu Linnavolikogu otsustab:
1. Kehtestada F.R. Kreutzwaldi tn 13 krundi detailplaneering Haapsalus.
2. Linnavolikogu kantseleil teha otsus teatavaks Haapsalu Linnavalitsusele, kellel saata otsuse koopia punktis 1 nimetatud detailplaneeringu kehtestamise kohta koos detailplaneeringu projektiga Lääne maavanemale ja Maa-ameti Lääne katastribüroole (Ehte 9, 90509 Haapsalu).
3. Linnavalitsuse ehitus- ja planeerimisosakonnal avaldada ühe kuu jooksul peale otsuse jõustumist teade detailplaneeringu kehtestamise kohta ajalehes Lääne Elu.
4. Otsus jõustub 01.02.2014.
5. Planeeringu kehtestamise otsuse vaidlustamiseks on igal isikul õigus ühe kuu jooksul, arvates päevast, millal isik sai teada või pidi teada saama planeeringu kehtestamisest, pöörduda kohtusse, kui ta leiab, et see otsus on vastuolus seaduse või muu õigusaktiga või selle otsusega on rikutud tema õigusi või piiratud tema vabadusi.
Jaanus Karilaid

Volikogu esimees

SELETUSKIRI

Eelnõule „Üldplaneeringut muutva detailplaneeringu kehtestamine (F.R. Kreutzwaldi tn 13, Haapsalu)”

Esitame Haapsalu Linnavolikogule kehtestamiseks üldplaneeringut muutva detailplaneeringu F.R. Kreutzwaldi tn 13 kinnistu detailplaneeringu Haapsalu linnas.

Detailplaneeringu algatamise ettepaneku tegi linnale kinnistu omanik Favorte OÜ. Detailplaneeringu koostas Guru Projekt OÜ.

Detailplaneering F.R. Kreutzwaldi tn 13, Haapsalu, algatati Haapsalu Linnavalitsuse 26.03.2013 korraldusega nr 200. Planeering algatati vastavalt linna üldplaneeringule, millest tulenevalt võis krundile planeerida kuni 3-korruselisi korterelamuid. 

Detailplaneeringu esimese eskiislahenduse avalik arutelu toimus 04.04.2013. Planeerijad tutvustasid oma ettepanekut, kus planeeritavale alale nähti ette kaasaegsete väikese aluspinnaga kuni kolmekorruseliste korterelamute ehitamist. Arutelul esitati linnakodanike poolt vastuväiteid, arvamusi ja ettepanekuid planeeringu eskiislahenduse kohta. Kortermajade ehitamist ei peetud pikaajaliselt väljakujunenud elamualale vastuvõetavaks. Arutelul tehtud ettepanekuid arvesse võttes koostasid planeerijad teise eskiislahenduse, mis nägi ette olemasoleva kinnistu jagamist neljaks üksikelamukrundiks. Teise eskiislahenduse avalik arutelu toimus 20.06.2013. Arutelul esitati täpsustavaid küsimusi ja ettepanekuid, kuid üldine planeeringulahendus leidis heakskiitu ja see võeti planeeringu põhilahenduse koostamise aluseks.
Nõuetekohaselt kooskõlastatud detailplaneering võeti vastu Haapsalu Linnavalitsuse 30.10.2013 istungil korraldusega nr 673. Kuna planeeringu lahendus teeb ettepaneku muuta linna üldplaneeringut (kolmekorruseliste korterelamute maa asendatakse pereelamutemaaga) toimus avalikustamine vastavalt üldplaneeringu avalikustamise nõuetele (planeerimisseadus § 19 lg 2). Planeeringu avalikustamine toimus 15.11–12.12.2013. Detailplaneeringu kohta ei esitatud kirjalikke ettepanekuid ega vastuväiteid.

Detailplaneeringuga tehakse ettepanek muuta linna üldplaneeringut: kuni kolmekorruseliste korterelamumaa asemele on planeeritud pereelamute maa ja F.R. Kreutzwaldi tn 13 kinnistu krunditakse ümber neljaks uueks pereelamukrundiks. Kruntidele on määratud ehitusõigus ja hoonestustingimused kuni kahekorruselise pereelamu ja ühekorruselise abihoone ehitamiseks, tehnovõrkude põhimõttelised asukohad, parkimise ja haljastuse põhimõtted.

Üldplaneeringu muutmise kaalutlused:

· Kuigi planeeritav kinnistu ei asu kaitsealustel aladel, külgneb kinnistu põhjast Haapsalu muinsuskaitseala kaitsevööndiga ja idast ja läänest miljööväärtusliku alaga.
· Kuigi naaberkinnistutel Kreutzwaldi 11 paikneb suuremahuline kolmekorruseline viilkatusega kivihoone ja Kalda 37/37a asub kahe korruseline korterelamu, on piirkond põhiliselt hoonestatud kahekorruseliste üksikelamutega.
· Arvestades Haapsalu linna vähenevat elanikkonda, müügis olevate korterite arvu ja varem planeeritud korterite arvu ei ole Haapsalus tungivat vajadust täiendavate korterelamute planeerimiseks.
· Planeeringu menetlusest aktiivselt osa võtnud naaberkinnistute ja lähiümbruse kinnistute omanikud toetasid üksikelamutega planeeringulahendust.
· Kehtestamisele esitatud lahendusega on nõus kinnistu omanik.
Haapsalu Linnavalitsus leiab, et kuigi tehtud planeeringu ettepanek ei vasta üldplaneeringule, on lahendus antud asukohta sobiv. Koidu tänava pikendusele jääva juurdepääsu tee äärde on kavandatud grupp uusi pereelamuid, nii et need ei riku naaberkinnistute ehitusõigusi. Olemasolevate elamukruntide privaatsete tagaõuede äärde jäävad planeeritud kruntide õuealad. Uued elamud projekteeritakse kaasaegse lahendusega, kuid hoonete üldmahud, katusekalded jms arvestavad väljakujunenud elamuala miljööga.
Planeeritav kinnistu on aastaid olnud kasutusest väljas. Linnavalitsuse hinnangul parandab planeeringu elluviimine antud piirkonna üldist heakorda, turvalisust, annab võimaluse uute pereelamute ehitamiseks.
Detailplaneering on saanud Lääne maavanema heakskiidu.
Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Peeter Vikman
Aselinnapea
17.01.2014
