KUUENDA KOOSSEISU

OTSUS
Haapsalu,






28. jaanuar 2011 nr 96
Rahvakohtunikukandidaatide valimine

Tulenevalt Pärnu Maakohtu esimehe 14.01.2011 kirjast nr 2-8-2/1/1177-11 ja juhindudes kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lg 1 p 26, Haapsalu põhimääruse § 12 lg 1 p 28, kohtute seaduse § 103, 106, 107 ning haldusmenetluse seadusest, Haapsalu Linnavolikogu otsustab:

1. Valida rahvakohtunikukandidaatideks:
1.1 Marina KALLAS;

1.2 Tiit KIRS;

1.3 Marju KOHTRING;

1.4 Valdo MAISALU;

1.5 Tiina OHAK;

1.6 Sirje REHKALT;

1.7 Olev REMSU.
2. Haapsalu linnavolikogu kantseleil:

2.1. teha otsus teatavaks rahvakohtunikukandidaatidele;

2.2. esitada rahvakohtunikukandidaatide nimekiri Pärnu Maakohtule hiljemalt 12. veebruariks 2011;

2.3. avaldada rahvakohtunikukandidaatide nimed, töökohad ja ametid või tegevusalad Ametlikes Teadaannetes.

3. Otsuse peale võib esitada kaebuse Tallinna Halduskohtule halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras 30 päeva jooksul otsuse teatavakstegemisest.

Jaanus Karilaid

Volikogu esimees
Seletuskiri eelnõule „Rahvakohtunikukandidaatide valimine“

Pärnu Maakohus oma 14.01.2011 kirjaga teatab, et 13.04.2011 lõpevad seniste rahvakohtunike volitused. Sellest tulenevalt on Haapsalu Linnavolikogul vajalik esitada Pärnu Maakohtule uued rahvakohtuniku kandidaadid.
Rahvakohtunik osaleb õigusemõistmises maakohtus kohtumenetluse seadustes sätestatud alustel ja korras. Rahvakohtunik nimetatakse neljaks aastaks.

Rahvakohtunikukandidaadid valib kohaliku omavalitsusüksuse volikogu. Kandidaate võib esitada omavalitsusüksuse volikogu iga liige.

Maakohtu tööpiirkonda kuuluva omavalitsusüksuse volikogu esitatavate kandidaatide arvu määrab kohtu esimees. Rahvakohtunikukandidaatide arv peab olema võrdeline omavalitsusüksuse elanike arvu ja kohtu tööpiirkonna elanike arvu suhtega. Haapsalu Linnavolikogu poolt esitatavate rahvakohtunikukandidaatide arvuks on 7.

Rahvakohtunikukandidaatide nimekirja esitab omavalitsusüksuse volikogu maakohtule vähemalt kaks kuud enne rahvakohtunike volituste lõppemist. Nimekirjas märgitakse rahvakohtunikukandidaadi nimi, isikukood, aadress, töökoht ning amet või tegevusala.

Rahvakohtunikukandidaatide seast nimetab rahvakohtuniku ametisse kohtu juures asuv rahvakohtunike nimetamise komisjon, mille koosseisu kinnitab kohtu esimees.

Rahvakohtunikuks võib nimetada 25–70-aastase teovõimelise Eesti kodaniku, kelle elukoht on Eestis ja kes oskab eesti keelt keeleseaduses sätestatud C1-tasemel või sellele vastaval tasemel ning on rahvakohtuniku tegevuseks sobivate kõlbeliste omadustega.
Rahvakohtunikuks ei või nimetada isikut, kes on: süüdi mõistetud kuriteo eest; pankrotivõlgnik; tervise tõttu sobimatu; omanud püsivat elukohta, see tähendab elukohta, mille aadressiandmed on kantud rahvastikuregistrisse, alla ühe aasta selle omavalitsusüksuse territooriumil, kes on esitanud ta rahvakohtunikukandidaadiks; kohtu, prokuratuuri või politseiteenistuses; kaitseväeteenistuses; advokaat, notar või kohtutäitur; Vabariigi Valitsuse liige; valla- või linnavalitsuse liige; Vabariigi President; Riigikogu liige; maavanem.
Jaanus Karilaid, Volikogu esimees

