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EELNÕU
Üldplaneeringut muutva detailplaneeringu 
kehtestamine (Lihula mnt 10, Haapsalu)
Detailplaneering (Lihula mnt 10, Haapsalu) algatati Haapsalu Linnavolikogu 24.04.2009 otsusega nr 274.
Planeeringuga tehakse ettepanek jagada munitsipaalomandis olev Lihula mnt 10 kinnistu kolmeks krundiks nii, et olemasolev spordihoone ja projekteeritav spordihall saaksid omaette krundid sihtotstarbega ärimaa ning staadion tribüünide ja väljakutega jääksid krundile sihtotstarbega ühiskondlike hoonete maa.
Planeeringuga tehakse ettepanek muuta kehtivat üldplaneeringut, kus planeeritav krunt on sihtotstarbega ühiskondlike hoonete maa.

Nõuetekohaselt kooskõlastatud detailplaneering võeti vastu Haapsalu Linnavalitsuse 13.05.2009 istungil korraldusega nr 288. 21.05-3.06.2009 toimus planeeringu avalik väljapanek linnavalitsuse fuajees. Detailplaneeringu kohta ei esitatud linnavalitsusele kirjalikke ettepanekuid ega vastuväiteid.

Võttes arvesse eelnevat ja juhindudes planeerimisseaduse § 24 lg 3, § 25 lg 4 ja 5, § 26 lg 1, kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 1, § 22 lg 1 p 33 ning haldusmenetluse seadusest, Haapsalu Linnavolikogu otsustab:

1. Kehtestada Lihula mnt 10, Haapsalu, krundi detailplaneering (joonis lisatud).
2. Linnavolikogu kantseleil teha otsus teatavaks Haapsalu Linnavalitsusele, kellel saata otsuse koopia punktis 1 nimetatud detailplaneeringu kehtestamise kohta koos detailplaneeringu projektiga Lääne maavanemale ja koos planeeringu projektiga Maa-ameti Lääne katastribüroole (Ehte 9, 90509 Haapsalu).
3. Linnavolikogu kantseleil avaldada ühe kuu jooksul peale otsuse jõustumist teade detailplaneeringu kehtestamise kohta ajalehes Lääne Elu.
4. Otsus jõustub teatavakstegemisega.
5. Planeeringu kehtestamise otsuse vaidlustamiseks on igal isikul õigus ühe kuu jooksul, arvates päevast, millal isik sai teada või pidi teada saama planeeringu kehtestamisest, pöörduda kohtusse, kui ta leiab, et see otsus on vastuolus seaduse või muu õigusaktiga või selle otsusega on rikutud tema õigusi või piiratud tema vabadusi.
Andreas Rahuvarm
Volikogu esimees
SELETUSKIRI

Eelnõule „Üldplaneeringut muutva detailplaneeringu kehtestamine (Lihula mnt 10, Haapsalu)”
Haapsalu Linnavalitsus tegi ettepaneku algatada Lihula mnt 10 munitsipaalomandis oleva kinnistu detailplaneering 24.04.2009.

Haapsalu Linnavalitsuse poolt 21.01.2009 kehtestatud Lihula mnt 10 krundi detailplaneeringuga määrati ehitusõigus ja hoonestustingimused Mulla tänava äärse universaalhalli ja perspektiivse hosteli ehitamiseks. Planeeringu kohaselt asuvad nii olemasolev spordihoone kui planeeritud uus hall, staadion ühisel krundil.

Detailplaneeringu eesmärk on jagada Lihula mnt 10 munitsipaalomandis olevat kinnistut, nii et olemasolev spordihoone ja varem planeeritud universaalhall saaksid omaette krundid sihtotstarbega ärimaa ning staadion koos tribüünide ja väljakutega jäävad krundile sihtotstarbega ühiskondlike hoonete maa.

Kruntimine tuleneb vajadusest seada ärimaakruntidele hoonestusõigus Haapsalu Linna Spordibaasid OÜ kasuks, kes haldab, arendab ja majandab linna spordirajatisi.
Kava kohaselt saab OÜ Haapsalu Linna Spordibaasid halli ehituseks Euroopa Liidu toetust summas 15 000 000 krooni, millele kohustub täiendavalt lisama nõutava kaasfinantseerimise. Hoonestusõiguse tagatisel on OÜ-l võimalik laenata halli ehituse kaasfinantseerimiseks vajalik summa.

Planeeringuga tehakse ettepanek muuta kehtivat üldplaneeringut, kuna planeeritava kinnistu praegune sihtostarve on ühiskondlike hoonete maa.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.
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