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EELNÕU
Üldplaneeringut muutva detailplaneeringu 
kehtestamine (Raudtee tn 2 ja 16, Haapsalu)
Detailplaneering (Raudtee tn 2 ja 16, Haapsalu) algatati Haapsalu Linnavolikogu 28.11.2008 otsusega nr 241. Planeeringuga tehakse ettepanek muuta üldplaneeringut, mille tulemusena muutub munitsipaalomandis olevate kruntide (üldpinnaga 32327 m², mille sihtotstarbed on ühiskondlike ehitiste maa, ärimaa, liiklusmaa ja tootmismaa) sihtotstarve ning moodustub elamumaa kruntide üldpinnaga 4415 m². Planeeringuga moodustatakse neli pereelamukrunti, millele on määratud ehitusõigus ja hoonestustingimused ühe elamu ja abihoone ehitamiseks krundile.
Nõuetekohaselt kooskõlastatud detailplaneering võeti vastu Haapsalu Linnavalitsuse 26.03.2009 korraldusega nr 203.

Planeeringu avalik väljapanek toimus 4.-20.04.2009. Detailplaneeringu kohta ei esitatud linnavalitsusele kirjalikke ettepanekuid ega vastuväiteid.

Võttes arvesse eelnevat ja juhindudes planeerimisseaduse § 24 lg 3, § 25 lg 4 ja 5, § 26 lg 1, kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 1, § 22 lg 1 p 33 ning haldusmenetluse seadusest, Haapsalu Linnavolikogu otsustab:

1. Kehtestada Raudtee tn 2 ja 16 kruntide detailplaneering (joonis lisatud).
2. Linnavolikogu kantseleil teha otsus teatavaks Haapsalu Linnavalitsusele, kellel saata otsuse koopia punktis 1 nimetatud detailplaneeringu kehtestamise kohta koos detailplaneeringu projektiga Lääne maavanemale ja koos planeeringu projektiga Maa-ameti Lääne katastribüroole (Ehte 9, 90509 Haapsalu).
3. Linnavolikogu kantseleil avaldada ühe kuu jooksul peale otsuse jõustumist teade detailplaneeringu kehtestamise kohta ajalehes Lääne Elu.
4. Otsus jõustub teatavakstegemisega.
5. Planeeringu kehtestamise otsuse vaidlustamiseks on igal isikul õigus ühe kuu jooksul, arvates päevast, millal isik sai teada või pidi teada saama planeeringu kehtestamisest, pöörduda kohtusse, kui ta leiab, et see otsus on vastuolus seaduse või muu õigusaktiga või selle otsusega on rikutud tema õigusi või piiratud tema vabadusi.
Andreas Rahuvarm
Volikogu esimees
SELETUSKIRI

Eelnõule „Üldplaneeringut muutva detailplaneeringu kehtestamine (Raudtee tn 2 ja 16, Haapsalu)”
Üldplaneeringut muutva detailplaneeringu algatamise ettepaneku tegi linn. Detailplaneeringu koostamise vajadus tekkis, kui Raudtee tn 16 krundil lõpetati vanametalli kokkuost ja tootmismaakrundile oli vaja leida sobivam maakasutus. Linn omandas krundi.
Ümber planeeritav osa linnale kuuluvast munitsipaalmaast vajab korrastamist ja kasutusele võtmist. Nii linna üldplaneering kui maakonna teemaplaneeringule „Asustust ja maakasutust suunavad keskkonnatingimused“ nägid ette linnapilti kahjustava amortiseerunud vanametalli ladustamise ja vastuvõtu lõpetamist elamupiirkonnas ja sama maa-ala ümber planeerimist.

Asukoht on sobiv elamumaaks. Lähedal asuvad kauplused, turg, kool, staadion, bussijaam, Paralepa rand ja puhkeala. Raudtee tänava ääres paiknevad põhiliselt pereelamute krundid ja planeeringuga tehakse ettepanek jätkata piirkonna arendamist nelja uue pereelamukrundiga võttes arvesse piirkonna kruntide suurusi, hoonestuse iseloomu.

Munitsipaalomandis olevate kruntide kogu pindala on 32327 m2. Planeeringuga tehakse ettepanek muuta 4415 m2 praegusest ühiskondlike ehitiste maa, ärimaa, liiklusmaa ja tootmismaast elamumaaks. Elamuteks planeeritakse hoonestamata maa-ala raudtee tänava ja rööbastiku maa vahel nii, et rööbastiku äärde jääb linna maa, kuhu saab rajada jalgtee ja haljastuse.
Raudtee tänava äärde on planeeritud neli pereelamukrunti, millele on määratud ehitusõigus ja hoonestustingimused nii, et igale krundile saab ehitada ühe elamu ja ühe abihoone.
Planeeritud elamukruntide ja olemasoleva Raudtee tn 18 krundipiiride paiknemise ühtlustamiseks on planeeritud 319 m2 suurune 2-10 meetri laiune piklik ilma hoonestusõiguseta elamumaakrunt. Krunt on kavandatud liita Raudtee 18 krundiga, peale selle omandamist linnalt Raudtee 18 omaniku poolt.

Planeeringu avalikustamisel ei esitatud selle kohta linnavalitsusele kirjalikke ettepanekuid ega vastuväiteid. Maavanem on teinud ettepaneku detailplaneering kehtestada.

Planeeringu koostas Haapsalu Projekteerimisbüroo OÜ.

Linnavalitsus teeb ettepaneku eelnõu otsusena vastu võtta.

Toivo Hein, aselinnapea
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